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                                  г. Кемерово
Комиссия Общественной палаты Кемеровской области по образованию и науке отмечает, что в Кемеровской области сформирована организационная структура профориентационной работы. Действует центр профориентации и постинтернатного сопровождения как структурное подразделение Кузбасского регионального института развития профессионального образования (КРИРПО). Во всех городах и районах Кузбасса назначены специалисты, ответственные за организацию профориентационной работы с обучающимися в муниципалитете и в образовательных организациях.

Профессиональная ориентация в Кемеровской области осуществляется на основании регионального плана профориентационных мероприятий. Координатором по реализации этого плана выступает центр профориентации и постинтернатного сопровождения КРИРПО.

Департаментом образования и науки Кемеровской области утверждены нормативные документы, регламентирующие проведение профориентационной работы с обучающимися в образовательных организациях.
С целью совершенствования организационно-управленческой основы системы профессиональной ориентации проводятся региональные мероприятия: единые областные дни профориентации, посвященные знаменательным датам, «Урок успеха»,  недели профориентации, день выбора рабочей профессии, фестивали рабочих профессий, конкурс «Профессия, которую, я выбираю»  и  другие.

В регионе реализуются всероссийские мероприятия: акция «Неделя без турникетов», тестирования школьников и др. Для педагогов ежегодно организуется конкурс методических разработок «Профориентир», для обучающихся и воспитанников – конкурс «Профессия, которую я выбираю».

Создана развернутая система профессиональных проб для старшеклассников на базе техникумов, предприятий, реализуются более 350 программ. В 2017 году профессиональные пробы прошли 70 % от общего количества обучающихся общеобразовательных организаций. Проведение профессиональных проб позволяет привлекать для поступления мотивированных студентов. 
С марта 2018 года во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 29.05.2017 № 240 «Об объявлении в Российской Федерации Десятилетия детства» и в целях совершенствования профориентационной работы реализуется долгосрочный межведомственный профориентационный проект «Сто дорог – одна моя». Проект направлен на организацию непрерывной профориентационной работы с обучающимися с 1 по 11 классы, межведомственное взаимодействие педагогических работников школ и специалистов центров занятости населения, родителей (законных представителей) обучающихся. 

С 2013 года ежегодно проводится чемпионат WorldSkills Russia (WSR), в рамках которого проходят конкурсные соревнования Woiidskills Junior для обучающихся общеобразовательных организаций и региональный чемпионат Абилимпикс. В ходе чемпионатов для школьников и их родителей организуются мастер-классы, экскурсии, работа интерактивных стендов, выставки современного оборудования, выступления агитбригад, профориентационные уроки. 
Для развития информационных механизмов системы профессиональной ориентации в Кемеровской области осуществляет работу портал «Профориентир» для обучающихся и их родителей, педагогов (ежедневно посещают портал около 100 человек). 
С 2013 года Кемеровская область входит в сеть профильных экспериментальных площадок Центра профессионального образования ФГАУ «Федеральный институт развития образования». В регионе осуществляется разработка и внедрение региональных организационной и психолого-педагогической моделей сопровождения профессионального самоопределения обучающихся, подходов к сопровождению профессионального самоопределения особых категорий детей и подростков, среди которых дети-сироты, дети с ограниченными возможностями здоровья, дети с особыми образовательными потребностями.

Значительный опыт в области ранней профориентации накоплен Кемеровским государственным университетом. В вузах области открыты: инженерная школа (Кузбасский государственный технический университет им. Т.Ф. Горбачева), агроклассы (Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт), бизнес-школа (Кемеровский институт (филиал) Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова и др.)
Несмотря на то, что в Кемеровской области создана организационная структура профориентационной работы с обучающимися, существует ряд проблем:

–
несовершенство нормативной базы, регламентирующей профориентационную деятельность;

–
недостаточная организация межведомственного взаимодействия и социального партнерства региональной системы образования с учреждениями системы труда и занятости населения, реального сектора экономики;

–
отсутствие непрерывности процесса сопровождения профессионального самоопределения в системе образования;

–
образовательная миграция молодежи из Кузбасса.
В целях совершенствования системы профориентации в Кемеровской области, Общественная палата Кемеровской области РЕКОМЕНДУЕТ: 
Министерству просвещения Российской Федерации:
–  ввести должность «профконсультант» для системы образования в раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», например, педагог-профконсультант (данная должность соотносится с деятельностью центров занятости населения на основании Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих);
– рассмотреть вопросы нормативного финансирования профориентационной работы в условиях реализации федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения;

–  инициировать федеральные грантовые программы, направленные на решение актуальных задач сопровождения профессиональной ориентации обучающихся.
Департаменту образования и науки Кемеровской области:
–  совершенствовать организационную структуру профориентационной работы через развитие ранней профориентации обучающихся, начиная с дошкольного возраста, через разработку и создание проектных офисов, в том числе по совместной профориентационной работе специалистов, ответственных за профориентацию в муниципалитетах, и муниципальных координаторов, ответственных за проведение государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования; 

– рассмотреть вопросы нормативного финансирования профориентационной работы в образовательных организациях разных типов;

– рассмотреть возможность введения в штатное расписание нескольких образовательных организаций штатной единицы профконсультанта – специалиста по профориентационной работе как пилотного проекта;

– учитывать необходимость системного и непрерывного характера профориентационной работы в системе образования, начиная с дошкольного образования, с использованием современных профориентационных практико-ориентированных технологий и в соответствии со списком 50 наиболее востребованных на рынке труда новых и перспективных профессий для региона;
– рассмотреть возможность изменения формата проведения уроков технологии с целью усиления их профориентационной направленности;
– осуществлять мониторинг результативности профессиональной ориентации обучающихся  в регионе, муниципалитетах;

– обеспечить подготовку профконсультантов для системы образования и развитие системы повышения их квалификации, научно-методического обеспечения.

Муниципальным образованиям Кемеровской области, региональным  объединениям  предпринимателей: 
– привлекать представителей реального сектора экономики к профориентационной деятельности, включающей организацию и проведение профессиональных проб, предпрофессиональной подготовки для школьников и профстажировок для студентов образовательных организаций профессионального и высшего образования;

– усилить информационную работу по освещению перспектив развития Кемеровской области в контексте будущего трудоустройства выпускников.

Образовательным учреждениям профессионального и высшего образования Кемеровской области: 

– акцентировать внимание на развитии системы ранней профессиональной ориентации, а также интерактивных форм профориентации;
–  осуществлять информирование абитуриентов, проживающих за пределами Кемеровской области, о спектре направлений подготовки и специальностей, реализуемых учреждениями высшего образования, расположенных на территории Кемеровской области;

– обеспечить открытие  направлений подготовки и специальностей с учетом средне- и долгосрочных перспектив развития рынка труда Кемеровской области. 

