РЕКОМЕНДАЦИИ
Общественной палаты Кемеровской области по итогам 
расширенного заседания комиссии по поддержке предпринимательства и экономическому развитию по вопросу 
«Индустриальные (промышленные) парки. Перспектива их развития в Кемеровской области»

21 февраля 2019 года





г. Кемерово
Индустриальные (промышленные) парки уже более 10 лет успешно развиваются в России. Как форма организации разнопрофильного бизнеса и привлечения инвестиций, парки позволяют компактно, на небольшой площадке, с общими коммуникациями, достаточно быстро открыть новые производства. Государство на условиях софинансирования выделяет субсидии на строительство и развитие инженерной инфраструктуры. Финансовая и административная поддержка парков, система льгот для инвестиций, предпринимательский интерес способны дать синергетический эффект в развитии городов.
В Ульяновской, Калужской областях, республиках Башкортостан и Татарстан в индустриальных (промышленных) парках развились практически новые отрасли экономики для этих регионов.
Привлечение федеральных инвестиций в инфраструктуру даст возможность активнее решать проблемы диверсификации региональной экономики, выполнять задачи, поставленные в национальном проекте «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», а также в Стратегии–2035.
В Кемеровской области работа по созданию промышленных площадок для бизнеса включена в региональный проект «Акселерация СМСП». А начало работы первого в области индустриального парка «Западный» в городе Кемерово вселяет оптимизм в организаторов индустриальных (промышленных) парков в других муниципальных образованиях области.
Стимулирующим фактором для развития этого направления является инициатива департамента промышленности по введению областных льгот для управляющих компаний. Солидарная работа департаментов, имеющих отношение к созданию и работе индустриальных (промышленных) парков, могла бы привлечь значительные инвестиции в экономику Кузбасса.
По итогам обсуждения вопроса о перспективах развития индустриальных (промышленных) парков в Кузбассе Общественная палата Кемеровской области РЕКОМЕНДУЕТ:
Департаменту промышленности Кемеровской области совместно с департаментом по развитию предпринимательства и потребительского рынка Кемеровской области, департаментом инвестиций и стратегического развития Кемеровской области 
1. Провести обучение глав муниципальных образований Кемеровской области  по методике организации работы индустриальных (промышленных) парков.
2. Реализовать в 2019 году  проект по строительству объектов инженерной инфраструктуры индустриального парка «Западный» строго в запланированные сроки и в объемах бюджетного финансирования в рамках подписанного Соглашения с Минэкономразвития России о предоставлении  субсидии на реализацию регионального проекта «Акселерация СМСП».
3. Скоординировать работу профильных департаментов по созданию «дорожной карты» развития индустриальных (промышленных) парков, устранить имеющиеся противоречия в нормативных документах.
Заместителю Губернатора по промышленности, транспорту и экологии, заместителю Губернатора по инвестициям, инновациям и предпринимательству 
Рассмотреть возможность ежеквартального заслушивания профильных департаментов на Коллегии Администрации Кемеровской области о развитии индустриальных (промышленных) парков в Кузбассе
Главному управлению по работе со СМИ Администрации Кемеровской области
Освещать создание индустриальных (промышленных) парков в Кемеровской области в средствах массовой информации и информационной сети «Интернет».


Профессиональным сообществам бизнеса
Оказывать поддержку по развитию индустриальных (промышленных) парков, разъяснять своим участникам потенциальные возможности данной формы поддержки бизнеса.
