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Проблема жилья всегда была острой для общества, особенно для  жителей такой большой страны, как Россия. В адрес Общественной палаты Кемеровской области систематически поступают обращения граждан по вопросам, касающимся социального жилья. Это люди, которые нуждаются в улучшении жилищных условий по причине малого метража, плохого состояния жилья или трудного материального положения. 
Участники расширенного заседания комиссии рассмотрели вопросы строительства социального жилья в Кузбассе, очередности в обеспечении социальным жильем различных групп населения за счет бюджетов всех уровней и обсудили перспективы развития сферы социального жилья в регионе на ближайшие годы.
В статье 40 Конституции Российской Федерации прописано: «Каждый имеет право на жилище. Органы государственной власти и органы местного самоуправления Российской Федерации поощряют жилищное строительство, создают условия для осуществления права на жилище». 

Направление по развитию социального жилья задано Указом Президента Российской Федерации № 600 от 07.05.2012 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг», который предусматривает формирование рынка доступного арендного жилья и развитие некоммерческого жилищного фонда для граждан, имеющих невысокий уровень дохода.

Строительство жилых домов коммерческого использования (так называемых «доходных» домов) за счет средств областного бюджета в Кузбассе ведется с 2009 года. За это время заселено 11 таких домов (671 квартира) в 8 муниципальных образованиях Кемеровской области. 

Социальное жилье – это способ обеспечения граждан жильем, при котором право собственности на домовладение принадлежит государству или муниципалитету. Малоимущим и иным гражданам, нуждающимся в жилище, оно предоставляется бесплатно или за доступную плату из государственных, муниципальных и других жилищных фондов в соответствии с установленными нормами. 

Согласно статье 57 Жилищного кодекса Российской Федерации, жилые помещения по договорам социального найма предоставляются гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в порядке очередности, исходя из времени принятия таких граждан на учет.
Например, на 1 января 2016 года,  в девятнадцати (!) списках очередности граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, состоящих на учете в администрации города Кемерово, зарегистрировано более 16 тыс. человек. Право на приобретение социального жилья имеют 17 категорий граждан. В первую очередь, это граждане, проживающие в жилых помещениях, признанных непригодными для проживания;  во вторую очередь - многодетные семьи;  в третью - граждане, состоящие на учете в муниципальном образовании по месту подачи заявления в качестве нуждающихся в жилых помещениях.
По данным Кемеровостата, в 2015 году 6,5 тыс. семей из числа нуждающихся в жилье получили жилые помещения и улучшили жилищные условия, что на 41,3% больше, чем в 2014 году. Из них по договорам социального найма получили квартиры 2,2 тыс. семей.

С учетом рассмотренных вопросов Общественная палата Кемеровской области РЕКОМЕНДУЕТ:
Департаменту строительства Кемеровской области:
· Разработать программу развития муниципальных фондов социального жилья, с использованием типовых проектов эконом - класса для его строительства. 
Муниципальным образованиям  Кемеровской области:
· В тендерной документации на социальное жилье придерживаться строго утвержденных нормативов по метражу квартир.
· Совместно с общественными институтами, некоммерческими организациями концентрировать внимание на комплексном развитии микрорайонов с социальным жильем, воспитательной работе  со сложными категориями льготников.
· Разработать положение о домовых советах с рассмотрением вопроса о выдаче удостоверения председателю домового совета по примеру сельских старост;

· Проводить работу с советами микрорайонов, домов, старшими улиц, домов и  подъездов по активизации населения в решении проблем местного самоуправления
Общественной палате Кемеровской области:
· Провести весной 2017 года мониторинг выполнения Указа Президента Российской Федерации № 600 от 07.05.2012 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг».
