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Постинтернатное сопровождение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является одной из самых глобальных и острых тем современной России. Ежегодно российские детские дома покидают 10-16 тысяч подростков, достигших возраста 18 лет и получивших основное общее или среднее образование.
Данная проблема многоаспектна, и по некоторым направлениям уже приняты серьезные меры, которые дали положительные результаты и, прежде всего, в передаче воспитанников детских домов в семьи, изменении отношения общества к проблеме сиротства. При этом поддержка этих детей в процессе социализации в постинтернатный период, эффективность ее форм еще недостаточно проработана и  законодательно обеспечена.

Постинтернатное сопровождение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 16 до 23 лет – это комплекс мероприятий, реализуемых на основе межведомственного взаимодействия участников сопровождения и направленных на успешную социальную адаптацию выпускника учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, их самореализацию. В частности, оказание помощи в получении образования, трудоустройстве, приобретении навыков адаптации в обществе, организации досуга, в защите личных и имущественных прав. 

Вхождение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в самостоятельную жизнь сопряжено с большими сложностями, и не всегда проходит успешно, представляя собой острейшую социальную проблему в обществе. Выпускники интернатных организаций и замещающих семей в постинтернатный период сталкиваются с проблемами, которые связаны, как с неготовностью общества принять молодых людей со статусом сироты, так и с их низким уровнем готовности к самостоятельной жизни и сложившимися внутренними установками.  

Сегодня в России и Кузбассе сделаны серьезные шаги по защите прав детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей. Но механизмы постинтернатного сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ещё только складываются и нуждаются в законодательном подкреплении, как на федеральном, так и на региональном уровнях.

Общественная палата Кемеровской области считает, что, выпускникам детских домов приходится выходить во взрослую жизнь раньше, чем ребенку из семьи, в возрасте 15-16 лет, поэтому необходимо, чтобы в первые два-три  года воспитанникам детских домов оказывалась поддержка в виде постинтернатного сопровождения в целях их успешной адаптации в новой социальной среде. 

Решение проблемы возможно только на межведомственной основе с участием Совета народных депутатов Кемеровской области, представителей исполнительной власти, социальных институтов, некоммерческих организаций, призванных осуществлять подготовку данных детей к социально-профессиональному самоопределению, эффективному функционированию на рынке труда и в социуме. 

В целях эффективного взаимодействия по координации, повышения результативности оказываемой государственной и общественной помощи для успешной интеграции в социум детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также определения механизмов постинтернатного сопровождения детей-сирот в регионе Общественная палата Кемеровской области РЕКОМЕНДУЕТ:

1. Совету народных депутатов Кемеровской области:

- проанализировать нормативно-правовую базу по обеспечению системы подготовки к выходу и постинтернатного сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, для разработки стандартов социальных услуг по постинтернатному сопровождению

2. Департаменту образования и науки Кемеровской области, департаменту социальной защиты населения Кемеровской области:

 - разработать и утвердить регламент деятельности структур, участвующих в процессе постинтернатного сопровождения и социализации в целом;

- пересмотреть систему подготовки кадров для работы с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, и детьми с ограниченными возможностями здоровья, определить количество благополучателей на одного работника в организациях, обеспечивающих постинтернатное сопровождение;
- разработать и внедрить механизмы сопровождения выпускников интернатных организаций через создание и деятельность служб социально-психологического сопровождения, институт наставничества, законодательно оформленный, включающий систему подготовки наставников, их супервизию;
- совместно с некоммерческим организациями развивать социальные услуги по содействию социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе по развитию горизонтальных связей;
- распространить опыт деятельности Центра подготовки к выпуску и постинтернатного сопровождения (Центр ПВ и ПС) МКОУ «Детский дом-школа №95».
3. Департаменту труда и занятости Кемеровской области, органам местного самоуправления:

- содействовать бизнес структурам и некоммерческим организациям в создании рабочих мест для детей с ограниченными возможностями социализации и здоровья;

- создать банк предприятий, готовых обеспечить трудоустройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- рассмотреть вопрос о создании фонда для оказания экстренной материальной  помощи воспитанникам, оказавшимся в кризисной ситуации.

4.
Общественной палате Кемеровской области, общественным советам профильных департаментов Кемеровской области:

- провести мониторинг выполнения плана мероприятий Кемеровской области по обеспечению семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на 2014-2017 гг., в котором определенно сопровождение выпускников интернатных организаций.
