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В последнее время законодательство Российской Федерации в сфере ЖКХ претерпевает серьезные изменения: появляются новые понятия и  институты, меняется специфика взаимодействия потребителей, поставщиков услуг и обслуживающих организаций. 

Сфера жилищно-коммунального хозяйства является важнейшей отраслью жизнеобеспечения населения. Проблемы, существующие в данной сфере, всегда актуальны и, по-прежнему, вызывают самый большой интерес у жителей. Граждане не всегда в полной мере знают свои права и обязанности и умеют общаться с поставщиками коммунальных ресурсов и организациями, обслуживающими жилой фонд. 

Немалая часть граждан пользуется правом на компенсацию расходов при оплате жилищно-коммунальных услуг (ЖКУ). Это право для определённых льготных категорий гарантировано на всех уровнях - федеральном, региональном, муниципальном.

Согласно Федеральному закону от 29.06.2015 № 176-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный Кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» во всех регионах России устанавливается единый порядок расчета компенсации на оплату коммунальных услуг (горячее (холодное) водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение, отопление).
Порядок определения размера социальной компенсации устанавливался самостоятельно субъектами Российской Федерации. В Кемеровской области субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в денежной форме предоставляются гражданам с 1 января 2006 года.

Так, в Кузбассе действуют нормативные правовые документы, на основании которых предоставляются меры социальной поддержки в форме компенсационных выплат по оплате жилого помещения и (или) коммунальных услуг отдельным категориям граждан (Постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 24.12.2008 №571 «Об утверждении положения о предоставлении отдельным категориям граждан мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и (или) коммунальных услуг в форме компенсационных выплат»; Приказ департамента социальной защиты населения Кемеровской областиот 30.08.2013 №108 «О внесении изменения в приказ департамента социальной защиты населения Кемеровской области от 04.09.2012 № 91 «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги «Предоставление отдельным категориям граждан мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и (или) коммунальных услуг в форме компенсационных выплат»).
С 1 января 2016 года начал действовать новый механизм расчета размера ежемесячной денежной компенсации (ЕДК) на оплату жилищно-коммунальных услуг. В связи с этим участились обращения в Общественную палату Кемеровской области, Центр жилищного просвещения Кемеровской области от граждан с вопросами компенсации расходов за ЖКУ.
Для уменьшения социальной напряженности среди населения и повышения эффективности взаимодействия управляющих компаний и органов социальной защиты по применению порядка определения размера компенсаций на оплату ЖКУ с учетом замечаний и предложений участники расширенного заседания комиссии Общественной палаты Кемеровской области рекомендуют:
Департаменту социальной защиты населения Кемеровской области совместно с Департаментом жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кемеровской области:

· Распространить памятку о новом порядке определения суммы компенсации на оплату ЖКУ для граждан с обязательным указанием телефонов «Горячей линии», работающих на территории региона и муниципальных образований в данном направлении.
· Выпустить информационную брошюру «Вопросы и ответы», рассказывающую о новом порядке компенсации оплаты жилищно-коммунальных услуг. 


Центру жилищного просвещения Кемеровской области совместно с управляющими компаниями,  РЭУ и муниципальными образованиями:
· Организовать работу по приёму граждан по обращениям и разъяснением о новом порядке определения суммы компенсации на оплату ЖКУ в муниципальных образованиях Кемеровской области. 
· Продолжить проведение обучающих семинаров-практикумов с представителями МКД, обслуживающих и ресурсных организаций в муниципальных образованиях в рамках просвещения граждан по вопросам  в сфере ЖКХ.

· Принимать участие в информационных встречах с председателями советов домов в управляющих компаниях и РЭУ. 
· Вести разъяснительную работу по вопросам нового порядка определения суммы компенсации на оплату ЖКУ и по обязательной установке тепло и водосчетчиков.

· Оборудовать стенды по разъяснению о новом порядке определения суммы компенсации на оплату ЖКУ.
Общественной палате Кемеровской области:
· Взять на контроль вопрос информирования граждан о новом порядке компенсации на оплату жилищно-коммунальных услуг.

· Ежеквартально на заседании комиссии по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству заслушивать отчеты о работе управляющих компаний и РЭУ.
