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Кемеровская область – регион с развитой добывающей промышленностью, где значительные площади земель вовлечены в процесс антропогенной трансформации.

Основную угрозу территориям создают угольные разрезы, которые коренным образом преобразуют природные ландшафты на значительной территории и являются источником пылевого и химического загрязнения. В связи с этим большое значение приобретает локальный (импактный) мониторинг состояния естественного растительного покрова на особо охраняемых степных территориях, расположенных в непосредственной близости от горнодобывающих предприятий.

В течение 2015-2016 годов Проектом ПРООН-ГЭФ/Минприроды России «Задачи сохранения биоразнообразия в политике и программах развития энергетического сектора России» в рамках мероприятия 4.3 «Оценка и мониторинг воздействия на биоразнообразие» совместно с Алтайским государственным университетом в Беловском районе Кемеровской области проводится работа по разработке Методики по проведению производственного экологического мониторинга с использованием параметров физиологических реакций растений на стресс-факторы (для угольных предприятий). 
Рассмотрев основные положения проекта методических рекомендаций (нормативные основы, порядок организации, проведения и основные методики  производственного экологического мониторинга)  участники расширенного заседания комиссии отметили, что данная методика имеет большую актуальность, поскольку позволяет оценить степень негативного воздействия техногенных факторов по породному и угольному запылению на живые объекты. В частности, индикаторами такого воздействия выступают 4 широко распространенных растения (клубника зеленая, лук поникший, вероника колосистая и костер безостый), которые изучаются на физиологическом уровне – газообмен растений и фотосинтетическая способность. 

В основу экологического мониторинга положены два экспериментальных метода: спектрофотометрический метод и метод РАМ-флуориметрии. Исследования проводятся периодически путем натурных измерений и отбором проб для последующего анализа. Отмечено, что методы не являются излишне науко- и трудоемкими, основаны на использовании высокотехнологичной аппаратуры, позволяющей быстро и точно определить нужные параметры.
Участники обсуждения  приняли во внимание, что данная методика находится на стадии апробации и уточнения, поэтому она не может иметь обязательное применение в производственной деятельности угольных предприятий. Тем не менее, данный способ может быть использован на горнодобывающих, металлургических и химических производствах в качестве корпоративного стандарта для проведения производственного экологического мониторинга с целью контроля над экологическим состоянием окружающей среды в зоне влияния угледобывающего предприятия для оценки ситуации и принятия управленческих решений. Это позволит решать вопросы, связанные с необоснованными претензиями со стороны общественности о чрезмерном загрязнении территорий проживания, обосновывать размер и конфигурацию санитарно-защитной зоны и в целом обеспечивать допустимый уровень воздействия на окружающую среду. 
По итогам обсуждения проекта Методики проведения производственного экологического мониторинга с использованием параметров физиологических реакций растений на стресс-факторы (для угольных предприятий) Общественная палата Кемеровской области приняла решение одобрить проект Методики по проведению производственного экологического мониторинга с использованием параметров физиологических реакций растений на стресс-факторы и рекомендовать:
1. Руководителям угольных предприятий Кемеровской области: АО ХК «СДС – уголь»,  ПАО «Кузбасская топливная компания»,  ПАО «Южный Кузбасс», ОАО «СУЭК-Кузбасс» использовать Методику проведения производственного экологического мониторинга с использованием параметров физиологических реакций растений на стресс-факторы в качестве корпоративного стандарта для проведения экологического мониторинга окружающей среды.
2. Совету Общественной палаты Кемеровской области обратиться в Федеральное агентство по недропользованию с просьбой рассмотреть вопрос о включении в текст лицензионных соглашений условия по использованию Методики проведения производственного экологического мониторинга с использованием параметров физиологических реакций растений на стресс-факторы при добыче твердых полезных ископаемых.
