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участников общественных слушаний
Общественной палаты Кемеровской области
«Рекреационные ресурсы и перспективы развития туризма 
в Чебулинском районе»

27 октября 2015 года								г. Кемерово

Кемеровская область не только регион Сибири с высокоразвитой промышленностью, но и значительными природными территориями. Горное окаймление области (Кузнецкий Алатау, Горная Шория, Салаирский кряж) на 80% покрыто лесами, с гор текут чистые и красивые реки Чумыш, Мрассу, Средняя и Верхяя Терсь, Тайдон, Чулым, Кия, множество различных геологических и археологических объектов, расположенных на особо охраняемых природных территориях.
В Кузбассе уже созданы несколько крупных и успешно работающих туристических зон, наиболее известными из которых являются горнолыжные комплексы «Шерегеш» и «Танай», музеи-заповедники «Томская писаница» и «Мариинск исторический». 
В сравнении с соседними регионами Сибирского федерального округа в Кемеровской области наблюдается слабое развитие внутреннего и транзитного туризма, что влечет массовый выезд кузбассовцев на отдых за пределы Кемеровской области в летний период и безостановочное следование через Кузбасс транзитного транспорта и туристов, стремящихся в направлении Восточной Сибири. Кемеровская область среди регионов СФО занимает 4 место по количеству отдыхающих – около 1 млн. человек в год.
Администрация Кемеровской области придает большое значение развитию рекреационного потенциала региона. С этой целью в октябре 2015 года состоялось открытие туристического кластера для организационного, финансового и информационного обеспечения туристической деятельности. Осуществляется сбор предложений по организации дополнительных туристических объектов и поиск потенциальных инвесторов.  
Комиссия Общественной палаты Кемеровской области по охране здоровья, экологии и развитию спорта провела 27 октября 2015 года общественные слушания по вопросу развития туризма в Чебулинском районе.
В мероприятии приняли участие глава Чебулинского муниципального района, представители департаментов Администрации Кемеровской области, сотрудники Центра кластерного развития Кузбасского технопарка и Кузбасского ботанического сада (ИЭЧ СО РАН), специалисты в сфере экологии и биологии, известные ученые, культурологи, историки Кузбасса, представители научных образовательных учреждений и руководители музеев Кемеровской области, а также частные предприниматели, задействованные в туристическом бизнесе.
Глава Чебулинского муниципального района А.И. Часовских представил социально-экономические показатели района, перспективные направления деятельности и мероприятия, проводимые в рамках развития местного туризма. 
С информационными докладами выступили специалисты в сфере биологии и экологии, археологи, палеонтологи и культурологи, которые отметили наличие большого количества уникальных объектов, компактно расположенных вдоль русла реки Кия от села Усть-Серта до поселка Макаракский. 
Заслушаны сообщения об опыте организации туристической деятельности, как на уровне отдельных территорий, так и конкретных объектов туристической инфраструктуры. Особое внимание участниками общественных слушаний было уделено вопросу вложения инвестиций в туристическую сферу: трудности, риски, благоприятные факторы и преимущества. 
Чебулинский район обладает значительными рекреационными ресурсами, среди которых уникальные археологические, палеонтологические, ландшафтные, ботанические и зоологические объекты, способные вызвать интерес у жителей Кемеровской области и соседних регионов. На территории района существуют редкие и уязвимые экосистемы, требующие специальных мер государственной охраны, такие как водно-болотные угодья возле села Шестаково и степные экосистемы на бухтаях возле села Чумай. Рекреационные объекты компактно сосредоточены на территории Чебулинского района вдоль русла реки Кия в окрестности населенных пунктов Усть-Серта, Шестаково, Кураково, Чумай.
Участники общественных слушаний считают, что наличие ценных природных территорий, многочисленных и разнообразных объектов рекреации района, прохождения федеральной трассы М53 «Байкал» и разветвленной сети дорог внутри Чебулинского района предоставляет широкие возможности для развития туристической зоны.

Исходя из вышеизложенного, участники общественных слушаний приняли решение:

1. Обратиться к Губернатору Кемеровской области  с предложением - создать на территории Чебулинского района Природный парк как особо охраняемую природную территорию регионального значения для осуществления рекреационной деятельности и охраны биологического и экосистемного разнообразия.
2. Для дальнейшей работы по созданию Природного парка на территории Чебулинского района создать рабочую группу, в состав которой включить основных докладчиков общественных слушаний «Рекреационные ресурсы и перспективы развития туризма в Чебулинском районе».

