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г. Кемерово
В настоящее время проблема бродячих, бездомных животных очень остро стоит во многих регионах Российской Федерации. Особенно это происходит в начале зимы и по окончанию дачного сезона. Увеличению количества безнадзорных животных способствует и разведение собак с охранными целями в гаражных кооперативах и на строительных площадках.
В настоящее время проблема бездомных животных давно вышла за пределы частных вопросов, так как бродячие собаки и кошки являются источником ряда заразных и опасных заболеваний, включая бешенство; растет количество людей не просто покусанных, но и серьёзно травмированных.
Главная причина рассматриваемой проблемы – отсутствие единой законодательной системы на уровне государства, регламентирующей обращение с бездомными животными. В 2011 году после долгих обсуждений и споров был подготовлен, однако так и не принят федеральный закон. Российские регионы разрабатывают свои локальные нормативные правовые акты по содержанию домашних животных и по отношению к бездомным животным, методические рекомендации по регулированию их численности. Методы у всех разные: от запрета на уничтожение до усыпления и отстрелов. В Москве, например, проводилась программа по отлову и стерилизации бездомных собак с их последующим выпуском в прежнюю среду обитания. 
Как считают в Общественной палате Кемеровской области, для разрешения ситуации необходимо обратиться к практическому опыту других стран, где каждый владелец несет полную ответственность за своего питомца, каждая собака и кошка зарегистрирована и прочипована.
Только в городе Кемерово ежегодно регистрируется свыше 6 тысяч вновь появившихся бездомных животных. Проблемой бездомных животных занимается муниципальное предприятие «Спецавтохозяйство», которое работает в соответствие со статьей 16.1 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», где сказано, что органы местного самоуправления имеют право на осуществление мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, обитающих на территории муниципального округа.

Отлов производится по заявкам горожан и после того, как подтверждается факт, что речь идет о действительно бесхозяйных собаках и кошках. Особый упор делается на изъятие из городской среды агрессивных и больных животных, представляющих потенциальную опасность для людей. 

По данным управления ветеринарии Кемеровской области за период с 2012 по 2016 годы ветеринарной службой лабораторно подтвержден диагноз «бешенство» у 26 диких, бродячих, домашних и сельскохозяйственных животных, отмеченных в 13 административных территориях Кемеровской области. 
А по данным Управления Роспотребнадзора по Кемеровской области, в Кузбассе только за 2016 год зарегистрировано более 8 тысяч случаев укусов животными. Среди пострадавших более 30 процентов - дети.

В Кузбассе работают 6 приютов для безнадзорных животных, в которых живут порядка 800 собак и кошек. Из них 4 приюта зарегистрированы как некоммерческие организации и благотворительные фонды, оберегающие права животных. Но их деятельность способствует лишь частичному решению проблемы вопроса. 
По общему мнению участников заседания, необходимо устранить пробел правового регулирования, как на федеральном, так и на региональном уровнях. Основными путями для решения проблемы бездомных животных являются: создание правил обращения с животными на законодательном уровне, введение административных штрафов за ненадлежащее содержание собак и кошек, проведение соответствующей воспитательной работы с населением, государственная поддержка специализированных приютов.

В целях решения проблемы бездомных животных участники расширенного заседания комиссии Общественной палаты Кемеровской области по охране здоровья, экологии и развития спорта РЕКОМЕНДУЮТ:
1. Управлению ветеринарии Кемеровской области:

- принять нормативный акт о правилах отлова, содержания и элиминации (эвтаназии) безнадзорных животных, а также подготовить методические рекомендации для муниципальных, общественных и частных структур; 
- разработать предложения по передаче органам местного самоуправления субвенций, выделяемых на эти цели субъекту Российской Федерации;
- утвердить комплекс мер, направленных на помощь населению, ветеринарным клиникам и приютам по профилактике болезней (осмотр, вакцинирование) и стерилизации бездомных животных. 

2. Совету народных депутатов Кемеровской области:

Провести депутатские слушания по проекту областного закона «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Кемеровской области отдельными государственными полномочиями по организации проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных», разработанного управлением ветеринарии Кемеровской области, с последующим его принятием в 2017 году.
3. Органам местного самоуправления муниципальных образований Кемеровской области:

- организовать работу по выявлению мест полувольного содержания и бесконтрольного размножения собак и кошек в городской и пригородной среде (в гаражных кооперативах, оптовых складах и базах, автохозяйствах, стройках, авторазборах и т.п.), разработать систему контроля за численностью таких животных;
- создать специализированные приюты для бездомных животных на своих территориях; не допускать к эксплуатации этих приютов организации и лица, не имеющие опыта и положительных характеристик в сфере защиты животных;

- обеспечить открытость и альтернативность конкурса по распределению госзаказа на стерилизацию животных, контролировать деятельность ориентированных на это подрядных организаций;
- привлечь представителей общественности к работе по спонсорской помощи приютам и организациям по стерилизации животных;

- организовать регистрацию и чипирование домашних собак и кошек на своей территории. 
4. Приютам для безнадзорных животных, некоммерческим организациям и благотворительным фондам, оберегающим права животных:

Для решения финансового вопроса содержания приютов для животных изучить опыт Красноярского края, где успешно используют краудфандинговые инструменты. 
5. Общественной палате Кемеровской области:

Провести общественную экспертизу проекта областного закона «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Кемеровской области отдельными государственными полномочиями по организации проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных» и проекта федерального закона «Об ответственном обращении с животными». 


