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Выбор эффективных направлений развития энергетики Кемеровской области определяется как  складывающимися в регионе объективными закономерностями,  так и обоснованными управленческими решениями  по формированию и развитию  тех или иных территориально-отраслевых комплексов.

Для Кузбасса чрезвычайно важно создание благоприятных условий для  обеспечения перехода от реализации  отсортированного и обогащенного угольного сырья к производству и сбыту продуктов его глубокой переработки с высокой добавленной стоимостью, для широкого применения современных энергоэффективных технологий,  а также развития угольной когенерации. 

Целесообразно шире вовлекать в энергетику недорогие высококачественные экологичные бурые угли месторождений Канско-Ачинского бассейна, расположенные в Кемеровской области, для получения недорогих тепло- и электроэнергии, и повышая тем самым привлекательность региона для потенциальных инвесторов. 
В декабре 2016 года Правительство Российской Федерации внесло законопроект, реформирующий всю систему теплоснабжения. В первом чтении данный проект федерального закона вызвал неоднозначную реакцию в обществе. Ряд поправок были внесены и Общественной палатой Российской Федерации, и общественными палатами регионов. Планируется, что в мае этого года законопроект вновь будет вынесен на рассмотрение. И если данный законопроект будет принят, то переход на новую систему отношений в теплоснабжении уже может начаться в следующем отопительном сезоне. 

Проблемы перспективного развития кузбасской теплоэнергетики находятся в центре пристального внимания отраслевого сообщества, властей и непосредственно потребителей тепловых ресурсов. Целесообразно создать в Кемеровской области перспективное производство, связанное с переработкой угольных шламов и отходов углеобогащения (только в Новокузнецке ежегодно более 400 тысяч тонн отходов вывозится в отвалы, а всего в регионе в отвалах находится более 40 миллионов тонн вполне пригодного для использования топлива с зольностью от 20 до 40%), направленное на улучшение экологической обстановки и вовлечение в энергобаланс региона значительного количества дополнительного твердого топлива на основе разработанных на юге Кузбасса технологий сжигания экологически чистого водоугольного топлива и кондиционирования угольных отходов с высоким содержанием влаги и золы путем использования в качестве адсорбента буроугольного полукокса.

В августе 2016 года министерство энергетики Российской Федерации утвердило Схему теплоснабжения города Кемерово до 2031 года, в которой определены ключевые направления развития теплоисточников и теплосетевой инфраструктуры областного центра Кузбасса. В числе приоритетных проектов – замещение двух котельных Рудничного района города (№27 и №45 АО «Теплоэнерго») с переводом потребителей на мощности  Кемеровской ТЭЦ АО «Кемеровская генерация» в срок к осенне-зимнему периоду 2019-2020 гг.

В феврале 2017 года группа парламентариев Кемеровского городского Совета народных депутатов обратилась к главе города Кемерово с предложением в рамках проведения установленной федеральным законодательством ежегодной актуализации Схемы теплоснабжения ускорить сроки замещения котельных на один год и выполнить необходимые процедуры к осенне-зимнему периоду 2018-2019 гг. В числе основных аргументов – увеличение доли угольной когенерации, экономия за счет этого расходов городского бюджета на 187 млн. рублей в год по компенсации выпадающих доходов ресурсоснабжающим организациям, снижение затрат бюджетозависимых организаций по расходам на теплоснабжение и горячее водоснабжение. 
По обсуждаемому  вопросу о централизованном теплоснабжении, необходимо отметить также важную, но часто недооцениваемую проблему влияния формы собственности на эффективность эксплуатации ТЭЦ и котельных.

В энергетике достаточно широко распространенный миф о преимуществе частной формы собственности над государственной или муниципальной часто оказывается некорректным. Интересы коммерческих структур, производящих или транспортирующих тепло- и (или) электроэнергию, часто не совпадают с социальными интересами потребителей. Дело в том, что главная цель любой коммерческой структуры - это  получение максимальной прибыли.

С учетом масштабов России данное противоречие привело, по сути, к разделению единой энергосистемы (о создании которой в США еще только мечтают), появлению массы избыточных посредников, постоянному росту тарифов и повышению изношенности инфраструктуры.

Тема замещения котельных в Кемерове выходит за рамки спора двух хозяйствующих субъектов (АО «Кемеровская генерация» и АО «Теплоэнерго»), затрагивает интересы широкого круга потребителей, а также городского и областного бюджетов. Она получила широкий общественный резонанс.

Как считают в Общественной палате Кемеровской области, при совершенствовании технологической схемы теплоснабжения Кемеровской области может быть вполне рациональным использование наряду с крупными когенерирующми мощностями автономных, относительно небольших по теплопроизводительности котельных для отдельно расположенных и относительно небольших объектов или комплекса объектов.

Участники общественных слушаний Общественной палаты Кемеровской области, изучив все представленные материалы и инициативы, РЕКОМЕНДУЮТ:
1. Администрации Кемеровской области: 

-  Проанализировать себестоимость производства тепла, конечную стоимость в рублях для потребителей (прежде всего населения) в муниципальных образованиях Кемеровской области для разработки рекомендаций в вопросах выбора ЕТО и целесообразности пересмотра сроков реализации мероприятий по Схемам теплоснабжения конкретных городов и иных вопросах взаимодействия с теплоснабжающими организациями.

-  Разработать график поэтапного «ухода» в период 2018-2020 г.г. от компенсации выпадающих доходов (КВД) за поставленные  энергоресурсы из бюджетных средств ресурсоснабжающим организациям.
- Разработать систему мер адресной материальной поддержки социально незащищенных категорий населения для компенсации затрат по услугам теплоснабжения после отмены компенсации выпадающих доходов (КВД).
- Сформировать в Кемеровской области угольную биржу для обеспечения качественным угольным топливом важного сегмента рынка энергетических углей, потребляемых частными домовладельцами и относительно небольшими предприятиями реального сектора экономики, где закупаемый централизованно уголь с сертификатами качества, расфасованный в герметичную тару различной емкости, автотранспортом и закрытыми ж/д вагонами доставлять покупателям, тем самым, активно формируя новый сегмент российского рынка угля, продвигать продукцию региона на внешние рынки.

2. Администрации города Кемерово:
- Одобрить предложения группы депутатов Кемеровского городского Совета народных депутатов и Кузбасского филиала ООО «Сибирская генерирующая компания» по досрочному замещению котельных № 27 и № 45 с переводом потребителей Рудничного района на мощности Кемеровской ТЭЦ к отопительному периоду 2018-2019 гг.
- Рассмотреть возможность наделения статусом Единой теплоснабжающей организации (ЕТО) АО «Кемеровская генерация» в границах всего города Кемерово в целях снижения платежей потребителей за тепловую энергию от других изолированных теплоисточников.
- Направить на утверждение в Министерство энергетики РФ до 01 июля 2017 года проект схемы теплоснабжения в городе Кемерово с обоснованием и порядком внесения изменения зон теплоснабжения.
3. Региональной энергетической комиссии Кемеровской области:
- На территории города Кемерово ввести  единый тариф в системе теплоснабжения.
- Учесть в тарифном регулировании 2018 года изменения, связанные с замещением котельных №27 и №45 АО «Теплоэнерго».

4. АО «Теплоэнерго»:
- Осуществить вывод из эксплуатации котельных № 27 и № 45 по согласованному графику с Администрацией города Кемерово и Кузбасским филиалом ООО «Сибирская генерирующая компания».
5. Кузбасскому филиалу ООО «Сибирская генерирующая компания»:
- Выполнить необходимые технологические и организационные мероприятия по замещению котельных № 27 и № 45 мощностями Кемеровской ТЭЦ, обеспечив с 15 сентября 2018 года надежное и качественное теплоснабжение потребителей Рудничного района города Кемерово.
- Гарантировать прием высвобождаемого персонала котельных № 27 и № 45 в городе Кемерово.

6. Общественной палате Кемеровской области:
- Проанализировать ситуацию по объемам компенсации выпадающих доходов ресурсоснабжающим организациям по муниципальным образованиям Кемеровской области и задолженности бюджетов и вынести обсуждение данного вопроса на выездное заседание Общественной палаты Кемеровской области в городе Новокузнецке.
