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      г. Кемерово

Несмотря на определенные  позитивные  изменения за счет  проводимой,  как 
в целом по Российской Федерации, так и в Кемеровской области антиалкогольной политике, последствия злоупотребления алкоголем населением по-прежнему значительны, и касаются практически всех важнейших социально-экономических показателей развития региона (низкая продолжительность жизни, пьяная преступность, заболевания, ассоциируемые с алкоголизацией, пьяный производственный травматизм и т.п.). 

Общественная палата Российской Федерации ежегодно проводит  рейтинг трезвости субъектов Российской Федерации, основанный на интегративной оценке уровня потребления алкогольной продукции и его последствиях. 
В результате оценки Кемеровская область опустилась с 28 места в 2015 году              на 62 место в 2016 году, за год опустившись на 34 позиции и уверенно заняв позицию среди самых пьющих регионов Российской Федерации.

Кроме того, как и в предыдущие годы, в Кемеровской области в 2016 году большинство впервые выявленных наркологических расстройств связано                               с употреблением алкоголя; а алкогольная кардиомиопатия и случайные отравления алкоголем – основные причины смерти, связанной с употреблением алкоголя. Также, и в целом смертность от случайных отравлений алкоголем в регионе значительно выше, чем в среднем по Российской Федерации, и уровни заболеваемости, связанные с употреблением алкоголя и наркотиков с вредными последствиями среди подростков значительно превышают соответствующие показатели среди взрослых. 
В Кемеровской области уровни впервые выявленной заболеваемости хроническим алкоголизмом и алкогольными психозами (подростки), наркоманией (все население, подростки), число лиц, впервые взятых под наблюдение нарколога с диагнозом «употребление алкоголя с вредными последствиями» и «употребление наркотиков с вредными последствиями» (все население, подростки) существенно превышают соответствующие показатели по Российской Федерации.

Кемеровская область стабильно занимает первое место по количеству летальных исходов при передозировках наркотиков (острые отравления наркотическими средствами с летальным исходом), а Кузбасс, наряду с другими сибирскими регионами, входит в десятку субъектов Российской Федерации по показателю распространенности наркомании. 

Продолжающаяся наркотизация отрицательно влияет на демографические показатели, увеличивает преступность, вызывает и многие другие негативные социально-экономические и медицинские показатели, например, усугубляет эпидемическую ситуацию по ВИЧ-инфекции. В результате впервые выявленная заболеваемость ВИЧ-инфекцией в Кемеровской области многократно превышает среднероссийский уровень и характеризуется значительно более высоким темпом прироста показателей.

Сложившаяся в Кузбассе ситуация в сфере употребления населением ПАВ требует новых парадигм профилактических мер. Экстенсивный характер профилактических вмешательств («пускать шарики в небо»), связанный лишь                     с увеличением количества превентивных мероприятий, необходимо заменить на новый интенсивный формат воздействия, и, прежде всего, это касается несовершеннолетних и молодежи. 
Если обратиться на портал Правительства Российской Федерации, то станет понятен уровень важности и значимости вопросов профилактики в нашей стране. Так, из 24 актуальных вопросов, решаемых Правительством Российской Федерации, семь вопросов посвящены отдельно проблемам профилактики наркомании, табакокурения, злоупотребления алкоголем и формированию здорового образа жизни. 
Все это должно мотивировать общественность, законодательную и исполнительную ветви власти, на значительное усиление профилактической работы среди населения Кузбасса, увеличение ее качества и эффективности, привлечения новых форм и методов.

Изучив все представленные материалы и инициативы, заслушав информацию участников общественных слушаний, Общественная палата Кемеровской области РЕКОМЕНДУЕТ:
Депутатам Государственной Думы Федерального собрания РФ от Кемеровской области
1. Рассмотреть на профильных комиссиях Государственной Думы РФ  вопросы:

· о внесении в федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»: понятия «социальная реабилитация» (статья 3); а также наделить полномочиями по оказанию услуг социальной реабилитации лицам, потребляющим наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях сферу социального обслуживания субъектов РФ (статья 8);

· о приведении в соответствие с федеральным законом от 23.06.2016 № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации» федеральных законов от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» и от 24.06.1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

· об изменении статьи 53.4 Федерального закона от 08.01.1998 № З-ФЗ (ред. от 03.07.2016) «О наркотических средствах и психотропных веществах», дополнив её пунктом 7 следующего содержания: «Руководители общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций, а также образовательных организаций высшего образования при выявлении поведенческих и внешних «физиологических» признаков употребления обучающимися наркотических средств или психотропных веществ обязаны направлять в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере охраны здоровья предложения по вопросу организации внепланового проведения профилактического медицинского осмотра обучающихся».

Совету народных депутатов Кемеровской области:
Внести соответствующие изменения в закон Кемеровской области от 06.06.2012 № 48-ОЗ «О профилактике наркомании и токсикомании» с целью приведения положений закона в соответствие с методическими рекомендациями и Правилами по юридико-техническому оформлению  проектов законов Кемеровской области, утвержденными Постановлением Совета народных депутатов Кемеровской области от 28.03.2007 № 2164.
Администрации Кемеровской области: 

1. Рассмотреть вопрос координации деятельности областной антинаркотической комиссии и областной комиссии по профилактике правонарушений с целью исключения дублирования рассмотрения вопросов, касающихся профилактики злоупотребления психоактивных веществ и их последствий среди населения региона;
 2. Создать в Кемеровской области оперативный орган координации и реализации мероприятий по профилактике злоупотребления психоактивных веществ и их последствий среди населения региона;
3. Пересмотреть и привести в соответствие с Концепцией реализации государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации на период до 2020 года программу по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения Кемеровской области на период до 2020 года, утвержденную постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 02.09.2010 № 365, предусмотрев в ней дополнительные бюджетные ассигнования и соответствующие объемы ежегодного финансирования профильных органов исполнительной власти региона и органов местного самоуправления муниципальных образований Кемеровской области для реализации мероприятий по профилактике злоупотребления алкоголем и алкоголизма среди населения Кемеровской области; 
5. Разработать раздел «Профилактика немедицинского потребления наркотиков среди населения региона и последствия их злоупотребления» в государственной программе Кемеровской области «Обеспечение безопасности населения Кузбасса», утвержденной Постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 13.09.2013 № 375.

6. Разработать стратегию сокращения спроса населением региона потребления психоактивных веществ и механизм ее реализации через социальную рекламу, цифровую профилактику, профилактическую работу в печатных СМИ, на телевидении и радио.
Кузбасской Митрополии:
Рассмотреть возможность создания духовно – восстановительного центра для   подростков, употребляющих наркотические средства и психотропные вещества, алкогольсодержащую продукцию.
