РЕКОМЕНДАЦИИ

Общественной палаты Кемеровской области по итогам круглого стола комиссии по экологии и охране окружающей среды 

«Создание зеленого щита в Кемеровской области»

11 октября 2018 года






г. Кемерово

Вопрос о создании «зеленого щита» в Кемеровской области является одним из приоритетных в работе комиссии Общественной палаты Кемеровской области по экологии и охране окружающей среды. В мае и августе 2017 года региональной Общественной палатой был в рамках круглого стола и общественных слушаний был рассмотрен вопрос о создании лесопарковых зеленых поясов в Кемеровской области и в 
городе Кемерово.

Защита экологически эффективной территории для города Кемерово с высокой техногенной нагрузкой представляется непростой задачей.

Городские леса и леса, расположенные на территории Кемеровского муниципального района, образуют единую естественную экологическую систему реликтовых сосновых лесов. При этом основную угрозу существованию этих лесных массивов несет их хозяйственное освоение через перевод лесных земель в земли поселений и продажу лесных участков под строительство, прокладку дорог, бесплатную передачу под дачное строительство. В результате экологическая функция этих лесов снижается. Усугубляется ситуация и тем, что пригородные и городские леса не поставлены на кадастровый учет, не имеют лесохозяйственного регламента, отсутствует их охрана.

Рассмотрев материалы, представленные в Совет народных депутатов Кемеровской области Общественной палатой Кемеровской области, депутаты кузбасского парламента приняли постановление о создании лесопаркового зеленого пояса города Кемерово и включении в его состав городских и прилегающих лесов и лесопарковых зон общей площадью 8 463,29 га. (Постановление Совета народных депутатов Кемеровской области от 25.10. 2017 г., №1871). Законом Кемеровской области необходимыми полномочиями наделен департамент лесного комплекса, который, как указано в Пояснительной записке (апрель 2018 г.) к проекту закона Кемеровской области «О внесении изменений  в статью 3 Закона Кемеровской области «О разграничении полномочий между органами государственной власти Кемеровской области  в сфере охраны окружающей среды», установление и изменение границ указанного пояса закрепляет в картографическом материале этих границ.

Общественная палата Кемеровской области констатирует, что, несмотря на то, что все процедурные вопросы, предусмотренные ст. 62 Федерального закона №353-ФЗ с дополнениями от 3 июля 2016 года, были выполнены, лесопарковые насаждения вокруг города Кемерово и в Кемеровской области не созданы.

В связи с создавшимся положением Общественная палата Кемеровской области РЕКОМЕНДУЕТ:
Совету народных депутатов Кемеровской области:

· Рассмотреть вопрос по совершенствованию нормативно-правовой базы в сфере охраны окружающей среды, экологической безопасности, территориального и градостроительного развития городских и муниципальных образований с целью обеспечения эффективной реализации Федерального закона №353-ФЗ от 03.07.2016 г. «О лесопарковых зеленых зонах» на территории региона.
Департаменту природных ресурсов и экологии Кемеровской области совместно с департаментом лесного комплекса Кемеровской области
· Провести учебу для муниципальных образований Кемеровской области по разработке и утверждению ими административных регламентов лесных насаждений в пределах лесных округов.

· Разработать положение о детализации режима использования и охраны городских лесов для сохранения лесных насаждений.

· Активнее привлекать некоммерческие организации к реализации мероприятий по экологическому просвещению граждан Кузбасса.

· Постоянно обсуждать вопросы сохранения лесного и городского лесопаркового хозяйств на заседаниях общественных советов.
Администрации муниципальных образований Кемеровской области

· Обеспечить поддержку гражданских инициатив общественного экологического контроля.

· Содействовать созданию в рамках реализации Федерального закона № 353-ФЗ от 03.07.2016 года формирований общественных инспекторов по охране окружающей среды.
