РЕКОМЕНДАЦИИ

Общественной палаты Кемеровской области по итогам расширенного заседания комиссии по экологии и охране окружающей среды

«Консолидация экологических общественных организаций в экологическом воспитании и образовании населения»
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           г. Кемерово

Экологическое образование и воспитание – одна из приоритетных тем в работе Общественной палаты Кемеровской области. По ее инициативе идет работа над областным законом об экологическом воспитании. Общественная палата несколько лет продвигает эколого-краеведческий метод образования и воспитания в учебные заведения Кузбасса, выступает инициатором проведения эколого-краеведческих конкурсов, которые вызывают большой интерес у школьников к природе и истории малой родины.

Предстоит большая работа всех заинтересованных организаций по воспитанию у населения экологической культуры, которая заключается в осознанном поведении в природе. Для этого необходимо создать единое информационное пространство, где можно было бы публиковать методические разработки и обмениваться ими. Необходимо создать в регионе экологический печатный орган, найти людей, которым это нужно. Необходимо тиражировать положительный опыт, распространять знания о родной природе. 

По итогам проведенного расширенного заседания комиссии по экологии и охране окружающей среды Общественная палата Кемеровской области РЕКОМЕНДУЕТ:

Совету народных депутатов Кемеровской области:
Направить на нулевые чтения проект закона Кемеровской области об экологическом образовании, воспитании и экологической культуре в Общественную палату Кемеровской области для проведения общественной экспертизы.
Департаменту образования и науки Кемеровской области:
На заседании общественного совета рассмотреть вопрос о работе по подготовке учебников регионального компонента по биологии и экологии Кузбасса.
Главному управлению по работе со средствами массовой информации Администрации Кемеровской области:
Вынести вопрос о создании региональной экологической газеты на заседание Правительства Кузбасса.

Рекомендовать средствам массовой информации создать еженедельные страницы или рубрики для освещения вопросов экологического воспитания населения.
