Резолюция
участников межкомиссионного обсуждения
по реализации областного закона №95-ОЗ «О внесении изменений в закон Кемеровской области «О некоторых вопросах в сфере государственного регулирования розничной продажи алкогольной продукции».
16 июля  2019 года





                г. Кемерово
В феврале 2019 года вступили в силу поправки к областному закону 
№ 95-ОЗ, ограничивающие реализацию пива. В результате принятых мер количество точек, реализующих пиво в розлив, сократилось незначительно. В Общественную палату Кемеровской области, в органы исполнительной и законодательной власти, муниципальных образований постоянно идут обращения граждан с просьбой остановить «пивной террор», ограничить число точек, продающих пиво в розлив, убрать продажу пива из многоквартирных домов.
Мониторинг ситуации по продаже пива указывает на недостаточность мер, принятых на законодательном уровне для наведения должного порядка в этой сфере, для возможности оперативно реагировать на нарушения.
Анализ нормативно-правовой базы показывает недостаточность компетенций на региональном и муниципальном уровнях в части регулирования продажи алкогольных напитков.
Сложившаяся ситуация требует внесения изменений в федеральное законодательство, возможно перераспределение полномочий между центром и субъектами федерации в части регулирования «пивного вопроса».

Общественная палата Кемеровской области призывает жителей Кузбасса также способствовать закрытию пивных точек, которые только на бумаге являются общепитом, через обращение в Роспотребнадзор на нарушение санитарных норм, «закона о тишине» и другое. 

По итогам обсуждения, Общественная палата Кемеровской области считает необходимым:

· поддержать инициативу губернатора Кузбасса С.Е. Цивилева по запрету продажи пива в многоквартирных домах, в какой бы то ни было форме;

· Совету народных депутатов Кемеровской области выйти с законодательной инициативой в Государственную Думу РФ по снятию ограничений для субъектов РФ в части регулирования продажи пива;
· продолжить мониторинг по реализации областного закона № 95-ОЗ и его эффективности со стороны всех заинтересованных сторон. 
