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РЕКОМЕНДАЦИИ
участников круглого стола 

Общественной палаты Кемеровской области на тему: 

«Успехи и недостатки экологического образования в Кемеровской области»

г. Кемерово





                    
14 ноября 2012 года
2013 год назван годом экологической культуры и охраны окружающей среды. Экологические проблемы во всем мире признаны самыми важными после проблем мировой экономики и политики. Это особенно актуально для такого промышленного региона, как Кемеровская область.
Одним из способов выхода из экологического кризиса является изменение мировоззрения людей, чего можно достигнуть через экологическое образование и воспитание.
Экологическое воспитание и образование должно осуществляться со всеми возрастными группами населения, начиная с дошкольных учреждений и заканчивая экологическим образованием для руководящего состава предприятий. 

Современный период развития системы образования характеризуется модернизацией, главной целью которой является инновационная деятельность.
Эти вопросы призвана решать система образования, а для этого необходимо разработать и принять инновационную модель, которая является основой кадровой модернизации муниципальных образовательных систем, с последующей организацией банка результативности (мониторинга) инновационного педагогического опыта в системе экологического образования.
В Федеральном государственном стандарте (17 декабря 2010 г. № 1897) поставлена задача по созданию условий для развития и самореализации обучающихся, формирования здорового, безопасного и экологически правильного образа жизни.

Реализация стандарта в образовательных учреждениях позволит сформировать экологическую ответственность, где особое место в экологическом воспитании будет занимать природоохранная практическая деятельность, направленная на сохранение окружающей среды.
В дополнительном образовании сегодня сформирован инновационный потенциал, осмысление которого может обеспечить успешность в переходе на новые образовательные стандарты, а для этого необходимо внедрить механизм интеграции экологического образования в программах и проектах, направленных на воспитание «экоориентированного» подрастающего поколения.
Участники круглого стола отмечают активную работу по поддержке экологического образования в нашей области. Проводятся детские конференции, экологических акции, конкурсы и олимпиады, оказывается поддержка учреждениям дополнительного образования, школам, детским садам.
В целях обеспечения эффективного и непрерывного экологического образования населения Кемеровской области участники круглого стола рекомендуют:
Администрации Кемеровской области:

Провести осенью 2013 года научно-практическую конференцию по проблемам и успехам экологического образования в Сибири.

Департаменту по образованию и науки Кемеровской области:

1. Создать областную эколого-краеведческую программу с финансированием (бюджетным и спонсорским) по принципу предоставления грантов по номинациям: издание эколого-краеведческой литературы, проведение экологических конференций, организация экологических экспедиций и т.д.
2. Создать Общественный координационный совет по экологическому образованию в Кемеровской области из представителей администрации Кемеровской области, представителей общественности, науки, дошкольных учреждений, школ, учреждений дополнительного образования с функциями по координации между структурами, имеющими отношение к экологической обстановке в регионе, решению проблемных вопросов, распределению грантовой поддержки.
3. Совершенствовать способы поощрения сотрудничества учителей школ и педагогов учреждений дополнительного образования. Учредить для педагогов учреждений дополнительного образования областную премию по типу «100 лучших педагогов» по опыту Красноярского края.
4. Разработать образовательную программу «Экология», включающую:

- формирование представлений об экологической культуре как условия достижения устойчивого (сбалансированного) развития общества и природы, об экологических связях в системе «человек-общество-природа»;
- формирование экологического мышления и способностей учитывать и оценивать экологические последствия в разных сферах деятельности;
- умение применять экологические знания в жизненных ситуациях, связанных с выполнением типичных социальных ролей;
- владение знаниями экологических императивов, гражданских прав и обязанностей в области энерго- и ресурсосбережения в интересах сохранения окружающей среды, здоровья и безопасности жизни;
- формирование личностного отношения к экологическим ценностям, моральной ответственности за экологические последствия своих действий в окружающей среде;
- формирование способности к выполнению проектов экологически ориентированной социальной деятельности, связанных с экологической безопасностью окружающей среды, здоровьем людей и повышением их экологической культуры.

Кемеровскому Научному центру Сибирского отделения Российской академии наук:
Более активно участвовать в научном, методическом и практическом обеспечении экологического образования и воспитания.
