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Большое количество предложений и искренняя заинтересованность в решении проблем детства участников расширенного заседания Координационного Совета на тему «Работа спортивных организаций с несовершеннолетними из неблагополучных семей» в очередной раз показали, насколько важна согласованность действий при работе с детьми, особенно с теми, кто не по своей воле оказался в трудной жизненной ситуации.

Участники заседания были единодушны в том, что в процессе формирования здоровья, нравственности и духовности подрастающего поколения нужны новые ориентиры. Одним из таких ориентиров должен стать спорт.
В этой связи перед гражданским обществом и властью в Кузбассе должны быть поставлены новые задачи: это привлечение к работе с детьми творческих, инициативных людей, создание условий для такой работы; инициативный подход самих представителей общественности, способных своим примером показать эффективность и перспективность здорового образа жизни и занятия спортом.

Работа клубов по месту жительства в контексте этих задач должна приобрести особое значение. С одной стороны, за счет объединения различных ресурсов клубы могут стать центрами досуга детей, с другой – информационными и координационными центрами взаимодействия общества, спортивных организаций, власти и ребенка.


Серьезным вопросом в деятельности таких клубов является своевременное выявление заболеваний, представляющих опасность для окружающих и препятствующих посещению детьми из неблагополучных семей клубов по месту жительства. Особое значение в этой связи приобретает эффективное взаимодействие клубов и медицинских учреждений. 

Создание единого банка данных детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации может стать основой для системной работы с такими детьми всех заинтересованных субъектов. Доступ к такой информации, контроль за ее использованием должен осуществляется компетентным органом власти.

Информация об имеющихся ресурсах социализации детей: кружках, секциях, спортивных школах должна быть тщательно проверена, систематизирована и доведена до широкого круга общественности самыми эффективными способами.
К этой работе должны быть привлечены не только департаменты и отделы государственной власти субъекта и муниципальных образований, в ведении которых находятся соответствующие кружки и секции, спортивные школы, но и средства массовой информации, жилищно-эксплуатационные управления, органы социальной защиты населения. Необходима активная позиция самих спортивных структур: кружков, секций, спортивных школ.

В настоящее время информация о наличии структур, работающих с детьми практически не доступна как для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, так и до вполне благополучных семей.

Раннее приобщение детей к спорту (начиная с детского сада), особенно детей из неблагополучных семей, является важнейшим условием противодействия  неблагоприятным факторам, зачастую возникающим в их жизни.
Такой хороший опыт системной и планомерной работы существует в ряде городов Кемеровской области. Этот опыт должен быть востребован, тщательно изучен и распространен на всей территории Кемеровской области
Исходя из поставленных настоящим решением задач, Координационный Совет рекомендует:

1. Администрации Кемеровской области, уполномоченному по правам ребенка в Кемеровской области, органам социальной защиты населения Кемеровской области, муниципальным образованиям, общественным объединениям соответственно:

- рассмотреть возможность осуществления скоординированных действий в направлениях, определенных настоящими рекомендациями;
- принять меры, направленные на создание и увеличение количества клубов по месту жительства. Количество таких клубов должно быть пропорциональным  числу несовершеннолетних, проживающих на конкретной территории;

- рассмотреть возможность расширения практики размещения клубов при муниципальных образовательных учреждениях – школах (положительный опыт в этом направлении имеется в г.Кемерово);
- рассмотреть возможность реализации на базе клубов по месту жительства совместных проектов общественности, власти регионального и муниципального уровней, в том числе с использованием механизма межбюджетного финансирования, привлечения грантовых средств;
- рассмотреть возможность увеличения материального стимулирования  тренеров, педагогов клубов по мету жительства и спортивных школ, непосредственно работающих с детьми и привлекающих наибольшее количество таких ребятишек; 

- принять меры, направленные на установление эффективного взаимодействия директоров общеобразовательных учреждений и клубов по месту жительства. Целью такого взаимодействия является раннее выявление детей из «неблагополучных» семей и привлечение их к спорту.
2. Департаменту здравоохранения Кемеровской области – рассмотреть возможность осуществления координации взаимодействия медицинских учреждений и клубов по месту жительства.

3. Рекомендовать Департаменту образования и науки Кемеровской области и Департаменту молодежной политики и спорта Кемеровской области, соответствующим структурам муниципальных образований Кемеровской области, спортивным организациям и секциям, директорам общеобразовательных учреждений, спортивных учреждений, средствам массовой информации соответственно:
- составить сводный перечень существующих спортивных учреждений, кружков, секций, осуществляющих деятельность на безвозмездной основе, с разбивкой по критериям профессиональности, либо непрофессиональности;

- составить сводный перечень спортивных организации, секций и кружков, клубов по месту жительства, работающих с детьми из «неблагополучных семей»;
- принять все необходимые меры для привлечения в эти учреждения максимально широкого круга детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. С этой целью необходимо привлечь преподавателей школ, инспекторов ПДН, комиссии по делам несовершеннолетних, клубы по месту жительства, ЖЭУ к размещению информации на досках объявлений домов и общежитий;

- принять меры, направленные на тиражирование, издание указанных списков в удобном формате, опубликование сведений во всех средствах массовой информации;

- обязать спортивные организации, секции и кружки регулярно, не менее, чем 1 раз в квартал проводить дни «открытых дверей», проводить выездные мероприятия в общеобразовательных школах и клубах по месту жительства.

Такие мероприятия, проводимые во взаимодействии со всеми заинтересованными субъектами должны сопровождаться мерами, направленными на максимальное привлечение к участию в них детей из неблагополучных семей;
- принять меры направленные на закрепление за учреждениями спортивной направленности детских домов;
- принять меры, направленные на обязательное присутствие в спортивных секция не менее 20 процентов детей из неблагополучных семей. Мерами стимулирования деятельности тренерского состава в этом направлении может стать, в том числе награждение областными наградами.

- провести инвентаризацию имеющихся хоккейных коробок, обеспечить их надлежащее содержание.
3. Вопрос о создании единого информационного банка данных вынести на очередное заседание Координационного Совета.


Привлечь к дальнейшей работе всех заинтересованных субъектов, в том числе Кемеровское областное отделение Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» (Бочкарева Татьяна Анатольевна), ассоциацию муниципальных образований Кемеровской области.
4. Обеспечить доведение указанных рекомендаций до сведения всех заинтересованных субъектов.

Сопредседатель                                                             С.Ю. Бусыгин
Сопредседатель                                                             С.А. Мяус
