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РЕКОМЕНДАЦИИ
участников общественных слушаний
Общественной палаты Кемеровской области на тему:
«Состояние кузбасских кладбищ как духовно-нравственная проблема» 

Общественная палата Кемеровской области, представители общественных организаций, Кемеровская и Новокузнецкая епархия Русской Православной Церкви, Духовное управление мусульман Кемеровской области выражают обеспокоенность состоянием кузбасских кладбищ и поведением граждан, посещающих места захоронений.
В традициях православной России кладбища относились к местам особого почитания и заботы. Со стороны органов государственной власти, общественных и благотворительных организаций оказывалась всесторонняя помощь по поддержанию кладбищенского хозяйства. В советский период изменилось мировоззрение населения страны, а в связи с этим – отношение к православным традициям. В настоящее время, к сожалению, эта тенденция все еще сохраняется. Далеко не все органы местного самоуправления, граждане относятся к захоронениям с должным почтением и уважением, не воспринимают их как места сохранения памяти о предках. Со стороны граждан можно наблюдать пренебрежительное отношение к состоянию захоронений, поддержанию их в надлежащем виде. А органы местного самоуправления, имея соответствующие полномочия, зачастую просто бездействуют.
Участники общественных слушаний отмечают, что в Кемеровской области в начале 2000-х годов сделаны значимые шаги по изменению ситуации. Принят Закон Кемеровской области от 18.11.2004 № 82-ОЗ «О погребении и похоронном деле в Кемеровской области», который позволяет определить особенности правового регулирования отношений, связанных с погребением умерших, и систему организации похоронного дела и мест погребения в Кемеровской области.
По инициативе Губернатора Кемеровской области Распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области от 25.09.2007 № 1078-р «О Дне поминовения усопших (Радонице)», в связи с установившейся традицией, органам местного самоуправления, руководителям предприятий, организаций, учреждений рекомендовано считать День поминовения усопших (Радоницу) нерабочим днем. 
Увеличение выделяемых средств на благоустройство территорий кладбищ в бюджетах муниципальных образований представляется позитивной тенденцией, способной изменить общий вид мест захоронений.
Однако принципиальное изменение ситуации на территории Кемеровской области невозможно без совместных усилий органов государственной власти, местного самоуправления, институтов гражданского общества и непосредственно самих граждан. В связи с этим участники общественных слушаний рекомендуют:

Совету народных депутатов Кемеровской области:
- внести изменения в Закон Кемеровской области от 16.06.2006 № 89-ОЗ «Об административных правонарушениях в Кемеровской области» в части усиления административной ответственности за нарушение правил содержания мест погребения, нарушение правил посещения и поведения на территории мест погребения.

Администрации Кемеровской области:
- определить порядок организации и деятельности попечительских советов кладбищ, рекомендовать органам местного самоуправления принять нормативные акты, регулирующие порядок использования средств, привлекаемых попечительскими советами на кладбищенское благоустройство;
- определить порядок организации погребения и содержания мест захоронения умерших Героев Кузбасса и Почетных граждан Кемеровской области.

Департаменту культуры и национальной политики Кемеровской области:
- продолжить работу по выявлению и постановке на государственный учет мест захоронений, соответствующих статусу «памятник культуры регионального значения». 

Департаменту образования и науки Кемеровской области, Департаменту культуры и национальной политики Кемеровской области, органам местного самоуправления:
- при организации краеведческих конференций предусмотреть возможность включения в структуру секций доклады по истории кладбищ городов и районов Кузбасса.

Кемеровской и Новокузнецкой епархии Русской Православной Церкви, Духовному управлению мусульман Кемеровской области и представителям других религиозных конфессий:
- рассмотреть возможность участия верующей молодежи в благотворительных акциях по регулярной уборке кладбищенских территорий.

Органам местного самоуправления:
- совместно с Кемеровской и Новокузнецкой епархией Русской Православной Церкви, Духовным управлением мусульман Кемеровской области и представителям других религиозных конфессий при проектировании новых кладбищ предусмотреть строительство часовен и других вероисповедальных сооружений, а также определить топонимические названия кладбищ с учетом предложений религиозных организаций;
- организовать регулярные контрольно-надзорные мероприятия за состоянием кладбищ в границах соответствующих муниципальных образований, систематически информировать население о состоянии захоронений и проблемах, требующих решения при участии общественности.

Администрации города Кемерово:
- совместно с советом по топонимике города Кемерово, Кемеровским епархиальным управлением Русской Православной Церкви рассмотреть возможность о переименовании кладбищ города Кемерово «Центральное-1», «Центральное-2», «Центральное–3», «Центральное-4», «Центральное-5», «Кировское-1», «Кировское-2», «Кировское-3» с целью придания им вероисповедального значения.

МУП «Спецбюро» города Кемерово, специализированным организациям в сфере похоронного дела муниципальных образований Кемеровской области:
- создать информационный портал, на котором сосредоточить всю необходимую информацию как о предоставляемых похоронных услугах, так и об истории похоронного дела в городе Кемерово, проблемах, существующих в кладбищенском хозяйстве. Предусмотреть, что на данном портале будет присутствовать возможность для обращений граждан с целью устранения недостатков в организации кладбищенского хозяйства.

ГУК «Кемеровский областной краеведческий музей», совместно с Архивным управлением Кемеровской области, ФГБОУ ВПО «Кемеровский государственный университет», ГБУК «Кемеровская областная научная библиотека им. В.Д. Федорова»:
- определить план совместной работы по подготовке очерков по истории похоронного дела в Кузбассе, информированию органов исполнительной власти Кемеровской области и органов местного самоуправления об историко-культурном значении мест захоронений;
- организовать работу по созданию книги «Кемеровский некрополь» с целью увековечения памяти выдающихся кузбассовцев, захороненных на территории кемеровских кладбищ. 

Органам местного самоуправления некоммерческим организациям, Общественной палате Кемеровской области:
- определить перечень мест безнадзорных захоронений выдающихся земляков, ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла и организовать систематический уход за их могилами. 

Участники общественных слушаний убеждены, что благоустройство кладбищ и их поддержание в надлежащем состоянии является духовно-нравственным долгом каждого кузбассовца и позволяет судить об уровне цивилизованности общества.

