Рекомендации
участников круглого стола Общественной палаты Кемеровской области 
на тему «Об использовании материнского капитала 
в улучшении жилищных условий семьи»
Октябрь 2013 года                                                                                                            г. Кемерово

     Участники круглого стола отмечают, что выплата материнского капитала в соответствии с федеральным законом от 29.12.2006 г. № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» стала самой действенной мерой оказания помощи семьям в решении жилищного вопроса. 

     В Кемеровской области эта программа используется достаточно успешно. Отделением Пенсионного Фонда по Кемеровской области принято 101301 заявление на выдачу государственного материнского капитала. 98750 семей уже получили сертификаты, из которых 52283 направлено на улучшение жилищных условий, причем более 68 % на погашение ипотечных кредитов, около 30% на строительство и реконструкцию жилья. Каждый рубль, инвестированный в строительство жилья, возвращается в бюджет в виде 40 копеек налогов. Помимо этого, жилищные инвестиции имеют мультипликативный эффект для связанных со строительством отраслей экономики. 

     Вместе с тем, в связи с отсутствием должного контроля за использованием средств материнского капитала возникает опасность его нецелевого использования и, в последствии, ущемления прав ребенка. 
     Обсудив проблемы, возникающие в результате реализации материнского капитала для улучшения жилищных условий, участники круглого стола рекомендуют:

Совету народных депутатов Кемеровской области:

     Обратиться в Государственную Думу ФС РФ с законодательной инициативой о дополнении п. 8 ст. 10 федерального закона от 29.12.2006 г. № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» следующим абзацем:

     В случае, когда заем на приобретение (строительство) жилого помещения получен владельцем сертификата в рамках действующей целевой жилищной программы субъекта РФ, в ином порядке – без открытия счета в кредитной организации, лицо, получившее сертификат, должно предоставить подтверждающий предоставление средств займа документ, выдаваемый в порядке, определяемом соответствующим субъектом РФ.
Администрации Кемеровской области:
     Обратиться в Правительство РФ с предложениями: 

     1. В п. 8 Правил направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 г. № 862, дополнить перечень документов, необходимых для распоряжения средствами материнского капитала, следующими документами:

     - технический паспорт на приобретаемый объект недвижимости,  подтверждающий проведение осмотра не позднее годичной давности;

     - справка из органа местного самоуправления о том, что в отношении объекта недвижимости межведомственной комиссией не принято решение о непригодности объекта недвижимости для проживания; 

     - отчет о рыночной оценки объекта недвижимости, составленного не позднее полугодовой давности. 

     2. Предоставить Пенсионному Фонду РФ полномочия по контролю за использованием средств материнского капитала, а также право на предъявление соответствующих  исков.
Отделению Пенсионного фонда РФ по Кемеровской области:

     В целях защиты прав несовершеннолетних подавать в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Кемеровской области заявление об ограничении права на недвижимое имущество, для приобретения которого используются средства материнского капитала, без уплаты государственной пошлины. 
