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Представители каждого сектора экономики по-разному осознают свою ответственность за участие в решении социально значимых проблем, имеют разные возможности и ресурсы для помощи. Однако, несмотря на все различия и противоречия, сотрудничество необходимо. Ни государство, ни бизнес, ни общественность не могут в одиночку эффективно преодолеть социальную напряжённость, несправедливость и конфликты, обеспечить людям возможность достойной жизни. 

Государственно-частное партнёрство - это действенный механизм совместной работы органов государственной власти, органов муниципального самоуправления, некоммерческих организаций и бизнеса в решении задач по укреплению институтов гражданского общества в Кемеровской области. 
В Кемеровской области в 2009 году принят закон «Об основах государственно-частного партнёрства», который устанавливает основы  правового  регулирования  и общие  принципы  организации  отношений в рамках данного партнёрства. Данный закон носит рамочный характер. Однако нет нормативно-правовых актов, регламентирующих формы, описанные в законе, без которых трудно обеспечить нормальное осуществление государственно-частного партнёрства и защиту интересов его участников. Не определены конкретные формы (механизмы) взаимодействия государства и хозяйствующего субъекта. Пробелы правового поля создают препятствия развитию партнёрства, поэтому в ряде случаев отношения являются неформальными, что придает им характер нелегальности. 
Тема государственно-частного партнёрства в социальной сфере приобретает особую актуальность в свете заявлений, сделанных Президентом России Медведевым в Послании Федеральному Собранию от 30 ноября 2010 года, о том, что «необходимо подключить некоммерческие организации к реализации государственной социальной политики, так как участие некоммерческих организаций может сделать социальные услуги более предметными и адресными и, что крайне важно, снизит уровень коррупции в госаппарате». Дано поручение Правительству РФ доработать нормативно-правовую базу участия некоммерческих организаций в системе оказания государственных социальных услуг, расширить использование конкурсных механизмов финансирования НКО. В Кемеровской области практически отсутствует нормативно-правовая база, которая бы способствовала включению некоммерческого сектора в систему оказания социальных услуг и отсутствуют конкурсные механизмы финансирования НКО. Скорейшее принятие закона «О взаимодействии органов государственной власти Кемеровской области с некоммерческими организациями» позволит решить ряд поставленных Президентом РФ задач, а также разработать нормативно-правовую базу этого взаимодействия в муниципальных образованиях Кемеровской области, где некоммерческий сектор, как правило,  работает автономно.  
Меры по расширению масштабов деятельности некоммерческих организаций и  повышению их эффективности следует рассматривать как создание условий для социального партнёрства и межсекторного взаимодействия в решении социальных проблем и задач.
Обсудив многочисленные проблемы, существующие на сегодняшний день в регионе в сфере развития государственно-частного партнерства, участники Пленарного заседания Общественной палаты Кемеровской области рекомендуют:
Совету народных депутатов:

- принять закон «О взаимодействии органов государственной власти Кемеровской области с некоммерческими организациями» в первом полугодии 2011 года;
- выйти с законодательной инициативой разработки проекта федерального закона «О государственно-частном партнёрстве в Российской Федерации»;

- регламентировать административные процедуры, необходимые для осуществления государственно-частного партнёрства;
- определить правовую основу для осуществления благотворительной деятельности в Кемеровской области.
Администрации Кемеровской области:
- рассмотреть возможность создания специального органа, например государственной комиссии Кемеровской области, основным направлением деятельности которой являлось бы объединение усилий органов законодательной и исполнительной власти, органов местного самоуправления, гражданских инициатив по созданию правовых условий для развития в Кемеровской области государственно-частного партнёрства;
- изучить, обобщить и использовать положительный опыт регионов России в реализации целевых программ и проектов по решению задач в различных сферах на условиях государственно-частного партнёрства, включать некоммерческие организации в число исполнителей мероприятий в рамках целевых региональных программ;
- формировать условия для государственной финансовой поддержки некоммерческих организаций, институтов самоуправления и гражданских инициатив, а также для  привлечения к данному процессу коммерческих организаций;
- при подготовке и корректировке положений об органах исполнительной власти отражать методы и специфику осуществления государственно-частного партнёрства;
- четко определить сферы государственно-частного партнёрства и цели, которые оно преследует в рамках реализации проектов, а также регламентировать административные процедуры, необходимые для осуществления государственно-частного партнёрства;

- направить проекты государственно-частного партнёрства на реализацию общественно значимых проектов и программ в широком спектре отраслей промышленности, строительства, науки и сферы услуг;

- создать условия для развития благотворительности и способствовать созданию новых механизмов и моделей для поощрения  благотворительной деятельности.
Органам местного самоуправления:
- при подготовке и корректировке положений об органах исполнительной власти отражать методы и специфику осуществления государственно-частного партнёрства; 
- инициировать размещение муниципального заказа на выполнение социально значимых услуг среди некоммерческих организаций;

- активнее привлекать население к участию в осуществлении местного самоуправления, используя положительный опыт организаций – диалоговых  площадок,  заключения общественных договоров;
 - развивать деятельность общественных советов в городских округах и муниципальных районах Кемеровской области, а также оказывать содействие в формировании аналогичных общественных структур  в поселковых и сельских муниципальных образованиях;

- активнее использовать информационный ресурс для осуществления диалога с жителями по основным социально значимым вопросам; 

- развивать систему территориального общественного самоуправления.
Бизнес-сообществу:
- активнее инициировать предложения, реализация которых возможна на условиях государственно-частного партнёрства, налаживая с органами публичной власти систему информационного обмена аналитическими, прогнозными и иными материалами (информацией);
- создавать целевые благотворительные программы, обеспечивающие устойчивость благотворительной деятельности; 
- поддерживать социальные программы и проекты некоммерческих организаций, которые зарекомендовали себя как эффективные и имеют длительные сроки реализации;  
- инициировать формирование условий для эффективного использования потенциала благотворительной деятельности на этапах планирования и реализации социальных программ в деятельности государственных и муниципальных органов власти и некоммерческих организаций. 

Некоммерческим организациям и общественным объединениям:
 - содействовать развитию социальной активности и гражданской ответственности населения;

 - укреплять взаимодействие со структурами бизнеса, органами местного самоуправления и исполнительной власти в решении социально значимых задач;

- участвовать в формировании и развитии территориального общественного самоуправления;

- активнее участвовать в конкурсах  всероссийского и регионального уровня;

- формировать культуру участия в благотворительной и добровольческой деятельности;
- вести просветительскую работу и информировать граждан о том, в какой степени учитываются их интересы в процессе принятия решений.

Средствам массовой информации:
- освещать социально значимую деятельность некоммерческих организаций и  общественных объединений;

- распространять лучший опыт благотворительной деятельности;
- определить критерии социальной рекламы для каждого конкретного СМИ  и механизм её размещения.
