РЕКОМЕНДАЦИИ 

участников общественных слушаний на тему: 

«Утилизация твердых бытовых отходов. Проблемы и пути решения»
	г. Кемерово
	15 марта 2011 года 


Утилизация твердых бытовых отходов (ТБО) представляет собой одну из наиболее актуальных проблем в области охраны окружающей среды. В настоящее время количество и разнородность ТБО в Кузбассе, как и в стране в целом, стремительно возрастает. Ситуация усугубляется тем, что отсутствует инновационный подход к утилизации ТБО, в то время, как существующие методы становятся все менее эффективными. Вопросы финансирования и выработки решений в этой области практически полностью возложено на местные органы власти. 
Традиционно отходы утилизируются на свалках и полигонах. Наряду с потерей земельных площадей, увеличением количества полигонов и свалок для захоронения, существующая практика ведет к усилению неуправляемой миграции отходов в окружающую среду. Атмосферные осадки, солнечная радиация и выделение тепла (возгорания, поверхностные и подземные пожары) вызывают непредсказуемые физико-химические и биохимические процессы, продуктами которых являются многочисленные токсичные химические соединения в жидком, твердом и газообразном состоянии. Биогенное воздействие делает отходы благоприятной средой для размножения различных микроорганизмов, насекомых и грызунов, а, как известно, насекомые  и грызуны являются разносчиками болезнетворных бактерий и вирусов на большие расстояния.
Как отметили участники слушаний, современная практика вывоза и утилизации ТБО характеризуется существенными недостатками, такими, как отсутствие четкой и эффективной системы регулирования деятельности по утилизации отходов; отсутствие нормативно-правовой базы для принуждения к  обеспечению санкционированных полигонов техническим обустройством, гарантирующим экологическую безопасность близлежащих территорий;  недостаточность финансирования и инновационного подхода местных властей к решению проблемы утилизации ТБО; бесконтрольный поток отходов.
Обсудив многочисленные аспекты и проблемы утилизации ТБО, участники круглого стола РЕКОМЕНДУЮТ:

1. Совету народных депутатов Кемеровской области:

- ужесточить ответственность за нарушение требований законодательства в сфере обращения с ТБО и несанкционированное складирование мусора; 

- рассмотреть возможность предоставления налоговых и других льгот для предприятий, работающих в сфере утилизации ТБО, с целью привлечения малого и среднего бизнеса;
- внести в проект закона Кемеровской области «Об отходах» положения, предусматривающие создание муниципальными образованиями экологических фондов с целью аккумулирования средств, поступающих за негативное воздействие на окружающую среду и использования их на выполнение природоохранных программ, реализацию мероприятий и целевых программ по обращению с отходами.

2. Администрации Кемеровской области:

- разработать стратегию утилизации твердых бытовых отходов в Кемеровской области. Для разработки стратегии создать рабочую группу с привлечением специалистов природоохранных органов, представителей науки, бизнес - структур, членов Общественной палаты Кемеровской области;
- разработать механизм контроля за несанкционированным складированием мусора; 

- рассмотреть возможность софинансирования программ утилизации ТБО из бюджетов муниципальных образований,  бюджетов областного и федерального уровня;
- создать совместно с ОАО «Кузбасский технопарк» базу данных о современных технологиях переработки ТБО и методики оценки экологической и экономической эффективности различных технологических и организационных схем утилизации и ликвидации отходов;
- уделить особое внимание экологическому воспитанию населения с использованием социальной рекламы, мероприятий в образовательных и высших учебных заведениях. 

3. Муниципальным образованиям Кемеровской области:

- разработать нормативные правовые акты, регулирующие отношения в области обращения с ТБО и их утилизации.

- в соответствии с действующим законодательством проводить мероприятия по приведению существующих полигонов в надлежащее состояние, закрытию и рекультивации старых, организации новых полигонов;
- периодически проводить научный мониторинг загрязнений, исследования о структуре твердых бытовых отходов на свалках; 

- организовать пункты приема опасных, а также  подлежащих вторичной переработке ТБО;
- разработать план мероприятий с участием широкого круга общественности по очистке замусоренных территорий.


4. Правоохранительным органам Кемеровской области:

- усилить контроль за соблюдением требований законодательства в сфере обращения с ТБО и их утилизации, а также за незаконными отвалами ТБО;
- выявлять и незамедлительно реагировать на факты нарушения законодательства в сфере обращения с ТБО; 
- освещать в средствах массовой информации мероприятия по выявлению фактов нарушения законодательства в сфере обращения с ТБО и их утилизации, а также сообщать о мерах, применяемых к нарушителям.


6. Общественной палате Кемеровской области:

- формировать активную гражданскую позицию у населения в отношении нетерпимости к загрязнению окружающей среды, в том числе ТБО.
