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РЕКОМЕНДАЦИИ

участников круглого стола 

Общественной палаты Кемеровской области на тему: «Межрегиональные проблемы экологического воспитания и образования учащихся»

г. Кемерово                                                                             09 октября 2009 года

В условиях современной экологической ситуации особенно важна экологизация всей системы образования и воспитания подрастающего поколения. Актуальность экологического воспитания молодежи не вызывает сомнений. Только экологически грамотное и сознательное население, занимающее активную природосберегающую позицию, в состоянии сохранить природу. 
Прививать познавательный интерес к окружающему миру, чувство ответственности за результаты собственной деятельности, способность видеть красоту вокруг себя, желание любить природу и умение беречь ее необходимо с самого раннего детства. Эту задачу нельзя решить разовыми мероприятиями и акциями, реальных результатов можно достичь лишь в итоге системной, разносторонней, продуманной и хорошо спланированной работы, обязательной составляющей которой должно быть не только теоретическое просвещение ребенка в области основ экологии, но и вовлечение его в посильную практическую природоохранную деятельность. 

В Кемеровской области уделяется много внимания экологическому воспитанию подрастающего поколения. Существующие формы работы с детьми – учебные, оздоровительные, культурно-досуговые дополняют друг друга и усиливают эффективность образовательно-воспитательного процесса. В Кузбассе реализуется более 50 программ школьного и дошкольного экологического образования, проводятся регулярные курсы и конкурсы на экологическую тематику. Благодаря реализуемым проектам удается создавать единое информационное пространство для информирования и повышения экологической грамотности населения; консолидировать экологические организации для сохранения природы Сибири; организовывать воспитание подрастающего поколения в духе экологического мышления. Тем не менее, существует обеспокоенность тем, что многие дети интересуются природой экзотических стран и не знают местную флору и фауну.

Участники круглого стола – представители экологических общественных организаций Сибирского Федерального округа, члены Общественной палаты Кемеровской области, представители администрации Кемеровской области, областного Совета народных депутатов, муниципальных образований отметили, что подрастающее поколение на сегодняшний день не имеет полного представления о природных особенностях своего региона, а также необходимых знаний о природоохранной деятельности. В этой связи, необходимо направить усилия органов власти, образовательных учреждений и общественных организаций на формирование патриотического отношения к родному краю через экологическое образование, руководствуясь при этом основным принципом: «Любить природу – значит знать, знать природу – значит учить».
        Обсудив многочисленные вопросы и проблемы в области экологического образования и воспитания учащихся, участники круглого стола рекомендуют:

Департаменту образования и науки Кемеровской области:

- рассмотреть возможность использования в практике дополнительного обучения в общеобразовательных учреждениях методических и информационных материалов Кемеровской региональной экологической общественной организации «Ирбис»;

- рассмотреть возможность издания учебных пособий с полной характеристикой местной флоры и фауны;

Органам исполнительной власти Сибирского федерального округа:

- рассмотреть возможность создания туристических маршрутов, популяризирующих природу Сибири;

Общественным экологическим организациям:
- активизировать деятельность по экологическому воспитанию подрастающего поколения в рамках межрегионального взаимодействия, а также содействовать созданию межрегионального сибирского общественного движения «Начни с дома своего»;

- использовать информационные ресурсы общественных объединений Сибирского федерального округа (интернет-сайты региональных Общественных палат, Совета общественности Кузбасса, межрегионального общественного движения «Сибирский Народный Собор» и других общественных организаций) для размещения материалов по экологическому воспитанию и образованию учащихся;
- изучить опыт работы Кемеровской региональной экологической общественной организации «Ирбис» по внедрению эколого-краеведческого метода в формировании регионального компонента в общеобразовательных учреждениях;

- проводить региональные экологические акции, подобные «Маршу парков», прошедшему в заповеднике «Кузнецкий Алатау»;

- передавать информационные издания экологических организаций в школьные библиотеки городов и районов Сибирского федерального округа.
