PAGE  
2

РЕКОМЕНДАЦИИ
УЧАСТНИКОВ КРУГЛОГО СТОЛА ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА ТЕМУ:
«ОДАРЕННЫЕ ДЕТИ КУЗБАССА:
ВОЗМОЖНОСТИ САМОРЕАЛИЗАЦИИ И ФОРМЫ ПОДДЕРЖКИ»

г. Кемерово                                                                        14 октября 2009 г.
Участники круглого стола – депутаты Совета народных депутатов Кемеровской области, специалисты исполнительных органов государственной власти Кемеровской области, члены Общественной палаты Кемеровской области, руководители образовательных учреждений, организаторы работы по патриотическому воспитанию, представители Кемеровской и Новокузнецкой епархии Русской православной церкви, средств массовой информации, отметили, что  в Кемеровской области ведется значительная работа в сфере выявления и поддержки талантливой молодежи.
Ежегодно 150 одаренных детей Кузбасса получают ежемесячную стипендию в размере 1000 рублей каждый. Действует и развивается система морального стимулирования талантливой молодежи. Активную работу по выявлению и поддержке талантливых детей ведет Губернский культурный центр «Юные дарования Кузбасса». За 17 лет работы центра более 1500 детей стали стипендиатами. В августе 2009 года создан областной межведомственный координационный совет по поддержке талантливых детей и молодежи в Кемеровской области при Губернаторе Кемеровской области. 

Вместе с тем, реализуемая в Кемеровской области государственная политика по выявлению и поддержке одаренных детей и талантливой молодежи еще не обрела завершенного системного характера, многие формы поддержки охватывают весьма ограниченный круг лиц. Недостаточно развита система частно-государственного партнерства, слабо используются возможности спонсорской поддержки и меценатства.
В целях выявления и поддержки одаренных детей и талантливой молодежи, участники круглого стола рекомендуют:
Совету народных депутатов Кемеровской области:

- инициировать принятие Закона Кемеровской области «О благотворительной и спонсорской помощи одаренным детям и талантливой молодежи», предусмотрев возможность долгосрочного персонального патроната коммерческих организаций в отношении одаренных детей и молодежи.

Администрации Кемеровской области:

- разработать комплексную программу «Поддержка одаренных детей и талантливой молодежи Кузбасса»;

- рассмотреть возможность издания биографического справочника «Одаренные дети Кузбасса» с последующим бесплатным распространением по библиотекам, общественным организациям и коммерческим структурам.
Департаменту образования и науки Кемеровской области:
- разработать положение о совершенствовании системы поддержки талантливой молодежи с высоким интеллектуальным потенциалом, включая внедрение механизма «тьюторства», предполагающего прикрепление к талантливому ученику общеобразовательной школы высококвалифицированного специалиста высшей школы, а также проведение областных научно-практических конференций на базе высших учебных заведений и организацию работы профильных «летних» и «зимних» школ с привлечением преподавателей вузов и талантливых учеников со всей Кемеровской области. 
Департаменту культуры и национальной политики Кемеровской области совместно с Общественной палатой Кемеровской области и Областным межведомственным координационным советом по поддержке талантливых детей и молодежи в Кемеровской области при Губернаторе Кемеровской области:

- организовать и провести серию творческих смотров-конкурсов талантливой молодежи с целью закрепления персональных спонсоров на долгосрочный период из числа представителей коммерческих организаций.

Областному межведомственному координационному совету по поддержке талантливых детей и молодежи в Кемеровской области при Губернаторе Кемеровской области:

- обсудить варианты дальнейшего развития художественной самодеятельности в муниципальных образованиях Кемеровской области, предложив механизмы привлечения бизнеса к финансированию клубных организаций;

- рассмотреть возможность привлечения Русской Православной Церкви к работе по поддержке одаренных детей и талантливой молодежи; 

- совместно с Общественной палатой Кемеровской области и Советом общественности Кузбасса разработать и провести областную акцию «Кузбасс – одаренным, талантливым детям»;
- подготовить предложения по совершенствованию системы материального стимулирования талантливых педагогов дополнительного профессионального образования.
Участники круглого стола полагают, что названные меры помогут усовершенствовать систему поддержки талантливых детей и молодежи в Кузбассе, станут важным стимулом для дальнейшего развития творческого и интеллектуального потенциала Кемеровской области.
