РЕКОМЕНДАЦИИ

          участников круглого стола

Общественной палаты Кемеровской области на тему:

«Роль отраслевых союзов в АПК Кемеровской области в повышении конкурентоспособности отрасли и обеспечении производства качественных пищевых продуктов»

г. Кемерово                                                                                                  26 марта 2010 года


В последнее время за счет проводимых современных агрореформ в нашей стране создается многоукладная сельская экономика. Сельхозтоваропроизводители и переработчики теперь самостоятельно формируют структуру и объемы производства, выбирают специализацию и каналы реализации произведенной продукции, выстраивают партнерские взаимоотношения с различными субъектами экономики. В этой связи, особенно важно учитывать преимущества кооперации и агропромышленной интеграции.
По мнению членов Общественной палаты региона, следует обращать внимание, в том числе, и на объединение в различные отраслевые союзы и ассоциации. Сельхозтоваропроизводителям и переработчикам наиболее выгодно участвовать в такой форме интеграции, поскольку на первом этапе они выстраивают партнерские отношения в качестве самостоятельных юридических лиц, являясь полноправными партнерами того или иного отраслевого союза или ассоциации.

Объективной предпосылкой для создания таких объединений является то, что эти структуры заметно облегчают выход их членов на рынок снабжения и рынок сбыта, так как большинство из них не в состоянии это осуществить самостоятельно, без взаимодействия партнеров по интеграционному формированию, нуждающихся в аналогичных потребностях. 
Необходимость создания интегрированных формирований подтверждается еще и тем, что экономический потенциал и другие его виды (информационный, маркетиноговый, лизинговый) каждого из субъектов хозяйствования заметно умножаются объединением их в различного рода союзы и ассоциации. Данные организации, кроме приведенных вопросов, решают проблемы и социально-экономической защиты отечественных сельхозтоваропроизводителей, координируют рыночные взаимоотношения

Обсудив вопрос о роли отраслевых союзов в АПК Кемеровской области в повышении конкурентоспособности отрасли и обеспечении производства качественных пищевых продуктов, участники круглого стола рекомендуют:

Руководителям предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности Кемеровской области: 

- рассмотреть возможность вступления в существующие отраслевые объединения, либо создать другие подобные отраслевые союзы.


Руководителям отраслевых объединений:


- обеспечить доступность информации об отраслевом объединении;


- активизировать работу по взаимодействию с органами власти и другими заинтересованными структурами в целях поддержки создаваемых и уже существующих отраслевых союзов. 

