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Экологическое образование и воспитание является важнейшим компонентом формирования разносторонне развитого человека и гражданина и должно опираться на знание и любовь к своей природе, нравственные и моральные истоки малой родины, историю родного края.

Недостатками современного экологического образования и воспитания являются оторванность от конкретных знаний о природе родного края, отсутствие непрерывности от детского сада через школу, вуз к профессиональной деятельности, отсутствие гражданской позиции населения и интереса со стороны местных органов власти.
В области проводится большое количество мероприятий по экологии, но оценка эффективности данных мероприятий отсутствует.

Нужно отметить, что на государственном уровне в образовательных учреждениях в 6–9-х классах биология сокращается на четверть по времени и на 40% – по содержанию. Из базового школьного курса исчезают 49 из 111 тем, касающиеся экологического образования, произошло сокращение курсов ботаники и зоологии до одного часа в неделю. В 2017 году в России зафиксировано 40 тысяч случаев издевательства над животными. 
Кузбасс – регион с высокими экологическими рисками и высокой концентрацией промышленного производства, и тем не менее для руководителей горнодобывающих предприятий получение второго экологического образования не предусмотрено.
Общественная палата Кемеровской области на протяжении нескольких лет активно участвует в работе по экологическому воспитанию, инициирует проведение районных конкурсов по экологии, краеведению, истории родного края. Под постоянным вниманием находятся вопросы развития эколого-краеведческого метода экологического образования и воспитания. 
Воспитание патриотизма невозможно без знания своей природы и гордости за своих предков, бережного отношения к объектам природы.
Необходимо развивать метод эколого-краеведческого образования и воспитания, инициировать проведения районных конференций эколого-краеведческого характера, теснее взаимодействовать с общественными экологическими организациями области, усилить пропаганду сохранения природы и благоприятной окружающей среды в СМИ.

Заслушав информацию и инициативы участников заседания, Общественная палата Кемеровской области РЕКОМЕНДУЕТ: 
Совету народных депутатов Кемеровской области:

Рассмотреть возможность разработки регионального закона о непрерывности экологического образования, что повысит эффективность проведения экологических мероприятий в области и обозначит приоритеты направлений по экологическому воспитанию и образованию.
Администрации Кемеровской области:

Уделять большее внимание экологическому образованию и воспитанию, направленному на развитие знаний об уникальности природы Кузбасса. 
Усилить работу по экологическому образованию и воспитанию в региональных природных парках, заказниках, памятниках природы путем организации работы по развитию экологического туризма, пешего и конного туризма.
Создать на базе областной газеты «Кузбасс» еженедельную экологическую страницу.
Усилить работу по созданию и содержанию в средних образовательных учреждениях живых уголков и пришкольных участков.

Общественной палате Кемеровской области

Рассмотреть возможность привлечения спонсоров для издания эколого-краеведческого сборника детских работ «О Кузбассе с любовью и гордостью».

Инициировать через некоммерческие организации проведение эколого-краеведческих конференций в различных муниципальных образованиях Кемеровской области.
Провести оценку эффективности проведения экологических мероприятий с привлечением общественных экологических организаций Кузбасса.

