 7 лет в сотрудничестве с обществом и властью
Общественная палата создавалась как институт развития гражданского, социально активного общества в регионе. Удается ли палате справляться с возложенной на нее задачей, и есть ли конкретные успехи в данном направлении? Об этом мы беседуем с председателем Общественной палаты Кемеровской области ИРИНОЙ РОНДИК.

- Общественная палата в Кемеровской области работает уже семь лет. Срок в принципе достаточный для того, чтобы можно было говорить о конкретных результатах. Ирина Николаевна, справляется ли Общественная палата со своей главной функцией?


От детского дома до Караканского хребта
 - Думаю, что справляется. Члены Общественной палаты Кемеровской области прикладывают максимум усилий для того, чтобы реализовывать те задачи, которые возложены на нас областным законом. Общественная палата – это своего рода, посредник между обществом и властью. Мы выстраиваем свою работу по нескольким направлениям. Среди основных - общественный контроль, общественная экспертиза и поддержка общественных инициатив.  
Члены палаты коллегиально вырабатывают решение по вопросам, которые волнуют общество, и стремятся к их решению. Так, благодаря Общественной палате решен вопрос о признании Караканского хребта заповедной зоной, проводится мониторинг работы детских домов с оказанием конкретной как материальной помощи, так и решением проблем детей, проживающих в этих учреждениях. При поддержке Общественной палаты открыты Центры жилищного просвещения населения в Кемерово и Новокузнецке и уже шестую выборную кампанию работают пункты горячей линии связи с избирателями. 
Работа по всем этим направлениям требует от членов Общественной палаты региона огромной ответственности. Поэтому я хотела бы поблагодарить за работу моих коллег, людей с активной гражданской позицией, альтруистов, способных тратить свое личное время на решение тех или иных социальных задач. 
- Возвращаясь к вопросу о повышении гражданской активности. Можно ли говорить о том, что в Кузбассе есть гражданское общество? Или оно только формируется?  
Общество – для граждан
В свое время по заказу Общественной палаты Кемеровской области Кузбасский центр «Инициатива» совместно с Кузбасским центром изучения общественного мнения проводил в регионе очень, на мой взгляд, интересное социологическое исследование. В его рамках, в частности, была сделана попытка выяснить, как само население региона понимает, что такое гражданское общество. Наиболее популярными были ответы: «общество свободной самоорганизации», «общество, в котором созданы условия для самореализации», «общество патриотов своей Родины», «общество законопослушных граждан», «общество равноправного диалога с государством», «общество, в котором соблюдаются права и свободы граждан». 
 В настоящий момент в Кемеровской области есть элементы гражданского общества - средства массовой информации, политические партии, общественные организации, работает правоохранительная система. И существующие в регионе институты гражданского общества действительно много делают для того, чтобы оно было развитым. Неоценимый вклад в работу по повышению гражданской активности в регионе вносят общественные организации.   
 - А как Вы считаете, заинтересованы ли региональные и муниципальные органы власти в развитии гражданского общества  в регионе? 
 - Безусловно, заинтересованы. Ведь когда есть инициативные люди, способные предложить интересные идеи и обозначить потребности общества на данный момент, власть лучше понимает, в каком направлении нужно двигаться, какие программы развивать, исходя из реальных возможностей региона. 
Власть всегда поддерживала и развитие институтов гражданского общества. Работу не только Общественной палаты Кузбасса, но и всего некоммерческого сектора региона высоко оценивали и оценивают на уровне Сибирского федерального округа. Контакты власти с институтами гражданского общества очень важны, поскольку они позволяют выявлять срез общественного мнения. Однако нужно понимать, что ситуацию в стране только силами власти и общественных институтов не изменить, нужна активность самих граждан.  
 - Кстати, об активности граждан. Как реагируют кузбассовцы на инициативы Общественной палаты и часто ли выдвигают свои идеи?  
Граждане – для общества
Инициативы Общественной палаты направлены, прежде всего, на изменение, улучшение качества жизни людей. Поэтому сначала палата изучает проблему, обсуждает ее с привлечением широкого круга общественности, вырабатывает рекомендации и предлагает их власти для дальнейшего воплощения в жизнь. Общественная палата поддерживает хорошие, добрые инициативы граждан. Зачастую это грамотно оформленные предложения, мы их включаем в наши итоговые документы. Но в целом, инициативы от кузбассовцев мы получаем крайне редко. В основном, нам приходится справляться с большим потоком обращений, касающихся повседневной жизни граждан. Мы стараемся помочь в решении этих проблем, но считаем, что это - не задача Общественной палаты, нужна гражданская активность. Умение «не опускать руки» и не винить всех вокруг, а самостоятельно действовать – это и есть активная гражданская позиция, от которой зависят позитивные преобразования в регионе. А задача Общественной палаты – в этом содействовать. 
Беседовала 

Юлия Костарева
