Для умелых руководителей кризисный период – не помеха.

Татьяна АЛЕКСЕЕВА: «Для развития предпринимателями своего дела Россия нуждается в целой системе стимулирующих мер». Согласно данным «Доклада о развитии человека за 2009 год», подготовленного Программой развития ООН (ПРООН), Россия занимает 71-е место в мире по уровню жизни и социальной защищенности. Лидируют же по этим показателям Норвегия, Австралия и Исландия. О состоянии экономики России и Сибири, а также о своей работе в Общественной палате России рассказывает президент Кузбасской торгово-промышленной палаты, заместитель председателя комиссии Общественной палаты по трудовым отношениям и пенсионному обеспечению Татьяна АЛЕКСЕЕВА.
Представляем нашу гостью: Татьяна Олеговна АЛЕКСЕЕВА родилась в городе Кемерово. В 1985 году окончила Кемеровский государственный университет по специальности «Английский язык и литература». После окончания вуза – на преподавательской работе. С 1992 года по настоящее время является президентом Кузбасской торгово-промышленной палаты. Член правления Торгово-промышленной палаты Российской Федерации. Член Общественной палаты, заместитель председателя комиссии Общественной палаты РФ по трудовым отношениям и пенсионному обеспечению. Кандидат экономических наук.

- Татьяна Олеговна, какие главные тенденции Вы сегодня можете отметить на рынке труда России и Вашего региона?
- Продолжающийся кризис существенно осложнил экономическую обстановку и обстановку на рынке труда. Особое беспокойство вызывает строительная отрасль, объемы производства в которой из-за кризиса упали в разы. И в России в целом, и в нашем регионе в сложном состоянии находится металлургическая отрасль. Обстановка сложная, но поправимая. И мне бы не хотелось, чтобы ситуация излишне политизировалась.

- А можно ли отметить какие-то обнадеживающие тенденции? - Могу отметить важную положительную тенденцию, которую я наблюдаю, работая в комиссии по выдаче грантов на создание новых производств. Проектов создания новых фирм стало больше. Пока в их числе преобладают предприятия торговли. Конечно же, торговля – это не основное направление развития. Но в кризис торговля с ее быстрой оборачиваемостью вложений дает возможность предпринимателям создать собственные ресурсы и дальше развиваться за счет них, а не за счет кредитов. Вторая положительная тенденция в крупных отраслях: при крупных предприятиях создаются малые предприятия, но им сейчас не очень легко.

- А что сейчас мешает предпринимателям развивать малый бизнес?
- Прежде всего мешает психологический фактор. Предприниматели понимают, что сейчас наиболее быструю отдачу дает торговля. Поэтому, пока рынок предприятий торговли не будет насыщен, этому сегменту рынка будет уделяться главное внимание. Среди других причин могу отметить неумение разрабатывать бизнес-планы.

- Можно ли говорить о том, что развитию малого бизнеса мешает наше законодательство, которое не стимулирует создание новых производств?
- Да, конечно, это так. Для развития предпринимателями своего дела Россия нуждается в целой системе стимулирующих мер. Я полагаю, что в их числе должно быть изменение налогового законодательства. Должна быть также стабильная система льгот, имея которые, предприниматели могут «встать на ноги». Существенным вкладом в развитие малого бизнеса может стать выдача грантов предпринимателям, заинтересованным в развитии производства, в том числе студентам старших курсов вузов. Сейчас в нашем регионе таких грантов стало больше. Для создания грантовых фондов привлекаются как федеральные, так и региональные ресурсы.

- Татьяна Олеговна, в Общественной палате России Вы работаете уже второй созыв. Что входит в круг обязанностей Ваших коллег и Вас лично?
- Главной задачей Общественной палаты является проведение общественной экспертизы социально значимых законопроектов, разработка предложений и инициатив, направленных на снижение социальной напряженности в обществе, в том числе и на рынке труда. Основным критерием, по которому формируются комиссии Общественной палаты – это профессионализм и компетентность. В нашей комиссии по трудовым отношениям и пенсионному обеспечению работают представители профсоюзных и других общественных организаций. Я же представляю точку зрения бизнеса.

- А чего Вам и Вашим коллегам удалось добиться, работая в комиссии по трудовым отношениям?
- Я принимала участие как в экспертной работе, так и в выездных заседаниях. В частности, когда мы выезжали в Чеченскую Республику и рассматривали вопросы занятости на Северном Кавказе. Мои коллеги, особенно те, кто работает в региональных профсоюзах, выдвинули целый ряд предложений, учтенных при разработке трудового законодательства.

- Известно, что губернатор Кемеровской области Аман Тулеев поставил на особый контроль борьбу с безработицей. Что конкретно удалось сделать за последний год?
- Без преувеличения, в нашем регионе идет мощнейшая поддержка процессу создания новых рабочих мест, особенно в металлургической отрасли. Работают комиссии, в которые входят представители администрации, региональные депутаты, промышленники, лидеры общественных организаций. Цифры показывают, что в Кемеровской области за 8 месяцев текущего года создано свыше 10 тысяч новых рабочих мест. В нашей области сегодня 32 тысячи вакантных рабочих мест. На уровне губернатора принято решение, что квалифицированным специалистам, потерявшим работу в металлургии, будут выдаваться денежные ресурсы от 150 до 200 тысяч рублей. Прежде всего тем, кто хотел бы вложить эти деньги в свое дело. Им будет оказана помощь в разработке бизнес-планов. Кроме того, в 2008 году в области введена существенная мера поддержки многодетных семей, в которых женщины не заняты на производстве…

- Расскажите об этом более подробно, пожалуйста.
- В семьях, где воспитываются три и более ребенка дошкольного возраста, но дети не ходят в детский сад, создаются семейные детские сады. Маму официально прикрепляют к детскому саду, оформляют ее воспитателем и выплачивают зарплату 5 тысяч рублей в месяц. Плюс к этому дополнительно выплачивается на питание каждого ребенка по 70 рублей в день. Это в среднем столько же, сколько в детском саду. Этой мерой решается сразу 2 проблемы: снижается очередь в детские сады и трудоустраиваются мамы. На сегодняшний день создано таких групп в Кузбассе 503 (1628 детей). Такие же меры предприняты и в отношении семей, имеющих ребенка-инвалида (даже одного, любого возраста) и еще ребенка дошкольного возраста. Таких детей и групп у нас 293 (445 детей). С целью поддержки семей, в которых родители потеряли работу из-за закрытия предприятий, а в семьях есть хотя бы один ребенок-дошкольник, маме ребенка выплачивается 5 тысяч рублей и 70 рублей в день на ребенка. На сегодняшний день таких семей у нас 149.

- То, о чем Вы рассказали,– в сравнении со многими другими регионами это заметный успех. Но в чем же он все-таки заключается?
- Для грамотных, умелых руководителей и кризисный период не помеха. Предприятия, создающие новые рабочие места, оптимизируют и реструктурируют производство, переходят на выпуск новой продукции, ищут новые пути ее сбыта. Приведу ряд примеров. На ООО «Аграрная группа «Кемеровский мясокомбинат» в кризисный период создано 108 рабочих мест: до кризиса их было 100, сейчас – 208. Рост впечатляющий. 55 новых рабочих мест создано на ОАО «Ортон». Это предприятие перепрофилировало свою деятельность, отказавшись от нерентабельного производства тканей и наладив выпуск востребованной на рынке геосинтетики. Строители дорог и трубопроводов получили возможность использовать сравнительно недорогую отечественную продукцию, произведенную в соответствии с лучшими мировыми аналогами.

- А как обстоят дела в Новокузнецке?
- Новокузнецк – город металлургов и шахтеров, то есть отраслей, в большей мере пострадавших от кризиса, в которых очень нужны новые рабочие места. ООО «Сибирский центр стекла – Новокузнецк» в январе 2009 года открыл новое производство безопасного закаленного стекла и строительного ламинированного триплекса, создав рабочие места для двух дизайнеров и четырех монтажных бригад. На ОАО «Пингвин» (производство рыбных полуфабрикатов и оптовая торговля) в конце прошлого года было 639 рабочих мест, а сегодня – 720.

- Судя по этим примерам, наиболее успешно развиваются предприятия малого бизнеса? А не оказывают ли давление на рынок труда иностранные рабочие?
- Малый бизнес легче и быстрее адаптируется к изменениям структуры спроса и к кризисным ситуациям. Что же касается гастарбайтеров, здесь должен быть взвешенный подход. Там где они нужны, их надо приглашать. Но излишняя жесткость в отношении гастарбайтеров уведет их не в правовое поле, а в криминал.

Беседовал Андрей Зиновьев
