Легкий подъем на «Красную горку»
В нашем городе с 2011 года реализуется программа «Доступная среда для инвалидов» – обустройство пандусов и специальных парковок, трудоустройство людей с ограниченными возможностями здоровья, социальное такси и многое другое. 
Доступным для инвалидов-колясочников стал недавно и музей-заповедник «Красная Горка». На входе в здание появился пандус, обустроенный в рамках проекта «Музей без барьеров». Это очень важно, считают директор музея-заповедника Наталья Шелепова и главный специалист управления социальной защиты населения Наталья Филимонова. Для людей с ограниченными возможностями посещение социально и культурно значимых мест должно быть абсолютно доступным. Поэтому руководство музея посвятило событию торжественный прием, на который были приглашены инвалиды и шахтеры-ветераны. 
Первыми поднялись по пандусу Александр Белянин и Наталья Анисимова. Конструкцию одобрили – хороший материал покрытия, продуманно сделаны перила. Александр и Наташа знают, что говорят. Оба – члены и активисты Всероссийского общества инвалидов, постоянно участвуют в его социальных, культурных и спортивных мероприятиях. В номинации «Семейная пара» стали победителями конкурса «Очаг надежды». Дважды прыгали с парашютом. И в обсуждениях, связанных с реализацией программы, учитывалось их мнение. 

- Следующий этап реализации программы «Доступная среда» будет проходить до 2015 года, – говорит Александр. – Еще много предстоит сделать. Мы считаем, что начало положено успешно. Конечно, нам никогда не будет доступно абсолютно все, но основной наш критерий – доступность первого этажа здания, куда человеку с ограниченными возможностями нужно попасть. Музей «Красная Горка» одноэтажный, с его доступностью вопрос решен. И мы впервые смогли сюда зайти. Раньше ни разу не были, а ведь коренные кемеровчане… 
Начальник экскурсионного отдела музея Светлана Половинкина показала гостям территорию музея. Экскурсия началась с лучшей из композиций – панорамы города, открывающейся гостям с террасы: первые здания коксохима, сохранившаяся опора канатной дороги, по которой переправляли уголь через Томь. Там, на террасе, красуется статуя покровительницы нашего шахтерского края великомученицы Варвары. Гости услышали рассказ о житии и кончине святой, отчеканили на память монетки с ее изображением. А возле знаменитого «Коногона» выяснилось, что одна из приглашенных, Людмила Николаевна Аглиуллина, в 1972 году лично присутствовала на параде в честь вывода из шахты «Северная» последнего шахтерского коня Рубина, которому и посвятили скульптуру ее создатели. А потом всех пригласили на чаепитие. Присутствовавшая на приеме председатель Кемеровской региональной общественной организации «Кузбасский центр «Инициатива», секретарь Общественной палаты региона Ирина Рондик поблагодарила гостей за отклик на приглашение. 
- То, что люди с радостью поспешили в музей, очень наглядно продемонстрировало нужность такой работы. Не только больницы и магазины должны быть доступны всем без исключения, но и вообще вся городская среда. 
С Ириной Николаевной согласилась Наталья Анатольевна Шелепова: 

– Решение оборудовать крыльцо музея пандусом продиктовала сама жизнь. Не раз сотрудникам «Красной Горки» приходилось помогать подняться по ступенькам крыльца тем, кто не мог сделать это самостоятельно, но приехал издалека, чтобы посетить музей. 

Альберт Станиславович Милевич, генеральный директор ООО «Стальной канат» (эта компания совместно с другой «шахтерской» фирмой, ООО «Кузбасслегпром», подарила музею новый пандус) заверил, что рад будет и в будущем сотрудничать с «Красной Горкой». А потом представитель компании «Tele2» Наталья Лукашова вручила приглашенным подарки. 
После чаепития экскурсия продолжилась. Звучал рассказ о том, насколько необычна и даже уникальна история нашего города, музей бережно хранит достойные имена и удивительные факты. И вот эти знания стали еще доступнее.

Елена ПРОКОПЬЕВА.

