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Информация о деятельности ОНК Кемеровской области за 2018 год

Общественная наблюдательная комиссия Кемеровской области по контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания, работает с июня 2009 года. С апреля 2017 года работает IV состав ОНК. Председатель комиссии Дружинина Тамара Васильевна, заместитель председателя Родионов Владимир Геннадьевич, секретарь комиссии Бортникова Марина Сергеевна.

Согласно ФЗ-76 все члены ОНК работают на общественных началах, и общественные организации, выдвинувшие своих представителей в ОНК, оказывают содействие в материально-техническом и информационном обеспечении деятельности комиссии. Место нахождения комиссии определено по адресу: 650000, Кемерово, ул. Ноградская, 3-18, тел.(3842)36-37-71.

За 2018 год члены ОНК посетили 42 раза учреждения УИС Кузбасса и 11 раз – учреждения МВД. 

В том числе посетили учреждения УИС: 

– 8 раз в рамках акции «Твое будущее», акция проводится с целью содействия осужденным в социальной адаптации и подготовки их к освобождению – беседы, лекции, круглые столы совместно с представителями прокуратуры, центров занятости, наблюдательных советов городов и районов области;
– 12 раз в рамках акции Межконфессиональный поезд «Дорогами добра», совместные выезды в учреждения представителей двух религиозных конфессий – православие и мусульманство – проводятся для общения, обмена традициями, культурным наследием и историей для нравственного развития, воспитания терпимости и поднятия культурного уровня осужденных; особое внимание уделяется разъяснению нетрадиционных религиозных течений (неоязычество, христианские и мусульманские тоталитарные секты);
– 13 раз участвовали в заседаниях административных комиссий (в Мариинской воспитательной колонии – учебно-воспитательный совет), на которых рассматривались вопросы условно-досрочного освобождения, изменения условий отбывания наказания осужденных;
– 6 раз в рамках Дней открытых дверей (проведение разъяснительной работы с родственниками осужденных). Совместно с членами общественной наблюдательной комиссии Кемеровской области и Общественного совета при ГУФСИН к этой работе были привлечены члены Общественной палаты Кемеровской области, Кемеровская областная организация «Российский союз ветеранов Афганистана», Кемеровская региональная общественная организация «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив», Кемеровская региональная общественная организация «Ассоциация юристов России», Кемеровское областное отделение общероссийской организации малого и среднего предпринимательства «Опора России», специалисты Центров занятости городов области, психологи, священнослужители, ведущие актеры Кемеровского областного театра драмы, представители Прокуратуры Кемеровской области, наблюдательных советов по социальной адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы Кемеровской области. Рассматривались конкретные ситуации по трудоустройству, проживанию, обучению и переобучению осужденных после их освобождения. 

В 2018 году члены ОНК совершали выезды для проверки поступивших жалоб либо негативных публикаций в СМИ: 30.01.2018 был осуществлен выезд в ИК-1 – жалоба по вопросу невыдачи назначенных медицинских препаратов осужденному. Жалоба подтвердилась. Учитывая выявленные недостатки в деятельности сотрудников медицинской части, врио начальника филиала «МЧ №1» ФКУЗ МСЧ-42 ФСИН России отстранена от исполнения обязанностей. 

26.11.2018 – совместный выезд с прокуратурой в СИ-3 по жалобе в отношении неправомерных действий сотрудников к осужденному. Все материалы направлены в следственный комитет, ведется следствие. 

Также в 2018 году:
– члены ОНК приняли участие в открытии мечети и колокольной звонницы в ИК-40, открытие состоялось при участии главы Кузбасской митрополии Аристарха и муфтия духовного управления мусульман Кемеровской области Тагира Бикчантаева. 

– на базе ЛИУ-33 председатель ОНК Т.В. Дружинина совместно с руководством ФКУЗ МСЧ-42 провела семинар для медиков ИК-1, ЛИУ-33, ИК-35, МВК, СИ-3, КП-2, КП-3. 

– председатель ОНК Т.В. Дружинина на безвозмездной основе организовала участие главной медицинской сестры ЛИУ-16 Л.А. Сазоновой в международной конференции «Совершенствование контроля над туберкулезом в тюрьмах стран с высоким бременем туберкулеза с множественной и широкой лекарственной устойчивостью в эпоху новых противотуберкулезных препаратов и режимов лечения», которая прошла в городе Баку. 

– члены ОНК с привлечением общественных организаций оказали гуманитарную помощь на сумму 63 тысячи рублей (Мариинской воспитательной колонии – футбольные, волейбольные мячи и волейбольная сетка, настольные футбол и хоккей; Дому ребенка ИК-35 – 30 саженцев для благоустройства территории, песочные наборы и пузырьковую панель для релаксации; ИК-40 – футбольные мячи).
– безвозмездно ко Дню защиты детей было организовано праздничное представление для детей Дома ребенка ИК-35; в течение года была организована передача в учреждения для осужденных религиозной литературы, нательных крестиков, икон; для благоустройства территории МВК и ИК-40 были переданы саженцы цветов; для библиотек МВК и ИК-35 было передано более тысячи экземпляров книг. 

В 2018 году введено в практику проведение членами ОНК он-лайн приема граждан из отдаленных учреждений ГУФСИН: ИК-4 (пос. Шерегеш); ЛИУ-21 (пос. Таежный), КП-3 (пос. Новоивановский), КП-2 (пос. Орлово-Розово); также дважды был проведен прием граждан и прямая телефонная линия совместно с руководством ГУФСИН. На прием обращались родственники осужденных по вопросам условно-досрочного освобождения, предоставления краткосрочных и длительных свиданий, организации досуга детей в комнатах длительных свиданий и т.д. 
