ИНФОРМАЦИЯ

о деятельности Общественной палаты Кемеровской области

в I квартале 2019 года

В январе - марте 2019 года состоялись заседания Совета Общественной палаты Кемеровской области, на которых рассмотрены вопросы формирования общественных советов при региональных органах власти, подготовка к заседанию Общественной палаты Кемеровской области «О развитии государственно-частного партнерства в Кемеровской области. Проблемы и пути их решения». Отмечена необходимость уделить внимание снижению социального неравенства и борьбе с бедностью, повышению доступности услуг здравоохранения, образования. В ходе заседаний намечены вопросы для рассмотрения на заседаниях Общественной палаты Кемеровской области, это о ситуации в здравоохранении, о качестве городской среды, о демографии, о необходимости урегулировать вопрос по достойному увековечению памяти Героя России Веры Волошиной, 100 лет со дня рождения которой исполнится 29 сентября 2019 года, утверждение составов общественных советов при региональных органах власти, по итогам конкурса на формирование общественных советов и другие.
26 марта 2019 года состоится заседание Общественной палаты Кемеровской области «О развитии государственно-частного партнерства в Кемеровской области. Проблемы и пути их решения».
Также одним из тем данного заседания станет обсуждение исторического обоснования празднования 300-летия со дня освоения Кузнецкого угольного бассейна.
Проведение общественных экспертиз законопроектов, 
поступивших в Общественную палату Кемеровской области
За отчетный период членами и экспертами Общественной палаты Кемеровской области проведены общественные экспертизы проектов федеральных законов: 
– проект федерального закона № 601732-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и статью 28 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в части совершенствования правового регулирования организации нестационарной и развозной торговли)»;
– проект федерального закона № 554026-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части установления запрета на создание и осуществление деятельности унитарных предприятий)»;

– проект федерального закона «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в связи с совершенствованием регулирования труда творческих работников (в части совершенствования регулирования труда творческих работников средств массовой информации, организаций кинематографии, теле- и видеосъемочных коллективов, театров, музыкальных и танцевальных коллективов, концертных организаций, цирков и иных лиц, участвующих в создании и (или) исполнении (экспонировании) произведений)»;
– проект федерального закона № 606539-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения требований к распространению рекламы алкогольной продукции»;

– проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общественных объединениях» в части установления уведомительного порядка деятельности общественных объединений, не являющихся юридическими лицами»;

– проект федерального закона № 631751-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в части совершенствования вопросов территориальной организации местного самоуправления).

Также членами и экспертами общественной палаты был проведен мониторинг реализации положений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в части определения поставщика, подрядчика, исполнителя.
Информация размещена на сайте Общественной палаты Кемеровской области.

Заключения по итогам проведенных общественных экспертиз законопроектов направлены в Общественную палату Российской Федерации, в Совет народных депутатов Кемеровской области, Губернатору Кемеровской области.
Формирование общественных советов 
при региональных органах исполнительной власти
На 20 марта 2019 года сформированы общественные советы при:

– государственной службе по надзору и контролю в сфере образования Кемеровской области (Кузбассобрнадзор);

– региональной энергетической комиссии Кемеровской области; 

– департаменте образования и науки Кемеровской области; 

– архивном управлении Кемеровской области.
Объявлены конкурсы на формирование общественных советов при:

– департаменте по охране объектов животного мира Кемеровской области;

– департаменте молодежной политики и спорта Кемеровской области;

– управлении лицензирования медико-фармацевтических видов деятельности Кемеровской области;
– департаменте природных ресурсов и экологии Кемеровской области;

– департаменте строительства Кемеровской области;

– департаменте инвестиций и стратегического развития Кемеровской области;

– управлении ветеринарии Кемеровской области;

– комитете по охране объектов культурного наследия Кемеровской области;

– департаменте сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области;

– департаменте транспорта и связи Кемеровской области.

– департаменте труда и занятости населения Кемеровской области;
– департаменте охраны здоровья населения Кемеровской области;

– департаменте информационных технологий Кемеровской области;

– департаменте по развитию предпринимательства и потребительского рынка Кемеровской области.

Участие в онлайн - совещаниях Общественной палаты РФ
Члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области участвовали в 10 онлайн-совещаниях, вебинарах и видеоконференциях Общественной палаты Российской Федерации с региональными общественными палатами. 
Темами обсуждения были:

– трудовое обучение и воспитание в системе общего образования: проблемы нормативно-правового и материально-технического обеспечения и учебно-методического сопровождения образовательного процесса;
– индивидуальные приборы учета: что нужно знать потребителю;

– участие в мониторинге информации об объектах, нанесенных на Карту возможностей особого ребенка;
- мотивация к изучению русского языка как языка профессиональной деятельности и средства межнационального и международного диалога;
– вопросы проведения аудита отходоперерабатывающей отрасли;

– законопроект № 606539-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения требований к распространению рекламы алкогольной продукции»;

– социальное партнерство в развитии территорий и объединение усилий в интересах детей (Взаимодействие Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации с органами местного самоуправления, представителями третьего сектора и бизнес -сообществом);

– проведение XVI Всероссийского конкурса молодежных авторских проектов и проектов в сфере образования, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий «Моя страна – моя Россия»;

– подготовка к общественным слушаниям «Общественная инициатива: Закон 21»;

– реализация плана основных мероприятий 10-летия детства в муниципальных образованиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, на примере города Нижневартовска.

Мероприятия Общественной палаты Кемеровской области

и участие в мероприятиях  других организаций
В январе – марте 2019 года Общественная палата Кемеровской области провела:

· общественные слушания на тему «Создание лесопарковых зеленых поясов в Кемеровской области». В ходе слушаний было рассмотрено ходатайство регионального отделения ОНФ в Кемеровской области по созданию лесопарковых зеленых поясов  городов Новокузнецка, Белово и Новокузнецкого муниципального района. Участники приняли решение обратиться в Совет народных депутатов Кемеровской области, в администрации Кемерова, Новокузнецка, Белово, Новокузнецкого муниципального района с просьбой рассмотреть предложения о создании лесопарковой зоны города Новокузнецка и Новокузнецкого муниципального района, города Белово, расширении лесопарковых зеленых насаждений вокруг города Кемерово;

· заседание комиссии Общественной палаты Кемеровской области по социальной политике, трудовым отношениям и поддержке ветеранов по рассмотрению вопроса о статусе «детей войны» и возможности разработки областного закона о социальной поддержке этой категории населения. На заседании комиссии было принято решение обратиться с инициативой в Совет народных депутатов Кемеровской области принять региональный закон о «детях войны», а также содействовать в утверждении статуса «дети войны» на федеральном уровне, что позволит эффективнее подойти к вопросу социальной защиты этой категории граждан, перенесших тяготы войны и внесших огромный вклад в восстановление послевоенной России;
· мониторинг информации об объектах, нанесенных на «Карту возможностей особого ребенка» РФ  города Междуреченска;

· заседание комиссии Общественной палаты Кемеровской области по поддержке предпринимательства и экономическому развитию на тему «Индустриальные (промышленные) парки. Перспектива их развития в Кузбассе».  Принято решение скоординировать работу органов исполнительной власти в части организационного оформления и развития индустриальных (промышленных) парков, обучать представителей муниципальных образований, заинтересованных в их развитии, разъяснять потенциальные возможности этой формы развития бизнеса;
· межкомиссионное заседание Общественной палаты Кемеровской области «Вопросы социальной адаптации, трудоустройства и профессиональной подготовки социально дезадаптированных лиц (ВИЧ-инфицированные, наркозависимые, освобожденные из мест лишения свободы)», где были рассмотрены вопросы о системе социальной адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы; о практике социального предпринимательства для оказания помощи в адаптации, социализации, трудоустройстве нарко- и алкозависимых, ВИЧ-инфицированных, лиц, освободившихся из мест лишения свободы; о законодательных основах участия профильных ведомств и органов исполнительной власти в деятельности по социальной адаптации, реабилитации, обучению и трудоустройству лиц, ведущих асоциальный образ жизни и др;

· расширенное заседание комиссии Общественной палаты Кемеровской области по экологии и охране окружающей среды на тему «Оптимизация стратегии развития угольной отрасли: экологические проблемы». Обсудили темы – выдержит ли Кузбасс увеличение годовой угледобычи до 370 млн тонн; о сохранении экологического каркаса Кемеровской области; об использовании наилучших доступных технологий при угледобыче; проблемы применения технологий рекультивации нарушенных земель и восстановления биологического разнообразия; сохранение благоприятной окружающей среды в угледобывающем районе;
· заседание комиссии Общественной палаты Кемеровской области по безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами и ОНК на тему:  «Проблемы применения статьи 30 Закона Кемеровской области от 16.06.2006 № 89-ОЗ «Об административных правонарушениях в Кемеровской области». Общественной палатой Кемеровской области предложено принимать меры к надлежащему выполнению сотрудниками территориальных отделов полиции своих обязанностей по проведению проверок по каждому сигналу о нарушении тишины и покоя граждан, пресечению правонарушений, собиранию доказательств, с направлением данных материалов в соответствующие административные комиссии органов местного самоуправления; оказывать необходимое содействие административным комиссиям органов местного самоуправления при осуществлении административного производства по фактам совершения указанных административных правонарушений; регулярно анализировать практику применения статьи 30 Закона области для определения направлений и мер по профилактике правонарушений в Кемеровской области и другое;
За период январь-март 2019 года члены Общественной палаты Кемеровской области приняли участие:

· в первом заседании общественного совета при Совете народных депутатов Кемеровской области V созыва.;

· в первом совещании по вопросам организации деятельности регионального Совета отцов;

· в пресс-конференции Губернатора Кемеровской области, посвященной  итогам  первых 100 дней со дня начала отсчёта до 300-летия Кузбасса;
· в публичных слушаниях по вопросам правоприменительной практики Государственной инспекции труда в Кемеровской области;
· в заседании Совета по вопросам попечительства в социальной сфере Кемеровской области на тему «Об основных направлениях работы Совета по вопросам попечительства в социальной сфере Кемеровской области в 2019 году»;
· в работе комиссии Федерации профсоюзных организаций Кузбасса по вопросу выполнения Поручений Президента РФ, касающихся деятельности профсоюзных здравниц – ПАО Санаторий «Прокопьевский»;

· в публичном мероприятии по совершенствованию и повышению эффективности контрольно-надзорной деятельности Управления Россельхознадзора по Республикам Хакасия и Тыва и Кемеровской области;

· во встрече депутатского корпуса Кузбасса и общественности с начальником Государственной жилищной инспекции Кемеровской области Ириной Гайденко и начальником департамента культуры и национальной политики Кемеровской области Ларисой Зауэрвайн;

· во встрече депутатского корпуса Кузбасса и общественности с заместителем Губернатора Кемеровской области Еленой Малышевой «О реформе системы здравоохранения Кемеровской области»;

· в заседании координационного совещания по обеспечению правопорядка в Кемеровской области по вопросу «О состоянии работы по противодействию незаконной добыче (вылову) водных биологических ресурсов»;

· в мероприятиях, посвященных 30-летию завершения выполнения задач 40 армией в Афганистане;

· в совместном заседании палат Федерального собрания Российской Федерации, где было представлено Послание Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации;

· в заседании межведомственной рабочей группы по вопросам обеспечения соблюдения трудовых прав лиц предпенсионного возраста и других групп населения Кемеровской области;

· участие в международном женском Форуме «Роль женщин в развитии промышленных регионов»;

· в заседании круглого стола сторонников партии «Единая Россия» на тему развития корпоративного волонтерства с привлечением представителей малого и среднего бизнеса, некоммерческих организаций;

·  в I Всекузбасском съезде директоров школ;

· в публичных обсуждениях результатов правоприменительной практики Кемеровского УФАС России;

· в работе Экспертного совета по развитию туризма на территории Кемеровской области при департаменте молодежной политики и спорта Кемеровской области;

· в работе сессий Совета народных депутатов Кемеровской области;

· в заседании Наблюдательного совета регионального отделения ДОСААФ России Кемеровской области;

· в возложении цветов к мемориалу воинам-кузбассовцам, павшим за Родину в Великой Отечественной войне.

За отчетный период члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области активно работали в заседаниях комитетов и рабочих групп Совета народных депутатов Кемеровской области:

· по рассмотрению проекта федерального закона № 548919-7 
«О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и в Закон Российской Федерации «О потребительской кооперации (потребительских обществах, их союзах) в Российской Федерации»;
· по реализации плана Совета народных депутатов Кемеровской области к 300-летию открытия первых месторождений угля на территории Кемеровской области;
· по подведению итогов мониторинга эффективности действия Закона Кемеровской области «Об особо охраняемых природных территориях в Кемеровской области»;
· по вопросам проведения мониторинга законов и правоприменительной практики;
· по мониторингу и анализу правоприменительной практики реализации Закона № 73-ОЗ «О внесении изменений в отдельные законодательных акты Кемеровской области» в части реализации порядка предоставления гражданам предпенсионного возраста мер социальной поддержки; 

· по вопросам об исполнении и реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов в Кемеровской области в 2018-2019 годах;
· по вопросу «Об итогах проверки образовательных учреждений Кемеровской области по организации питания»;
· о развитии машиностроения на территории Кемеровской области;
· о рассмотрении вопроса принятия регионального нормативного документа «О статусе детей Великой Отечественной войны, проживающих в Кемеровской области и мерах социальной поддержки, которым присвоен статус детей Великой Отечественной войны»;
· по рассмотрению рекомендаций Общественной палаты Кемеровской области в части разработки регионального закона о непрерывности экологического образования и подготовки материалов по созданию лесопарковых зеленых поясов;
· по рассмотрению проектов федеральных законов № 631751-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в части совершенствования опросов территориальной организации местного самоправления)» и № 634954-7 «О внесении изменений в Основы законодательства Российской Федерации о нотариате и статью 161 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (о наделении полномочиями по совершению отдельных нотариальных действий должностных лиц местной администрации городского округа)»;
· о мерах по обеспечению реализации программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Кемеровской области;
· по обсуждению проекта закона Кемеровской области «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О коренных малочисленных народах Кемеровской области»;
· о готовности медицинских учреждений области к оказанию паллиативной помощи в рамках вступивших в силу изменений федерального законодательства;
· об особо охраняемых природных территориях Кемеровской области;
· по предложениям, высказанным в Отчете начальника Главного управления МВД России по Кемеровской области о деятельности полиции в 2018 году на 11-й сессии Совета народных депутатов Кемеровской области (в части предоставления социальных льгот народным дружинникам);
· по разработке регионального закона об экологическом образовании.

Работа Общественной палаты Кемеровской области
 с обращениями граждан
За I квартал 2019 года в Общественную палату поступило 138 обращений. Остаются актуальными вопросы в сфере ЖКХ. Жители области не согласны с начислениями по оплате жилищно-коммунальных услуг, безосновательным перерасчетом услуг за отопление; жаловались на непринятие мер по устранению наледи возле подъездов, несоблюдение порядка взаимодействия собственников квартир и управляющих компаний, несогласованность их действий, невыполнение капитального ремонта, на отсутствие благоустройства придомовой территории, на недостатки лекарственного обеспечения льготников, транспортные проблемы, отсутствие социальной поддержки и другое.
Общественной палатой Кемеровской области решены вопросы жителей, жалующихся на неправомерные действия органов местного самоуправления, в частности, отказ органов социальной защиты в выдаче справки о подтверждении статуса «многодетная семья» для предъявления в детский сад и школу (заявитель имеет троих детей), о непредставлении услуг социального работника нуждающимся гражданам, имеющим инвалидность; об оказании содействия в получении жизненно важных лекарств, отсутствующих в аптеках (в частности инсулинов); об игнорировании заявок неходячих пациентов о вызове врачей на дом; о беспорядках, происходящих в школах (грязь, дети среднего звена без присмотра во время уроков выпускаются на улицу и др.). 

Особое внимание уделялось работе горячих линий, размещенных на сайте Общественной палаты Кемеровской области. Поступившие обращения оперативно отрабатывались, что имеет положительный результат.  На горячую линию поступали жалобы на работу общественного транспорта, что растет количество случаев опоздания жителей города Кемерово на работу.  

В настоящее время на контроле в аппарате Общественной палаты Кемеровской области находятся:

– коллективное обращение о выплате зарплаты в неполном объёме медицинскому персоналу ГБУЗ поликлиника № 20 (не произведена индексация зарплаты на 5%, установленных постановлением Коллегии АКО от 11.12.2018 № 564 «Об увеличении фондов оплаты труда работников госучреждений Кемеровской области»);

– обращение от жительницы г. Кемерово на неправомерные действия судебного пристава-исполнителя, наложившего арест на единовременное пособие и пенсию по потере кормильца (родители умершие), принадлежащих ее внучке, опекуном которой и получателем денежных средств является заявитель.

Благотворительная деятельность членов и экспертов  
Общественной палаты Кемеровской области
Председатель Экспертного совета Общественной палаты Кемеровской области Олег Литвин передал в дар Центральной районной библиотеке Юргинского муниципального района более 300 экземпляров книг, среди которых большое количество новинок исторической направленности, произведений о природе, зарубежной и русской фантастики. Олег Иванович уже не первый раз пополняет фонды библиотек Юргинского района книжными новинками. В Общественную палату Кемеровской области пришло письмо с благодарностью от председателя Совета народных депутатов Юргинского муниципального района Инны Бережновой, в котором от имени жителей Юргинского района, депутатского корпуса, читателей районной библиотеки выражается благодарность Олегу Литвину за вклад в пополнение библиотечного фонда.

