Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на ФЕВРАЛЬ 2019 года
	Дата
	События и мероприятия

ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	08.02.2019
День российской науки

09.02.2019
День гражданской авиации России

Международный день стоматолога

10.02.2019
День зимних видов спорта
13.02.2019
Всемирный день радио

18.02.2019
День транспортной полиции России

20.02.2019
Всемирный день социальной справедливости

21.02.2019
Международный день родного языка

23.02.2019
День защитника Отечества

27.02.2019
Международный день полярного медведя


	01.02-28.02.2019
Мониторинг качества проведения капитального ремонта в Беловском городском округе (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)

01.02-28.02.2019
Семинары по вопросам ЖКХ в городах: Осинники, Калтан, Кемерово (Ленинский район), Новокузнецк (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)

01.02-20.02.2019
Участие в подготовке и проведении областных и городских мероприятий, посвященных 30-й годовщине со дня вывода войск из Афганистана (комиссия ОП КО по социальной политике, трудовым отношениям и поддержке ветеранов)
20.02.2019
Круглый стол – спектакль «Одиночество ребёнка в современном мире» (А. Букреевой «Ганди молчал по  субботам») (комиссия ОП КО по культуре и духовно-нравственному воспитанию молодежи)
20.02.2019

Семинар «Экономическая эффективность НКО: что и как считать» совместно с КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив» (Совет ОП КО)

21.02.2019
Заседание комиссии «Индустриальные (промышленные) парки. Перспектива их развития в Кузбассе» (комиссия ОП КО по поддержке предпринимательства и экономическому развитию)
28.02.2019
Совместное заседание «Вопросы социальной адаптации, трудоустройства и профессиональной подготовки социально дезадаптированных лиц (ВИЧ-инфицированные, наркозависимые, освобожденные из мест лишения свободы)» (комиссии ОП КО по охране здоровья граждан, физической культуре и спорту, по безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами и ОНК, по социальной политике, трудовым отношениям и поддержке ветеранов, по поддержке предпринимательства и экономическому развитию)
В течение месяца

Конкурсная процедура по формированию общественных советов при органах исполнительной власти Кемеровской области (Совет ОП КО, аппарат ОП КО)
Проведение общественной экспертизы проектов федеральных и региональных законов, нормативных актов (члены ОП КО, Экспертного Совета ОП КО)

Участие в заседаниях комитетов Совета народных депутатов Кемеровской области (члены ОП КО, Экспертного Совета ОП КО)
Участие в заседаниях Коллегии Администрации Кемеровской области (председатель ОП КО)

Участие в онлайн совещаниях, вебинарах Общественной палаты РФ (члены ОП КО)

Работа с жалобами и обращениями населения (члены ОП КО)

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)
Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла;

- о фактах коррупции и административных барьерах;

- по фактам нарушения трудовых прав работников;

- по фактам жестокого обращения с детьми 

(Аппарат ОП КО)


	01.02.2019 

Запуск второго задания в группе в контакте флешмоба «Подвиг Спортакуса». В феврале участникам подвига необходимо будет выйти на лыжную прогулку (Союз Молодежи Кузбасса)

04.02.2019

Встреча с ветеранским активом г. Кемерово по активизации работы по патриотическому воспитанию молодежи и подрастающего поколения с просмотром фильма «Спаси Ленинград» в зале  «Кузбасс-кино» (Областной совет ветеранов войны и труда)

06.02.2019
Встреча со студентами ГПОУ «Новокузнецкого строительного техникумами показом документального фильма Русские афганцы» в кинотеатре «Октябрь» (Новокузнецкое отделение ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
07.02.2019

Круглый стол совместно с советом ветеранов г. Кемерово «О взаимодействии ветеранских организаций с журналистами газет «Кузбасс» и «Кемерово» (Областной совет ветеранов войны и труда)
07.02.2019
Открытые городские соревнования по стрельбе из пневматической винтовки «Памяти Героя СССР Мызо В.И.» («Кубок памяти В.И. Мызо»), среди учащихся СУЗоВ, старшеклассников  на базе МБУ ДО ВСЦ «Патриот» (Новокузнецкое отделение ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
07.02.2019
Встреча участников боевых действий с учащимися и часовыми Поста № 1, посвященная «Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества» (Новокузнецкое отделение ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
11-13.02.2019

Обучение команды проекта и волонтеров: тренинг «Работа с детьми и подростками с нарушением слуха: психологические, физиологические особенности», г.Новокузнецк   (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион»)

12, 26.02.2019

Встреча  со специалистом по вопросам здорового образа жизни (ЗОЖ) (Союз Молодежи Кузбасса)
12.02.2019

Городской конкурс чтецов «Афганистан к нам тянется сквозь годы» (Новокузнецкое отделение ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
15.02.2019

Торжественная  линейка, минута молчания в образовательных учреждениях г. Новокузнецка (Новокузнецкое отделение ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
15.02.2019 
Автопробег по Гурьевскому району с возложением цветов и венков к могилам погибших воинов,  Гурьевск (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»)

15.02.2019 
Проведение ежегодных соревнований по мини-футболу, посвященных памяти Олега Колиниченко, Гурьевск (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»)

17.02.2019

Организация и проведение X  традиционного турнира по мини-футболу «Память» для детей и подростков из Детских домов  Новокузнецка, Мысков, Прокопьевска, Киселевска, Осинников, Калтана, Междуреченска , посвященный кузбассовцам, погибшим в локальных войнах и вооруженных конфликтах (Новокузнецкое отделение ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
18.02.2019 
Областной турнир по вольной борьбе, посвященный памяти воина-интернационалиста А.П. Кузьмина,  Киселевск (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»)

18.02.2019 
Турнир по лыжным гонкам «Памяти воина-афганца Владимира Лепнюка», команды городов и районов области и других регионов СФО,  Топки (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»)

19.02.2019 
Чемпионат области по теннису среди слепых (Всероссийское общество слепых)

19.02.2019 
Урок мужества «Афганистан – незаживающая рана» (городское отделение «РСВА»), Тайга (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»)

19-20.02.2019 
Подготовка и организация фотовыставок об истории боевых действий в Республике Афганистан, Кемерово (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»)

20.02.2019 
Проведение психологического тренинга с инвалидами по зрению в рамках  проекта «Свет не гаснет» (Всероссийское общество слепых)
20.02.2019 
Урок Мужества в МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних детей «Теплый дом»,  Белово (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»)

20.02.2019 

Мастер-класс по изготовлению поделки, направленного на развитие мелкой моторики в школе интернате №101 (Союз Молодежи Кузбасса)

20-28.02.2019 

Соревнования по спортивной стрельбе, посвященные Дню Защитника Отечества, пгт. Промышленная (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»)
21-23.02.2019
Участие в мероприятиях ко Дню защитников Отечества: уроки города, уроки районов, уроки мужества, встречи с призывниками и солдатами, отслужившими в Российской армии (Областной совет ветеранов войны и труда)
21.02.2019

Муниципальный творческий конкурс агитбригад «Давай дружить, дорога!», г.Калтан (АНО «Центр развития гражданских инициатив и социального партнерства»)

21.02.2019

Семинар для родителей детей с инвалидностью и представителей органов власти и общественности Особенности образовательного процесса при инклюзивном обучении (Областное отделение Всероссийского общества инвалидов)
 

21.02.2019

Подведение итогов реализации проекта «Малая инженерная академия», конкурс «Юные профессионалы», г.Новокузнецк  
(НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион»)

21.02.2019 
Открытое первенство города Белово по киокусинкай каратэ-до, посвященное Дню Защитника Отечества и 85- летию Воздушно-десантных войск (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»)

22.02.2019 
Межрегиональный турнир по вольной борьбе памяти воина-интернационалиста М. Ваганова (Команды Кемеровской обл., Хакассии, Республики Алтай), Осинники (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»)

24.02.2019 
Спортивно-интеллектуальная игра «Февральская кукушка» (Союз Молодежи Кузбасса)
25-26.02.2019 
Открытый турнир по рукопашному бою памяти погибшего в ЧР С. Кузнецова,  Мариинск (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»)

26.02.2019 
Муниципальный этап областного фестиваля «Сибирь талантами богата», г.Новокузнецк  (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион»)

26.02.2019 
Чемпионат КОО ВОИ по шахматам (Областное отделение Всероссийского общества инвалидов)
27-28.02.2019 
Проведение «Школы консультантов по химической зависимости» для консультантов, психологов и руководителей православных реабилитационных центров СФО. Тема обучения: «Профессиональный и личностный рост консультанта» (СО АНО «Православный реабилитационный центр «Лествица»)
Дата уточняется 

Презентация проекта «Спортакус 2.0» и проведение мероприятия «Твой спортивный час»: г. Ленинск-Кузнецкий, г.Новокузнецке, г.Кемерово (Союз Молодежи Кузбасса)

В течение месяца

Реализации мероприятий проекта «Некоммерческий сектор Кузбасса: устойчивое развитие» (консультации, информационное сопровождение» (Ресурсный центр поддержки общественных инициатив)

Рабочие встречи с активистами Союза Молодежи Кузбасса (еженедельно по вторникам) (Союз Молодежи Кузбасса)

Реализация проекта «Использование стерилизации как наиболее гуманного и эффективного метода в регулировании численности безнадзорных животных в городе Анжеро-Судженске»  (ГОО ЗЖ "Островок Доброты")

Вовлечение пожилых людей в активную добровольческую деятельность, работа волонтерского центра «Серебряный возраст», г.Междуреченск (ОО «Серебряный возраст»)

Проведение Уроков Мужества в средних профессиональных и высших  учебных заведениях г. Новокузнецка  «Афганистан. Еще раз про войну» (Новокузнецкое отделение ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
Мастер-классы по прикладному творчеству для людей пожилого возраста и детей из детских домов в рамках проекта «Живая нить традиций», г.Новокузнецк  (АНО «Социальное партнерство»)

Проведение специальных занятий по проекту «Центр равных возможностей: создание центра реабилитации детей с ОВЗ» г. Калтан (АНО «Центр социального развития»)

Проведение специальных занятий по проекту «Доступное детство», г. Калтан (АНО «Центр социального развития»)

Работа инклюзивной фотошколы Дмитрия Верфеля для детей с ограниченными физическими возможностями  (КРОО «Шаг навстречу»)

Реализация Президентского Гранта «Арт Академия «Вижу шире», проведение обучающих мероприятий для инвалидов по зрению по вокально-сценическому направлению (Всероссийское общество слепых)

Обучение компьютерным технологиям и сенсорным устройствам инвалидов по зрению в компьютерных точках в городах Кемерово, Белово, Междуреченск (Всероссийское общество слепых)

Фестиваль солдатской песни «Виктория», посвященный Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г., 30-тилетию вывода войск из Афганистана (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана «Боевое братство»)
Акция «Это Ваш юбилей!» Поздравление ветеранов с юбилеем в городах и районах Кемеровской области (Областной совет ветеранов войны и труда)
Организация в парках Скандинавской ходьбы в рамках проекта «Активное долголетие» (Областной совет ветеранов войны и труда)
Акция «Ветеран помоги ветерану» (борьба со снежными заносами) (Областной совет ветеранов войны и труда)


