Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на МАРТ 2013 года
	Дата
	События и мероприятия 

ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	01.03.2013

Всемирный день гражданской обороны

03.03.2013

Международный день детского телевидения и радиовещания 
Всемирный день писателя

06.03.2013
Международный день зубного врача

08.03.2013
Международный женский день

10.03.2013

День работников геодезии и картографии 
День архивов 

11.03.2013
День работника органов наркоконтроля 
День сотрудников частных охранных агентств 

12.03.2013
День работников уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции России 
15.03.2013
Всемирный день защиты прав потребителя

17.03.2013

День работников торговли, бытового обслуживания населения и ЖКХ
21.03.2013
Всемирный день поэзии

Международный день борьбы за ликвидацию расовой дискриминации
22.03.2013
Всемирный день водных ресурсов

23.03.2013
Час Земли

24.03.2013
Всемирный день борьбы с туберкулезом

25.03.2013
День работника культуры России

27.03.2013

Всемирный день театра

День внутренних войск МВД России




	12.03.2013

Круглый стол на тему «О формировании нетерпимого отношения студенчества к проявлениям коррупции в высших учебных заведениях Кемеровской области» (организатор – комиссия по развитию образования)

14.03.2013
Круглый стол на тему «Развитие научной, образовательной, инновационной деятельности в Кузбассе» (организатор – комиссия по науке и инновациям)
19-20.03.2013 (дата уточняется)
г. Новокузнецк

Общественные слушания на тему «Духовно-нравственное воспитание личности в системе образования» (организатор – комиссия по культуре и духовно-нравственному воспитанию)

22.03.2013

г. Москва

Участие в слушаниях Общественной палаты РФ на тему «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (Д.Г. Данцигер)
22.03.2013

Круглый стол на тему «О предварительных итогах реализации реформы системы МВД в Кемеровской области» (организатор – комиссия по взаимодействию с органами правопорядка, судебно-правовой системы и общественного контроля за соблюдением гражданских прав)
26.03.2013

Круглый стол на тему «Государственная политика в области оказания услуг. Новые тенденции в законодательстве: концепция социального сопровождения» (организатор – комиссия по социальной политике и качеству жизни населения)
28.03.2013

Круглый стол на тему «Экологическое состояние лесов Кузбасса» (организатор – комиссии по охране здоровья, экологии и развитию спорта)
В течение месяца

Организация работы общественного Центра жилищного просвещения Кемеровской области (организатор – комиссия по вопросам местного самоуправления и жилищно-коммунального хозяйства)
Мониторинг деятельности структурных подразделений федерального значения по обслуживанию населения сельской местности в Яйском районе (организатор – комиссия по вопросам местного самоуправления и ЖКХ)

Мониторинг сайтов управляющих компаний (Постановления Правительства РФ от 23.09.2010 № 731 «Об утверждении стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами») (организатор – комиссия по вопросам местного самоуправления и ЖКХ)

Координация работы инициативной группы по подготовке поправок в закон «О недрах» и подготовке депутатских слушаний и научно-практической конференции «Минерально-сырьевые ресурсы – важный потенциал инновационного развития угольно-металлургического комплекса Кузбасса» (организатор – комиссия по науке и инновациям)

Анализ нормативно правовой базы, способствующей  включенности социально ориентированных НКО в сферу социальных услуг (комиссия по вопросам развития гражданского общества)
Подготовка доклада ОП КО «О состоянии гражданского общества в Кемеровской области» (комиссия по вопросам развития гражданского общества)
Участие в подготовке к конкурсу МЭР региональных долгосрочных целевых программ «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» 

Акция «Добрые дела не ждут!» 
Подготовка информационного вестника «Общественная палата Кемеровской области» (Совет ОП КО, Аппарат ОП КО)

Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла

- о фактах коррупции и административных барьерах 

- по фактам нарушения трудовых прав работников 

- по фактам жестокого обращения с детьми (Аппарат ОП КО)

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)

Работа по проекту «Продвижение Интернет – приемной ОП РФ» (комиссия по вопросам развития гражданского общества, Аппарат ОП КО)
	01-15.03.2013

Выступление агитбригады  «Профи» в детском доме №5 и №95 в рамках реализации проекта «Правильный выбор» (АНО «Социальное партнерство»)
02.03.2013

Массовая спортивная благотворительная акция «Веселые старты» (Региональное отделение Красного креста)
05.03.2013

Семинар «Курение или жизнь» для воспитанников  Мариинской воспитательной колонии (БРОФ «Кузбасс против наркотиков», КРОО «Детско-юношеский экологический парламент»)
06.03.2013

Концерт в Областном госпитале ветеранов войн г. Кемерово (СОЮЗ МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА)
06-15.03.2013

Театрализованные костюмированные представления о формировании навыков полезных привычек для учащихся начальных классов (МО «Отражение»  Фонда «Кузбасс против наркотиков и СПИДа»)
07.03.2013

Праздник «День сладкоежек» для детей с особенностями в развитии (АНО «Социальное партнерство»)
09.03.2013

Викторина «Здравствуйте!»- повышение уровня информированности по ВИЧ-инфекции, наркомании, ИППП для посетителей ночного клуба «Москва» (МО «Отражение»  Фонда «Кузбасс против наркотиков и СПИДа»)
В Кемеровском ДК ВОГ  праздничный вечер "Мы представляем милых дам» (Региональное отделение Всероссийского общества глухих)
10.03.2013

Лекция «Применение на автотранспорте спецсоставов в качестве добавки в топливо для снижения токсичности выхлопных газов и расходов ГСМ» (КРОО Экологов «Благодатная среда-основа жизни»)
10-31.03. 2013

Реализация экологических акций в рамках Дней защиты от экологической опасности (НО «Фонд развития «Детско-юношеский центр «Орион»)
13.03.2013

Профэкскурсия в сфере энергетики на ОАО «Кузбассэнерго»  для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (Центр развития личности)
14.03.2013

Встреча родителей детей с особенностями в развитии со специалистами по теме «О правах инвалидов и об инклюзивном образовании (АНО «Социальное партнерство»)

15.03.2013

Игра «В рифмы играли – слова подбирали» с воспитанниками  социально-реабилитационного центра  «Берег надежды» (АНО «Социальное партнерство»)
Урок «Кузбасс – мой дом родной!», совместно с местным отделением Промышленновского района СМК РСМ «Данко» (СОЮЗ МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА)

16.03.2013

Тренинг «Тайм-менеджмент для мам» (АНО «Социальное партнерство»)
20-31.03. 2013

Конкурс рисунков и плакатов «Пусть небо будет голубым!» в рамках Дней защиты от экологической опасности (НО «Фонд развития «Детско-юношеский центр «Орион»)
21.03.2013

Заседание оргкомитета областной акции «Весенняя Неделя Добра-2013 в Кемеровской области» (Кузбасский центр «Инициатива»)
21.03.2013

Вечер-портрет ветеранов труда, детей войны Бибикова Дмитрия Леонтьевича и Шмаковой Раисы Никифоровны с молодежью на тему «И видно не было на свете людей и впрямь счастливей нас» (Кемеровский городской Совет ветеранов)
22-23.03.2013

Шорский народный праздник встречи Нового года "Чыл-Пажи" в г.Новокузнецке и музее-заповеднике "Томская Писаница" (НГОО "Шория", центр шорской культуры "Аба-Тура")

 22-30.03.2013

XV Городской фестиваль самодеятельного творчества ветеранов войны и труда «Мы родом из Кузбасса» (Кемеровский городской Совет ветеранов)
Встреча трех поколений участников войны, детей войны (воевавших и живших в Беларуси), юнармейцев Поста №1, посвященная 70-летию Хатынской трагедии (Кемеровское областное представительство "Союзная общественная палата" (Россия - Беларусь))

Тренинг «Мы - счастливая семья» для родителей детей с особенностями в развитии (АНО «Социальное партнерство»)
Битва студентов - мозговой штурм на тему «Искусство создавать информационные поводы вне премьер и гастролей» (Автономная некоммерческая организация «Кузбасский медиаклуб»)
23.03.2013

Лично-командный чемпионат Кузбасса по спортивному рыболовству на Беловском водохранилище (Региональное отделение Всероссийского общества глухих)
24.03.2013

Лекция «Применение установок по газификации угля на ТЭЦ города для сокращения выбросов загрязняющих веществ в атмосферу» (КРОО Экологов «Благодатная среда-основа жизни»)
25.03.2013

Веб-квест «Экология и я» (НО «Фонд развития «Детско-юношеский центр «Орион»)
27.03.2013

Мастер-класс по теме «Песчаная сказка» для детей с особенностями в развитии и их родителей (АНО «Социальное партнерство»)
28.03.2013

Встреча представителей органов студенческого самоуправления ВУЗов г. Кемерово (СОЮЗ МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА)

30.03.2013

Мастер класс «Использование бросового материала в декоративно-прикладных целях» в рамках Дней защиты от экологической опасности(НО «Фонд развития «Детско-юношеский центр «Орион»)
Обзорная экскурсия по городу  для детей с особенностями в развитии и их родителей (АНО «Социальное партнерство»)

В течение месяца

Организация социальных акций городской Ассоциацией волонтеров «Доброе дело» в рамках программы добровольческой акции «70-летию Кузбасса – 70 добрых дел» (НО «Фонд развития «Детско-юношеский центр «Орион»)
Старт областного конкурса на лучший мотивационный баннер для театров Кузбасса (Автономная некоммерческая организация «Кузбасский медиаклуб»)

Экскурсии для воспитанников социально-реабилитационного центра  «Берег надежды» в издательский дом «Франт» и на телевидение «10 канал» (АНО «Социальное партнерство»)

Тренинги «Игры с детьми», «Жизненные навыки, которые нравятся нам самим» для учащихся старше 15 лет (МО «Отражение»  Фонда «Кузбасс против наркотиков и СПИДа»)
Проект «Опора»: «Школа пациентов», «Группа взаимопомощи ЛЖВ» для лиц, живущих с ВИЧ (МО «Отражение»  Фонда «Кузбасс против наркотиков и СПИДа»)
Благотворительная областная акция «Белая ромашка», приуроченная всемирному дню борьбы с туберкулезом (Региональное отделение Красного креста)
Областной конкурс «Социальная звезда» в Новокузнецком районе (ОО КЦ «Инициатива»)

Проведение профилактических уроков «Визит кота Леопольда» в учебных заведениях г.Кемерово (СОЮЗ МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА)

Областной конкурс «Юный корреспондент Кузбасса» (ОО КЦ «Инициатива»)

Работа по проекту «Молодежь села» (ОО КЦ «Инициатива»)

Работа по программе «Социальные услуги НКО населению» (ОО КЦ «Инициатива»)

Проведение мероприятия в школе-интернате №101, посвященное международному женскому дню! (СОЮЗ МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА)

Проведение патриотических уроков «Кузбасс – мой дом родной!» в школах №92 и 14 г.Кемерово (СОЮЗ МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА)


