Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на август 2018 года
	Дата
	События и мероприятия ОП КО

	Общественные события и мероприятия

	02.08.2018
День Воздушно-десантных войск РФ
05.08.2018
День железнодорожника 

06.08.2018
День железнодорожных войск РФ 
08.08.2018
Международный день альпинизма (День альпиниста)
12.08.2018
День Военно-воздушных сил РФ 
12.08.2018
День строителя 

15.08.2018
День археолога
19.08.2018
День Воздушного флота России
22.08.2018
День Государственного флага Российской Федерации
23.08.2018
День воинской славы России – День разгрома Советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве (1943г.)
26.08.2018
День шахтера

27.08.2018
День российского кино

	02.08.2018

Участие в форсайт-сессии по теме «Укрепление безопасности жизни кузбассовцев» в рамках мероприятий по подготовке Стратегии-2035 (члены ОП КО)
09.08.2018

Участие в форсайт-сессии по теме «Новая индустриализация» в рамках мероприятий по подготовке Стратегии-2035 (члены ОП КО)
14.08.2018

Участие в форсайт-сессии по теме «Предпринимательство и бизнес» в рамках мероприятий по подготовке Стратегии-2035 (члены ОП КО)
16.08.2018

Заседание Совета ОП КО (члены ОП КО)
24.08.2018 (дата уточняется)
Круглый стол «Литературный туризм, как средство воспитания патриотизма, приобщения к чтению и развития краеведческого информа-ционного ресурса» (комиссия ОП КО по культуре и духовно-нравственному воспитанию молодежи)
29.08.2018
Дискуссия «НКО-лидер общественного мнения» (члены ОП КО)
30.08.2018 (дата уточняется)
Расширенное заседание «Заболеваемость ВИЧ и туберкулезом в Кемеровской области. Пути улучшения эпидемиологической ситуации» (комиссия ОП КО по охране здоровья граждан, физической культуре и спорту)
В течение месяца
Экспертизы законопроектов РФ, КО (члены и эксперты ОП КО) 
Формирование общественного совета при департаменте строительства Кемеровской области
Мониторинг качества проведения капитального ремонта в Мысковском городском округе (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)

Семинары по вопросам ЖКХ в муниципальных образованиях (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)

Участие в благотворительной акции «Помоги собраться в школу» (члены ОП КО)
Работа с жалобами и обращениями населения (члены ОП КО)
Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)

Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла;

- о фактах коррупции и административных барьерах; 

- по фактам нарушения трудовых прав работников;

- по фактам жестокого обращения с детьми 

(члены ОП КО, Аппарат ОП КО)


	01.08.-08.08.2018
Международный скаутский лагерь (КОДЮОО скаутов «Соболь»)
02.08.2018

Празднование Дня Воздушно-десантных войск в г. Новокузнецке (совместно с Администрацией г. Новокузнецка) (Новокузнецкое городское отделение «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
02.08.2018

Организация и проведение Акции «Материнский пирог- на десантный стол» (Новокузнецкое городское отделение «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
12-16.08.2018 
Проведение молодежного спортивного лагеря «Спортакус» (Союз Молодежи Кузбасса) 
12-16.08.2018 
Проведение фото-конкурса в молодежном-спортивном лагере «Спортакус!» (Союз Молодежи Кузбасса)
14.08.2018 
День открытых дверей в НКО (проект «Потенциал НКО на развитие Кузбасса») (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив», АНО «Любящее сердце»)
14.08.2018 

Встреча участников экспедиции в Киргизию «Тянь-шань 2018» (#ТяньШань2018) посвященной 400-летию города Новокузнецка, предстоящей 30-й годовщине вывода Советских войск из Республики Афганистан (Новокузнецкое городское отделение «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
15.08.2018 (дата на согласовании)
Организация благотворительного посещения музея-заповедника "Томская писаница" для семей из г.Кемерово и Кемеровской области, воспитывающих детей с особенностями развития. (Служба лечебной педагогики)

18.08.2018 (дата на согласовании)
Организация благотворительного посещения контактного зоопарка "Вовкин двор" для семей из г.Кемерово и Кемеровской области, воспитывающих детей с особенностями развития (Служба лечебной педагогики)

29.08.2018

Дискуссия «НКО – лидер общественного мнения» (проект «Потенциал НКО на развитие Кузбасса») (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
В течение месяца

Семинары по пропаганде энергосбережения в муниципальных образованиях Кемеровской области (Ленинск-Кузнецкий, Гурьевский, Юргинский муниципальный район, Мысковский городской округ) (АНО «Центр жилищного просвещения)

Работа игровой комнаты «Мама плюс ребенок». Режим работы - по предварительной записи (Служба лечебной педагогики)

Участие в Акции «Помоги собраться в школу!» (НКО Кемеровской области)
Информационное сопровождение проектов – победителей конкурса «Активное поколение» (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив») 
Мониторинг выполнения проектов-победителей конкурса социальных проектов на консолидированный бюджет (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
Проведение рабочих встреч с активистами – еженедельно по вторникам (Союз Молодежи Кузбасса)

Реализация проекта «Межрегиональный добровольческий ресурсный центр»:  проведение добровольческих акций (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
Публикация в группе Союза Молодежи Кузбасса в социальной сети ВКонтакте успешных историй о здоровом образе жизни (Союз Молодежи Кузбасса)

Реализация проекта «Потенциал НКО на развитие Кузбасса»: проведение исследования «Аналитический обзор о тенденциях развития некоммерческого сектора в Кемеровской области», анализ нормативно-правовых документов муниципалитетов, направленных на поддержку СО НКО и включение СО НКО в сферу оказания социальных услуг; консультирование НКО по вопросам деятельности; информационная рассылка в муниципалитеты (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)

Описание лучших практик оказания социальных услуг в рамках реализации проекта «Конструктор для новой деятельности ресурсных центров поддержки социально ориентированных НКО в регионах РФ» (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)


