Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на ФЕВРАЛЬ 2016 года
	Дата
	События и мероприятия 

ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	08.02.2016
День российской науки

09.02.2016
День гражданской авиации России

Международный день стоматолога

13.02.2016
Всемирный день радио

18.02.2016
День транспортной полиции России

19.02.2016
Всемирный день защиты морских млекопитающих

20.02.2016
Всемирный день социальной справедливости

21.02.2016
Международный день родного языка

Всемирный день экскурсовода

23.02.2016
День защитника Отечества

27.02.2016
Международный день полярного медведя


	02.02.2016

Заседание Совета Общественной палаты Кемеровской области
03.02.2016

Участие в онлайн совещании членов ОП РФ с региональными общественными палатами «О координационном совете по противодействию терроризму при ОП РФ. Взаимодействие с  региональными общественными палатами» (комиссия по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений)

12.02.2016  
Круглый стол-спектакль «Проблемы профилактики    подросткового кризиса» с  показом спектакля - монолога   «Наташина мечта» (комиссия по культуре, искусству, творческому и культурно-историческому наследию и  комиссия по охране здоровья, экологии и развитию спорта)
18.02.2016
Круглый стол «Ресоциализация лиц с социально значимыми заболеваниями в Кемеровской области» (комиссия по охране здоровья, экологии и развитию спорта)

20.02.2016

Участие в мероприятии по возложению цветов к памятнику героям-кузбассовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. (члены ОП КО)
20-29.02.2016 (дата уточняется)
Участие в мастер-классе для частных домов-инвалидов, интернатов для пожилых людей по теме: «Стандарты проживания в домах интернатах для пожилых и инвалидов»      Новокузнецкий район 

25.02.2016
Участие в работе круглого стола комиссии Общественной палаты РФ по развитию науки и образования  «Формирование системы общественной экспертизы инновационных проектов в регионах» в форме видеоконференции (комиссия по развитию инноваций, науки и образования)

25.02.2016
Участие в семинаре Следственного управления СК России по Кемеровской области по вопросам соблюдения антикоррупционного законодательства (члены, эксперты ОП КО)
26.02.2016 (дата уточняется)

Выездное расширенное заседание комиссии «Использование потенциала научных организаций – условие динамичного развития Кемеровской области» в городе Новокузнецке (комиссия по развитию инноваций, науки и образования)
В течение месяца
Участие в мероприятиях, посвященных Дню памяти воинов-интернационалистов.
Организация работы Общественного центра жилищного просвещения Кемеровской области в г. Кемерово и Новокузнецк, Прокопьевск 

Проведение семинаров по вопросам ЖКХ в г. Юрга, Кемеровском районе; 
Мониторинг переселения из аварийного жилья и качество строительства жилья под переселение в г. Юрга (комиссия по   местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)
Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла

- о фактах коррупции и административных барьерах 

- по фактам нарушения трудовых прав работников 

- по фактам жестокого обращения с детьми 

(Аппарат ОП КО)

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)
	 02.02.2016

Отчетно-выборная конференция Краснобродской городской организации ВОИ (КОО Всероссийского общества инвалидов)
Встреча ветеранов войны с юнармейцами Поста №1 (Кемеровский городской Совет ветеранов войны и труда) 

04.02.2016

Круглый стол «От ограниченных возможностей – к возможностям без границ» - создание и работа семейного клуба для родителей детей с ОВЗ (МАУ ДО «ДЮЦ «Орион»)

08-20.02.2016

Проведение Уроков Мужества в учебных заведениях 
г. Новокузнецка (Новокузнецкое городское отделение  ООО "Российский Союз ветеранов Афганистана")

10.02.2016  

Открытые соревнования по стрельбе среди допризывной молодежи (14-23) из пневматической винтовки памяти Героя СССР Мызо В.И. (Новокузнецкое городское отделение  ООО "Российский Союз ветеранов Афганистана")
11.02.2016  
Отчетно-выборная конференция Тяжинской РО ВОИ (КОО ВОИ)
12.02.2016  
Итоги городского смотра-конкурса «Лучшие юнармейские отряды – к обелиску Славы» (Кемеровский городской Совет ветеранов войны и труда) 

13.02.2016  

Открытие мемориальной доски на здании горного техникума 

г. Киселевска, посвященной А.П. Кузьмину, погибшему в республике Афганистан (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
15.02.2016  

Памятное мероприятие, посвященное 27-й годовщине со Дня вывода советских войск из Афганистана (возложение цветов и венков к мемориальному комплексу, посвященному воинам-кузбассовцам, погибшим в локальных войнах и военных конфликтах, панихида по погибшим в Храме Святой Ксении Петербуржской, праздничный концерт во Дворце Культуры              им. 50-летия Октября  в г. Кемерово) (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
Праздничный концерт лауреатов фестиваля солдатской песни «Виктория» - центральный зональный отборочный тур                 г. Кемерово (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

Областной шахматный турнир в г. Киселевске, посвященный памяти воина-афганца И. Ращупкина (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
Митинг у Мемориала Памяти в пгт. Промышленная, посвященный Дню вывода советских войск из республики Афганистан (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

Автопробег по Гурьевскому району с возложением цветов и венков к могилам погибших воинов (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

Проведение ежегодных соревнований в г. Гурьевске по мини-футболу, посвященных памяти Олега Колиниченко (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
Возложение венков к мемориалу «Воинам-кузбассовцам, погибшим в локальных войнах и военных конфликтах» (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)

Возложение цветов к памятнику новокузнечан, погибших в локальных войнах и вооруженных конфликтах (Новокузнецкое городское отделение  ООО "Российский Союз ветеранов Афганистана")
Встреча участников боевых действий с учащимися и часовыми Поста № 1 г. Новокузнецка (Новокузнецкое городское отделение  ООО "Российский Союз ветеранов Афганистана")

16 – 26.02.2016

Семинар-тренинг «Мир равных возможностей» для волонтеров проекта  (особенности работы с детьми-инвалидами) (МАУ ДО «ДЮЦ «Орион»)
17.02.2016  
Чемпионат КОО ВОИ по шахматам и шашкам в  городе Кемерово (КОО Всероссийского общества инвалидов)

Встреча знатных шахтеров со студентами Кемеровского горнотехнического техникума на учебном полигоне (Кемеровский городской Совет ветеранов войны и труда) 

Шахматно-шашечный турнир с участием ветеранов, студентов, учащихся школ, воспитанников детских садов в музее им. В. А. Муромцева (Кемеровский городской Совет ветеранов войны и труда)

Экскурсия-встреча в воинской части №6607 с ветеранами, учащимися, родителями, жителями ж.р. Кедровка г. Кемерово (Кемеровский городской Совет ветеранов войны и труда)

Турнир по лыжным гонкам «Памяти воина-афганца Владимира Лепнюка» в г. Топки (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
18.02.2016  

Областной турнир по вольной борьбе в г. Киселевске, посвященный памяти воина-интернационалиста А.П. Кузьмина
(КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

Спартакиада среди образовательных учреждений ДОСААФ России Кемеровской области (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)

19.02.2016  
Интерактивный круглый стол «Безопасность детей - забота общая». Встреча родителей и детей с ограниченными возможностями с начальником ОГИБДД Управления МВД России по г. Новокузнецку, сотрудниками КОиН (Практико-ориентированный центр безопасности дорожного движения МАУ ДО «ДЮЦ «Орион»)

Сдача норм ГТО пенсионерами города (Кемеровский городской Совет ветеранов войны и труда)
21.02.2016  

Поздравление ветеранов с «Днем защитника Отечества» в социально-реабилитационном отделении дневного пребывания для пожилых граждан и инвалидов (МАУ ДО «ДЮЦ «Орион»)

Межрегиональный турнир по вольной борьбе памяти воина-интернационалиста М.Ваганова в г. Осинники (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

Открытое первенство города Белово по киокусинкай каратэ-до, посвященное Дню защитника Отечества и 85-летию Воздушно-десантных войск (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

24.02.2016  

Встреча поэтов с учащимися МБОУ «Лицей № 89»  ко Дню Российской Армии и Военно-морского флота.

 Вечер гражданской лирики в Литературном кафе при Кемеровской областной научной библиотеке имени                     В. Д. Фёдорова (КОО «Союз писателей Кузбасса»)     

Конкурс патриотической песни "Поклон тебе, солдат России" (Новокузнецкое городское отделение  ООО "Российский Союз ветеранов Афганистана")

25.02.2016  

Встреча «Педагогического клуба» в Доме литераторов Кузбасса на тему «Патриотические мотивы в творчестве кузбасских поэтов» (КОО «Союз писателей Кузбасса»)   
  25-26.02.2016  

Открытый турнир в г. Мариинске по рукопашному бою памяти погибшего в ЧР С. Кузнецова (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
28.02.2016 

Интеллектуально-спортивная игра для студентов ВУЗов   «Февральская кукушка» (Союз Молодежи Кузбасса)
 В течение месяца

Проведение социальных акций по направлениям проекта: «100 дорог навстречу детям», «Связь поколений», «Мир равных возможностей», «Город-сад» (МАУ ДО «ДЮЦ «Орион»)

Тематические экскурсии и «Уроки Мужества» в музее Воинской славы г. Междуреченска (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
Слет военно-патриотических клубов Кемеровской области по созданию Ассоциации ВПК ДОСААФ (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)

Организационное сопровождение конкурса на предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям для финансирования социально значимых программ (проектов) (ОО Кузбасский центр «Инициатива»)

Старт проекта «Это важное слово – семья!» (Союз Молодежи Кузбасса)


