Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на ФЕВРАЛЬ 2017 года
	Дата
	События и мероприятия 

ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	08.02.2017
День российской науки

09.02.2017
День гражданской авиации России

Международный день стоматолога

13.02.2017
Всемирный день радио

18.02.2017
День транспортной полиции России

19.02.2017
Всемирный день защиты морских млекопитающих

20.02.2017
Всемирный день социальной справедливости

21.02.2017
Международный день родного языка

Всемирный день экскурсовода

23.02.2017
День защитника Отечества

27.02.2017
Международный день полярного медведя


	01.02.2017
Участие в онлайн-совещании с министром  транспорта Российской Федерации М. Ю. Соколовым (члены ОП КО)
02.02.2017
Участие в заседании Координационного совета в сфере негосударственной безопасности  (члены ОП КО)

03.02.2017 

Участие в онлайн совещании на тему «Расчет платы за коммунальные ресурсы потребленные на общедомовые нужды с 2017 года» (комиссия по местному самоуправлению  и жилищно-коммунальному хозяйству)  
08.02.2017  
Круглый стол-спектакль «СЧАСТЬЕ I DOC» по пьесе               М. Лобанова "ДАРЁНАЯ БОГОМ"   (комиссия по культуре, искусству, творческому и культурно-историческому наследию)

08.02.2017
Участие в онлайн-совещании с участием заместителя председателя Комитета Совета Федерации Федерального Собрания РФ по конституционному законодательству и государственному строительству Л.Н. Боковой с руководителями общественных палат субъектов РФ (члены Совета ОП КО)

14.02.2017 
Межкомиссионное заседание, посвященное Году экологии
(комиссия по культуре, искусству, творческому и культурно-историческому наследию и  комиссия по охране здоровья, экологии и развитию спорта)

 17-19.02.2017
Участие в VII сибирском молодежном форуме «Сретенские встречи», тема «Молодежь, вера, добро» (члены ОП КО)
21.02.2017 (дата уточняется)
Заключение соглашения с Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Кемеровской области

28.02.2017
Расширенное заседание комиссии «Бездомные животные: проблемы и решения» (комиссия по охране здоровья, экологии и развитию спорта)
В течение месяца
Участие в создании и работе рабочей группы по проведению всестороннего анализа практики изъятия несовершеннолетних из семей совместно с Уполномоченным по правам ребенка в КО (Совет ОП КО)
Проведение конкурсов по формированию общественных советов при региональных органах исполнительной власти (Совет ОП КО)

Экспертизы законопроектов РФ, КО (члены ОП КО, Экспертного Совета ОП КО)

Участие в мероприятиях, посвященных Дню памяти 

Открытие пунктов приема книг для сельских библиотек в городах Кемеровской области в рамках Акции ОП РФ  «АгроМания» (члены ОП КО, Экспертного Совета ОП КО)

Участие в совещаниях рабочих групп по Национальному рейтингу  состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации  (члены ОП КО)
Проведение семинаров   по вопросам ЖКХ в муниципальных образованиях: г. Осинники, Калтан, Промышленновский район   (комиссия по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)
Мониторинг переселения из аварийного жилья и качество строительства жилья под переселение (комиссия по   местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)

Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла;

- о фактах коррупции и административных барьерах;

- по фактам нарушения трудовых прав работников;

- по фактам жестокого обращения с детьми 

(Аппарат ОП КО)

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)

	01.02.2017

Встреча участников семинаров по Кинестетикс: "Что такое ограниченные возможности? Самостоятельное решение вопроса-практикум"(КРОО"Служба лечебной педагогики")
1, 4, 8, 11, 15, 18, 22, 25.02.2017
Проведение групповых занятий по канистерапии для детей с особенностями развития (КРОО "Служба лечебной педагогики")
1, 8, 15, 22.02.2017

Курс занятий по йоге для мам детей с особенностями развития "Спокойная мама" (КРОО "Служба лечебной педагогики")
02.02.2017

Участие в заседании Молодежного парламента Кузбасса (Союз Молодежи Кузбасса)
Участие в областных краеведческих чтениях "Страницы из жизни Кузбасса" (Новокузнецкое городское отделение «РСВА», «Боевое братство»)
2, 7, 9, 14, 16, 21, 23, 28
Консультации логопеда и дефектолога для детей с особенностями развития (КРОО "Служба лечебной педагогики")
3, 7, 10, 14, 17, 21, 24, 28.02.2017

Проведение мастер-классов по оригами для детей с особенностями развития (КРОО "Служба лечебной педагогики")
4, 11, 18, 25.02.2017

Уроки по кулинарии, обучение навыкам самообслуживания детей с особенностями развития;  танцевальная терапия для детей с особенностями развития и их семей; мастер-классы для мам особых детей "Красивая мама" (КРОО "Служба лечебной педагогики")
07.02.2017
Проведение открытых городских соревнований по стрельбе из пневматической винтовки «Памяти Героя СССР Мызо В.И.» (Кубок памяти В.И. Мызо) (Новокузнецкое городское отделение «РСВА», «Боевое братство»)
08-20.02.2017
Проведение Уроков Мужества в средних профессиональных и высших  учебных заведениях г. Новокузнецка  «Не подлежит вовек переоценке ни мужество, ни преданность солдат…» (Новокузнецкое городское отделение «РСВА», «Боевое братство»)
12.02.2017
Торжественное вступление в члены Российского Союза Молодежи активистов местной организации «Данко» Промышленновского района (Союз Молодежи Кузбасса)

13.02.2017
Проведение I-го областного турнира по практической стрельбе из пистолета среди отделений Кемеровской областной организации "РСВА", "БОЕВОЕ БРАТСТВО" (Новокузнецкое городское отделение «РСВА», «Боевое братство»)
15.02.2017
Возложение цветов к памятнику, погибших в локальных войнах и вооруженных конфликтах  г. Новокузнецк (Новокузнецкое городское отделение «РСВА», «Боевое братство»)
Награждение победителей городских соревнований по стрельбе из пневматической винтовки "Памяти Героя СССР Мызо В.И. " (Кубок памяти В.И. Мызо") (Новокузнецкое городское отделение «РСВА», «Боевое братство»)
Участие в митинге,  посвященном Дню воина- интернационалиста  г.Новокузнецк, Новоильинский район (Новокузнецкое городское отделение «РСВА», «Боевое братство»)
Возложение цветов к памятнику новокузнечан, погибших в локальных войнах и вооруженных конфликтах "Черный тюльпан" (Новокузнецкое городское отделение «РСВА», «Боевое братство»)
15.02.2017 (дата уточняется)
Рабочая встреча СО НКО, департамента социальной защиты населения КО, учреждений соцзащиты по подведению итогов 2016 года и планам на 2017 год (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив») 
Встреча участников боевых действий с учащимися и часовыми Поста № 1, посвященная «Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества» (Новокузнецкое городское отделение «РСВА», «Боевое братство»)
16.02.2017
Участие в городском конкурсе патриотической песни "Поклон тебе, солдат России" (Новокузнецкое городское отделение «РСВА», «Боевое братство»)
17-19.02.2017
Участие делегации СМК в областном молодежном форуме, приуроченном ко всемирному дню православной молодежи – празднику Сретение – «Сретенские встречи» (Союз Молодежи Кузбасса)

18.02.2017 (дата уточняется)
Молодежная спортивная игра «Весенний десант» (Союз Молодежи Кузбасса)

В течение месяца
Проведение рабочих встреч с активистами СМК РСМ – каждый вторник (Союз Молодежи Кузбасса)
Реализация программы «Внедрение технологий комплексной ресурсной поддержки СО НКО» (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
Проведение молодежных социокультурных мероприятий, посвященных Дню Святого Валентина  (Кемеровская РО ВОС) 

Распространение информации и консультирование по Всероссийскому конкурсу стипендий и грантов имени Л.С. Выготского для студентов и педагогов дошкольного образования «Рыбаков Фонда»
(КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
Организация проведения оценки качества оказания социальных услуг учреждениями социальной защиты населения в 2017 году (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
Участие в месячнике оборонно-массовой работы, посвященного Дню защитника Отечества (Новокузнецкое городское отделение «РСВА», «Боевое братство»)
Участие в работе  регионального подготовительного комитета XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов (Союз Молодежи Кузбасса)
Проведение гражданско-патриотических уроков в школах (Союз Молодежи Кузбасса)



