Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на ФЕВРАЛЬ 2018 года
	Дата
	События и мероприятия 

ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	08.02.2018
День российской науки

09.02.2018
День гражданской авиации России

Международный день стоматолога

13.02.2018
Всемирный день радио

18.02.2018
День транспортной полиции России

19.02.2018
Всемирный день защиты морских млекопитающих

20.02.2018
Всемирный день социальной справедливости

21.02.2018
Международный день родного языка

Всемирный день экскурсовода

23.02.2018
День защитника Отечества

27.02.2018
Международный день полярного медведя


	03.02.2018
Участие в областном патриотическом мероприятии «Россия – родина побед» (члены ОП КО)

07.02.2018

Заседание Совета ОП КО (члены Совета ОП КО)
07.02.2018
Онлайн-совещание ОП РФ с региональными общественными палатами по вопросу «Старт XV юбилейного Всероссийского образовательного конкурса молодежных авторских проектов и проектов в сфере образования, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий «Моя страна – моя Россия»  (члены ОП КО)
08.02.2018

Онлайн-совещание ОП РФ с региональными общественными палатами по вопросу «Осуществление общественного наблюдения на выборах Президента Российской Федерации» (члены ОП КО)
15.02.2018
Круглый стол «Детский выбор: между модно и надо» (читка пьесы актеров со студийцами) (комиссия по культуре, искусству, творческому и культурно-историческому наследию)

16.02.2018

Семинар «Подготовка проектов на конкурс в Фонд президентских грантов» (члены ОП КО)
27.02.2018

Семинар-практикум «Разработка муниципальных целевых программ поддержки СО НКО» (члены ОПКО)

28.02.2018 (дата уточняется)

Расширенное заседание комиссии «О выполнении проекта «Автотрезвость». Проблемы и направления развития» (комиссия по охране здоровья, экологии и развитию спорта)

В течение месяца
Работа по формированию списка общественных наблюдателей за выборами Президента РФ, обучение общественных наблюдателей (рабочая группа ОП КО по мониторингу реализации избирательных прав граждан)

Участие в создании и работе рабочей группы по проведению всестороннего анализа практики изъятия несовершеннолетних из семей совместно с Уполномоченным по правам ребенка в КО (Совет ОП КО)
Анализ сайтов  - раздел «Общественные советы» (Совет ОП КО)
Проведение конкурсов по формированию общественных советов при региональных органах исполнительной власти (Совет ОП КО)

Экспертизы законопроектов РФ, КО (члены ОП КО, Экспертного Совета ОП КО)

Участие в мероприятиях, посвященных Дню памяти 

Открытие пунктов приема книг для сельских библиотек в городах Кемеровской области в рамках Акции ОП РФ  «АгроМания» (члены ОП КО, Экспертного Совета ОП КО)

Участие в совещаниях рабочих групп по Национальному рейтингу  состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации  (члены ОП КО)
Проведение семинаров   по вопросам ЖКХ в муниципальных образованиях: г. Осинники, Калтан, Промышленновский район   (комиссия по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)
Мониторинг переселения из аварийного жилья и качество строительства жилья под переселение (комиссия по   местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)

Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла;

- о фактах коррупции и административных барьерах;

- по фактам нарушения трудовых прав работников;

- по фактам жестокого обращения с детьми 

(Аппарат ОП КО)

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)
	02.02.2018

Участие в Торжественном митинге и возложении цветов на Бульваре Героев, посвященном 75-летию победы в Сталинградской битве (Новокузнецкое городское отделение «Российский Союз ветеранов Афганистана», «Боевое братство»)
04.02.2018

Презентация проекта  «Спортакус» в г. Прокопьевск (Союз Молодежи Кузбасса)
05.02.2018

Урок к 75-летию Кемеровской области «Семь чудес Кузбасса» в МБОУ «СОШ № 78» (Союз Молодежи Кузбасса)
05-06.02.2018

Городской конкурс «Лучшие юнармейские отряды – к обелиску Славы» (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

07.02.2018

Открытые городские соревнования по стрельбе из пневматической винтовки "Памяти Героя СССР Мызо В. И." (Кубок памяти В. И. Мызо") (Новокузнецкое городское отделение «Российский Союз ветеранов Афганистана», «Боевое братство»)

08-25.02.2018

Уроки Мужества в средних профессиональных и высших  учебных заведениях г. Новокузнецка  "Не подлежит вовек переоценке ни мужество, ни преданность солдат…" (Новокузнецкое городское отделение «Российский Союз ветеранов Афганистана», «Боевое братство»)
10.02.2018

Спортивно-массовое мероприятие «Всероссийская лыжня ДОСААФ России» в рамках месячника оборонно-массовой работы (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)
11.02.2018 (дата уточняется)

Встреча участников боевых действий с учащимися и часовыми Поста № 1, посвященная «Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества» (Новокузнецкое городское отделение «Российский Союз ветеранов Афганистана», «Боевое братство»)
15.02.2018

Семинар «Социальное предпринимательство» (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
Памятное мероприятие, посвященное 29-й годовщине со Дня вывода советских войск из Афганистана (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

Возложение цветов к памятнику новокузнечан, погибших в локальных войнах и вооруженных конфликтах "Черный тюльпан" и участие в митинге Новоильинского района, посвященном Дню воина-интернационалиста (Новокузнецкое городское отделение «Российский Союз ветеранов Афганистана», «Боевое братство»)
Областной шахматный турнир в г. Киселевске, посвященный памяти воина-афганца И. Ращупкина (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

Соревнования по мини-футболу среди школ района в пгт. Промышленная, посвященные 29-годовщине вывода Советских войск из республики Афганистан 

(КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

Автопробег по Гурьевскому району с возложением цветов и венков к могилам погибших воинов (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

Ежегодные соревнования по мини-футболу в г. Гурьевск, посвященные памяти Олега Колиниченко (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

16.02.2018

Семинар «Подготовка проектов на конкурс в Фонд президентских грантов» (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
Презентация проекта «Ты – волонтер!», победителя Всероссийского конкурса молодежных проектов Росмолодежи (Союз Молодежи Кузбасса)
Отборочный тур регионального конкурса солдатской песни «Виктория» (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
17.02.2018

Турнир по лыжным гонкам «Памяти воина-афганца Владимира Лепнюка» в г. Топки (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
18.02.2018

Областной турнир по вольной борьбе в г. Киселевске, посвященный памяти воина-интернационалиста А.П. Кузьмина (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

IX традиционный турнир по мини-футболу "Память" для детей и подростков из Детских домов  Новокузнецка, Мысков, Прокопьевска, Киселевска, Осинников, Калтана, Междуреченска, посвященный кузбассовцам, погибшим в локальных войнах и вооруженных конфликтах (Новокузнецкое городское отделение «Российский Союз ветеранов Афганистана», «Боевое братство»)
20.02.2018

Урок Мужества в МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних детей «Теплый дом» Беловского городского округа (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

20-23.02.2018

Спортивные и спортивно-массовые мероприятия по авиационным, техническим и военно-прикладным видам спорта, приуроченные ко Дню защитника Отечества (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)

20-28.02.2018

Соревнования по спортивной стрельбе, посвященные Дню Защитника Отечества в пгт. Промышленная (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
21.02.2018

Праздничная концертная программа во Дворце культуры им. 50-летия Октября г. Кемерово  (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
Межрегиональный турнир в г. Осинники по вольной борьбе памяти воина-интернационалиста М.Ваганова (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

Открытое первенство города Белово по киокусинкай каратэ-до, посвященное Дню Защитника Отечества и 85-летию Воздушно-десантных войск (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
22.02.2018

Возложение венков к памятникам «Слава танкистам», «Кузбассовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.»  (Общественные организации Кемеровской области)
25-26.02.2018

Открытый турнир по рукопашному бою в г. Мариинске памяти погибшего в ЧР С. Кузнецова (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана») 
27.02.2018 (дата уточняется)

Семинар-практикум «Разработка муниципальных целевых программ поддержки СО НКО» в рамках реализации проекта «Потенциал НКО на развитие Кузбасса» (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
В течение месяца

Всероссийский месячник оборонно-массовой работы и проведение торжественных собраний, посвященных 91-годовщине ОСОАВИАХИМ-ДОСААФ России (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)

Реализация проекта «Потенциал НКО Кузбассу»: консультирование НКО по вопросам деятельности (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
Проведение уроков мужества и патриотизма, книжных выставок, бесед – презентаций, конкурсно-игровых познавательных программ, спортивных соревнований (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

Участие в месячнике оборонно-массовой работы, посвященного Дню защитника Отечества (Новокузнецкое городское отделение «Российский Союз ветеранов Афганистана», «Боевое братство»)
Тематические экскурсии и «Уроки Мужества» в музее Воинской славы г. Междуреченска (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
Проведение рабочих встреч с активистами – еженедельно по вторникам (Союз Молодежи Кузбасса)

Презентация проекта «Спортакус» для учреждений и молодежных организаций в гг. Ленинске-Кузнецком, Кемерово и Новокузнецком районе (Союз Молодежи Кузбасса)
Публикация в группе Союза Молодежи Кузбасса в социальной сети ВКонтакте успешных историй о здоровом образе жизни (Союз Молодежи Кузбасса)


