Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на АВГУСТ 2013 года
	Дата
	События и мероприятия 

ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	02.08.2013
День воздушно-десантный войск

04.08.2013

День железнодорож-ника

09.08.2013

Международный день коренных народов мира

11.08.2013

День строителя

12.08.2013

День военно-воздушных сил

Международный день молодежи

15.08.2013

День археолога

17.08.2013

Всемирный день бездомных животных

18.08.2013

День воздушного флота России

22.08.2013

День Государственного флага РФ

25.08.2013

День Шахтера

27.08.2013

День российского кино


	01-31.08.2013
Подготовка информации о положительном опыте проведения общественного мониторинга Указов Президента РФ от 7 мая 2012 года №№ 596-606, а также плана дальнейшего проведения мероприятий по общественному мониторингу на II полугодие 2013 года (организатор – Совет ОП КО)
01-31.08.2013
Участие в подготовке программ общественного телевидения (Совет ОП КО, Аппарат ОП КО)

03.08.2013
Организация и проведение Федоровских чтений в дер. Марьевка (организатор – комиссия по культуре и духовно-нравственному воспитанию)
15.08.2013

Прием для членов бригады Героя труда РФ, Героя Кузбасса В.И. Мельника (шахта «Котинская», г. Киселевск) в рамках проекта «Встречи на Красной Горке» (организатор – Совет ОП КО)
20.08.2013

Заседание Совета Общественной палаты Кемеровской области

26.08.2013

гг. Кемерово, Новокузнецк

Открытие Пунктов «горячей линии» связи с избирателями на выборах депутатов Совета народных депутатов Кемеровской области (организатор – Совет ОП КО, Аппарат ОП КО)
В течение месяца

Организация работы Общественного центра жилищного просвещения Кемеровской области в гг. Кемерово и Новокузнецк (организатор – комиссия по вопросам местного самоуправления и жилищно-коммунального хозяйства)
Подготовка доклада ОП КО «О состоянии гражданского общества в Кемеровской области» (комиссия по вопросам развития гражданского общества)
Областная общественная благотворительная акция «Помоги собраться в школу!» (совместно с Советом НКО Кузбасса)
Акция «Добрые дела не ждут!» 
Подготовка информационного вестника «Общественная палата Кемеровской области» (Совет ОП КО, Аппарат ОП КО)

Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла

- о фактах коррупции и административных барьерах 

- по фактам нарушения трудовых прав работников 

- по фактам жестокого обращения с детьми 
(Аппарат ОП КО)

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)

Работа по проекту «Продвижение Интернет – приемной ОП РФ» (комиссия по вопросам развития гражданского общества, Аппарат ОП КО)
	01.08.2013

Встреча в музее Совета ветеранов Центрального района с малообеспеченными учащимися школы №80 и известными людьми района «Будущее Кузбасса за вами» с вручением канцелярских товаров и школьных принадлежностей (Совет ветеранов Центрального района г. Кемерово)

01.08.2013

Встреча учащихся школ города «Для дружбы нет преград» с участниками XIX похода батальона им. Героя России В.Волошиной и Героя Советского Союза Ю.Двужильного (Кем.рег.отд. Международного Союза общественных объединений "Союзная общественная палата" (Россия - Беларусь)
01-15.08.2013

Информационные рейды о спорте в детские сады Центрального района г.Новокузнецка (Федерация спортивного туризма города Новокузнецка)

4, 11, 18, 25.08.2013

Акция «ЗООпарковка» с целью поиска хозяев для бездомных животных и сбора пожертвований для строительства приюта (КРОО «Общество защиты животных»).
06.08.2013

«Мамины трудности: отказываемся от еды. Проблемы подкорма» (АНО «Социальное партнерство»)

06.08.2013

Встреча «С любовью к Кузбассу» отдыхающих детей в лагере СОШ №12 в музее отдела военной истории с вручением школьных принадлежностей (Кем.рег.отд. Международного Союза общественных объединений "Союзная общественная палата" (Россия – Беларусь), Городской Совет ветеранов)
08.08.2013

Мероприятие «День профессии», посвященное профессиональному празднику «День железнодорожника» для воспитанников детского дома № 95 (АНО «Социальное партнерство»)

10.08.2013
Выездная тренинговая программа Городской Ассоциации волонтеров «МЫ – одна команда!» (НО «Фонд развития «Детско-юношеский центр «Орион»)

11-29.08.2013

Участие делегации СМК РСМ в смене лагеря «Республика беспокойных сердец» (Союз Молодежи Кузбасса)
13.08.2013

«Коллективная кулинарная мудрость: делимся опытом, отбираем лучшее» (АНО «Социальное партнерство»)

13-16.08.2013

Выездной Добровольческий лагерь (п.Школьный Прокопьевский район) (Союз Молодежи Кузбасса)

14.08.2013

Экскурсия на Новокузнецкий алюминиевый завод для воспитанников детского дома № 5 (АНО «Социальное партнерство»)

16.08.2013

Встреча шахтеров с детьми, проживающими в общежитии закрытой шахты «Ягуновская»  с вручением школьных принадлежностей (Совет ветеранов ш. Ягуновская)

20.08.2013
«Детский праздник: от 1 года до 3 лет: опыт, идеи, особенности» (АНО «Социальное партнерство»)

20.08.2013

Окончание приема заявок на Муниципальный конкурс «Социальная звезда» в Прокопьевском районе (Кузбасский центр «Инициатива»)
21.08.2013

Мини-турнир «Профессия – спасатель» для воспитанников школы.-интерната № 74 (Федерация спортивного туризма города Новокузнецка)

23.08.2013

Праздник «Здравствуй, 1 сентября!», с вручением  наборов для школьника, детям идущем в 1 класс для детей предпринимателей и сотрудников НКО (Центр помощи предпринимателям и НКО)
23.08.2013
«Поиск сокровищ в загадочной Шории» обзорная экскурсия по г. Таштагол (НО «Фонд развития «Детско-юношеский центр «Орион»)

27.08.2013

Благотворительная акция в реабилитационном центре для детей с вручением школьных принадлежностей. Организация выставки овощей и цветов, выращенных ветеранами (Совет ветеранов Ленинского района г. Кемерово)

30.08.2013

Оказание помощи детскому дому №102 г. Кемерово в рамках акции «Помоги собраться в школу» (Центр помощи предпринимателям и НКО)
31.08.2013

Оказание помощи детской колонии г. Мариинска в рамках акции «Помоги собраться в школу» (Центр помощи предпринимателям и НКО)
31.08.2013

Турниры по пейнтболу в рамках празднования 16-летия Сибирского пейнтбола (Федерации пейнтбола Кемеровской области)

август, каждую субботу

Походы «Выходного дня» для  особых детей (диагноз ДЦП) и их родителей на природу с проведением мини-спортивных соревнований.
Мастер-классы для детей и родителей по темам: «Кухня детского праздника», «Роспись камней».Проведение игровой программы «Цветик-семицветик» (АНО «Социальное партнерство»)
август

Мастер – классы для сотрудников СКО №100, №22 и центра социальной реабилитации г. Прокопьевска (Кемеровский благотворительный фонд «Лиги здоровья нации»)

Участие в благотворительной акции «Помоги собраться в школу» (Кемеровский благотворительный фонд «Лиги здоровья нации»)

Оказание адресных консультаций детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации из числа детей с ограниченными возможностями и детей – сирот, оставшихся без попечения родителей (Кемеровский благотворительный фонд «Лиги здоровья нации»)

Участие в XXII Сурдолимпийских играх  в Софии (рег.отд Всероссийского общества глухих)

Лекция для предпринимателей г.Новокузнецка по итогам участия в «Global Green Hub Korea 2013» в Республике Корея (КРООЭкологов "БСОЖ")
Конкурс «Мы к жизни стремимся, мы жизнь продлеваем!»  посвященный Международному дню пожилых людей (Кузбасский центр «Инициатива»)
Областной конкурс "Энергия природы", посвященный Году охраны окружающей среды в России, благотворительной программы  ООО «Сибирская генерирующая компания» (Кузбасский центр «Инициатива»)


