Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на ФЕВРАЛЬ 2013 года
	Дата
	События и мероприятия 

ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	08.02.2013

День российской науки

09.02.2013

День гражданской авиации России

Международный день стоматолога

10.02.2013

День дипломатического работника

13.02.2013

Всемирный день радио

18.02.2013

День транспортной полиции России

21.02.2013

Международный день родного языка




	01.02.2013

г. Новосибирск

Участие в круглом столе на тему «Государство и гражданское общество – новые вызовы и пути взаимодействия» и во встрече с Полномочным представителем Президента РФ в СФО (И.Н. Рондик)

06.02.2013

г. Москва

Участие в семинаре по вопросу организации и методики проведения мониторинга реализации социальных задач, определенных в Указах Президента РФ от 7 мая 2012 г. №№ 596-606 (Г.М. Макашина)

14.02.2013

Заседание рабочей группы по организации общественных слушаний на тему «Общественные советы как механизмы взаимодействия субъектов общественной практики» (организатор – комиссия по вопросам развития гражданского общества и благотворительности)
19.02.2013

Круглый стол на тему «О работе почтовых отделений в городах и районах Кемеровской области» (организатор – комиссия по вопросам местного самоуправления и ЖКХ)
21.02.2013

Заседание Совета Общественной палаты Кемеровской области

26-27.02.2013

г. Новокузнецк

Выездное заседание комиссии по экономическому развитию и поддержке предпринимательства на тему «О развитии и мерах поддержки предприятий малого и среднего бизнеса в городах и районах Кемеровской области»

27-28.02.2013

Круглый стол на тему «О формировании нетерпимого отношения студенчества к проявлениям коррупции в высших учебных заведениях Кемеровской области» (организатор – комиссия по развитию образования)

28.02.2013

Круглый стол на тему «О необходимости проведения экологического мониторинга на горнодобывающих предприятиях Кузбасса» (организатор – комиссия по охране здоровья, экологии и развитию спорта)
В течение месяца

Мониторинг деятельности структурных подразделений федерального значения по обслуживанию населения сельской местности в Яшкинском районе (организатор – комиссия по вопросам местного самоуправления и ЖКХ)

Мониторинг сайтов управляющих компаний (Постановления Правительства РФ от 23.09.2010 № 731 «Об утверждении стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами») (организатор – комиссия по вопросам местного самоуправления и ЖКХ)

Координация работы инициативной группы по подготовке поправок в закон «О недрах» и подготовке депутатских слушаний и научно-практической конференции «Минерально-сырьевые ресурсы – важный потенциал инновационного развития угольно-металлургического комплекса Кузбасса» (организатор – комиссия по науке и инновациям)

Анализ нормативно правовой базы, способствующей  включенности социально ориентированных НКО в сферу социальных услуг (комиссия по вопросам развития гражданского общества)
Подготовка доклада ОП КО «О состоянии гражданского общества в Кемеровской области» (комиссия по вопросам развития гражданского общества)
Участие в подготовке к конкурсу МЭР региональных долгосрочных целевых программ «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» 

Акция «Добрые дела не ждут!» 
Подготовка информационного вестника «Общественная палата Кемеровской области» (Совет ОП КО, Аппарат ОП КО)

Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла

- о фактах коррупции и административных барьерах 

- по фактам нарушения трудовых прав работников 

- по фактам жестокого обращения с детьми (Аппарат ОП КО)

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)

Работа по проекту «Продвижение Интернет – приемной ОП РФ» (комиссия по вопросам развития гражданского общества, Аппарат ОП КО)
	01.02.2013

Встреча участников ВОВ и тружеников тыла с юноармейцами и кадетами города на тему «Великая битва на р.Волге», посвященная 70-летию Сталинградской битвы (Кемеровский городской Совет ветеранов, «Союзная общественная палата» (Россия - Беларусь))

02.02.2013

Массовая лыжная гонка «ДОСААФовская лыжня – 2013», посвященная 100-летию со дня рождения маршала авиации, трижды Героя Советского Союза А.И. Покрышкина (рег.отд. ДОСААФ России)

01-02.02.2013

Семинар-тренинг «Сад социальных проектов: растим, ухаживаем, культивируем» в рамках проекта  «Активный студент-2012» (АНО «Социальное партнерство»)

05.02.2013

Открытие семейного клуба «Мы вместе!» для родителей и детей с особенностями в развитии. В рамках  проекта «Центр развития личности «Мир равных возможностей» на средства государственной поддержки ННО, участвующих в развитии институтов гражданского общества (АНО «Социальное партнерство»)

06.02.2013

Концерта для пациентов областного клинического госпиталя ветеранов войн, посвященного 70-летию Кемеровской области и Сталинградской битве (СОЮЗ МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА)

07.02.2013

 Тренинг на тему «Социальные сети: как театру выстроить эффективное продвижение». В рамках проекта "Театр/СМИ/Общество" на средства государственной поддержки ННО, участвующих в развитии институтов гражданского общества (АНО «Кузбасский медиаклуб»)

10.02.2013

Лекция «Экология человека и его жилища. Меры по энергосбережению» (КРОО Экологов «Благодатная среда-основа жизни»)

14.02.2013

Урок мужества для допризывной молодежи с участниками локальных войн на тему «Есть такая профессия Родину защищать» (Кемеровский городской Совет ветеранов, «Союзная общественная палата» (Россия - Беларусь), рег.отд. ДОСААФ России)

15, 19.02.2013

Презентация методического пособия «Управление НКО» (Кузбасский центр «Инициатива»)

15.02.2013

Старт Региональной добровольческой акции «70-летию Кузбасса – 70 добрых дел» («Фонд развития «Детско-юношеский центр «Орион»)

15.02.2013

Праздник для воспитанников детского дома № 5 г.Новокузнецка «Улыбнись и удивись» (АНО «Социальное партнерство»)

17.02.2013
Интеллектуально-спортивная игра для школьников   и студентов ВУЗов   «Февральская кукушка», посвященной 70-летию со дня образования Кемеровской области и Дню защитника Отечества (СОЮЗ МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА)
18–20.02.2013
Мастер-класс «Мое будущее» для воспитанников приюта «Берег Надежды» в рамках проекта «Добрым быть не на словах» (АНО «Социальное партнерство»)
21.02.2013

Заседание клуба бухгалтеров НКО Кемеровской области (Кузбасский центр «Инициатива»)

20-28.02.2013

Открытие клуба «Мамсли-сад» в рамках проекта «Клуб обучения и поддержки матерей «Мамсли-сад» на средства государственной поддержки ННО, участвующих в развитии институтов гражданского общества (АНО «Социальное партнерство»)

22-23.02.2013

Ко Дню защитника Отечества соревнования по пейнтболу на площади общественных мероприятий в Новокузнецке: II этап Сибирской Лиги Юниоров, участники от 14 до 19 лет; корпоративный турнир для взрослых: спортсмены и новички (Федерация пейнтбола Кемеровской области)

23.02.2013

Праздник песни «Держава Армией сильна» в честь Дня защитника Отечества (Кемеровский городской Совет ветеранов и городской Клуб ветеранов)

24.02.2013

Лекция «Роль зеленых насаждений в улучшении экологических компонентов городской среды» (КРОО Экологов «Благодатная среда-основа жизни»)

С 26.02.2013

Организация социальных акций в рамках конкурса «Юбилейный квест» по программе Региональной добровольческой акции «70-летию Кузбасса – 70 добрых дел» («Фонд развития «Детско-юношеский центр «Орион» и городская Ассоциация волонтеров «Доброе дело»)

28.02.2013

1-й этап городской олимпиады по социальному проектированию, волонтерству  и добровольчеству («Фонд развития «Детско-юношеский центр «Орион»)

В течение месяца

Конкурсно-игровая  программа «А ну-ка, парни!» в детском доме № 1 г.Кемерово (СОЮЗ МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА)

Патриотические уроки в школах г.Кемерово(СОЮЗ МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА)

Сбор информации о бездомных животных, которые нуждаются в хозяине (для оформления информационных стендов) в рамках проекта 

«Animals 911» (АНО «Социальное партнерство»)

Конкурс «Юный корреспондент Кузбасса» (ОО КЦ «Инициатива»)

Работа по программе «Социальные услуги НКО населению» (ОО КЦ «Инициатива»)

Работа по проекту «Молодежь села» (ОО КЦ «Инициатива»)


