Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на НОЯБРЬ 2014 года
	Дата
	События и мероприятия ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	01.11.2014
День судебного пристава 
04.11.2014

День народного единства 

10.11.2014

День полиции (День сотрудника органов внутренних дел)       

Всемирный день молодежи

13.11.2014

Международный день слепых 
16.11.2014

Международный день толерантности 
17.11.2014

Международный день студентов 
21.11.2014

День работников налоговых органов РФ 
30.11.2014

День матери 


	04.11.2014

Участие во встрече Президента РФ с руководителями региональных общественных палат по случаю праздника Дня народного единства в Кремле (приглашена Рондик И.Н., председатель Общественной палаты Кемеровской области)
Участие в праздничных мероприятиях Общественной палаты Российской Федерации, посвященных празднованию Дня народного единства (участие примет Стародуб Т.И., заместитель председателя комиссии по социальной политике, качеству жизни и пенсионному обеспечению граждан Общественной палаты Кемеровской области)
Участие в празднике - митинге общественности «В единстве наша сила!» в парке имени Жукова города Кемерово (члены Общественной палаты Кемеровской области)

10-13.11.2014

Участие в XVIII Всемирном Русском Народном Соборе «Единство истории, единство народа, единство России» (приглашена Михайлец М.Ф., руководитель Аппарата Общественной палаты Кемеровской области)
18.11.2014
Заседание Совета Общественной палаты Кемеровской области
18.11.2014

Межкомиссионное заседание «Административная реформа в Кузбассе. Карта регламентов услуг населению» (организатор – комиссия по вопросам развития гражданского общества и благотворительности)
21.11.2014
Круглый стол «О работе Мотивационных Центров для наркозависимых» (организаторы -  комиссия по взаимодействию с органами правопорядка, судебно-правовой системы и общественного контроля за соблюдением гражданских прав;  комиссия по социальной политике, качеству жизни и пенсионному обеспечению граждан)
22.11.2014

Участие во II Общероссийском гражданском форуме «Диалог. Солидарность. Ответственность» в городе Москве (приглашена Рондик И.Н., председатель Общественной палаты Кемеровской области)

25.11.2014
Круглый стол «О доступности качественного школьного образования» (организатор – комиссия по развитию образованию)

26-28.11.2014
Участие в Пленарном заседании Общественной палаты РФ, заседании Совета общественных региональных палат (приглашены – Макашина Г.М., член ОП РФ, председатель комиссии по вопросам развития гражданского общества и благотворительности; Рондик И.Н., председатель Общественной палаты Кемеровской области)

27.11.2014

Расширенное заседание комиссии «Оценка кадастровой стоимости земли» (организатор  – комиссия по экономическому развитию и поддержке предпринимательства)
28.11.2014

Выездное межкомиссионное заседание «Трудоустройство инвалидов: проблемы и пути решения»,  выезд в Дом культуры Всероссийского общества слепых, ул. Мичурина, 43 (организаторы - комиссия по социальной политике, качеству жизни и пенсионному обеспечению граждан; комиссия по экономическому развитию и поддержке предпринимательства)
В течение месяца
Участие в подготовке первого Кузбасского форума ВРНС по КО «Человек труда: духовно-нравственное воспитание и профессиональное признание, гражданская позиция, роль в обществе» (Совет Общественной палаты Кемеровской области) 

Общественный мониторинг исполнения Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения» (в части мероприятий по формированию здорового образа жизни, включая популяризацию спортивно-оздоровительных программ)
(организатор – комиссия по охране здоровья, экологии и развитию спорта)
Организация работы Общественного центра жилищного просвещения Кемеровской области в г. Кемерово и Новокузнецк; проведение семинаров по обучению старших домов по теме «Особенности формирования и использования средств собственников МКД при проведении капитального ремонта» в городах и районах Мириинск, Тайга, Анжеро-Судженск, Тисуль, Тяжин (организатор – комиссия по вопросам местного самоуправления и ЖКХ)
Выездные экскурсии: «Золотые места Кузбасса» (организатор – комиссия по культуре и духовно-нравственному воспитанию)
Мониторинг  исполнения автоперевозчиками Федерального закона  № 69 «О такси» в гг. Новокузнецке, Кемерово (в связи с наличием большого количества жалоб) (организатор – комиссия по социальной политике, качеству жизни и пенсионному обеспечению граждан)
Акция «Добрые дела не ждут!» 

Подготовка информационного вестника «Общественная палата Кемеровской области» (Совет ОП КО, Аппарат ОП КО)

Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла

- о фактах коррупции и административных барьерах 

- по фактам нарушения трудовых прав работников 

- по фактам жестокого обращения с детьми 
(Аппарат ОП КО)

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)
	03.11.2014

День памяти выпускника Кемеровского УАЦ ДОСААФ, воина-афганца, кавалера ордена Красного Знамени (посмертно) В.П. Александрова (рег. отд. ДОСААФ России КО)
04.11.2014

Массовые соревнования по авиационным, техническим и военно-прикладным видам спорта, посвященные Дню народного единства (рег. отд. ДОСААФ России КО)
07.11.2014

Игровая программа «В гостях у Алисы» в детском доме интернате для умственно отсталых детей (КОДЮОО скаутов «Соболь»)

8,15, 22, 29.11.2014

Семейная гостиная г. Кемерово (Служба лечебной педагогики)

8, 9,16.11.2014

Молодежный спортивный праздник - соревнования по АКВАБОЛУ, посвященный дню рождения СМК РСМ (Союз молодежи Кузбасса)
11.11.2014

«По ту сторону экрана», посвящено международному дню телевидения (НП содействия развитию культуры, искусства и спорта «СОДРУЖЕСТВО»)

14, 28.11.2014

Семейная гостиная г. Топки (Служба лечебной педагогики)
17.11.2014

Старт акции РСМ «Мы – граждане России!» (Союз молодежи Кузбасса)
18.11.2014

Старт акции «Счастливые праздники» (Союз молодежи Кузбасса)
18.11.2014

Круглый стол «Участие общественности в формировании подходов к оценке государственных и муниципальных услуг» (Кузбасский центр «Инициатива») 

20.11.2014

Участие в Координационном Совете по детям-инвалидам «Реализация плана мероприятий по доступной среде» (Служба лечебной педагогики)
20-21.11.2014

«ИНВА-КВН 2014» (областная организация «Всероссийское общество инвалидов»)
21.11.2014

Мобильная команда детских специалистов «Перспектива», с. Шишино Топкинского района (Служба лечебной педагогики)
21.11.2014

Городской конкурс «Моя мама и я», посвящено Дню матери (НП содействия развитию культуры, искусства и спорта «СОДРУЖЕСТВО»)
22.11.2014

Праздник Фонариков (Служба лечебной педагогики)
25.11.2014

Концерт, посвященный  Дню матери в Областном клиническом госпитале ветеранов войн г.Кемерово (Союз молодежи Кузбасса)
26.11.2014

Традиционные соревнования по пулевой стрельбе, посвященные Дню воинской славы России среди школьников (рег. отд. ДОСААФ России КО)
Ноябрь

День призывника в городах и районах области (рег. отд. ДОСААФ России КО)
Услуги кабинета лечебной педагогики «Здравствуй!» для детей с ограниченными возможностями здоровья (Служба лечебной педагогики)
Работа студий в выходные дни: театральная, кулинарная, творческая, игровая (Служба лечебной педагогики)

Школа компьютерной грамотности «Для тех, кому за 60»  (АНО «Социальное партнерство»)
Встреча с представителями национальных диаспор, общин города по вопросам социокультурной адаптации молодых мигрантов (Фонд развития «Детско-юношеский центр «Орион»)

Сбор заявок на конкурс «Юный корреспондент Кузбасса» (Кузбасский центр «Инициатива»)

Подведение итогов областного конкурса «Энергия родной земли» в рамках благотворительной программы ООО «Сибирская генерирующая компания» (Кузбасский центр «Инициатива»)
Старт проекта «УРАЛСИБ дает надежду: образование-работа-жилье» для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся в трудной жизненной ситуации (Центр развития личности)

Выпуск инфорационного вестника «НКО в Кузбассе» за сентябрь-октябрь 2014 года (Кузбасский центр «Инициатива») 

Семинар «Практическое участие в проведении оценки и мониторинга качества оказания социальных услуг населению» (Новокузнецк, Мариинск) (Кузбасский центр «Инициатива») 

Проведение профилактических уроков по школам «Пропаганда безопасного поведения и профилактики вредных привычек «Визит кота Леопольда» (Союз молодежи Кузбасса)


