Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на октябрь 2012 года
	Дата
	События и мероприятия ОП КО
	Мероприятия органов власти
	Общественные события и мероприятия

	01.10.2012

Международный день пожилых людей

Всемирный день архитектуры

День сухопутных войск РФ

04.10.2012

День космических войск

День гражданской обороны МЧС России

Всемирный день животных

05.10.2012

Всемирный день учителя

День работников уголовного розыска
День села
06.10.2012

Всемирный день охраны мест обитания

09.10.2012

Всемирный день почты

10.10.2012

Всемирный день психического здоровья

12.10.2012

День кадрового работника

14.10.2012

Всемирный день стандартов

17.10.2012

Международный день борьбы за ликвидацию нищеты

20.10.2012

День рождения Российского военно-морского флота

Всемирный день статистики

Международный день повара

21.10.2012

День работников пищевой промышленности

День работников дорожного хозяйства

23.10.2012

День работников рекламы

25.10.2012

День таможенника РФ

28.10.2012

День создания военной авиации России

День автомобилиста

Международный день анимации

29.10.2012

День работников службы вневедомственной охраны
30.10.2012
День памяти жертв политических репрессий

31.10.2012

День сурдопереводчика

Международный день Черного моря


	3.10.2012

Заседание рабочей группы по подготовке общественных слушаний на тему: «Вопросы социальной адаптации лиц, освободившихся из мест заключения в Кемеровской области» (организатор – комиссия по взаимодействию с органами правопорядка, судебно-правовой системы и общественного контроля за соблюдением гражданских прав)
3.10.2012

Заседание рабочей группы по подготовке  проведения итогового мероприятия областной общественной благотворительной акции «Помоги собраться в школу» (организатор – Совет  ОП КО)
4-6.10.2012

Участие в II областном молодежном Форуме «Профсоюз и молодежь – стратегия будущего.2012»

 (организатор – Федерация профсоюзных организаций Кузбасса и комиссия по охране здоровья, экологии и развитию спорта) 

14.10.2012

Общественный контроль за обеспечением прав граждан на избирательных участках Мариинского и Осинниковского муниципальных образований (учавствуют члены ОП КО
15-31.10.2012

Общественный контроль за качеством продуктовых наборов, выдаваемых льготным категориям граждан (организатор – комиссия по социальной политике и качеству жизни населения и комиссия по проблемам ветеранов и пенсионному обеспечению )
16.10.2012

Расширенное заседание Общественной палаты Кемеровской области и Совета некоммерческих организаций Кузбасса по подведению итогов благотворительной акции «Помоги собраться в школу!»

17.09.2012

Пленарное заседание ОП КО на тему «Минерально-сырьевые ресурсы – важный потенциал инновационного развития угольно-металлургического комплекса Кузбасса» (организатор – Совет ОП КО)

18.10.2012

Общественные слушания на тему «Проблемы духовно-нравственного воспитания в современном социуме». Фотовыставка «Семейные ценности» 

(организатор – комиссия по культуре и духовно-нравственному воспитанию)
19.10.2012    г. Новокузнецк
Круглый стол на тему «Развитие детско-юношеского спорта в Кемеровской области» 

(организатор – комиссия по охране здоровья, экологии и развитию спорта)
24.10.2012 г. Новокузнецк
Семинар на тему: «Роль общественного экологического контроля в решении проблем накопленного экологического ущерба в Кемеровской области» (организатор Общественная палата Российской Федерации и комиссия по охране здоровья, экологии и развитию спорта)
24.10.2012

Общественные слушания на тему «Обеспечение молодых семей жильем. Проблемы и перспективы» (организатор – комиссия по экономическому развитию и поддержке предпринимательства)
25.10.2012

Круглый стол на тему «Вопросы социальной адаптации лиц, освободившихся их мест заключения в Кемеровской области» (организатор – комиссия по взаимодействию с органами правопорядка, судебно-правовой системы и общественного контроля за соблюдением гражданских прав)
30.10.2012

Расширенное заседание комиссии по развитию образования на тему «Об итогах проведения ЕГЭ в Кемеровской области. Проблемы и перспективы»

31.10.2012

Круглый стол на тему «Проблемы подросткового воспитания. Приобщение подрастающего поколения к здоровому образу жизни» (организатор – комиссия по охране здоровья, экологии и развитию спорта, комиссия по экономическому развитию и поддержке предпринимательства)
	1.10.2012

Открытие Чемпионата России по дзюдо (участвуют члены ОП КО)
2.10.2012

Губернаторский прием, посвященный Дню учителя (участвуют члены ОП КО)
3.10.2012

Заседание экспертно-консультативного совета по особо охраняемым природным территориям по вопросам: «Изменение границ государственного природного заказчика регионального значения «Китатский»; «Организация мер по охране памятника природы «Кузедеевский» (участвуют члены ОП КО)
5.10.2012

Губернаторский прием, посвященный Дню села (участвуют члены ОП КО)
11.10.2012

Круглый стол по вопросу установления в законе Кемеровской области административной ответственности за нарушение тишины и покоя граждан в дневное время (участвуют члены ОП КО)
23.10.2012

Публичные слушания Совета народных депутатов Кемеровской области по проекту областного бюджета на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов (участвуют члены ОП КО)
24.10.2012 

Сессия Совета народных депутатов Кемеровской области (участвуют члены ОП КО)
	1-5.10.2012г.,  г.Прокопьевск

Областной турнир по шахматам среди инвалидов по зрению (Кемеровская областная организация Общероссийской общественной организации инвалидов "Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общества слепых")
01.10.2012г
Акция «Цветы для Вас» к международному дню пожилых людей в областном госпитале ветеранов войн (Союз Молодежи Кузбасса)

01.10.2012г.

Благотворительная акция "Правовое поле пенсионера" (Публичный центр правовой и социальной информации (ОНБ им. В.Д. Федорова))
01.10.2012г.

Встреча активистов ветеранского движения «С праздником, ветеран!» (Кемеровское городское отделение Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов)

02.10.2012г.

Встреча активистов-ветеранов «С любовью к городу»(Кемеровское областное представительство Международного Союза общественных объединений "Союзная общественная палата" (Россия - Беларусь)
03.10.2012г.

Праздник «Поколения вместе» с участием ветеранов и молодежи (Кемеровское городское отделение Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов)
05.10.2012 

Семинар профилактики алкогольной зависимости для учащихся МОУ «Лицей № 34» (Благотворительный фонд «Свобода»)

07.10.2012 

Семинар профилактики табакокурения для воспитанников МКОУ «Школа-интернат № 68» (Благотворительный фонд «Свобода»)
08.10.2012г.

Открытие выставки художников из России, Беларуси и Казахстана «Художники вне времени и границ» в областной научной библиотеке им. В.Д.Фёдорова (Кемеровское областное представительство Международного Союза общественных объединений "Союзная общественная палата" (Россия – Беларусь) и Объединение художников «Содружество»)
12.10.2012

Семинар профилактики наркомании для учащихся МОУ «Лицей № 34» (Благотворительный фонд «Свобода»)

14.10.2012 

Семинар профилактики алкогольной зависимости для воспитанников МКОУ «Школа-интернат № 68»

(Благотворительный фонд «Свобода»)

13-15.10.2012 г., г.Новокузнецк

В рамках работы Альянса инициатив "Россия без сирот" организует обучение в г. Новокузнецк "Уроки самостоятельности для молодежи" (Добровольческое движение "Навигатор милосердия" совместно с Церковью "Новоильинская" ( МРО ЦХВЕ "Новоильинская") 

16.10.2012г.

Спартакиада ветеранов «Будь здоров, ветеран!» (Кемеровское городское отделение Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов)
20-21.10. 2012г.

Авторский проект «Защитное вождение»

(Кемеровский женский автомобильный клуб «АВТОритетная особа» совместно с ТВ программой НТВ «Главная дорога» (г. Москва) и Центром Высшего водительского мастерства (г. Новосибирск)

20-21.10.2012г.

V открытое первенство города Кемерово по бадминтону, среди ветеранов «50&50», посвященное 70-летию Кемеровской области (Общественная организация “Федерация бадминтона города Кемерово”)

19.10.2012 

Семинар профилактики ВИЧ/СПИДа для учащихся МОУ «Лицей № 34» г. Новокузнецка (Благотворительный фонд «Свобода»)

22.10.2012 

Старт второй спортивной недели «Чемпионы будущего». Турнир по мини-футболу для воспитанников МКОУ «Детский дом № 74» г. Новокузнецка (Благотворительный фонд «Свобода»)

24.10.2012

Спортивная неделя «Чемпионы будущего». Турнир по флорболу для воспитанников МКОУ «Детский дом № 74» г. Новокузнецка (Благотворительный фонд «Свобода»)

27.10.2012

Командные эстафеты «Чемпионы будущего» для воспитанников МКОУ «Детский дом № 74» г. Новокузнецка (Благотворительный фонд «Свобода»)

28.10.2012

Посещение мультимедийного ресторана «Транс-Форс» для воспитанников МКОУ «Детский дом № 74» г. Новокузнецка (Благотворительный фонд «Свобода»)

	В течение месяца


	Участие в копикуз-конференции, посвященной 100-летию создания акционерного общества «Копи Кузбасса» (комиссия по культуре и духовно нравственному воспитанию)

Участие в международной акции «Три часа без рака» (комиссия по культуре и духовно нравственному воспитанию)
Организация благотворительных экскурсий по музею «Красная горка» (организатор - комиссия по культуре и духовно нравственному воспитанию)
Участие в заседаниях областного оргкомитета по проведению года истории в Кузбассе (комиссия по культуре и духовно нравственному воспитанию)
Участие в организации проведения Года музеев в Кемеровской области (комиссия по культуре и духовно нравственному воспитанию)
Организация благотворительных экскурсий, концертов, спектаклей для детей, находящихся на лечении в онкодиспансере (организатор - комиссия по культуре и духовно нравственному воспитанию)
Подготовка доклада ОП КО «О состоянии гражданского общества в Кемеровской области» (комиссия по вопросам развития гражданского общества)
Участие в подготовке региональной долгосрочной целевой программы Кемеровской области «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» 

Участие в мероприятиях Администрации Кемеровской области и Совета народных депутатов Кемеровской области
Акция «Добрые дела не ждут!» 
Подготовка информационного вестника «Общественная палата Кемеровской области» (Совет ОП КО, Аппарат ОП КО)
Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла

- о фактах коррупции и административных барьерах 

- по фактам нарушения трудовых прав работников 

- по фактам жестокого обращения с детьми (Аппарат ОП КО)

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)

Работа по проекту «Продвижение Интернет – приемной ОП РФ» (комиссия по вопросам развития гражданского общества, Аппарат ОП КО)
	
	Конференция «Я стал студентом!» (Центр развития личности»
Проведение турнира по рукопашной борьбе, посвященного памяти Сергея Грезина (Кемеровская областная организация Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», «БОЕВОЕ БРАТСТВО»)
День призывника (Кемеровская областная организация Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», «БОЕВОЕ БРАТСТВО»)
Акция РСМ «Мы – граждане России!» (Союз Молодежи Кузбасса)
«Веселые забавы» для воспитанников д/д № 102 г.Кемерово и школы-интенат № 101 г.Кемерово (Союз Молодежи Кузбасса)
Областной конкурс «Энергия жизни», посвященный Дню энергетика (Кузбасский центр «Инициатива»)
Областной конкурс «Юный корреспондент Кузбасса» (Кузбасский центр «Инициатива»)



