ВРЕМЯ ВЗРОСЛЕТЬ!

Заканчивается очередной двухгодичный срок полномочий Общественной палаты Кемеровской области, созданной в мае 2006 года. Сейчас формируется ее третий состав. И это время еще раз осознать: взросление данной структуры - обязательное условие развития гражданского общества. Об этом разговор с секретарем Общественной палаты Кемеровской области Т.О.АЛЕКСЕЕВОЙ.

- Татьяна Олеговна, напомните, пожалуйста, нашим читателям, каковы схема формирования Общественной палаты области, ее структура, задачи?

- Схема неизменна: 15 человек из 45 членов Общественной палаты назначает губернатор, 15 – Совет народных депутатов Кемеровской области, оставшиеся 15 избираются от общественных объединений. Что касается структуры, то во втором составе Палаты - 8 комиссий, 3 межкомиссионные рабочие группы, Координационный совет по решению проблем несовершеннолетних, формированию духовности и нравственности молодежи. Основные, законодательно определенные, формы работы - это пленарные заседания, заседания совета, комиссий и рабочих групп Общественной палаты.
Я бы выделила несколько основных блоков деятельности Палаты – это взаимодействие с гражданами и общественными организациями, бизнесом, органами власти, в том числе осуществление общественного контроля за деятельностью и выработка рекомендаций для органов государственной власти, проведение общественной экспертизы законопроектов. Все это те составные, которые создают условия для развития гражданского общества, без чего немыслимы шаги к цивилизованному обществу. И Общественной палате, как обязательному элементу гражданского общества, отводится в этом достаточно важная роль.

- Вы сказали о контроле за деятельностью власти?

- Может быть, звучит несколько амбициозно, но в Кузбассе благодаря А.Г.Тулееву, это действительно так: представители Общественной палаты входят в состав соответствующих комиссий по проверке расходования бюджетных средств. К примеру, через участие в комиссиях по проведению конкурсных отборов на предоставление грантовой поддержки предпринимателям для создания собственного бизнеса, на субсидирование части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, в комиссиях по проведению конкурсных отборов на оказание грантовой поддержки в области образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты и молодежной политики и т.д. Вот лишь один из немногих факт – участие представителей Общественной палаты в декабре 2009 года в комплексной проверке эффективности деятельности органов местного самоуправления города Новокузнецка, Белово. Это ещё одна хорошая возможность для продуктивного взаимодействия с властью, поскольку цель нашего участия в проверке – не уличить органы местного самоуправления, а найти механизмы эффективного использования бюджетных средств. Сам факт включения представителей палаты  в состав таких рабочих групп подтверждает, что региональная власть достаточно высоко оценивает потенциал гражданского общества и понимает, что наша деятельность способствует повышению эффективности  работы самой власти. Добавлю к этому: представители Общественной палаты действуют и в составе общественных советов при федеральных ведомствах в регионе, и в составе комиссий при органах исполнительной власти. Это одна из форм работы Общественной палаты, которая дает возможность гражданскому обществу влиять на принятие государственных решений.
- Важнейшим направлением деятельности Палаты вы назвали проведение общественной экспертизы законопроектов. В чем вам видится необходимость этого?

- Начнем с того, что функция проведения общественной экспертизы законопроектов возложена на Палату законом. В работу берутся проекты документов, имеющих высокую общественную значимость или затрагивающих интересы большинства кузбассовцев. Наши предложения находят свое отражение в текстах принятых региональных законов. К примеру, межкомиссионная рабочая группа по организации экспертной деятельности с мая 2008 по декабрь 2009 года приняла участие в общественной экспертизе 30 нормативных документов. Это проекты законов «О гарантиях прав коренных малочисленных народов Кемеровской области» - закон приняли с дополнениями и уточнениями, внесенными Общественной палатой; «О стимулировании предприятий, использующих труд инвалидов» - после проведения круглого стола по этому вопросу предложения Палаты были направлены в департамент соцзащиты населения Кемеровской области и т.д.

В сфере экономики Палата работает совместно с предпринимательским сообществом. Хорошим примером здесь может служить проведенная в 2008 году экспертиза блока регионального законодательства в антикоррупционной сфере, которая позволила выявить пробелы нормативного регулирования и дать конкретные рекомендации по его оптимизации.
- Татьяна Олеговна, за два года Общественная палата участвовала в самых разных акциях. Язык не поворачивается назвать их мероприятиями, потому что такое участие прежде всего требует душевных сил!

- А это закономерно, потому что мы должны быть причастны ко всему, что делается в Кузбассе. Мы – не с другой планеты, мы живем на этой земле, и нам дорого все, что на ней происходит. Поэтому действительно Общественная палата участвовала и в конкурсе «Социальная звезда», и в форуме «Счастливая семья – залог процветания государства», и в благотворительной акции по сбору книг для исправительных колоний области. Мы принимали участие во Всероссийской видеоконференции, состоявшейся в Москве в рамках заседания Правительственной комиссии по профилактике правонарушений, потому что нам небезразлична эта проблема, мы были одними из инициаторов акции «Я люблю своего ребенка» по привлечению внимания общественности к вопросу детского дорожно-транспортного травматизма – только перечисление всех акций займет слишком много времени. Главное, что для нас одинаково важны и посещение детского дома «Колосок», и встречи с иностранными политиками и гостями, и обсуждение проблем здорового образа жизни, и вопросы экономического сотрудничества, защиты прав человека – всего, что должно быть в центре внимания гражданского общества.

- Со дня на день уже назначенным губернатором и облсоветом новым членам Общественной палаты Кемеровской области предстоит избрать еще 15 активных представителей от общественных организаций. Насколько это важно для эффективности работы Палаты в целом?

- Мы придаем особое значение выборам оставшейся трети состава третьего созыва Общественной палаты. С моей точки зрения, от зрелости и активности представителей общественных организаций, от их искреннего желания шаг за шагом изменять жизнь кузбассовцев к лучшему, во многом будут зависеть и результаты наших общих стремлений.

Беседовала

Татьяна Красносельская.

мнение

Р.З.ИБРАГИМОВ, член Общественной палаты Кемеровской области, председатель центра татарской культуры «Дуслык»:

- Для такого многонационального региона как Кузбасс, очень важен баланс интересов между представителями различных наций и конфессий. Благодаря Общественной палате Кемеровской области позитивное и взаимовыгодное сотрудничество представителей различных культур стало возможным. 

Акции и проекты, инициированные нашей организацией, всегда находят здесь поддержку. Важно и то, что Общественная палата вырабатывает рекомендации в адрес органов законодательной и исполнительной власти по тем проблемам, с которыми сегодня сталкиваются представители разных национальностей.
мнение

В.В.ХРЯКОВ, член Общественной палаты Кемеровской области, председатель КОО ВООИ «Всероссийское Ордена Трудового Красного Знамени общество слепых»:
- Работа в Общественной палате Кемеровской области позволила привлечь внимание власти и большого количества общественных организаций к проблемам инвалидов. А мое участие в экспертизе законопроектов регионального и федерального уровней – это еще один шанс обратить внимание профессионалов на пробелы в законодательстве, ограничивающие право на полноценную жизнь инвалидов, и поиск путей решения этих проблем.
мнение

Т.И.СТАРОДУБ, член комиссии Общественной палаты Кемеровской области по здравоохранению, заместитель председателя Совета КОО ВООВ «БОЕВОЕ БРАТСТВО»:

- Работа в Общественной палате создает платформу для реализации совместных проектов и программ. Положительный момент в работе члена Общественной Палаты - непринадлежность к политическим партиям.
За два года работы в Палате ни один из руководителей, как в городах, так и в регионе, не ответил отказом на мое обращение или заявление. Однако в качестве пожелания хочу обратить внимание руководителей на местах, чтобы они активнее использовали потенциал членов Общественной Палаты.
