Питомник на 64 миллиона
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В Кемерове приступили к строительству муниципального питомника для бездомных животных, стоимость которого оценивается в 64 млн руб. О дате сдачи объекта говорить не приходится – у города пока нет таких денег на эти цели. Защитники животных считают, что более насущная мера – муниципальная программа стерилизации безнадзорных собак и кошек.
Строительство муниципального питомника, о котором говорят уже не первый год, сейчас находится на нулевом цикле. Об этом на заседании Общественной палаты Кемеровской области рассказала главный специалист управления дорожного хозяйства и благоустройства горадминистрации Ирина Алымова. «Сейчас выделено 3 млн 80 тыс . руб. На месте будущего питомника - рядом с производственной территорией МАУ «Спеавтохозяйство» - уже началась разбивка земли и установлен строительный вагончик. В целом проект очень дорогой – строительство питомника обойдется в 64 млн руб. Необходимо подводить коммуникации, нужна своя котельная. Мы хотели обратиться к крупным застройщикам с тем, чтобы хотя бы стройматериалами помогли для ускорения строительства питомника».
По словам Ирины Алымовой, новый питомник будет рассчитан на 500 собак и 100 кошек. «Проект проходил ветеринарную экспертизу, он сделан даже с замашкой на американские питомники», - отметила городская чиновница.
После строительства муниципального питомника деятельность по содержанию бездомных животных будет возложена на городскую структуру с исчерпывающим названием МАУ «Питомник для безнадзорных животных». Что станет с неофициальным приютом, который находится на территории «Спецавтохозяйства», пока не известно. Ирина Алымова считает, что он отпадет за ненадобностью при наличии нового цивилизованного приюта.
Представители Кемеровского общества защиты животных ранее выражали свое настороженное отношение к строительству муниципального приюта. Активисты зоозащиты высказывали предположение, что в новом питомнике собаки будут содержаться, согласно Постановлению администрации города Кемерово «О порядке содержания безнадзорных животных и их захоронении». В нем прописано, что невостребованные в течение пяти дней животные подвергаются эвтаназии. Однако после недавнего судебного процесса между Обществом защиты животных и «Спецавтохозяйством» можно говорить о том, что в открытую безнадзорных собак САХ не отстреливает. Такова позиция суда. Со слов Ирины Алымовой, также ясно, что в новом приюте животных не будут умерщвлять, наоборот им будет оказываться ветеринарная помощь. «Ухоженные, стерилизованные животные быстрее пойдут в семьи», - отметила чиновница.
Пока не известно, на сколько лет растянется строительство приюта. Не известно также, каким образом будет вестись его финансирование. Юрист Общества защиты животных Дмитрий Малинин выразил свою точку зрения на решение проблемы животных на текущий момент. «У нас нет программ поддержки по развитию частных приютов и нет программ поддержки по стерилизации. Я считаю, что эти две меры позволят, может быть, не полностью решить проблему, но снять ее остроту. Это поддержка, стимулирование, возможно, гранты, предоставление льгот ветклиникам».
Председатель кемеровского отделения «Красного креста», член Общественной палаты Кемеровской области Елена Малахова выразила сходную точку зрения: «Меня, как обывателя, интересует рост поголовья бродячих собак, которых население отстреливает. Я прекрасно знаю о том, что люди устраивают «охоту» в районе Рабочей улицы. И, наверное, они вправе, потому что рядом играют дети. Почему параллельно со строительством приюта нельзя проводить стерилизацию и тем самым снизить численность бездомных собак? Можно купить передвижную операционную и сделать это за год».
«Закладывать это все на бюджет? Достаточно полумиллиона в год, который мы выделяем на содержание животных в городе», - отпарировала Ирина Алымова.
По мнению члена Общественной палаты Кемеровской области, заведующего кафедрой зоологии и экологии КемГУ Николая Скалона, отлов безнадзорных собак для стерилизации может быть проблематичен не только с точки зрения финансов. «Надо еще разобраться, чья это собака», - считает он. 
Позиция власти на проблему бездомных животных ясна: лучше приют в неопределенном будущем, чем стерилизация сейчас.

