Нужна ли «жесткая» социальная реклама?
В Красноярске чиновники потратили полмиллиона рублей на весьма специфическую социальную рекламу. С использованием нецензурной лексики и неприкрытых сцен насилия. И выложили ролики в Интернет. Результат превзошел все ожидания. Реклама не просто шокировала жителей города, она вызвала волну возмущения по всей стране. А как оценивают старания красноярцев у нас в Кузбассе? Насколько подобная «жесткая» реклама допустима и эффективна?

Говорят и показывают…

Вот ролики в пересказе. Ролик «П**ры». Парень, опираясь руками о диван, двигается, как будто занимается сексом, причем не он кого-то, а кто-то – его.

«Я наркоман, это же болезнь! – говорит он. – Почему надо мной все смеются?!»

Голос за кадром, без «запикиваний»: «Да нет, голубчик, ты пи**р!». – «Ну почему?!» – «Потому что все наркоманы – п**ры!»

Ролик  «Семейные фото». Дети показывают друг другу семейные фотографии. На них – оперативная съемка. Трупы, отрезанные головы, никакой постановки, все натуральное. Дети комментируют снимки: «Это мой брат, напился – замерз». «А мой отец бухал-бухал, мамку зарезал». «А у меня сеструха со всеми за наркотики спала, ее так потом и нашли – голова вот отдельно». «А это мои фотки, – вдруг вставляет последняя девочка. – На катамаранах. Вот брат в училище поступил. И у меня других нет!». Голос за кадром: «У ваших детей могут быть другие примеры».

Ролик «Красноярцы о моче». Опрос горожан: «Я люблю мочу, у нее красивая реклама». «Я люблю отечественную», «Мне жалко, что отменили день мочи». Голос за кадром: «Моча там, где Россия», «Пей мочу с друзьями, в подворотне, на футболе». И, наконец, просветление: «А если я не хочу пить со всеми мочу?!». Голос за кадром: «Вот и не пей!».

Всего таких роликов двенадцать. И все – заказ администрации в рамках программы «Комплексные меры противодействия распространению наркомании, пьянства и алкоголизма в Красноярском крае на 2010-2012 гг.». За каждый ролик фирме, выигравшей тендер, заплачено по 35 тыс. руб. Как только ролики выложили в Интернет (а создавали их именно для размещения на сайтах), разразился вполне ожидаемый скандал. Началась склока на форумах.

- Цель достигнута, – заявил руководитель агентства, где придумали и сняли ролики. – Нам нужно было, чтобы видео разошлось по Интернету и как можно больше пользователей его увидели. И это получилось. Что же касается содержания… Знаете, в тендере участвовали другие фирмы. Они тоже что-то выиграли, на размещение в газетах и на телеканалах. Сделали красивые, правильные социальные ролики. Абсолютно пустые. Вот это бесполезная трата денег.

Специалисты ФАС пояснили, что требования к социальной рекламе отличаются от требований, предъявляемых к коммерческой рекламе. Статья пятая закона «О рекламе», в которой запрещаются оскорбительные заявления и т. д., не относится к социальной рекламе. Поэтому в ФАС и не увидели никаких нарушений… К слову, специфическая социальная реклама уже становилась в этом году в России предметом скандала. На московских улицах были размещены билборды с изображением младенца, о спину которого затушен окурок. Таким образом авторы плакатов призывали отказаться от сигарет, показывая, что пассивное курение вредно для здоровья детей. Билборды возмутили детского омбудсмена Павла Астахова и правозащитников, потребовавших демонтировать их. Спорные изображения

Ирина Рондик, 
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Кемеровской области, председатель комиссии 

по развитию гражданского общества: 

- Бороться с социальными недугами, особенно такими, как алкоголизм и наркомания, безусловно, необходимо. Но как всегда возникает вопрос о цели и средствах. И тут далеко не все однозначно…

Ситуация в Красноярске еще раз наглядно демонстрирует тот факт, что социальная реклама – это очень эффективный и в то же время очень сложный инструмент воздействия на общественное мнение. Используя его, необходимо учесть все возможные последствия, чтобы лекарство не оказалось страшнее болезни.

Я убеждена в том, что нельзя учить прекрасному через шок, учить счастью, апеллируя к ненависти или каким-то другим низменным чувствам. Здоровый образ жизни – это огромная ценность: и для страны в целом, и для каждой конкретной российской семьи. Но нельзя ради одной ценности попирать другую – шокировать детей, унижать больных людей и т.д. То, что наркомания и алкоголизм – это болезни, не подлежит сомнению. Их надо именно лечить, лечить по-настоящему, так, как лечат голову, а не топором.

А профилактика данных заболеваний должна строиться на положительных примерах: на том, чего может достичь здоровый человек, на укреплении семейных ценностей, на том, как радостно быть здоровым и смотреть в будущее с надеждой и оптимизмом.

По материалам областной массовой газеты «Кузбасс» от 23 декабря 2010 года.
