Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на ОКТЯБРЬ 2019 года
	Дата
	События и мероприятия ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	01.10.2019
Международный день пожилых людей 

День Сухопутных войск

02.10.2019
Международный день социального педагога 
04.10.2019
День Космических войск РФ

День войск гражданской обороны МЧС России

05.10.2019
День учителя 
День работников уголовного розыска МВД России

 06.10.2019
День страховщика

08.10.2019
День командира надводного, подводного и воздушного корабля

09.10. 2019
Всемирный день почты 
12.10.2019
День кадрового работника

13.10.2019
День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

14.10.2019
День работников заповедного дела

19.10.2019
Всероссийский день лицеиста

20.10.2019
День военного связиста                                                 (День образования войск связи, 1919 г.)
Международный день авиадиспетчера
День работников дорожного хозяйства 
День работников пищевой промышленности

23.10.2019
День работника рекламы

24.10.2019
Международный день ООН
День подразделений специального назначения в РФ

25.10.2019
День таможенника Российской Федерации

26.10.2019
Всероссийский день гимнастики

27.10.2019
День работников автомобильного транспорта 
28.10.2019
День создания армейской авиации России

29.10.2019
День работников службы вневедомственной охраны
30.10.2019
День памяти жертв политических репрессий

День основания ВМФ России

31.10.2019
День работников СИЗО и тюрем
День сурдопереводчика
	01.10.2019
Проведение бесплатных консультаций в рамках 17-й благотворительной акции «Правовое поле пенсионера», посвященной Международному дню пожилых людей (Областная библиотека им. В.Д. Федорова) (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству).
16.10.2019 (дата уточняется)

Заседание Рабочей группы по подготовке пленарного заседания Общественной палаты Кемеровской области «Реализация национальных проектов «Здравоохранение» и «Демография» в Кемеровской области. Итоги, проблемы, перспективы» (комиссии ОП КО по охране здоровья граждан, физической культуре и спорту, по социальной политике, трудовым отношениям и поддержке ветеранов).
17.10.2019 (дата уточняется)

Круглый стол «Проблемы малого бизнеса в сельских территориях» (комиссия ОП КО по поддержке предпринимательства и экономическому развитию).
21-31.10.2019
Семинары по вопросам ЖКХ в муниципальных образованиях: гг. Кемерово (Ленинский, Заводский р-ны), Мыски, пгт Тяжин, пгт Тисуль

(комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству).
24.10.2019 
Форум НКО «Некоммерческий сектор Кузбасса: устойчивое развитие» (члены ОП КО, НКО, представители МО).
29.10.2019 (дата уточняется)

Заседание комиссии «О сохранении и развитии сети учреждений дополнительного образования в ходе реализации национального проекта «Образование» (комиссия ОП КО по образованию и науке).
31.10.2019 (дата уточняется)

Заседание совета Общественной палаты Кемеровской области (члены Совета ОП КО).
В течение месяца

Конкурсная процедура по формированию общественных советов при органах исполнительной власти Кемеровской области (Рабочая группа, Совет ОП КО).
Проведение общественной экспертизы проектов федеральных и региональных законов, нормативных актов (члены ОП КО, Экспертного совета ОП КО).

Мониторинг качества проведения капитального ремонта (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству).

Участие в заседаниях комитетов Совета народных депутатов Кемеровской области (члены ОП КО, Экспертного Совета ОП КО).

Участие в заседаниях Правительства Кемеровской области (члены ОП КО).

Участие в онлайн-совещаниях, вебинарах Общественной палаты РФ (члены ОП КО).

Работа с жалобами и обращениями населения (члены ОП КО).
Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО).

Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла;

- о фактах коррупции и административных барьерах;

- по фактам нарушения трудовых прав работников;

- по фактам жестокого обращения с детьми 

(Аппарат ОП КО).
Организация работы общественной приемной по оказанию консультативной помощи населению в сфере ЖКХ (члены ОП КО).
	01.10.2019
Праздничный концерт ко Дню пожилого человека и вручение поздравительных открыток акции «Цветы для Вас!» в Областном клиническом госпитале для ветеранов войн (Союз Молодежи Кузбасса).
Дискуссии о будущем города. Новокузнецк (ЧУ ДПО «Сибирский Институт Технологий Управления»).

Торжественные мероприятия, посвященные Дню уважения людей старшего поколения (КРО ВОО ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов). 
Запуск десятого задания флешмоба «Подвиг Спортакуса» в группе в контакте (Союз Молодежи Кузбасса).

Проведение бесплатных консультаций в рамках 17-й благотворительной акции «Правовое поле пенсионера», посвященной Международному дню пожилых людей. Кемерово (АНО «Центр жилищного просвещения Кемеровской области»).
Театрализованная акция «Советский проспект». Поздравление пожилых людей и ветеранов, пребывающих в пансионате. Новокузнецк (АНО «Социальное партнерство»).

Встреча с женщинами-активистами ветеранского движения, посвященная Дню уважения людей старшего поколения в областном совете ветеранов (КРО ВОО ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов). 
01-03.10.2019
Участие в составе областной делегации в форуме «Вместе ради детей» (АНО «Центр социального развития»).
01-05.10.2019
Выставка рукоделия «Чему нас научили бабушки», посвященная Дню пожилого человека (Промышленновская Местная организация «Данко» Союза молодежи Кузбасса).
02.10.2019

Праздничное мероприятие для ветеранов педагогического труда «Советский проспект», посвященное Дню учителя. Новокузнецк (АНО «Социальное партнерство»).
03.10.2019
Дискуссии о будущем города. Таштагол (ЧУ ДПО «Сибирский Институт Технологий Управления»).

07-11.10.2019
Дискуссии о будущем города. Междуреченск (ЧУ ДПО «Сибирский Институт Технологий Управления»).

08.10.2019

Фестиваль «Я эко-мультипликатор» в рамках проекта «Экология в мультфильмах» (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион»).
08, 22.10.2019
Встречи со специалистами по вопросам здорового образа жизни (Союз Молодежи Кузбасса).

11.10.2019
Круглый стол «Вместе ярче!» – встреча с оператором участка транспорта электроэнергии. Обучающий тренинг по написанию проектов (Промышленновская Местная организация «Данко» Союза молодежи Кузбасса).

12.10.2019
Мастер-класс «Региональный кинобизнес» для старшеклассников и волонтеров с кинорежиссером и продюсером Н. Лендо (Промышленновская Местная организация «Данко» Союза молодежи Кузбасса).

14-30.10.2019
Экспедиции команд школьников и студентов по городам Новокузнецк, Междуреченск, Таштагол (ЧУ ДПО «Сибирский Институт Технологий Управления»).

15.10.2019
Акция, посвященная Международному дню белой трости, совместно с ОГИБДД (Промышленновская Местная организация «Данко» Союза молодежи Кузбасса).

Проведение зонального этапа фестиваля самодеятельного народного творчества инвалидов по зрению ВОС «Салют Победы» (2018-2020 гг.) (КОО Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское Ордена Трудового Красного Знамени общество слепых»).

Подведение итогов конкурса проектов молодых специалистов по улучшению культурного обслуживания населения Кемеровской области (АНО «Кузбасский центр «Инициатива»).
Открытие консультационного Центра по работе с молодыми специалистами культуры на базе Кемеровской областной библиотеки (АНО «Кузбасский центр «Инициатива»).
15-16.10.2019

Районная военно-патриотическая игра «Тропа разведчика». Яшкино (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).

17.10.2019

Подведение итогов проекта «Кузбасс – равные возможности», награждение участников. Новокузнецк (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион»).

Заседание Президиума Областного Совета ветеранов о реализации проектов по подготовке к празднованию 75 годовщины Победы в Великой Отечественной войне ветеранскими организациями Кемерово, Прокопьевска и Тайги; об участии в конкурсе ФПГ в 2019 году (КРО ВОО ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов). 

19.10.2019

Обучающий тренинг для кураторов и волонтеров «Коммуникативность – основа добровольчества», (Промышленновская Местная организация «Данко» Союза молодежи Кузбасса).

23.10.2019

Концерт «Фейерверк творчества» – подведение итогов проекта «Живая нить традиций». Новокузнецк (АНО «Социальное партнерство»).
24.10.2019
Творческий мастер-класс в МБОУ «Общеобразовательная школа психолого-педагогической поддержки № 101» (Союз Молодежи Кузбасса).
Городской турнир по вольной борьбе, посвященный годовщине создания подразделений специального назначения Вооруженных Сил России и памяти тренера В.В. Малютина. Березовский (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).

Форум «Некоммерческий сектор Кузбасса: устойчивое развитие». Кемерово (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).
24-25.10.2019

Ежегодный межгородской детский борцовский турнир имени воина-интернационалиста В.П. Фирсова. Калтан (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).

26.10.2019
Муниципальный конкурс социальных инициатив «Вместе ярче!» (Промышленновская Местная организация «Данко» Союза молодежи Кузбасса).

28-29.10.2019
Слет молодых инвалидов «Саморазвитие молодого человека как фактор успешной жизнедеятельности». Кемерово (Всероссийское общество инвалидов).
31.10.2019
Участие в работе Финансового экспресса. Калтан (АНО «Центр социального развития»).
В течение месяца

Анкетирование на тему «Популяризация здорового образа жизни в Кузбассе» (Союз Молодежи Кузбасса).
Акция «Это Ваш юбилей!» Поздравление ветеранов с юбилеем рождения в городах и районах Кузбасса (КРО ВОО ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов) 
Массовые мероприятия ветеранских организаций по скандинавской ходьбе, туристическим тропам в рамках проекта «Активное поколение» (КРО ВОО ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов).
«Эпоха комсомола» – мероприятия, посвященные Дню ВЛКСМ (КРО ВОО ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов). 
Региональный заочный этап Российской национальной премии «Студент года-2019» в Кемеровской области (Союз Молодежи Кузбасса).
Публикация постов в рамках проведения флешмоба «Союз о Кузбассе» (Союз Молодежи Кузбасса).

Реализация проекта «И раз, и два, и в танце» (КОО Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское Ордена Трудового Красного Знамени общество слепых»).

Реализация проекта «Познай театр через внутренне зрение» (КОО Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское Ордена Трудового Красного Знамени общество слепых»).

Конкурс социальных проектов на консолидированный бюджет. Информационное сопровождение проектов победителей конкурса (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).

Консультирование НКО по вопросам деятельности. Кемерово (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).

Оценка качества условий оказания социальных услуг населению Кемеровской области учреждениями здравоохранения (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).

Проведение оценки качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания населения Кемеровской области (АНО «Кузбасский центр «Инициатива»)

День призывника. Участие в торжественных мероприятиях, проведение уроков мужества и патриотизма, книжных выставок, бесед-презентаций, спортивных соревнований (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).

Проведение турнира по рукопашной борьбе, посвященного памяти Сергея Грезина. Юрга (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).

Мастер-классы по прикладному творчеству для людей пожилого возраста и детей из детских домов в рамках проекта «Живая нить традиций». Новокузнецк (АНО «Социальное партнерство»).


