ИНФОРМАЦИЯ

о деятельности Общественной палаты Кемеровской области

во II квартале 2019 года

В апреле-июне 2019 года состоялись заседания Совета Общественной палаты Кемеровской области, на которых рассмотрены вопросы формирования общественных советов при региональных органах власти, подготовка к заседанию Общественной палаты Кемеровской области «О реализации государственной программы Кемеровской области «Формирование комфортной городской среды» с обсуждением вопросов благоустройства и озеленения городов, мест массового отдыха и дворовых территорий, доступности городской инфраструктуры для маломобильных граждан, транспортной доступности, сокращения непригодного для проживания жилищного фонда, вовлечения граждан в решение вопросов городского развития и других аспектов. В ходе заседаний Совета Общественной палаты Кузбасса намечены вопросы для рассмотрения на заседаниях Общественной палаты Кемеровской области – это работа по обращению с ТКО в сельских территориях Кемеровской области; о необходимости урегулирования вопроса по достойному увековечению памяти Героя России Веры Волошиной, 100 лет со дня рождения которой исполнится 29 сентября 2019 года; о статусе «детей войны» и возможности разработки областного закона о социальной поддержке этой категории населения; участие в форуме Общественной палаты Российской Федерации «Сообщество»; утверждение составов общественных советов при региональных органах власти по итогам конкурса на формирование общественных советов и другие.
27 июня 2019 года состоялось заседание Общественной палаты Кемеровской области «О реализации государственной программы Кемеровской области «Формирование комфортной городской среды».
Члены и эксперты региональной Общественной палаты, а также приглашенные участники заседания обсудили ход выполнения государственной программы Кемеровской области «Формирование комфортной городской среды», законодательный процесс по усовершенствованию правовых норм в сфере административной ответственности за нарушение правил благоустройства муниципальных образований, контроль за обращениями граждан в отношении благоустройства городских территорий и др.
Общественная палата Кемеровской области и Совет народных депутатов Кемеровской области подписали соглашение о сотрудничестве, направленное на совершенствование законодательной базы региона, развитие социального партнерства, решение наиболее важных вопросов экономического и социального развития, защиту прав и свобод граждан и развитие демократических институтов.
Общественная палата Кемеровской области и уполномоченный по правам человека в Кемеровской области заключили соглашение о взаимодействии, которое направлено на максимальное обеспечение гарантий защиты, соблюдения прав и свобод человека и гражданина. 
Проведение общественных экспертиз законопроектов, 
поступивших в Общественную палату Кемеровской области
За отчетный период членами и экспертами Общественной палаты Кемеровской области проведены общественные экспертизы проектов нормативных актов федерального и регионального уровня: 
– проект федерального закона «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества»;

– проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении порядка дополнительного финансирования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета отдельных направлений деятельности, осуществляемых общественными организациями, которые уполномочены на проведение поисковой работы»;

– проект приказа Министерства обороны Российской Федерации «Об установлении Порядка взаимодействия Министерства обороны  Российской Федерации с органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, общественными организациями по вопросам увековечения памяти погибших при защите Отечества, Порядка проверки сведений, которые содержатся в поименных списках лиц, погибших при защите Отечества, и используются при нанесении надписей на мемориальные сооружения и объекты, а также Перечня указываемых на мемориальных сооружениях и объектах сведений о лицах, погибших при защите Отечества»;
– проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О некоммерческих организациях» в части совершенствования процедуры включения социально ориентированной некоммерческой организации в реестр некоммерческих организаций – исполнителей общественно полезных услуг»;

– проект федерального закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования регулирования деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций»;

– проект федерального закона «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части установления особенности регулирования труда лиц, работающих у работодателей, являющихся некоммерческими организациями»;

– проект постановления Правительства Российской Федерации 
«Об осуществлении деятельности государственных унитарных предприятий»;

– проект закона Кемеровской области «Об экологическом образовании, воспитании и формировании экологической культуры в Кемеровской области».

Информация размещена на сайте Общественной палаты Кемеровской области.

Заключения по итогам проведенных общественных экспертиз законопроектов направлены в Общественную палату Российской Федерации, в Совет народных депутатов Кемеровской области, Губернатору Кемеровской области.
Формирование общественных советов 
при региональных органах исполнительной власти
На 23 июля 2019 года сформированы общественные советы при:

– государственной службе по надзору и контролю в сфере образования Кемеровской области (Кузбассобрнадзор);

– региональной энергетической комиссии Кемеровской области; 

– департаменте образования и науки Кемеровской области; 
– департаменте труда и занятости населения Кемеровской области;
– архивном управлении Кемеровской области;
– управлении лицензирования медико-фармацевтических видов деятельности Кемеровской области;
– департаменте природных ресурсов и экологии Кемеровской области;

– управлении ветеринарии Кемеровской области;

– департаменте сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области;

– департаменте по охране объектов животного мира Кемеровской области;

– департаменте молодежной политики и спорта Кемеровской области;

– департаменте инвестиций и стратегического развития Кемеровской области;

– департаменте охраны здоровья населения Кемеровской области;

– департаменте по развитию предпринимательства и потребительского рынка Кемеровской области;
– департаменте контрактной системы Кемеровской области;
– департаменте лесного комплекса Кемеровской области;

– департаменте социальной защиты населения Кемеровской области;

– управлении государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кемеровской области.
Объявлены конкурсы на формирование общественных советов при:

– комитете по охране объектов культурного наследия Кемеровской области;

– департаменте транспорта и связи Кемеровской области;

– департаменте строительства Кемеровской области;

– департаменте информационных технологий Кемеровской области;

– департаменте промышленности Кемеровской области;

– управлении Федеральной антимонопольной службы по Кемеровской области;

– главном финансовом управлении Кемеровской области.
Участие в онлайн-совещаниях Общественной палаты РФ
Члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области участвовали в 14 онлайн-совещаниях, вебинарах и видеоконференциях Общественной палаты Российской Федерации с региональными общественными палатами. 
Темами обсуждения были:

– социальные и этнорелигиозные конфликты в регионах Российской Федерации. Пути их предупреждения и локализации;
– «нулевое чтение» проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общественных объединениях» в части установления уведомительного порядка деятельности общественных объединений, не являющихся юридическими лицами»;

– обсуждение проекта Минздрава России «Об утверждении Порядка организации медицинской реабилитации детскому населению»;

– об организации досуга на селе;

– национальный проект «Культура»: возможности и механизмы общественного контроля;

– развитие физкультуры и спорта на сельских территориях;

– реализация Концепции содействия развитию благотворительной деятельности в Российской Федерации на период до 2025 года;

– недостатки в работе системы автоматической фиксации нарушений ПДД и другие проблемы организации дорожного движения;

– применение онлайн-ККТ при расчетах за жилищно-коммунальные услуги: как правильно подготовиться к изменениям в законодательстве;

– роль ТОСов в развитии сельских территорий;

– о реализации постановления Правительства РФ от 27. 06. 2016 г. №584 по применению профессиональных стандартов на предприятиях ЖКХ;

– договор управления многоквартирным домом: актуальная редакция;

– о принятом плане мероприятий по реализации Концепции содействия развитию добровольчества (волонтерства) в Российской Федерации до 2025 года и плане мероприятий по популяризации добровольчества, деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций и благотворительности, а также о планируемых мероприятиях и мерах поддержки федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование».

Мероприятия Общественной палаты Кемеровской области

и участие в мероприятиях других организаций
В апреле–июне 2019 года Общественная палата Кемеровской области провела:

– круглый стол комиссии Общественной палаты Кемеровской области по культуре и духовно-нравственному воспитанию молодежи «Кеды» (спектакль по пьесе Л. Стрижак). В целях формирования культурной коммуникации в современном обществе региона Общественной палатой Кемеровской области предложено общественной организации «Союз театральных деятелей Российской Федерации» и исполнительным органам власти Кузбасса рассмотреть вопросы о разработке совместной программы по развитию культурной коммуникации между молодёжью области и театрально-зрелищными учреждениями Кузбасса, о возможности создания и внедрения областной театральной абонементной системы посещения спектаклей для учащихся общеобразовательных школ, студентов средне-специальных и высших учебных заведений;
– расширенное заседание комиссии Общественной палаты Кемеровской области по охране здоровья граждан, физической культуре и спорту «Проблемы медицинского допуска лиц, желающих проходить спортивную подготовку и выполнять нормативы ГТО». Члены региональной Общественной палаты высказали мнение, что департаменту охраны здоровья населения Кемеровской области необходимо проработать вопрос актуализации штатного расписания физкультурно-спортивных диспансеров Кемеровской области в соответствии с перечнем специалистов, установленным приказом № 134н Министерства здравоохранения РФ, и разработать рекомендации для учреждений здравоохранения о выдаче медицинских заключений для допуска к прохождению спортивной подготовки, а также безотлагательно ввести в действие форму медицинского заключения согласно требованиям приказов № 441 и № 134н;
– выездное расширенное заседание комиссии по социальной политике, трудовым отношениям и поддержке ветеранов Общественной палаты Кемеровской области «Постинтернатное сопровождение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Кемеровской области: проблемы и пути их решения». Заседание проводилось с целью контроля выполнения рекомендаций, принятых в октябре 2016 года по итогам расширенного заседания комиссии региональной Общественной палаты по социальной политике и качеству жизни населения, и предусматривало рассмотрение практической реализации программ в условиях созданного в МКОУ «Детский дом-школа №95» г. Новокузнецка 5 лет назад Центра подготовки к выпуску и постинтернатного сопровождения;
– заседание комиссии Общественной палаты Кемеровской области по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству по вопросу обращения с ТКО. В связи с проводимой реформой обращения с ТКО жители области жалуются на проблемы, связанные с вывозом мусора из частного сектора и отсутствием контейнеров в большинстве сельских территорий. В целях реализации положений федерального законодательства по обращению с отходами производства и потребления, повышения прозрачности деятельности региональных операторов, повышения эффективности и качества оказания коммунальных услуг, Общественной палатой Кемеровской области предложено органам региональной исполнительной власти и местного самоуправления разработать программу создания пунктов приема вторсырья на территории муниципальных образований Кемеровской области, чтобы постепенно приучить граждан к переходу на раздельный сбор мусора, рассмотреть вопрос о снижении тарифной составляющей в системе оказания услуг по обращению с ТКО за счет рециклинга высоколиквидных фракций на полигонах, организовать работу по разъяснению населению действующих нормативных актов по вопросам обращения с отходами производства и потребления и др.;

– круглый стол комиссии Общественной палаты Кемеровской области по культуре и духовно-нравственному воспитанию молодежи «Ганди молчал по субботам» (спектакль по пьесе А. Букреевой). Члены региональной Общественной палаты обсудили трудности, которые могут вставать на пути семейных походов в театр: это и дороговизна билетов, и транспортная проблема – не секрет, что после 21-22 часов добраться из центра города становится проблематично. Необходимо пропагандировать семейные походы в театры, музеи, создавая для этого условия. Общественная палата Кемеровской области продолжит цикл круглых столов с приглашением педагогов, психологов, молодежи для обсуждения актуальных проблем, посмотреть на которые по-новому помогает современная драматургия;

– совместное заседание комиссий Общественной палаты Кемеровской области «Мы – патриоты?». В процессе обсуждения были высказаны проблемы патриотического воспитания: непонимание отдельными представителями молодежи содержания понятия «патриотизм»; недостаточная информированность о Героях Кузбасса, гражданах, внесших значительных вклад в развитие Кузбасса и т.д. В целях совершенствования системы патриотического воспитания в регионе, Общественной палатой Кемеровской области предложено органам исполнительной власти Кемеровской области и образовательным учреждениям акцентировать внимание на развитии системы патриотического воспитания, а также на интерактивных формах проведения мероприятий и провести цикл обучающих мероприятий для руководителей студенческих клубов, молодежных объединений по вопросам патриотического воспитания молодежи, в том числе по современным технологиям патриотического воспитания;
– заседание комиссии Общественной палаты Кемеровской области по экологии и охране окружающей среды «Консолидация экологических общественных организаций в экологическом воспитании и образовании населения». Участники заседания выразили мнение, что в индустриальном Кузбассе необходимо проведение экологического форума, возможно, в рамках ежегодной выставки «Уголь России и Майнинг», где собираются представители крупных компаний, 
в том числе и из-за рубежа, которые могли бы демонстрировать новые технологические решения в сфере природосбережения. Также необходимо создание единого информационного пространства в виде экологического печатного органа либо вкладки в областную газету «Кузбасс» для пропаганды идей сохранения природы, публикации методических разработок, обобщения опыта общественных экологических организаций;

– совместное заседание комиссий Общественной палаты Кемеровской области «Проблемы создания учреждений, оказывающих услуги по вытрезвлению граждан на территории Кемеровской области». Участники заседания пришли к общему мнению 
о необходимости комплексного подхода как к проблеме создания учреждений по вытрезвлению граждан, так и к самому «вытрезвлению» и необходимости урегулирования этих сложнейших вопросов на уровне федерального законодательства. Проблема защиты и безопасности нетрезвых граждан, находящихся в беспомощном состоянии в общественных местах, действительно актуальна, но то, что предлагается в качестве решения, на самом деле ее усугубляет и провоцирует серьезную правовую коллизию, уверены общественники и считают необходимым направить соответствующее обращение в Государственную Думу.
За период апрель–июнь 2019 года члены Общественной палаты Кемеровской области приняли участие:

· в круглом столе «Профилактика роста оборота и производства нелегальной табачной продукции»; 
· в депутатских слушаниях «Состояние паллиативной медицинской помощи и мероприятия по совершенствованию оказания паллиативной медицинской помощи в Кемеровской области»;

· во встрече с заместителем Губернатора по строительству на тему «О реализации государственной программы Кемеровской области «Жилищная и социальная инфраструктура Кузбасса» за 2018 год»;
· в круглом столе «Барьеры на пути развития социального бизнеса и пути их преодоления»;

· в круглом столе, посвященном обсуждению процесса сопровождения (социального, информационного, психологического) семей с онкобольными детьми;
· в публичных обсуждениях по вопросам правоприменительной практики Государственной инспекции труда в Кемеровской области;
· в форуме Общественной палаты России «Сообщество» на тему «Сбережение народа. Национальных проекты: потенциал Сибири и Дальнего Востока»;
· в областной конкурсной комиссии по инициативному бюджетированию «Твой Кузбасс – твоя инициатива» в Кемеровской области;

· в публичном обсуждении обзора результатов обобщения и анализа правоприменительной практики надзорной деятельности МЧС России в Кемеровской области за 1 квартал 2019 года;

· во встрече с первым заместителем Губернатора на тему «О реализации государственной программы Кемеровской области «Формирование современной городской среды Кузбасса за 2018 год»;

· в учебном семинаре для членов общественных палат регионов Сибирского и Дальневосточного федеральных округов;
· в конкурсной комиссии по отбору претендентов на право предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекций и гепатитов В и С;
· в заседании Оргкомитета областной гражданско-патриотической акции «Эстафета Памяти «Кузбасс – фронту!»;
· в заседании Экспертного совета по развитию туризма на территории Кемеровской области;
· в публичном обсуждении правоприменительном практики налоговых органов, руководств по соблюдению обязательных требований по теме «Риски бизнеса – проверь себя и контрагента. Электронные сервисы ФНС России»;
· в семинар-совещании уполномоченного по правам человека в Кемеровской области с общественными помощниками уполномоченного в муниципальных образованиях Кемеровской области, членами экспертного совета и членами общественного совета при уполномоченном по правам человека в Кемеровской области;
· в конференции-семинаре «Контрактная система: новации и практика их применения»;

· в заседании комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Кемеровской области.
За отчетный период члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области активно работали в заседаниях комитетов и рабочих групп Совета народных депутатов Кемеровской области:

· на тему «Вопросы законодательного обеспечения природоохранной деятельности угольных предприятий региона»;
· по вопросу совершенствования правовых и организационных механизмов оказания бесплатной юридической помощи в Российской Федерации: региональная практика;
· в общественном обсуждении проекта закона Кемеровской области «О внесении поправок в Устав Кемеровской области – Кузбасса»;
· на тему «Деятельность неаккредитованных спортивных организаций по проведению спортивных и тренировочных мероприятий. Регулирование деятельности организаций, осуществляющих спортивную подготовку, через обязательную аккредитацию»;
· по вопросу реализации плана Совета народных депутатов Кемеровской области по подготовке и проведению мероприятий 
к 300-летию открытия первых месторождений угля на территории Кемеровской области;
· в заседании постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Кемеровской области;

· в расширенном заседании комитета по вопросам организации деятельности центров реабилитации наркозависимых в Кемеровской области;

· по разработке проекта закона «Об экологическом образовании, просвещении и формировании экологической культуры в Кемеровской области»;
· по вопросам проведения мониторинга законов и правоприменительной практики;
· на тему «Улучшение условий ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности в Кемеровской области»;

· в общественно-экспертном обсуждении реализации региональных проектов, направленных на достижение целей и задач национальных проектов «Здравоохранение» и «Демография»;
· в публичных слушаниях по годовому отчету об исполнении областного бюджета за 2018 год;

· в общественно-экспертном обсуждении реализации региональных проектов, направленных на достижение целей и задач национальных проектов «Международная кооперация и экспорт», «Цифровая экономика», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской активности»;
· в общественно-экспертном обсуждении реализации региональных проектов, направленных на достижение целей и задач национальных проектов «Производительность труда и поддержка занятости»;

· в общественно-экспертном обсуждении реализации региональных проектов, направленных на достижение целей и задач национальных проектов «Жилье и городская среда», «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и «Экология»;

· по обсуждению внесения изменений в Закон Кемеровской области от 26 декабря 2013 года № 141-ОЗ «О капитальном ремонте общего имущества в многоквартирных домах» и Закон Кемеровской области от 17 января 2005 года № 2-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилых помещений и (или) коммунальных услуг».
Работа Общественной палаты Кемеровской области
 с обращениями граждан
За II квартал 2019 года в Общественную палату поступило 131 обращение. Остаются актуальными вопросы в сфере ЖКХ. Жители области не согласны с начислениями по оплате жилищно-коммунальных услуг, безосновательным перерасчетом услуг за отопление; жаловались на несоблюдение порядка взаимодействия собственников квартир и управляющих компаний, несогласованность их действий, невыполнение капитального ремонта, на отсутствие благоустройства придомовой территории, на недостатки лекарственного обеспечения льготников, транспортные проблемы, отсутствие социальной поддержки и другое.
На контроле в Общественной палате Кемеровской области продолжает оставаться коллективное обращение жителей частного сектора Куйбышевского района Новокузнецка (улицы Даурская, Арбатская, Спасская, Техническая, Гончарова и другие) об отсутствии водоснабжения. Центральный суд Новокузнецка по иску прокурора Куйбышевского района вынес решение о понуждении администрации города Новокузнецка к совершению действий по организации водоснабжения указанных улиц. Срок, до которого администрация города выполнить работы – 1 октября 2019 года.

Также на общественном контроле находится обеспечение населения области льготным инсулином. Каждый сигнал отрабатывается Общественной палатой, областной департамент охраны здоровья населения отчитывается о ситуации с закупкой лекарств. 

В Общественную палату поступают и обращения от осужденных. Две женщины, находящиеся в следственном изоляторе, не согласны с инкриминируемыми им статьями Уголовного кодекса РФ. По их мнению, вынесенный приговор несправедлив и вина не доказана. По этим обращениям направлены запросы в прокуратуру о проведении прокурорской проверки на предмет соблюдения следователями законности применения правовых норм при возбуждении уголовных дел. В отношении еще одного осужденного Общественная палата Кемеровской области направила письмо в аппарат уполномоченного по правам человека. Как утверждает обратившийся, пока он находился в заключении, его обманным путем заставили подписать доверенность, в результате чего исключили из собственников жилья. Теперь он остался без места жительства и не знает, где будет жить после освобождения. Аппарат уполномоченного по правам человека сделал запросы в администрацию города по вопросу принадлежности квартиры ранее и в настоящее время. 
В июне 2019 года в адрес Общественной палаты Кемеровской области поступили обращения от жителей Кемеровской области с жалобами на работу жилищных организаций. Первый вопрос заключался в начислении «двойной оплаты» за коммунальную услугу по обращению с ТКО, а другая жительница жаловалась на неэффективное использование управляющей организацией денежных средств, полученных за счет применения повышающих коэффициентов на мероприятия энергосбережения в многоквартирных домах.

Так как законодательной инициативой наделен Совет народных депутатов Кемеровской области, в настоящее время рассматривается вопрос о внесении изменений в жилищное законодательство региональной Общественной палатой совместно с законодательным органом.

Обращения находятся на контроле в Общественной палате Кемеровской области.

