ИНФОРМАЦИЯ

о деятельности Общественной палаты Кемеровской области

в III квартале 2019 года

В период с июля по сентябрь 2019 года состоялись заседания Совета Общественной палаты Кемеровской области, на которых рассмотрены вопросы формирования общественных советов при региональных органах власти, подготовка к заседанию Общественной палаты Кемеровской области по теме «Реализация национального проекта «Здравоохранение» в Кемеровской области: предварительные итоги, проблемы и перспективы» с обсуждением вопросов качества оказания услуг организациями здравоохранения, доступности медицинских услуг для населения Кузбасса и других аспектов. 

В ходе заседаний Совета Общественной палаты Кузбасса намечены вопросы для рассмотрения на заседаниях комиссий Общественной палаты Кемеровской области – материально-техническое состояние спортивных сооружений в Кемеровской области, проблемы малого бизнеса в сельских территориях, использование земель сельскохозяйственного назначения, проблемы развития строительной отрасли, экологические проблемы Стратегии «Чистый уголь – зеленый Кузбасс» и пути их решения, вопрос о «добровольных» платных пробных ОГЭ и ЕГЭ, законодательное закрепление статуса «дети войны» (предложено выработать для этой группы меры социальной поддержки, обратившись на федеральный уровень). Участники заседания Совета ОП КО обсудили вопросы участия в форуме Общественной палаты Российской Федерации «Сообщество»; утверждение составов общественных советов при региональных органах власти по итогам конкурса на формирование общественных советов и другие. 
16 июля 2019 года состоялось межкомиссионное заседание Общественной палаты Кемеровской области «О мониторинге реализации областного закона №95-ОЗ «О внесении изменений в закон Кемеровской области «О некоторых вопросах в сфере государственного регулирования розничной продажи алкогольной продукции». Было отмечено, что многие предприятия торговли, размещенные в многоквартирных жилых домах, перепрофилируются в учреждения общественного питания и беспрепятственно торгуют пивом, обходя ограничения. 

По итогам обсуждения Общественная палата Кемеровской области поддержала инициативу губернатора Кузбасса по запрету продажи пива в многоквартирных домах, в какой бы то ни было форме и обратилась к Совету народных депутатов Кемеровской области выйти 
с законодательной инициативой в Государственную Думу РФ по снятию ограничений для субъектов РФ в части регулирования продажи пива.
В Единый день голосования Общественная палата Кемеровской области направила для работы на 178 избирательных участках 249 общественных наблюдателей и открыла «Горячую линию» по защите и реализации избирательных прав граждан, позвонив на которую избиратели могли проконсультироваться по вопросам, касающимся избирательного законодательства, сообщить о фактах нарушения их избирательных прав.  
Проведение общественных экспертиз законопроектов, 
поступивших в Общественную палату Кемеровской области
За отчетный период членами и экспертами Общественной палаты Кемеровской области проведены общественные экспертизы проектов нормативных актов федерального и регионального уровня: 
– проект закона Кемеровской области «Об экологическом образовании, воспитании и формировании экологической культуры в Кемеровской области»;
– проекты Законов Кемеровской области – Кузбасса «О признании утратившим силу пункта 2 статьи 5 Закона Кемеровской области «О капитальном ремонте общего имущества в многоквартирных домах» и «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения»;

– проект федерального закона № 701078-7 «О внесении изменений 
в статьи 46 и 108 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»;

– внесение предложений в Концепцию нового кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и другие.
Информация размещена на сайте Общественной палаты Кемеровской области.

Заключения по итогам проведенных общественных экспертиз законопроектов направлены в Общественную палату Российской Федерации, в Совет народных депутатов Кемеровской области, Заместителю Губернатора Кемеровской области – Кузбасса.
Формирование общественных советов 
при региональных органах исполнительной власти
На 30 сентября 2019 года сформированы общественные советы при: 
- Совете народных депутатов Кемеровской области;         
- государственной службе по надзору и контролю в сфере образования Кемеровской области (Кузбассобрнадзор);
- региональной энергетической комиссии Кемеровской области; 
- департаменте образования и науки Кемеровской области; 
- департаменте труда и занятости населения Кемеровской области;
- архивном управлении Кемеровской области;
- управлении лицензирования медико-фармацевтических видов деятельности Кемеровской области;
- департаменте природных ресурсов и экологии Кемеровской области;

- управлении ветеринарии Кемеровской области;

- департаменте сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области;

- департаменте по охране объектов животного мира Кемеровской области;

- департаменте молодежной политики и спорта Кемеровской области;

- департаменте инвестиций и стратегического развития Кемеровской области;

- департаменте охраны здоровья населения Кемеровской области;

- департаменте по развитию предпринимательства и потребительского рынка Кемеровской области;
- департаменте контрактной системы Кемеровской области;
- департаменте лесного комплекса Кемеровской области;

- департаменте социальной защиты населения Кемеровской области;

- управлении государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кемеровской области;
- департаменте информационных технологий Кемеровской области;

- управлении Федеральной антимонопольной службы по Кемеровской области;
- департаменте строительства Кемеровской области.

Объявлены конкурсы на формирование общественных советов при:

- комитете по охране объектов культурного наследия Кемеровской области;

- департаменте транспорта и связи Кемеровской области;

- департаменте промышленности Кемеровской области;

- Главном финансовом управлении Кемеровской области;
- департаменте культуры и национальной политики Кемеровской области;

- комитете по управлению государственным имуществом Кемеровской области;
- Главном управлении МЧС России по Кемеровской области
Участие в онлайн-совещаниях Общественной палаты РФ
Члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области участвовали в 12 онлайн-совещаниях, вебинарах и видеоконференциях Общественной палаты Российской Федерации с региональными общественными палатами. 
Темами обсуждения были:

- договор управления многоквартирным домом: актуальная редакция;
- о принятом плане мероприятий по реализации Концепции содействия развитию добровольчества (волонтерства) в Российской Федерации до 2025 года и плане мероприятий по популяризации добровольчества, деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций и благотворительности, а также о планируемых мероприятиях и мерах поддержки федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование»;

- социальное предпринимательство. Новые возможности для организаций негосударственного сектора;

- общественный мониторинг реализации мер по обеспечению доступа СО НКО к оказанию социальных услуг в субъектах Российской Федерации;

- вопрос сбора гуманитарной помощи для жителей, пострадавших от чрезвычайных ситуаций, в рамках взаимодействия общественных палат регионов;

- о проведении общественного мониторинга реализации мер по обеспечению доступа СО НКО к оказанию социальных услуг в субъектах РФ и в отдельных отраслях социальной сферы, а также вопросов участия СО НКО в реализации национальных проектов;
- о деятельности рабочих групп экспертов по медиации межрелигиозных и межнациональных отношений при общественных палатах субъектов РФ;

- вебинар «В День знаний – спроси у «Знания»;

- подведение итогов общественного мониторинга «Отношение к ЕГЭ учеников, родителей учащихся и педагогов»;
- повышение энергоэффективности многоквартирных домов;
- Час с Минэкономразвития: об НКО, волонтерах, благотворительности и не только;
- о работе мобильного приложения Национальной системы общественного контроля «Диалог с налогоплательщиком».
Мероприятия Общественной палаты Кемеровской области

и участие в мероприятиях других организаций
В июле-сентябре 2019 года Общественная палата Кемеровской области провела следующие мероприятия:

       - встреча членов Общественной палаты Кемеровской области со  студентами направления «Государственное и муниципальное управление» Кемеровского государственного университета. Студенты познакомились с законодательством, на основе которого работает региональная палата, со сферами ее деятельности, структурой, работой с обращениями граждан, с формами общественного контроля и экспертной работой членов палаты над законопроектами регионального и федерального уровня, а также ознакомились с деятельностью ГКУ КО «Аппарат Общественной палаты Кемеровской области», которое осуществляет организационную поддержку работы членов и экспертов региональной палаты;
       - в августе 2019 года Общественная палата Кемеровской области провела выездное заседание комиссии  по местному самоуправлению и ЖКХ с участием председателя комиссии Общественной палаты России по ЖКХ, строительству и дорогам, членом межведомственной рабочей группы по вопросам ЖКХ при Правительстве РФ И. Л. Шпектором.  
В ходе встречи члены ОПРФ посетили очистные сооружения канализации Новокузнецка и Кемерова, оценили работы на объектах переселения из аварийного жилья, выполнение нацпроектов «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и «Формирование комфортной городской среды», капитальный ремонт многоквартирных домов. Председатель комиссии ОПРФ осмотрел участок завершившегося строительства автомагистрали Кемерово – Ленинск-Кузнецкий, дав работе высокую оценку. Также общественники вместе со специалистами жилищно-коммунального сектора посетили в областном центре объекты переселения из аварийного жилья (барак на улице Сибиряков-Гвардейцев и новые дома по проспекту Химиков), пообщавшись с жильцами.  
    Итоги поездки, а также болевые вопросы были рассмотрены на совещании,  прошедшем в обладминистрации, в котором приняли участие заместитель губернатора Алексей Крупин, председатель региональной Общественной палаты Ирина Рондик, председатель комиссии Общественной палаты Кемеровской области по местному самоуправлению и ЖКХ Михаил Сергеев, члены комиссии Любовь Сорокина и Евгений Каратаев, представители прокуратуры, РЭК, ГЖИ, областных департаментов жилищно-коммунального и дорожного комплекса, строительства, электроэнергетики и других профильных структур, администраций Кемерова и Новокузнецка, региональных операторов по обращению с ТКО, управляющих компаний. Председатель комиссии ОПРФ И.Л. Шпектор дал положительную оценку ходу реализации в Кемеровской области национальных и региональных проектов «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и «Формирование комфортной городской среды», переселению жителей из аварийного жилья и программе капитального ремонта, а также отметил заниженные тарифы на капремонт и содержание жилья в Кемеровской области, заметив, что цифры должны быть обоснованными;
       - расширенное заседание комиссии Общественной палаты Кемеровской области по безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами и ОНК «Взятки преподавателям вузов. Криминологическая ситуация в Кемеровской области». На заседании были рассмотрены актуальные проблемы борьбы со взяточничеством преподавателей в вузе на примере Кузбасского государственного технического университета имени Т. Ф. Горбачева, существующие правовые методы борьбы со взяточничеством в законодательстве РФ.
        - семинар «Прозрачность и профессионализм – успешное функционирование некоммерческой организации» состоялся в Кемеровской региональной общественной организации «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив» при поддержке Общественной палаты Кемеровской области в рамках проекта «Некоммерческий сектор Кузбасса: устойчивое развитие». Участниками семинара стали представители некоммерческих организаций, органов местного самоуправления, муниципальных учреждений Кемеровской области;
       - встреча членов комиссий Общественной палаты Кемеровской области по экологии и охране окружающей среды, поддержке предпринимательства и экономическому развитию с представителями Рабочей группы по России международной некоммерческой ассоциации европейских потребителей угля Bettercoal. На встрече обсуждались вопросы стратегии развития региона в разрезе увеличения угледобычи, действия, которые предпринимает Общественная палата Кузбасса для сохранения биоразнообразия и экологического равновесия территории.  
       - в августе–сентябре 2019 года Общественная палата Кемеровской области проводит мониторинг обеспеченности школьников учебниками в Кемеровской области;
 - 25 сентября 2019 года в городе Междуреченск состоялось выездное заседание комиссии Общественной палаты Кемеровской области по экологии и охране окружающей среды «Экологические проблемы Стратегии «Чистый уголь – зеленый Кузбасс» и пути их решения». В нем приняли участие члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области, руководство Междуреченского городского округа, областного департамента лесного комплекса, представители администраций Новокузнецкого муниципального района, Мысковского городского округа, угольных компаний, экологи, общественники. Говорили о «болевых точках» юга Кузбасса – восстановлении нарушенных земель и проблемах в законодательстве. Вопросы рекультивации никак не регулируются, и защиты собственника земли нет, то есть восстановление нарушенных земель зависит полностью от решения собственников угольных компаний. Принято решение начать работу по созданию регионального регламента приёмки рекультивированных земель;
- 27 сентября 2019 года комиссия Общественной палаты Кемеровской области по охране здоровья граждан, физической культуре и спорту совместно с комиссией Общественной палаты Российской Федерации по физической культуре и популяризации здорового образа жизни провели общественные слушания 
«О необходимости государственной аккредитации организаций, осуществляющих спортивную подготовку». В общественных слушаниях приняли участие члены и эксперты региональной Общественной палаты, депутаты областного Совета народных депутатов, руководители и представители департаментов молодежной политики и спорта, охраны здоровья населения, образования и науки, областных федераций по видам спорта, организаций, осуществляющих спортивную подготовку.
Тема стала актуальна потому, что в коммерческом секторе появляется множество организаций, оказывающих спортивные услуги на всех этапах подготовки, однако этот сектор никак не регламентируется. Вызывает тревогу безопасность тренировочного процесса, соревнований. Кто должен контролировать этот процесс: профессиональное сообщество, саморегулируемые организации, государство? Необходимо собрать спектр мнений профессионалов и дать рекомендации Министерству спорта и Государственной Думе по этой проблеме.

За период июль – сентябрь 2019 года члены Общественной палаты Кемеровской области приняли участие:

- в заседании комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Кемеровской области; 
- в заседаниях постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Кемеровской области;
- в рабочем совещании с участием Губернатора Кузбасса и заместителя Министра энергетики Российской Федерации Яновского А. Б. по вопросу негативного воздействия угольных предприятий на водные объекты региона;
- в межведомственном совещании прокуратуры Кемеровской области «Соблюдение прав граждан на своевременную и в полном объеме выплату заработной платы»;

- в публичном обсуждении обзора результатов обобщения и анализа правоприменительном практики надзорной деятельности МЧС России в Кемеровской области за 2 квартал 2019 года;

- в круглом столе в аппарате Уполномоченного по правам человека в Кемеровской области «Безопасность детства: эффективность реализации Всероссийского проекта «Отцовский патруль», перспективы и развитие»;
- в стратегической сессии по вопросу улучшения инвестиционного климата муниципальных образований Кемеровской области;

- в расширенной Межрегиональной конференции «Развитие региональных моделей сопровождаемого проживания людей с ментальными и сочетанными нарушениями»;

- в заседании Координационного совета при Управлении Минюста России по Кемеровской области – Кузбассу;

- в расширенном заседании Экспертно-консультативного совета при Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Кемеровской области;
- в заседании внутрипартийной дискуссионной площадки Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Благополучие человека» на тему: «Антибюрократическая учительская инициатива»;
- в рабочей встрече по вопросу реализации в Кузбассе совместного проекта АНО «Россия – страна возможностей» и Общероссийского Народного фронта «Профстажировки 2.0»;
- в дискуссионной площадке «Женское лидерство как драйвер национальных проектов» в городе Новокузнецк;

- в III Сибирском экологическом форуме в Новокузнецке;

- в заседании Общественного Совета при ФКУ «ГБ МСЭ по Кемеровской области»;

- в заседании областной конкурсной комиссии по инициативному бюджетированию «Твой Кузбасс – твоя инициатива» в Кемеровской области;
- в заседании межотраслевого совета потребителей по вопросам деятельности субъектов естественных монополий Кемеровской области.
За отчетный период члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области активно работали в заседаниях комитетов и рабочих групп Совета народных депутатов Кемеровской области:

· по обсуждению внесения изменений в Закон Кемеровской области от 26 декабря 2013 года № 141-ОЗ «О капитальном ремонте общего имущества в многоквартирных домах» и Закон Кемеровской области от                  17 января 2005 года № 2-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилых помещений и (или) коммунальных услуг»;

· по обсуждению внесения изменений в Закон Кемеровской области от 26 декабря 2013 года № 141-ОЗ «О капитальном ремонте общего имущества в многоквартирных домах»;

· по вопросу создания лесопарковых зеленых поясов в муниципальных образованиях Кемеровской области;
· по обсуждению реализации правоприменения Закона Кемеровской области от 30.11.2018 № 95-ОЗ «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О некоторых вопросах в сфере государственного регулирования розничной продажи алкогольной продукции и о признании утратившими силу некоторых законодательных актов (положений законодательных актов) Кемеровской области»;

· по рассмотрению вопросов о внесении изменений в областные законы Кемеровской области в жилищной сфере;

· по вопросу создания лесопаркового зеленого пояса в городе Белово;

· по разработке законодательной инициативы, направленной на обязанность работодателей предоставлять перспективную потребность в кадрах на долгосрочный период;

· по вопросу создания лесопаркового зеленого пояса в городе Новокузнецке;

· по вопросу установления ответственности за самовольную добычу полезных ископаемых;
· по рассмотрению вопроса о внесении изменений в областные законы Кемеровской области в жилищной сфере;

· по вопросу создания лесопаркового зеленого пояса в городе Кемерово;
· по вопросу реализации регионального проекта «Сохранение и восстановление лесов» в части формирования запаса семян и лесных растений для лесовосстановления;

· по вопросу проработки законодательной инициативы о запрете продажи несовершеннолетним лицам продукции бытового назначения, содержащей токсические вещества, использование которых может причинить вред здоровью детей;
· по рассмотрению обращения заместителя Губернатора Кузбасса В.А. Догадова по вопросу проработки законодательной инициативы о запрете продажи несовершеннолетним лицам продукции бытового назначения, содержащих токсические вещества, использование которых может повлечь причинение вреда здоровью детей;
· приняли участие в семнадцатой сессии Совета народных депутатов Кемеровской области.
Работа Общественной палаты Кемеровской области
 с обращениями граждан
За III квартал 2019 года в Общественную палату поступило 134 обращения. Наиболее актуальными остаются вопросы в сфере ЖКХ, в частности: о начислениях по оплате жилищно-коммунальных услуг,  несоблюдении порядка взаимодействия управляющих компаний с собственниками жилых помещений, невыполнении капитального ремонта, об отсутствие благоустройства придомовых территорий и др.; вопросы, касающиеся качества жизни и социальной поддержки населения.
Имеются обращения о проблемах, которые из-за срока и объема работ не могут разрешиться сразу, в связи с чем они взяты Общественной палатой Кемеровской области под общественный контроль. Например, коллективное обращение жителей Куйбышевского района города Новокузнецка об отсутствии водоснабжения на улицах частного сектора (Даурская, Арбатская, Спасская, Техническая, Гончарова и др.). Администрацией г. Новокузнецка длительное время не исполнялось решение суда, обязывающее её предпринять действия по организации бесперебойного снабжения водой указанных улиц. В настоящее время, после того как обращение поступило в Общественную палату Кемеровской области, исполнение решения суда сдвинулось с «мёртвой точки»: выделено финансирование, поступил необходимый материал, проложены трубы для запуска воды, срок выполнения работы установлен до 1 октября 2019 года.

В последнее время участились случаи обращений от лиц, находящихся в местах лишения свободы (об оказании помощи в улучшении условий содержания и отношения со стороны сотрудников исправительных учреждений, о несогласии с обвинительными статьями и приговорами судов), на которые обратившимся даны разъяснительные ответы об их правах и о пересмотре судебных актов вышестоящими судами. Обращение по вопросу условий содержания осужденного передано для рассмотрения в общественную наблюдательную комиссию. 

В июле 2019 года в адрес Общественной палаты Кемеровской области поступило обращение от 82-летнего жителя города Кемерово с просьбой оказать содействие в розыске дочери, с которой они не виделись с 1977 года. В результате проделанной работы заявителю для связи с дочерью предоставлен её номер телефона.
В зоне особого внимания оказалось обращение лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью, о несогласии с применяемыми к ним санкциями действующего законодательства по качеству товара, который, якобы, являлся контрафактным, что нарушает права покупателей, тогда как товар закупается у официальных поставщиков с подтверждением документами. Вместе с тем, возникают иски в судах, с предпринимателей взыскиваются большие штрафы. Рассмотрением обращения занималась комиссия Общественной палаты Кемеровской области по поддержке предпринимательства и экономическому развитию, которая, изучив и проанализировав действующее законодательство в данной сфере, согласилась с представителями малого бизнеса и по результатам работы региональная Общественная палата письменно обратилась в Совет народных депутатов Кемеровской области для рассмотрения вопроса на заседании профильного комитета, внесения изменений в законодательную нормативную базу либо принятия нового законодательного документа, защищающего авторские права. 
Также в 3-м квартале текущего года проработаны и рассмотрены обращения, касающиеся работы судебных приставов-исполнителей Управления Федеральной службы судебных приставов по Кемеровской области, а именно: об отказе в снижении процента удержания задолженности с пенсии заявителя; о незаконном удержании долга с пенсии ребенка, находящегося под опекой. В первом случае Общественная палата добилась вынесения постановления о снижении процента удержания долга до 40%, разъяснив заявителю право обращения в суд о предоставлении рассрочки или отсрочки исполнения судебного акта. Во втором случае судебный пристав-исполнитель вынес требование о возврате денежных средств, принадлежащих опекаемому ребенку.
От жителей жилого района Кедровка г. Кемерово поступило коллективное обращение об ухудшении экологии в посёлке. Они жаловались на пыль, которая выпадает в виде грязи на жилые постройки и насаждения, запыленность воздуха из-за угольного склада шахты «Бутовская», технологической дороги, по которой ездят машины без тентов. С ситуацией разбиралась комиссия по экологии и охране окружающей среды Общественной палаты Кемеровской области, установившая при выезде на место безосновательность жалоб, так как экологическая обстановка в районе (ул. Ромашковая ж. р. Кедровка) соответствует требованиям санитарных норм, угольный склад шахты расположен много дальше (в 2360 м от ул. Ромашковая), нежели указывали жители, а технологическая дорога в непосредственной близости от жилых построек отсутствует.

Пристального внимания заслуживает ситуация жительниц г. Мыски Кемеровской области, которые обратились в региональную Общественную палату по факту выселения граждан из аварийного многоквартирного дома без предоставления помещений для проживания. При этом до настоящего времени со стороны управляющей компании и ресурсоснабжающих организаций продолжается начисление и взимание с жителей, не проживающих в данном доме, платы за жилищно-коммунальные услуги, заявители получают счета. В целях обеспечения безопасности людей, защиты их жилищных прав Общественная палата Кемеровской области обратилась к заместителю Губернатора Кузбасса по вопросу правомерности действий обслуживающих организаций и о принятии мер реагирования. 

Все обращения взяты под общественный контроль.

