РЕКОМЕНДАЦИИ

Общественной палаты Кемеровской области по итогам проведения заседания по вопросу: «О реализации государственной программы «Формирование современной городской среды Кузбасса».
	27 июня 2019 года


	город Кемерово




Улучшение качества городской среды – одна из главных стратегических национальных задач, обозначенных Президентом Российской Федерации. Формированию комфортной городской среды посвящен один из четырех федеральных проектов, вошедших в национальный проект «Жилье и городская среда».

В Кемеровской области реализуется федеральный проект «Формирование комфортной городской среды», цели и задачи которого направлены на кардинальное повышение комфортности городской среды, повышение индекса качества городской среды на 30 процентов, сокращение в соответствии с этим индексом количества городов с неблагоприятной средой в два раза; создание механизма прямого участия граждан в формировании комфортной городской среды, увеличение доли граждан, принимающих участие в решении вопросов развития городской среды, до 30 процентов; а также благоустройство дворовых территорий и общегородских пространств, парков. 

Сроки реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» обозначены с  01 января 2019 по 01 мая 2025 года.

Для решения задач из федерального бюджета на 2019 год выделено 1095 млн. рублей, дополнительные средства будут вложены и в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» областным бюджетом, муниципальными бюджетами, а также собственниками жилых и нежилых помещений на условиях софинансирования. Важно, чтобы эти средства были потрачены эффективно и на реализацию тех проектов, которые действительно поддерживают жители.

В 2019 году все муниципальные образования включены в региональный проект, это 346 дворовых территорий, 55 общественных пространств. Перед включением в программу каждый объект должен проходить ряд обязательных процедур – общественных обсуждений и голосований, на которых сами жители определяют, какой объект отремонтировать в первую очередь и каким именно он будет.
Распоряжением Правительства РФ от 23 марта 2018 № 510-р утверждена методика определения индекса качества городской среды, предполагающая собой оценку по 36 индикаторам. Индекс качества будет рассчитываться ежегодно, и размер субсидий из федерального бюджета на преобразование городской среды будет зависеть от показателей этого индекса.

Однако качество работ по благоустройству не всегда соответствует необходимым требованиям, а мнение граждан при принятии градостроительных решений порой не учитывается.

Чтобы собрать информацию, касающуюся реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» Общественная палата РФ совместно с региональными общественными палатами открыла «горячую линию».
Обращения, поступившие на «горячую линию» Общественной палаты РФ, проверяются региональными центрами общественного контроля в сфере ЖКХ, в Кемеровской области им является АНО «Центр жилищного просвещения Кемеровской области». Сотрудники Центра совместно с представителями комиссии по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству Общественной палаты Кемеровской области проводят проверки по фактам, указанным в обращениях жителей области по вопросу реализации проекта «Комфортная городская среда». Обращения часто содержат вопросы о немотивированном переносе сроков работ по благоустройству и увеличении доли софинансирования работ собственниками МКД.
Общественная палата Кемеровской области считает обязательным при проектировании благоустройства и реконструкции дворовых территорий многоквартирных домов проводить межевание земельного участка для определения границ благоустройства. На сегодняшний день ориентировочный процент межевания дворовых территорий в Кемеровской области находится на очень низком уровне и составляет 20–30 процентов. Отсутствие межевания земельного участка, на котором расположен МКД, лишает собственников возможности принять участие в проекте «Формирование комфортной городской среды». Также необходимо, в связи с вступлением в силу изменений к Федеральному закону № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (мусорная реформа), проводить работы по межеванию земельных участков под контейнерные площадки.

Заслушав и обсудив предварительные итоги реализации государственной программы Кемеровской области «Формирование современной городской среды Кузбасса», Общественная палата Кемеровской области РЕКОМЕНДУЕТ:

1. Совету народных депутатов Кемеровской области:
- принять решение о внесении изменений в законодательные акты Кемеровской области, в рамках государственной программы Кемеровской области «Формирование современной городской среды Кузбасса», при проведении работ по благоустройству дворовых территорий МКД предусмотреть выделение места на парковках (но не менее одного парковочного места) для транспортных средств водителей-инвалидов или водителей, перевозящих инвалидов, что позволит сделать подъезд к местам непосредственного проживания инвалидов более доступным;

- ввести в Закон Кемеровской области от 16.06.2006 № 89-ОЗ 
«Об административных правонарушениях в Кемеровской области» административную ответственность за стоянку транспортных средств в не предназначенных для этого местах.

2. Органам местного самоуправления муниципальных образований Кемеровской области:
- в целях организации проведения работ по образованию земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома, утвердить график выполнения соответствующих мероприятий, в котором определить планируемые сроки подготовки и утверждения документации по планировке территории, выполнения кадастровых работ, осуществления государственного кадастрового учета образуемых земельных участков. В целях обеспечения реализации данного графика предусмотреть в соответствующих бюджетах бюджетной системы Российской Федерации средства на его реализацию;
- во избежание срыва сроков заключения контрактов и выполнения работ подрядными организациями, заблаговременно разрабатывать проектно-сметную документацию;
- при направлении бюджетных средств на оплату работ по благоустройству общественных территорий предусмотреть осуществление строительного контроля и технического надзора, а также возложить на органы местного самоуправления муниципальных образований ответственность за приемку работ и соблюдение сроков их выполнения;
- предусмотреть процентную ставку в части софинансирования всеми заинтересованными лицами при проведении работ по благоустройству дворовых территорий на осуществление технического контроля и надзора;
- сэкономленные по итогам проведенных аукционов по благоустройству и разработке проектно-сметной документации денежные средства направлять на дополнительные объекты, которые не включены в программу на данный момент;
- принимать активное участие во Всероссийском конкурсе «Создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях»;
- провести мероприятия, направленные на повышении открытости и доступности информации о ходе реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» на официальных сайтах администраций городов и районов.
- в соответствии с Законом Кемеровской области от 12.10.2018 № 78-ОЗ «О порядке определения органами местного  самоуправления границ прилегающих территорий» установить границы по упрощенному порядку путем их описания, определив собственника, в чьи обязанности входит содержание данной территории.

3. Департаменту жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кемеровской области:
- выносить ежеквартально на рассмотрение общественного совета вопросы реализации государственной программы Кемеровской области «Формирование современной городской среды Кузбасса».
