Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на НОЯБРЬ 2019 года
	Дата
	События и мероприятия ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	01.11.2019
День судебного пристава 

04.11.2019
День народного единства 

08.11.2019

Международный день КВН 

10.11.2019
День полиции (День сотрудника органов внутренних дел РФ)
Всемирный день науки

11.11.2019
День экономиста

Международный день энергосбережения

12.11.2019
День работника Сбербанка РФ

День специалиста по безопасности
13.11.2019
Международный день слепых 

14.11.2019
День социолога
15.11.2019
Всероссийский день призывника

16.11.2019
Международный день толерантности 

Всероссийский день проектировщика

17.11.2019
Международный день студентов 
День участкового

19.11.2019
День работника стекольной промышленности
21.11.2019
День работника налоговых органов РФ 

День бухгалтера России

Всемирный день телевидения

22.11.2019
День психолога в России

24.11.2019
День матери
27.11.2019
День морской пехоты

День оценщика


	01.11 2019

Участие в Итоговом Форуме Общественной палаты  РФ «Сообщество» в г. Москва (члены ОП КО)
04.11.2019

Участие в торжественных мероприятиях, посвящённых Дню народного единства (члены ОП КО)

07.11.2019

Информационная встреча «Краудфандинг и добрые дела» по разъяснению № 259-ФЗ совместно с КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив» (члены ОП КО)
12.11.2019

Выездное расширенное заседание «Развитие сельскохозяйственной кооперации как основной фактор развития сельских территорий» (комиссия ОП КО по поддержке предпринимательства и экономическому развитию)
15.11.2019

Совместное заседание комиссии Общественной палаты Кемеровской области по экологии и охране окружающей среды с Общественной палатой Алтайского края «Актуальные вопросы  экологического воспитания и образования» (комиссия ОП КО по экологии и охране окружающей среды)
20-30.11.2019
Семинары по вопросам ЖКХ в муниципальных образованиях: г. Кемерово (Центральный, Рудничный, Ленинский районы), пгт Краснобродский, Крапивинский район (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)
26.11.2019

Мониторинг парковочных мест возле крупных торговых центров городов Кемерово и Новокузнецк с целью контроля правил стоянки (комиссия ОП КО по социальной политике, трудовым отношениям и поддержке ветеранов)
28.11.2019

Расширенное заседание комиссии «Цифровая экономика – цифровая культура: грани взаимодействия» (комиссия ОП КО по культуре и духовно-нравственному воспитанию молодежи)

29.11.2019

Участие в работе Форума депутатов и общественности (члены ОП КО)

В течение месяца

Мониторинг деятельности общественных советов в муниципальных образованиях Кузбасса (Совет ОП КО)

Формирование на конкурсной основе общественных советов при РОИВ (Совет ОП КО, аппарат ОП КО)

Консультирование НКО в муниципальных образованиях Кузбасса по подготовке проектов на конкурс в Фонд президентских грантов совместно с КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив» (члены ОП КО) 

Проведение общественной экспертизы проектов федеральных и региональных законов, нормативных актов (члены ОП КО, Экспертного совета ОП КО)

Мониторинг качества проведения капитального ремонта (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)
Участие в заседаниях комитетов Совета народных депутатов Кемеровской области (члены ОП КО, Экспертного Совета ОП КО)
Участие в заседаниях Правительства Кемеровской области (члены ОП КО)
Участие в онлайн-совещаниях, вебинарах Общественной палаты РФ (члены ОП КО)

Работа с жалобами и обращениями населения (члены ОП КО)

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)
Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла;

- о фактах коррупции и административных барьерах;

- по фактам нарушения трудовых прав работников;

- по фактам жестокого обращения с детьми 

(Аппарат ОП КО)

Организация работы общественной приемной по оказанию консультативной помощи населению в сфере ЖКХ (члены ОП КО)
	01.11.2019
Старт проекта, поддержанного Фондом президентских грантов, «Безопасность начинается с тебя» (Союз Молодежи Кузбасса).

Исторический экскурс «Русской доблести пример» (ко дню народного единства), Ясногорский (АНО «Интерактив»).
Отчетно-выборная конференция Совета ветеранов Рудничного района Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
04.11.2019

Народный проект «Вместе в творчестве и в жизни», Прокопьевск (Кемеровской региональной общественной организации поддержки творческих и социальных инициатив «Арт-студия «От сердца к сердцу»).
05.11.2019

Городской турнир по вольной борьбе, посвящённый Дню военной разведки и памяти героя Юрия Голубцева. Ветераны, Березовский (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
Литературная гостиная. День народного единства – восстановление исторических пробелов (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
07.11.2019
Открытие городских Спартакиад ветеранов (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Информационная встреча «Краудфандинг и добрые дела» (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).

Участие в Торжественном открытии Мемориала погибшим при исполнении служебных обязанностей сотрудникам ОМОН Новокузнецка и Прокопьевска (НГО ООО «РСВА»).
09.11.2019

Городской турнир по вольной борьбе, посвящённый Дню военной разведки и памяти героя Юрия Голубцева. Ветераны, Белово (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
Интеллектуально-спортивная игра «Спортакус» в Парке Чудес (Союз Молодежи Кузбасса).
12-15.11.2019
Участие в IX Общецерковном съезде по социальному служению, Слете православного общества трезвости. Москва (Кемеровская Епархия).
13.11.2019
Познавательная программа «Коренные жители нашего края, Ясногорский (АНО «Интерактив»).
Ежегодный фестиваль творческой самодеятельности ветеранов «Золотые струны жизни», Прокопьевск (Кемеровской региональной общественной организации поддержки творческих и социальных инициатив «Арт-студия «От сердца к сердцу»).
Флешмоб «Зажигаем солнышко в душе» в рамках Всемирного дня доброты, Прокопьевск (Кемеровской региональной общественной организации поддержки творческих и социальных инициатив «Арт-студия «От сердца к сердцу»).
14.11.2019
Отчетно-выборная конференция объединенного Совета ветеранов ж.р. Кедровка, Промышленновский, г. Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Народный проект «Кузбасс без границ» (благотворительные концерты и благотворительные акции), г. Прокопьевск (Кемеровской региональной общественной организации поддержки творческих и социальных инициатив «Арт-студия «От сердца к сердцу»).
15.11.2019
Участие в Дне призывника, Новокузнецк (НГО ООО «РСВА»).
Спортивное мероприятие со скандинавскими палочками (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
17.11.2019

Турнир по волейболу памяти погибшего в Афганистане В. Александрова, Мариинск (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
20.11.2019
Народный проект «Кузбасс без границ» (благотворительные концерты и благотворительные акции), Прокопьевск (Кемеровской региональной общественной организации поддержки творческих и социальных инициатив «Арт-студия «От сердца к сердцу»).
21.11.2019

Заседание клуба бухгалтеров (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).
Концерт-фестиваль бардовской песни, посвященный Военно-патриотическому клубу «Славяне» в Яшкино (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
21-25.11.2019
Праздничные мероприятия, посвященные Дню матери, в первичной ветеранской организации, Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
21-29.11.2019
Всекузбасский видео-флешмоб «Мамы-Героини» и видео-марафон «Признание любимой маме» (ко Дню Матери), Прокопьевск (Кемеровской региональной общественной организации поддержки творческих и социальных инициатив «Арт-студия «От сердца к сердцу»).
22.11.2019
Вечер «Вы прекрасны, женщины земли», ко Дню матери, Ясногорский (АНО «Интерактив»).
22-23.11.2019

Ежегодный детский межгородской турнир по футболу имени воина-интернационалиста Э.Н. Чумашева, Калтан (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
22-27.11.2019
Мастер-класс по теме «Профилактика деменции на ранних этапах развития и постинсультная гимнастика для людей, перенесших инсульт», Кемерово (Кемеровская Епархия).
22-28.11.2019
Поздравление мам, вдов погибших защитников Отечества с Днем матери, Новокузнецк (НГО ООО «РСВА»).
23.11.2019
Благотворительный концерт ко Дню матери «Берегите женщину, чьё имя Мать!», Прокопьевск (Кемеровской региональной общественной организации поддержки творческих и социальных инициатив «Арт-студия «От сердца к сердцу»).
Кружок «У самовара» – «Важная профессия – мама», посвященный Дню матери, Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
23-24.11.2019
Настольный теннис. XIX Спартакиада ветеранов, Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
25.11.2019
Отчетно-выборная конференция Совета ветеранов Заводского района, Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
26.11.2019
Урок Мужества – встреча активистов юнармейских отрядов с ветеранами Афганистана. Совместно с МБУ ДО ВСЦ «Патриот», Новокузнецк (НГО ООО «РСВА»).
28.11.2019
Благотворительный концерт ко Дню матери «Берегите женщину, чьё имя Мать!», Прокопьевск (Кемеровской региональной общественной организации поддержки творческих и социальных инициатив «Арт-студия «От сердца к сердцу»).
Отчетно-выборная конференция Совета ветеранов Центрального района Кемерова (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Открытые Уроки города для активистов ветеранского движения в образовательных учреждениях средне-специального образования, Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
29.11.2019
Отчетно-выборная конференция объединенного Совета ветеранов ж.р. Ягуновский, Пионер, Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Ежегодная специализированная ярмарка «Обретая веру в добро», Прокопьевск (Кемеровской региональной общественной организации поддержки творческих и социальных инициатив «Арт-студия «От сердца к сердцу»).
Военно-патриотический вечер «В оружии русском – сила наша, слава», Белово (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
30.11.2019
Благотворительный концерт ко Дню инвалида «Сила в тебе», Прокопьевск (Кемеровской региональной общественной организации поддержки творческих и социальных инициатив «Арт-студия «От сердца к сердцу»).
Дартс Х городских Спартакиад ветеранов г. Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
В течение месяца

Творческий мастер-класс в МБОУ «Общеобразовательная школа психолого-педагогической поддержки № 101» (Союз Молодежи Кузбасса).
Подготовка информации и публикация постов в рамках проведения флешмоба «Союз о Кузбассе» (Союз Молодежи Кузбасса).

Совместно с «Кузбасскино» продолжить работу клуба «Патриотическое кино» (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Выставки прикладного творчества клубов по месту жительства, посвященные Дню матери (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Посещение немобильных ветеранов совместно с КЦСОН, социально-медицинской комиссией, комиссией по работе с ветеранами войны и военной службы (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Фотовыставки, выставки картин, декоративно-прикладного творчества, посвященные 75-летию Победы и 300-летию Кузбасса (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Тематические концерты в городском клубе ветеранов, посвященные 75-летию Победы и 300-летию Кузбасса (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Коллективное посещение театров, кино, концертов, цирковых представлений (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Подведение итогов конкурса «Дары осени» (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Уроки города «Кемерово театральный» (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Заседание поэтического клуба «Озарение», Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Фотоконкурс «Мы с тобой, Кузбасс», посвященный 300-летию Кузбасса (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
К 100-летию В.Волошиной и Ю.Двужильного. Провести Уроки района в образовательных учреждениях. Экскурсии к памятным стелам на улицах Героев. Читательские конференции, встречи бывших комсомольцев-ветеранов с молодежью (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Навстречу 75-летию Победы, 300-летию Кузбасса. Продолжить цикл передач на областном радио «О доблести, о подвигах, о славе» (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Блиц-турнир по шашкам, шахматам, бильярду, настольному теннису, посвященный Дню матери. (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Конкурс социальных проектов на консолидированный бюджет. Подведение итогов (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).
Консультирование НКО по вопросам деятельности и написанию заявок в Фонд президентских грантов (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).

Оценка качества условий оказания социальных услуг населению Кемеровской области учреждениями здравоохранения (обработка материалов) (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).
Проведение оценки качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания населения Кемеровской области (отчет) (АНО «Кузбасский центр «Инициатива»)

Слет патриотических военно-спортивных клубов «Детский спецназ», Белово (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).

Организация и проведение городского турнира по начальной военной подготовке «Будь готов!», Юрга (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).


