Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на ДЕКАБРЬ 2019 года
	Дата
	События и мероприятия ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	01.12.2019
Всемирный день борьбы со СПИДом 
02.12.2019
День банковского работника России

03.12.2019
Международный день инвалидов 

День юриста

05.12.2019
День волонтера. Международный день добровольцев 
07.12.2019
Международный день гражданской авиации

08.12.2019
День образования российского казначейства
09.12.2019
День Героев Отечества 
10.12.2019
День создания службы связи МВД России
Всемирный день футбола
12.12.2019
День Конституции Российской Федерации
17.12.2019
День ракетных войск стратегического назначения 
18.12.2019
День работников органов ЗАГС
20.12.2019
День работников органов госбезопасности РФ
22.12.2019
День энергетика
23.12.2019
День дальней авиации ВВС России
25.12.2019
Католическое Рождество
27.12.2019
День спасателя РФ
28.12.2019
Международный день кино
	01.12.2019 – 15.01.2020
Участие в Благотворительном сезоне «Счастливые праздники» (члены ОП КО)

03.12.2019

Возложение цветов к памятнику воинам-кузбассовцам, павшим в годы Великой Отечественной войны, посвященное памятной дате – Дню неизвестного солдата (члены ОП КО)
03.12.2019

Заседание комиссии «Новые источники по Великой Отечественной войне» (комиссия ОП КО по образованию и науке)

09.12.2019

Участие в пленарном заседании Общественной палаты Российской Федерации (члены ОП КО)
10.12.2019

Пленарное заседание Общественной палаты Кемеровской области «Об итогах работы Общественной палаты Кемеровской области за 2019 год и задачах на 2020 год» (члены и эксперты ОП КО)

10.12.2019
Участие в международной конференции Общественной палаты Российской Федерации 
«От неравенства к справедливости: мировой опыт и решения для России» (члены ОП КО)
24.12.2019 (дата уточняется)

Заседание комиссии «Об итогах работы комиссии по социальной политике, трудовым отношениям и поддержке ветеранов в 2019 году и планирование на 2020 год» (комиссия ОП КО по социальной политике, трудовым отношениям и поддержке ветеранов)
17-18.12.2019
Участие в Московском Форуме некоммерческих организаций (члены ОП КО, эксперты)
В течение месяца

Конкурсная процедура по формированию общественных советов при органах исполнительной власти Кемеровской области (Рабочая группа, Совет ОП КО).
Анализ деятельности общественных советов при РОИВ и в муниципальных образованиях (Совет ОП КО)

Проведение общественной экспертизы проектов федеральных и региональных законов, нормативных актов (члены ОП КО, Экспертного совета ОП КО).

Мониторинг качества проведения капитального ремонта (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству).

Участие в заседаниях комитетов Законодательного Собрания Кемеровской области - Кузбасса (члены ОП КО, Экспертного совета ОП КО).
Участие в онлайн-совещаниях, вебинарах Общественной палаты РФ (члены ОП КО).

Работа с жалобами и обращениями населения (члены ОП КО).
Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО).

Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла;

- о фактах коррупции и административных барьерах;

- по фактам нарушения трудовых прав работников;

- по фактам жестокого обращения с детьми 

(Аппарат ОП КО).
Организация работы общественной приемной по оказанию консультативной помощи населению в сфере ЖКХ (члены ОП КО).
	01.12.2019
Турнир по мини-футболу «Кубок КРОО Новое поколение» в рамках проекта «Футбол доступен каждому» межсезонье. Новокузнецк (КРОО «Новое поколение»).
02-12.12.2019
Информационные уроки ко Дню конституции Российской Федерации в общеобразовательных организациях города Кемерово (Союз Молодежи Кузбасса).

02-17.12.2019
Акция «Новогодний подарок» (Союз Молодежи Кузбасса).
03.12.2019

День инвалида. Посещение ветеранов. Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Организация и проведение Единой торжественной линейки членов Юргинского отделения ВДЮВПОД «ЮНАРМИЯ», посвященной Дню памяти Неизвестного солдата. Юрга (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
День неизвестного солдата, участие в губернаторском торжественном возложении, посвященном Дню неизвестного солдата. Кемерово (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
04.12.2019
Мастер-класс по вязанию шарфов для ветеранов (Союз Молодежи Кузбасса).
Торжественное мероприятие, посвященное 20-летию со дня образования Союзного государства «Россия – Беларусь». Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
05.12.2019
День добровольца в пгт. Промышленная. (Союз Молодежи Кузбасса).
06.12.2019

Открытие скульптурной композиции «Мать, ждущая сына с войны». Возложение цветов, панихида в церкви. Осинники (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
07.12.2019
Литературная гостиная, посвященная Дню неизвестного солдата, – Николай Масалов. Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
08.12.2019

Организация и проведение городского митинга, посвященного Дню героев Отечества в России. Юрга (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
09.12.2019

Городской турнир по боксу, посвященный памяти тренера по боксу Юрия Волосатова и Дню Героев Отечества. Березовский (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
«День героев России» – встреча с героями социалистического труда. Кемерово, (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Уроки мужества «Герои моего Отечества» для учащихся начальных классов школы №2. Пгт Промышленная (Промышленновская Местная организация «Данко» Союза молодежи Кузбасса).
09-11.12.2019

«Уроки мужества», посвященные Дню Героев Отечества. Березовский (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
10.12.2019
Классный час «Мои права и обязанности» для семиклассников школы №2. Пгт Промышленная (Промышленновская Местная организация «Данко» Союза молодежи Кузбасса).
11.12.2019

Мероприятия, посвященные Дню памяти (Образование объединенной группировки российских войск на территории Северного Кавказа). Кемерово (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
12.12.2019
Новогодний бал добровольцев (Союз Молодежи Кузбасса).
13.12.2019
Всероссийская акция «Дарите книги с любовью» (Союз Молодежи Кузбасса).
Семинар-практикум «Игры и роли в них» в рамках Школы добровольчества для волонтеров и кураторов ВО. Пгт Промышленная (Промышленновская Местная организация «Данко» Союза молодежи Кузбасса)
17-27.12.2019

Мероприятия, посвящённые Дню памяти (Ввод ограниченного контингента советских войск в Афганистан). Кемерово и другие города (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
18.12.2019

Информационная встреча в муниципальном образовании (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).
20.12.2019
Праздник Анфисы-рукодельницы в детском саду №2. Пгт Промышленная (Промышленновская Местная организация «Данко» Союза молодежи Кузбасса)
21.12.2019

«Новогодний огонек в «Теремке». Кемерово (КГОО «Интеграция»).

24.12.2019

Ежегодный турнир по волейболу памяти погибших в локальных войнах. Тисуль (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
28.12.2019
Награждение победителей и призёров проекта «Футбол доступен каждому» сезон 2018-2019 (КРОО «Новое поколение»).
«Новогодний праздник» для детей с ментальной инвалидностью. Кемерово (КГОО «Интеграция»).

31.12.2019

Мероприятия, посвященные празднованию Нового года и Рождества Христова. Города Кемеровской области (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
В течение месяца

Запуск проекта «Ресурсный центр социальный пункт проекта». Калтан (АНО «Центр социального развития»).

Новогодние утренники в школе №2 пгт Промышленная, начальной школе и детском саду с. Морозово, Центре социальной защиты детства и материнства. Пгт Промышленная (Промышленновская Местная организация «Данко» Союза молодежи Кузбасса).
Викторина, посвященная Дню памяти (Образование объединенной группировки российских войск на территории Северного Кавказа и ввода ограниченного контингента советских войск в Афганистан). Гурьевск (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»). 
«Ежегодный турнир по волейболу памяти погибших в локальных войнах». Тисуль (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
Ежегодный межрегиональный турнир по вольной борьбе памяти воина-интернационалиста Михаила Кравцова. Осинники (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
Тематические экскурсии и «Уроки Мужества» в Музее воинской славы. Междуреченск (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
Презентация брошюры о деятельности МГО РСВА в Музее воинской славы. Междуреченск (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
Благотворительная акция «Дари радость на Рождество». Города Кемеровской области (Кемеровская Епархия).
Реализация проекта в рамках Президентского гранта «Мобильный центр помощи людям, страдающим деменцией и перенесшим инсульт «Надежда» (Кемеровская Епархия).
Лекториумы «Безопасность начинается с тебя» в общеобразовательных организациях Кемеровской области (Союз Молодежи Кузбасса).
Творческий новогодний мастер-класс в МБОУ «Общеобразовательная школа психолого-педагогической поддержки № 101» (Союз Молодежи Кузбасса).
Новогодний праздник для ветеранов войны и труда, находящихся на лечении в Областном клиническом госпитале ветеранов войн (Союз Молодежи Кузбасса).

Новогодний праздник в пансионате для пожилых «НИКА» (Союз Молодежи Кузбасса).
Новогодний праздник для пациентов детского отделения офтальмологии ГУЗ «Кемеровская областная клиническая больница» (Союз Молодежи Кузбасса).

Проведение рабочих встреч с активистами Союза Молодежи Кузбасса (вторник) (Союз Молодежи Кузбасса).

Мониторинг деятельности общественных советов в муниципальных образованиях Кузбасса (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).

Мониторинг социально-экономических программ муниципальных образований (города, районы) на включенность СО НКО (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).

Конкурс социальных проектов на консолидированный бюджет, подведение итогов реализованных проектов (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).

Конкурс им. Выготского, распространение информации о конкурсе, консультирование по участию в конкурсе (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).

Консультирование НКО по вопросам деятельности (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).

Открытые Уроки города для активистов ветеранского движения в образовательных учреждениях среднеспециального образования. Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Фотовыставки, выставки картин, декоративно-прикладного творчества, посвященные 75-летию Победы и 300-летию Кузбасса. Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
«Новогодний переполох». Праздничные мероприятия в ветеранских организациях по месту жительства, посвященные празднованию Нового года. Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
К 100-летию В.Волошиной и Ю.Двужильного. Проведение Уроков в образовательных учреждениях. Экскурсии к памятным стелам на улицах Героев. Читательские конференции, встречи бывших комсомольцев ветеранов с молодежью. Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Открытие сезона «Все на лыжи». Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Организация и проведение городского смотра строя и песни. Юрга (РСВА и Кемеровского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО»).



