ИНФОРМАЦИЯ

о деятельности Общественной палаты Кемеровской области

в IV квартале 2019 года

В период с октября по декабрь 2019 года состоялись заседания Совета Общественной палаты Кемеровской области, на которых рассмотрены вопросы формирования общественных советов при региональных органах власти, подготовка к заседанию Общественной палаты Кемеровской области по теме «Об итогах работы Общественной палаты Кемеровской области за 2019 год и задачах на 2020 год» с обсуждением вопросов исполнения плана работы в 2019 году, взаимодействия с законодательной властью региона, постановкой задач и направлений деятельности в 2020 году. 

В ходе заседаний Совета Общественной палаты Кемеровской области намечены вопросы для рассмотрения на заседаниях комиссий региональной Общественной палаты – темами обсуждений стали: развитие сельскохозяйственной кооперации как основной фактор развития сельских территорий, актуальные вопросы экологического воспитания и образования, новые источники по Великой Отечественной войне и др. 
На контроле Общественной палаты Кемеровской области остаются вопросы о «добровольных» платных пробных ОГЭ и ЕГЭ, законодательное закрепление статуса «дети войны» (предложено выработать для этой группы меры социальной поддержки, обратившись на федеральный уровень). Участники заседаний Совета ОП КО обсудили вопросы участия 
в форуме Общественной палаты Российской Федерации «Сообщество»; утверждение составов общественных советов при региональных органах власти по итогам конкурсов и другие.
10 декабря 2019 года состоялось заседание Общественной палаты Кемеровской области по теме «Об итогах работы Общественной палаты Кемеровской области за 2019 год и задачах на 2020 год». Члены и эксперты региональной Общественной палаты обсудили работу 
в 2019 году, отметили вопросы, в которых удалось достичь успеха и над которыми еще предстоит продолжить работу в предстоящем году, а также отметили новые направления деятельности, которые заслуживают внимания комиссий Общественной палаты Кемеровской области и обсуждения их на заседаниях и круглых столах в 2020 году. В рамках заседания региональной Общественной палаты о результатах совместной работы и плотного взаимодействия по решению отдельных вопросов рассказал Юрий Скворцов.
24 ноября 2019 года состоялись выборы в Совет народных депутатов Топкинского муниципального округа, куда Общественная палата Кемеровской области направила для работы на 40 избирательных участках 40 общественных наблюдателей. 
22 декабря 2019 года состоятся выборы в Советы народных депутатов муниципальных образований Кемеровской области – Кузбасса. Общественная палата ведет подготовку по организации наблюдения за выборами в период выборной кампании.
В период выборной кампании открыта «Горячая линия» по защите и реализации избирательных прав граждан, позвонив на которую избиратели могут проконсультироваться по вопросам, касающимся избирательного законодательства, сообщить о фактах нарушения их избирательных прав.

С 31 октября по 1 ноября 2019 года делегация членов ОП КО участвовала в проходившем в Москве итоговом форуме активных граждан «Сообщество». Участники форума обсуждали вопросы экологии, демографии, роль общественных организаций в формировании и реализации социальной политики России, доступ НКО на рынок соцуслуг. Члены Общественной палаты Кемеровской области представили свои инициативы на секции «Контроль за механизмами регулирования деятельности организаций, осуществляющих физкультурно-спортивную работу на коммерческой основе». 
Проведение общественных экспертиз законопроектов, 
поступивших в Общественную палату Кемеровской области
За отчетный период членами и экспертами Общественной палаты Кемеровской области проведены общественные экспертизы проектов нормативных актов федерального и регионального уровня: 
– проект федерального закона «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации»;
– проект федерального закона № 814739-7 «О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственной кадастровой оценки»;

– проект федерального закона «О публичной нефинансовой отчетности»;

– проект федерального закона № 717228-7 «О внесении изменений 
в статью 30 Закона Российской Федерации «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием законодательных механизмов, регулирующих доступ детей к культурным ценностям и культурным благам»;
 – проект Федерального закона «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации, и некоторые законодательные акты Российской Федерации».

Информация размещена на сайте Общественной палаты Кемеровской области.

Заключения по итогам проведенных общественных экспертиз законопроектов направлены в Общественную палату Российской Федерации.
Формирование общественных советов 
при региональных органах исполнительной власти
На 17 декабря 2019 года сформированы общественные советы при: 
- Совете народных депутатов Кемеровской области;         
- государственной службе по надзору и контролю в сфере образования Кемеровской области (Кузбассобрнадзор);
- региональной энергетической комиссии Кемеровской области; 
- департаменте образования и науки Кемеровской области; 

- департаменте труда и занятости населения Кемеровской области;
- архивном управлении Кемеровской области;
- управлении лицензирования медико-фармацевтических видов деятельности Кемеровской области;
- департаменте природных ресурсов и экологии Кемеровской области;

- управлении ветеринарии Кемеровской области;

- департаменте сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области;

- департаменте по охране объектов животного мира Кемеровской области;

- департаменте молодежной политики и спорта Кемеровской области;

- департаменте инвестиций и стратегического развития Кемеровской области;

- департаменте охраны здоровья населения Кемеровской области;

- департаменте по развитию предпринимательства и потребительского рынка Кемеровской области;
- департаменте контрактной системы Кемеровской области;

- департаменте лесного комплекса Кемеровской области;

- департаменте социальной защиты населения Кемеровской области;

- управлении государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кемеровской области;
- департаменте информационных технологий Кемеровской области;

- управлении Федеральной антимонопольной службы по Кемеровской области;
- департаменте строительства Кемеровской области;
- департаменте культуры и национальной политики Кемеровской области;

- Главном управлении МЧС России по Кемеровской области.

Объявлены конкурсы на формирование общественных советов при:

- комитете по охране объектов культурного наследия Кемеровской области;

- департаменте транспорта и связи Кемеровской области;

- департаменте промышленности Кемеровской области;

- Главном финансовом управлении Кемеровской области;

- комитете по управлению государственным имуществом Кемеровской области;

- Управлении ЗАГС Кемеровской области;

- департаменте жилищно-коммунального и дорожного комплекса.
Участие в онлайн-совещаниях Общественной палаты РФ
Члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области участвовали в 6 онлайн-совещаниях, вебинарах и видеоконференциях Общественной палаты Российской Федерации с региональными общественными палатами. 
Темами обсуждения стали:

- «Общественный контроль реализации региональных и муниципальных планов мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства»;

- второе онлайн-совещание «Час с Минэкономразвития: об НКО, волонтерах, благотворительности и не только»;
- «Кибер-алертность для сотрудников НКО (интернет-безопасность НКО при реализации социальных программ)»;

- «Десятилетие детства: успешные региональные практики. Создание системы профессиональной подготовки и сертификации нянь в регионах в рамках проекта «Профессиональные няни – детям!»;

- третье онлайн-совещание «Час с Минэкономразвития: об НКО, волонтерах, благотворительности и не только» с региональными общественными палатами;
- «Представление итогов исследования о работе ОК при ГБ МСЭ»;

- «О проведении исследования «Оценка пациентами качества медико-социальной реабилитации в РФ»;
- «Роль НКО в противодействии коррупции в России».

Мероприятия Общественной палаты Кемеровской области

и участие в мероприятиях других организаций
В октябре-декабре 2019 года Общественная палата Кемеровской области провела следующие мероприятия:
- встреча членов Общественной палаты Кемеровской области 
в Новокузнецке с представителями местного отделения Всероссийской организации родителей детей-инвалидов. Обсуждались вопросы организации наземных пешеходных переходов для детей-колясочников на центральных улицах города и по месту расположения Орджоникидзевского филиала Центра реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями (ул. Фесковская, 99). Острым остается вопрос занятий в бассейне для детей-колясочников, для спинальных больных это особенно необходимо. Общественники обозначили и такую проблему: водители такси отказываются принимать и выполнять заказы в случае, когда необходима перевозка инвалидной коляски, непросто решается вопрос перевозки детей-инвалидов в общественном транспорте. 
- встреча членов Общественной палаты Кемеровской области с участниками автомобильной экспедиции «На «Буханке» вокруг света». Это первая в истории кругосветная экспедиция на российском автомобиле. Она стартовала в 2017 году при поддержке Общественной палаты России, ее участники посетили 61 страну Европы, Африки, Южной, Центральной и Северной Америки, проехав более 80 тысяч километров на автомобиле УАЗ-452. Члены экспедиции отметили, что в России высочайшая концентрация увлекательных мест, и потенциал развития внутреннего туризма огромен. Подтверждение этому – большой интерес наших гостей, вызванный экскурсией по одному из знаковых мест города Кемерово – музею-заповеднику «Красная Горка», где им рассказали об индустриальной истории столицы Кузбасса, о том, как строить социализм приезжали сюда в свое время представители разных стран мира.
- 24 октября 2019 года Общественная палата Кемеровской области и Ресурсный центр поддержки общественных инициатив провели форум «Некоммерческий сектор Кузбасса: устойчивое развитие». Участниками его стали представители социально ориентированных некоммерческих организаций, члены Общественной палаты Кемеровской области и общественных советов при органах власти, представители исполнительной и законодательной власти, органов местного самоуправления. Форум прошел в рамках проекта «Некоммерческий сектор Кузбасса: устойчивое развитие», реализуемого с использованием Гранта Президента РФ на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.
- 12 ноября 2019 года состоялось выездное расширенное заседание комиссии по поддержке предпринимательства и экономическому развитию «Развитие сельскохозяйственной кооперации как основной фактор развития сельских территорий» в Мальцевской сельской территории Юргинского муниципального района. Селяне озвучили основные проблемы, существующие при ведении сельского хозяйства, проблемы с КУГИ Кемеровской области, которые возникают при оформлении земель. Участники заседания отметили, что необходимо использовать существующие меры грантовой поддержки для сельхозкооперативов. 
- 15 ноября 2019 года состоялось совместное заседание комиссии Общественной палаты Кемеровской области по экологии и охране окружающей среды и комиссии Общественной палаты Алтайского края по экологии, развитию туризма, здоровому образу жизни на тему «Актуальные вопросы экологического воспитания и образования». Участники заседания обменялись опытом экологического образования, наметили пути сотрудничества регионов в этой сфере, выразили общее мнение о необходимости проведения в Кузбассе межрегионального экологического форума. Также они решили аккумулировать поправки в проект областного закона «Об экологическом образовании и формировании экологической культуры», который рассматривался во втором чтении в декабре. В рамках 20 сессии Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса областной закон был принят.
- В Новокузнецке члены Общественной палаты Кемеровской области Татьяна Стародуб, Виталий Сафонов, Сергей Акимов, Евгения Пятакова совместно с сотрудниками отдела ГИБДД Управления МВД России по г. Новокузнецку провели мониторинг парковочных мест для личных автомобилей людей с ограниченными возможностями здоровья. На пятерых автовладельцев был наложен административный штраф. Со всеми, кто пытался незаконно занять парковочные места для инвалидов, провели беседы о предупреждении этого правонарушения. К моменту окончания мониторинга все незаконно занятые парковочные места были освобождены. После акции ее участники также провели беседу с представителями администрации гипермаркета Леруа Мерлен, в ходе которой было предложено рассмотреть вопрос о контроле использования парковочных мест для инвалидов и пересмотре установленных знаков на парковке.
- 3 декабря 2019 года комиссия Общественной палаты Кемеровской области по образованию и науке провела круглый стол «Новые источники по Великой Отечественной войне». Собравшимся были представлены материалы из делопроизводственных документов по Новгородской и Воронежской областям РСФСР, воспоминаний и объяснительных записок мирных граждан, оставшихся в живых, протоколов допросов свидетелей зверств фашистов на оккупированных территориях, допросов немецких военнопленных. Участники круглого стола согласились с тем, что еще много пластов истории Великой Отечественной войны не вскрыты, но сегодня огромный объем документов пока недоступен для рядовых исследователей. Для популяризации истории Великой Отечественной войны необходимо использовать любые форматы – дискуссии, интерактивы, видеоматериалы, встречи с ветеранами, вновь и вновь искать и распространять информацию, включая в эту деятельность новые поколения.
За октябрь – декабрь 2019 года члены Общественной палаты Кемеровской области приняли участие:

- в круглом столе комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации на тему «Взаимодействие институтов гражданского общества и органов судейского сообщества в контексте обеспечения конституционных ценностей»;
- в образовательной акции «Всероссийский экономический диктант»;
- в круглом столе комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации на тему «Предупреждение преступлений в сфере семейно-бытовых отношений. Законодательное регулирование»;

- в конференции Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации «Трубецкие чтения: исторически-правовая ретроспектива формирования гражданственности и единства нации»;

- в образовательной акции «Большой этнографический диктант»;

- в расширенном заседании Совета при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания РФ по взаимодействию с институтами гражданского общества в рамках Итогового Форума «Сообщество»;
- в заседании Совета общественных палат России и рабочей встрече с секретарем Общественной палаты Российской Федерации В.А. Фадеевым в рамках Итогового Форума «Сообщество»;

- в торжественном приеме в Кремле, посвященном празднованию Дня народного единства;

- в публичных обсуждениях результатов правоприменительной практики Кемеровского УФАС России;
- в заседании Экспертно-консультативного совета при уполномоченном по защите прав предпринимателей в Кемеровской области;

- в открытии Центра ресурсной поддержки некоммерческих организаций «Кузница общественных инициатив» (г. Новокузнецк);

- в Форуме городского некоммерческого сообщества 
(г. Новокузнецк);

- в предпринимательском форуме «Кузбасс – Территория бизнеса – территория жизни»;
- в Итоговом Форуме Общественной палаты Российской Федерации «Сообщество» (г. Москва);

- в пленарном заседании Общественной палаты Российской Федерации;
- в Международной конференции Общественной палаты Российской Федерации «От неравенства к справедливости: мировой опыт и решения для России»;

- в торжественном мероприятии, посвященном Международному дню прав человека и Дню конституции РФ;

- в заседании постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Кемеровской области по вопросу «О повышении эффективности работы по реализации установленных требований по антитеррористической защищенности объектов (территорий). Выработка мер по достижению по итогам 2019 года стопроцентного уровня категорирования и паспортизации объектов, подлежащих антитеррористической защищенности»;

- в круглом столе епархиального Музея истории Православия на земле Кузнецкой «Актуальность Институтов Памяти в условиях социокультурного развития региона»;
- в творческом вечере Т. И. Шишкиной, посвященном 45-летию творческой деятельности;
- в Форуме Общественной палаты Российской Федерации «Общероссийское единство. Что нас объединяет»;

- в публичном мероприятии Управления Россельхознадзора по совершенствованию и повышению эффективности контрольно-надзорной деятельности Управления;

- в открытом форуме прокуратуры Кемеровской области с участием представителей государственных органов, общественных организаций и средств массовой информации;

- в совещании по реализации положений Бюджетного послания Губернатора Кемеровской области С.Е. Цивилева от 21 ноября 2018 года на тему «Перспективы развития химической отрасли Кузбасса»;
- в Первом форуме семейного предпринимательства «Успешная семья – процветающий Кузбасс!».
За отчетный период члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области активно работали в заседаниях комитетов и рабочих групп Совета народных депутатов Кемеровской области (Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса):
- по рассмотрению обращений граждан по предоставлению земельных участков льготным категориям граждан для индивидуального жилищного строительства;

- приняли участие во встрече депутатского корпуса и общественности Кузбасса с Муфтием Духовного управления мусульман Кемеровской области;

- по теме «Существующие проблемы с нефункционирующими техническими средствами (системами фото-видеофиксации нарушений в области дорожного движения) в г. Кемерово, обустройство которых выполнено в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»;
- по вопросу создания лесопаркового зеленого пояса в городе Кемерово;
- по вопросам образования, культуры и национальной политики;

- на тему «Изменения в закон Кемеровской области «О красной книге Кемеровской области»;

- в телефонной конференции о качестве поставляемого угля в районы и округа Кемеровской области;

- в работе дискуссионной площадки «Свое дело в Кузбассе: тренды, вызовы, решения»;
- в публичных слушаниях по проекту областного бюджета на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 года;
- в Форуме депутатов и общественности Кузбасса;

- в дискуссионной площадке «Трансформация сельского хозяйства: опыт и возможности»;

- по рассмотрению проекта закона Кемеровской области – Кузбасса «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев»;
- по вопросу внедрения электронной карты жителя Кузбасса для построения комплексной автоматизированной системы по эффективной социальной поддержке населения;

 - по рассмотрению перспективы  законодательного решения вопроса о вывозе и утилизации золошлаковых отходов, что актуально в микрорайонах с частной застройкой.
Работа Общественной палаты Кемеровской области
 с обращениями граждан
За IV квартал 2019 года в Общественную палату поступило 132 обращения. Наиболее актуальными остаются вопросы в сфере ЖКХ, в частности, о начислениях по оплате жилищно-коммунальных услуг, несоблюдении порядка взаимодействия управляющих компаний с собственниками жилых помещений, невыполнении капитального ремонта, об отсутствии благоустройства придомовых территорий и др.; вопросы, касающиеся качества жизни и социальной поддержки населения.
По обращению жителей города Новокузнецка проведено заседание комиссии Общественной палаты Кемеровской области по социальной политике, трудовым отношениям и поддержке ветеранов. Поступил запрос на рассмотрение проблемы по созданию безопасной и безбарьерной среды для детей-инвалидов, инвалидов и других категорий маломобильных групп населения в г. Новокузнецке (сложный спуск в подземный переход, низкопольные автобусы со складными пандусами, которые не раскладываются).
Также в IV квартале текущего года проработаны и рассмотрены обращения, касающиеся работы органа ЗАГС по Кемеровской области о предоставлении денежной выплаты по случаю 50-летия совместной жизни 
в размере 10 000 рублей. Заявитель привела в пример выплаты в других регионах России, но специалисты органов ЗАГС пояснили, что в Кемеровской области выплаты не приняты, однако проводятся торжественные мероприятия с памятными подарками юбилярам. Заявителю рекомендовали обратиться с документами в органы ЗАГС по месту жительства.
Пристального внимания заслуживает ситуация жительниц г. Мыски Кемеровской области, которые обратились в региональную Общественную палату по факту выселения граждан из аварийного многоквартирного дома без предоставления помещений для проживания. При этом со стороны управляющей компании и ресурсоснабжающих организаций продолжалось начисление и взимание с жителей, не проживающих в данном доме, платы за жилищно-коммунальные услуги, заявители получали счета. В целях обеспечения безопасности людей, защиты их жилищных прав Общественная палата Кемеровской области обратилась к заместителю Губернатора Кузбасса по вопросу правомерности действий обслуживающих организаций и о принятии мер реагирования. По результатам заседания жилищной комиссии администрации Мысковского городского округа от 30.09.2019 г. нанимателям предложены жилые помещения. Одна из заявителей отказалась от предложенного жилого помещения, в настоящий момент ведется работа по подбору другого жилого помещения, другая – дала согласие на заселение.
Особое внимание уделялось работе горячих линий, размещенных на сайте Общественной палаты Кемеровской области. Поступившие обращения оперативно отрабатывались. На горячую линию поступали жалобы по вопросу задержки выплаты стипендий в Кемеровском техникуме, на работу общественного транспорта и др. 
Все обращения взяты под общественный контроль.
В текущем квартале следует отметить работу по взаимодействию Общественной палаты Кемеровской области с Советом народных депутатов Кемеровской области (Законодательным Собранием Кемеровской области-Кузбасса), в основу которой «легли» коллективные обращения жителей городов Кемеровской области по вопросу внесения изменений в жилищное законодательство. В этой связи Общественная палата Кемеровской области явилась инициатором заседания рабочей группы, на которой были рассмотрены и взяты в дальнейшую работу её предложения об утверждении единой унифицированной формы платежного документа для внесения платы за содержание и ремонт жилого помещения и предоставления коммунальных услуг, обязательной для организаций, осуществляющих деятельность по управлению МКД, об установлении обязанности для организаций, осуществляющих деятельность по управлению МКД, предоставления платежного документа при оплате за жилищно-коммунальные услуги в кассах представительств организации и др.
Благотворительная деятельность членов и экспертов  

Общественной палаты Кемеровской области
Председатель Экспертного совета Общественной палаты Кемеровской области Олег Литвин передал в дар Муниципальному казенному учреждению культуры «Юргинский районный библиотечно-музейный комплекс» 161 экземпляр книг различной тематики. Олег Иванович уже не первый раз пополняет фонды библиотек Юргинского района книжными новинками. В Общественную палату Кемеровской области пришло письмо с благодарностью от коллектива учреждения и жителей Юргинского района Олегу Литвину за вклад в пополнение библиотечного фонда.

