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                                г. Кемерово

Комиссия Общественной палаты Кемеровской области по образованию и науке провела круглый стол на тему «Новые источники по Великой Отечественной войне».

В работе приняли участие члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области, депутаты Законодательного собрания Кемеровской области – Кузбасса, ведущие историки, представители кемеровских вузов, общероссийских и региональных организаций и объединений патриотической направленности, поисковых движений, ветераны, председатели студенческих советов вузов, волонтеры.

Круглый стол приурочен к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и проходил в рамках цикла мероприятий, направленных на усиление патриотического воспитания молодежи. Цель проведения круглого стола  – ознакомление участников с новыми источниками по Великой Отечественной войне и обсуждение способов донесения данной информации до населения и, прежде всего, молодежи. 

Открытие новых источников из рассекреченных архивов органов госбезопасности и ознакомление с ними широких слоев населения – один из методов патриотического воспитания и противодействия в информационной войне, направленной на разрушение нравственных ценностей и фальсификацию истории. Собравшимся были представлены материалы из делопроизводственных документов по Новгородской и Воронежской областям РСФСР, воспоминаний и объяснительных записок мирных граждан, оставшихся в живых, протоколов допросов свидетелей зверств фашистов на оккупированных территориях, допросов немецких военнопленных.
Историки Кемеровского государственного университета Алексей Карпинец, Александр Пьянов, Сергей Макарчук, Олег Гаврилов и Олег Терехов ознакомили участников круглого стола с содержанием документов, которые свидетельствуют о разрушениях на оккупированных территориях, потерях среди мирного населения и военнопленных, геноциде населения Советского Союза, фактах коллаборационизма, отношении к проблеме геноцида населения СССР в историографии ФРГ. 

В ходе работы круглого стола отмечено, что в Кузбассе реализуется значительное количество патриотических инициатив. В их числе  «Сводный международный поисковый отряд «Память Поколений», «Слово сильнее времени», «Дети войны: воспоминания о тыловой повседневности» (Кемеровский государственный университет), «Семейная хроника войны» (Кемеровская областная научная библиотека им. В. Д. Фёдорова). 

По итогам обсуждения, Общественная палата Кемеровской области РЕКОМЕНДУЕТ: 

Департаменту молодежной политики и спорта Кемеровской области

 – рассмотреть возможность оказания грантовой поддержки проектам, направленным на освещение информации по Великой Отечественной войне, полученной  из новых источников; вклада Кузбасса в Победу в Великой Отечественной войне (примерами проектов могут служить проекты «Интерактивная карта Кемеровской области в годы Великой Отечественной войны» (карта с нанесением объектов оборонно-промышленного комплекса, госпиталей и т.д.); создание Зала славы Героев Советского Союза и полных кавалеров ордена Славы – кузбассовцев; создание красочных информационных стендов на объектах оборонной промышленности и другие проекты);
Государственному архиву Кемеровской области

– с целью популяризации исторического наследия Кузбасса сделать доступными в цифровом формате документы Государственного архива Кемеровской области по вкладу Кузбасса в Победу в Великой Отечественной войне в виде тематических коллекций на специальном разделе официального сайта;
Образовательным учреждениям среднего профессионального и высшего образования, расположенным на территории Кемеровской области 

– Кемеровскому государственному университету усилить просветительскую работу среди обучающихся в образовательных организациях среднего профессионального и высшего образования по освещению информации по Великой Отечественной войне, полученной  из новых источников, которые свидетельствуют о разрушениях на оккупированных территориях, потерях среди мирного населения и военнопленных, геноциде населения Советского Союза, фактах коллаборационизма;
– образовательным учреждениям среднего профессионального и высшего образования, расположенным на территории Кемеровской области, при проведении мероприятий, направленных на патриотическое воспитание молодежи, использовать новые источники по Великой Отечественной войне.
