РЕКОМЕНДАЦИИ
Общественной палаты Кемеровской области
по итогам расширенного заседания 
комиссии по охране здоровья граждан, физической культуре и спорту
«Проблемы медицинского допуска лиц, желающих проходить спортивную подготовку и выполнять нормативы ГТО»


		10 апреля 2019 года
	г. Кемерово,
                    ул. Ноградская,3






Общественной палатой Кемеровской области (далее – Общественная палата) по инициативе заместителя председателя комиссии по охране здоровья граждан, физической культуре и спорту, проведено расширенное заседание комиссии по охране здоровья граждан, физической культуре и спорту на тему: «Проблемы медицинского допуска лиц, желающих проходить спортивную подготовку и выполнять нормативы ГТО» (далее – заседание комиссии).
В заседании комиссии приняли участие члены Общественной палаты Кемеровской области, представители органов исполнительной власти Кемеровской области, представитель прокуратуры Кемеровской области, представители учреждений Кемеровской области, осуществляющих спортивную подготовку.
[bookmark: _GoBack]Участники заседания комиссии выразили обеспокоенность сложившейся на территории Кемеровской области ситуациейс получениеммедицинских заключенийв соответствии с действующим законодательством РФ. Так, физкультурные диспансеры выдают либо «медицинскую справку», либо «медицинское заключение» без соблюдения требований Порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (утвержденного Приказом Министерства здравоохранения РФ от 1 марта 2016 г. № 134н).  В связи с этим учреждения спортивной направленности вынуждены отказывать в приеме лицам, желающим проходить спортивную подготовку.
В связи с этим в учреждениях физкультурно-спортивной направленности участились случаи жалоб родителей о нарушении прав несовершеннолетних. 
Рассмотрев вопросы повестки заседания комиссии и предложения участников заседания, Общественная палата Кемеровской области РЕКОМЕНДУЕТ: 
Департаменту охраны здоровья населения Кемеровской области
- проработать вопрос актуализации штатного расписания физкультурно-спортивных диспансеров Кемеровской области в соответствии с перечнем специалистов, установленным приказом № 134н;
- разработать и ввести в действие форму медицинского заключения на территории Кемеровской области согласно требованиям приказа № 441 и № 134н;
- разместить на сайте департамента и сайтах учреждений здравоохранения информацию о наличии врачей спортивной медицины в медицинских учреждениях Кемеровской области;
 -  разработать механизм выдачи медицинских заключений для допуска к прохождению спортивной подготовки для учреждений здравоохранения Кемеровской области;

Департаменту молодежной политики и спорта Кемеровской области
- направить территориальным органам местного самоуправления в сфере физической культуры и спорта информационное письмо с разъяснениями по вопросу прохождения медицинского осмотра лиц, желающих проходить спортивную подготовку и (или) выполнить нормативы испытаний (тесты) комплекса ГТО.
