РЕКОМЕНДАЦИИ 
Общественной палаты Кемеровской области

по итогам заседания комиссии по местному самоуправлению 

и жилищно-коммунальному хозяйству

по вопросу обращения с ТКО
	23 апреля 2019 года

	г. Кемерово,



	


В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об отходах производства и потребления» от 24.06.1998 № 89-ФЗ, договор с региональным оператором должен быть заключён всеми юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, владельцами частных домов, собственниками помещений в МКД. На органы местного самоуправления Постановлением Правительства Российской Федерации от 31 августа 2018 года № 1039 возложены обязанности по созданию и содержанию мест накопления твердых коммунальных отходов. В соответствии с Федеральным законом 
№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» и СанПиН 42-128-4690-88 «Санитарные правила содержания территорий населенных мест», администрация муниципального района совместно с администрацией сельского поселения определяет место расположения и установки контейнерной площадки. Органы местного самоуправления наделяются полномочиями по созданию и содержанию мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, схем их размещения и ведения их реестра, организации экологического воспитания и формирования экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами. Требования к местам накопления отходов выведены из определения в отдельную статью 13.4 «Требования к местам (площадкам) накопления отходов».
Для реализации требований законодательства Постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 26 сентября 2016 г. № 365 утверждена территориальная схема обращения с отходами производства и потребления, в том числе с твердыми коммунальными отходами. Территориальная схема предусматривает комплексную переработку отходов, обеспечивающую минимальный объем их захоронения, использование наилучших доступных технологий обращения с отходами и применение методов экономического регулирования деятельности в области обращения с отходами, направленных на уменьшение количества образующихся отходов и вовлечение их в хозяйственных оборот.
Территория Кемеровской области, согласно утвержденной территориальной схеме, разделена на зоны действия региональных операторов по ТКО «Север» и «Юг»:
– 27.10.2017 с ООО «Экологические технологии» в зоне «Юг»; 

– 22.11.2018 с ООО «Чистый город Кемерово» в зоне «Север». 

В зоне «Юг» с 01.07.2018 ООО «Экологические технологии» Региональный оператор приступило к осуществлению своей профессиональной деятельности. С 01.01.2019 предельный тариф на вывоз 1 куб. м (тонны) ТКО установлен постановлением региональной энергетической комиссии Кемеровской области от 26.07.2018 № 163 «О внесении изменений в постановление региональной энергетической комиссии Кемеровской области от 05.06.2018 № 100 «Об утверждении производственной программы в области обращения с твердыми коммунальными отходами и об утверждении единых тарифов на услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «Экологические технологии»» в размере 493,64 рубля, плата населения за услугу по обращению с ТКО составляет 85,28 рубля с человека (в 2018 году 84,94 рубля).
В зоне «Север» ООО «Чистый город Кемерово» Региональный оператор приступит к осуществлению своей профессиональной деятельности 01.07.2019 года.
Система обращения с твердыми коммунальными отходами на территории Кемеровской области ориентирована преимущественно на захоронение, что ведет к загрязнению грунтовых вод, воздуха, снижая качество услуг по обращению с ТКО, что, в свою очередь, не согласуется с принципами устойчивого развития экономики и требует модернизации. Ситуация требует оперативных мер усовершенствования услуг по депонированию отходов урбанизированных территорий вследствие истечения допустимых сроков эксплуатации устаревших технологий депонирования и переработки.
Общественная палата Кемеровской области полагает, что решение проблемы в сфере обращения с отходами производства и потребления требует объединения усилий государства и гражданского общества, производителей и потребителей товаров и услуг, органов местного самоуправления, образовательных учреждений, субъектов общественного контроля и населения.

В целях реализации положений федерального законодательства по обращению с отходами производства и потребления, повышения прозрачности деятельности региональных операторов, повышения эффективности и качества оказания коммунальных услуг, Общественная палата Кемеровской области РЕКОМЕНДУЕТ:
Департаменту жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кемеровской области совместно с региональными операторами зоны «Север» и «Юг», органами местного самоуправления:
Проводить мониторинг изменений в системе обращения с ТКО в РФ и их сравнение с аналогичными тенденциями в мире;
Проводить оценку степени монополизации в сфере обращения с ТКО на территории Кемеровской области в зависимости от среднего дохода населения городов и поселков;

Разработать программу создания пунктов приема вторсырья на территории муниципальных образований Кемеровской области, чтобы постепенно приучить граждан к переходу на раздельный сбор мусора.
Рассмотреть вопрос о снижении тарифной составляющей в системе оказания услуг по обращению с ТКО за счет рециклинга высоколиквидных фракций на полигонах.
Центру жилищного просвещения Кемеровской области совместно 
с региональными операторами зоны «Север» и «Юг», органами местного самоуправления:
Организовать работу по разъяснению населению действующих нормативных актов по вопросам обращения с отходами производства и потребления.
Провести семинары в муниципальных образованиях Кузбасса для специалистов жилищно-коммунальной сферы, управляющих компаний и старших домов по вопросам обращения с отходами производства и потребления, повышения эффективности и качества оказания коммунальных услуг.
