РЕКОМЕНДАЦИИ
Общественной палаты Кемеровской области 
по итогам совместного заседания комиссий по охране здоровья граждан, физической культуре и спорту, по безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами и ОНК, по социальной политике, трудовым отношениям и поддержке ветеранов, по поддержке предпринимательства и экономическому развитию
«Вопросы социальной адаптации, трудоустройства и профессиональной подготовки социально дезадаптированных лиц (ВИЧ-инфицированные, наркозависимые, освобожденные из мест лишения свободы)»
27 февраля 2019 года




      


   г. Кемерово 
Граждане, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации и ведущие асоциальный образ жизни, бывшие осужденные, лица с алкогольной и наркотической зависимостью, ВИЧ-инфицированные нуждаются в конкретной помощи в решении проблем, толкнувших их на такой путь. В основном заявительный характер социальной помощи, проблемы с трудовым и бытовым устройством приводят к повторению криминального опыта, агрессивности и конфликтности этой категории граждан. 
Ресоциализация лиц с нарушенной социальной адаптацией – это системная работа органов власти, заинтересованных ведомств и учреждений, а также общественности.
В Кемеровской области вопросы социальной адаптации лиц, ведущих асоциальный образ жизни, решаются как соответствующими государственными органами, так и негосударственными организациями. Но взаимодействие этих структур не всегда системно и эффективно.
Рассмотрев вопросы повестки и предложения участников заседания, Общественная палата Кемеровской области РЕКОМЕНДУЕТ: 
Управлению по взаимодействию с уголовно-исполнительной системой Администрации Кемеровской области, департаменту социальной защиты населения Кемеровской области, департаменту труда и занятости населения Кемеровской области
– создать рабочую группу из представителей управления по взаимодействию с уголовно-исполнительной системой Кемеровской области, департамента социальной защиты населения Кемеровской области, департамента труда и занятости Кемеровской области, Главного Управления Министерства внутренних дел России по Кемеровской области, социально ориентированных некоммерческих организаций с целью координации работы по решению проблемных вопросов социальной адаптации, трудоустройства и профессиональной подготовки дезадаптированных лиц.

Департаменту по развитию предпринимательства и потребительского рынка Кемеровской области, Центру инноваций социальной сферы Кемеровской области, АНО «Социальный скреп»
– рассмотреть вопрос о проведении круглого стола с участием представителей органов исполнительной власти Кемеровской области, органов местного самоуправления, федеральных органов государственной власти и социальных некоммерческих организаций с повесткой, посвященной преодолению административных барьеров, препятствующих развитию рынка социального предпринимательства и социального обслуживания.
Управлению по взаимодействию с уголовно-исполнительной системой Администрации Кемеровской области
– при формировании проектов соответствующих бюджетов предусмотреть в государственных программах Кемеровской области в сфере профилактики правонарушений финансирование мероприятий по ресоциализации и социальной адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, а также выйти с инициативой рассмотрения вопроса дополнительного финансирования соответствующих разделов Государственной программы Кемеровской области «Обеспечение безопасности населения Кузбасса» на 2014–2021 годы» на июньской 2019 г. сессии Совета народных депутатов Кемеровской области.
Департаменту труда и занятости населения Кемеровской области, департаменту социальной защиты населения Кемеровской области совместно с управлением по взаимодействию с уголовно-исполнительной системой Кемеровской области.
– провести анализ эффективности межведомственного взаимодействия органов исполнительной власти с негосударственными социально ориентированными организациями в сфере социальной адаптации, трудоустройства и профессиональной подготовки дезадаптированных лиц, разработать предложения по преодолению барьеров трудоустройства, защите прав указанных лиц в случае отказа работодателя о приеме на работу;
– провести анализ вакансий рабочих профессий и должностей, разработать план (дорожную карту) по организации профессиональной подготовки и переподготовки по востребованным на рынке профессиям на базе учебных заведений учреждений.
