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Система медицинских вытрезвителей в структуре органов внутренних дел была создана в период существования СССР с целью пресечения появления в общественных местах лиц в состоянии средней степени либо тяжелой степени опьянения путем их изоляции до естественного вытрезвления. 

В 2011 году медицинские вытрезвители на территории России были ликвидированы, поскольку функция правоохранительных органов по организации работы медицинских вытрезвителей была признана несвойственной и избыточной. 
В целях оказания необходимой помощи лицам, находящимся в состоянии опьянения, приказом МВД РФ от 23.12.2011 № 1298 была утверждена согласованная с Министерством здравоохранения и социального развития РФ Инструкция о порядке доставления лиц, находящихся в общественных местах в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения и утративших способность самостоятельно передвигаться или ориентироваться в окружающей обстановке, в медицинские организации (далее – Инструкция).

В соответствии с Инструкцией указанные лица подлежат доставлению силами сотрудников полиции или бригад скорой медицинской помощи в медицинские организации, где им при наличии медицинских показаний оказывается медицинская помощь. При отсутствии таких показаний данные лица доставляются сотрудниками полиции в дежурные части территориальных органов МВД России (для привлечения к административной ответственности по ст. 20.21 КоАП РФ «появление в общественных местах в состоянии опьянения»). 
В то же время Инструкция не предусматривает оказания указанным лицам до их вытрезвления необходимой помощи в виде «содержания» в целях обеспечения их безопасности, а также безопасности окружающих граждан.
Нахождение лиц в состоянии опьянения и не нуждающихся в оказании им медицинской помощи в медицинских организациях является функцией, несвойственной для этих организаций, что влечет нецелевое использование бюджетных средств, а также является небезопасным для медицинского персонала и пациентов медицинских учреждений.
Кроме того, у медицинских учреждений отсутствуют полномочия по содержанию таких лиц до их вытрезвления.

Зачастую данные лица, вскоре после доставления их в медицинские учреждения, покидают эти учреждения и вновь оказываются в общественных местах, находясь в состоянии опьянения. 
Указанные обстоятельства, по мнению экспертов, влияют на общую тенденцию к росту преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии опьянения. В частности, количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, в России с 2011 года по 2018 год возросло на 34,9 % (в 2017 г. – 352062, в 2018 г. – 326269, что составляет 36,4 % и 35 % соответственно от общего числа лиц, совершивших преступления). Однако количество преступлений, совершенных лицами и (или) в отношении лиц, предполагаемых к вытрезвлению, из указанной статистики вычленить нельзя.
В настоящее время альтернативы ранее существовавшим медицинским вытрезвителям фактически не существует, а вопрос организации работы специализированных учреждений остается крайне актуальным.
Остается дискуссионным вопросом изоляция до вытрезвления лиц, находящихся в состоянии опьянения, предотвращение совершения правонарушений как самими нетрезвыми гражданами, так и обеспечение их собственной безопасности.

В отдельных субъектах Российской Федерации – Республиках Башкортостан, Татарстан и Тыва, Амурской, Ивановской, Нижегородской, Рязанской, Томской и Челябинской областях созданы и функционируют специализированные социально-реабилитационные учреждения по оказанию помощи лицам, находящимся в состоянии опьянения, основным видом деятельности этих учреждений является предоставление социальных услуг, в том числе по вытрезвлению граждан.

В некоторых регионах приняты решения о создании в медицинских организациях (как правило, на базе наркологических диспансеров) подразделений для временного пребывания указанной категории лиц.
На территории Кемеровской области таких специализированных учреждений в настоящее время не имеется. 
Организация системы специализированных учреждений требует соответствующего нормативно-правового регулирования, предусматривающего в том числе регламентацию вопросов финансирования и межведомственного взаимодействия.

В мае 2019 года членами Совета Федерации совместно с депутатами Государственной Думы внесен на рассмотрение в Государственную Думу проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части оказания помощи лицам, находящимся в общественных местах в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения и утратившим способность самостоятельно передвигаться или ориентироваться в окружающей обстановке».

В частности, предлагается внести изменения в Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», закрепив за органами государственной власти субъектов Российской Федерации полномочия по организации и осуществлению мероприятий по оказанию помощи лицам, находящимся в общественных местах в состоянии опьянения и утратившим способность самостоятельно передвигаться или ориентироваться в окружающей обстановке, включая создание в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации, и организацию деятельности специализированных учреждений для оказания помощи указанным лицам.
Соглашаясь с актуальностью данной законодательной инициативы, отмечаем, что указанный законопроект нуждается в серьезной доработке. 
В частности, законопроект не устанавливает правила деятельности учреждений, оказывающих услуги по вытрезвлению граждан: кем должны доставляться лица, находящиеся в состоянии опьянения, в данные учреждения; какие мероприятия осуществляются и кем для вытрезвления доставленного лица; возможно ли оставление доставленного лица в учреждении после того, как оно вновь сможет самостоятельно передвигаться или ориентироваться в окружающей обстановке и выразит нежелание находиться в учреждении и т. д. Также законопроект не содержит определения и смыслового понятия «вытрезвление». 
Коллизионным аспектом законопроекта и концепции «вытрезвления» является их соотношение с нормами Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, предусматривающего ответственность и меры пресечения за появление в общественных местах в состоянии опьянения (статья 20.21).
По итогам обсуждения Общественная палата Кемеровской области считает необходимым обратиться в Совет народных депутатов Кемеровской области с предложением выйти с законодательной инициативой о доработке проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части оказания помощи лицам, находящимся в общественных местах в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения и утратившим способность самостоятельно передвигаться или ориентироваться в окружающей обстановке»: 
- в частности, предложить доработать концепцию и правила деятельности учреждений, оказывающих услуги по вытрезвлению граждан: кем должны доставляться лица, находящиеся в состоянии опьянения, в данные учреждения; какие мероприятия осуществляются и кем для вытрезвления доставленного лица; возможно ли оставление доставленного лица в учреждении против его воли;
- устранить возможность коллизии с нормами административного законодательства России, регулирующего ответственность за появление в общественных местах в состоянии опьянения;
- установить определения и смысловые понятия «вытрезвление», «услуги по вытрезвлению», «утрата способности самостоятельно передвигаться или ориентироваться в окружающей обстановке».

