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Государственно-частное партнерство в Кемеровской области имеет 10-летнюю историю. В 2009 году был принят областной закон «Об основах государственно-частного партнерства». 
В 2010 году был утвержден Порядок подготовки и заключения соглашений о государственно-частном партнерстве. На первом этапе реализации областного закона были обозначены лишь подступы к заключению соглашений. С 2014 года началась активная фаза заключения концессий в соответствии с федеральным законом №115-ФЗ. Всего было заключено 69 договоров с объемом инвестиций около 11 млрд рублей.
В соответствии с заключенным в рамках областного закона о ГЧП соглашением, медицинское частное учреждение дополнительного профессионального образования «Нефросовет» в 2015 году вложило 500 тыс. рублей в приобретение медицинской аппаратуры. Были открыты 3 первых современных гемодиализных центра в Новокузнецке, Белово, Кемерово. Очереди на эти процедуры исчезли. Сейчас таких центров уже 7.
В 2015 году, после принятия Федерального закона «О государственно-частном, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», активность в принятии нормативной базы сместилась в муниципалитеты. Отдельные муниципальные образования (администрации г. Новокузнецка, Новокузнецкого, Крапивинского районов и др.) приняли нормативные правовые акты в целях реализации на своей территории Федерального закона (в том числе определили уполномоченные органы). Коллегией Администрации Кемеровской области принято постановление «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона 
от 13.07.2015 года № 224 ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» на территории Кемеровской области».
Этого оказалось недостаточно для того, чтобы на уровне муниципалитетов, области заключение соглашений государственно-частного, муниципально-частного партнерства стали нормой. По итогам 2018 года регион находится на 44 месте в Национальном рейтинге развития государственно-частного партнерства.

Причина столь низкого рейтинга области – в отсутствии системной работы исполнительных органов власти области и местного самоуправления, целенаправленного бюджетного финансирования ГЧП и МЧП, в слабой подготовленности специалистов, ведущих вопросы государственно-частного, муниципально-частного партнерства, в недостаточной разъяснительной работе в среде бизнес-сообщества, информации в СМИ о перспективах развития данной формы взаимоотношений бизнеса и государства.
Вместе с тем в области имеется интересная и положительная практика партнерства, которая могла бы получить статус ГЧП или МЧП, например, в социальной сфере – создание частных пансионатов для людей «золотого возраста», что позволило ликвидировать очередь в психоневрологические диспансеры. Эта сфера патронируется департаментом социальной защиты населения Кемеровской области, предпринимателям оказывается помощь.
Положительный опыт подготовки рабочих и инженерных кадров всех уровней во взаимодействии с учебными заведениями накопило ПАО «Кокс».
Зона экономического благоприятствования туристско-рекреационного типа «Горная Шория» в результате взаимодействия органов власти всех уровней и бизнеса вывела курорт «Шерегеш» на первое место в стране.
В бизнес вселяет оптимизм начало работы первого индустриального (промышленного) парка «Западный» в городе Кемерово.
В 2018 году в Кузбассе открылось представительство АНО «Национальный центр государственно-частного партнерства» на базе Кузбасского союза работодателей, заключено трехстороннее соглашение по его развитию между Коллегией Администрации Кемеровской области, Кузбасским союзом работодателей и «Национальным центром государственно-частного партнерства».
Реализация проектов государственно-частного партнерства в Кемеровской области позволит выстроить доверительные отношения между бизнесом и властью, поднять инвестиционный рейтинг области, привлечь значительные инвестиции в различные сферы экономики Кузбасса.
По итогам обсуждения вопроса о проблемах и путях развития государственно-частного партнерства в Кемеровской области Общественная палата Кемеровской области РЕКОМЕНДУЕТ:
Совету народных депутатов Кемеровской области

Рассмотреть вопрос о целесообразности и актуальности действия закона Кемеровской области от 29.06.2009 № 79-ОЗ «Об основах государственно-частного партнерства».

Администрации Кемеровской области 
1. Провести заседание Коллегии Администрации Кемеровской области по вопросу 
«Об исполнении Федерального закона «О государственно-частном, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
2. Рассмотреть необходимость и возможность создания центра государственно-частного партнерства, как координирующего и методического органа.

3. Организовать изучение, обобщение и использование положительного опыта в реализации целевых программ и проектов по решению задач в различных сферах на условиях государственно-частного партнерства в Кузбассе.
Департаменту инвестиций и стратегического развития Кемеровской области совместно с другими профильными департаментами 

1. Проводить обучение государственных и муниципальных служащих, ведущих вопросы государственно-частного и муниципально-частного партнерства.
2. Разместить на инвестиционном портале информацию о реализации Федерального закона «О государственно-частном, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Управлению по работе со СМИ Администрации Кемеровской области
Освещать успешные практики по развитию государственно-частного партнерства в Кемеровской области в средствах массовой информации и информационной сети Интернет.

Профессиональным бизнес-сообществам 
Оказывать поддержку по развитию государственно-частного, муниципально-частного партнерства, разъяснять своим участникам потенциальные возможности данной формы развития бизнеса.
Общественным Советам при исполнительных органах государственной власти Кемеровской области

Рассмотреть осенью 2019 года на своих заседаниях ход реализации рекомендаций Общественной палаты по своему профильному направлению.
