РЕКОМЕНДАЦИИ
участников расширенного заседания комиссии по развитию образования
Общественной палаты Кемеровской области на тему:
 «Об итогах работы членов Общественной палаты Кемеровской области в качестве наблюдателей в пунктах проведения ЕГЭ»

10 сентября 2014 года                                                                         г. Кемерово

В 2014 году в Кемеровской области количество участников ЕГЭ основного периода составило 12658 человек, из них выпускников текущего года – 10749 человек. Аттестаты о среднем общем образовании получили 99,8% выпускников текущего года.
В целях усиления контроля за ходом проведения ЕГЭ на территории Кемеровской области организована система общественного наблюдения. В мониторинге проведения единого государственного экзамена в качестве общественных наблюдателей в 2014 году приняли участие 16 членов Общественной палаты Кемеровской области.
В целях дальнейшего совершенствования проведения единого государственного экзамена и повышения эффективности работы общественных наблюдателей члены комиссии по развитию образования Общественной палаты Кемеровской области рекомендуют:

Совету народных депутатов Кемеровской области:
Рассмотреть возможность принятия нормативно-правового акта по приему в образовательные учреждения СПО выпускников 9-ых классов, не имеющих аттестатов об основном образовании на момент зачисления (не сдавших итоговую аттестацию, в 2014 году около 800 человек), с целью получения ими рабочих специальностей.

Департаменту образования и науки Кемеровской области:
Усилить контроль за доведением  списка аккредитованных общественных наблюдателей в пунктах проведения единого государственного экзамена  и широким информированием общественности о сроках подачи списков кандидатов в общественные наблюдатели.

Рособрнадзору по Кемеровской области:
Ввести краткий образовательный курс будущим общественным наблюдателям по изучению необходимой информации о проведении и нормативно-правовом обеспечении ЕГЭ.

Органам местного самоуправления: 
В случае необходимости оперативно решать вопрос с теплоснабжением пунктов приема экзаменов  в период проведения ЕГЭ.


Общественной палате Кемеровской области:
Членам Общественной палаты Кемеровской области продолжить практику участия в составе общественных наблюдателей и членов конфликтной комиссии Кемеровской области по рассмотрению апелляций  участников единого государственного экзамена. 
Расширить практику работы членов Общественной палаты Кемеровской области в качестве общественных наблюдателей путем участия в составе наблюдателей за процедурой проведения основного  государственного экзамена выпускников 9-ых классов.
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