РЕКОМЕНДАЦИИ
расширенного заседания комиссии Общественной палаты Кемеровской области
по охране здоровья, экологии и развития спорта

«О проведении Года экологии –
 Года особо охраняемых природных территорий в Кемеровской области» 

г. Кемерово									19 мая 2016 года


1 августа 2015 года Президент Российской Федерации В.В. Путин подписал Указ о проведении в 2017 году – Года особо охраняемых природных территорий в целях привлечения внимания общественности к вопросам сохранения объектов природного наследия и в связи с 100-летием создания в России первого государственного природного заповедника – «Баргузинский».
В конце декабря 2015 года Правительство Российской Федерации выпустило распоряжение «Об утверждении плана основных мероприятий по проведению в 2017 году Года особо охраняемых природных территорий».
Особо охраняемые природные территории (ООПТ) – это одна из самых эффективных форм природоохранной деятельности, позволяющая полностью или частично сохранить биологическое и ландшафтное разнообразие в России и на планете в целом. Всего в России на сегодняшний день насчитывается более 12 тысячособо охраняемых природных территорийразного уровня, относящихся к различным категориям: заповедники, национальные и природные парки, заказники, памятники природы и др.
Федеральная система особо охраняемых природных территорий, которая формировалась почти столетие, сейчас включает в себя 103 государственных природных заповедника, 47 национальных парков, 67 федеральных заказников.Совокупная площадь всех федеральных особо охраняемых природных территорий занимает почти 3% территории России, а особо охраняемых природных территорийвсех категорий 11%, что близко к среднемировым показателям.
В течение ближайших восьми лет в Российской Федерации запланировано создание еще 11 заповедников, 17 национальных парков, а так же расширение территорий 12 существующих федеральных особо охраняемых природных территорий.
Комиссия Общественной палаты Кемеровской области по охране здоровья, экологии и развитию спорта рассмотрела вопросы, связанные с подготовкой проведения мероприятий в 2017 году, посвященных объявленному в России Году особо охраняемых природных территорий.
Создание более десяти лет назад, в 2002 году системы особо охраняемых природных территорийпозволило Кузбассу войти в состав Алтая-Саянскогоэкорегиона – региона с повышенным биологическим разнообразием и сохранить практически все региональные заказники.
В настоящее время в Кемеровской области создана система особо охраняемых природных территорий, включающая объекты федерального значения: ГЗ «Кузнецкий Алатау», ГНП «Шорский», ПП «Липовый остров», Кузбасский ботанический сад, 13 региональных заказников и три памятника природы.
Участники расширенного заседания считают, что проведение Года особо охраняемых природных территорий в Кемеровской области позволит привлечь внимание гражданского общества к вопросам сохранения природного наследия и биологического разнообразия региона, а также обеспечению экологической безопасности Кузбасса.
Членами Общественной палаты Кемеровской области с участием кузбасских ученых и специалистов в сфере биологии и экологии, археологии и истории разработана «Концепция развития туризма и рекреации в Чебулинском районе Кемеровской области».
Чебулинский район является наиболее перспективным в плане развития внутреннего туризма в регионе, привлекательным не только для жителей Кемеровской области, но и сопредельных регионов, а также зарубежных стран. В Чебулинском районе сосредоточено большое количество археологических, исторических, природных объектов, найдены захоронения динозавров.
В развитии туристического кластера в Чебулинском районе ключевой задачей является создание регионального природного парка «Кийские просторы» как одного из главных  центров развития туризма и рекреации в Кемеровской области.
В качестве общественной инициативы Общественная палата Кемеровской области предлагает создать на территории Чебулинского района региональный природный парк «Кийские просторы» как особо охраняемую природную территорию регионального значения.
Общественная палата Кемеровской области считает, что проведение Года особо охраняемых природных территорий позволит привлечь внимание гражданского общества к вопросам сохранения природного наследия и биоразнообразия Кузбасса, экологического просвещения граждан, образования и воспитания подрастающего поколения,  развитию туризма, а также обеспечит решение проблемы повышения экологической безопасности региона и   активизирует деятельность по созданию новых особо охраняемых природных территорий.   

Участники расширенного заседания комиссии Общественной палаты Кемеровской области по охране здоровья, экологии и развитию спорта РЕКОМЕНДУЮТ:

Общественной палате Кемеровской области:
[bookmark: _GoBack]- выйти с предложением к Губернатору Кемеровской области А.Г. Тулееву -  создатьв Кузбассе первый природный парк «Кийские просторы» как особо охраняемую природную территорию регионального значения для сохранения биологического, экосистемного разнообразия и рекреационной деятельности;
- рассмотреть возможность издания  памятного календаря «2017 год – Год особо охраняемых природных территорий в Кузбассе», с пейзажными фотографиями и главными мероприятиями, проводимыми в Кемеровской области в Год особо охраняемых природных территорий;
- организовать и провести в 2017 годуна базе одного из ВУЗов Кемеровской области научно-практическую конференцию по проблеме создания особо охраняемых природных территорийи их значение для сохранения природных комплексов.

Администрации Кемеровской области:
- продолжить работу по организации и проведению «Зеленых гостиных» как одной из эффективных диалоговых площадок для рассмотрения вопросов в области экологии;

Департаменту природных ресурсов и экологии Кемеровской области:
- организовать и провести  передвижную фотовыставку «Особые  охраняемые природные территории Кемеровской области» в здании Администрации Кемеровской области (г. Кемерово, пр. Советский, 58) и муниципальных образованиях Кузбасса.
