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г. Кемерово

Сегодня проблема доступности и качества школьного образования является актуальной, так как сфера образования находится  в состоянии реформирования. Кроме того, актуальность проблематики определяется тем, что проблемы, связанные с получением школьного образования, затрагивают практически каждую семью.
Реализацию проекта «Переход на Федеральный государственный образовательный стандарт на ступени среднего (полного) общего образования (в 2013–2019 гг.)» в Кузбассе осуществляет Департамент науки и образования Администрации Кемеровской области совместно с общеобразовательными организациями – базовыми площадками Кузбасского регионального института повышения квалификации и переподготовки работников образования (КРИПКиПРО) и пилотными школами по введению ФГОС среднего (полного) общего образования. Этот федеральный стандарт является основой профессиональной подготовки, переподготовки, повышения квалификации и аттестации педагогов общего образования. 
Под качеством образования мы понимаем соответствие уровня полученных знаний требованиям общества, государства. Качество школьного образования определяется качеством образовательных результатов, качеством процентных достижений этих результатов и ценой достижения этих результатов. Доступность же школьного образования – это степень охвата качественными образовательными услугами максимального числа желающих.

На 1 сентября 2014 года в Кемеровской области функционируют 682 общеобразовательных школьных учреждения, в которых обучается более 276 тысяч детей. Сегодня основными приоритетами в системе образования является повышение качества результатов образования на разных уровнях и формирование равных условий у граждан на получение качественного образования вне зависимости их социального положения. 
Существуют три основных показателя состояния системы образования («процесс» - «результаты» - «ресурсы»), которые отражены в Федеральных государственных образовательных стандартах основного общего образования (ФГОС). Оценка качества образовательных учреждений Кемеровской области проводится по данным позициям.
Обеспечение доступности качественного образования зависит от финансирования и укрепления материально-технической базы школ, повышения квалификации и переподготовки педагогических кадров, и, конечно же, внедрения новых образовательных технологий в процесс обучения. Особое место в выполнении этой работы занимает учитель, его профессионализм является главным фактором качественного школьного образования. Поэтому ФГОС требует от педагога совершенствования собственного уровня профессиональной компетентности, который позволил бы организовать воспитательно-образовательный процесс с учетом новых требований. 
В целях совершенствования системы образования Российской Федерации и повышения доступности качественного школьного образования в регионе члены комиссии по развитию образования Общественной палаты Кемеровской области рекомендуют:

Совету народных депутатов Кемеровской области:

- Рассмотреть возможность законодательно прописать ответственность родителей или законных представителей по получению школьного образования для их детей в образовательных учреждениях, особенно сельских и районных школах (Например: лишать социальных льгот тех родителей, которые не проявляют заинтересованности в получении образования для своих детей. Или переориентировать эти льготы на самого ребенка, а не на его родителей или представителей);

Департаменту образования и науки Кемеровской области:

- Провести мониторинг загруженности педагогического работника в общеобразовательных учреждениях Кемеровской области для оптимизации его труда и возможности его профессионального развития;
- Определить приоритет по оснащенности и улучшению материально-технической базы общеобразовательных школ сельских территорий Кемеровской области;
- Пересмотреть систему оплаты труда учителей и преподавателей, сделав стимулирующую часть заработной платы не основной в ее начислении;

- Обратить внимание на подготовку выпускников в системе среднего профессионального образования, в соответствии с актуальными направлениями развития отраслей региональной экономики;
- Рассмотреть возможность приема в образовательные учреждения средне - специального профессионального обучения выпускников 9-ых и 11-ых классов (сельских школ), не имеющих аттестатов об основном образовании на момент зачисления, с целью получения ими рабочих специальностей;
Кузбасскому региональному институту повышения квалификации и переподготовки работников образования: 
- Оказывать помощь педагогам малокомплектных и сельских школ, в том числе тем, кому приходится преподавать сразу по нескольким или непрофильным предметам, через курсы переподготовки и повышения квалификации;
- Разработать систему профессионального развития молодого специалиста для общеобразовательных школ Кемеровской области.
Органам местного самоуправления (управлениям образования городов и районов):
- Разработать механизмы привлечения молодых педагогов в общеобразовательные школы муниципальных образований Кемеровской области:
- Предусматривать строительство общеобразовательных школ рядом с «новостройками»;
Общественной палате Кемеровской области:

- Провести общественный мониторинг транспортировки детей в учебные заведения Кемеровской области. 
