РЕКОМЕНДАЦИИ
по итогам заседания расширенного комиссии Общественной палаты Кемеровской области
по охране здоровья, экологии и развития спорта 
«О реализации проекта «Автотрезвость»: проблемы и направления развития»
27 февраля 2018 года







г. Кемерово

29 июня 2017 года Кемеровский областной клинический наркологический диспансер совместно с Общественной палатой Кемеровской области и Московским автомобильно-дорожным государственным техническим университетом (МАДИ) объявили о начале реализации международного проекта «Автотрезвость» в Кемеровской области. 
Кузбасс стал вторым регионом в Сибирском Федеральном округе и за Уралом, реализующим этот проект, а Кемеровский областной клинический наркологический диспансер - первым учреждением здравоохранения в России, ставшим организатором и региональным координатором проекта.

В 2017 году Кемеровским областным клиническим наркологическим диспансером в рамках реализации проекта было проведено 23 мероприятия.

Информационно-просветительская работа среди населения с использованием очков-тренажеров проводилась в различных группах: студенты техникумов, вузов, жители города, автолюбители и водители-профессионалы.
В целом, охват проведенных мероприятий по проекту «Автотрезвость» составил более 1000 человек.

Мнение подавляющего большинства участников было таким: подобные занятия интересны и необходимы. Анкетирование в группе студентов Кемеровского профессионально-технического техникума и в группе водителей СКЭК показало следующие результаты: 99 % студентов и 100 % профессионалов на вопрос «Порекомендовали бы Вы пройти такой семинар вашим родственником, друзьям, знакомым?» ответили утвердительно.

Проект получил политическую поддержку со стороны органов исполнительной власти. Специалисты блока заместителя Губернатора Кемеровской области по жилищно-коммунальному и дорожному комплексу считают реализацию такого проекта своевременной и целесообразной.

Между тем, в ходе реализации проекта, Кемеровскому областному клиническому наркологическому диспансеру в должной мере не удалось привлечь к участию региональные учебные заведения – автошколы. Внедрение дополнительного обучающего модуля для начинающих водителей споткнулось об инертность руководителей автошкол, отсутствие их заинтересованности, игнорирование предложений о проведении презентации проекта.
Общественная палата Кемеровской области считает, что реализация социального проекта «Автотрезвость» актуальна и необходима. 
По данными статистики в Кемеровской области в 2017 году выявлен 17231 факт управления автомобилем в нетрезвом состоянии, по вине нетрезвых водителей произошло 300 дорожно-транспортных происшествий, в которых есть пострадавшие. В дорожных авариях погибло более 60 человек и ранено более 300. Исходя из рейтинга, составленного экспертами Генеральной прокуратуры РФ, Кемеровская область находится на пятом месте среди регионов России по количеству повторных случаев управления автотранспортом в состоянии алкогольного опьянения.
Концепция проекта «Автотрезвость», направленная на повышение уровня обеспокоенности населения проблемами пьянства за рулем и формирование общественного неприятия в отношении нетрезвых водителей, посредством информационно-просветительской работы, внедрения обучающего модуля «Алкоголь и автомобиль» с использованием очков-тренажеров «Фатальное зрение», совпадает с задачами Стратегии безопасности дорожного движения на 2018 - 2024 годы, утвержденной Распоряжением Правительства РФ 8 января 2018 г.
Принимая во внимание опыт реализации социального проекта «Автотрезвость» Кемеровским областным клинический наркологическим диспансером, Общественная палата Кемеровской области РЕКОМЕНДУЕТ:
1. Департаментам транспорта и связи, науки и образования, Управлению ГИБДД ГУ МВД России по Кемеровской области:
- на базе ГПОУ «Кемеровский профессионально-технический техникум» организовать учебные занятия «Автотрезвость: вождение и алкоголь несовместимы» в группах работников транспортных предприятий Кемеровской области в рамках ежегодных курсов профессиональной подготовки по 20-часовой программе, предусмотренной Федеральным законом «О безопасности дорожного движения».
2. Департаменту образования и науки Кемеровской области:
- включить в учебные программы подведомственных профессиональных образовательных организаций, ведущих подготовку специалистов автотранспортной сферы, учебного модуля «Автотрезвость: вождение и алкоголь несовместимы при взаимодействии с Кемеровским областным клиническим наркологическим диспансером.
3. Департаменту административных органов Администрации Кемеровской области:

- выйти с предложением о включении социального проекта «Автотрезвость» в государственную программу Кемеровской области «Обеспечение безопасности населения Кузбасса» на 2014-2019 годы» (подпрограмма «Повышение безопасности дорожного движения»).

4. Управлению ГИБДД ГУ МВД России по Кемеровской области
- провести совещание по согласованию планов проекта «Автотрезвость» с руководителями УГИБДД и назначить контактное лицо для обмена информацией по наиболее значимым мероприятиям и акциям (время, место, целевые группы) с Кемеровским областным клиническим наркологическим диспансером;
- поддержать работу волонтеров при сплошных проверках по профилактике ВНС; и в распространении «Памятки для водителя» при выдаче водительских удостоверений.
5. ГБУЗ КО Кемеровский областной клинический наркологический диспансер:
- содействовать руководству ГПОУ «Кемеровский профессионально-технический техникум» в организации на базе учебного заведения опорной площадки проекта «Автотрезвость» по проведению занятий с работниками транспортных предприятий и водителями..
