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       Одним из вопросов безопасности в работе с детьми и подростками является вопрос автоперевозок детских групп.
 В последнее время в Общественную палату Кемеровской области поступают обращения родителей и жителей Кемеровской области, связанные с уменьшением количества поездок детей из-за невозможности организовать автоперевозку детских и подростковых групп.   
Начало летней оздоровительной кампании в Российской Федерации, в том числе и Кузбассе, может оказаться под угрозой срыва. Перевозка детей - дело очень ответственное. К сожалению, сегодня не все транспортные компании относятся к этому серьезно. Но те, кто занимается перевозкой детей профессионально, знают, что эта услуга требует куда большей ответственности и высокой концентрации внимания, чем обычная перевозка граждан. 
Мы обеспокоены тем, что нынешняя летняя оздоровительная кампании совпадает с введением 10-летнего ограничительного периода на эксплуатацию автобусов, пригодных для перевозок детей и школьников. Таковы Правила организованной перевозки группы детей автобусами, утвержденные правительством РФ, которые вступают в силу с 1 июля 2017 г. 
Следствием этого может стать транспортный коллапс, из-за которого возникнут проблемы с доставкой детей к базам отдыха, в санатории и оздоровительные лагеря. Кроме того, окажется затруднительным выезд детей и подростков на профильные смены. Следовательно, возникнут проблемы и с дополнительным образованием детей.
Перевозчики напуганы часто неоправданным ужесточением требований к их работе. Эта тенденция приведет к тому, что с 1 июля проблема доставки детей к местам отдыха ляжет на плечи родителей. К сожалению, не все могут себе это позволить, и дети могут остаться в городах без присмотра работающих родителей.
Помимо недостатка средств на обновление автопарка растет количество ведомственных нормативных актов, регламентирующих перевозки детей. С другой стороны, нет жесткого регламента по транспортировке детей в группе менее восьми человек
[bookmark: _GoBack]В ходе обсуждения данной проблемы возникло убеждение, что все организации, задействованные в перевозке детей, называют причины в рамках своей компетенции, начиная с внесения изменений в федеральное законодательство и заканчивая личным отношением к поднимаемому вопросу. 
В целях эффективного взаимодействия по координации, повышения результативности, качества и безопасности перевозок детей Общественная палата Кемеровской области РЕКОМЕНДУЕТ:
1.	Совету народных депутатов Кемеровской области:
- проанализировать   ситуацию, сложившуюся в Кемеровской области с перевозками детей не только школьными автобусами в учебное время, но и по вопросам, связанным с перевозкой детей на спортивные соревнования, конкурсы, экскурсионное обслуживание в течении календарного года.
 2.  Департаменту образования и науки Кемеровской области:
- своевременно и эффективно решать вопрос о замене изношенного и непрошедшего технический осмотр парка школьных автобусов, с целью недопущения срыва учебного процесса в сельских и труднодоступных территориях.
3. Департаменту социальной защиты населения Кемеровской области:
- провести детальный анализ   экономической целесообразности содержания и эксплуатации, имеющего парка машин. 
4. Управлению ГИБДД Главного управления МВД России по Кемеровской области:
-   систематизировать проверки автобусов на маршруте сотрудниками ГИБДД (не должны иметь массовый характер случаи, когда в каждом населенном пункте на маршруте движения, проводится полный технический осмотр ТС , проверяется вся документация); 
- ввести контрольные вопросы для проверки на линии, каждую проверку согласовывать с ГИБДД по Кемеровской области, за исключением нарушения водителем ПДД во время движения;
- ввести понятие «замена автобуса при технической неисправности возникшей на маршруте»;
-  ежегодно, по итогам года, с целью повышения престижа профессии водителя, популяризации безопасности движения, определять лучшего водителя года, осуществляющего постоянные перевозки детей. 
5. Общественной палате Кемеровской области:
- в сентябре 2017 г. провести расширенное заседание по промежуточному контролю заседания 21 июня 2017 г. «Актуальные вопросы перевозки детей: проблемы и их решения»,  в связи с началом нового учебного года.
На федеральном уровне:
-  разделить понятие - перевозка детей автобусами, на две категории :
а) перевозка детей автобусами по заказу,
б) перевозка детей автобусами на постоянной основе.
- в связи с этим применять ГОСТ Р 51160-98 к категории - перевозка детей автобусами на постоянной основе.
