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Инициаторами проведения круглого стола выступили Общественная палата Кемеровской области и Кемеровская региональная общественная организация «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив» в рамках реализации проекта «Потенциал НКО на развитие Кузбасса», реализуемого с использованием Гранта Президента России на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

В ходе обсуждения участники круглого стола пришли к выводу, что создание и организация работы общественных Советов муниципальных образований – это объективная ситуация, вызов сегодняшнего времени. Общественный совет – образование с участием представителей общественности, имеющее свою внутреннюю формализованную структуру, за ним закрепляются определенные полномочия, и с которым консультируются органы местного самоуправления по вопросам принятия и исполнения решений. 

Общественные советы являются одним из значимых механизмов общественного участия в осуществлении местного самоуправления. Главным отличительным признаком общественных советов является большая вовлеченность граждан в работу руководящих органов, местной представительной или исполнительной власти.
Обязательное участие в деятельности таких советов должны принимать независимые от органов местной власти эксперты и представители заинтересованных общественных организаций.
В 2014 году вступило в силу Распоряжение правительства РФ об утверждении Концепции открытости федеральных органов власти. Концепцию дополняют методические рекомендации по реализации принципов открытости, а также методика мониторинга и оценки открытости федеральных органов исполнительной власти, утверждённые Правительственной комиссией. Для обеспечения простоты и понятности способов реализации принципов в Концепции предусмотрен набор основных механизмов и инструментов. Этот перечень может не только использоваться, но и дополняться на местном уровне.

В 2014 году вступил в действие Федеральный закон «Об основах общественного контроля», который создал правовую базу для этой деятельности, определил ее основные цели и направления. Одна из важнейших задач общественных советов согласно данному закону – осуществлять контроль за деятельностью органов местной власти, а также давать общественную оценку принимаемых ими актов и решений.

Таким образом, основными целями общественного муниципального совета могут быть: объединение и координация усилий жителей муниципального образования, содействие социально-экономическому развитию территории и усилению роли институтов гражданского общества.

Участники круглого стола «Общественные советы в деятельности органов местного самоуправления» РЕКОМЕНДУЮТ:
Департаменту внутренней политики Губернатора Кемеровской области

· Разработать проект методических рекомендаций (по аналогии с Концепцией и методическими рекомендациями Правительства РФ, составляющих Стандарт открытости федеральных органов исполнительной власти), в котором отражались аспекты: выстраивание системы обратной связи с гражданским обществом; внедрение системы внутренней и внешней оценки органов местного самоуправления; отражение общественно значимых результатов, на достижение которых направлена деятельность органов местного самоуправления; доведение до населения информации о работе органов местного самоуправления.

Департаменту инвестиций и стратегического развития Кемеровской области совместно с Ассоциацией «Совет муниципальных образований Кемеровской области»
· Организовать обучение представителей органов местного самоуправления и представителей некоммерческих организаций, работающих в данных территориях  по вопросам осуществления общественного контроля в соответствии с полномочиями, представленными в федеральном и региональном законодательстве.

Муниципальным образованиям Кемеровской области

· Провести анализ общественных советов при органах местного самоуправления для дальнейшей работы по приведению их составов и направлений деятельности в соответствие с законом «Об основах общественного контроля в Российской Федерации».
Общественной палате Кемеровской области совместно с Советом некоммерческих организаций Кузбасса
· Провести встречи в муниципалитетах (муниципальные районы, городские округа) с общественностью и органами местного самоуправления по обсуждению вопросов деятельности общественных Советов. 
· Разработать индикаторы (показатели) по оценке эффективности работы общественных советов при органах местного самоуправления. 

