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РЕКОМЕНДАЦИИ УЧАСТНИКОВ
ОБЩЕСТВЕННЫХ СЛУШАНИЙ 

ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
НА ТЕМУ «ВОПРОСЫ ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОГО
И ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ МОЛОДЕЖИ»

г. Кемерово                                                                         05 мая 2009 года
Участники общественных слушаний на тему «Вопросы духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи» – руководители администрации Кемеровской области и специалисты исполнительных органов государственной власти, депутаты Совета народных депутатов Кемеровской области, члены Общественной палаты, Совета старейшин при Губернаторе Кемеровской области, ректоры, воины-афганцы, преподаватели и председатели студенческих советов вузов, руководители образовательных учреждений, члены областного межведомственного Координационного Совета по патриотическому воспитанию граждан в Кемеровской области, организаторы работы по патриотическому воспитанию, представители Кемеровской и Новокузнецкой епархии Русской православной церкви, правоохранительных органов, некоммерческих организаций, средств массовой информации, отмечая, что  в Кемеровской области ведется значительная работа в этой сфере, вместе с тем, выразили озабоченность существующими проблемами духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи.
По данным социологических исследований, в общественном сознании, и, прежде всего, в молодежной среде, изменилось отношение к таким непреходящим ценностям, как Отечество, верность героическим традициям, память о павших за Родину, долг, честь, достоинство, уважение к историческому прошлому, готовность к самопожертвованию на благо общества и др. Акценты в мировоззрении и психологии многих граждан сместились в сторону индивидуализма, прагматизма, материального обогащения с ярко выраженными эгоистическими, асоциальными и антигуманными проявлениями. 
На практике это выражается в том, что многие представители современной молодежи безответственно относятся к выполнению важнейших гражданских обязанностей, проявляют социальную незрелость и бездуховность, спекулируя при этом, в каждом удобном случае, необходимостью удовлетворения их многочисленных прав. В ближайшее время это может привести к системному кризису в обеспечении национальной и военной безопасности государства вследствие проявления многих, не существовавших ранее угроз.

Для успешного преодоления этой проблемы необходима эффективно функционирующая система гражданско-патриотического и духовно- нравственного воспитания, формирующая высокие духовно-нравственные и социально активные качества, прежде всего, патриотизм, ответственность за положение дел в государстве,  готовность к достойному служению Отечеству, его защите.

Участники слушаний полагают, что в основу патриотического воспитания следует положить систему традиционного духовного воспитания,  учитывающую особую роль православной культуры в истории России, в становлении ее устоев и моральных ценностей. Актуальность такого подхода отражена в Концепции национальной безопасности Российской Федерации, в которой указывается, что «национальные интересы в области духовной жизни, культуры и науки заключаются в духовном обновлении общества, сохранении его нравственных ценностей, утверждений в обществе идеалов высокой нравственности, патриотизма и гуманизма, развитии многовековых духовных традиций Отечества».
Принимая во внимание государственную значимость воспитания и укрепления патриотических ценностей в современном российском обществе, участники общественных слушаний рекомендуют:
Совету народных депутатов Кемеровской области:

- инициировать разработку и принятие Государственной думой Федерального Собрания Российской Федерации в 2009–2010 годах Федерального закона «О патриотическом и духовно-нравственном воспитании граждан Российской Федерации».
В этом законе надлежит сформулировать стратегические приоритеты в сфере патриотического и духовно-нравственного воспитания, определить систему организации такого воспитания, финансовые и материально-технические источники его обеспечения.
Администрации Кемеровской области:

1. Обратиться в Министерство культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации с предложениями разработать комплекс мер, направленных на:

- разработку и реализацию долгосрочных планов по производству и выпуску в прокат кино- и видеофильмов, печатной продукции, радиопрограмм по истории России, ее культуры, государственности, воспитывающих любовь к Отечеству, популяризирующих героизм, мужество, честь, самоотверженность российских граждан в служении Отечеству;

- компенсацию средствам массовой информации затрат на широкомасштабное размещение информации патриотической направленности и социальной рекламы;

- привлечение ресурса средств массовой информации, финансируемых из соответствующих бюджетов, для выпуска материалов гражданско-патриотической и духовно-нравственной направленности. Выпуск таких материалов должен стать приоритетным направлением их деятельности;

- привлечение творческого потенциала журналистов, писателей, кинематографистов для расширения производства кино- и видеофильмов, постановке спектаклей, направленных на патриотическое воспитание граждан с учетом особенностей истории и культуры многонационального народа России и конкретного региона, рассчитанных на различные возрастные группы граждан;

2. Рассмотреть возможность создания в 2009-2010 годах региональных телепрограмм патриотического воспитания, цикла телепередач и печатных публикаций, посвященных победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, дням воинской славы и памятным датам России, историческим боевым и трудовым событиям каждого региона, с целью формирования патриотического отношения граждан к своему государству;
Департаменту образования и науки Кемеровской области:

- обратить особое внимание на организацию и качество работы по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию в высших и среднеспециальных учебных заведениях:

- активно внедрять апробированные на практике инновационные разработки в области теории и методики воспитательной работы в высших и средних профессиональных учебных заведениях;

- обеспечить подготовку и выпуск специальной литературы по этой теме, усилить роль музеев ВУЗов. Организовать систему кураторства в патриотическом воспитании;

- определить образовательные и научные учреждения, на базе которых может и должна осуществляться практико-ориентированная подготовка и переподготовка организаторов и специалистов по вопросам патриотического воспитания на региональном и муниципальном уровнях;

- обратить особое внимание на недопустимость снижения качества преподавания гуманитарных дисциплин – русского языка, отечественной истории, обществознания, художественной культуры, искажения положительных образов выдающихся деятелей и героев Отечества. При изучении гуманитарных предметов в большей степени учитывать значимость духовных традиций российского общества.

- организовать областной конкурс на разработку программ, учебников и пособий нового поколения, а также повышение квалификации и переподготовку педагогических кадров;

- провести научно-практические конференции в области гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания;
- определить ВУЗы, на базе которых будет осуществляться на постоянной основе подготовка и переподготовка специалистов патриотического воспитания в Кемеровской области;
- организовать издание методической и учебной литературы, обобщить творческий опыт педагогов из различных регионов страны и изучить отечественное педагогическое наследие в целях совершенствования вузовских учебных планов и программ;
- шире использовать воспитательный потенциал музеев образовательных учреждений;

- принять конкретные меры по развитию и поддержке движения постов № 1, поискового движения в районах и городах Кемеровской области;

- разработать и утвердить единую комплексную просветительскую программу патриотической направленности для всех возрастных категорий молодежи, которая включала бы в себя  издания книг, выпуск материалов на аудио- и видеоносителях под общим названием «Доблесть, Честь и Слава родной земли», издание учебников для начальных классов по истории родного края, проведение конкурсов, фестивалей, детских туристических маршрутов, эстафет школьных музеев и др.
Муниципальным образованиям Кемеровской области:
- принять долгосрочные программы по гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию граждан, скоординировав их  с целевыми программами своих субъектов Федерации, а также действующей государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 годы» и разрабатываемой государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы».

- разработать и утвердить нормативно-правовые акты, регулирующие правоотношения в области патриотического воспитания граждан;
- активизировать работу по созданию межведомственных координационных советов по гражданско-патриотическому и духовно- нравственному воспитанию в системе исполнительной власти;

- рассмотреть вопрос о введении в штатные расписания образовательных учреждений всех видов и типов должности ответственных за работу по гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию;
- активизировать работу по созданию научно-практических структур (центров) для создания новых моделей научно-методического  обеспечения, по проведению мониторинга состояния, распространения и адаптации передового опыта, разработки и апробации качественно новых подходов в системе гражданско-патриотического воспитания.
Кемеровскому областному совету Российского оборонно-спортивного технического общества (РОСТО) совместно с военным комиссариатом Кемеровской области:

- оказывать помощь военно-патриотическим клубам и объединениям в формировании необходимой материально-технической  базы для его успешного выполнения;

- обратиться к командованию воинских частей, соединений, других формирований с просьбой регулярно проводить для воспитанников военно-патриотических клубов и объединений, готовящихся к военной службе, учебные боевые стрельбы (не менее 2 раз в год), знакомство с военной и специальной  техникой, а также другие мероприятия;

- разработать систему материального стимулирования труда руководителей и инструкторско-преподавательского состава военно-патриотических клубов и объединений, действующих в системе допризывной подготовки;

- ежегодно проводить методические и учебно-тренировочные сборы и семинары для руководителей и преподавательского состава военно-патриотических клубов и объединений с целью повышения их квалификации;

- поддержать развитие системы клубов традиционной воинской культуры, объединяющих в педагогическом подходе военно-прикладные, традиционно-культурные и духовно-нравственные направления в воспитательной работе с молодежью;

- обратиться к руководству высших военных учебных заведений Сибирского военного округа с просьбой об оказании помощи военно-патриотическим клубам и объединениям (по их заявкам) в организации и проведении военно-полевых лагерей, сборов, профильных смен с обеспечением мероприятий офицерами и курсантами в качестве командиров учебных подразделений.
- обратить  особое внимание на развитие духовно-нравственного  образования.

Соглашаясь с положением Закона РФ «О свободе совести и религиозных объединениях», признающим особую роль православия в истории России, в становлении и развитии ее духовности и культуры, участники слушаний считают, что учащиеся российских школ, независимо от национальности и религиозных верований, имеют право на получение знаний о духовной культуре. При этом необходимое внимание следует уделять как православной культуре, так и иным традиционным для России  религиозным культурам: исламу, буддизму, иудаизму, составляющим неотъемлемую часть исторического наследия народов России; 

Участники слушаний уверены, что вышеназванные меры помогут обеспечить  благоприятные условия для формирования духовно- нравственного потенциала личности, воспитания высокой гражданственности и патриотизма на благо нашего Отечества, возрождения России как великой державы.

