Рекомендации

участников круглого стола Общественной палаты Кемеровской области 
на тему «Машиностроительный комплекс Кузбасса. 
Проблемы и пути развития»

3 апреля 2013 года                                                                                        г. Кемерово

     Стратегия социально-экономического развития Сибири до 2020 года предусматривает существенный рост инновационной активности в машиностроительной отрасли. Принята и реализуется программа «Сибирское машиностроение», которая предусматривает меры правового обеспечения отрасли, глубокую диверсификацию, загрузку мощностей, модернизацию и выпуск инновационной продукции. 

     Кемеровская область участвует в данной программе в блоке «Производство оборудования для угольной промышленности», так как именно эта отрасль является основой экономического развития региона. Однако удельный вес использования в угольной отрасли продукции отечественного машиностроения составляет не более 20 %, а доля регионального машиностроения – еще меньше. Инновационная активность составляет не более 5 %. Почти вся угольная отрасль Кузбасса все больше становится технологически зависимой от импорта. 
     В настоящее время машиностроение характеризуется большой фондоемкостью, капиталоемкостью и трудоемкостью продукции. Конструктивно-технологическая сложность продукции машиностроения требует разнообразной по профессиям и высококвалифицированной рабочей силы. Особенно острый дефицит предприятия испытывают в современных инженерно-конструкторских кадрах, в рабочих высокой квалификации.

     Приходится констатировать, что машиностроение в Кемеровской области пока еще остается в основном сервисно-ремонтным комплексом. Кроме того, слабо используется потенциал кузбасских учебных заведений в подготовке квалифицированных кадрах для машиностроительной отрасли.

     В целях укрепления и развития конкурентоспособности продукции машиностроения в области создана Ассоциация машиностроителей Кузбасса, в рамках которой действует Совет по техническому содействию.

     Только консолидация усилий власти, промышленного менеджмента, науки, общественных формирований и гражданского общества может способствовать инновационному развитию и переходу от рыночной экономики к высоким технологиям и интеллектуальным ресурсам. В этой связи участники круглого стола рекомендуют:

Совету народных депутатов Кемеровской области:
     Рассмотреть возможность разработки нормативно-правовых актов, предусматривающих меры стимулирования разработки и внедрения новейших технологий в машиностроительном комплексе Кузбасса, меры поддержки развития машиностроения Кузбасса, в том числе за счет налоговых льгот, тарифной политики на энергоносители и железнодорожные перевозки, а также эффективной кредитной политики.

Администрации Кемеровской области:

     При подписании соглашений о сотрудничестве с собственниками крупных компаний включать одним из условий соглашений размещение заказов на машиностроительных предприятиях региона на изготовление машин, оборудования и комплектующих к ним, аналоги которых выпускаются или могут выпускаться взамен зарубежных.
Департаменту промышленности, торговли и предпринимательства Кемеровской области:
     1. Совместно с Департаментом угольной промышленности и энергетики Кемеровской области, Ассоциацией машиностроителей Кузбасса и учеными Кемеровского научного центра СО РАН разработать целевую программу развития машиностроительного комплекса по производству оборудования для предприятий угольной промышленности для обеспечения долгосрочной программы развития угольной отрасли Кузбасса.
     2. Включить в практику работы по профориентации средних общеобразовательных и специализированных учреждений проведение экскурсий по предприятиям машиностроения.

Департаменту образования и науки Кемеровской области:

     Совместно с профильными высшими учебными заведениями, собственниками машиностроительных предприятий разработать целевую программу подготовки инженерных кадров и специалистов для машиностроительного комплекса в соответствии с требованиями государственных образовательных стандартов. 
Ассоциации машиностроителей Кузбасса:

     На базе одного из машиностроительных предприятий организовать курсы подготовки высококвалифицированных рабочих кадров с долевым участием всех заинтересованных предприятий.

Общественной палате Кемеровской области:

     Обратиться в Общественную палату РФ с предложением поддержать решение участников круглого стола и обратиться в Правительство РФ по вопросу снижения процентных ставок по кредитам для предприятий машиностроения, реализующих инновационные проекты.
Средствам массовой информации:

     Подготовить цикл передач, направленных на пропаганду рабочих профессий.
