Рекомендации
 круглого стола Общественной палаты Кемеровской области на тему: «Проблемы и состояние зеленых насаждений в Кемеровской области. Сохранение Соснового бора на территории города Кемерово»
11 февраля 2014 года                                                                                       г. Кемерово

Существующее состояние уникального лесного массива Соснового бора, расположенного в Рудничном районе города Кемерово, вызывает обеспокоенность общественности. 
Основными угрозами для бора являются: ненадлежащий уход за зелеными насаждениями, отсутствие зонирования территории для сохранения бора и развития рекреации, а также открытый доступ автомобильного транспорта на территорию бора и связанное с этим  загрязнение и захламление лесных насаждений. Большая часть бора прорезана несанкционированными дорогами, тропами. Отсутствие ухода приводит к преждевременному старению сосны и её гибели. Образование несанкционированных свалок и кострищ приводит к разрушению травяного покрова. Кроме того, имеют место попытки приватизировать отдельные участки бора бизнес-структурами и занять территорию бора под размещение коттеджей, промышленных объектов, кафе, ресторанов и т.д.  
Между тем, Сосновый бор является не только украшением города, но имеет большое бальнеологическое, рекреационное и культурное значение для горожан. 
Вопрос об экологическом состоянии Соснового бора рассматривался на круглом столе Общественной палаты Кемеровской области в апреле 2012 года. Однако до сих пор не решены главные вопросы, связанные с сохранением этого природно-культурного объекта города Кемерово. Наблюдается постоянное противостояние общественных экологических организаций, выступающих за его сохранение, и представителей бизнеса, отстаивающих идею освоения его как культурной площадки со строительством предприятий общественного питания, досуга и отдыха. 
За прошедшие два года экологическое состояние бора только ухудшилось. Меры, предпринимаемые администрацией города для регулирования потока автомобилей на территории бора, попытки по ограничению передачи отдельных участков бора под строительство, не принесли ощутимых результатов, их оказалось недостаточно для сохранения лесного массива.

Ученые, специалисты, представители общественных организаций считают, что эффективным способом сохранения уникального лесного массива является создание на его территории особо охраняемой природной территории – охраняемого природного ландшафта и определение специализированной организации, способной наладить охрану лесного массива, проводить необходимые лесотехнические мероприятия и организовать досуг граждан. Обоснование для создания охраняемого природного ландшафта  разработано ООО «Кузбасский ботанический сад». 
Обсудив весь комплекс проблем, связанных с сохранением Соснового бора, участники круглого стола рекомендуют:

Совету народных депутатов города Кемерово:

Ускорить рассмотрение вопроса  о придании Сосновому бору, расположенному в Рудничном районе города Кемерово, статуса особо охраняемой природной территории – охраняемого природного ландшафта. 
Администрации города Кемерово:
1. Определить специализированную организацию по управлению особо охраняемой природной территорией – охраняемым природным ландшафтом «Сосновый бор».
2. Принять действенные меры для запрета въезда автотранспорта на территорию Соснового бора.
3. Не допускать проведения строительных работ, а также сплошных рубок для строительства линий электропередач, линий связи, трубопроводов и других линейных объектов на территории Соснового бора.  
Общественной палате Кемеровской области:
Проводить мониторинги экологического состояния особо охраняемых природных территорий Кемеровской области, взяв под особый контроль мероприятия по  эффективному сохранению Соснового бора. 
Средствам массовой информации: 
На постоянной основе организовать выпуск информационных передач и рубрик, рассказывающих о природоохранных акциях, о бережном отношении к окружающей среде, уделив особое внимание охране природы Соснового бора.
