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РЕКОМЕНДАЦИИ 
круглого стола Общественной палаты Кемеровской области на тему: 
«Профилактика употребления психоактивных веществ среди подростков 
и молодежи в сфере образования»

	г. Кемерово
	15 февраля 2010 года 


     На сегодняшний день в Кузбассе, как и в целом в России, уровень потребления психоактивных веществ среди населения, в т.ч. среди подростков и молодежи, остается на высоком уровне.

     Для решения этой проблемы распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.12.2009 № 2128-р была одобрена Концепция реализации государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации на период до 2020 года и в соответствии с решением Совета Безопасности Российской Федерации от 08.09.2009 Государственным антинаркотическим комитетом был подготовлен Проект Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации. Данные документы определяют цели, задачи и механизмы реализации государственной политики по снижению масштабов злоупотребления психоактивными веществами и профилактике алкоголизма, наркомании, токсикомании и тем самым улучшению демографической ситуации в стране, увеличению продолжительности жизни населения, сокращению уровня смертности, формированию стимулов к здоровому образу жизни.
     В Кемеровской области в рамках реализации вышеназванных документов по инициативе Губернатора был принят Закон от 28.01.2010 № 10-ОЗ «О запрете оборота отдельных видов курительных и некурительных изделий», предусматривающий административную ответственность лиц, изготовляющих, распространяющих и использующих курительные и некурительные изделия, а также начата разработка областной антиалкогольной программы, выполнение которых позволит существенно уменьшить масштабы употребления психоактивных веществ среди населения региона.
     Общественность Кузбасса, в свою очередь, не может оставить проблему алкоголизации и наркотизации подростков и молодежи без внимания. Всем представителям гражданского общества необходимо включиться в борьбу с пагубными привычками, так как они не только представляют серьезную угрозу здоровью нации, но и способствуют общему моральному растлению, ухудшению демографической ситуации, усугублению криминогенной обстановки и влекут за собой ряд других социально важных проблем, которые, в конечном счете, могут привести к гибели нации.
     Обсудив многочисленные аспекты организации профилактической работы в образовательных учреждениях Кемеровской области, участники круглого стола РЕКОМЕНДУЮТ:

1. Общественным организациям Кемеровской области:
     Включиться в борьбу с распространением психоактивных веществ посредством широкой пропаганды здорового образа жизни, социальной ответственности и созидательных ценностей.
2. Совету народных депутатов Кемеровской области:

    Ускорить принятие проекта закона Кемеровской области  «О профилактике наркомании в Кемеровской области».

3. Департаменту образования и науки Кемеровской области:
· Регулярно проводить в образовательных учреждениях Кемеровской области и учреждениях интернатного типа профилактические беседы и тренинги с учащимися средних и старших классов.
· Разработать и внедрить в высших учебных заведениях Кемеровской области систему факультативов по подготовке будущих специалистов, занятых работой с детьми и подростками, основам первичной профилактики наркомании.

· Возродить молодежные движения и кружки технической и военно-патриотической направленности в образовательных учреждениях области.

· В программах профилактики наркомании среди учащихся образовательных учреждений области предусмотреть обязательную работу с родителями.

4. Управлению Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков России по Кемеровской области:

     Ужесточить контроль за исполнением законов о запрете распространения наркотических веществ и о профилактике наркомании.
5. Муниципальным образованиям:
· Активизировать работу с семьями в целях налаживания системной профилактики среди подростков и молодежи и повышения ее эффективности.

· Ввести контроль за деятельностью ночных клубов для предупреждения распространения в них психоактивных веществ.

6. Областному психолого-валеологическому центру:
     Разработать и предоставить в департамент образования и науки Кемеровской области методику работы с семьями по профилактике наркомании среди детей и подростков для внедрения ее в практическую деятельность специалистами органов образования.
