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РЕКОМЕНДАЦИИ

участников круглого стола Общественной палаты Кемеровской области на тему: «Совет общественности Кузбасса: 
площадка переговорного процесса»
г. Кемерово                                                                               19 апреля 2012 года

Развитие демократии и реального вовлечения граждан в управление общественными процессами является эффективным способом повышения качества жизни населения, выступает фактором воспитания патриотизма граждан и способствует снижению уровня социальной напряженности. Однако в настоящий момент в Кузбассе, как и в России в целом актуальность личного участия гражданина в тех или иных формах общественной деятельности, например, в политике или в трудовой сфере, невысока. При этом общественные советы представляют собой один из важнейших механизмов обеспечения взаимодействия власти и общества, гражданского контроля. 

Роль общественных институтов,  опирающихся на стратегии и процедуры, которые не только делают возможным, но и требуют гражданского участия во всех аспектах и на всех уровнях управления повышается. Одним из таких общественных институтов в Кемеровской области являлся Совет общественности Кузбасса – площадка конструктивного диалога с органами государственной власти Кемеровской области
На протяжении всего периода деятельности Совет общественности Кузбасса способствовал развитию гражданского общества в Кемеровской области. Мероприятия, проводимые Советом, были направлены на формирование механизмов социального партнерства органов государственной власти и общественных объединений региона. 

Совет общественности объединил в своих рядах наиболее инициативные общественные объединения, которые берут на себя ответственность за решение социальных проблем своих целевых групп и умеют устанавливать эффективное взаимодействие с органами государственного управления и местного самоуправления. 

На площадке Совета общественности Кузбасса рассматривались различные вопросы развития некоммерческого сектора. Это обусловлено тем, что НКО, владея социальными технологиями, смогли вовлечь в процесс обсуждения свои целевые группы и мотивировать их на принятие ответственности за качество жизни своих сообществ и участие в управлении социально общественными процессами.

Участники круглого стола пришли к единому мнению, что  обновленный Совет общественности должен стать носителем идеологии гражданского общества в Кемеровской области, и в этой связи рекомендуют:
1. Для обеспечения широкого гражданского участия представителей некоммерческого сектора в подготовке региональных программ и в реализации государственной политики развития гражданского общества продолжить работу диалоговой площадки – Совет общественности Кузбасса.
2. Переименовать Совет общественности Кузбасса в Общественный совет некоммерческих организаций Кузбасса.
3. Создать рабочую группу по разработке Положения об  Общественном совете некоммерческих организаций Кузбасса.
4. Привлечь к работе в Совете широкий круг некоммерческих организаций Кемеровской области.
5. Предложить Администрации Кемеровской области совместно с Общественной палатой Кемеровской области рассмотреть вопрос о назначении курирующего органа Совета: департамента внутренней политики Губернатора Кемеровской области или комиссии по вопросам развития гражданского общества Общественной палаты Кемеровской области.

