Рекомендации
участников круглого стола Общественной палаты Кемеровской области 

на тему «Экологическое состояние лесов Кузбасса»

28 марта 2013 года                                                                                                  г. Кемерово

     Леса имеют огромное значение для жизни человека. Среди многочисленных  полезностей леса  наиболее важная  – экологическая, сохранение среды обитания человека.

     Кузбасс – один из самых индустриальных регионов России: здесь развиты горнодобывающая отрасль, черная и цветная металлургия, химическая промышленность. Интенсивно развивается сельское хозяйство. Развитие промышленности и сельского хозяйства имеет негативное воздействие на лес. 

     Кемеровская область на 61% покрыта лесом, общая площадь лесов – 6240 тыс. га. Средняя лесистость области составляет 57,4%, при этом лесная отрасль практически не развита.

     Экологические проблемы Кузбасских лесов неоднократно обсуждались органами законодательной и исполнительной власти, представителями науки и общественности. Прежде всего – это усыхание пихтовых лесов на площади близкой к миллиону гектаров, развитие болезней и вредителей, постоянные весенние и осенние палы, которые видоизменяют структуру лесостепных лесов, уничтожение лесных насаждений горнодобывающими предприятиями, сложности во взаимоотношении предприятий и департамента лесного комплекса, проблема организации мониторинга естественных липовых лесов, являющихся уникальными для всей Сибири.
     Вопросы как сохранить леса Кузбасса, как рационально использовать лесные богатства, какие первоочередные мероприятия должны осуществляться для сохранения экологических функций леса  во многом остаются не решенными. 
     В связи с этим, участники круглого стола рекомендуют:
Совету народных депутатов Кемеровской области:
     Выйти с законодательной инициативой в Государственную Думу Федерального Собрания РФ:
     - дополнить Лесной Кодекс РФ положением о введении повышающих коэффициентов за нарушение правил аренды лесных участков;

     -  ускорить принятие федерального закона «О рекультивации».

Администрации Кемеровской области:
     1. Рассмотреть вопрос о статусе лесов, находящихся в горных отводах предприятий и на территории городских поселений.

     2. Рассмотреть вопрос о создании центра защиты леса при департаменте лесного комплекса Кемеровской области.

     3. Рассмотреть вопрос о создании научной сводки «Растительность Кемеровской области» с привлечением к работе ведущих ботаников Сибири.
     4. Продолжить работы по биологическому мониторингу естественных насаждений липы сибирской.
     5. Провести фитопатологическое обследование лесов Кузбасса.

Общественной палате Кемеровской области:
     Организовать рабочую группу по подготовке общественных слушаний Общественной палаты Кемеровской области по экологическому состоянию лесов Кузбасса.
