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Высокий уровень загрязнения окружающей среды, объем вредных веществ, выбрасываемых в атмосферу, качество питьевой воды, состояние санитарно-защитных зон, сброс промышленных, хозяйственно-бытовых и ливневых сточных вод без очистки, не утилизированные отходы закрытых предприятий, нарушенные земли, тысячи гектаров вырубленного леса – все это лишь малая часть проблем, вызывающих глубокую тревогу общественности Кузбасса.

Накопленный экологический ущерб и бурное развитие промышленности Кузбасса за последние десятилетия неизбежно ведут к  увеличению техногенной нагрузки на окружающую среду.
Участники слушаний отмечают, что систематичность и планомерность работы в сфере экологии позволили органам исполнительной власти области реализовать ряд значимых для области проектов. Это «Концепция экологической политики Кемеровской области», направленная на снижение негативного воздействия на окружающую среду и сохранение здоровья населения. А также Программа «Оценка экологической емкости природной среды Кемеровской области с учетом перспективы развития угольной промышленности до 2020 г. в структуре производительных сил области», показывающая возможность пределов увеличения техногенной нагрузки на природную среду нашего региона.
Концептуальный для области характер разработанных документов должен стать основой для дальнейшего развития нормативного регулирования в сфере экологии и грамотных управленческих решений, целью которых должно быть восстановление причиненного экологии области и здоровью населения региона ущерба.

Достижению указанных целей во многом будет способствовать нормативно установленная система экономических механизмов охраны окружающей среды и рационального природопользования, в том числе на базе принципа «загрязнитель платит», а также предоставление финансовых гарантий компенсации ущерба. 

Взаимодействие различных институтов гражданского общества и широкое привлечение общественности к процессам, протекающим в сфере экологии, основанные на открытом доступе к объективной комплексной информации о состоянии природных ресурсов, окружающей среды и ее изменениях должны стать основой для государственной политики области в этой важнейшей сфере общественных отношений.
Рассмотрение вопросов экологии как постоянного направления деятельности Общественной палаты области, широкое освещение, рассмотрение вопросов по конкретным направлениям (рекультивация земель, ТБО, вода, воздух) создаст условия для серьезного изучения вопроса и нахождения оптимальных путей его решения на стыке различных общественных отношений, при соблюдении основного принципа баланса интересов экономики и экологии Кемеровской области. 
Исходя из вышеизложенного, участники слушаний рекомендуют: 
1. Общественной палате Кемеровской области:

- ввести в практику работы регулярные, в том числе выездные на территории области, слушания вопросов экологической сферы;

- обеспечивать привлечение к участию в общественных слушаниях более широкие слои гражданского общества;
- сформировать постоянно действующую рабочую группу с участием специалистов и экологов, ученых, общественных организаций для осуществления общественного экологического контроля.

 - вынести в качестве темы очередных общественных слушаний в сфере экологии проблематику утилизации твердых бытовых отходов.  

2. Органам государственной власти Кемеровской области и муниципальным образованиям:

-  шире привлекать общественность к обсуждению и решению экологических проблем).
- рассмотреть вопрос о разработке законодательства, направленного на практическое внедрение и применение  Программы «Оценка экологической емкости природной среды Кемеровской области с учетом перспективы развития угольной промышленности до 2020 г. в структуре производительных сил области»;
- осуществить разработку и обеспечить бюджетное финансирование Программы оснащения и реализации регионального экологического мониторинга;

 - рассмотреть вопрос о выделении грантов за счет средств областного и городских бюджетов на поддержку общественных экологических инициатив;
- осуществить разработку нормативно-правовых актов, регулирующих порядок  контроля за исполнением процедуры ОВОС;
- усилить контроль за поэтапным переводом общественного транспорта на двигатели, работающие на электричестве, газе;
- разработать комплекс мер, направленных на создание новых производств переработки отходов производства и потребления;
- осуществить разработку нормативных актов, направленных на реализацию положений федерального природоохранного законодательства;

- рассмотреть вопрос о принятии мер, направленных на запрещение использования автомобилей, не имеющих дожигателей отработанных газов;
- изучить опыт г. Новокузнецка по организации социально-гигиенического мониторинга (СГМ) среды обитания и общественного здоровья с целью адаптации и внедрения АСИ «СГМ» в городах области.

3. Отделу (инспекции) Кемеровского государственного надзора по Кемеровской области Сибирского межрегионального территориального управления Ростехрегулирования:

-    усилить контроль за качеством бензина и дизельного топлива, в том числе и на наличие свинца;

- не допускать использование на территории Кемеровской области этилированных марок бензина.
4. Собственникам и руководителям предприятий:

- ввести в практику работы инвентаризацию основных фондов на предмет соответствия установленным экологическим стандартам;

- рассмотреть вопрос о приобретении средств автоматического контроля и регистрации загрязняющих веществ на источниках выбросов и сбросов;
- осуществить страхование возможного экологического ущерба причиненного в результате деятельности промышленных предприятий; 
- на предприятиях, оказывающих неблагоприятное воздействие на окружающую среду, оснащать санитарные и экологические лаборатории современным мониторинговым оборудованием, осуществлять регулярный производственный экологический контроль по всем средам (воздух, вода, почвы); по результатам производственного экологического контроля готовить ежегодные доклады для информирования общественности.
5. Совету Общественной палаты Кемеровской области обратиться в Общественную палату Российской Федерации и Государственную Думу РФ с просьбой рассмотреть вопрос:

- о разработке механизма реализации закона РФ «О порядке переселения населения из санитарно-защитных зон предприятия».
6. Средствам массовой информации – периодически освещать информацию о реализации мероприятий экологической политики в регионе.
