Резолюция участников совместного заседания Комиссии по вопросам образования и науки и Комиссии по вопросам экономического развития и предпринимательства Общественной палаты Кемеровской области

г. Кемерово                                                                                                        18.04.2007

Признавая одной из наиболее важных и актуальных задач обеспечение кадрами экономики Кузбасса, участники совместного заседания Комиссии по вопросам образования и Комиссии по вопросам экономического развития и предпринимательства Общественной палаты Кемеровской области отмечают, что в области имеется научный и кадровый потенциал для подготовки и переподготовки специалистов и рабочих кадров.
Вместе с тем, уже сегодня имеется значительный дефицит кадров практически во всех отраслях реального сектора экономики. Из-за недостаточного внимания работодателей к подготовке кадровых ресурсов по многим специальностям существует дисбаланс между потребностями рынка труда и рынка образовательных услуг. Устаревшая материально-техническая база, значительный износ оборудования учебных заведений не способствуют повышению конкурентоспособности кадров. В тоже время рынок труда перенасыщен некоторыми видами гуманитарных специальностей - юристов, экономистов, бухгалтеров, тогда как не хватает специалистов технических специальностей. Качество подготовки специалистов зачастую не соответствует современным требованиям, в зачаточном состоянии практика долгосрочного социального партнерства между работодателями и образовательными учреждениями.
В этой связи участники совместного заседания Комиссий считают необходимым:

1. Обратиться в Департамент образования и науки Администрации Кемеровской области:

- по созданию специальной организационной структуры или наделение  существующих структур полномочиями по формированию и мониторингу ежегодного прогноза и заказа подготовки специалистов по отраслям экономики; 

- по разработке комплексной целевой программы подготовки кадров с внедрением непрерывного цикла обучения, переобучения и практики, а также финансовой поддержки молодых специалистов в течение первых двух лет работы на предприятии;
- по организации независимой структуры оценки качества подготовки специалистов для отраслей промышленности с включением в ее состав представителей объединений работодателей;

2. Учитывать при заключении 3-х стороннего «Кузбасского соглашения» между Федерацией профсоюзных организаций Кузбасса, Администрацией Кемеровской области и работодателями Кемеровской области включение в обязательство работодателей при заключении отраслевых, территориальных, коллективных договоров вопросы по организации профориентационнной деятельности с молодежью, заключение долгосрочных договоров на подготовку специалистов и рабочих кадров для повышения их конкурентоспособности;

3. Обратиться в Общественную палату Российской Федерации об инициировании разработки на уровне Правительства РФ программы «Национальные трудовые ресурсы»;

4. В средствах массовой информации:

 - шире пропагандировать престиж рабочей профессии, необходимых специальностей, информацию о предприятиях, условиях работы, социальных гарантиях и передовой опыт работы по социальному партнерству;
- информировать различные категории населения по вопросам профессиональной ориентации, рынка образовательных услуг, содействия трудоустройству молодежи.
