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участников общественных слушаний «Экологическая безопасность Кузбасса. Проблемы биологической рекультивации отвалов 

предприятий угольной промышленности»
25 ноября 2008 года                                                                                  г. Кемерово
Кузнецкий бассейн  является  крупнейшим  в России,  как по количеству  запасов  угля, так  и по  добыче. 

К 2020 году планируется  увеличить объем добычи угля по сравнению с 2006 годом на 43%. Общий объем добычи угля составит 250 млн. тонн в год. И если уже сейчас на поверхность извлекается более миллиарда тонн породы, то с увеличением объемов добычи площадь отвалов отработанных пород увеличится на 20% и достигнет 120-150 тыс. га.

Увеличение площади отвалов неизбежно влечет за собой  изменение ландшафтов, процессы эрозии и нарушение почвенного покрова, загрязнение воздушного бассейна, загрязнение воды, обеднение биологического разнообразия.
Загрязнение окружающей среды и изменение экологических параметров имеет медленный, аккумулятивный эффект неблагоприятных последствий для здоровья человека.

Характерными показателями состояния  населения, проживающего в угледобывающих районах,  являются: увеличение естественной убыли населения; высокий уровень  врожденных аномалий; повышенный фон онкологических заболеваний, нервных и профессиональных заболеваний, заболеваний кровеносной системы; высокий удельный вес  групп населения, уязвимых к воздействию окружающей среды.

Глубокая обеспокоенность общественности перечисленными проблемами, выраженная в ходе общественных слушаний, показывает остроту вопроса для жизни населения нашего региона.  Участники слушаний считают, что увеличение добычи угля не может осуществляться  без должного внимания к последствиям деятельности угледобывающих производств, восстановления ущерба причиненного окружающей природной среде.

Одним из способов  восстановления разрушенных экосистем, сохранения биологического разнообразия и увеличения экологической емкости территории является рекультивация нарушенных земель.
Общественность отмечает имеющийся в Кемеровской области богатый опыт успешной работы в этом направлении. Примером служит взаимодействие администрации Киселевского района с угольными компаниями, который позволяет реализовать проекты по восстановлению нарушенных земель и благоустраивать нарушенные территории несомненно требует изучения и внедрения в других угледобывающих районах.

Тем не менее, многие вопросы не находят практического решения. Это касается и проведения геоэкологической оценки состояния окружающей среды, и возможности развития добычи угля в наиболее экологически неблагоприятных угледобывающих районах Кузбасса (Восточный угледобывающий район, включающий территории Беловского, Киселевского, Прокопьевского, Новокузнецкого районов). 

Исходя из этого, для улучшения природно-экологических условий проживания населения в угледобывающих районах Кузбасса участники слушаний рекомендует: 

 - Совету народных депутатов Кемеровской области - направить в Государственную Думу РФ обращение о необходимости принятия необходимых законодательных актов, обеспечивающих качественное восстановление нарушенных земель и улучшения экологической обстановки в Кемеровской области;

- Администрации Кемеровской области совместно с Советом народных депутатов - подготовить законодательную инициативу по созданию системы дифференциальной оценки (дифференциальной ренты) стоимости угольных месторождений и залоговых платежей для реабилитации нарушенных земель;

- Администрации Кемеровской области -  оказывать поддержку инновационным проектам, направленных на улучшение окружающей среды и восстановления нарушенных земель, в том числе  на внедрение технологий очистки сточных вод и утилизации илового осадка, переработки его в органическое удобрение пригодное для рекультивации и реабилитации нарушенных земель

- Администрации Кемеровской области совместно с угледобывающими компаниям, высшими учебными заведениями и Кузбасским технопарком - создать систему научно-производственных полигонов по рекультивации и реабилитации нарушенных земель  Кемеровской области;

- Муниципальным образованиям Кемеровской области - учитывать при составлении перспективного планирования социально-экономического развития территорий использование рекультивируемых нарушенных земель;

- Угольным компаниям - более качественно подходить к вопросам проектирования мероприятий по рекультивации нарушенных земель;

- Кемеровскому научному центру  в рамках научных подразделений СО РАН  развивать фундаментальные вопросы восстановления нарушенных экосистем  в результате добыч и угля.

Общественность считает необходимым поддержать региональные инвестиционные проекты, направленные на создание питомника посадочного материала с закрытой корневой системой и прошедшие рассмотрение в технопарке.

