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РЕЗОЛЮЦИЯ

расширенного заседания комиссии по социально – демографической политике, трудовым отношениям и пенсионному обеспечению Общественной палаты Кемеровской области на тему «Обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации» 

г. Кемерово                                                                                          28.10.2008 г.

По состоянию на 1 октября 2008 г. в Кемеровской области проживает 246 718 инвалидов, в том числе 10 895 детей-инвалидов. Это составляет  – 8,5% от общего количества населения Кузбасса

Несмотря на системную и целенаправленную поддержку Администрацией Кемеровской области как самих инвалидов, общественных организаций их объединяющих, проблемы этой группы населения по прежнему носят острый характер.

Недостаток денежных средств на неотложные нужды (приобретение одежды, питание детей), ремонт жилья, отсутствие специализированных жилых помещений, проблемы трудоустройства и профессиональной подготовки и переподготовки – это лишь небольшая часть вопросов, возникающих в жизни людей с ограниченными возможностями.
Эти люди зачастую лишены возможности какого-либо участия в жизни общества. Фактическая изоляция этой группы населения порождает обиду и пессимистический и выжидательный настрой по отношению к жизни.
Участники слушаний констатируют, что вовлечение людей с ограниченными возможностями в активные процессы общественной жизни, их социальная адаптация, являются важным фактором, характеризующим уровень развития гражданского общества любого государства.
Учитывая, что значительная часть кузбассовцев (8,5% от общего числа граждан) нуждается в поддержке,  Общественная палата отмечает необходимость комплексных мер, направленных на решение проблем указанной группы населения.
Исходя из этого, участники слушаний РЕКОМЕНДУЮТ:
1. Широкому кругу общественности – обратить внимание на необходимость активного вовлечения людей с ограниченными возможностями в процессы общественной жизни;  

2. Органам государственной власти федерального и регионального уровней, муниципальным образованиям, общественным организациям, созданным для представительства и защиты прав  инвалидов:

- провести работу, направленную на оптимизацию учета граждан, указанной группы населения области;

- осуществлять мониторинг регионального и федерального законодательства, регулирующего правоотношения с участием инвалидов;

- широко информировать инвалидов о нормативном обеспечении их прав;

- активно вовлекать инвалидов в посильную общественно полезную деятельность;

- принять меры, направленные на формирование  активной жизненной позиции и отказа от иждивенческих настроений

3. Совету народных депутатов Кемеровской области 
- рассмотреть возможность реализации права законодательной инициативы в Государственной Думе России в части отмены системы определения уровня инвалидности на основе степеней трудоспособности и введения системы определения инвалидности на основе группы;

- совместно с Фондом социального страхования принять меры, направленные на подготовку предложений по практической реализации постановления Правительства РФ от 30.11.2005 №708 «Об утверждении правил обеспечения инвалидов собаками-проводниками, включая выплату ежегодной денежной компенсации расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников».
4. Администрации Кемеровской области:
- провести разъяснительную работу среди врачей о современных методах реабилитации инвалидов;

- подготовить план мероприятий по поддержке учебно-производственных предприятий общественных организаций инвалидов;

- принять меры, направленные на практическую реализацию Закона Кемеровской области № 11.02.2003 №106-ОЗ «О порядке квотирования рабочих мест» в части создания рабочих мест для незащищенных категорий граждан;
- совместно с Кемеровской областной организацией ВОС принять меры по созданию системы массового обучения инвалидов по зрению чтению и письму по системе выпуклого точечного шрифта Брайля;
- рассмотреть вопрос об обеспечении учебными пособий для незрячих и слабовидящих детей, издании учебников с увеличенным шрифтом, а также обновления в специализированных школах парка компьютерной техники и оснащения школ стационарными тренажерами;

- совместно с ГТРК «Кузбасс» рассмотреть возможность сопровождения телепередач телетекстом для информированности инвалидов по слуху;

- рассмотреть возможность выделения комитету социальной защиты населения г. Белово автобуса с подъемником.
5. Муниципальным образованиям Кемеровской области:

- по согласованию с общественными организациями инвалидов Кемеровской области установить специализированные знаки, «лежачих полицейских» на пешеходных переходах;
- оказывать содействие общественным организациям инвалидов в аренде помещений с удобными транспортными подходами;

- включить представителей общественных организаций инвалидов в состав комиссий по приемке зданий;

- рассмотреть возможность выделения Кузбасскому региональному отделению Фонда социального страхования помещений подходящих для обслуживания людей с ограниченными возможностями здоровья.
3. Комиссии по социально – демографической политике, трудовым отношениям и пенсионному обеспечению Общественной палате Кемеровской области:
- осуществлять постоянный мониторинг проблем, возникающих в процессе реабилитации, обучения и трудовой деятельности инвалидов;
- организовать постоянно действующую линию связи с общественностью по проблемам инвалидности;
 - совместно с общественными организациями ВОГ, ВОС, ВОИ подготовить предложения по улучшению обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и внести на рассмотрение в Совет народных депутатов Кемеровской области.
