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     В настоящее время, как в нашем регионе, так и в целом в России, существует серьезная проблема углубления и дальнейшего развития духовного кризиса, который опасен, прежде всего, тем, что с ним справиться гораздо сложнее, чем с любыми экономическими трудностями. Последствия девяностых годов, характеризующихся развалом не только страны, но и разрушением культурных традиций и ценностей, до сих пор до конца не удалось ликвидировать. Одно из наиболее страшных последствий – духовная деградация и нравственное разложение населения России. Ощущение вседозволенности глубоко укоренилось в нашем обществе, способствовало формированию новых ценностных ориентиров в молодежной среде, которые на сегодняшний день олицетворяют собой деньги, материальные блага и физические удовольствия. 
     В данной ситуации все большую актуальность приобретает необходимость создания системы духовно-нравственного воспитания для детей и молодежи. Конечно, важную роль в этом вопросе играют религиозные конфессии, ведь именно вера является нравственным ограничителем и духовным стержнем человека. Но духовно-нравственное воспитание – задача не только религиозных лидеров. Это обязанность родителей, воспитателей, учителей, государства и обычных граждан. Поэтому только консолидация усилий власти, общественности, бизнеса, а также широких слоев населения, детальный анализ и обсуждение проблемы с различных сторон могут привести к положительным результатам. Как обществу в целом, так и отдельным гражданам необходимо избавиться от равнодушия и включиться в процесс восстановления традиционной духовной и национальной культуры России, способствовать духовно-нравственному развитию подрастающих поколений и бороться с проявлениями злобы, насилия и безнравственности. 
     Участники общественных слушаний, обсудив различные аспекты духовно-нравственного воспитания детей и молодежи, рассмотрев опыт различных религиозных конфессий в формировании духовности и нравственности, обращаются к общественности Кузбасса, органам исполнительной и законодательной власти и местного самоуправления, религиозным конфессиям и всем неравнодушным гражданам с предложением повсеместно поддерживать инициативы и проекты, направленные на духовное возрождение региона и страны. 
     В свою очередь, для решения многочисленных проблем в духовно-нравственной сфере члены Общественной палаты Кемеровской области рекомендуют:
1. Общественным организациям и религиозным объединениям Кемеровской области:

- ввести в практику работу по проведению просветительских бесед и иных мероприятий в детских домах и школах-интернатах;
- расширять сети воскресных школ, школ духовного воспитания при религиозных организациях.
2. Департаменту образования и науки Кемеровской области:

- инициировать введение в обязательную образовательную программу дошкольных и общеобразовательных учреждений, а также высших учебных заведений уроки религиозного воспитания, учитывая при этом вероисповедание учащихся;
- ускорить создание программы подготовки преподавателей по основам религиозных культур, а также ввести курс религиозного образования в программы повышения квалификации педагогов;
- разработать комплексную программу гражданского воспитания детей с упором на изучение родного края;
- рассмотреть возможность создания религиозных гимназий в Кемеровской области, в том числе, при религиозных учреждениях.

3. Вузам и другим образовательным учреждениям:
- активизировать работу по духовно-нравственному и религиозному воспитанию студентов и учащихся.

4. Органам ЗАГС: 
- при участии представителей религиозных конфессий организовать работу, направленную на укрепление семейных, духовно-нравственных ценностей в молодых семьях и формирование осознанного подхода к созданию и сохранению семьи.
5. Средствам массовой информации:
- усилить пропаганду здорового образа жизни, духовно-нравственных, семейных ценностей и толерантности; 

- акцентировать внимание на социальной рекламе, информирующей о вреде употребления алкоголя и наркотиков, о недопустимости жестокого поведения в отношении других людей.
