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РЕКОМЕНДАЦИИ

участников Пленарного заседания 

Общественной палаты Кемеровской области на тему: 

«Защита детства в Кузбассе. Опыт, проблемы и перспективы»

	г. Кемерово
	12 октября 2010 года


     Защита детства – это вопрос, касающийся каждого гражданина Российской Федерации.

     Несмотря на социально-экономические трудности, в Кузбассе делается многое для поддержания благополучия и защиты интересов подрастающего поколения. Это касается материального положения детей, их образования и здоровья, интеграции в общество детей, попавших в трудную жизненную ситуацию.

     В последние годы в общественном сознании закрепляется понимание, что социальные сироты, безнадзорные и беспризорные дети – это норма существования. Обостряющееся социальное неравенство в отношении детей, нарушение их прав являются серьезным поводом для беспокойства. Особую озабоченность вызывает усугубление на фоне продолжающегося сокращения общей численности населения как в Кемеровской области, так и в России в целом, таких проблем, как ухудшение состояния физического и психического здоровья граждан, широкое распространение асоциального поведения (проституции, наркомании и алкоголизма), распада семейно-брачных отношений, рост детской безнадзорности и беспризорности, сиротства. В реабилитации, адаптации и интеграции в общество нуждаются дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды и дети, находящиеся в социально опасном положении. По-прежнему актуальны проблемы защиты прав материнства и детства, качества образования, доступности медицинской помощи, в том числе высокотехнологичной и специализированной. 

     По состоянию на 1 января 2010 года детское население области составляет 534,6 тыс. человек, что на 1,4 тыс. чел. меньше чем в 2009 году, из них 19 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В органах социальной защиты населения на учете состоит 7,3 тыс. семей, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитываются 13,3 тыс. детей. 

     В области действует 60 учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе 48 детских домов, 2 школы-интерната, 3 детских дома-школы, 7 специальных (коррекционных) школы-интерната, в которых воспитывается 4700 детей-сирот.

     Общественность осознает, что государству ни на федеральном, ни на региональном уровне в одиночку не остановить наметившейся негативной тенденции. Для решения существующих проблем необходима поддержка общественных организаций, бизнеса.

     Общественная палата Кемеровской области уделяет большое внимание вопросам защиты интересов детей и подростков, особенно тех, кто в ней больше всего нуждается. Разработан механизм оперативного реагирования на обращения по проблемам детей, осуществляется контроль за проведением реформы образования, реструктуризацией образовательных учреждений.

     По инициативе Общественной палаты в начале года стартовала акция «Добрые дела не ждут». В рамках акции проводится большая работа с воспитанниками детских домов,  организуются спортивные соревнования,  походы в кино, приобретаются подарки, спортивный инвентарь и т.п. К акции присоединились общественные организации и предприниматели Кузбасса.  
     Однако следует отметить, что, в целом, система гражданского контроля за соблюдением прав детей не сформирована. 
     Обсудив многочисленные вопросы, касающиеся охраны жизни и здоровья детей, процесса формирования личности, духовно-нравственного воспитания и защиты прав детей, участники Пленарного заседания  рекомендуют:

1. Совету народных депутатов Кемеровской области:

- инициировать принятие законов Кемеровской области «О создании ювенальных судов» и «О защите детства в Кемеровской области»;
- выйти с законодательной инициативой по внесению изменений в Закон РФ «Об оказании медицинской помощи» в части приравнивания школьных медицинских работников к первичному медицинскому звену здравоохранения с соответствующими выплатами; 
- выйти с законодательной инициативой о наделении органов опеки и попечительства функцией контроля на этапе следственных мероприятий решениями по делам о преступлениях, связанных с жестоким обращением, насильственными преступлениями в отношении несовершеннолетних;
- выйти с законодательной инициативой по внесению изменений в Закон РФ «Об образовании» в части введения обязательного трудового воспитания в интернатных учреждениях для детей-сирот;

- выйти с законодательной инициативой по внесению изменений в Семейный кодекс РФ в части разрешения родителям, лишенным родительских прав, общаться с детьми; введение «родительских дней» в учреждениях интернатного типа;
- ускорить принятие областного закона «О взаимодействии органов государственной власти с некоммерческими организациями».

2. Администрации Кемеровской области:

- рассмотреть возможность создания департамента по делам семьи администрации Кемеровской области для координирования деятельности всех административных и общественных структур (с обеспечением приоритетов охраны нравственного, духовного и физического здоровья семьи, оказания содействия и помощи нуждающимся семьям; поддержки семей, имеющих активную жизненную позицию, занимающихся общественно полезной деятельностью);

- рассмотреть возможность создания специализированных центров по проблемам семьи, с формированием базы данных по семьям, находящимся в социально-опасном положении и функциями их психолого-педагогического сопровождения;
- совершенствовать механизм реализации законодательных норм в части обеспечения доступности для семей с детьми жилья, качественного образования и здравоохранения;

- включить в состав координационных советов по делам семьи и жилищные комиссии представителей некоммерческих организаций, с целью защиты интересов нуждающихся семей и обеспечения прав детей;
- рассмотреть возможность закрепления медицинских работников общеобразовательных школ, дошкольных учреждений и учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за территориальными медицинскими учреждениями с передачей соответствующего финансирования или внести предложения в Постановление Правительства РФ № 781 от 29.10.2002 о дополнении п. 3.28. перечнем должностей медицинских работников, обслуживающих общеобразовательные школы, дошкольные учреждения и интернатные учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
3. Департаменту образования и науки Кемеровской области:

- разработать целевую программу по развитию дополнительного образования детей, подростков, молодежи, с учетом его доступности для детей из малообеспеченных семей и сирот;

- разработать проект нормативно-правового акта по организации на базе муниципальных общеобразовательных учреждений в воскресные и праздничные дни семейных культурно-образовательных центров;

- распространить опыт работы учреждений г. Ленинска-Кузнецкого по реализации программы «ДРОЗД» во всех муниципальных образованиях области;

- обобщить передовой опыт работы по применению технологий социализации детей из интернатных учреждений для детей-сирот и подготовке их к самостоятельной жизни;
- рассмотреть возможность финансирования «Школ приемных родителей» (Института подготовки приемной семьи) для подготовки приемной семьи с последующей выдачей документа о прохождении обучения;

- рассмотреть возможность введения в учреждениях интернатного типа «родительского дня» для реабилитации кровной семьи воспитанника;

- при разработке программы «Физическая культура» учитывать различные физические возможности детей, устанавливать менее жесткие нормативы и вводить разнообразные формы деятельности;

- совместно с Кемеровским региональным институтом повышения квалификации работников образования разработать программу курсов повышения квалификации для воспитателей и педагогов дошкольных образовательных учреждений по методике духовно-нравственного и патриотического воспитания. Организовать переподготовку и повышение квалификации педагогов дошкольных образовательных учреждений.

4. Департаменту молодежной политики и спорта Кемеровской области:

- популяризовать массовое занятие спортом среди школьников и молодежи. Создавать места для занятия спортом: детские и спортивные площадки, спортивные секции;
- возродить турниры «Кожаный мяч», «Золотая шайба» и др. для детей и молодежи.
5. Координационному Совету по патриотическому воспитанию граждан Кемеровской области:

- совместно с Главным управлением внутренних дел по Кемеровской области, научно-исследовательскими учреждениями проанализировать деятельность современных молодежных субкультур негативной направленности в Кузбассе, их организационные проявления, с последующим представлением в виде справочно-информационного издания для руководителей образовательных учреждений и родительской общественности;

- совместно с социально-психологическим факультетом ГОУ ВПО «Кемеровский государственный университет» инициировать разработку  специальных курсов в рамках подготовки студентов по направлению «Организация работы с молодежью» по патриотическому воспитанию молодежи. Организовать базы практик и методическое обеспечение прохождения практик для студентов специальности «Организация работы с молодежью» социально-психологического факультета ГОУ ВПО «Кемеровский государственный университет»;

- совместно с Департаментом культуры и национальной политики Кемеровской области подготовить информационно-аналитические материалы о состоянии сотрудничества учреждений дополнительного образования Кемеровской области с общественными организациями, средствами массовой информации, родительской общественностью; 

- совместно с Архивным управлением Кемеровской области, Государственным учреждением Кемеровской области «Государственный архив Кемеровской области», Департаментом культуры и национальной политики Кемеровской области, ГУК «Кемеровский областной краеведческий музей» организовать для общеобразовательных учреждений серию передвижных выставок архивных документов об истории Кемеровской области, ее выдающихся жителях, ставших яркими примерами гражданственности и патриотизма.

6. Органам опеки и попечительства, подразделениям правоохранительных органов по делам несовершеннолетних:

- при процедуре формирования списка потенциальных приемных родителей рекомендовать использовать технологию тестирования, в том числе ЦПД для определения возможности граждан заключить договор семейного воспитания.
7. Следственным и судебным органам:

- при рассмотрении дел о преступлениях, связанных с жестоким обращением, насильственными преступлениями в отношении несовершеннолетних  привлекать органы опеки и попечительства в качестве третьих лиц.

8. Органам прокуратуры:

- тщательно рассматривать обоснованность прекращения за примирением сторон  дел, связанных с жестоким обращением,  нанесением вреда здоровью любой тяжести несовершеннолетним.

9. Муниципальным образованиям:

- разработать муниципальные программы работы с учащимися общеобразовательных школ и гимназий в летнее время с опубликованием данных программ в средствах массовой информации для всеобщего доступа.

10.  Кемеровской и Новокузнецкой епархии Русской Православной Церкви, Духовному управлению мусульман Кемеровской области, представителям других религиозных конфессий:
- активнее осваивать Интернет-пространство с целью распространения в доступной форме позитивных духовно-нравственных установок. Провести консультации с региональными информационными порталами для организации форумов, Интернет-блогов, новостных лент.

11. Образовательным учреждениям Кемеровской области:

- ввести в практику регулярные встречи с родителями учащихся по актуальным вопросам воспитания и образования детей.

12. Средствам массовой информации:

- освещать мероприятия и благотворительные акции, направленные на пропаганду здорового образа жизни, духовно-нравственных ценностей среди детей и молодежи, семейных ценностей, благотворительности, развития института усыновления и попечительства;

- создавать семейные каналы, теле- и радиопередачи;

- распространять социальную рекламу, посвященную пропаганде здорового образа жизни и семейных ценностей на бесплатной основе;
- распространять позитивный опыт помощи детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

13.  Общественной палате Кемеровской области и общественным организациям:

- создать рабочую группу по выработке механизмов взаимодействия общественных организаций и государственных структур по защите интересов детей, оказанию поддержки семье; общественного контроля за деятельностью интернатных учреждений для детей-сирот; контроля за соблюдением прав детей.
