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РЕКОМЕНДАЦИИ
          участников круглого стола

Общественной палаты Кемеровской области на тему:
«Об организации образовательно-воспитательного процесса в детских домах г. Кемерово и Кемеровского района и участии общественных организаций в этом процессе»

г. Кемерово                                                                                         25 февраля 2010 года
Участники круглого стола – члены Общественной палаты Кемеровской области, депутаты Совета народных депутатов Кемеровской области, специалисты исполнительных органов государственной власти Кемеровской области, руководители образовательных учреждений, средств массовой информации - отметили, что,  по итогам мониторинга организации образовательно-воспитательного процесса в детских домах г. Кемерово и Кемеровского района, проведенного Общественной палатой Кемеровской области, в Кузбассе в этом направлении ведется значительная работа.  
На сегодняшний день в Кемеровской области функционирует 61 детский дом. В этих учреждениях воспитывается 4867 детей-сирот, в том числе на территории Кемеровского района – 2 учреждения (102 воспитанника) и в г. Кемерово – 5 учреждений (588 воспитанников). Основную тяжесть попечения о детях, оставшихся без родителей, несет государство. Однако есть проблемы, которые государству в одиночку не решить – необходима поддержка широких слоев общественности, бизнеса. 

Как отмечают члены Общественной палаты Кемеровской области, в детских домах Кемеровского района («Колосок», «Ленинградский») особенно остро стоит проблема замкнутости "детдомовского" мира. Получается, что ребенок просто не знает, как общаться с внешним миром. Кроме того, слабо организована досуговая деятельность. Как результат, в этих детских домах имеют место случаи самовольного ухода воспитанников. Безусловно, все эти факторы влияют на то, что вчерашним воспитанникам сложно адаптироваться в современном обществе, трудно найти свое место в жизни. В этой связи, поддержка общественных организаций в решении вышеназванных проблем могла бы послужить стимулом для широкого круга общественности не оставаться равнодушными и помочь детям в преодолении этих препятствий.
В целях консолидации усилий органов власти и общественности в вопросах воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, участники круглого стола рекомендуют:
Общественным организациям Кемеровской области:
- проявлять гражданскую сознательность, привлекать граждан к решению проблем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Совету народных депутатов Кемеровской области:

- рассмотреть возможность внесения изменений в Закон Кемеровской области от 16.03.2001 № 26-ОЗ «Об оплате труда приемных родителей и льготах, предоставляемых приемной семье» в части повышения размера оплаты труда приемным родителям с 2010 года в размере не ниже прожиточного минимума за каждого ребенка, взятого на воспитание в приемную семью;
- законодательно закрепить инициативу Губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева по обеспечению приемных детей одеждой и обувью при выпуске из общеобразовательных учреждений, предусмотрев на эти цели средства в областном бюджете.
Департаменту образования и науки Кемеровской области:
- обобщить и распространить опыт работы:

1) Администрации г. Кемерово по организации работы с приемными семьями в рамках реализации Закона Кемеровской области от 16.03.2001 № 26-ОЗ «Об оплате труда приемных родителей и льготах, предоставляемых приемной семье» и оказанию мер социальной поддержки за счет средств городского бюджета;

2) МОУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Детский дом – школа №1» г.Кемерово;

3) Детских домов г. Москвы и Московской области по работе службы сопровождения приемной семьи;

- создать специализированную службу по оказанию содействия органам опеки и попечительства в подборе кандидатов в приемные семьи;
- воссоединить воспитанников, находящихся в родственных отношениях, в одном учреждении; 
- рассмотреть вопрос о создании системы подготовки семьи к приему ребенка и ребенка к переходу в семью;

 - создать условия для привлечения к работе в детских домах воспитателей мужчин;

 - создать учреждение для воспитанников с девиантным и делинквентным поведением, вернувшихся из специализированных учреждений, в целях создания условий для их усиленной реабилитации и в последующем интеграцией в общество.
Муниципальным образованиям:

- организовать работу по привлечению внимания общественных организаций и бизнеса к проблемам детских домов, расположенных на территории муниципального образования;
- органам опеки и попечительства муниципальных образований более тщательно изучать семьи, в которые отдаются дети, постоянно оказывать этим семьям помощь психолога и социального педагога.
Руководителям детских домов:

- организовать работу по подготовке детей к проживанию в приемной семье;
- создать условия для работы с детьми по подготовке их к жизни в современных условиях, предоставлять больше возможностей для их самореализации;

- создать мастерские для мальчиков, прививать навыки строительно-ремонтных, бытовых работ;

- организовать комнаты труда для девочек, прививать навыки ведения  домашнего хозяйства;

- проводить работу среди воспитанников детских домов, направленную на разъяснение подросткам необходимости получения хорошего и качественного образования.
Общественной палате Кемеровской области:

- продолжить мониторинг образовательно-воспитательной деятельности в детских домах Кемеровской области;
- инициировать работу по привлечению общественных объединений, широких слоев населения к сотрудничеству с детскими домами в направлении трудового, духовно-нравственного, патриотического воспитания.
Участники круглого стола полагают, что вышеназванные меры помогут усовершенствовать образовательно-воспитательную и досуговую деятельность в детских домах Кемеровской области, обеспечат защиту детей от возврата в детские дома опекунскими и приемными семьями, станут важным стимулом для дальнейшей поддержки детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
