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       г. Кемерово, ГЦС «Кузбасс»,
Указом Президента РФ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» № 204 от 7 мая 2018 г. поставлена задача увеличения доли граждан России, систематически занимающихся физической культурой и спортом, до 55 процентов. Для этих целей Правительство планирует расширять сферу деятельности организаций физической культуры и спорта, используя в том числе возможности общественных, коммерческих организаций, активизировать работу государственных организаций физической культуры и спорта. 

В состав государственной программы Кемеровской области «Молодежь, спорт и туризм Кузбасса» на 2014-2021 годы входит пять подпрограмм. 

Две подпрограммы – «Физическая культура и спорт» и «Подготовка спортивного резерва в Кемеровской области» – направлены на реализацию мероприятий в сфере физической культуры и спорта.

В рамках этих документов осуществляется финансирование реализации комплекса мероприятий по развитию физической культуры и спорта на территории Кемеровской области: проведение физкультурных и спортивных мероприятий; финансовое обеспечение деятельности государственных организаций профессионального образования (два училища олимпийского резерва в городах Новокузнецк и Ленинск-Кузнецкий, Прокопьевский техникум физической культуры), государственных учреждений физической культуры и спорта (13 организаций: 10 спортивных школ олимпийского резерва и 3 центра спортивной подготовки); исполнение публичных обязательств по оказанию социальной поддержки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа, обучающимся в государственных организациях профессионального образования физической культуры и спорта Кемеровской области, в виде выплат пособий на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей, обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа одеждой, обувью, мягким инвентарем, единовременным денежным пособием при выпуске из государственных учреждений профессионального образования физической культуры и спорта Кемеровской области и т.д.

Подпрограмма «Подготовка спортивного резерва в Кемеровской области» направлена на обеспечение системного отбора в сборные команды талантливых спортсменов и их качественной подготовки с целью повышения конкурентоспособности кузбасских спортсменов в различных видах спорта, создание предпосылок и условий для дальнейшего устойчивого развития и функционирования системы подготовки спортивного резерва и увеличения числа спортсменов Кемеровской области в составах сборных команд Российской Федерации. 

В рамках указанной подпрограммы осуществляется финансирование на командирование спортсменов и тренеров, приобретение спортивного оборудования и инвентаря, выплата единовременного вознаграждения спортсменам и их тренерам по результатам выступлений на спортивных соревнованиях; выплаты, направленные на государственную поддержку молодых спортсменов, спортсменов, достигших высоких спортивных результатов, тренеров, работников спортивной отрасли и т.д.; оказание государственной (адресной) финансовой поддержки спортивным организациям, осуществляющим подготовку спортивного резерва для сборных команд, закупка спортивного оборудования для специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва и училищ олимпийского резерва и др.
Однако на сегодняшний день спортивные организации, имея нормативно-правовую базу, не всегда получают финансирование в соответствии с реализацией своей деятельности. Отсутствует единая система контроля и определения качества подготовки в частных и государственных спортивных учреждениях, что не только снижает качество услуг, но и говорит об отсутствии гарантии безопасности и здоровья детей и взрослых, получающих эти услуги.
В Общественную палату Кемеровской области поступают обращения родителей детей и подростков, жителей региона на тему доступности и эффективности использования объектов спорта детьми и подростками (в том числе использования школьных стадионов, хоккейных коробок и дворовых спортивных площадок), о проблемах, связанных с перспективой развития физической культуры на территориях муниципальных образований, о финансировании спортивных школ.
Рассмотрев вопросы повестки и предложения участников заседания, Общественная палата Кемеровской области РЕКОМЕНДУЕТ: 
Департаменту молодежной политики и спорта Кемеровской области
- предусмотреть в государственной программе Кемеровской области «Молодежь, спорт и туризм Кузбасса» увеличение расходов для выполнения федеральных стандартов спортивной подготовки и подготовки спортивного резерва;
- провести мониторинг (сравнительный анализ) финансирования, заложенного в государственных программах в сфере физической культуры и спорта регионов Российской Федерации (в частности регионов, входящих в состав СФО) с целью улучшения эффективности финансирования государственной программы Кемеровской области;
- рассмотреть вопрос о формировании единой спортивной интернет-базы для обязательной регистрации всех участников реализации физкультурно-оздоровительной работы с населением Кемеровской области;
- совместно с департаментом охраны здоровья населения Кемеровской области рассмотреть вопрос о возможности создания межведомственной комиссии для разрешения вопросов оформления медицинских заключений для спортивной подготовки.
Главам муниципальных образований
- провести мониторинг эффективности использования спортивных сооружений, расположенных на территории муниципального образования. На основании проведенного анализа принять комплекс мер по увеличению эффективности использования спортсооружений.

Совету народных депутатов Кемеровской области
- поддержать инициативу Общественной палаты Российской Федерации о необходимости введения механизма регулирования деятельности организаций, осуществляющих спортивную подготовку, через обязательную аккредитацию.
Общественной палате Кемеровской области
- обратиться в Министерство спорта Российской Федерации за разъяснением исполнения методики расчета федеральных стандартов по спортивной подготовке.
