РЕКОМЕНДАЦИИ

Общественной палаты Кемеровской области по итогам расширенного заседания комиссии по поддержке предпринимательства и экономическому развитию «Местные товаропроизводители – ритейл или малоформатная торговля: где выход?»
	17 октября 2018 года


	     г. Кемерово




Стратегия развития Кузбасса 2035 предполагает увеличение доли малого бизнеса в валовом региональном продукте до 40%. Сегодня это цифра составляет менее 15%. Важное место в этой доле должны занимать местные производители продуктов питания. Их продукция – это свежесть товара, минимум консервантов, качество, разнообразие – все, что привлекает покупателя. 

Тенденции последнего времени говорят об уходе с рынка продуктового ритейла сибирских брендов и увеличении федеральных сетей в каждом городе и районе. Уменьшилось количество магазинов у дома. Вместе с тем, местные сети, несмотря ни на что, продолжают свое развитие. Радует товаропроизводителей и покупателей открытие новых продовольственных рынков, как альтернатива федеральным сетям.

Количество местных товаропроизводителей – представителей малого бизнеса, к сожалению, не растет. Причин много: снижение покупательной способности населения, засилье федеральных сетей, к которым невозможно пробиться на полку, слабая кооперация местных товаропроизводителей с торговлей, недостаточная консолидация малого бизнеса в отстаивании своих отраслевых интересов.
Вместе с тем, все заинтересованные стороны – предприниматели, органы власти, покупатели – заинтересованы в развитии и увеличении доли продукции кузбасских товаропроизводителей на нашем столе. Это и новые рабочие места, и здоровье, и налоги в местный бюджет.

Исходя из этого, законодательные и исполнительные органы власти, не выходя из правового поля, должны во главу угла поставить политику протекционизма для кузбасских товаропроизводителей.

Общественная палата Кемеровской области по итогам расширенного заседания комиссии по поддержке предпринимательства и экономическому развитию РЕКОМЕНДУЕТ:
Совету народных депутатов Кемеровской области:
– разработать региональный нормативно-правовой акт по присвоению Кузбасского бренда;
– поддержать законодательную инициативу депутата Госдумы Ивана Сухарева о снижении доли присутствия крупных сетевых ритейлеров с 25% до 15% в населённых пунктах, где проживают менее 20 тысяч человек.

Администрации Кемеровской области:
– рассмотреть вопрос о создании в области логистического центра для продукции кузбасских товаропроизводителей.

Управлению Федеральной антимонопольной службы по Кемеровской области:
– дать правовое заключение о возможности введения на территории Кемеровской области Кузбасского бренда;
– размещать в открытом доступе ежегодный мониторинг доли рынка, которую занимают федеральные ритейлеры в Кемеровской области.
Профессиональным сообществам Кемеровской области:

– поддержать развитие региональной системы добровольной сертификации продукции «Настоящий продукт Кузбасса».

Торговым сетям, расположенным на территории Кемеровской области:

– рассмотреть возможность создания льготных условий для реализации продукции кузбасских товаропроизводителей.
Средствам массовой информации:
– активнее популяризировать среди предпринимательского сообщества и жителей Кемеровской области электронную торговую площадку местных производителей.
