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г. Кемерово

В Указе президента Российской Федерации В.В. Путина 
«О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период 
до 2024 года» говорится о необходимости сохранения биологического разнообразия, включая «увеличение площади особо охраняемых территорий». Создание системы особо охраняемых территорий (ООПТ) в 2002–2012 годах позволило Кемеровской области войти в состав Алтае-Саянского экорегиона – региона с повышенным биологическим разнообразием, сохранить практически все имеющиеся на тот момент региональные заказники. 

В период с 2013 по 2018 годы количество региональных заказников увеличилось с 12 до 15, появилось четыре памятника природы. В ближайшее время планируется создание еще одного заказника регионального значения на территории Мариинского муниципального района. Существующая площадь ООПТ федерального, регионального и местного значения 
в Кемеровской области достигает 15% от ее общей территории, что является лучшим показателем в Сибири. 

В департамент по охране объектов животного мира Кемеровской области от ученых, общественных экологических организаций и жителей области ежегодно поступают предложения по организации новых особо охраняемых природных территорий. На сегодняшний день на рассмотрении находятся предложения о создании 13 новых территорий общей площадью более 150 тыс. га, в том числе двух природных парков. 

Но промышленное освоение территории Кемеровской области, особенно в угледобывающих районах, создает угрозу для сохранения биологического разнообразия. Развитие горнодобывающей отрасли входит в противоречие с охраной биологического разнообразия. Для поступательного развития угольного сектора и сохранения биологического разнообразия необходима система ООПТ, которая бы обеспечивала сохранность максимального количества видов растений и животных. Постоянное увеличение количества региональных ООПТ нуждается в оперативном управлении в сфере охраны растительного и животного мира.

В ходе обсуждения всего комплекса проблем, связанных с развитием системы ООПТ на среднюю и дальнюю перспективу, участники заседания пришли к пониманию, что региональная система ООПТ необходима и должна развиваться, в связи с чем Общественная палата Кемеровской области РЕКОМЕНДУЕТ: 
Совету народных депутатов Кемеровской области:

1. Рассмотреть вопрос о развитии системы ООПТ в Кемеровской области, в том числе об организации природного парка «Поднебесные Зубья» на территории Междуреченского городского округа и природного парка «Кийские просторы» на территории Чебулинского муниципального района.
2. Рассмотреть возможность поэтапного увеличения финансирования особо охраняемых природных территорий регионального значения в 2019 году на 5 млн. руб., а в период с 2020 по 2025 год – ежегодного увеличения финансирования на 10 млн. руб. по сравнению с предыдущим, что позволит обеспечить эффективную охрану и функционирование особо охраняемых природных территорий, а также будет способствовать созданию условий для развития экологического туризма в Кемеровской области.

3. Внести в Закон Кемеровской области от 04.01.2001 № 1-ОЗ 
«Об особо охраняемых природных территориях Кемеровской области» дополнения в перечень категорий особо охраняемых природных территорий регионального и местного значения.

Администрации Кемеровской области:
1. Разработать Стратегию развития и размещения особо охраняемых природных территорий Кемеровской области. 

2. Вынести на широкое обсуждение  концепцию развития планируемого природного парка «Поднебесные Зубья».

3. Разработать «дорожную карту» по развитию экологического туризма на особо охраняемых природных территориях.
Общественной палате Кемеровской области:
Продолжить мониторинг системы развития ООПТ на территории Кемеровской области и обобщение лучших практик по развитию экологического туризма особо охраняемых природных территорий регионального и местного значения.
