интервью с президентом Кузбасской торгово-промышленной палаты, подготовлено для публикации в газете «Торгово-промышленные Ведомости, сайте КТПП, сайте ОП КО и др. СМИ (по согласованию)
«Бизнесу в Сибири нужны общие правила»
В нынешних непростых экономических условиях для решения проблем бизнеса недостаточно усилий только самих игроков реального сектора экономики или только власти, оказывающей поддержку ключевым предприятиям. Существенную роль в выработке решений и путей выхода из кризиса могут сыграть общественные институты – в частности, созданный недавно Общественный совет Сибирского федерального округа при полномочном представителе президента в округе Анатолии Квашнине. При этом Общественный совет Сибири создавался по инициативе членов Общественной палаты РФ от Сибирского федерального округа, и вошли в него 44 представителя образовательной, экономической, медицинской, религиозной сфер, общественных организаций и Общественных палат всех регионов Сибири. О том, какие задачи сейчас стоят перед Советом, насколько в рамках этого нового общественного образования можно будет использовать накопленный в регионах положительный опыт, как возможно сообща преодолевать общесибирские проблемы, рассказывает сопредседатель Совета, член Общественной палаты РФ, президент Кузбасской торгово-промышленной палаты Татьяна АЛЕКСЕЕВА.
- Татьяна Олеговна, сейчас работает Общественная палата Российской федерации, созданы Общественные палаты в регионах, при этом во многих регионах они работают весьма активно. В чем, на ваш взгляд, была необходимость создания Общественного совета Сибирского федерального округа?
- Это закономерное развитие того процесса, который идет в общественной жизни страны. Была создана Общественная палата Российской Федерации, затем – региональные общественные палаты. И стало очевидно, что необходимо формирование подобных организаций на уровне федеральных округов. Например, в Сибири у регионов много схожих задач и проблем, решать которые сообща будет гораздо эффективнее. Поэтому такой Общественный совет в Сибирском федеральном округе (СФО) и был создан.
Кстати, когда мы собирались и обсуждали дальнейшие планы, один из членов Совета высказался, что в данном случае упоминание в названии «Сибирского федерального округа» было бы не совсем уместно. И мы остановились на том, что название «Общественный совет Сибири» будет более правильным. Поскольку Совет существует при полномочном представителе президента в СФО, полпред президента в соответствии с положением о Совете назначает одного сопредседателя,  а второго сопредседателя выбирают члены Совета. Назначенным сопредседателем стала заместитель Анатолия Квашнина Любовь Бурда, а меня в качестве второго сопредседателя уже выбрал Совет.
Основная же задача Общественного совета Сибири – на уровне федерального округа вырабатывать общественные инициативы по существующим проблемным моментам. Перед ним стоят фактически те же задачи, что и перед Общественной палатой РФ – создать в обществе понимание того, что делает власть, какие решения она принимает, чтобы общественность могла контролировать и влиять на эти решения – только не на федеральном уровне, а на уровне округа.

- Предложений в какой сфере в первую очередь ждут от Общественного совета Сибири? Оказал ли и здесь экономический кризис свое влияние?
- По мнению Анатолия Квашнина, сегодня очень важный момент для нашего округа – это его экономическая составляющая. Это направление должно стать одним из приоритетов работы Общественного совета Сибири, потому что общее развитие Сибири тесно связано с развитием ее экономики. И поэтому я, как человек, работающий в Торгово-промышленной палате, понимаю, что Общественный совет Сибири – это хорошая площадка для поиска решений в экономической сфере на межрегиональном уровне. Например, в Кузбассе есть опыт подобной работы: мы и в Кузбасской торгово-промышленной палате, и в Общественной палате Кузбасса рассматриваем актуальные проблемы региона совместно с партнерскими организациями, представителями исполнительной и законодательной власти, общественных организаций, экспертов в тех или иных отраслях. В ходе таких непростых переговоров появляется реальное взаимодействие бизнеса, власти и общества – это очень важно в том плане, что принимаемые решения должны быть результатом компромисса всех заинтересованных сторон, и должны быть понятны всем участникам процесса.

- Как сопредседатель Совета вы будете предлагать использовать кузбасский опыт?

- Да, конечно. Тем более, что определенный опыт у нас в Кузбассе накоплен, к примеру, в  создании тех же самых площадок для взаимодействия власти и общества.  Ведь, если вспомнить, то Общественная палата  Кемеровской области была создана  еще 3 года назад, в  2006 году, причем,  замечу, по инициативе губернатора А.Г. Тулеева.  И опыт положительного, эффективного взаимодействия с властью у нашей общественности, в том числе и у бизнеса, есть. И мы будем стараться, чтобы инициативы кузбасской общественности также находили поддержку на уровне Сибири. Да, эта работа во многом – рутинная, мы обращаемся к разным сторонам процесса, пытаемся обратить внимание на те или иные негативные моменты, добиваемся ответа, поддержки, помощи. Не один круг нужно пройти, чтобы найти общее решение, но это единственно возможный путь, когда мы хотим чего-то добиться, помочь конкретному человеку и делу вообще. Кстати, работа в Общественном совете Сибири строится на общественных началах. А те, кто работает на общественных началах, как вы сами понимаете, – это люди инициативные и неравнодушные, которые достигли определенных высот в своей профессии, и у которых есть определенные наработки для того, чтобы предложить их и другим. И в этом Совете они смогут работать совместно с полномочным представителем президента, помогать в решении проблем, которые сегодня стоят перед округом – и в плане экономики, и в плане общественного развития.

- Например, есть проблемы, которые по каким-то причинам не могут решиться на региональном уровне. В этом случае площадка при полпреде президента становится определенным инструментом лоббирования региональных интересов?
- Да, это очень хороший ресурс – если мы будем эту работу вести совместно. И такая работа очень интересна именно для бизнеса в плане продвижения интересов. Только совместными усилиями можно решить, например, задачу по переводу экономики округа с сырьевых рельсов на производство конкурентоспособной продукции. В рамках этой глобальной задачи нужно будет решать и множество более мелких – это и подготовка квалифицированных кадров, программ развития территорий и секторов экономики, которые должны быть адекватными существующим условиям. И Общественный совет, на мой взгляд, – ещё одна возможность для решения проблем малого и среднего бизнеса. Нужно создавать общую систему для всего округа – в рамках одного региона эти проблемы решить очень сложно.
Да, у нас есть границы регионов, но для бизнеса этих границ нет. И мы очень хорошо сотрудничаем с соседними регионами – где-то наши интересы совпадают, где-то пересекаются. И поэтому нам нужны общие правила, общий подход, единая система поддержки сибирских товаропроизводителей, более тесная межрегиональная интеграция. Поэтому такая площадка может стать стартом для выработки решений по преодолению многих проблемных ситуаций. Задачи совета достаточно амбициозные. 

- Но при полпреде президента в СФО работает и Высший экономический совет. Планируется ли сотрудничество этого совета с Общественным советом Сибири?

- Я думаю, что это необходимо делать, потому что в Высшем экономическом совете работают специалисты, а у Общественного совета несколько другой статус – в его составе работают представители общественности, разных ее направлений и слоев. Институты гражданского общества для того и создаются, чтобы граждане могли принимать участие в выработке, обсуждении проектов, каких-то предложений. И не всегда люди, которые участвуют в обсуждении – специалисты, потому что люди, работающие в других сферах, тоже должны понимать, как работают законы. Мы хотим, чтобы общество понимало, как работает экономика, чтобы и простые люди участвовали в обсуждении и понимали, чем для них может обернуться тот или иное экономическое решение, законы, принимающиеся в экономической сфере. И очень существенный момент – нужна не только общественная экспертиза законопроектов накануне их принятия, но и мониторинг того, как работают эти законы после их принятия. Наша же задача – привить людям это ощущение причастности к происходящему, нужно побуждать людей участвовать в решении проблем, потому что эти проблемы касаются и их тоже. И у Общественной палаты РФ, и у общественных палат в регионах есть право проводить анализ и общественные слушания законопроектов, выражать по этому поводу свое мнение, вырабатывать какие-то рекомендации для власти. Но у государства нет обязательства принимать эти рекомендации. Однако я считаю, что все равно голос общественности должен быть услышан, нужно создавать условия для того, чтобы власть стала нуждаться в помощи общественности, чтобы власть видела в таких организациях, в таких структурах помощников. 
- Уже определено, какие вопросы будут рассматриваться Общественным советом Сибири в первую очередь?

- Конкретный круг вопросов на ближайшее заседание пока не очерчен, но я могу сказать, что у нас был очень интересный разговор с полномочным представителем президента, когда каждый мог высказаться, сказать, какие важные, на его взгляд, моменты должны быть обязательно учтены в работе. Безусловно, мы будем заниматься экономическими вопросами, напрямую с этим связаны вопросы трудовых отношений – от этого зависит, как люди живут, насколько уверенно себя чувствуют, каким видят завтрашний день, как они защищены. Конечно, много говорилось о необходимости духовно-нравственного воспитания, молодежной политики, демографической политики. Это те категории, где важные и сложные проблемы необходимо решать сообща. И, безусловно, всеми этими направлениями мы будем заниматься в своей дальнейшей работе.
Беседовала Ольга ГУЛИК.

