Караканский аватар

Для каждой области, региона или страны можно вычислить географический центр. В Кемеровской области он приходится на Караканскую гриву, расположенную на границе Беловского и Проко­пьевского районов. Недавно рядом с дорогой, ведущей через хребет в село Пермяки, был установлен памятный знак. Это место интересно еще и тем, что является наиболее заметным и необычайно красивым возвышением в Кузнецкой котловине.

Проезжая, невозможно не за­метить прямолинейную цепь ло­боватых холмов. А если заехать с северной стороны, то открывается великолепный вид на главную вер­шину – гору Малахай*. Этот хре­бет за пару часов можно объехать вкруговую: длина гряды составляет около 25 км, а общая ширина отло­гих склонов – 1,5. Происхождение необычного геоморфологического образования связано с древним вулканическим разломом, который нарушил плоскую равнину, вызвав ряд невысоких вытянутых подня­тий, названных академиком Усовым краями «мелафировой подковы». Одной из шести частей этой под­ковы является Караканский хребет. Отличительной особенностью этих гор является их сложение горными породами магматического проис­хождения – базальтами.

Караканские горы, помимо своей эстетической, геологической, исто­рической ценности, обладают боль­шим своеобразием растительного покрова. Чувство восхищения при­родой Каракана охватывает каждо­го, кто побывал здесь. А профессио­нальные ботаники и вовсе впадают в исследовательский экстаз. Уди­вительный факт: по одну сторону вниз по склону стекает степь, а по другую – берёзовый лес, при этом расстояние между ними может со­ставлять каких-то пару десятков ша­гов. Помимо берёзовых и осиновых лесов, луговых, крупно-дерновин­ных и петрофитных степей, здесь встречаются луговые и высоко­травные растительные сообщества. Караканская флора насчитывает свыше 500 видов растений, мно­гие из которых являются редкими для территории Сибири и Кемеров­ской области: Allium vodopjanovae, Hedysarum turczaninovii, Potentilla elegantissima. Только здесь можно увидеть, как таежный кандык впол­не спокойно растет рядом с жите­лем степей прострелом.

Ещё одной уникальной особен­ностью Каракан является их клима­тообразующая роль для этих мест. Располагаясь почти в меридианаль­ном направлении с северо-запада на юго­восток, хребет преграждает путь дождевым облакам, проры­вающимся через Салаирский кряж и устремленным к Кузнецкому Ала­тау. Сколько раз бывало, мы оста­навливались на вершине гребня и, осматривая все стороны, искали признаки приближающегося дождя. Убедившись, что все пространство неба до горизонта белоголубое, приступали к работе. А через пару часов ветер пригонял табун чёр­ных облаков, и начинался ливень. Обычно дождь шел несколько ча­сов кряду, то будто бы переставая, то припуская с новой силой. Такая периодичность удивляла, однако всё оказалось просто: дождевые облака ходили туда-сюда вдоль хребта, увлекаемые турбулентными потоками воздуха, пока им не уда­валось вырваться на свободу. Бла­годаря такому свойству хребта уро­жайность окрестных полей всегда была значительно выше, чем в дру­гих местах Беловского района.

Однако развитие угольной до­бычи в Кузбассе, эпицентр которой постепенно стал перемещаться из Прокопьевского района в Белов­ский, поставило Караканский хребет между жизнью и смертью.

И хотя под самим хребтом угольных пластов не было, разработчики взя­лись за добычу базальтового щебня. Вначале это происходило довольно вяло, но с приходом на эту землю крупных предприятий возникла не­обходимость увеличения сети тех­нологических дорог для перевозки угля. Щебень пошёл нарасхват. Карьеры глубокими ранами воз­никали в разных местах. К несча­стью, базальтовый остов Каракан оказался чрезвычайно хрупким. Разрушенный чехол четвертичных отложений уже не мог защитить базальты от выветривания, которое подтачивало холмы необратимо.

Правда, здесь еще можно было гулять по выходным дням, летать на дельтопланах, любоваться пестрым разнотравьем и порхающими ма­хаонами. Но пришло время, и про­сторные, плодородные поля были проданы с аукциона под разработку угольных месторождений. Угольные разрезы с проектной мощностью по 2 млн тонн угля в год стали возни­кать один за другим.

Кто смотрел фильм Кэмерона «Аватар» и помнит сцену нападе­ния американской армады на Пан­дору, тот легко может себе предста­вить, что творилось на Караканском хребте. Мощная техника не остав­ляла этим горам никаких шансов.

Хребет стал таять на глазах. Сначала исчезла северная часть до главной дороги Каракан – Пермя­ки. Затем до основания смели юж­ную, наиболее низкогорную часть. Из 25 км к настоящему времени уцелело в относительном благопо­лучии всего 15 км гряды.

Наступил момент, когда угольщи­кам стало некуда ссыпать вскрыш­ную породу. Было только одно место – то, что занято хребтом, а дальше, там, где березняк, сено­косы и пастбища, деревни Пермя­ки и Каралда. Тут уж не махаонов и астрагалы, надо было людей спасать!

Создавшееся положение силь­но обеспокоило ученых Института экологии человека СО РАН. Было принято решение в короткие сроки досконально изучить флору и рас­тительность хребта (А. Н. Куприя­нов, Т. Е. Буко, С. А. Шереметова). Вместе с учеными ЦСБС СО РАН (Н. Н. Лащинский, Н. И. Макунина, О. Ю. Писаренко) на обозначен­ной территории были проведены исследования растительного по­крова. Результатом этой работы стала брошюра «Растительный мир Караканского хребта», которую на­печатали в самом начале 2011 года. В феврале в Музее археологии и этнографии Кемеровского госуни­верситета провели презентацию этой книги. На мероприятие собра­лись ученые, преподаватели, обще­ственники и журналисты. Событие получилось грустным, поскольку, по мнению ученых, данная книга являлась предсмертной одой Ка­раканскому хребту, уничтожаемо­му на наших глазах. На тот момент многие описанные в книге участки Каракан уже не существовали. Но все собравшиеся на презентацию единогласно решили направить об­ращение в Общественную палату Кемеровской области с просьбой защитить от уничтожения уникаль­ный Караканский хребет, аналогов которому нет во всем Северном полушарии. Это мероприятие по­лучило большой общественный ре­зонанс благодаря широкому осве­щению в органах местной печати и Интернете. Общественная палата провела специальное заседание по этому вопросу и сделала выезд на место, чтобы проверить факты, содержащиеся в обращении уче­ных. Факты подтвердились. Члены Общественной палаты направили в свою очередь обращение к гу­бернатору Кемеровской области А. Г. Тулееву. И меры были приняты! После долгих переговоров с пред­ставителями ОАО «Кузбасская то­пливная компания», которому при­надлежит участок Черемховский, непосредственно примыкающий к хребту, было принято соглашение о необходимости сохранения и вос­становления биоразнообразия Ка­раканского хребта в условиях тех­ногенного воздействия. Одним из мероприятий по выполнению этого соглашения стало создание био­логического заказника «Каракан­ский» общей площадью 14,5 км2.

Какие же перспективы ожидают Караканский хребет? Прежде всего следует изучить животный мир, ко­торый таит немало открытий. Сей­час никто не может сказать, сколько видов позвоночных и беспозвоноч­ных животных обитает здесь. Един­ственное, что известно наверняка, что пока ещё на южных склонах со­хранились две колонии лесостепных сурков, занесенных в список охра­няемых животных Красной книги Беловского района. Это важный знак. Присутствие сурка является индикатором благополучия всего караканского ландшафта в целом. Необходимо начать долгосрочные мониторинговые исследования со­стояния экосистем хребта в условиях техногенного воздействия. Наряду с научно-исследовательскими рабо­тами важно не забывать об эколо­гическом просвещении. Сохранение уникального ландшафтного объекта, своеобразного животного и расти­тельного мира в непосредственной близости от действующих угольных предприятий является прекрасной возможностью для проведения эко­логических экскурсий для детей и взрослых. Есть планы внедрения на Каракане туристических про­грамм «выходного дня», которые предполагают создать условия и вызвать интерес жителей Кузбасса к познанию родного края. Впервые есть возможность представить на­глядно, что существуют пути нераз­рушительного природопользования, когда предпринимательство не идет вразрез с общественными интере­сами, что сохранение природы ста­новится частью реноме компании. Можно ли научиться добывать уголь в Кузбассе цивилизовано, чтобы не было людских страданий и безмолв­ного исчезновения живых существ, чтобы отвалы проходили полноцен­ный этап рекультивации? Поживём – увидим. Но первый шаг к цивили­зованному, то есть природосбере­гающему, гуманистическому произ­водству угля на Каракане сделан.
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