Выгода с запашком

Весь бытовой мусор, собранный в населенных пунктах на севере и юге Кузбасса, можно свозить в два самых крупных города — Кемерово и Новокузнецк, где их и будут затем перерабатывать мощные мусороперерабатывающие предприятия. С таким предложением выступил на слушаниях «Утилизация твердых бытовых отходов», прошедших в Общественной палате Кемеровской области, директор завода по переработке ТБО «ЭкоЛэнд» Андрей Функ.
— Это решение подсказывают наши экономические расчеты, — сказал он. — Бытовые отходы обычные мусоровозные автомобили стали бы, например, привозить из Юрги или Калтана на специальный сборный пункт, откуда уже мощные 30-тонные мусоровозы могли бы доставлять их на крупные мусороперерабатывающие заводы. Таким образом, транспортировка и утилизация каждой тонны мусора станет значительно дешевле.

Участники слушаний, большинство из которых живет в тех самых городах, которые было предложено сделать еще и мусорными столицами Кузбасса, весьма негативно восприняли это предложение. Они не стали спорить с расчетами специалистов, здраво полагая, что самые сказочные экономические выгоды будут перечеркнуты специфическим запашком. 
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