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78% предпринимателей считают уровень налогов высоким. Это стало известно 26 октября 2010 года по итогам опроса среди предприятий малого и среднего бизнеса Кемеровской области.

22% участников опроса считают, что антикризисные изменения налогового законодательства 2009-2010 гг. достигли поставленной цели. С ними не согласились 56% респондентов. По мнению 22% опрошенных уровень налоговой нагрузки на бизнес в 2010 году является оптимальным. Однако большинство – 78% респондентов считают уровень налогов в этом году высоким. При этом 56% респондентов отметили, что по сравнению с 2009 годом уровень налогов увеличился, по мнению 33% респондентов уровень налогов остался неизменным и лишь 11% респондентов полагают, что уровень налогов в сравнении с прошлым годом снизился.
На вопрос, какая самая удачная для бизнеса налоговая поправка 2009-2010 гг., были получены следующие ответы: 1) изменение статьи 59 НК РФ о возможности признания суммы налога, сбора, пеней и штрафов, безнадежными к взысканию и, соответственно, списанию Правительством РФ - по федеральным налогам и сборам и исполнительными органами государственной власти, а также субъектами РФ, местными администрациями - по региональным и местным налогам; 2) снижение налоговых платежей; 3) предоставление льготы по налогу на прибыль; 4) отсрочка платежа по НДС. Неудачные поправки респондентами не были отмечены. 

Из числа опрошенных 22% респондентов используют амортизационную премию, остальные – не используют. При этом 11% опрошенных применяют нелинейный метод амортизации, а другие – нет. Как считают 44% респондентов, целесообразно ввести инвестиционную льготу, а 22% респондентов полагают, что следует увеличить амортизационную премию.

На вопрос, какие механизмы снижения финансовой нагрузки на малый бизнес следует применить в связи с заменой ЕСН страховыми взносами, предприниматели предложили: переходный период (45% респондентов), снижение ставок по УСН, и НВД (33% респондентов), применение других ставок страховых взносов (11% респондентов), снижение НДС (11% респондентов).
Для 56% опрошенных наиболее предпочтительно установить добровольность применения ЕНВД на период до 2014 года и по итогам принять решение об отмене (сохранении) режима. 22% респондентов полагают, что следует единовременно отменить режим с 1 января 2014 года, не изменяя численность работников. Также среди вариантов реформы системы налогообложения в виде ЕНВД 11% респондентов предложили оставить все как есть, и рассмотреть возможность уменьшения размера ЕНВД на сумму страховых взносов в объеме 70%.
Отвечая на вопрос, какую максимальную численность работников следует установить для применения нового специального режима «Патентная система налогообложения», мнение респондентов распределилось поровну между двумя вариантами: 15 и 50 человек.
Также разделилось представление опрошенных касательно принятия законопроекта о консолидированной группе налогоплательщиков и о трансфертном ценообразовании – одни считают, что принятие законопроекта упростит налоговый контроль, и столько же полагают наоборот – усложнит. При этом с точки зрения предпринимателей следует распространить действие закона о трансфертном ценообразовании, как на внутренние, так и на внешнеэкономические сделки.
На взгляд предпринимателей наиболее эффективными оказались следующие принятые меры налогового стимулирования в сфере интеллектуальной собственности и инновационной деятельности: включение в перечень расходов по упрощенной системе налогообложения расходы на приобретение исключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности и прав на их использование, на патентование и (или) оплату правовых услуг по получению правовой охраны результатов интеллектуальной деятельности (22% респондентов); освобождение от обложения НДС операции по реализации исключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности и прав на их использование, выполнение организациями научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ (11% респондентов); увеличение предельного размера отчислений на формирование фондов финансирования НИОКР, технологического развития и других, учитываемых в качестве расходов при налогообложении прибыли организаций, с 0,5 до 1,5 % доходов /валовой выручки (11% респондентов).
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