ОБРАЩЕНИЕ 
Регионального Координационного Совета 
Общероссийского народного фронта
6 мая 2011 года Председатель Правительства Российской Федерации В.В.Путин предложил создать Общероссийский народный фронт — объединение общественных организаций, политических партий, граждан, которые стремятся к укреплению и развитию нашей Родины.  

Мы, представители общественных объединений Кемеровской области поддерживаем Декларацию об образовании Общероссийского народного фронта.  
Нам близка задача – «открыть дорогу новым идеям, привлечь гражданское общество – молодежные, женские, ветеранские организации, деловые круги, профессиональные союзы и объединения, всех неравнодушных людей к решению важнейших вопросов развития страны».  
Мы заявляем о создании Регионального Координационного совета Общероссийского народного фронта.   

Приглашаем общественные объединения, граждан присоединиться к деятельности этой общественной коалиции, в которой каждый имеет равные права, действует на равноправной основе.  
Общероссийский народный фронт открыт для всех, кто хочет реальными делами изменить жизнь к лучшему, кто работает на созидание и общественное согласие. 

Кузбассу, России нужны Ваши идеи, Ваши проекты, программы, направленные на повышение качества жизни, укрепление солидарности людей, развитие общественной инициативы.  

Призываем вносить свои предложения в Народную Программу, с которой Фронт пойдет на выборы нового состава Государственной Думы 4 декабря 2011 года.  
Выражаем уверенность, что объединение всех заинтересованных в укреплении нашего Отечества сил, позволит решить ключевые проблемы региона, страны. 
