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Общественная наблюдательная комиссия Кемеровской области подвела итоги деятельности за 2019 год.
В 2019 году члены ОНК по-прежнему особое внимание уделяли профилактической работе по предотвращению нарушений прав людей, отбывающих наказание. Вместе с представителями центров занятости, наблюдательных советов городов и районов традиционно проводится акция «Твое будущее» для содействия осужденным в социальной адаптации и подготовке их к освобождению. В рамках Дней открытых дверей идет разъяснительная работа с родственниками осужденных. На заседаниях административных комиссий учреждений исполнения наказаний, учебно-воспитательного совета в Мариинской воспитательной колонии рассматривались вопросы условно-досрочного освобождения, изменения условий отбывания наказания осужденными. 
В феврале 2019 года члены ОНК приняли участие в межкомиссионном заседании Общественной палаты Кемеровской области по теме «Вопросы социальной адаптации, трудоустройства и профессиональной подготовки социально дезадаптированных лиц (ВИЧ-инфицированные, наркозависимые, освобождённые из мест лишения свободы)». Предложения членов ОНК по совершенствованию нормативно-правовой базы в области социальной адаптации лиц, освобождённых из учреждений исполнения наказаний, были озвучены на совещании в Законодательном Собрании Кузбасса.

В 2019 году члены ОНК выезжали на проверки поступивших жалоб в исправительные колонии и следственные изоляторы области. В ходе выездов они встречались с осужденными, проверяли медицинскую и другую документацию, помещения исправительных учреждений на их соответствие требованиям нормативных правовых актов. После проверки одной из поступивших жалоб ОНК Кемеровской области ходатайствовала об освобождении осужденного А. от отбывания наказания в связи с тяжелой болезнью. В январе 2020 года по решению суда он был освобожден.
Каждый месяц совместно с руководством ГУФСИН России по Кемеровской области – Кузбассу члены ОНК проводят приемы граждан и прямые телефонные линии, во время которых встречаются с родственниками осужденных, разъясняя вопросы условно-досрочного освобождения, предоставления краткосрочных и длительных свиданий и другие. За прошедший год члены ОНК провели также 13 приемов граждан в исправительных учреждениях области.
В течение года проводятся традиционные акции. Так, в рамках Дня правовой помощи детям особое внимание уделялось несовершеннолетним осужденным Мариинской воспитательной колонии. Во время «Правового марафона» члены ОНК совместно с юристами аппарата уполномоченного по правам человека в Кемеровской области консультировали осужденных и их родственников. Совместно с представителями православия и мусульманства для совместного общения, нравственного развития, воспитания терпимости и поднятия культурного уровня осужденных проводится акция «Межконфессиональный поезд «Дорогами добра». 
В 2019 году члены ОНК оказывали и благотворительную помощь: для Мариинской воспитательной колонии были приобретены народные костюмы и спортивные мячи; для Дома ребенка ИК-35 – песочные наборы, игрушки, развивающие игры для малышей. В течение года в исправительные учреждения области передавалась художественная и религиозная литература для осужденных, нательные крестики, иконы, а для благоустройства территории ИК-40 были подарены саженцы цветов. Традиционно к Дню защиты детей и к Новому году члены ОНК организовывали праздничные представления для маленьких воспитанников Дома ребенка ИК-35 с выступлениями артистов и подарками. 

«ОНК четвертого состава на основе требований законодательства разработала алгоритм проверки исправительных учреждений и следственных изоляторов. Особое внимание было уделено медицинскому обеспечению подозреваемых, обвиняемых и осужденных: проведен детальный анализ жалоб и выработан план совместной работы с ГУФСИН по Кемеровской области для исправления ситуации, – рассказала Тамара Дружинина, председатель ОНК четвертого состава. – Второй вопрос – это подготовка осужденных к освобождению, решаемый совместно с представителями центров занятости, центров соцзащиты населения и другими. Еще одно направление – профилактическая и разъяснительная работа: ежеквартально совместно с представителями прокуратуры проводится прием осужденных и граждан в учреждениях УИС Кузбасса. Важный вопрос, который остается на контроле, – это формирование цен на товары и продукты в магазинах исправительных учреждений области».
