ИНФОРМАЦИЯ

о деятельности Общественной палаты Кемеровской области

во II квартале 2018 года

(период с 1 апреля по 19 июня 2018 года)

           В связи с тем, что отчет за первый квартал 2018 года необходимо было предоставить  16 марта 2018 года  и в него не вошла работа в преддверии и в день выборов Президента РФ, информация о деятельности Общественной палаты в этот период включена в отчет 2 квартала.

 В день выборов Президента РФ 18 марта 2018 года  в Общественной палате Кемеровской области  работал Центр общественного наблюдения, который   располагался по адресу: г. Кемерово, ул.  Ноградская, 3-18, тел.8-3842-36-37-65. В ходе голосования 18 марта 2018 года члены штаба получили  33 сообщения о нарушениях, по которым была проведена определенная работа,  и они были сняты с Карты нарушений национального общественного мониторинга и Ситуационного центра Общественной палаты РФ. Кроме этого члены штаба были распределены по избирательным участкам области с целью осуществления общественного контроля за выборами Президента РФ. Они выехали на  избирательные участки, встретились с общественными наблюдателями от Общественной палаты Кемеровской области и скоординировали их работу. Все 45 членов региональной Общественной палаты провели мониторинг избирательных участков. От Общественной палаты на избирательных участках работали 1989 общественных наблюдателей, которые передавали информацию о ходе выборов в Центр общественного наблюдения.
Формирование

Общественной палаты Кемеровской области шестого состава
 26 апреля была сформирована Общественная палата Кемеровской области шестого состава. Тридцать членов Общественной палаты Кемеровской области, ранее утвержденные Губернатором и Советом народных депутатов Кемеровской области выбрали последнюю треть – пятнадцать представителей от местных общественных объединений. 

Выборы прошли в соответствии с новым областным законом №15-ОЗ «Об Общественной палате Кемеровской области», вступившем в силу 30 января 2017 года.   В члены последней трети Общественной палаты Кемеровской области было подано 22 кандидатуры, из которых 5 кандидатур были отклонены в силу противоречия ч. 8 ст. 9, ч. 4 ст. 10 областного закона №15-ОЗ от 30.01.2017 «Об Общественной палате Кемеровской области». Из 17 кандидатур были избраны 15 новых членов Общественной палаты Кемеровской области. Всего в состав Общественной палаты Кемеровской области   избрано 45 человек, а срок их полномочий составляет три года.

Первое заседание

Общественной палаты Кемеровской области

 8 июня 2018 года согласно закону Кемеровской области №15-ОЗ от 30.01.2017 г.  «Об Общественной палате Кемеровской области» состоялось первое заседание Общественной палаты Кемеровской области шестого состава. 
На первом заседании в соответствии с региональным законом   единогласно председателем Общественной палаты Кемеровской области избрана Ирина Рондик, председатель Совета Кемеровской региональной общественной организации «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив».

Заместителями председателя Общественной палаты Кемеровской области избрали Андрея Лопатина, главного врача государственного учреждения здравоохранения «Кемеровский областной клинический наркологический диспансер» и  Татьяну Стародуб, заместителя председателя совета Кемеровского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство».      Члены Общественной палаты  утвердили Регламент работы ОП КО,  сформировали 10 комиссий по различным направлениям деятельности, избрали председателей и заместителей комиссий, а также утвердили состав Совета Общественной палаты Кемеровской области. 
В первом заседании Общественной палаты Кемеровской области приняли участие Игорь Колесников,   главный федеральный инспектор в Кемеровской области аппарата полномочного представителя Президента РФ в Сибирском федеральном округе, Ольга Турбаба, заместитель Губернатора Кемеровской области – руководитель аппарата Администрации Кемеровской области, Александр Смолин, председатель комитета по вопросам государственного устройства   Совета народных депутатов Кемеровской области, представители институтов уполномоченных в Кузбассе.
До конца июня 2018 года Общественная палата Кемеровской области проведет заседания комиссий по планированию деятельности Общественной палаты. А также сформирует Экспертный совет из представителей НКО, выразивших свое желание работать в региональной Общественной палате, но не прошедших по конкурсу и членов Общественной палаты Кемеровской области предыдущих составов, не вошедших в шестой состав палаты.
Состоялась встреча ВРИО Губернатора Кемеровской области С.Е. Цивилева с председателем Общественной палаты Кемеровской области Рондик И.Н. по вопросам взаимодействия и партнерства ОП КО и органов исполнительной власти, о поддержке СО НКО Кузбасса.
Формирование общественных советов
при органах исполнительной власти.

На 16 марта 2018 года в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2014 № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации», Закона Кемеровской области от 04.02.2016 № 3-ОЗ «Об отдельных вопросах в сфере осуществления общественного контроля в Кемеровской области» и постановления Коллегии Администрации Кемеровской области от 30.09.2016г. № 392 «О Типовом положении об общественном совете при исполнительном органе государственной власти Кемеровской области» Общественной палатой Кемеровской области сформировано 32 общественных совета при органах исполнительной и законодательной власти.
Общественные экспертизы законопроектов

За отчетный период членами и экспертами Общественной палаты Кемеровской области проведены общественные экспертизы 2 региональных нормативных актов и 12 проектов федеральных законов, таких как: 

-   «О внесении изменений в Федеральный закон «О промышленной политике в Российской Федерации» (в части применения мер стимулирования к субъектам деятельности в сфере промышленности, использующим объекты промышленной инфраструктуры и оборудование, находящиеся в составе экотехнопарка)». По итогам общественной экспертизы Общественная палата отметила, что внесение подобного законопроекта без необходимого пакета подзаконных актов в сфере промышленной безопасности, экологии, налогов, градостроительного, гражданского законодательства и иных сфер, обречено на создание очередной «мертворожденной нормы», не способной реализоваться без подзаконных актов.  Тем более, что указанная проблема отходов является межотраслевой и стратегической для всего населения России; 

- «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

- «О внесении изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации и статью 13 Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- «О внесении изменений в части первую, вторую и четвертую Гражданского кодекса Российской Федерации» (в области официального закрепления существующих в информационно-телекоммуникационной сети новых объектов экономических отношений – токенов, криптовалюты и т.д.)». Общественная палата Кемеровской области, резюмируя проведение общественной экспертизы проекта федерального закона, отметила, что  на данном этапе качество проекта федерального закона не соответствует реалиям и необходима дальнейшая его проработка и совершенствование в возникшей новой реальности и сфере общественных отношений. Предлагаемое регулирование не отвечает критериям законодательной техники, является двусмысленным и неопределенным, противоречит национальному законодательству и содержит массу пробелов;  
- «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»;
- «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления особенностей регулирования деятельности территориального общественного самоуправления как некоммерческой организации»; 
 - «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу определения статуса самозанятых граждан»;
  -  «О внесении изменения в главу 8 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части установления особенностей регулирования деятельности территориального общественного самоуправления как некоммерческой организации»; 

- «Об особенностях реорганизации федерального государственного унитарного предприятия «Почта России», основах деятельности создаваемого акционерного общества и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». В итоговой рекомендации Общественная палата Кемеровской области высказала предложения о необходимости детального обоснования закона, со ссылками и причинами невозможности применения каких либо мер для улучшения оказания услуг в настоящее время и отдельно отмечено, что главным образом работа ФГУП Почты России регламентируется рядом нормативных актов, в том числе таких, как федеральные законы "О связи", "О почтовой связи", Всемирная почтовая конвенция, Регламент письменной корреспонденции, Регламент почтовых посылок, Регламент Соглашения о почтовых платежных услугах, которые обязательны к исполнению, и в настоящее время гарантируют довольно высокий уровень оказания услуг и не содержат препятствий для оказания иных видов сервисов и улучшения существующих;

- и другие.      

Участие членов Общественной платы Кемеровской области в онлайн-совещаниях
Члены ОПКО приняли участие в 10 онлайн-совещаниях и видеоконференциях Общественной палаты РФ с региональными общественными палатами. Темами обсуждения стали вопросы:

-  «Духовно нравственный код России – как основа патриотического воспитания и национального самосознания»;
- Презентация лучших практик регионов по поддержки СО НКО и предпринимательского сообщества в сфере оказания социальных услуг (в рамках проекта #РегионНКО);
- «Основные подходы к мониторингу соответствия деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, постановлению Правительства РФ от 24 мая 2014 г. N 481»;
- «Военно-патриотическое воспитание молодежи как важный фактор формирования конституционного долга по защите Отечества»;
- «О проведении Всероссийского конкурса социальных инноваций и качества услуг «Все лучшее - детям»;
- «Всероссийская добровольческая акция «Семейные фотохроники Великих войн России»;
- По проведению независимой оценки качества условий оказания услуг медицинскими организациями «Итоги мониторинга проведения независимой оценки качества условий оказания услуг медицинскими организациями в субъектах Российской Федерации»;
- «О проведении мониторинга уровня жизни, состояния социальной и инженерной инфраструктуры сельских населенных пунктов «Стандарт села»     и другие.

В отчетный период члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области продолжили работу по направлениям в рабочих и экспертных группах, созданных при органах исполнительной власти, в экспертных советах при Губернаторе Кемеровской области
Проведение мероприятий
Общественной палаты Кемеровской области
и участие членов ОП КО в мероприятиях, проводимых  другими организациями и учреждениями
 
Общественная палата Кемеровской области в течение всего периода со дня трагедии 25 марта 2018 года в ТЦ «Зимняя вишня» собирала информацию и предложения от жителей региона, проводила обсуждения со средствами массовой информации, органами государственной власти и институтами гражданского общества, работала в комиссии по вопросам помощи и поддержке родственников и пострадавших при пожаре ТРЦ «Зимняя вишня», президиуме Кемеровского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест», организовала работу «горячей линии» по фактам нарушения безопасности нахождения людей в торговых центрах, досуговых учреждениях, на общественных объектах и в местах массового отдыха, создала, рабочую группа по контролю за реализацией и распределением средств помощи пострадавшим при пожаре в ТРЦ «Зимняя вишня», поступивших на счета благотворительных организаций Кузбасса.

Проанализировав ситуацию, связанную с  организацией городского пространства  вокруг   здания  ТРЦ «Зимняя вишня» и увековечивания памяти погибших во время пожара в мае 2018 года Совет Общественной палаты Кемеровской области  направил  рекомендации:

-  в администрацию города Кемерово по  рассмотрению вопроса о расформировании «народного мемориала», созданного жителями города Кемерово, для передачи его в Епархию Кемеровской области с предложением подвергнуть сожжению цветов и игрушек, принесенных в память о погибших на пожаре в печи одного из церковных приходов; 

- Главе Кузбасской митрополии  по организации сожжения в печи одного из церковных приходов принесенных вещей в память о погибших на пожаре ТРЦ «Зимняя вишня» («народный мемориал») и выдачу родственникам пепла для захоронения его на могилах погибших; 

- Следственному управлению Следственного комитета РФ по Кемеровской области по рассмотрению  возможности ускорения работы по снятию ареста на здание ТРЦ «Зимняя вишня» для дальнейшего его сноса и демонтажа и организации данного городского пространства по увековечиванию памяти погибших во время пожара.
        4 апреля 2018 года член комиссии Общественной палаты Кемеровской области по охране здоровья, экологии и развитию спорта Николай Скалон принял участие в онлайн-трансляции круглого стола Общественной палаты Российской Федерации «Правоприменение и совершенствование законодательства Российской Федерации в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов». Участники круглого стола обсудили ряд системных проблем отрасли, подвергли критике Закон об охоте и призвали к ликвидации правовых пробелов.   Они отметили, что назрела острая потребность в совершенствовании законодательства РФ в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.  Были обсуждены и региональные проблемы.  Одним из выводов круглого стола стало решение о том, что современная нормативно-правовая база не способствует привлечению инвестиций в охотничье хозяйство и не гарантирует их сохранности. Для увеличения привлекательности и инвестклимата в области охотничьей деятельности, упрощения доступа граждан к охоте необходимо упростить законодательную базу с учетом сложившейся правоприменительной практики и в условиях приоритетного сохранения охотничьих ресурсов.

  С 21 по 28 апреля 2018 года члены Общественной палаты Кемеровской области  приняли участие в  добровольческой акции «Весенняя Неделя Добра».  В ее рамках оказана адресная помощь больным детям, детям-сиротам, детским домам; пожилым, одиноким людям, семьям погибших шахтеров и другим; организована сдача донорской крови; прошли благотворительные концерты, сбор вещей, книг, игрушек, денежных средств и многое другое. Также в приоритетных направлениях ВНД прошли мероприятия, посвящённые заботе о ветеранах Великой Отечественной войны, патриотическому гражданскому воспитанию детей и молодежи, укреплению межпоколенческих связей, в том числе, организуемые совместно добровольцами серебряного возраста и молодыми добровольцами.
   Члены Общественной палаты Кемеровской области стали организаторами проведения Года Василия Федорова – русского советского поэта – кузбассовца. Комиссия по культуре, искусству, творческому и культурно-историческому наследию инициировала проведение выставки, приуроченной к его 100-летнему юбилею. В ходе проведения выставки члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области прочитали свои любимые стихотворения, говорящие о сущности поэта и поэзии, о любви к Родине,  стихи из любовной лирики, посвященные женщине. А 18 мая 2018 года  при организационной поддержке Общественной палаты Кемеровской области в рамках Года Василия Фёдорова в Кемеровском институте (филиале) РЭУ им. Г.В. Плеханова состоялся концерт памяти кузбасского поэта «По главной сути жизнь проста…».
         13 апреля 2018 года состоялось заседание четвертого состава Общественной наблюдательной комиссии Кемеровской области по   подведению итогов деятельности за первый квартал 2018 года. В ходе заседания члены ОНК обсудили 12 выездов различной направленности в места принудительного содержания: это проверка проведения обыскных мероприятий в рамках закона; проверка жалоб осужденных и их родственников на медицинское обеспечение;  проведение бесед о вреде наркотиков и профилактике социально-значимых заболеваний «Твое будущее»; межконфессиональные встречи «Дорогами добра»; участие в заседаниях учебно-воспитательного совета и административных комиссиях; участие в мероприятиях в рамках Дня открытых дверей. Было отмечено, что благодаря системной профилактической работе количество жалоб со стороны осужденных и их родственников уменьшилось. В ходе заседания члены комиссии также обсудили Проект критериев оценки эффективности деятельности общественных наблюдательных комиссий, замечания и предложения по которому были отправлены в Общественную палату РФ.  Помимо этого члены ОНК продолжат систематическую работу по оказанию социальной помощи несовершеннолетним и женщинам в исправительных учреждениях Кузбасса.

    16 апреля 2018 года заместитель председателя Общественной палаты Кемеровской области, председатель комиссии по социальной политике и качеству жизни населения Татьяна Стародуб в качестве эксперта приняла участие в III  региональном чемпионате по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью «Абилимпикс-2018» в рамках государственной программы «Доступная среда». Эксперты обсудили вопросы комплексного подхода к вопросу трудоустройства граждан с ограниченными возможностями, введения качественно нового механизма – сопровождаемого содействия занятости инвалидов. Были внесены конструктивные предложения по раннему самоопределению инвалидов, вовлечению в эту работу родителей и проведению профессиональных проб перед выбором учебного заведения. 
   В апреле 2018 года в Международный день памятников и исторических мест члены и эксперты Общественной палаты провели экологическую акцию – субботник на территории музея-заповедника «Красная Горка», одного из достопримечательных мест города Кемерово.
   Также,  в Международный день памятников и исторических мест, члены комиссии Общественной палаты Кемеровской области по охране здоровья, экологии  и развитию спорта   представили жителям села Чумай Чебулинского района краеведческое издание «О Кузбассе – с любовью и гордостью». Выпущенная книга – проект региональной Общественной палаты, направленный на развитие творческих способностей детей, интересующихся краеведением, природой Кузбасса, историей великих событий и ее преломлением в судьбах земляков. 50 экземпляров издания, выпущенные на средства членов комиссии, были подарены присутствующим на празднике жителям Чумая.
      20 апреля 2018 года при поддержке Общественной палаты Кемеровской области в Ресурсном центре поддержки общественных инициатив прошел семинар «Новые технологии развития территорий за счет активности социально ориентированных некоммерческих организаций (СО НКО) и граждан». В семинаре приняли участие специалисты из муниципальных образований области, отвечающие за работу с НКО, и сами общественники. В ходе работы участники рассмотрели вопросы развития территорий: какие есть ресурсы для развития территорий и как с ними работать, от кого что зависит,  а также разобрали технологии развития территорий и примеры успешного опыта.

      В апреле 2018 года заместитель председателя комиссии Общественной палаты Кемеровской области по социальной политике и качеству жизни населения Ольга Журавлева приняла участие в торжественном мероприятии, посвященном 75-летнему юбилею Кемеровской областной организации Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийского Ордена Трудового Красного Знамени общества слепых».

      27 апреля 2018 года председатель Общественной палаты Кемеровской области Ирина Рондик встретилась с участниками проекта «Я-лидер» – ребятами из пяти детских домов Кемеровской области и рассказала им о работе региональной Общественной палаты, а также ответила на их вопросы.
 Альбиром Крганов4 мая 2018 года в Общественной палате Кемеровской области прошла встреча с ым, заместителем председателя комиссии по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений Общественной палаты России, муфтием Духовного собрания мусульман России. Во встрече приняли участие Ирина Рондик, председатель Общественной палаты Кемеровской области, Радомир Ибрагимов, председатель комиссии по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, духовно-нравственному воспитанию, Тагир Бикчантаев, член комиссии, муфтий духовного управления мусульман Кемеровской области и Марина Михайлец, руководитель аппарата ОП КО. В ходе встречи участники обсудили вопросы сотрудничества гражданского общества и конфессиональных организаций в области духовно-нравственного просвещения и воспитания молодежи, поделились опытом профилактической работы комиссии по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, духовно-нравственному воспитанию Общественной палаты Кемеровской области» по противодействию сектантским и экстремистским движениям, рассмотрели вопрос о создании Дома дружбы народов Кузбасса и другие вопросы.  

     7 мая 2018 года председатель Общественной палаты Кемеровской области Ирина Рондик приняла участие в торжественной  церемонии инаугурации Президента Владимира Владимировича Путина, состоявшейся в Большом Кремлевском дворце.
 
    В мае 2018 года председатель Общественной палаты Кемеровской области Ирина Рондик приняла участие в Форуме социальных и культурных проектов Сибири и Дальнего Востока, организованного Фондом президентских грантов и Правительством Новосибирской области. В работе Форума принял участие полномочный представитель Президента РФ в СФО Сергей Меняйло и более восьмисот представителей некоммерческих организаций из 30 регионов страны. Представители региональных органов власти на площадке форума совместно с  Фондом президентских грантов и Министерством экономического развития Российской Федерации обсудили развитие системы государственной поддержки некоммерческого сектора и сотрудничества с региональными ресурсными центрами.  Обсудили перспективы инфраструктурной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций.

 
  18 мая 2018 года комиссия  Общественной палаты Кемеровской области по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству  совместно с Центром жилищного просвещения Кемеровской области»   провели просветительский семинар для председателей многоквартирных домов и ТСЖ, представителей управляющих и ресурсоснабжающих организаций, активных граждан. Участников семинара интересовали вопросы: как принять на общем собрании решение о заключении договора о предоставлении коммунальных услуг непосредственно с ресурсоснабжающей организацией или оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами; как  ресурсоснабжающая организация или оператор по обращению с ТКО могут в одностороннем порядке стать исполнителем коммунальной услуги при наличии у управляющей компании или ТСЖ задолженности с ее стороны в размере, превышающем две среднемесячные величины обязательств; о порядке определения, начисления и оплаты за коммунальные ресурсы в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме и др.  
  
В конце мая 2018 года комиссии пятого состава Общественной палаты Кемеровской области провели заседания, на которых подвели итоги работы за три года и сформировали пакет предложений для шестого состава региональной Общественной палаты. Члены комиссий отметили реализацию мероприятий по  основным проблемным вопросам в каждом направлении деятельности ОП КО. Например, в сфере ЖКХ:
-   Постоянно осуществлялся общественный контроль по проведению капитального ремонта многоквартирных домов. За отчетный период  были проведены выездные проверки выполнения региональной программы капитального ремонта МКД, в ходе которых проверено 44 объекта в 11 территориях области. Выявленные замечания оперативно направлялись региональному оператору, в департамент ЖКХ Кемеровской области. 

- Организован мониторинг качества строительства  и эксплуатации зданий, который охватил 15 городов и муниципальных образований Кемеровской области, проведена общественная экспертиза по оценке качества каждого построенного многоквартирного дома. В качестве пожеланий новому составу региональной Общественной палаты предложено рассмотреть вопросы по  изменению структуры размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, законодательно закрепив ответственность «Регионального оператора капитального ремонта» за невыполнение утвержденного краткосрочного плана капитального ремонта в виде наложения на руководителя административной, дисциплинарной и прочей ответственности. 

- Проведены  выездные обучающие семинары, круглые столы, клубы старших по дому и встречи  проведены   во всех муниципальных образованиях Кемеровской области, в них приняли участие 8752 человека: председатели домовых комитетов и ТСЖ, представители управляющих и ресурсоснабжающих организаций, студенты, учащиеся средних школ и активные граждане. 

- Проведен мониторинг в Топкинском, Тяжинском и Юргинском районах Кемеровской области с целью оценки контроля и качества предоставления государственных услуг по обслуживанию населения проживающего в сельской местности;

- Проведены общественные слушания по рассмотрению вопроса по обеспечению теплом жилого комплекса региона: разделение единой энергосистемы; появление массы избыточных посредников на рынке; рост тарифов;  изношенность инфраструктуры и др. По итогам общественных слушаний Общественная палата Кемеровской области направила рекомендации в органы исполнительной власти, РЭК, руководителям теплоснабжающих организаций о необходимости анализа себестоимости производства тепла, объемов компенсации выпадающих доходов ресурсоснабжающим организациям, задолженности бюджетов муниципальных образований, а также пересмотра сроков реализации мероприятий по Схемам теплоснабжения городов и др.
  В сфере социальной политики, например:  
- Рассмотрен вопрос по алиментным обязательствам граждан. Рекомендации направлены в Верховный суд и Государственную Думу РФ. Есть реальный результат -  внесены поправки в федеральный закон. 
- По обращениям кузбассовцев рассмотрен вопрос, связанный с перевозками детей в летний период, для обсуждения которого были приглашены руководители ГИБДД,  департаментов образования, социальной защиты, молодежной политики и спорта, транспорта Кемеровской области, представители перевозчиков, автотранспортных предприятий. По итогам заседания было принято решение поставить вопрос шире и проанализировать ситуацию, сложившуюся в Кемеровской области с перевозками детей не только к месту отдыха в летнее время, но и школьными автобусами в учебное время, перевозкой детей на спортивные соревнования, конкурсы, экскурсионное обслуживание в течение календарного года;

- Подготовлены экспертизы проектов федеральных законов, регулирующих качество жизни населения – по  овербукингу; геномной регистрации;  вопросам антимонопольного регулирования и обеспечения продовольственной безопасности; совершенствованию мер социальной поддержки, исходя из обязанности соблюдения принципа адресности и нуждаемости; об основных гарантиях прав ребенка, государственной социальной помощи;  гражданстве Российской Федерации; садоводстве, огородничестве и дачном хозяйстве и другие;
- Организован мониторинг состояния открытых спортивных площадок шаговой доступности (школьных, дворовых) в рамках  исполнения Указа Президента Российской Федерации   № 172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне»; мониторинг организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на соответствие требованиям Постановления Правительства Российской Федерации №481; мониторинг деятельности учреждений медико-социальной экспертизы; мониторинг за деятельностью органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных организаций по вопросам, связанным с охраной труда, а также по  эффективности работы органов службы занятости.

        24 мая 2018 года члены ОНК Кемеровской области приняли участие во встрече с руководителями российского пенитенциарного ведомства и начальниками территориальных органов УИС. В ходе встречи  было отмечено, что совместно с членами общественной наблюдательной комиссии Кемеровской области и Общественного совета при ГУФСИН к   профилактической работе среди осужденных в рамках содействия осужденным в социальной адаптации и подготовке их к освобождению привлечены члены Общественной палаты Кемеровской области, благотворительный фонд «Кузбасс против наркотиков и СПИДа», Кемеровская областная организация «Российский союз ветеранов Афганистана», Кемеровская региональная общественная организация «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив», Кемеровская региональная общественная организация «Ассоциация юристов России», Кемеровское областное отделение общероссийской организации малого и среднего предпринимательства «Опора России», специалисты Центров занятости городов области, психологи, священнослужители, ведущие актеры Кемеровского областного театра драмы, студенты ВУЗов Кузбасса, представители Прокуратуры Кемеровской области, наблюдательных советов по социальной адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы Кемеровской области. В ходе профилактической работы в рамках акции «Твое будущее» проводятся беседы, мастер-классы, семинары, работа в рамках круглого стола. Рассматриваются конкретные ситуации по трудоустройству, проживанию, обучению и переобучению осужденных после их освобождения.

       31 мая 2018 года при поддержке Общественной палаты Кемеровской области в Кемерово прошел информационно-просветительский семинар «Направления и перспективы развития со-управления в проектной деятельности и социальной сфере» для членов региональной Общественной палаты, общественных советов, представителей органов государственной власти и социально ориентированных некоммерческих организаций. Семинар состоял из двух блоков. Первый  про новации и перспективы в проектном управлении: формы активности, работа с «ключевыми игроками», вовлечение референтных групп и НКО, роли организаций инфраструктуры поддержки СОНКО и объединений НКО.  Второй блок семинара освещал новации и перспективы в системе независимой оценки качества условий оказания услуг в социальной сфере,   об изменениях в системе организации и проведения независимой оценки качества условий оказания услуг в социальной сфере после принятия Федерального закона №392-ФЗ 5 декабря 2017 года. Одним из значимых и важных нововведений стал ежегодный обязательный публичный отчет высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (Губернатора) о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в социальных сферах и принимаемых мерах по совершенствованию деятельности указанных организаций. 
Работа с обращениями граждан

 Всего за второй квартал 2018 года в Общественную палату Кемеровской области поступило126 обращений. Большая часть обращений относится к сфере ЖКХ. Все обращения отработаны, имеются промежуточные результаты. В качестве примера можно привезти результативность работы членов Общественной палаты Кемеровской области по обращению жителей многоквартирного дома поселка станции Юрга 2 Юргинского района Кемеровской области об аварийном состоянии дома, в котором они проживают. Жильцы пишут, что в их кирпичном двухэтажном доме 1953 года постройки ни разу не производился капитальный ремонт. Все перекрытия дома деревянные, удобства отсутствуют. После реконструкций первого этажа в стенах появились трещины, которые пронизывают дом от карниза до фундамента, зимой в квартирах очень холодно. Из-за печного отопления появляется едкий запах дыма, так как дымоход не работает. Ежегодно весной в подвале стоят грунтовые воды, что усугубляет ситуацию повышенной сыростью и влажностью. Жильцы неоднократно обращались к главе района, в областной департамент ЖКХ и дорожного комплекса, Госжилинспекцию. В письме также отмечено, что у жильцов, большинство которых пенсионеры, нет денег на проведение экспертизы признания аварийности дома.

 При содействии Общественной палаты Кемеровской области  проведено обследование дома с привлечением специалистов ООО «Объединение технической инвентаризации, землеустройства и строительства». Жильцам выдано техническое заключение, свидетельствующее о необходимости демонтажа многоквартирного дома.
19-21 июня 2018 года  Ирина Рондик, председатель ОП КО, Марина Михайлец, руководитель аппарата ОП КО примут участие в Форуме «Сообщество» в городе Томске, также НКО Кемеровской области и секретарь ОНК от Кемеровской области. В рамках Форума  пройдет встреча руководителей общественных палат регионов СФО с В.А.Фадеевым, секретарем ОП РФ;  а также совещание представителей ОНК СФО.
21 июня 2018 года пройдет заседание Совета ОП КО по вопросам планирования на второе полугодие и утверждение персонального состава комиссий шестого состава ОП КО.

26 июня 2018 года состоится заседание Совета ОП КО и Совета НКО Кузбасса по вопросам привлечения инвестиций в некоммерческий сектор, по подведению итогов конкурсов социально значимых проектов.

28 июня 2018 года  при поддержке Общественной палаты Кемеровской области пройдет семинар «Преодоление стереотипов муниципальных служащих о возможностях участия населения в местном самоуправлении» для представителей муниципальных образований и НКО Кузбасса. 
