ИНФОРМАЦИЯ
о деятельности Общественной палаты Кемеровской области
в 1 квартале 2015 года (на 20.03.2015)


               За период с 15  января по 20 марта 2015 года Общественная палата Кемеровской области провела 21 мероприятие:
- 1 Пленарное заседание Общественной палаты Кемеровской области,
- 2 заседания Совета Общественной палаты Кемеровской области    
- 12 круглых столов, расширенных заседаний комиссий и рабочих групп и т.п,
- 6 благотворительных акций.     
              Кроме того, члены Общественной палаты приняли участие в 16 социально значимых мероприятиях.

Пленарное заседание

  17 марта 2015 года прошло Пленарное заседание Общественной палаты Кемеровской области «Экологическое состояние Кузбасса: проблемы и пути решения». В основу рассмотрения на заседании были вынесены вопросы: 
- сохранение биологического разнообразия в регионе;
- совершенствование законодательства в сфере охраны окружающей среды;
- утилизация твердых бытовых отходов; 
- экологическое образование и воспитание. 
  В работе пленарного заседания приняли участие: заместитель Губернатора Кемеровской области (по природным ресурсам и экологии) Нина Вашлаева, заместитель председателя комитета по вопросам аграрной политики, землепользования и экологии Совета народных депутатов Кемеровской области Алексей Филюков,   ученые-экологи высших учебных заведений  Кузбасса, представители экологических общественных организаций и национальных парков, органов прокуратуры, а также руководители организаций, занимающихся переработкой и утилизацией бытовых и промышленных отходов. 
С основным докладом «Об экологическом состоянии Кузбасса» на пленарном заседании выступил заместитель председателя комиссии по охране здоровья, экологии и развитию спорта Общественной палаты Кемеровской области Андрей Куприянов. Он рассказал присутствующим, что основные экологические проблемы в Кузбассе связаны с негативным влиянием крупного металлургического и химического производства, добычи полезных ископаемых и энергетики на состояние природной среды и здоровье населения.  
С информационными докладами выступили - Александр Копытов, председатель комиссии по науке и инновациям, Николай Скалон,  член комиссии Общественной палаты, Манаков Юрий, заместитель председателя Кемеровской региональной экологической общественной организации «Ирбис».
Все предложения по улучшению экологической ситуации в регионе, поступившие от участников пленарного заседания, войдут в итоговые рекомендации Общественной палаты Кемеровской области, которые будут направлены в органы власти различных уровней для их выполнения. 

Совет Общественной палаты

·    23 января 2015 года  состоялось совместное заседание Общественной палаты Кемеровской области и Совета некоммерческих организаций Кузбасса с участием заместителя Губернатора Кемеровской области - руководителя Аппарата Кемеровской области Алексея Зеленина, а также представителей департаментов и управлений Администрации Кемеровской области. В рамках встречи рассматривались вопросы  об   эффективном взаимодействии власти и некоммерческого сектора на региональном уровне.
   Председатель Общественной палаты Кемеровской области Ирина Рондик в своем докладе   отметила растущий спрос   в сфере гражданской активности и благотворительности. В 2014 году Общественная палата Кемеровской области совместно со специалистами Кемеровского госуниверситета провели социологическое исследование о развитии гражданского общества  в Кемеровской области в сравнении с 2008 годом.   Самый высокий уровень доверия из оцениваемых институтов гражданского общества население выражает в адрес СМИ и некоммерческих организаций. Кузбассовцы считают, что основным предназначением общественности являются: социальная поддержка, борьба с асоциальными явлениями  и благотворительность. 
На заседании выступили: член Общественной палаты Российской Федерации, председатель комиссии по Общественной палаты Кемеровской области развитию гражданского общества и благотворительности Галина Макашина. которая остановилась на вопросах, касающихся общественной экспертизы и общественного контроля, и предложила отразить роль общественных советов в системе оценки и мониторинга оказания социальных услуг населению в рамках реформы социальной сферы.
Заместитель председателя комиссии Общественной палаты Кемеровской области по взаимодействию с органами правопорядка, судебно-правовой системы и общественного контроля за соблюдением гражданских прав Радомир Ибрагимов акцентировал внимание присутствующих на том, что в докладе о состоянии гражданского общества необходимо отразить эффективное взаимодействие представителей общественности Кузбасса с правоохранительными органами, органами судебной и исполнительной власти по соблюдению прав и свободы человека.
Заместитель председателя комиссии Общественной палаты Кемеровской области по вопросам местного самоуправления и жилищно-коммунального хозяйства Любовь Сорокина затронула тему жилищно-коммунального хозяйства. Она говорила о реформе ЖКХ и о наработанном положительном опыте Центра жилищного просвещения Кемеровской области по информированию населения.
Заместитель председателя комиссии Общественной палаты Кемеровской области по социальной политике, качеству жизни и пенсионному обеспечению граждан, заместитель председателя Совета Кемеровского областного отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство» Татьяна Стародуб отметила существенную роль местных общественных организаций ветеранов Афганистана и участников вооруженных конфликтов и локальных войн в патриотическом воспитании подрастающего поколения.  
По словам заместителя председателя комиссии Общественной палаты Кемеровской области по охране здоровья, экологии и развития спорта Андрея Куприянова, за последние годы Общественная палата Кемеровской области достигла определенных результатов по решению экологических вопросов в нашем промышленном крае, выстраивая конструктивный диалог с органами государственной власти регионального уровня.  
Проблема духовно-нравственного воспитания личности всегда была одной из актуальных в современных условиях, а роль образовательных, культурных и спортивных учреждений очень высока – об этом рассказала   председатель комиссии Общественной палаты Кемеровской области по культуре и духовно-нравственному воспитанию Наталья Шелепова. 
В рамках   совместного заседания состоялось награждение победителей областного конкурса социально значимых проектов на консолидированный бюджет и вручение 6 кузбассовцам Свидетельства о внесении в Книгу благотворителей Кузбасса.

·     11 марта 2015 года прошло заседание Совета Общественной палаты Кемеровской области, в котором приняли участие председатели комиссий и руководители межкомиссионных рабочих групп.  
Главной темой для обсуждения стал  вопрос разработки механизмов общественного контроля в Кузбассе.       
Кроме того, в ходе заседания Совета были рассмотрены  вопросы:
- по подготовке доклада «О состоянии гражданского общества в Кузбассе за 2012-2015 гг.»;
- о проведении пленарного заседания Общественной палаты Кемеровской области «Об экологическом  состоянии Кузбасса: проблемы и пути решения»;
- итоги регионального этапа Всероссийской акции «Мы не были на той войне…».
 


Участие в мероприятиях, проводимых руководством Российской Федерации, Кемеровской области и  работе Общественной палаты Российской Федерации
·      В январе 2015 года Председатель Общественной палаты Кемеровской области Ирина Рондик была избрана в президиум Совета Общественных палат Российской Федерации от Сибирского федерального округа. 

· Председатель Общественной палаты Кемеровской области Ирина Рондик, член ОП РФ Галина Макашина и руководитель аппарата Общественной палаты Кемеровской области Марина Михайлец приняли участие в семинаре-совещании с руководителями региональных общественных палат СФО и членами ОП РФ, который состоялся в городе Новосибирске. В работе совещания принял участие Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Николай Рогожкин. Он отметил, что власть и  общественные палаты, действуя как партнеры,   находятся в конструктивном диалоге, сообща решают задачи, стоящие перед обществом и страной.
 С основным докладом по итогам работы в 2014 году и планами на 2015 год выступил заместитель Секретаря Общественной палаты Российской Федерации Сергей Орджоникидзе. 
 Председатель Общественной палаты Кемеровской области Ирина Рондик  выступила перед участниками совещания по вопросу практического применения положений ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» в регионах.

· Член Общественной палаты Российской Федерации, председатель комиссии по вопросам развития гражданского общества и благотворительности Общественной палаты Кемеровской области, директор регионального общественного учреждения «Экосоцкультура» Галина Макашина стала победителем Всероссийской премии «Я — гражданин» в номинации «Лучшие практики муниципального общественного совета» за реализацию проекта «Гражданский общественный совет города Междуреченска». 

· Общественная палата Кемеровской области выступила координатором круглого стола-секции «О формировании информационной культуры в продвижении человека труда», проводимого в рамках I Кемеровского Форума Всемирного русского народного собора «Человек труда: духовно-нравственное воспитание и профессиональное призвание, гражданская позиция, роль в обществе».  Всего в работе секции приняли участие 53 человека. Председатель ОП КО Ирина Рондик по итогам встречи отметила, что современный период развития цивилизации характеризуется переходом от индустриального общества к обществу информационному. Концептуальная основа этого общества наделена новым качеством - информационной культурой, направленной на созидание личности – человека труда. 

· 19 февраля 2015 года председатель Общественной палаты Кемеровской области Ирина Рондик и члены Общественной палаты Кемеровской области Михаил Сергеев и Любовь Сорокина приняли участие в Сибирском форуме «Эффективное управление жилищно-коммунальным хозяйством в целях создания благоприятных условий проживания граждан». Главными темами на Форуме для обсуждения стали капремонт многоквартирных домов, энергосбережение, переселение людей из аварийного жилья, лицензирование деятельности управляющих компаний и привлечение частных инвестиций в коммунальную инфраструктуру.

· Общественная палата Кемеровской области является одним из лидеров рейтинга новостной ленты сайта ОП РФ среди регионов России, а по Сибирскому Федеральному округу занимает 1-ое место.


Мероприятия, организованные и проведенные  
Общественной палатой Кемеровской области:
 
· Новую форму работы инициировали члены Общественной палаты Кемеровской области. 29 января 2015 года прошел «круглый стол-спектакль», направленный на профилактику наркомании. В   рамках круглого стола был показан спектакль «Дареная Богом» театра-студии наркозависимых «Фламинго» и прошло обсуждение по теме «Спектакль-исповедь как форма работы по профилактике наркомании».
В работе круглого стола приняли участие  18 членов Общественной палаты Кемеровской области, руководство УФСКН России по Кемеровской области, специалисты Кузбасского регионального центра «Здоровье и развитие личности», волонтеры регионального отделения Всероссийского общественного движения «СтопНаркотик», представители общественных молодежных объединений «Полигон» и «Отражение». Почетным гостем встречи стал известный кузбасский спортсмен, чемпион мира по боксу в тяжелом весе Григорий Дрозд.

· Комиссия по науке и инновациям Общественной палаты Кемеровской области под руководством Александра Копытова провела круглый стол на актуальную тему: «Утилизация твердых бытовых отходов: проблемы и решения». Все участники мероприятия поддержали идею принятия региональной программы в сфере обращения с отходами производства и потребления, высказанную в ходе дискуссии участниками круглого стола по проблеме экологии. По мнению члена Общественной палаты Кемеровской области Андрея Куприянова, необходимо проводить воспитательную работу среди населения по раздельному сбору бытовых отходов для формирования активной гражданской позиции у кузбассовцев в сфере экологии. Также предложено продумать налоговые льготы для мусороперерабатывающих предприятий.

· Заместитель председателя комиссии Общественной палаты Кемеровской области по социальной политике, качеству жизни и пенсионному обеспечению Татьяна Стародуб приняла участие в заседании круглого стола «Обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации в Кемеровской области» в городе Новокузнецке.

· Комиссия Общественной палаты Кемеровской области по экономическому развитию и поддержке предпринимательства провела   расширенное заседание по улучшению состояния инвестиционного климата в регионе под председательством Юрия Кутырева, заместителя председателя комиссии. 
Темой обсуждения стал вопрос участия Кузбасса в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации с участием общественных организаций и представителей предпринимательского сообщества, включая респондентов, участвующих в специальных опросах данного рейтинга.  В работе заседания комиссии принял участие и.о. начальника управления инвестиционной политики департамента инвестиций и стратегического развития Кемеровской области Азер Салманов. 
Материалы о проведении в Кузбассе Национального рейтинга были размещены   на сайте Общественной палаты Кемеровской области. 

· Общественная палата Кемеровской области под председательством Андрея Лопатина провела расширенное заседание межкомиссионной рабочей группы на тему «Проблемы, возникающие при освобождении осужденных досрочно, по состоянию здоровья». В обсуждении данного вопроса приняли участие члены Общественной наблюдательной комиссии Кемеровской области (ОНК), представители Прокуратуры Кемеровской области, ГУФСИН России по Кемеровской области, Кемеровского областного суда, ГУ МВД России по Кемеровской области, департамента по взаимодействию с уголовно-исполнительной системой Кемеровской области, департамента охраны здоровья населения Кемеровской области. 

· Как работают принятые правительством Российской Федерации нормативно-правовые акты и законы, принятые на уровне регионов, в сфере предоставления жилья детям-сиротам, в частности, в Кузбассе? Сколько детей из детских домов в 2014 году смогли получить социальное жилье в регионе? Каков механизм распределения жилья? С какими трудностями и проблемами сталкиваются они при этом? Именно эти вопросы мониторинга  рассмотрели члены комиссии по социальной политике, качеству жизни и пенсионному обеспечению граждан Общественной палаты Кемеровской области на заседании  комиссии 16 января 2015 года.
 
·      За период с 15января по 15 марта 2015 года председатель Общественной Палаты Кемеровской области  Ирина Рондик вместе с членами   палаты приняла  участие  в 6 онлайн-совещаниях и вебинарах по вопросам детского сиротства и деятельности органов опеки и попечительства, мониторинга  ценнообразования и обеспечения льготников лекарствами, по искусство публичных выступлений, особенностям семейного устройства детей – сирот  с ограничениями по здоровью и др. 

· Заместитель председателя комиссии по вопросам местного самоуправления и ЖКХ Общественной палаты Кемеровской области Любовь Сорокина в рамках проекта «Школа грамотного потребителя» провела обучающий семинар для учащихся общеобразовательной школы №95 города Кемерово и студентов Кемеровского коммунально-строительного техникума имени В.И. Заузелкова. Цель семинара - формирование сознательного отношения у подрастающего поколения и их родителей к сбережению и экономии энергоресурсов.  

· Заместитель председателя комиссии по взаимодействию с органами правопорядка, судебно-правовой системы и общественного контроля за соблюдением гражданских прав Общественной палаты Кемеровской области Радомир Ибрагимов принял участие в заседании Общественного совета по национальным вопросам при администрации города Тяжин. 

· Председатель комиссии по науке и инновациям Общественной палаты Кемеровской области Александр Копытов принял участие в заседании Президиума Академии горных наук  в Москве

· Заместитель председателя комиссии по вопросам местного самоуправления и жилищно-коммунального хозяйства Общественной палаты Кемеровской области Любовь Сорокина приняла участие в выездной проверке   по жалобе жительницы города Мариинска.

· По инициативе заместителя председателя комиссии по взаимодействию с органами правопорядка, судебно-правовой системы и общественного контроля за соблюдением гражданских прав Общественной палаты Кемеровской области, заместителя председателя региональной Общественной наблюдательной комиссии Радомира Ибрагимова в Мариинской женской исправительной колонии №35 прошел конкурс красоты и таланта «Краса Мариинки-2015», посвященный Международному женскому дню - 8 марта.

· Заместитель председателя комиссии Общественной палаты Кемеровской области по социальной политике, качеству жизни и пенсионному обеспечению Татьяна Стародуб в качестве члена экспертного жюри приняла участие в районном этапе фестиваля-конкурса самодеятельного художественного творчества детей с особенностями развития «Лучики надежды» в городе Новокузнецке. 
Все участники фестиваля были награждены памятными подарками, значительная часть которых была приобретена на средства ветеранов Новокузнецкого городского отделения «Российского Союза ветеранов Афганистана» и «БОЕВОЕ БРАТСТВО». А воспитанники детского сада №222  получили именные подарки от Общественной палаты Кемеровской области, которые им вручила Татьяна Стародуб.

· Председатель Общественной палаты Кемеровской области Ирина Рондик и члены Общественной палаты Кемеровской области приняли участие в возложении цветов к памятнику воинам-кузбассовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны в городе Кемерове в предверии Дня защитника Отечества.
 
· Председатель Общественной палаты Кемеровской области Ирина Рондик и члены региональной Общественной палаты приняли участие в митинге «Кузбасс – Донбассу!», посвященном отправке гуманитарной колонны жителям юго-востока Украины.

·  Члены Общественной палаты Кемеровской области приняли участие в митинге-концерте «Мы вместе!», посвященном годовщине воссоединению Крыма с Россией. В этом широкомасштабном мероприятии участвовало семь тысяч жителей и гостей столицы Кузбасса.







Всекузбасский субботник
Члены Общественной палаты Кемеровской области поддержали призыв Губернатора Амана Тулеева и приняли участие во Всекузбасском субботнике по уборке снега не только на территории своих предприятий,  организаций и  учреждений, но и на дворовых территориях города Кемерово. 
Члены палаты вместе с сотрудниками Аппарата ОП КО приняли активное участие в уборке снега на Аллее Новорожденных и во дворах домов по ул. Арочная, 33 и ул. Набережная, 13  в городе Кемерово. Каждый представитель общественности был обеспечен необходимым трудовым инвентарем (лопатами и ломами), который был предоставлен Михаилом Сергеевым, председателем комиссии региональной Общественной палаты по вопросам местного самоуправления и ЖКХ.   
 

Акции, 
организованные Общественной палатой Кемеровской области

· В течение первого квартала 2015 года Общественная палата Кемеровской области в рамках Всероссийской акции организовала и провела акцию на территории области   «Мы не были на той войне…», всего было собрано 425 материалов - сюжетных историй и фотографий. 
Вместе с членами  Общественной палаты  организаторами акции выступили Кемеровская региональная общественная организация «Кузбасский Центр «Инициатива», Кемеровское региональное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.
 Акция проходила при активной поддержке Департамента образования и науки Кемеровской области.
В адрес Общественной палаты Российской Федерации было направлено более 250 материалов, содержащих   подлинные снимки  Великой Отечественной войны, изображающие определенные моменты из жизни солдат и тружеников тыла, а также моменты боевых действий. Кроме того, на присланных фотографиях поствоенных времен -  ветераны Великой Отечественной войны запечатлены уже в мирное время: на Параде Победы, на встрече со школьниками, со своими родными и друзьями.
Итогом акции «Мы не были на той войне...» станет многочасовое слайд-шоу из собранных фотографий, публичная демонстрация которого пройдет в дни празднования 70-летия Великой Победы во всех регионах страны, в единый день 23 апреля 2015 года.
На сайте Общественной палаты Кемеровской области создана рубрика «Мы не были на той войне», где размещены все присланные материалы о ветеранах Великой Отечественной войны и тружениках тыла.

· Члены Общественной палаты Кемеровской области Михаил Сергеев, Нина Бублик и руководитель аппарата ОП КО Марина Михайлец открыли новый компьютерный класс для воспитанников детского дома «Колокольчик» в Яйском районе и поздравили ребят с Днем защитника Отечества. Давнюю мечту ребят удалось осуществить благодаря председателю комиссии Общественной палаты Кемеровской области по вопросам местного самоуправления и ЖКХ Михаилу Сергееву, который передал десять компьютеров в дар учреждению и помог оборудовать класс стульями.    
Помогли
          Всего за отчетный период в Общественную палату Кемеровской области   обратился 231 человек. 
          Из них: 211 обращений  - по вопросам ЖКХ, 
                       20 обращений по разным направлениям (включая «Горячую линию», когда вопрос должен быть решен незамедлительно). 
          Все вопросы отработаны, всем обратившимся даны ответы.

· Заместитель председателя комиссии по вопросам местного самоуправления и жилищно-коммунального хозяйства Общественной палаты Кемеровской области, директор АНО «Центр жилищного просвещения Кемеровской области» Любовь Сорокина оказала содействие пенсионеру А.В. Русакову, рассмотрев жалобу  на бездействия ООО «Жилищно-коммунальный трест» по факту неоднократного затопления канализационными стоками подвала многоквартирного дома по адресу: г. Кемерово, улица 9 января, 2-Б.   
Она выехала на место, пригласив членов управляющей компании и  пояснила, что очистка подвалов от затопления и канализационных труб от засора входит в обязанности управляющей компании, причем компания  не имеет права брать за это дополнительные деньги с жильцов. Кроме того, управляющая компания должна провести дезинфекцию подвальных помещений затопленного дома для устранения запаха в подъезде.  Вопрос был решен в кратчайшие сроки. 

· В Общественную палату Кемеровской области поступило письменное обращение от жительницы города Кемерово (ул. Островского, 31) об аварийной ситуации в системе отопления в квартире ее соседей. Член Общественной палаты Кемеровской области, заместитель председателя   комиссии по вопросам местного самоуправления и ЖКХ  Общественной палаты Кемеровской области  Любовь Сорокина выехала на место аварийной ситуации и пригласила представителей управляющей компании. В результате вопрос был решен,  найден   компромиссный вариант.
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