ИНФОРМАЦИЯ
о деятельности Общественной палаты Кемеровской области
в 4 квартале 2015 года (на 10.12.2015)

За отчетный период с 1  октября по 10 декабря 2015 года Общественная палата Кемеровской области 
провела:
- 2 заседания Совета Общественной палаты Кемеровской области;
- 7 общественных экспертиз законопроектов;
-  14 расширенных заседаний комиссий и рабочих групп и т.п.;
- 1 общественные слушания;
приняла участие:
-  в 25 мероприятиях;
- в 6 заседаниях общественных и экспертно-консультативных советах;
Принимает участие в благотворительном проекте «Счастливые праздники».



Совет Общественной палаты

· 9 октября 2015 года состоялось расширенное совместное заседание Совета Общественной палаты Кемеровской области и Общественного Совета некоммерческих организаций Кузбасса «Об итогах проведения областных благотворительных акций». 
В ходе заседания Совета были подведены итоги областной акции «Помоги собраться в школу», представлен подробный видеоотчет и состоялось  награждение участников, проявивших особую социальную и гражданскую активность. Одной из форм поощрения за многолетнюю благотворительную деятельность, большой личный вклад в развитие социального партнерства  стало вручение шести  Свидетельств о внесении в Книгу благотворителей Кузбасса.
За большой вклад в реализацию социально значимых проектов, активную гражданскую позицию и участие в организации и проведении областной благотворительной акции «Помоги собраться в школу!» Общественной палате Кемеровской области вручена Благодарность Губернатора Кемеровской области.
· 8 декабря 2015 года прошло заседание Совета Общественной палаты Кемеровской области в ходе которого был рассмотрен вопрос о проведении общественной экспертизы проекта закона Кемеровской области «Об отдельных вопросах в сфере осуществления общественного контроля в Кемеровской области», принятого в первом чтении Советом народных депутатов Кемеровской области. Члены Совета подвели итоги деятельности пятого состава Общественной палаты за период с июня по декабрь 2015 года и наметили вопросы для рассмотрения на заседаниях комиссий в первом полугодии 2016 года.
Было принято решение  о проведении в первом полугодии 2016 года пленарного заседания ОП КО с рассмотрением вопроса о деятельности общественных советов. 
Кроме этого члены Совета обсудили проведение мероприятий благотворительного проекта «Счастливые праздники», в который вошли Благотворительный душевный базар (сбор средств для детей с заболеванием «сахарный диабет»), акция «Добрая Елка» (помощь детям противотуберкулезного диспансера),  «Зимние забавы для всех и каждого» (сбор коньков для воспитанников колонии в г. Мариинске)


Участие в мероприятиях, 
проводимых руководством Российской Федерации, Кемеровской области 
и  Общественной палаты Российской Федерации

· 7 октября 2015 года председатель комиссии по экономическому развитию и поддержке предпринимательства Общественной палаты Кемеровской области Ярослав Литвин принял участие в совещании членов комитета по вопросам агарной политики, землепользования и экологии областного парламента. Основным вопросом для обсуждения стали изменения в  Земельный Кодекс  Российской Федерации, которые позволяют регионам устанавливать критерии особого порядка получения земель в аренду.

· 8 октября 2015 года член комиссии по социальной политике и качеству жизни населения ОП КОЕвгений Агеев принял участие в торжественной церемонии подведения итогов и чествования победителейПервого Всероссийского социального конкурса «Область Добра» (г. Москва).

· 14 октября член Общественной палаты РФ Галина Макашина  провела семинар-тренинг «Правоприменительная практика Закона об Общественном контроле» в рамках Забайкальского Гражданского форума.

· 12 октября 2015 года Общественная палата Кемеровской области и Кемеровский институт (филиал) РЭУ имени Г.В. Плеханова подписали договор о сотрудничестве, направленный на объединение усилий общественных институтов и вузов в реализации перспективных проектов в области образования и науки.
· Председатель Общественной палаты Кемеровской области Ирина Рондик, заместитель председателя Общественной палаты Кемеровской области Татьяна Стародуб и руководитель Аппарата Общественной палаты Кемеровской области Марина Михайлец приняли участие в итоговом форуме активных граждан «Сообщество», который прошел 3-4 ноября в Москве.

· 4 ноября 2015 года Председатель Общественной палаты Кемеровской области Ирина Рондик приняла участие в торжественном приеме ПрезидентаРоссии Владимира Путина в Кремле в честь праздника – Дня народного единства. 

· 12 ноября председатель Общественной палаты Кемеровской области Ирина Рондик приняла участие в  публичных слушаниях по проекту областного бюджета на 2016 год, которые прошли в кузбасском парламенте.

· 19 ноября 2015 года председатель Общественной палаты Кемеровской области Ирина Рондик и председатель Координационного Совета национальных общественных объединений Кузбасса Радомир Ибрагимов участвовали в заседании Совета народных депутатов Кемеровской области, на котором Губернатор Аман Тулеев выступил с Бюджетным посланием на 2016 год.

· 24 ноября 2015 года Ирина Рондик, председатель Общественной палаты Кемеровской области участвовала вработе круглого  стола, организованного комитетом по вопросам государственного устройства и местного самоуправления Совета народных депутатов Кемеровской области. Темойдля обсуждения стали итоги мониторинга исполнения Федерального закона от 21.07.2014 №212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации».

· В День неизвестного солдата 3 декабря члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области приняли участие в возложении цветов к памятнику героям-кузбассовцам, погибшим  в годы Великой Отечественной войны. В мероприятии  приняли участие16 членов Общественной палаты.

· 4 декабря председатель Общественной палаты Кемеровской области Ирина Рондик приняла участие в  церемонии оглашения Послания Президента России Федеральному собранию, состоявшейся в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца.

За отчетный период членами Общественной палаты Кемеровской области проведено 7 общественных  экспертиз и «нулевых чтений»законопроектов.

	ОКТЯБРЬ

	1. 
	Сбор информации по итогам онлайн совещания с ОПРФ «Пути совершенствования законодательства в области кадастровой оценки»


	2. 
	Мониторинг деятельности образовательных организаций со специальными наименованиями «кадетская школа», «кадетский (морской кадетский) корпус» и «казачий кадетский корпус», созданных субъектами Российской Федерации.


	3. 
	Проект федерального закона № 876688-6 «О внесении изменения в статью 17 Жилищного кодекса Российской Федерации (в части запрета использования жилых помещений в качестве гостиницы, иного средства временного размещения, а также предоставления в них гостиничных услуг)»


	4. 
	Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О некоммерческих организациях» (в части приведения в соответствие с новой редакцией Гражданского кодекса Российской Федерации)»


	5. 
	Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»


	НОЯБРЬ

	6. 
	Проект федерального закона № 887446-6 «О внесении изменений в Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации и отдельные федеральные законы»


	7. 
	Проект закона Кемеровской области «Об отдельных вопросах в сфере осуществления общественного контроля в Кемеровской области»




Участие членов Общественной палаты
в общественных и экспертно- консультативных советах

· В октябре 2015 года председатель Общественной палаты Кемеровской области Ирина Рондик приняла участие в заседании Экспертно-консультационного совета при уполномоченном по защите прав предпринимателей Кемеровской области, на котором были рассмотрены   вопросы размещения нестационарных торговых объектов и сезонных объектов потребительского рынка и внедрение процедуры оценки регулирующего воздействия и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов.

· Незаконные действия органов власти и организация госзакупок были рассмотрены на  заседании Общественно-консультативного совета при Кемеровском УФАС, членом  которого является председатель Общественной палаты Кемеровской области Ирина Рондик.

· 2 октября 2015 года  члены Общественной палаты Кемеровской области – Андрей Лопатин и Анатолий Кучеров приняли участие в работе  Общественного совета областного УФСКН России.  В рамках заседания Андрей Лопатин,  заместитель председателя ОП КО,проинформировал членов советаоб активномвключениимолодежных движений и военно-патриотических организации в борьбу с распространением наркомании на территории Кузбасса. В ходе работы члены общественного совета обсудили меры по профилактике наркомании среди молодежи и поделились опытомработы по антинаркотической деятельности.  

·  В целях обеспечения благоприятного инвестиционного климата в регионе была создана экспертная группа по внедрению в Кемеровской области лучших практик Национального рейтинга, в состав которой вошла Ирина Рондик,председатель Общественной палаты Кемеровской области.

· 20 ноября 2015 года Ольга Журавлева, заместитель председателя комиссиипо социальной политике и качеству жизни населения региональной палатыприняла участие в расширенном оперативном совещании по результатам работы территориальных органов судебных приставов.

· В Кемеровской области сформирован Наблюдательный совет регионального отделения ДОСААФ России, в состав которого от Общественной палаты рекомендована Ольга Журавлева, заместитель председателя комиссии по социальной политике и качеству жизни населения.


Участие в онлайн-совещаниях, вебинарахчленов ОП РФ с региональными общественными палатами

Председатель Общественной Палаты Кемеровской области  Ирина Рондик вместе с членами кузбасской  палаты приняла  участие  в 8   онлайн-совещаниях и вебинарах:
· Об общественном контроле готовности субъектов РФ к отопительному сезону»и   Контроль выполненных работ по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов (приняла участие Сорокина Л.И., заместитель председателя комиссии по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству ОП КО);
· Общественный контроль за реализацией государственной культурной политики»  (приняли участие:Шелепова Н.А. - председатель комиссии  по культуре, искусству, творческому и культурно-историческому наследию, Феофанова О.А. - заместитель председателя комиссии   по культуре, искусству, творческому и культурно-историческому наследию ОП КО);

· Итоги работы «Горячей линии» в рамках подготовки к отопительному сезону(приняла участие Сорокина Л.И., заместитель председателя комиссии по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству ОП КО);
· Обсуждение вопросов по проекту «Диалог с прокурором» (принял участие Николай Янкин,председатель региональной ОНК,член комиссии по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, духовно-нравственному воспитанию).


Мероприятия, организованные и проведенные  
Общественной палатой Кемеровской области

· В Общественной палате Кемеровской области в начале октября 2015 года прошло заседание рабочей группы по подготовке общественных слушаний по обсуждению проекта «Кийские просторы». С такой инициативой вышли члены комиссии по охране здоровья, экологии и развитию спортаЛопатин А.А., Куприянов А.Н., Манаков Ю.А., Скалон Н.В., Феофанова О.А.

· Расширенное межкомиссионное заседание Общественной палаты Кемеровской области «Деструктивная деятельность экстремистских движений, организаций и направлений в молодежной среде в Кемеровской области: предупреждение и профилактика» прошло 22 октября 2015 года. В мероприятии приняли участие члены комиссии Общественной палаты по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, духовно-нравственному воспитанию  и комиссии по развитию инноваций, науки  и образования. По итогам межкомиссионного заседания были выработаны рекомендации, направленные в органы власти, учебные заведения, муниципальные образования Кузбасса.

· 23 октября заместитель председателя комиссии Общественной палаты Кемеровской области по культуре, искусству, творческому и культурно-историческому наследию Вера Никулина поздравила и вручила дипломы победителям конкурса профессионального творчества библиотекарей Кузбасса «Книгиня-2015», который был посвящен Году литературы в Российской Федерации и Году ветеранов – году Великой Победы в Кемеровской области.

· 27 октября 2015 года комиссия Общественной палаты Кемеровской области по охране здоровья, экологии и развитию спорта провела общественные слушания на тему «Рекреационные ресурсы и перспективы развития туризма в Чебулинском районе».  Участники общественных слушаний приняли решение - Природному парку как особо охраняемой природной территории регионального значения в Чебулинском районе быть и для дальнейшей работы по координации усилий по созданию природного парка была создана рабочая группа, которая занимается в данный момент  продвижением данного проекта и нахождением потенциальных инвесторов.

· Члены Общественной палаты Кемеровской областипровели в Таштагольском районе выездное межкомиссионное заседание в рамках изучения опыта работы мемориального комплекса «Шорский ГУЛАГ» по увековечиванию памяти жертв политических репрессий и внесения его в туристические маршруты проекта «Золотые места Кузбасса». В рамкахзаседания  члены Общественной палаты Кемеровской области встретились с членом Государственной Думы Российской ФедерацииНиколаем Шатиловым, который рассказал о развитии туризма на юге Кузбасса, в частности, в Таштагольском районе. 

· 30 октября 2015 года во встрече глав двух крупнейших конфессий Кузбасса - митрополита Кемеровского и Прокопьевского, главы Кузбасской митрополии Аристарха и муфтия Кемеровской области ТагирхазратаБикчантаевас ректорами кемеровских вузов по вопросам предупреждения и профилактики в молодежной среде деятельности экстремистских движений принял участие председатель комиссии Общественной палаты Кемеровской области по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, духовно-нравственному воспитанию Радомир Ибрагимов.

· В  октября и ноябре 2015 года заместитель председателя комиссии Общественной палаты Кемеровской области по вопросам местного самоуправления и ЖКХ Любовь Сорокинав рамках жилищного просвещения провела обучающие семинары для председателей советов многоквартирных домов, старших по домам, а также для представителей советов многоквартирных домов, председателей ТСЖ, руководителей и работников управляющих и ресурсоснабжающихкомпаний города Белово и Центрального, Ленинского, Рудничного районов города Кемерово.

· По инициативе комиссии Общественной палаты Кемеровской области по культуре, искусству, творческому и культурно-историческому наследию (председатель комиссии Шелепова Н.А.) состоялась встреча любителей словесности «Волшебный мир русских сказок.Тайна творчества П.П. Ершова» в рамках объявленного в России Года литературы и 200-летия со дня рождения русского поэта с Андреем Николаевичем Куприяновым, членом  Общественной палаты Кемеровской области, который в 2015 году стал обладателем X Международной Литературной премии имени П.П. Ершова в номинации «Связь времен» за книгу «Сказки и истории, рассказанные у костра».

· Член Общественной палаты Кемеровской области Алексея Иващенко инициировал проведение в Кузбассе областного конкурса для переводчиков русского жестового языка «Лучший по профессии».Состязание было приурочено ко Дню переводчиков русского жестового языка и организовано региональным отделением Всероссийского общества глухих.

· 20 ноября  2015 года  состоялось расширенное заседание комиссии по охране здоровья, экологии и развитию спорта Общественной палаты Кемеровской области, на котором обсудили эпидемиологическую ситуацию по ВИЧ-инфекции в регионе за последние пять лет и проблемы профилактики распространения ВИЧ в Кузбассе.
	
· 26 ноябрякомиссия по экономическому развитию и поддержке предпринимательства Общественной палаты Кемеровской области провела совместное заседание с членами Общественного совета Управления Росреестра по Кемеровской области  «Государственная кадастровая оценка в Кемеровской области: состояние, проблемы, пути решения».В этом мероприятии кроме членов региональной палаты приняли участие руководители Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Кемеровской области, представители  Главного финансового управления Кемеровской области и Кемеровского филиала ФГБУ «Федеральная кадастровая палата», специалисты Комитета по управлению государственным имуществом Кемеровской области (КУГИ), а также члены Общественного совета областного Управления Росреестра и представители бизнес-сообщества Кузбасса.

· Заместитель председателя комиссии по развитию инноваций, науки  и образования Общественной палаты Кемеровской области Алексей Сьяновстал организатором заседания круглого стола «Опыт и перспективы развития движения WorldSkillsRussia в Кемеровской области», прошедшем в Кемеровском техникуме индустрии питания и сферы услуг. В рамках круглого стола участники провели обсуждение перспектив развития проекта WorldSkillsRussia на территории такого индустриального региона, как Кузбасс. В частности, обсуждаемые вопросы были направлены на расширение программ участия предприятий и организаций сферы услуг города Кемерово и Кемеровской области в проекте WorldSkillsRussia.По общему мнении присутствующих на мероприятии специалистов, стандарты, заданные разработчиками проекта, во многом могут способствовать повышению уровня компетенций выпускников системы среднего профобразования в регионе.

· В рамках расширенного заседания комиссии Общественной палаты Кемеровской области по социальной политике и качеству жизни населения совместно с Кемеровской региональной общественной организацией «Кузбасский Центр «Инициатива» прошелкруглый стол «Поставщики социальных услуг: реальность и перспективы» по реализации федерального закона №442 от 28.12.2013 «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».

· 4 декабря 2015 года в  Кемеровской областной научной библиотеке имени В.Д. Федорова в рамках расширенного заседания комиссии Общественной палаты Кемеровской области по культуре, искусству, творческому и культурно-историческому наследию состоялся литературный вечер «Почитаем своих», посвященный Году литературы в России. В ходе заседания  члены  Общественной палаты Кемеровской области  читали стихи   кузбасских  поэтов.
Участие членов Общественной палаты Кемеровской области 
 в мероприятиях

· В рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» 7 октября 2015 года в Федерации профсоюзных организаций Кузбасса прошло собрании профсоюзного актива. Общественную палату Кемеровской области на   мероприятии представляли заместители председателя комиссии по социальной политике и качеству жизни населения Любовь Егорова и Ольга Журавлева.

· Член Общественной палаты Кемеровской области Ольга Журавлева приняла участие вМастер-школе для специалистов сферы профилактики социального сиротства и в работе Третьей Всероссийской конференции «Сохраним семью для ребенка! Приюты для матерей с детьми: новый этап профилактики социального сиротства в России» в городе Москве.
· В рамках проведения Дня пожилого человека 2 октября 2015 года заместитель председателя Общественной палаты Кемеровской области, председатель комиссии по социальной политике и качеству жизни населения Общественной палаты Кемеровской областиТатьяна Стародуб вместе с волонтерамипосетила Центр социальной защиты и поддержки пожилых людей в селе Березово Новокузнецкого района и  поздравила от имени Общественной палатыпроживающих там ветеранов. 

· Заместитель председателя комиссии Общественной палаты Кемеровской области  по социальной политике и качеству жизни населения  Ольга Журавлева приняла участие в семинаре «Эффективные модели социальной адаптации выпускников организаций для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (г. Новокузнецк).

· 15-16 октября 2015 года в Новокузнецке члены Общественной палаты Кемеровской области Татьяна Стародуб, Анатолий Кучеров, Станислав Черданцев и Юрий Манаков выступили в качестве экспертов и спикеровв проекте Лаборатория социальных инициатив «Город для жизни» - 2015.

· 12 ноября члены Общественной палаты Кемеровской области Татьяна Стародуб и Алексей Иващенко были приглашены в качестве почетных гостей на торжественное мероприятие, посвященное 80-летию специальной городской школы-интерната №38 города Новокузнецка.

· 12 ноября Кемеровской областной научной библиотеке имени В.Д. Федорова исполнилось  95 лет. На торжественном мероприятии, посвященном юбилейной дате, директор областной научной библиотеки имени В.Д. Федорова, член Общественной палаты Кемеровской области Вера Никулина представила публичный отчет о деятельности библиотеки  на тему «95 лет: из прошлого в будущее».От имени Общественной палаты Кемеровской области коллектив библиотеки с юбилеем поздравила председатель комиссии Общественной палаты Кемеровской области по культуре, искусству, творческому и культурно-историческому наследию Наталья Шелепова.

· 30 ноября в Кемеровском областном колледже культуры и искусства состоялся благотворительный концерт для людей с ограниченными возможностями «Искусство быть вместе», посвященный Международному дню инвалидов, который отмечается 3 декабря. На мероприятии в качестве почетного гостя принял участие член Общественной палаты Кемеровской области Алексей Иващенко.

· 3 декабря Кемеровскому региональному отделению общественной организации «Союз женщин России – Союз женщин Кузбасса»  исполнилось 25 лет. С этой знаменательной датой членов организации и ее председателя Любовь Леонову поздравил заместитель председателя Общественной палаты Кемеровской области Андрей Лопатин.

Акции, 
организованные Общественной палатой Кемеровской области

В ноябре 2015 года по инициативе Общественной палаты Кемеровской области и Совета некоммерческих организаций Кузбасса стартовал благотворительный новогодний проект «Счастливые праздники» в который вошли Благотворительный душевный базар (сбор средств для детей с заболеванием «сахарный диабет»), акция «Добрая Елка» (помощь детям противотуберкулезного диспансера),  «Зимние забавы для все и каждого» (сбор коньков для воспитанников колонии в г. Мариинске).


Помогли
Всего с октября по 8 декабря  в Общественную палату Кемеровской области   поступило 132 обращения, из них 121 - письменное обращение (обратился 131 человек).


