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ИТОГИ РАБОТЫ 
Общественной палаты Кемеровской области второго состава 
2008-2010 гг.
     Общественная палата Кемеровской области создана в марте 2006 года в соответствии с Законом Кемеровской области № 39-ОЗ от 02.03.2006 «Об Общественной палате Кемеровской области».

     В состав Общественной палаты входят 45 членов:

     15 – утверждаются Постановлением Губернатора Кемеровской области,

     15 – утверждаются Постановлением Совета народных депутатов Кемеровской области,

     15 – избираются от региональных и местных отделений общероссийских и межрегиональных общественных объединений. 

     Первое пленарное заседание второго состава состоялось 15 мая 2008 года. В ходе пленарного заседания были избраны секретарь, заместитель секретаря, председатели комиссий, а также утверждены состав Совета палаты, регламент и принят кодекс этики членов Общественной палаты.

     Во второй состав ОП КО вошли 23 члена (51,1 %) из первого состава.

     В Общественной палате осуществляют деятельность 8 комиссий, 3 межкомиссионные рабочие группы, Координационный Совет по решению проблем несовершеннолетних, формированию духовности и нравственности подрастающего поколения, а также Общественная наблюдательная комиссия по контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействию лицам, находящимся в местах принудительного содержания.
     Основные формы работы ОП КО, определенные в Законе, это пленарные заседания, заседания совета ОП КО, комиссий и межкомиссионных рабочих групп.
     Организационное обеспечение деятельности Общественной палаты осуществляет Аппарат Общественной палаты Кемеровской области.

     В целях освящения деятельности Общественной палаты и для формирования единого информационного пространства общественных организаций Кузбасса создан сайт Общественной палаты Кемеровской области (www.opko42.ru).

     За прошедший период работы ОП КО второго состава проведено 207 мероприятий:
· 5 Пленарных заседаний,

· 9 заседаний Совета,

· 14 общественных слушаний, 

· 130 круглых столов» и заседаний комиссий и межкомиссионных рабочих групп,

· 49 акций, общественно значимых мероприятий, семинаров, дискуссий и т.д.
  Рассмотрено более 200 обращений граждан. 
     Во всех мероприятиях ОП КО принимали участие депутаты областного и городских Советов народных депутатов Кемеровской области, заместители Губернатора, руководители департаментов администрации Кемеровской области, муниципальных образований, правоохранительные органы (ГУВД по Кемеровской области, ГУФСИН РФ по Кемеровской области), представители науки, бизнеса, общественности, средства массовой информации.

     За период действия 2-го состава Общественной палаты Кемеровской области в органы законодательной и исполнительной власти Кемеровской области и муниципальных образований, а также во все соответствующие структуры регионального и федерального уровней  направлено 18 рекомендаций и резолюций, более 40 обращений  по общественно значимым вопросам.

     В соответствии с соглашением о сотрудничестве с Советом народных депутатов Кемеровской области члены ОП КО регулярно посещают депутатские слушания и сессии, в работе комитетов и в круглых столах по социально значимых вопросах. Кроме того, члены ОП КО участвуют в заседаниях Общественного совета ГУФСИН по Кемеровской области, Областного межведомственного координационного совета по патриотическому воспитанию граждан в Кемеровской области, Экспертного Совета по противодействию коррупции и недобросовестности при осуществлении гражданских прав, межведомственного координационного совета по поддержке талантливых детей и молодежи в Кемеровской области и т.д.
     За отчетный период подготовлены и проведены мероприятия с участием Общественной палаты РФ.
     В феврале 2009 года состоялось совместное выездное заседание комиссии по социальной и демографической политике Общественной палаты РФ и Общественной палаты Кемеровской области с участием председателя комиссии А.В. Очировой, члена ОП РФ М.В. Каннабих и Губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева на тему: «Взаимодействие власти и общественности по вопросам социальной поддержки семьи». 
     На заседании были рассмотрены и поддержаны документы Общественной палаты РФ: Решение общественных слушаний комиссии по социальной и демографической политике по вопросу: «Антикризисные меры социальной поддержки семей с детьми в Российской Федерации» и Решение Пленарного заседания ОП РФ по вопросу «Социальная безопасность – основа социальной политики».
     В рамках мероприятия были посещены объекты социальной сферы: МУ «Центр социальной адаптации населения», МУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», женской колонии №35, воспитательной колонии для несовершеннолетних (г. Мариинск), МУ здравоохранения «Центральная городская больница г. Мариинска и Мариинского района».
     В мае 2009 года в г. Кемерово проходил семинар для членов наблюдательных комиссий субъектов РФ и общественных советов при территориальных органах УИС Сибирского федерального округа по программе «ТЕРРИТОРИЯ ПАРТНЕРСТВА – 2009» с участием члена Комиссии  Общественной палаты РФ по общественному контролю за деятельностью правоохранительных органов и реформированием судебно-правовой системы М.В. Каннабих, представителей МВД, ФСИН и Минобороны России, членов Общественных советов СФО, членов ОП КО И.Н. Рондик, Н.В. Бублик, С.И. Хорунжиной, Р.З. Ибрагимова. 
     Участники семинара посетили государственное специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа «Кемеровская специализированная воспитательная школа» (с. Верхотомка), Исправительную колонию №40 (г. Кемерово), и МУ «Центр социальной адаптации населения».
          Итогом семинара стало формирование общественных наблюдательных комиссий по контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействию лицам, находящимся в местах принудительного содержания. В Кемеровской области сформирована общественная наблюдательная комиссия в количестве 9 человек под председательством Р.З. Ибрагимова, члена комиссии ОП КО по экономическому развитию, предпринимательству, АПК и экологической безопасности. Деятельность ОНК осуществляется по отдельному плану.
ОСНОВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, 

ОРГАНИЗОВАННЫЕ СОВЕТОМ ОП КО.
     Пленарные заседания Общественной палаты Кемеровской области:
1. Первое Пленарное заседание ОП КО второго состава состоялось 15 мая 2008 года. Были подведены итоги работы первого состава, вручены медали и почетные грамоты. В ходе пленарного заседания были избраны секретарь, заместитель секретаря, председатели комиссий, а также утверждены состав Совета палаты, регламент и принят кодекс этики членов Общественной палаты.
2. Декабрь 2008 года. Пленарное заседание на тему: «Консолидация общества по формированию духовно-нравственных семейных ценностей». По итогам Пленарного заседания Общественной палаты Кемеровской области члены палаты приняли резолюцию, в которой, в качестве мер по преодолению проблемы, указали необходимость поддержать предложение о создании единого органа «по социальной рекламе», подконтрольного Правительству РФ; способствовать распространению позитивной информации о семье, воспитанию нравственности и духовности, верности во внутрисемейных отношениях, пропагандировать достижения семей в области творчества, семейного чтения, физической культуры и спорта в СМИ; создать систему просвещения и информирования населения по вопросам семейного воспитания, преемственности поколений, родовой культуры семьи, репродуктивного здоровья молодежи, организации семейного досуга и др. Резолюция направлена в Совет народных депутатов Кемеровской области, областную администрацию, общественные организации.

3. В апреле 2009 года проведено Пленарное заседание на тему: «Роль социального партнерства в условиях экономической нестабильности» с участием представителей органов законодательной и исполнительной власти Кемеровской области, профсоюзных и общественных организаций, предпринимателей, СМИ. Рекомендации Пленарного заседания направлены в органы государственной власти, представителям бизнеса и общественности.

     Получены ответы от руководителей департаментов АКО с информацией о выполнении рекомендаций Пленарного заседания.  
4. В июле 2009 года проведено Пленарное заседание с участием депутатов, начальников департаментов администрации Кемеровской области, представителей общественности Кузбасса. По итогам обсуждения был одобрен проект Доклада. 
5. В октябре 2009 года организовано Пленарное заседание на тему: «Семейная политика: законодательство и практика». Был подготовлен итоговый документ с конкретными предложениями по оптимизации семейной и социальной политики в Кузбассе, который направили в органы законодательной и исполнительной власти Кемеровской области.
     В апреле 2009 года Т.О. Алексеева, И.Н. Рондик и С.И. Хорунжина приняли участие в Первом Пленарном заседании Общественного Совета Сибирского федерального округа; а также Х съезде Межрегионального общественного движения «Сибирский Народный Собор», г. Омск. Т.О. Алексеева была избрана сопредседателем Общественного совета Сибири.
     В марте 2010 года состоялось Пленарное заседание Общественного Совета Сибирского федерального округа по вопросам демографической ситуации в Сибири и о подготовке к 65-летию Победы, в котором приняли участие Т.О. Алексеева, И.Н. Рондик и С.И. Хорунжина.
     На заседаниях Совета ОП КО было рассмотрено более 10 социально значимых вопросов, основные из них: подготовка к празднованию 65-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.; реструктуризация сельской образовательной сети; организация работы телефонов «горячей линии» в Общественной палате Кемеровской области; разработка целевой региональной программы по формированию здорового образа жизни; межбюджетные отношения при реализации программ государственных гарантий в сфере здравоохранения.
    Общественная палата Кемеровской области оказала содействие в решении вопроса ОАО «Беловский цинковый завод». За годы эксплуатации (около 70 лет) на территории завода скопилось большое количество опасных веществ, наносящих большой урон окружающей среды. В связи с этим, секретарь ОП КО и член ОП РФ Т.О. Алексеева направила обращение секретарю Общественной палаты РФ Е.П. Велихову об оказании содействия по включению данного предприятия в федеральную целевую программу «Национальная система химической и биологической безопасности Российской Федерации (2009 – 2013 гг.)». По данному вопросу Е.П. Велихов обратился в Правительство РФ. Согласно полученному от Минпромторга России ответу при формировании Программы на 2010-11 года данное обращение будет учтено.
     В феврале 2009 года секретарь ОП КО Т.О. Алексеева, заместитель секретаря ОП КО А.А. Лопатин и председатель комиссии по формированию здорового образа жизни и охране окружающей среды С.И. Хорунжина приняли участие в Межрегиональной телеконференции «Профилактика табакокурения и никотинозависимости», организованной Общероссийской общественной организацией «Лига здоровья нации», с участием Л.А. Бокерии, члена Общественной палаты РФ.

     В марте 2009 года члены ОП КО приняли участие в обсуждении антикризисной программы Правительства Российской Федерации на 2009 год и набора региональных антикризисных мер, организованном по инициативе Губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева и заместителя Губернатора В.П. Мазикина. Целью совместной работы ОП КО, СНД КО и общественных организаций стала выработка рекомендаций по оптимизации предлагаемых Правительством РФ мер.

     В июне-июле 2009 года члены Общественной палаты Кемеровской области (И.Н. Рондик, Н.В. Бублик, Н.Ф. Донская, А.Б. Коновалов) принимали участие в обеспечении общественного контроля за ходом проведения единого государственного экзамена в школах г. Кемерово. 

     В июне 2009 года члены ОП КО Т.О. Алексеева, А.А. Лопатин, Н.В. Бублик, Р.З. Ибрагимов, Т.В. Алиева, В.В. Хряков приняли участие в заседании Комитета по безопасности предпринимательской деятельности КТПП на тему «Современные технологии рейдерства и защита от недружественного поглощения» с участием директора департамента экономической безопасности и противодействия коррупции ТПП РФ Н.И.Гетмана, начальников ГУВД и Прокуратуры КО, Управления Федеральной антимонопольной службы по КО, Управления Федеральной налоговой службы, ученых и руководителей предприятий. В ходе заседания были также рассмотрены вопросы, связанные с лоббированием и коррупцией в рейдерской деятельности, юридическими аспектами противодействия рейдерским акциям, изменением законодательства, регулирующего вопросы несостоятельства, банкротства.

     В июле 2009 года были проведены выездные заседания в военно-спортивных лагерях патриотической направленности «Разведчик» и «Юный десантник» с участием А.А. Лопатина, И.Н. Рондик, Г.М. Макашиной, Т.И. Стародуб для ребят из малообеспеченных семей и трудных подростков, организованных Кемеровским региональным отделением Российского союза ветеранов Афганистана, который уже более десяти лет занимается разработкой и реализацией программ по патриотическому воспитанию молодежи в соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации». Рассмотрение вопроса «О роли некоммерческого сектора и общественных организаций в патриотическом воспитании подрастающего поколения».

     Август 2008, 2009 гг. Традиционный прием для Героев Кузбасса – шахтеров в рамках проекта ОП КО «Встречи на Красной Горке» (организатор – Совет ОП КО, благотворительный фонд «Шахтерская Память» им. В.П. Романова). В мероприятии принимали участие 11 шахтеров – Героев Кузбасса. В рамках мероприятия у памятника великомученице Варваре – покровительнице шахтеров собравшимся была представлена литературно-музыкальная композиция «Красная горка» с участием студентов Кемеровского университета культуры и искусств, затем гости возложили цветы  к монументу  «Память шахтерам Кузбасса» и посетили город-спутник «Лесная Поляна». 
     В ноябре 2009 года члены ОП КО приняли участие в разработке предложений по Посланию Президента РФ по вопросам социально-экономического развития России. Предложения по мерам, направленным на укрепление гражданского общества и модернизацию политической системы России, на расширение общественного контроля за использованием средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов, были направлены в Общественную палату России.

     С января по март 2010 года в рамках программы комплексной проверки эффективности органов местного самоуправления городов Новокузнецк и Белово, утвержденной Губернатором в декабре прошлого года, члены  Общественной палаты области провели проверку управляющих компаний ООО «Комфорт» и ООО «УЖК» (г. Новокузнецк), ООО «УК Жилкомхолдинг» и ООО «УК Сенат» (г. Белово). Председатель комиссии по взаимодействию с органами правопорядка, судебно-правовой системы и общественного контроля за соблюдением гражданских прав Н.В. Бублик, заместитель председателя комиссии по образованию, науке и инновационной деятельности Ю.Е. Прошунин, член комиссии по здравоохранению Т.И. Стародуб встретились с жителями домов, обслуживаемых данными компаниями.
     В марте 2010 года в г. Кемерово состоялась Международная научно-практическая конференция «Реализация основных положений Европейской социальной хартии в Кузбассе: опыт и перспективы» (участвовали члены ОП КО). Обсудили вопросы практической реализации положений Европейской Социальной Хартии в Кузбассе; меры социальной поддержки населения Кемеровской области; основные направления развития региональной политики в области прав человека.
ПЕРЕЧЕНЬ МЕРОПРИЯТИЙ, 

ПРВЕДЕННЫХ КОМИССИЯМИ ОП КО.

Комиссия по экономическому развитию, предпринимательству, 
АПК и экологической безопасности
(председатель С.Н. Апарин, с ноября 2008 года А.П. Волков)
Рассмотрено 9 основных общественно значимых вопросов.
     В июле 2008 года был рассмотрен вопрос «О ситуации на Кузнецком цементном заводе». Были направлены обращения Губернатору Кемеровской области, в Федеральный суд г. Новокузнецка, в Новокузнецкую межрайонную природоохранную прокуратуру, в Прокуратуру Кемеровской области, в Общественную палату РФ, Президенту Республики Казахстан Нарсултану Назарбаеву. Получены ответы из Прокуратуры Кемеровской области и Новокузнецкой межрайонной природоохранной прокуратуры о том, что в результате неоднократных проверок органами управлений Роспотребнадзора и Ростехнадзора по Кемеровской области выявлены многочисленные нарушения норм экологического, санитарного законодательства, законодательства об охране атмосферного воздуха. В связи с этим в судебном порядке было принято решение о прекращении деятельности ООО «ПК «Кузнецкий цементный завод».

     По итогам расширенного заседания комиссии на тему: «Повышение эффективности использования бюджетных средств в дорожном строительстве за счет применения передовых мировых технологий» были направлены конкретные предложения в адрес Губернатора Кемеровской области, а также дорожным предприятиям. Получен ответ от ГУ КО «Дирекция автомобильных дорог Кузбасса» о принимаемых мерах по улучшению качества покрытия дорог, которые включают в себя проекты по строительству, реконструкции, капитальном ремонте автомобильных дорог общего пользования.
     Оказано содействие по включению проектов ликвидации неиспользуемых опасных производств ФГУП «Прогресс» и ФГУП «Коммунар» в федеральную целевую программу «Национальная система химической и биологической безопасности РФ (2009-2013 гг.). При содействии Общественной палаты РФ было направлено соответствующее обращение в Правительство РФ. Были получены положительные ответы из Министерства промышленности и энергетики РФ и Министерства промышленности и торговли РФ о включении данных предприятий в программу ликвидации химически опасных веществ.

     В июне 2008 года был рассмотрен вопрос «Об ограничении движения транспортных средств по автодорогам общего пользования, регионального и межмуниципального значения Кемеровской области» (постановление Губернатора Кемеровской области от 28 мая 2008 года №22-ПГ). Подготовили конкретные предложения на имя Губернатора КО. Получен ответ от Заместителя Губернатора КО А.Н. Наумова с информацией о соответствующих постановлениях и принимаемых мерах по решению данной проблемы.
     Октябрь 2008 года. «О процедуре оформления прав на земельные участки». Было проведено два заседания с участием глав муниципальных образований (Ленинск-Кузнецкий, Прокопьевский районы, города Прокопьевск, Ленинск-Кузнецкий, Полысаево, Калтан)  по выработке конкретных предложений для оптимизации процесса оформления имущественных прав на земельные участки.

     Получены ответы от Администрации г. Калтан о выполнении рекомендаций ОП КО и организации работы «одного окна»; из Комитета по управлению государственным имуществом Кемеровской области о способах улучшения работы службы «одного окна».
     Члены ОП КО В.В. Хряков, А.Ф. Цаан, Т.И. Стародуб, Л.П. Маткова, С.А. Мяус, Д.М. Плотников, Р.З. Ибрагимов выезжали на места с целью ознакомления с организацией работы «одного окна». Рекомендации ОП КО были учтены и приняты к исполнению.
     В марте 2009 года проведен круглый стол на тему: «О государственной кадастровой оценке земель населенных пунктов Кемеровской области». Обсуждали вопрос повышения арендной платы согласно Постановлению Администрации Кемеровской области от 27.11.2008 г. №520 «О государственной кадастровой оценке земель населенных пунктов Кемеровской области», и возможные пути решения проблемы. Была создана рабочая группа для рассмотрения конкретных случаев возможных ошибок, допущенных при кадастровой оценке земельных участков, и для выработки алгоритма действий в каждом конкретном случае. 

     В июне 2009 года состоялся круглый стол на тему: «Роль Всероссийского общества инвалидов в развитии гражданского общества» в рамках Сибирского Межрегионального Совета ВОИ. Обсуждались проблемы инвалидов в современном обществе и способы их возможного преодоления (участвовали И.Н. Рондик, Н.В. Бублик, Д.М. Плотников, Е.А. Морозова, В.И. Шмакова, В.В. Хряков). 

     В сентябре 2009 года был организован круглый стол «Проблемы образования молодых инвалидов». По итогам круглого стола приняты рекомендации, которые направлены в органы законодательной и исполнительной власти, в администрации муниципальных образований.

     В марте 2010 года совместно с департаментом сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области был организован круглый стол на тему: «О роли отраслевых союзов в АПК Кемеровской области в повышении конкурентоспособности отрасли и обеспечении производства качественных пищевых продуктов», на котором предприниматели Кузбасса обсудили вопрос целесообразности объединения в отраслевые союзы, которые обладают многими преимуществами как для производителей, так и для потребителей.
     Члены комиссии приняли участие в таких мероприятиях, как:
     Совместное заседание ОП КО и комитета по безопасности предпринимательской деятельности при КТПП: «Как повысить эффективность работы службы безопасности в условиях кризиса», г. Новокузнецк (участвовали Т.О. Алексеева, А.П. Волков).
     Практический семинар «Инновационный бизнес и венчурное финансирование – путь к развитию и успеху» (совместно с КТПП) (участвовали Т.О. Алексеева, А.П. Волков).
     Заседания Агропродовольственной гильдии (А.П. Волков).
     Член комиссии Р.З. Ибрагимов в числе пяти представителей от Кузбасса принял участие в работе Миссии наблюдателей от СНГ на выборах Президента Азербайджанской Республики.
     Заседания Экспертного Совета по вопросам законодательного регулирования торговли при Комитете Государственной Думы по промышленности (С.М. Бачурин).
     Открытая дискуссия «Россия – США: общая судьба. Гражданский диалог», организованная Общественной палатой РФ с привлечением представителей общественности России и США (участвовал Р.З. Ибрагимов). Обсудили проблему разоружения, как основное препятствие на пути установления дружеских отношений, причем не только для России и США, но и для всех остальных стран; вопросы экономического сотрудничества, защиты прав человека, развития гражданского общества, проблему поиска путей выхода из мирового финансово-экономического кризиса.
Комиссия по социально-демографической политике, 
трудовым отношениям и пенсионному обеспечению
(председатель Н.П. Неворотова)
Рассмотрено 7 основных общественно значимых вопросов.
     В мае 2008 года состоялся круглый стол на тему: «Совершенствование системы социального партнерства в Кузбассе». По итогам круглого стола было направлено обращение в Общественную палату РФ, а также рекомендации в Администрацию Кемеровской области, Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса, муниципальные образования, собственникам предприятий

     Октябрь 2008 года. «Об обеспечении инвалидов техническими средствами реабилитации (Постановление Правительства РФ от 31.12.05 № 877)». По итогам мероприятия была создана рабочая группа, которая обобщила предложения и подготовила резолюцию, которая была направлена в органы исполнительной и законодательной власти, Кузбасский фонд социального страхования, областные организации инвалидов и специализированные школы.

     Получен ответ от администрации Кемеровской области, в частности от Департамента труда и занятости населения Кемеровской области о принимаемых мерах по трудоустройству людей с ограниченными возможностями, в частности о квотировании рабочих мест.
     Февраль 2009 года. Круглый стол на тему: «Влияние социально-экономической нестабильности на положение социальных групп населения и семьи». Обсудили проблемы, возникшие в связи с непростой экономической ситуацией, и затронувшие самые незащищенные категории населения (инвалидов, ветеранов, пенсионеров) и возможности их преодоления.

     Апрель 2009 года был рассмотрен вопрос «О социальной защите ветеранов, проживающих в сельских территориях области». Заседание проходило с участием председателей профильных комитетов Совета народных депутатов КО. Обсуждались возможные формы социальной поддержки ветеранов «глубинки». В результате были выявлены проблемы и намечена схема для дальнейшей работы по оказанию помощи проживающим в сельских территориях ветеранам, проведены выездные проверки ситуации на местах.

     Май 2009 года. Круглый стол на тему: «Городские музеи – хранители шахтерской Памяти и Славы», организованный комиссией по социально-демографической политике, трудовым отношениям и пенсионному обеспечению, фондом «Шахтерская память» им. В.П. Романова и Департаментом культуры и национальной политики, с участием С.А. Муравьева, заместителя Губернатора Кемеровской области по вопросам образования и культуры. По итогам круглого стола участники разработали рекомендации по совершенствованию взаимодействия музеев с предприятиями и организациями области, основной акцент делая на вопрос финансирования деятельности кузбасских музеев.

     Работает телефон «горячей линии» по фактам нарушения трудовых прав работников (в аппарате ОП КО). С начала работы «горячей линии» поступило более 30 обращений. Все обращения передаются председателю комиссии по социально-демографической политике, трудовым отношениям и пенсионному обеспечению (Н.П. Неворотова), и направляются в Государственную инспекцию труда в Кемеровской области, в Департамент труда и занятости населения Кемеровской области. По всем обращениям получены приняты соответствующие меры. 
     В феврале 2010 года в г. Топки работала общественная приемная для участников и ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., тружеников тыла, детей войны, ветеранов-учителей.
    Март 2010 года. Круглый стол на тему: «О роли Всероссийского общества слепых в общественной жизни Кузбасса». Рассмотрены основные проблемы в социальном обеспечении и организации общественной жизни инвалидов, выработаны рекомендации в органы законодательной и исполнительной власти, в адрес общественности.
     Члены комиссии приняли участие в таких мероприятиях, как:

     Заседания рабочей группы областного оргкомитета «Победа», президиума областного совета ветеранов войны и труда, рабочей группы Комиссии по подготовке к празднованию 65-летия Великой Победы в 2010 году (участвовала Н.П. Неворотова).
     Торжественное юбилейное мероприятие, посвященное 85-летию Всероссийского общества слепых. С этим событием организацию поздравили члены Общественной палаты Кемеровской области (участвовали В.В. Хряков, А.А. Лопатин).
     В мае 2010 года Н.П. Неворотова приняла участие во Всероссийской научно-практической конференции «Священная война», посвящённой 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. В мероприятии приняли участие представители органов власти, ветераны войны и труда, члены Общественной палаты Кемеровской области, школьники, студенты, аспиранты, доценты, профессора из Твери, Барнаула, Новосибирска, Томска, Новокузнецка, Кемерово, Киселевска, Белово, Юрги и т.д. В рамках конференции работали три тематические секции, посвящённые кануну войны, боевым действиям на фронтах, деятельности тыла, послевоенного развития и патриотического воспитания.
Комиссия по развитию гражданского общества, местному самоуправлению, благотворительности и информационной политике
(председатель И.Н. Рондик)
Рассмотрено 9 основных общественно значимых вопросов.

     Ноябрь 2008 года. Круглый стол «Проблемы и перспективы конкурсного распределения средств и финансирования некоммерческих организаций». Участники круглого стола внесли предложения о разработке законопроекта об «Областных субсидиях (грантах) Кемеровской области», о принятии региональной программы «Социальные инвестиции», о создании на региональном уровне «Банка данных» общественно-значимых проектов, о распространении положительного опыта конкурсного распределения средств среди муниципальных образований Кемеровской области и ряд других.
     В марте 2009 года по итогам круглого стола «Прозрачность НКО» в адрес органов законодательной и исполнительной власти были направлены предложения по изменению системы государственной поддержки общественным организациям, предоставления отчетности о деятельности организаций, по созданию сайта общественности Кузбасса.
     В 1-ом полугодии 2009 года проходил конкурс «Гражданская позиция». Цель конкурса – рассказать о людях имеющих «гражданскую позицию», деятельность которых представлена журналистами в СМИ через статьи, репортажи, передачи.
     По поручению Совета Общественной палаты Кемеровской области И.Н. Рондик, председатель комиссии по развитию гражданского общества, местному самоуправления, благотворительности и информационной политике организовала рабочую группу по подготовке Доклада Общественной палаты Кемеровской области «О состоянии и тенденциях развития гражданского общества в Кемеровской области». Рабочая группа занималась сбором информации и обработкой материалов для Доклада. В состав рабочей группы входят: И.Н. Рондик (член Совета ОП КО, член ОП РФ), С.И. Хорунжина (член Совета ОП КО), Г.М. Макашина (член ОП КО), Э.Н. Вольфсон (преподаватель КузГТУ, д.ф.н.), А.Б. Коновалов (член ОП КО), И.А. Крым (член ОП КО), Е.А. Морозова (член ОП КО), И.В. Пешков (председатель комитета управления общественных отношений АКО), С.Н. Черун (преподаватель КемГУ, к.с.н.). В июле проведено Пленарное заседание с участием депутатов, начальников департаментов администрации Кемеровской области, представителей общественности Кузбасса. 
     Ежегодно организуется акция «Весенняя неделя добра», которая проводится в целях привлечения внимания общественности к социально значимым инициативам организаций, учреждений, граждан по решению существующих проблем и повышения статуса добровольчества через привлечение волонтеров к общественно полезной деятельности.
     В ноябре 2009 г. прошел круглый стол на тему: «Донорство в Кузбассе: проблемы и перспективы развития». Данный вопрос имеет большое значение для Кузбасса – промышленного региона с высоким уровнем урбанизации. Важную роль в развитии добровольного донорства играет акция «Кровь во имя жизни». По итогам круглого стола были выработаны рекомендации и направлены в органы законодательной и исполнительной власти.

     Получен ответ из управления здравоохранения администрации г. Кемерово о том, что рекомендации ОП КО будут доведены до всех лечебно-профилактических учреждений города, информация об актуальности донорства – размещена на сайте администрации, управление здравоохранения будет заниматься пропагандой донорства.

     В ноябре 2009 года был организован спортивный праздник для доноров «На старт, внимание, марш!» с участием команд почетных доноров, областной станции переливания крови, Ассоциации медицинских сестер Кузбасса, Кемеровского отделения Сбербанка России, сборная Северо-Кузбасской энергетической компании и Кемеровской горэлектросети, команды населения Заводского района микрорайона Геологоразведка г. Кемерово и телекомпании «ТВ-Мост».
     В январе 2010 года был организован экспертный семинар на тему «Власть и общество в России: развитие взаимодействия и повышение эффективности гражданского участия». Целью семинара было выявление механизмов повышения гражданского участия в процессе выработки, принятия и реализации политических решений; социальных сфер, в которых деятельность по повышению гражданского участия имеет наибольший потенциал. Также участники семинара постарались определить инструменты и технологии (медиа, ИТ), которые могут быть применены для повышения социальной активности граждан, в том числе молодежи.
     В марте 2010 года проведена дискуссия на тему: «Будущее России» с участием членов Гражданского общественного совета, представителей политических партий, органов местного самоуправления, политологов, студентов вузов. Обсуждались такие вопросы как: привлекателен ли образ будущего России, представленный в докладе «Россия XXI века: образ желаемого завтра»; насколько реалистичен этот образ;  при каких условиях можно достичь такого результата;  как общественность может участвовать в модернизации российского общества? Проведение в Междуреченске дискуссии «Будущее России», безусловно, будет способствовать развитию гражданского общества в Кузбассе, повышению сознательного отношения к проблеме его становления и совершенствования. 
     Члены комиссии приняли участие в таких мероприятиях, как:

     Семинар для сотрудников центров по работе с населением на тему «Стратегия информационного сопровождения деятельности» (И.Н. Крым).  
     Межрегиональная конференция в Республике Алтай «Участие граждан в местном самоуправлении. Проблемы и перспективы» (участвовала И.Н. Рондик).
     Межрегиональная конференция «Российские модели государственной поддержки гражданских инициатив. Механизмы государственного конкурсного финансирования социальных проектов» (участвовала И.Н.Рондик).
     27 января 2009 года И.Н. Рондик приняла участие в слушаниях Комиссии ОП РФ по социальной и демографической политике на тему: «Антикризисные меры социальной поддержки семей с детьми». Обсудили наиболее острые проблемы, возникающие в жизни российских семей, внесены конкретные предложения по поддержке материнства и детства.
     Дискуссия по вопросу «Легко ли быть молодым в условиях кризиса?» (И.Н. Рондик, Г.М. Макашина, С.Ю. Бусыгин, В.В. Хряков) с участием представителей молодежных организаций и студенчества.
     Заседания рабочей группы по подготовке проекта закона Кемеровской области «О взаимодействии органов государственной власти Кемеровской области с негосударственными некоммерческими организациями».
     Областной молодежный форум «СТАРТ – 2009». В мероприятии приняли участие И.Н. Рондик, Г.М. Макашина, И.А. Крым, Н.Ф. Донская. Обсуждались научно-технические инновации и проектная деятельность молодежи, молодежная журналистика и парламентаризм, было представлено творчество молодых волонтёров и экскурсоводов, видео-операторов и web-дизайнеров.
     Конференция «Необходимые условия повышения устойчивости некоммерческих организаций в регионах России», организатором которой выступил Межрегиональный общественный фонд «Сибирский центр поддержки общественных инициатив» (МОФ СЦПОИ)» (участвовала И.Н. Рондик). Основная цель конференции – определение проблем и препятствий для устойчивого развития НКО в регионах России, обсуждение возможных механизмов преодоления препятствий и выработка рекомендаций. По итогам работы конференции создана Коалиция, которая продолжит работу по выработке предложений, направленных на повышение эффективности грантовых конкурсов, на совершенствование законодательства о НКО и повышение устойчивости региональных некоммерческих организаций. В настоящее время Коалиция разработала предложения направленные на повышение эффективности общероссийского конкурса на получение государственной поддержки некоммерческим и общественным организациям, согласно ежегодного Распоряжения Президента РФ.
     В мае 2010 года И.Н. Рондик приняла участие в 15-м ежегодном международном съезде ассоциаций по изучению национальностей (ASN), прошедшем в Колумбийском университете (Нью-Йорк, США). На 120 круглых столах участники из стран Центральной Европы и Балтии, России, стран СНГ, Китая обсуждали познавательные подходы к этнографии, политические вопросы, проблемы этнического насилия, религиозной и языковой политики, постконфликтного восстановления, интеграции в ЕС, расширения НАТО, международного права и т.д.. Также в рамках поездки состоялись официальные встречи в Вашингтоне в Агентстве по международному развитию США, в Национальном Фонде в Поддержку Демократии, где шел разговор о развитии гражданского общества в России, в регионах и малых городах и районах.
 
Комиссия по здравоохранению 
(председатель Д.Г. Данцигер)
Рассмотрено 8 основных общественно значимых вопросов.

     С августа по декабрь 2008 года работал телефон «горячей линии» по вопросам качества оказания медицинской помощи (в аппарате ОП КО). Все обращения направлялись председателю комиссии Д.Г. Данцигеру и в соответствующие органы власти. 
     В декабре 2008 года проведен круглый стол на тему: «Работа здравоохранения в условиях мирового глобального кризиса» с участием членов Медицинского Совета Кемеровской области. Обсудили проект Концепции развития здравоохранения Кемеровской области на период до 2020 года. Соответствующие рекомендации были переданы в Департамент охраны здоровья населения Кемеровской области. При формировании Концепции замечания ОП КО были учтены.
     В марте 2009 года проведен круглый стол на тему: «Методы эффективной профилактики ВИЧ-инфекции среди наиболее уязвимых групп», на котором были подведены итоги работы различных служб и ведомств в сфере противодействия употреблению наркотиков и снижения вреда такого употребления для общества, разработан алгоритм взаимодействия различных субъектов гражданского общества в данном направлении. Была принята резолюция о сотрудничестве с рекомендациями по поддержке программ по профилактике ВИЧ-инфекции, а также по повышению эффективности данных программ путем расширения межведомственного подхода.
     В апреле 2009 года проведен круглый стол на тему: «Вопросы обеспечения здоровья новорожденных детей и благополучных исходов родов (проблемы и пути их решения). Перспектива организации центров подготовки к родам». Участники заседания отметили, что немаловажным фактором, влияющим на здоровье новорожденных, является работа матерей на промышленных предприятиях, что приводит к необходимости проведения различных оздоровительно-профилактических мероприятий. По итогам заседания «круглого стола» участниками были выработаны рекомендации для качественного улучшения ситуации, которые направили в администрацию Кемеровской области и на предприятия разных форм собственности. 
     В апреле 2009 года в работе Всероссийской конференции «Охрана психического здоровья работающего населения России» приняла участие Е.А. Малахова. Ее организаторами стали Министерство здравоохранения и социального развития РФ, Сибирское отделение РАМН, Администрация Кемеровской области, ГУЗ «Кемеровская областная клиническая психиатрическая больница». Главной темой докладов и обсуждений на конференции стало создание научно обоснованной системы охраны, укрепления и восстановления психического здоровья работающего населения России в условиях рыночной экономики и глобального финансового кризиса.

     В мае 2009 года в г. Новокузнецке состоялся круглый стол на тему: «Наркомания как особая форма социальной патологии», на котором были рассмотрены такие вопросы, как причины склонности к наркозависимости, методы профилактики подростковой наркомании, эффективные методы реабилитации наркозависимых и возвращение их в общество.
     1-й квартал 2009 года. Акция «Здоровые глаза для всех» (информирование жителей г. Новокузнецк о заболеваниях глаз и методах их профилактики, проведение бесплатных диагностических мероприятий, консультаций).

     В течение 1-го полугодия 2009 года проводился мониторинг общественного мнения по выявлению актуальных вопросов и проблем здравоохранения.
     В сентябре 2009 года в рамках акции «Дыхание города» состоялась высадка сосен-саженцев на территории ГКБ № 1, г. Новокузнецк.
     17 ноября 2009 года. Областной семинар, посвященный проблемам финансирования и антикризисного управления здравоохранением. В работе семинара приняли участие руководители учреждений здравоохранения области, представители страховых медицинских организаций области, члены Общественной палаты Кемеровской области. В рамках обсуждения и пленарных докладов на семинаре были рассмотрены вопросы, касающиеся исполнения Территориальной программы ОМС за 9 месяцев 2009 года и формирования Территориальной программы ОМС на 2010, а также доступности медицинской помощи, а также вопрос, касающийся новых аспектов стандартов медицинских технологий, применяемых на территории Кемеровской области. Участники семинара отметили что, освященные в рамках семинара вопросы, имели выраженную практическую направленность и регулярное их обсуждение существенно усилит эффективность управления здравоохранением на местах.

     В декабре 2009 года организован круглый стол на тему: «Предупреждение распространения ВИЧ-инфекции и наркомании в Кемеровской области. Основные проблемы в группе риска». Обсудили возможные пути предупреждения распространения этих болезней, эффективность существующих программ профилактики, были высказаны многочисленные предложения по оптимизации программ и внедрению новых методов профилактики.

     В феврале 2010 года состоялось расширенное заседание комиссии по здравоохранению на тему: «О профилактике ВИЧ-инфекции и наркомании в Кемеровской области». Была создана рабочая группа для поддержки реализации программ по профилактике ВИЧ-инфекции и оказания комплексной помощи людям, затронутым эпидемией.
     Члены комиссии приняли участие в таких мероприятиях, как:

     Благотворительная акция «День первоклассника», г. Новокузнецк (участвовал Д.Г. Данцигер).
     Межрегиональный семинар, посвященный 20-летию годовщины вывода Советских войск из Афганистана (участвовала Т.И. Стародуб). В ходе семинара присутствующие обсудили вопрос координации действий ветеранских организаций и органов законодательной и исполнительной власти в процессе подготовки мероприятий, посвященных юбилейной дате.
     Круглый стол по обсуждению форм и методов работы муниципальных органов социальной защиты населения по созданию в городах и районах современной системы социальной адаптации (участвовала Т.И. Стародуб).
     Заседания областной антинаркотической комиссии (участвовали А.А. Лопатин, Т.И. Стародуб). 
     Заседание Совета Общероссийской общественной организации семей погибших защитников Отечества, г. Москва (участвовала Т.И. Стародуб).

     Конкурс самодеятельного художественного творчества детей с особенностями развития «Лучики надежды» (в проведении участвовала Т.И. Стародуб).
     Акция «Белая ромашка» по привлечению внимания общественности к проблеме туберкулеза. 
Комиссия по культуре и духовно-нравственному воспитанию 
(председатель Л.И. Купцова)
Рассмотрено 6 основных общественно значимых вопросов.

     В марте 2009 года в г. Белово был организован областной семинар «Об опыте работы с малочисленными коренными народами Сибири», в котором приняли участие Л.И. Купцова, В.И. Марков, А.Ф. Цаан. Обсуждали вопросы сохранения коренных и малочисленных народов Сибири, меры социальной поддержки и законы, касающиеся защиты прав малых народов.

     Март 2009 года. Выездное заседание в г. Таштагол по вопросу сохранения культур коренных малочисленных народов Сибири (совместно с комиссией по образованию, науке и инновационной деятельности, комитетом по вопросам образования, культуры и национальной политике Совета народных депутатов Кемеровской области). По данному вопросу были подготовлено обращение, которое направили в Совет народных депутатов Кемеровской области и областную администрацию.
     В мае 2009 года состоялись общественные слушания на тему: «Вопросы духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи», организованные ОП КО совместно с Кузбасским межвузовским Советом по духовно-нравственному образованию и воспитанию студенческой молодежи, Кемеровской и Новокузнецкой епархией, КОО ООО «Российский союз ветеранов Афганистана», по итогам которых были подготовлены и направлены рекомендации в органы законодательной и исполнительной власти.

          Во исполнение рекомендаций общественных слушаний в администрации Кемеровской области создан Координационный Совет по патриотическому воспитанию граждан Кемеровской области, в состав которого вошла Л.И. Купцова, председатель комиссии по культуре и духовно-нравственному воспитанию.
     В марте 2010 года были организованы общественные слушания на тему: «Роль религиозных конфессий в формированию духовности и нравственности подрастающего поколения». В обсуждении приняли участие заместитель Губернатора Кемеровской области по вопросам образования и культуры, представители римско-католической церкви, мусульманства, иудаизма, православия. По итогам слушаний приняты рекомендации и направлены в органы государственной власти, общественные и религиозные объединения.
     Члены комиссии приняли участие в таких мероприятиях, как:

     Акция «Я люблю жизнь», посвященная Международному дню борьбы с наркотиками и наркобизнесом (участвовала Н.Ф. Донская). 
     23-24 сентября 2008 г. Конгресс общественного просветительского движения России, организованный Общественной палатой Российской Федерации совместно с Общенациональным советом просветительских организаций при поддержке Администрации Президента Российской Федерации (участвовал В.И. Марков). 
     Церемония открытия выставки «Под омофором Божьей Матери Кузнецкой», приуроченной к празднованию 15–летия Кемеровской и Новокузнецкой епархии (участвовал Епископ Аристарх).
     Презентация Экспериментального центра развития детского и молодежного чтения и Службы поддержки русского языка в рамках регионального национального проекта «Культура» (участвовала Н.Ф. Донская).
     Сибирский театральный форум «Театр – время перемен».

     Торжественный приём, посвященный 20-летию со Дня вывода советских войск из Афганистана (участвовали Т.И. Стародуб, Г.А. Евланов).
     Акция «Светлый праздник – всем нашим детям», организованный в канун праздника Святой Пасхи для воспитанников Детского дома № 102 (участвовал Г.А. Евланов).
     Заседания Областного межведомственного координационного совета по патриотическому  воспитанию граждан в Кемеровской области (участвовала Л.И. Купцова).
     Заседания координационного совета национальных общественных объединений при Департаменте культуры и национальной политики Кемеровской области (А.Ф. Цаан, Р.З. Ибрагимов).
     Литературные чтения «Юго-Александровский родник» (участвовал В.П. Козлов).

     2-й межрегиональный фестиваль-конкурс «Золотая кедровая ветвь Сибири» (во вручении наград участвовала Л.И. Купцова).
     Открытие выставки «Как молоды мы были», посвященной 90-летию со дня рождения Героя России Веры Волошиной (участвовал Г.А. Евланов).
     Научно-практическая конференция на тему: «Смертная казнь как вид наказания в современном обществе» (участвовали А.Ф. Афонина, Г.А. Евланов). 
     Открытие выставки «Русская Православная Церковь в годы Великой Отечественной войны» (участвовал Г.А. Евланов).
Комиссия по взаимодействию с органами правопорядка, судебно-
правовой системы и общественного контроля за 
соблюдением гражданских прав 
(председатель Н.В. Бублик)
Рассмотрено 8 основных общественно значимых вопросов.

     В июне 2008 года на расширенном заседании комиссии по вопросу «Об обеспечении безопасности жизни и здоровья несовершеннолетних, профилактика правонарушений»  была рассмотрена практика исполнения закона Кемеровской области № 24-ОЗ от 23.04.08г., который предусматривает административные санкции, в том числе штрафы, в случае, если ребенок до 16 лет окажется без сопровождения родных в общественных местах с 22 часов до 6 часов. Было решено направить обращение в Общественную палату РФ и Государственную Думу ФС РФ о необходимости принятия соответствующего федерального закона и распространения опыта Кемеровской области на уровне Российской Федерации.
     В октябре 2008 года состоялись общественные слушания на тему: «Помощь детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. О перспективе ювенальной юстиции». Были рассмотрены вопросы взаимодействия правоохранительных органов, уполномоченного по правам ребенка при Губернаторе Кемеровской области и других структур по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, а также целесообразности создания ювенальных судов. 
     Апрель 2009 года. Круглый стол на тему: «О взаимодействии уполномоченных с классными руководителями, родителями по борьбе с употреблением наркотиков, алкогольных напитков, токсикомании и правонарушениями». Обсуждали возможные методы профилактики вредных привычек, а также формы работы с «трудными» подростками. Были подготовлены предложения по проведению широкомасштабной антирекламы наркотиков и алкоголя, а также по привлечению к данной работе широких слоев населения.

     Июль 2009 года. Круглый стол на тему: «О безопасности дорожного движения» с участием депутатов, представителей администрации области, ГИБДД, МЧС, политических партий, общественных организаций и религиозных конфессий. Разработаны рекомендации, которые направлены в органы законодательной и исполнительной власти, правоохранительные органы, муниципальные образования, ГИБДД по КО, Государственная инспекция труда по КО, Управление Государственного автодорожного надзора по КО, Красный кресс Кузбасса, Кемеровский областной центр медицины катастроф, Уполномоченному по правам человека в КО, в транспортные компании.

     В течение 1-го полугодия 2009 года председатель комиссии Н.В. Бублик проводила выездные проверки в исправительные колонии Мариинского и Таштагольского районов в целях контроля над соблюдением прав человека в местах лишения свободы. Рассматривались проблемы неудовлетворительных условий содержания в колонии № 4. Все рекомендации ОП КО по устранению нарушений были учтены и выполнены. Кроме того, было направлено обращение в Министерство юстиции РФ с предложением о создании детских домов при женских колониях в Красноярском крае. Данный вопрос в настоящее время находится на рассмотрении в Правительстве РФ. 
     Совместно с Советом старейшин при Губернаторе Кемеровской области проведены проверки процесса реструктуризации сети общеобразовательных сельских школ и организации подвоза детей. Подготовлены записки на имя Губернатора Кемеровской области.
     В феврале 2010 года состоялся круглый стол на тему: «О профилактике употребления психоактивных веществ среди подростков и молодежи в системе образования». По итогам круглого стола были направлены рекомендации в органы законодательной и исполнительной власти, направленные на повышение эффективности пропаганды здорового образа жизни.
     В мае 2010 года Н.В. Бублик посетила Березовскую специализированную (коррекционную) общеобразовательную школу-интернат (село Березово, Кемеровский р-н) с целью выявления в проблем в организации содержания и досуга детей.
     Работает телефон «горячей линии» о фактах коррупции и административных барьеров (в аппарате ОП КО). Все обращения передаются председателю комиссии по взаимодействию с органами правопорядка, судебно-правовой системы и общественного контроля за соблюдением гражданских прав Н.В. Бублик, и направляются начальнику Департамента административных органов Администрации Кемеровской области В.Н. Князеву.
     Члены комиссии приняли участие в таких мероприятиях, как:
     Заседания Экспертного Совета по противодействию коррупции и недобросовестности при осуществлении гражданских прав с участием членов Экспертного Совета Н.В. Бублик, А.Ф. Афониной.
     07-08 ноября 2009 года, г. Барнаул. Семинар на тему: «Как повысить эффективность общественных палат в условиях социально-экономического кризиса в регионах Сибири» с участием представителей общественности Сибирского федерального округа (участвовала Н.В. Бублик). В ходе семинара участники обсудили региональные антикризисные меры, а также вопрос об эффективности и роли гражданских структур в этом вопросе.
Комиссия по образованию, науке и инновационной деятельности 
(председатель В.П. Юстратов)
Всего рассмотрено 8 общественно значимых вопросов.

     В октябре 2008 года состоялся круглый стол по вопросу «О доступности дошкольного образования. Пути дальнейшего развития». По итогам заседания было решено подготовить обращение в соответствующие органы законодательной и исполнительной власти.

     В марте 2009 года состоялся круглый стол на тему: «Потребность и подготовка профессиональных кадров в высшей школе Кузбасса». Обсуждали возможность распределения выпускников ВУЗов на предприятия, а также на необходимость подготовки кадров для экономики области, организации обучения по востребованным специальностям. Рекомендации участников, касающиеся, в частности, необходимости возврата к системе государственного заказа по распределению молодых специалистов и квотировании рабочих мест для молодых специалистов, направлены в органы законодательной и исполнительной.
          Был получен ответ из департамента образования и науки Кемеровской области с подобной информацией о системе профессионального образования в Кемеровской области и распределении выпускников на предприятия Кузбасса.

     В апреле 2009 года организован круглый стол на тему: «Организация здорового питания в школах Кемеровской области. Проблемы и пути их решения». Обсуждали реализацию федерального эксперимента организации здорового питания в школах и возможности его широкомасштабного применения в школах Кузбасса. Отмечен положительный опыт реализации данной программы в школах-участниках эксперимента г. Кемерово. Участники заседания, обсудив проблему и проанализировав предварительно результаты социологического исследования «Школьное питание», выработали ряд предложений, направленные на качественное улучшение ситуации по организации здорового питания, в органы исполнительной и законодательной власти регионального и федерального уровня. 

     В мае 2009 года состоялся круглый стол на тему: «Об оказании государственной поддержки  предприятиям по организации производственных практик учащихся профтехучилищ и студентов техникумов и колледжей». Были рассмотрены проблемы, касающиеся финансовых затрат на организацию практик для учащихся. По итогам заседания была создана рабочая группа и направлены обращения по данному вопросу в Общественную палату РФ и заместителю Губернатора Кемеровской области по вопросам социальной политики.

     В июле 2009 года состоялись общественные слушания на тему: «Внедрение инновационных технологий как основной инструмент диверсификации и подъёма экономики Кузбасса в условиях социальной нестабильности», на которых большое внимание было уделено проблемам загрязнения окружающей среды и использования вторичного сырья в производстве. По итогам слушаний приняты рекомендации, которые направлены органам законодательной и исполнительной власти, собственникам предприятий. 
     В октябре 2009 года организован круглый стол на тему: «Одаренные дети Кузбасса: возможности самореализации и формы поддержки». Было принято решение провести встречу с представителями бизнеса по вопросу поддержки одаренных детей. Кроме того участники круглого стола выступили с инициативой по разработке региональной программы «Кузбасс – одаренным детям», в рамках которой помощь оказывали бы не только органы власти, но и бизнес, общественные объединения; по созданию регионального справочника «Одаренные дети Кузбасса» как средства морального поощрения талантливой молодежи. Направлены рекомендации в органы законодательной и исполнительной власти.

     Получен ответ из департамента культуры и национальной политики Кемеровской области о плане проведения творческих конкурсов для талантливой молодежи в 2010 году. Кроме того, был создан межведомственный координационный совет по поддержке талантливых детей и молодежи в Кемеровской области
     В ноябре 2009 года состоялось совместное заседание комиссии по образованию, науке и инновационной деятельности и Правления КТПП на тему: «Инновации и инвестиции как эффективная основа конкурентоспособности малого и среднего бизнеса региона и муниципальных образований». В рамках мероприятия обсудили вопрос о ходе реализаций рекомендаций общественных слушаний от 02 июля 2009 г.
     20 января, 4 февраля, 16 февраля 2010 года. Совместно с комиссией по взаимодействию с органами правопорядка, судебно-правовой системы и общественного контроля за соблюдением гражданских прав и Координационным советом по решению проблем несовершеннолетних, формированию духовности и нравственности подрастающего поколения проводились выездные проверки детских домов Кемеровского района (детские дома «Колосок», «Ленинградский») и г. Кемерово (Детский дом – школа № 1) по вопросу организации воспитательно-образовательного процесса в детских домах.
     Февраль 2010 года. Круглый стол на тему: «Об организации образовательно-воспитательного процесса в детских домах г. Кемерово и Кемеровского района». Обсудили вопросы воспитания, организации досуга детей, а также проблемы возвратов детей из приемных семей, адаптации бывших воспитанников учреждений интернатного типа в социуме. По итогам круглого стола были направлены рекомендации в органы законодательной и исполнительной власти с предложениями по оптимизации образовательно-воспитательной и досуговой деятельности в детских домах и школах-интернатах, по совершенствованию системы работы с приемными родителями.
     Члены комиссии приняли участие в таких мероприятиях, как:

     20 октября 2009 года председатель комиссии В.П. Юстратов участие в общественных слушаний ОП РФ на тему: «Общественная коалиция за модернизацию России».

     Деловая встреча «Научно-исследовательский потенциал Томского политехнического университета для решения технических задач промышленных предприятий Кузбасса» (участвовали Б.Р. Махалов, Ю.Е. Прошунин). Встреча была организована с целью развития партнёрских отношений, поиска путей взаимодействия и взаимовыгодного сотрудничества всех заинтересованных лиц. Была подписана Декларация о стратегическом партнерстве с ГОУ ВПО «Томский политехнический университет» в научно-образовательной сфере и области решения проблемных технико-технологических задач стоящих перед предприятиями Юга Кузбасса.
     Заседания межведомственного координационного совета по поддержке талантливых детей и молодежи в Кемеровской области (А.Б. Коновалов).

Комиссия по формированию здорового образа жизни и
охране окружающей среды
(председатель С.И. Хорунжина)
Рассмотрено 9 основных общественно значимых вопросов.

     В мае 2008 года проводился конкурс творческих работ «Семья и здоровый образ жизни».
     В октябре 2008 года организованы общественные слушания на тему «Экологические ограничения в социально-экономическом развитии региона. Стратегия сохранения растений Кемеровской области». По итогам слушаний подготовили обращение участников слушаний, создали рабочую группу, в которую вошли члены ОП КО, представители заинтересованных департаментов, ученые и специалисты, для детализации отдельных блоков и составления программы на 2010 год с определением источников финансирования.

     Обращение было направлено в Совет народных депутатов КО, департаменты администрации Кемеровской области, муниципальные образования, Сибирский экологический центр, СО РАН.
     Ноябрь 2008 года. Общественные слушания на тему: «Экологическая безопасность Кузбасса. Проблемы биологической рекультивации отвалов предприятий угольной промышленности». По итогам работы были разработаны рекомендации, которые направили в органы законодательной и исполнительной власти, муниципальные образования, Управление Росприроднадзора по КО, Управление Ростехнадзора по КО, Предприятия Кузбасса.
     Получен ответ от Комитета по вопросам аграрной политики, землепользования и экологии СНД КО о существующих на территории Кемеровской области и Российской Федерации в целом законодательных актах, предусматривающих санкции за негативное воздействие на окружающую среду.
      В ноябре 2008 года состоялся круглый стол: «Россия без табака. Меры по противодействию табакокурению в Кемеровской области». В преддверии заседания был организован сбор подписей по поддержке проекта «Россия без табака». По итогам заседания были выработаны рекомендации и направлены в органы законодательной и исполнительной власти, Управление ФС РФ по контролю за оборотом наркотиков по КО, Кемеровский областной психолого-валеологический центр, общественные организации.
     Февраль – апрель 2009 года. Проведение конкурса среди волонтеров по пропаганде здорового образа жизни и охране окружающей среды «Молодое поколение выбирает здоровое будущее».
     В апреле 2009 года состоялся круглый стол на тему: «О сохранении биологического разнообразия и состояния особо охраняемых территорий Кемеровской области». По результатам работы «круглого стола» подготовлены рекомендации в органы исполнительной и законодательной власти, касающиеся вопроса реформирования системы особо охраняемых природных территорий Кемеровской области. Кемеровский научный центр СО РАН совместно с Кемеровским государственным университетом, Новокузнецкой педагогической академией провели систематизацию особо охраняемых природных территорий Кемеровской области и подготовили предложения по ее изменению, которые направили заместителю Губернатора Кемеровской области (по природным ресурсам и экологии) В.А. Ковалеву.
     В мае 2009 года прошел круглый стол на тему: «Кузбассу – здоровый образ жизни». Обсуждались способы прививания подрастающему поколению мотивации к ведению здорового образа жизни. По итогам круглого стола была принята резолюция. В рамках мероприятия также прошла церемония награждения победителей и участников конкурса проектов волонтеров по пропаганде здорового образа жизни «Молодое поколение выбирает здоровое будущее», прошедшего в рамках реализации проекта «Кузбассу – здоровый образ жизни». 

     Участие во Второй Общенациональной выставке «Гражданское общество: здоровый образ жизни, охрана здоровья населения и окружающей среды» с экспозицией по работе комиссии и I Общероссийском конгрессе «Здоровый образ жизни как условие устойчивого развития государства и источник конкурентоспособности бизнеса», г. Москва (С.И. Хорунжина).

     В течение 1-го полугодия 2009 года проводился конкурс творческих работ по пропаганде противодействия табакокурению и воздействию табачного дыма «Окружающая среда и здоровый образ жизни».
     Акция «Начни с дома своего» (экологическая экспедиция). Цель участников экспедиции – совместно консолидировать усилия власти, детей, общественности, СМИ по решению экологических проблем в регионах Сибирского федерального округа.

     Октябрь 2009 года. Круглый стол на тему: «Межрегиональные проблемы экологического воспитания и образования учащихся» с участием представителей экологических организаций Сибирского федерального округа: О.И. Кобзарь (Томская область), С.И. Малыхин, Н.В. Батлук (Алтайский край), Н.В. Павлушина (Новосибирская область). В рамках мероприятия была организована высадка аллеи в Ботаническом саду г. Кемерово. По итогам заседания направлены рекомендации органам законодательной и исполнительной власти.
     В апреле 2010 года состоялся круглый стол на тему: «Урбанизация и здоровье». Обсуждались вопросы организации работы Центров здоровья в Кемеровской области, радиационной безопасности, профилактики заболеваний, вызванных вредной экологией мегаполисов и т.д. Были подготовлены предложения по повышению эффективности пропаганды здорового образа жизни, а также принято решение о поддержке всероссийской акции «Россия без табака».
     В апреле 2010 года состоялся круглый стол по вопросу развития сети особо охраняемых природных территорий. По итогам обсуждения различных аспектов данной проблемы участники круглого стола решили вынести вопрос об изменении системы особо охраняемых природных территорий на заседание коллегии администрации Кемеровской области и обратиться в Совет народных депутатов Кемеровской области с просьбой о внесении соответствующих изменений в региональное законодательство.
     Члены комиссии приняли участие в таких мероприятиях, как:

     Рабочий семинар Сибирского федерального округа на тему: «Экология – приоритет развития России: региональная экологическая политика и гражданское общество» (участвовал В.Г. Шелихов). На слушаниях обсуждался широкий круг вопросов – от участия гражданского общества  в реализации экологической политики до формирования экологической культуры, а также перспективы развития молодежного движения за экологию и культуру, экологического образования, экологических СМИ, приоритетные направления работы региональных НПО и общественных палат.
     Конференция «Защита окружающего мира – защита человека» ко Дню эколога (С.И. Хорунжина, А.Н. Куприянов, В.Г. Шелихов). Семинар проводился с целью определить перспективы сотрудничества для разработки приоритетных направлений устойчивого развития, включая экономические и правовые аспекты, здоровье человека и среды, образование и культуру.
     Конференция на тему: «Материнство – это большая ответственность за воспитание здорового ребенка». Организатором мероприятия выступила Березовская городская общественная организация «Матери против наркомании» при поддержке ОП КО.
     Открытие первого в Кузбассе чемпионата по флорболу (участвовали С.А. Мяус, С.И. Хорунжина).
     Круглый стол на тему: «О расширении связей и сотрудничества российских неправительственных организаций с Экономическим и социальным советом ООН», организованный комиссией Совета Федерации по вопросам развития институтов гражданского общества совместно с Российским фондом мира. В мероприятии принял участие член комиссии С.А. Мяус. Участники круглого стола обсудили вопрос о роли  Экономического и Социального Совета ООН (ЭКОСОС) в деятельности некоммерческих организаций.
     Конгресс общественного просветительского движения России, организованный Общественной палатой Российской Федерации совместно с Общенациональным советом просветительских организаций при поддержке Администрации Президента Российской Федерации (участвовала С.И. Хорунжина).
     IV Всероссийский форум «Здоровье нации – основа процветания России» (участвовала С.И. Хорунжина). На выставке, проходившей в Центральном выставочном зале «Манеж», были представлены достижения, новейшие разработки, инновационные проекты в здравоохранении, образовании, охране окружающей среды, развитии физической культуры и спорта, направленные на укрепление здоровья нации и социальной стабильности общества.
     Практическая конференция «Здоровая молодежь – сильный Кузбасс». Участники конференции затронули вопросы, касающиеся формирования мотивации к здоровому образу жизни, стратегий противодействия вредным привычкам среди молодежи, обсудили эффективность муниципальной комплексной программы «Образование и здоровье», поделились опытом реализации в г. Кемерово программы «Школьное питание», а также подвели итоги социологических исследований по выявлению отношения молодежи Кузбасса к здоровому образу жизни (участвовали Т.О. Алексеева, С.И. Хорунжина, В.Г. Шелихов).
     Совещание по вопросу о системе взаимодействия органов власти, научных, природоохранных учреждений и национально-общественных организаций при проведении этнологической экспертизы на территории Кемеровской области (участвовали С.И. Хорунжина, А.Н. Куприянов). 
     Круглый стол по вопросу «О расширении связей и сотрудничества российских неправительственных организаций с Экономическим и социальным советом ООН», организованный комиссией Совета Федерации по вопросам развития институтов гражданского общества совместно с Российским фондом мира (участвовал С.А. Мяус).
     Участие в совместном заседании Президиума Лиги здоровья нации и организационного комитета Пятого Всероссийского форума «Здоровье нации – основа процветания России», г. Москва (С.И. Хорунжина).
     Круглый стол «Лидер XXI века». Председатель комиссии С.И. Хорунжина выступила с докладом о значении Общественных палат в регионах для формирования гражданского общества; о программах, реализующихся в области по здоровому образу жизни; о региональных проектах в рамках государственной поддержки Президента РФ.
     Участие в выездном заседании комиссии Общественной палаты РФ по экологической политике и охране окружающей среды в г. Барнауле (участвовали С.И. Хорунжина, А.Н. Куприянов). Решение участников заседания направлено в органы исполнительной и законодательной власти СФО, общественные институты РФ. 

     Круглый стол на тему: «Опыт Японии в решении экологических проблем и его возможное использование в Новокузнецке», организованный Департаментом природных ресурсов и экологии Администрации Кемеровской области с участием ОП КО. Участвовали С.И. Хорунжина, А.Н. Куприянов, В.Г. Шелихов.

     Совещание «Устойчивое лесопользование: региональные аспекты (на примере Кемеровской области)», реализуемого в рамках проекта Центра экологической политики России, Общественной палаты России в г. Мариинске (участвовала С.И. Хорунжина).
     5-я международная конференция на тему: «Экология. Радиация. Здоровье» (участвовал В.Г. Шелихов).
     Участие в 4-м заседании Национального Координационного комитета проекта ПРООН/ГЭФ «Сохранение биоразнообразия в Российской части Алтае-Саянского экорегиона» (А.Н. Куприянов). В рамках заседания состоялось также 3-е Совещание Экорегионального Совета по охраняемым природным территориям Алтае-Саянского экорегиона по обсуждению современной политики РФ в области природного законодательства и передачи часть прав по охране биоразнообразия в регионы. Кроме того, обсуждался проект регионального закона об особо охраняемых природных территориях (ООПТ) и новый закон об охоте.
     Семинар по проблемам профилактики пивного алкоголизма, в ходе которого обсуждались вопросы, касающиеся профилактики «пивного алкоголизма», «мифы и реальность», рассмотрены медицинские и психологические аспекты проблемы, методы и принципы позитивной профилактики алкогольной зависимости среди несовершеннолетних (участвовала С.И. Хорунжина).
Координационный Совета по решению проблем несовершеннолетних, формированию духовности и нравственности подрастающего поколения (председатель С.Ю. Бусыгин)
Рассмотрено 9 основных общественно значимых вопросов.

     Август 2008 года. Заседание Координационного Совета по вопросу применения ювенальных методов при работе с несовершеннолетними на территории Кемеровской области.
     В феврале 2009 года состоялся круглый стол на тему: «Работа спортивных организаций с несовершеннолетними из неблагополучных семей». По итогам круглого стола приняты рекомендации, которые направлены в органы законодательной и исполнительной власти, в администрации муниципальных образований, Уполномоченному по правам ребенка при Губернаторе КО, в Управление федеральной службы исполнения наказания по КО, ГУВД по КО, спортивные школы.
     В апреле 2009 года состоялось заседание Координационного совета на тему: «О развитии детских спортивных площадок» с привлечением специалистов администрации Кемеровской области, Кемеровской и Новокузнецкой епархии, правоохранительных органов. Обсуждался вопрос обустройства детских спортивных площадок, необходимых для привлечения детей и подростков к занятию спортом.
     В мае 2009 года состоялось расширенное заседание Координационного Совета по решению проблем несовершеннолетних, формированию духовности и нравственности подрастающего поколения на тему: «О работе муниципальных образований по информированности населения, в т.ч. детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, о спортивных секциях, кружках, школах». Были выработаны конкретные рекомендации, которые направлены в муниципальные образования Кемеровской области.
     Работает телефон «горячей линии» по фактам жестокого обращения с детьми. Было проведено заседание Координационного совета по решению проблем несовершеннолетних, формированию духовности и нравственности подрастающего поколения с участием представителей правоохранительных органов по разработке механизма оперативного реагирования на обращения, поступающие на телефон «горячей линии» по фактам жестокого обращения с детьми. Проведена выездная проверка в пгт. Тяжин, в результате которой не подтвердилась правдивость обращения по факту жестокого обращения с приемными детьми. Все обращения передаются Уполномоченному по правам ребенка при Губернаторе Кемеровской области и в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при Губернаторе Кемеровской области.
ЭКСПЕРТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

     В Общественной палате Кемеровской области создана Межкомиссионная рабочая группа по организации экспертной деятельности Общественной палаты Кемеровской области, руководитель А.Ф. Афонина.

     В соответствии с Соглашением между Общественной палатой Кемеровской области и Советом народных депутатов Кемеровской области, члены ОП КО принимают участие в экспертизе законов и законопроектов Кемеровской области.

     В течение 2009 года члены ОП КО принимали участие в экспертизе следующих проектов законов Кемеровской области:

· «О гарантиях прав коренных малочисленных народов Кемеровской области»: закон приняли с дополнениями и уточнениями, внесенными Общественной палатой.

· «О стимулировании предприятий, использующих труд инвалидов»: после проведения круглого стола по данному вопросу предложения ОП КО были направлены в департамент социальной защиты населения Кемеровской области.

· Совместно с Прокуратурой Кемеровской области разработана и направлена законодательная инициатива в Государственную Думу о внесении изменений в Кодекс РФ об административных правонарушениях в ст. «Об исполнительном производстве» при осуществлении деятельности судебных приставов, однако законодательная инициатива поддержки не нашла. 

     В ноябре 2009 года состоялось заседание по вопросу организации экспертизы Закона РФ «О недрах» с участием специалистов из департаментов администрации Кемеровской области, природоохранных структур, управления Ростехнадзора по Кемеровской области, Института угля и углехимии. В ходе обсуждения участники заседания пришли к выводу, что нет необходимости проводить экспертизу непосредственно Закона РФ «О недрах»; более целесообразно обратить внимание на подзаконные акты, а также на внесение дополнений в Кодекс РФ об административных правонарушениях в части предоставления региональным органам власти права контроля за соблюдением действующего законодательства, так как глава 23 «Судьи, органы, должностные лица, уполномоченные рассматривать дела об административных правонарушениях» предоставляет это право только федеральным структурам.

    Члены ОП КО приняли участие в обсуждении Закона Кемеровской области «О внесении изменений в статью 2 Закона Кемеровской области «О транспортном налоге».
     Члены ОП КО в течение года принимали участие в сессиях и депутатских слушаниях Совета народных депутатов Кемеровской области, в рассмотрении проектов законов: «Об участии граждан в охране общественного порядка» (КО), «Об образовании» (ФЗ), «О поощрении ученых, участвующих в инновационной деятельности» (КО), «О мерах социальной поддержки отдельной категории ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов труда» (КО), «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кемеровской области в сфере противодействии коррупции» (КО), «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О развитии малого и среднего предпринимательства» и ряд других.
Акции ОП КО и общественно значимые мероприятия. 

1. 1-е полугодие 2008 года. Областной конкурс «Социальная звезда», посвященный юбилею Кемеровской области и Году семьи в России.
2. 23 мая 2008 года. Встреча с советником по вопросам образования, науки и культуры Посольства Нидерландов в Российской Федерации Тимменом Каувенааром. Обсудили вопросы сохранения совместного культурного наследия, развития и установления взаимовыгодных дружеских связей между Россией и Голландией. Кроме того, участники беседы затронули такие социальные проблемы, как наркомания и алкоголизм, а также обеспечение доступной среды жизнедеятельности для людей с ограниченными возможностями.
3. 20 июня 2008 года. Встреча членов Общественной палаты Кемеровской области и Кузбасской ТПП с группой полицейских – участников велопробега, следующих по территории Кемеровской области из Нидерландов и Австрии в Пекин. В мероприятии приняли участие члены ОП КО: Елена Алексеевна Морозова, Александр Борисович Коновалов, Радомир Закирович Ибрагимов.
4. 27 июня 2008 года. Форум «Счастливая семья – залог процветания государства». В ходе Форума обсуждались вопросы, касающиеся перспективной оценки трудового потенциала населения области, социальных стандартов в семейной политике; роли общественных организаций в укреплении института семьи (участвовали И.Н. Рондик, В.П. Малофеева, А.А. Александров, Т.И. Стародуб). 
5. 05 июля 2008 года. Празднование традиционного национального татарского праздника «Сабантуй» (участвовали Р.З. Ибрагимов, А.Ф. Цаан).
6. 22 июля 2008 года. В Общественной палате Кемеровской области встречали гостей из Азербайджана – представителей международной неправительственной организации «Save the Children» («Берегите детей»). Встреча была организована с целью обмена опытом по  вопросу объединения ресурсов общественных организаций, органов власти и бизнеса для решения проблем местных сообществ. Во встрече приняли участие члены ОП КО: А.А. Лопатин, И.Н. Рондик, С.Ю. Бусыгин, Н.Ф. Донская, В.В. Хряков.
7. 25 августа 2008 года. В преддверии Дня знаний в детском доме «Колосок» Елыкаевского поселения Кемеровского района  состоялось торжественное мероприятие для сельских ребят. В празднике приняли участие члены ОП КО: Н.В. Бублик, А.А. Александров, В.Г. Шелихов. В рамках мероприятия дети получили в подарок к школе спортивные костюмы и кроссовки, приобретенные за счет спонсорских средств Кузбасской  торгово-промышленной палаты (президент – Алексеева Татьяна Олеговна) и ООО «Стройдорэкспорт» (директор - Апарин Сергей Николаевич).
8. 09 сентября 2008 года. В Общественной палате Кемеровской области представители администраций области и города, общественности и бизнеса встречали японскую делегацию, прибывшую в Кузбасс с целью посещения мест захоронения японских военнопленных на территории нашего региона. В мероприятии приняли участие члены ОП КО: Т.О. Алексеева, С.Н. Апарин, С.А. Мяус, А.Ф. Афонина, Е.А. Морозова, Р.З. Ибрагимов, А.Б. Коновалов, В.И. Марков.
9. 22 сентября 2008 года. Члены ОП КО встретились со вторым секретарем Посольства США в РФ, Марком Тервакоски, посетившим Кузбасс с целью ознакомления с общественно-политической жизнью региона. В мероприятии приняли участие: Т.О. Алексеева, С.А. Мяус, Р.З. Ибрагимов, А.Ф. Цаан.
10. 22 октября 2008 года. Встреча с председателем Общественной палаты Алтайского края П.К. Ковалевым по вопросу создания Общественного Сибирского альянса (участвовали И.Н. Рондик, Н.П. Неворотова, А.Ф. Афонина, А.Н. Куприянов, В.П. Козлов).
11. 5 декабря 2008 года. Встреча с членом комиссии по здравоохранению Общественной палаты РФ С.В. Ряховским (участвовали Т.О. Алексеева, А.Н. Куприянов, Р.З. Ибрагимов, А.Б. Коновалов, А.Ф. Цаан). Участники встречи обсудили вопросы развития гражданского общества в России и роли религиозных конфессий в этом процессе.
12. Декабрь 2008, 2009 гг. Благотворительный новогодний сезон «Счастливые праздники». 
13. В Кузбасском Ботаническом саду в посадке Аллеи Молодежи, приуроченной к 90-летию ВЛКСМ, приняли участие члены Общественной палаты Кемеровской области – бывшие комсомольские работники.
14. Проведение информационно пропагандистской акции «КемТИППу–здоровый образ жизни» в рамках национального общественного проекта «Россия без табака».
15. 14 января 2009 года. Акция «Отдыхаем всей семьей», г. Кемерово, стадион «Химик». Привлечение внимания общественности к необходимости ведения здорового образа жизни и формированию семейных ценностей. 

16. 21 марта 2009 года, 27 марта 2010 года. Акция «Благотворительные старты», Танай (совместно с Красным Крестом Кузбасса и Сибирским деловым союзом). Сбор средств на развитие безвозмездного донорства, пропаганду семейных ценностей и здорового образа жизни.
17. 15 мая 2009 года. Открытие выставки «Твое здоровье – в твоих руках», организованной с целью привлечения внимания общественности к вопросам профилактики туберкулеза.

18. Презентация первого в Кузбассе информационного вестника для наркозависимых «Дороги» (участвовали А.А. Лопатин, Е.А. Малахова).
19.  Праздник «Мама, папа, я – дружная семья» в центре реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья «Фламинго» (В.И. Шмакова, С.А. Мяус, С.Ю. Бусыгин).
20.  Открытие монумента «Ради жизни на земле», в память пострадавшим от техногенным катастроф и воздействия радиации (В.Г. Шелихов, Г.А. Евланов).
21.  Июнь 2009 года. Акция «Я люблю своего ребенка» по привлечению внимания общественности к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма (организатор – Совет ОП КО, администрация г. Кемерово, управление ГИБД г. Кемерово, ТРК «Променад – 3»; участвовали А.А. Лопатин, С.Ю. Бусыгин, Е.А. Малахова).
22. Июля 2009 года. Старт автопробега «Кемерово – Анапа» под девизом «Кузбасс – за безопасные дороги России», организованный КОО Всероссийского общества автомобилистов (участвовал А.А. Лопатин).
23.  Июль – сентябрь 2008, 2009 гг. Благотворительная акция «Помоги собраться в школу!». Помощь в подготовке школьников из семей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, к новому учебному году (организатор – Совет общественности Кузбасса, ОП КО, управление общественных отношений АКО; приняли участие более 20 членов ОП КО).
24. Август 2008, 2009 гг. Прием для Героев Кузбасса – шахтеров в рамках проекта ОП КО «Встречи на Красной Горке» (организатор – Совет ОП КО, благотворительный фонд «Шахтерская Память» им. В.П. Романова). Участвовали Герои Кузбасса – 11 человек. В рамках мероприятия у памятника великомученице Варваре – покровительнице шахтеров собравшимся была представлена литературно-музыкальная композиция «Красная горка» с участием студентов Кемеровского университета культуры и искусств, затем гости возложили цветы  к монументу  «Память шахтерам Кузбасса» и посетили город-спутник «Лесная Поляна». 
25. Сентябрь 2009 года. Благотворительная акция по сбору книг для исправительных колоний Кемеровской области.
26. 24 сентября 2009 года. Участие во Всероссийской видеоконференции, состоявшейся в Москве в рамках заседания Правительственной комиссии по профилактике правонарушений под председательством Министра внутренних дел Российской Федерации Р.Г. Нургалиева (Т.О. Алексеева).
27. 21 октября 2009 года. Собрание представителей региональных и межрегиональных общественных объединений по избранию делегатов на конференцию Сибирского Федерального округа по выборам в члены Общественной палаты РФ. 
28. 7 ноября 2009 года. Участие в Торжественном приёме по случаю празднования Дня народного единства, который состоялся в Москве, в Георгиевском зале Кремля (Т.О. Алексеева, И.Н. Рондик).
29.  3 декабря 2009 года. Экспертная дискуссия на тему: «Конституция. Как ее понимает гражданское общество?» с участием председателя комитета Совета народных депутатов КО В.А. Волчека и профессора кафедры конституционного и административного права Кемеровского государственного университета, доктор социологических наук М.В. Желтова.
30. 28 декабря 2009 года. Дискуссия на тему: «Этих дней не смолкнет слава? К исторической дате победы Красной армии над Колчаком» с участием профессора кафедры новейшей истории Кемеровского государственного университета, доктора исторических наук С.П. Звягина, почетного гражданина Кемеровской области и историка-краеведа А.А. Лопатина, председателя Кемеровской областной общественной благотворительной организации «Герои Соцтруда Кузбасса» В.И. Бочарова. Участники дискуссии согласились, что в современных условиях полезно проводить подобные обсуждения, ведь история всегда повторяется, а это значит, что изучение событий прошлого поможет нам сделать правильный выбор в будущем и не повторить ошибок прошлого.
31. Акция «Здоровая семья», проводимая совместно с медицинским центром общей врачебной (семейной) практики «Фамилия». При проведении акции был организован конкурс детского рисунка на тему: «Мама, папа, я – здоровая семья». Итоги конкурса подведены в день Семьи – были определены победители и в торжественной обстановке вручены поощрительные призы.
32. Участие в Эстафете Памяти «Спасибо за жизнь!», приуроченной к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
· Проведение уроков мужества в школах г. Кемерово (Н.В. Бублик, Г.А. Евланов)

· Встречи с участниками Великой Отечественной войны и тружениками тыла (Н.П. Неворотова, А.Ф. Афонина и др.)
· Оказание бесплатной медицинской помощи ветеранам и труженикам тыла (Д.Г. Данцигер)
· Посещение Областного дома ветеранов г. Новокузнецка (Б.Р. Махалов, Ю.Е. Прошунин, Т.И. Стародуб) для рассмотрения вопросов проживания, социального и медицинского обеспечения.
33.  С января 2010 года проводится акция «Добрые дела не ждут!». Организация посещения КЦ «Космос» и бассейна «Лазурный» для воспитанников детских домов «Колосок» (пос. Елыкаево, Кемеровский р-н) и «Ленинградский» (пос. Ленинградский, Кемеровский р-н). Сбор книг, игрушек, спортивного инвентаря, сладких наборов и т.д.
34. Фестиваль художественного творчества инвалидов КОО ООО «Всероссийское общество инвалидов» «Эстафета памяти», посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. Целями и задачами Фестиваля являются: популяризация художественными средствами героической истории Отечества; воспитание патриотизма и уважения у молодого поколения к памяти защитников Родины, а также показ наиболее ярких и интересных достижений молодых инвалидов в области художественного творчества, укрепление позитивного имиджа инвалидов в общественном мнении, содействие активной интеграции молодых инвалидов в жизнь современного общества, использование возможностей художественно-творческих видов деятельности в общей системе комплексной реабилитации инвалидов, привлечение внимания государственных структур и общественных организаций к проблемам инвалидов с целью создания общества равных возможностей (в церемонии открытия приняли участие Т.О. Алексеева, В.И. Шмакова).
