Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на ЯНВАРЬ 2019 года
	Дата
	События и мероприятия 

ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	07.01.2019

Рождество Христово

11.01.2019
День заповедников и национальных парков

12.01.2019
День работника прокуратуры РФ

13.01.2019
День российской печати

14.01.2019
Старый Новый год

15.01.2019
День образования Следственного комитета РФ


25.01.2019
День студентов (Татьянин день)

26.01.2019
Международный день таможенника


	17.01.2019

Участие в заседании общественного совета при Совете народных депутатов Кемеровской области (И.Н. Рондик, председатель ОП КО)
23.01.2019
Заседание комиссии «Состояние пригородных зеленых насаждений вокруг города Кемерово» (комиссия ОП КО по экологии и охране окружающей среды)

23.01.2019 (дата уточняется)

Открытие сенсорной комнаты для работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья на базе клуба для родителей, воспитывающих детей-инвалидов «Лекотека» (МАУ ДО «ДЮЦ «Орион») (комиссия ОП КО по культуре и духовно-нравственному воспитанию молодежи)
24.01.2019 (дата уточняется)

Круглый стол «О проблемах детей войны» (комиссия ОП КО по социальной политике, трудовым отношениям и поддержке ветеранов)
29.01.2019
Заседание Совета Общественной палаты Кемеровской области (Совет ОП КО)

31.01.2019
Заседание комиссии совместно с общественным советом департамента строительства Кемеровской области «О проблемах в развитии строительной отрасли Кемеровской области»  (комиссия ОП КО по поддержке предпринимательства и экономическому развитию)

10.01-31.01.2019
Участие в подготовке и проведении областных и городских мероприятий, посещённых 30-й годовщине со дня вывода войск из Афганистана (комиссия ОП КО по социальной политике, трудовым отношениям и поддержке ветеранов)
10.01-31.01.2019 (дата уточняется)

Семинар по вопросам ЖКХ в Березовском городском округе (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)

10.01-31.01.2019
Мониторинг качества проведения капитального ремонта в городе Анжеро-Судженск (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)

10.01-31.01.2019
Мониторинг переселения из аварийного жилья и подработанных территорий, качества строительства жилья под переселения (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)

В течение месяца

Конкурсная процедура по формированию общественных советов при органах исполнительной и законодательной власти Кемеровской области (Рабочая группа, Совет ОП КО)
Проведение общественной экспертизы проектов федеральных и региональных законов, нормативных актов (члены ОП КО, Экспертного Совета ОП КО)

Участие в заседаниях Коллегии Администрации Кемеровской области (Председатель ОП КО)

Участие в онлайн совещаниях, вебинарах Общественной палаты РФ (члены ОП КО)

Работа с жалобами и обращениями населения (члены ОП КО)

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)
Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла;

- о фактах коррупции и административных барьерах;

- по фактам нарушения трудовых прав работников;

- по фактам жестокого обращения с детьми 

(Аппарат ОП КО)


	11.01.2019 

Запуск в группе в контакте флешмоба «Подвиг Спортакуса». В январе участникам подвига необходимо будет выполнять ежедневную зарядку, в течение 21 дня (Союз Молодежи Кузбасса)

20.01.2019

Третий этап кубка Калтанского городского округа по спортивному ориентированию (бегом) (АНО «Центр развития гражданских инициатив и социального партнерства)

20.01.2019 

Мастер-класс по изготовлению поделки, направленного на развитие мелкой моторики в школе интернате №101 (Союз Молодежи Кузбасса)

21-23.01.2019

Городские уроки мужества, посвященные 30-летию вывода советских войск из Республики Афганистан (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана «Боевое братство»)

23.01.2019

Торжественное собрание, посвященное открытию месячника оборонно-массовой и спортивной работы в организациях, в школах, учебных заведениях, посвященного 30-летию вывода советских войск из республики Афганистан (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»)

23.01.2019

Старт месячника оборонно-массовой работы, посвященного Дню защитника Отечества (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана «Боевое братство»)

27-31.01.2019

Участие в XXVII Международных Рождественских образовательных чтениях «Молодёжь: свобода и ответственность», г. Москва  (Отдел благотворительности и социального служения Кемеровской и Прокопьевской епархии Кузбасской Митрополии Московской Патриархии Русской Православной Церкви Россия)

31.01.2019

Сбор-отчет «Памятные места г.Калтан», торжественный прием в члены Юнармии (АНО «Центр развития гражданских инициатив и социального партнерства)

Дата уточняется 

Презентация проекта «Спортакус 2.0» и проведение мероприятия «Твой спортивный час»: в Новокузнецке, в пгт. Промышленная и в г. Кемерово (Союз Молодежи Кузбасса)

Дата уточняется 

Встреча члена Общественной Палаты Кемеровской области В.А.Гоф с активистами Беловской городской организации ВОИ (Всероссийское общество инвалидов)

Дата уточняется 

Рождественская елка для детей, родители которых являются инвалидами (Всероссийское общество инвалидов)

В течение месяца

Проведение специальных занятий по проекту «Центр равных возможностей: создание центра реабилитации детей с ОВЗ» г. Калтан (АНО «Центр социального развития»)

Проведение специальных занятий по проекту «Доступное детство», г. Калтан (АНО «Центр социального развития»)

Открытие инклюзивной фотошколы Дмитрия Верфеля для детей с ограниченными физическими возможностями  (КРОО «Шаг навстречу»)

Мастер-классы по прикладному творчеству для людей пожилого возраста и детей из детских домов в рамках проекта «Живая нить традиций» (АНО «Социальное партнерство»)

Начало реализации проекта «Спортакус 2.0. (Союз Молодежи Кузбасса)

Реализации мероприятий проекта «Некоммерческий сектор Кузбасса: устойчивое развитие» (консультации, информационное сопровождение» (Ресурсный центр поддержки общественных инициатив)

Рабочие встречи с активистами Союза Молодежи Кузбасса (еженедельно по вторникам) (Союз Молодежи Кузбасса)

Реализация Президентского Гранта «Арт Академия «Вижу шире» (Всероссийское общество слепых)

Обучение компьютерным технологиям и сенсорным устройствам инвалидов по зрению в компьютерных точках в городах Кемерово, Белово, Междуреченск (Всероссийское общество слепых)

Реализация проекта «Мобильный центр «Второе дыхание» по улучшению качества жизни пожилых людей и людей, перенесших инсульт (Отдел благотворительности и социального служения Кемеровской и Прокопьевской епархии Кузбасской Митрополии Московской Патриархии Русской Православной Церкви Россия)

Первенство Кемеровской области по рукопашному бою среди юношей и девушек памяти воинов-Кузбассовцев, погибших в локальных войнах и вооруженных конфликтах, г. Междуреченск (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана «Боевое братство»)

Фотовыставка «В объективе – Афганистан», посвященная 30-летию вывода войск из Афганистана, г. Междуреченск (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана «Боевое братство»)

Организация и проведение городского «Урока мужества»,  г. Юрга (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана «Боевое братство»)

Конкурс детского рисунка, посвященного памяти погибших защитников Отечества «Не подлежит вовек переоценке ни мужество, ни преданность солдат». Выставка работ победителей конкурса, г. Новокузнецк (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана «Боевое братство»)

Фестиваль стихов об «афганской войне» среди обучающихся профессиональных образовательных организаций г. Новокузнецк (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана «Боевое братство»)

«Уроки мужества» в образовательных учреждениях г. Новокузнецка «В память павших своих земляков зажигаем потухшие свечи…» (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана «Боевое братство»)




