Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на ДЕКАБРЬ 2018 года
	Дата
	События и мероприятия ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	01.12.2018
Всемирный день борьбы со СПИДом 
Международный день невролога

02.12.2018

День банковского работника России

03.12.2018
Международный день инвалидов 

День юриста

05.12.2018
День волонтера. Международный день добровольцев 
07.12.2018
Международный день гражданской авиации

08.12.2018

День образования российского казначейства
09.12.2018
День Героев Отечества 
10.12.2018
День прав человека
День создания службы связи МВД России

12.12.2018
День Конституции Российской Федерации
15.12.2018
День памяти журналистов, погибших при исполнении профессиональных обязанностей
17.12.2018
День ракетных войск стратегического назначения 
18.12.2018
День работников органов ЗАГСа
20.12.2018
День работников органов госбезопасности РФ
22.12.2018
День энергетика
25.12.2018
Католическое Рождество
27.12.2018
День спасателя РФ
	03.12.2018

Возложение цветов к памятнику воинам-кузбассовцам, павшим в годы Великой Отечественной войны, посвященное памятной дате – Дню неизвестного солдата (члены ОП КО)
03-04.12.2018

Участие в пленарном заседании Общественной палаты Российской Федерации (Г.А. Дрозд, член ОП РФ, член комиссии ОП КО по охране здоровья граждан, физической культуре и спорту)
07.12.2018
Участие в XI Всероссийской конференции «Межсекторное взаимодействие в социальной сфере» (И.Н. Рондик, председатель ОП КО)
12.12.2018

Вручение паспортов подросткам в День Конституции Российской Федерации (члены ОП КО).

12, 21.12.2018

Участие в сессиях Совета народных депутатов Кемеровской области (И.Н. Рондик, председатель ОП КО)
13.12.2018

Заседание комиссии «Организация, развитие и качество оказания услуг физической культуры и спорта населению Кузбасса» (комиссия ОП КО по охране здоровья граждан, физической культуре и спорту)
13.12.2018
Участие в Форуме Общественной палаты Новосибирской области «Общество. Власть. Бизнес: диалог, доверие, действие» (члены ОП КО)
18.12.2018

Участие в депутатских слушаниях Совета народных депутатов Кемеровской области по разработке рекомендаций по поддержке СО НКО (члены ОП КО)
21.12.2018

Участие в первом заседании  общественного совета при Совете народных депутатов Кемеровской области (И.Н. Рондик, председатель ОП КО).
 В течение месяца
Конкурсная процедура по формированию общественных советов при органах исполнительной и законодательной власти Кемеровской области (Рабочая группа, Совет ОП КО)
Проведение общественной экспертизы проектов федеральных и региональных законов, нормативных актов (члены ОП КО, Экспертного Совета ОП КО)

Семинары по вопросам ЖКХ в муниципальных образованиях (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)

Мониторинг качества проведения капитального ремонта (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)

Участие в расширенных аппаратных совещаниях Губернатора Кемеровской области(И.Н. Рондик, председатель ОП КО).
Участие в заседаниях Коллегии Администрации Кемеровской области (члены ОП КО)
Участие в онлайн совещаниях, вебинарах Общественной палаты РФ (члены ОП КО)

Работа с жалобами и обращениями населения (члены ОП КО)

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)
Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла;

- о фактах коррупции и административных барьерах;

- по фактам нарушения трудовых прав работников;

- по фактам жестокого обращения с детьми 

(Аппарат ОП КО)


	01.12.2018

Благотворительный интерактивный спектакль "Колобок" (БФ «Счастье детям»)

01-09.12.2018 

Уроки мужества, встречи с ветеранами локальных воин в юнармейских отрядах образовательных учреждений (Новокузнецкое городское отделение «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

01-18.12.2018

Новогодняя акция "Пусть сбываются детские мечты" (БФ «Счастье детям»)
01-20 12.2018

Акция "Сохраним Елочку" - изготовление искусственных новогодних украшений их вторсырья (Детско-юношеский экологический парламент)
03.12.2018

Участие в торжественном памятном возложении, посвященному Дню Неизвестного солдата (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана)

Открытие ресурсного центра «Доступное детство: создание РЦ профилактики и коррекции речевых нарушений», г.Калтан (АНО Центр социального развития)
06.12.2018

Квизплиз - благотворительная интеллектуальная игра (БФ «Счастье детям»)
10-15.12.2018 

Конкурс рисунков «Афганистан - живая память» в образовательных учреждениях г. Новокузнецка, совместно с КОиН (Новокузнецкое городское отделение «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
11.12.2018 

Мероприятия, посвященные Дню памяти погибших в Чечне (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана)

Возложение цветов к памятнику новокузнечанам, погибшим в локальных войнах и вооруженных конфликтах, посвященное началу Контртеррористической операции в Чечне. (День памяти русских солдат, погибших в Чечне) (Новокузнецкое городское отделение «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

11-14.12.2018 

Всероссийские соревнования по тайскому боксу памяти героев, павших во время локальных войн, в рамках программы «Кузбасс против наркотиков» (Федерация тайского бокса Кузбасса)

12.12.2018 

Торжественная церемония вручения паспортов учащимся, достигших 14-летнего возраста и имеющих хорошие успехи в учебе, спорте, общественной деятельности в Кемеровском областном краеведческом музее (Союз Молодежи Кузбасса)

Открытие сенсорной комнаты для детей с ограниченными возможностями здоровья на базе «Лекотеки» (при поддержке благотворительного фонда «ЕВРАЗ - Сибирь») НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион»

13.12.2018

«Новогодний огонек» (КГОО "Интеграция")

Старт акции "Рождество для всех и каждого" (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион»)
Благотворительная ярмарка в гимназии № 71 в рамках акции "Арбат добра" (БФ «Счастье детям»)
14.12.2018

Акция «Новогодний подарок», Сбор новогодних поделок – вязаных игрушек, подготовка их к вручению ветеранам войны и труда, а также людям старшего возраста (Союз Молодежи Кузбасса)

Отчетно-выборная конференция организации за 2015-2018 год (Ленинск-Кузнецкий Городской Совет Женщин)

17-24 .12.2018

Вечерний рейд по многодетным семьям  по пожарной безопасности (Ленинск-Кузнецкий Городской Совет Женщин)
19.12.2018

Круглый стол с психологами женских консультаций «Отношение к жизни ребенка до его рождения: православная позиция» (Отдел благотворительности и социального служения Кемеровской и Прокопьевской епархии Кузбасской Митрополии Московской Патриархии Русской Православной Церкви Россия)

20-30.12.2018

Визит Деда Мороза и Снегурочки" к детям в  рамках благотворительной акции "Новогодний благотворительный сезон" (Детско-юношеский экологический парламент)

20.12.2018

Акция «Подари праздник», проведение поздравительного мероприятия для пациентов Областного клинического госпиталя для ветеранов воин, вручение им вязаных игрушек (Союз Молодежи Кузбасса)

21.12.2018

Открытие городской елки, г.Новокузнецк (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион»)

Акция «Подари праздник», организация и проведение новогоднего утренника для пациентов, находящихся на лечении в детском хирургическом отделении ГБУЗ «Кемеровская областная клиническая офтальмологическая больница» (Союз Молодежи Кузбасса)

21-26.12.2018

Проведение  Благотворительных елок , поздравлений для детей из многодетных семей, для одиноких ветеранов (Ленинск-Кузнецкий Городской Совет Женщин)

26.12.2018

Новогоднее игровое представление в Государственной филармонии Кузбасса для детей-инвалидов (КГОО "Интеграция")

27.12.2018 

Мероприятия, посвященные Дню Памяти (ввода ограниченного контингента советских войск в Республику Афганистан) (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана)

28.12.2018 

Новогодние соревнования для участников проекта «Центр равных возможностей», г.Калтан (АНО Центр социального развития)

Проведение Новогоднего голубого огонька (Всероссийское общество слепых)
В течение месяца

Фестиваль «Виктория», посвященный Дню памяти (Образования объединенной группировки Российских войск на территории Северного Кавказа и ввода ограниченного контингента советских войск в Республику Афганистан), г. Гурьевк (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана)
Городской турнир по боксу, посвященный Дню героя Отечества и памяти тренера Ю.Волосатова, г.Березовский (Берёзовское городское отделение «РСВА»)

Ежегодный турнир по волейболу памяти погибших в локальных войнах, г.Тисуль (Тисульское городское отделение «РСВА»)

Ежегодный межрегиональный турнир по вольной борьбе памяти воина-интернационалиста Михаила Кравцова, г. Осинники (Осинниковское городское отделение «РСВА»)

Реализации проекта «Бесплатный английский с носителем языка Джеси Кера для матерей, священников, детей из малообеспеченных семей»  (Отдел благотворительности и социального служения Кемеровской и Прокопьевской епархии Кузбасской Митрополии Московской Патриархии Русской Православной Церкви Россия)

Проведение специальных занятий по проекту «Центр равных возможностей: создание центра реабилитации детей с ОВЗ» г. Калтан (АНО «Центр социального развития»)

Проведение специальных занятий по проекту  «Доступное детство», г. Калтан (АНО «Центр социального развития»)

Подготовка к печати  сборника научных статей по древнему искусству в серии Труды САИПИ (Сибирская Ассоциация исследователей первобытного искусства)

Открытие инклюзивной фотошколы Дмитрия Верфеля для детей с ограниченными физическими возможностями  (КРОО «Шаг навстречу»)

Мастер-классы по прикладному творчеству для людей пожилого возраста и детей из детских домов в рамках проекта «Живая нить традиций»  (АНО «Социальное партнерство»)

Реализация проекта «Свет в окне»: проведение новогодних флеш-мобов и «шоу под окном» для пациентов детской больницы  (АНО «Социальное партнерство»)

Начало реализации проекта «Спортакус 2.0. (Союз Молодежи Кузбасса)

Проведение уроков в школах города Кемерово, посвященных дню Конституции России (Союз Молодежи Кузбасса)
Акция «Снежные подарки», подготовка и проведение для воспитанников детских домов и интернатов зимних праздников (Союз Молодежи Кузбасса)

Конкурс социальных проектов, направленных на улучшение качества жизни пожилых людей, социальную реабилитацию лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации (Ресурсный центр поддержки общественных инициатив)

Реализации мероприятий проекта «Некоммерческий сектор Кузбасса: устойчивое развитие» (консультации, информационное сопровождение» (Ресурсный центр поддержки общественных инициатив)

Рабочие встречи с активистами Союза Молодежи Кузбасса (еженедельно по вторникам) (Союз Молодежи Кузбасса)

Работа с отчетами по конкурсу на консолидированный бюджет (Ресурсный центр поддержки общественных инициатив)

Продолжение реализации проекта «Я знаю-значит, я живу!» по профилактике ВИЧ-инфекций и гепатитов В и С среди взрослого населения (АНО «Центр развития личности и карьеры «Эмеральд»»)

Правовая адресная консультационная  призывникам срочной службы и их родственникам  (Ленинск-Кузнецкий Городской Совет Женщин)

Акция «Открытый микрофон - «Равнение на героев» (Новокузнецкое городское отделение «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

Урок Мужества - встреча активистов юнармейских отрядов с ветеранами Афганистана (Совместно с МБУ ДО ВСЦ «Патриот») (Новокузнецкое городское отделение «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

Реализация Президентского Гранта «Арт Академия «Вижу шире» (Разработка сценарного плана, отбор участников команды,  подготовка помещений и т.д.) (Всероссийское общество слепых)

Обучение компьютерным технологиям и сенсорным устройствам инвалидов по зрению в компьютерных точках в городах Кемерово, Белово, Междуреченск (Всероссийское общество слепых)


