Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на МАРТ 2019 года
	Дата
	События и мероприятия 

ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	01.03.2019
Всемирный день гражданской обороны

03.03.2019
Всемирный день писателя

06.03.2019
Международный день зубного врача

08.03.2019
Международный женский день

10.03.2019
День архивов

11.03.2019
День сотрудников частных охранных агентств

12.03.2019
День работников уголовно-исполнительной системы Минюста
15.03.2019
Всемирный день защиты прав потребителей

17.03.2019
День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства
20.03.2019
Международный день счастья

22.03.2019
Всемирный день водных ресурсов

23.03.2019
День работников гидрометеорологической службы
25.03.2019
День работника культуры России

27.03.2019
Всемирный день театра

День внутренних войск МВД России


	01-02.03.2019

Участие в женском форуме «Роль женщин в развитии промышленных регионов» (члены ОП КО)
13.03.2019
Круглый стол – спектакль «Одиночество ребёнка в современном мире» (А. Букреевой «Ганди молчал по субботам») (комиссия ОП КО по культуре и духовно-нравственному воспитанию молодежи)
19.03.2019 (дата уточняется)

Расширенное заседание комиссии по вопросам разработки программы развития угольной промышленности Кемеровской области с учетом экологической ответственности угольных предприятий (комиссия ОП КО по экологии и охране окружающей среды и комиссия ОП КО по поддержке предпринимательства и экономическому развитию)
21.03.2019
Заседание комиссии «Проблемы применения статьи 30 Закона Кемеровской области от 16.06.2006 № 89-ОЗ «Об административных правонарушениях в Кемеровской области» (комиссия ОП КО по безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами и ОНК)
22.03.2019 (дата уточняется)

Встреча по вопросам развития туризма (члены ОП КО)
26.03.2019
Заседание Общественной палаты Кемеровской области «О развитии государственно-частного партнерства в Кемеровской области. Проблемы и пути их решения» (члены и эксперты ОП КО) 
27.03.2019 (дата уточняется)

Семинар «Публичная деятельность НКО. Правовые риски» (члены ОП КО)
В течение месяца

Конкурсная процедура по формированию общественных советов при органах исполнительной власти Кемеровской области (Рабочая группа, Совет ОП КО)
Проведение общественной экспертизы проектов федеральных и региональных законов, нормативных актов (члены ОП КО, Экспертного Совета ОП КО)

Семинар по вопросам ЖКХ в муниципальных образованиях: г. Кемерово (Центральный район), г. Юрга, г. Тайга, г. Мыски (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)
Мониторинг качества проведения капитального ремонта в Кемеровском городском округе (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)
Участие в заседаниях комитетов Совета народных депутатов Кемеровской области (члены ОП КО, Экспертного Совета ОП КО)
Участие в заседаниях Коллегии Администрации Кемеровской области (члены ОП КО)

Участие в онлайн совещаниях, вебинарах Общественной палаты РФ (члены ОП КО)

Работа с жалобами и обращениями населения (члены ОП КО)

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)
Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла;

- о фактах коррупции и административных барьерах;

- по фактам нарушения трудовых прав работников;

- по фактам жестокого обращения с детьми 

(Аппарат ОП КО)


	01.03.2019 

День будущего в рамках Международной сетевой программы «Открытая форсайт лаборатория», Междуреченск и Новокузнецк (ЧУ ДПО «Сибирский Институт Технологий Управления)

01.03.2019 

Запуск третьего задания в группе в контакте флешмоба «Подвиг Спортакуса» (Союз Молодежи Кузбасса)

01.03.2019 
Благотворительная акция «Корзинка доброты» (раздача продуктовых наборов), Кемерово (Отдел благотворительности и социального служения Кемеровской и Прокопьевской епархии)
03.03.2019

Турнир по волейболу памяти погибшего в ЧР А.Бюксель, Мариинск (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).

04.03.2019

Организация и проведение торжественной встречи с мамами, вдовами погибших защитников Отечества в кинотеатре «Октябрь», просмотр кинофильма, вручение подарков, Новокузнецк (Новокузнецкое отделение ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
04.03.2019

Областной фестиваль-конкурс народного творчества «Сибирь талантами богата», Новокузнецк (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион»).
04-13.03.2019

Организация и проведение Уроков Мужества в учебных заведениях г. Новокузнецка (Новокузнецкое отделение ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»).
05,19.03.2019

Семинар по вопросам правовой поддержки. Школа профессиональной адаптации и карьерного развития молодых женщин, Кемерово (АНО «Кузбасский центр «Инициатива».)
06-07.03.2019
Встречи с женщинами-активистами ветеранского движения, посвященные Международному женскому дню (Кемеровский областной совет ветеранов войны и труда).
07.03.2019
Праздник 8 Марта в отделении детской кардиологии с участием волонтёров из Кемеровского художественного колледжа, Кемерово (Кузбасский благотворительный фонд «Детское сердце»).
07.03.2019
Акция Союза молодежи Кузбасса, посвященная Международному женскому дню 8 Марта «Весна на Весенней улице» (Союз Молодежи Кузбасса).
10.03.2019

Кубок Сибири по любительскому панкратиону, «Кузбасская ярмарка», Новокузнецк (Новокузнецкое отделение ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»).

11.03.2019 
Запуск дистанционного курса по тележурналистике для детей с ограниченными возможностями здоровья и юных корреспондентов образовательных организаций области, Новокузнецк (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион»).
12.03.2019

Областной обучающий семинар с председателями местных организаций ВОС, КРК, секретарями. (Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское Ордена Трудового Красного Знамени общество слепых»).
12.03.2019
Участие областного ветеранского актива в юбилейном торжестве, посвященном 75-летию образования театра оперетты Кузбасса в рамках Года театра в России (Кемеровский областной совет ветеранов войны и труда).
12, 26.03.2019
Подготовка и организация встречи со специалистом по вопросам здорового образа жизни (ЗОЖ) (Союз Молодежи Кузбасса).

15.03.2019
Торжественная встреча за «круглым столом» «Легенды Ветеранского движения Кузбасса» (Депутаты и почетные граждане) (Кемеровский областной совет ветеранов войны и труда).
13.03.2019

Объявление победителей конкурса им. Л.С.Выготского (Ресурсный центр поддержки общественных инициатив).
18.03.2019

Открытие 21-го фестиваля художественной самодеятельности «Творчество без границ» Совет ветеранов Кемерово (Кемеровский областной совет ветеранов войны и труда).
20.03.2019 
Первенство города по лыжным гонкам памяти А. Кириллова, Междуреченск (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»)

20.03.2019 
Семинар «Созависимость: распознать, осознать, преодолеть», Кемерово (Отдел благотворительности и социального служения Кемеровской и Прокопьевской епархии)
23-24.03.2019 
Школа больничных клоунов, Кемерово (АНО «Больничная клоунада «Витамин-К»).

27.03.2019 
День театра в отделении детской кардиологии совместно с Кемеровским областным театром кукол. Спектакль и мастер-класс от артистов, Кемерово (Кузбасский благотворительный фонд «Детское сердце»).
28.03.2019 
Городской фестиваль волонтерских отрядов образовательных организаций Новокузнецка «Добрый город», Новокузнецк (АНО «Социальное партнерство»).
29,30.31.03.2019 
Региональная школа больничных клоунов «Градусник» (АНО «Больничная клоунада «Витамин-К»).

В течение месяца

Проведение встречи с воспитанниками «Общеобразовательной школы психолого-педагогической поддержки № 101» (Союз Молодежи Кузбасса).
Работа инклюзивной фотошколы Дмитрия Верфеля для детей с ограниченными физическими возможностями  (КРОО «Шаг навстречу»)

Реализация проекта «Использование стерилизации как наиболее гуманного и эффективного метода в регулировании численности безнадзорных животных в городе Анжеро-Судженске» (ГОО ЗЖ "Островок Доброты")

Вовлечение пожилых людей в активную добровольческую деятельность, работа волонтерского центра «Серебряный возраст», г.Междуреченск (ОО «Серебряный возраст»)

Проведение презентации проекта и мероприятия «Твой спортивный час» в г. Прокопьевск и г.Кемерово (Союз Молодежи Кузбасса).
Проведение рабочих встреч с активистами Союза Молодежи Кузбасса (подготовка мероприятий) (Союз Молодежи Кузбасса).
Проведение индивидуальных консультаций для участников проекта. Школа профессиональной адаптации и карьерного развития молодых женщин, Кемерово (АНО «Кузбасский центр «Инициатива».)
Посещение клоунами детских отделений, Кемерово (АНО «Больничная клоунада «Витамин-К».

Реализация проекта «Свет не гаснет»: - проведение психологических тренингов с инвалидами по зрению (Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское Ордена Трудового Красного Знамени общество слепых).
Очное обучение по тележурналистике слабослышащих детей в рамках проекта « Кузбасс – равные возможности» (НО «Фонд развития Детско-Юношеского центра «Орион»)

Мастер-классы по прикладному творчеству для людей пожилого возраста и детей из детских домов в рамках проекта «Живая нить традиций» Новокузнецк, (АНО «Социальное партнерство»).
Участие в конкурсе – олимпиаде «Подвиг молодежи по спасению Родины в 1941-1945 гг», 1 этап (ЮТИ ТПУ), 2 этап, Юрга (Юргинское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана «Боевое братство»).

Организация работы секций в городской научно-практической конференции по истории войны в Афганистане и о междуреченцах, принимавших участие в боевых действиях, посвященной 30-летию вывода войск из Афганистана, Междуреченск (Новокузнецкое областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана «Боевое братство»).

Реализация Гранта президента РФ «Арт-академия «Вижу шире»: - проведение обучающих мероприятий для инвалидов по зрению по вокально-сценическому направлению (Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское Ордена Трудового Красного Знамени общество слепых). 

Оказание консультативной юридической организационной, социальной помощи для участников боевых действий, инвалидов, членов семей погибших (Новокузнецкое областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана «Боевое братство»).
Реализация проекта «Доступное детство» - проведение занятий по расписанию, г. Калтан (АНО «Центр социального развития»).
Реализация проекта «Центр равных возможностей» - проведение занятий по расписанию, г. Калтан (АНО «Центр социального развития»).
Консультирование НКО по вопросам деятельности. Проект «Некоммерческий сектор Кузбасса: устойчивое развитие» (Ресурсный центр поддержки общественных инициатив).

Акция «Это Ваш юбилей!». Поздравление ветеранов с юбилеем рождения в городах и районах (Кемеровский областной совет ветеранов войны и труда).


