Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на ИЮЛЬ 2019 года
	Дата
	События и мероприятия ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	02.07. 2019
Международный день спортивного журналиста

03.07. 2019
День ГИБДД МВД РФ

08.07. 2019
Всероссийский день семьи, любви и верности
12.07. 2019
Всемирный день бортпроводника гражданской авиации
14.07. 2019
День российской почты

18.07. 2019
День создания органов государственного пожарного надзора

19.07. 2019
День юридической службы МВД РФ

20.07. 2019
Международный день шахмат
21.07. 2019
День металлурга

25.07. 2019
День речной полиции в России
27.07. 2019
День работников торговли
28.07. 2019
День Военно-Морского флота РФ
	01-31.07.2019
Мониторинг организации летнего оздоровительного отдыха детей в муниципальных образованиях Кемеровской области (члены и эксперты ОП КО)
04.07.2019

Встреча со студентами института экономики и управления Кемеровского государственного университета по направлению «Государственное и муниципальное управление» (Рондик И.Н., председатель ОПКО, председатели комиссий ОПКО)

16.07.2019 (дата уточняется)

Выездное заседание комиссии «О развитии бизнеса на селе. Проблемы и пути их решения» (комиссия ОП КО по поддержке предпринимательства и экономическому развитию)
20-30.07.2019 (дата уточняется)

Семинары по вопросам ЖКХ в муниципальных образованиях: г. Новокузнецк, г. Ленинск-Кузнецкий, Беловский и Ленинск-Кузнецкий муниципальные районы (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)
В течение месяца

Конкурсная процедура по формированию общественных советов при органах исполнительной власти Кемеровской области (Рабочая группа, Совет ОП КО)
Проведение общественной экспертизы проектов федеральных и региональных законов, нормативных актов (члены ОП КО, Экспертного совета ОП КО)

Мониторинг качества проведения капитального ремонта (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)
Участие в заседаниях комитетов Совета народных депутатов Кемеровской области (члены ОП КО, Экспертного Совета ОП КО)
Участие в заседаниях Коллегии Администрации Кемеровской области (члены ОП КО)
Участие в онлайн совещаниях, вебинарах Общественной палаты РФ (члены ОП КО)

Работа с жалобами и обращениями населения (члены ОП КО)

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)
Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла;

- о фактах коррупции и административных барьерах;

- по фактам нарушения трудовых прав работников;

- по фактам жестокого обращения с детьми 

(Аппарат ОП КО)

Организация работы общественной приемной по оказанию консультативной помощи населению в сфере ЖКХ (члены ОП КО)
	01-31.07.2019
Спортивно-интеллектуальные викторины для детей и подростков городских лагерей (по запросу) (Союз Молодежи Кузбасса)
01.07.2019

Запуск шестого задания флешмоба «Подвиг Спортакуса» в группе в контакте (Союз Молодежи Кузбасса)

02.07.2019

Пресс-конференция, посвященная празднованию 89 годовщины со дня образования Воздушно-десантных войск России в г. Новокузнецке, (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство») 
03.07.2019
Встреча «Поколения вместе», посвященная 75-летию освобождения Белоруссии от фашистских захватчиков (Областной Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов)
03.07.2019

Встреча «Поколения вместе», посвященная 75-летию освобождения Белоруссии от фашистских захватчиков (Городской Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов)
Поездка ветеранов Кедровского разреза на Святой источник д. Гавриловка (Салаир), (Городской Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов)
03,05,08.07.2019

Праздник, посвященный Дню семьи, любви и верности «Жизнь прожить – не поле перейти» по районам города Кемерово (Городской Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов)
05.07.2019

Развлекательно-игровая программа «Как на Ивана, да на Купала» (АНО «Интерактив»)

05-07.07.2019
Участие в мероприятиях, посвящённых 401-летию со дня образования г. Новокузнецка. (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).

07.07.2019

Участие в III Военно-историческом фестивале «Кузнецкий фронтир» (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).

08-13.07.2019
«Школа профессиональной адаптации» (АНО «Кузбасский центр «Инициатива»)
08.07.2019

Участие в организации и проведении Дня семьи, любви и верности (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»)

10.07.2019

Мероприятия, посвященные Дню памяти А. Кравченко в г. Топки (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»
10.07.2019
Встреча за круглым столом членов президиума областного совета ветеранов войны и труда, Совета старейшин при Губернаторе области с руководителями области по актуальным  вопросам 2019 года (Областной Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов)
12.07.2019

Познавательный час «Золотая Шория» (АНО «Интерактив»)
11.07.2019

Поездка активистов ветеранского движения (танцевальные коллективы) Кировского района совместно с врачами ККБ № 2 на Святой источник (Верхотомка) (Городской Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов)
19.07.2019

Праздник улицы Цветочная ко Дню шахтера «Хочу стать шахтером» (Городской Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов)
27.07.2019

Презентация Книги А.В. Добрынина  «С любовью к  Отечеству» (Областной Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов)
06-07.07.2019

Участие в праздновании Дня города Анжеро-Судженска (Областной Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов)
В течение месяца

Летний экологический лагерь для детей-инвалидов "Времена года в Кузбассе" (КГОО «Интеграция»)
Эко-пикники с обучающей программой по краеведению (Местная организация "Данко" Союза Молодежи Кузбасса, пгт. Промышленная)
Реализация проекта «Школа наездников» (Местная организация "Данко" Союза Молодежи Кузбасса, пгт. Промышленная)
Конкурс проектов молодых специалистов по улучшению культурного обслуживания населения Кемеровской области (АНО «Кузбасский центр «Инициатива»)

Цикл мероприятий совместно с МБОУДО «Центр дополнительного образования детей им. В.Волошиной», посвященных 100-летию со дня рождения Ю.Двужильного и В.Волошиной (Городской Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов)
Цикл передач на областном радио «О доблести, о подвигах, о славе» (Городской Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов)
Конкурс «Активное поколение» Информационное сопровождение победителей конкурса (Ресурсный центр поддержки общественных инициатив)
Конкурс социальных проектов на консолидированный бюджет: информационное сопровождение проектов-победителей конкурса.
Мониторинг выполнения проектов (Ресурсный центр поддержки общественных инициатив).
Рабочие встречи с активистами Союза Молодежи Кузбасса (подготовка мероприятий) (Союз Молодежи Кузбасса)
Оценка качества условий оказания социальных услуг населению Кемеровской области учреждениями здравоохранения (сайты, анкетирование) (Ресурсный центр поддержки общественных инициатив).
Консультирование НКО по вопросам деятельности (Ресурсный центр поддержки общественных инициатив).

Индивидуальные консультации для участников проекта (АНО «Кузбасский центр «Инициатива».)
Оценка качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания населения Кемеровской области (обследование, опрос, изучение сайтов) (АНО «Кузбасский центр «Инициатива».)
Организация работы ветеранских двориков, открытых площадок для проведения культурно-досуговой работы в летний период (городской Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Шахматно-шашечные турниры,  сдача норм ГТО ветеранами (Городской Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Районные фестивали скандинавской ходьбы (Городской Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Работа в больницах г. Кемерово (АНО "Больничная клоунада "Витамин-К").
Финал военно-полевых сборов «Сыны Отечества» (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»)
Старт областной акции «Помоги собраться в школу» (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»).
Комплексная программа военно-спортивных лагерей, профильных смен «Юная гвардия Кузбасса»  (9 лагерей в 8 муниципальных образованиях) (Кемеровское областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана и «Боевое братство»)


