Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на ЯНВАРЬ 2016 года
	Дата
	События и мероприятия 

ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	11.01.2016
День заповедников и национальных парков

12.01.2016
День работника прокуратуры РФ

13.01.2016
День российской печати

14.01.2016
Старый Новый год

15.01.2016
День образования Следственного комитета РФ


25.01.2016
День студентов (Татьянин день)

26.01.2016
Международный день таможенника


	11-15.01.2016

Подведение итогов общественного благотворительного сезона «Счастливые праздники» (члены ОП КО)

18.01.2016

Участие в областном педагогическом совете «О мерах по обеспечению безопасности жизни детей, предупреждению причинения вреда их здоровью и нравственному развитию» в рамках пребывания Уполномоченного при Президенте  Российской Федерации по правам ребенка П. А. Астахова 
(Рондик И.Н., председатель Общественной палаты Кемеровской области)
19.01.2016

Участие в заседании круглого стола Совета Народных Депутатов Кемеровской области «Об отдельных вопросах в сфере осуществления общественного контроля в Кемеровской области» (Рондик И.Н., председатель Общественной палаты Кемеровской области)
20.01.2016

Участие в онлайн совещании членов ОП РФ с региональными общественными палатами «Общественный контроль за ходом реализации поручений Президента Российской Федерации по итогам пленарных заседаний Общественной палаты Российской Федерации» (члены ОП КО)
22.01.2016
Расширенное заседание комиссии «О порядке определения размера компенсаций на оплату жилищно-коммунальных услуг» (Комиссия по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)
27.01.2016

Заседание  комиссии по охране здоровья, экологии и развитию спорта «Анализ работы комиссии за период июнь – декабрь 2015 года» 
27.01.2016

Участие в онлайн совещании членов ОП РФ с региональными общественными палатами «Общественный контроль в негосударственной сфере безопасности: подведение итогов развития отрасли в 2015 году и планы работы на 2016 год» (члены ОП КО)
28.01.2016

Участие в мастер-классе для частных домов-инвалидов, интернатов для пожилых людей по теме: «Стандарты проживания в домах интернатах для пожилых и инвалидов» г. Анжеро-Судженск (Егорова Л.В., заместитель председателя комиссии по социальной политике и качеству жизни населения ОП КО)
28 - 29.01.2016

Участие в пленарном заседании Общественной палаты Российской Федерации (Рондик И.Н., председатель Общественной палаты Кемеровской области)
В течение месяца

Организация работы Общественного центра жилищного просвещения Кемеровской области в г. Кемерово и Новокузнецк; проведение семинаров по обучению старших домов; 
Мониторинг переселения из аварийного жилья и качество строительства жилья под переселение в Промышленновском районе (комиссия по   местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)
Семинар по вопросам ЖКХ (Яшкинский район) (комиссия по   местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)
Подготовка информационного вестника «Общественная палата Кемеровской области» (Совет ОП КО, Аппарат ОП КО)

Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла

- о фактах коррупции и административных барьерах 

- по фактам нарушения трудовых прав работников 

- по фактам жестокого обращения с детьми 

(Аппарат ОП КО)

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)
	01.01 – 20.01.2016

Продолжение проведения общественного благотворительного сезона «Счастливые праздники» (Совет НКО Кузбасса)
04-09.01.2016 
Проведение зимнего лагеря для молодых экологов и добровольцев (Детско-юношеский экологический парламент)
09.01.2016 
Открытые областные соревнования по судомодельному спорту «Рождественские старты» (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)

11-31.01.2016

Организационное сопровождение и мониторинг проектов конкурса на предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям для финансирования социально значимых программ (проектов) (ОО Кузбасский центр «Инициатива»)
16.01.2016
 Экскурсия по городу Кемерово «С любовью к городу» для молодых экологов и добровольцев (Детско-юношеский экологический парламент)

18.01.2016

 Проведение мероприятия «Снежные подарки» в МБОУ «Общеобразовательная школа психолого-педагогической поддержки № 101» города Кемерово (Союз Молодежи Кузбасса)

18, 21,23.27.01.2016 
Информационные уроки для курсантов, обучающихся по ВУС в учебных учреждениях ДОСААФ России о 89-ой годовщине со дня образования ОСОАВИАХИМ-ДОСААФ России и Днях воинской славы России: Дне освобождения Варшавы советскими войсками от немецко-фашистских захватчиков (70 лет); Дне инженерных войск; Дне снятия блокады города Ленинграда  (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)

21.01.2016

Подведение итогов областного  конкурса социальных проектов  на консолидированный бюджет и общественного благотворительного сезона «Счастливые праздники»  (Совет НКО Кузбасса)

23.01.2016 

Открытие Всероссийского месячника оборонно-массовой работы и проведение торжественных собраний, посвященных 89-летию ОСОАВИАХИМ-ДОСААФ России, спортивно-массовое мероприятие «Всероссийская лыжня ДОСААФ России» (Региональное  отделение ДОСААФ России Кемеровской области)
Возложение венков к памятникам «Слава танкистам», «Кузбассовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» (Региональное  отделение ДОСААФ России Кемеровской области)
24.01. 2016 

Первенство Кемеровской области по авиамодельному спорту в честь 100-летия со дня рождения Героя Советского Союза летчика С.С. Брюханова (Региональное  отделение ДОСААФ России Кемеровской области)
25-29.01.2016

Проведение рабочих встреч с активистами СМК РСМ по подготовке к IX съезду Российского Союза Молодежи (Союз Молодежи Кузбасса)

29.01.2016

 Открытые городские соревнования по автомодельному спорту (Региональное  отделение ДОСААФ России Кемеровской области)
В течение месяца

Проведение «Уроков мужества», посвящённых вкладу ОСОАВИАХИМа в победу в  Великой Отечественной войне 1941-1945 гг (Региональное  отделение ДОСААФ России Кемеровской области)
Проведение Дней открытых дверей в учебных организациях ДОСААФ России, выставки военной и учебной техники, посещение тиров, музея (Региональное  отделение ДОСААФ России Кемеровской области)

Выпуск вестника «НКО в Кузбассе (ОО Кузбасский центр «Инициатива»)


