Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на ИЮЛЬ 2017 года
	Дата
	События и мероприятия ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	02.07.2017
Международный день спортивного журналиста

День работников морского и речного флота

03.07.2017
День ГИБДД МВД РФ

08.07.2017
Всероссийский день семьи, любви и верности

09.07.2017
День рыбака

День российской почты
16.07.2017
День металлурга

18.07.2017
День создания органов государственного пожарного надзора
20.07.2017
Международный день шахмат
23.07.2017
День работников торговли в России
28.07.2017
Всемирный день борьбы с гепатитом

30.07.2017
День Военно-Морского флота РФ
	03.07.2017

Встреча со студентами Института истории, государственного управления и международных отношений ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет» (Рондик И.Н., председатель ОПКО, председатели комиссий ОПКО)
05.07.2017
Участие в селекторном совещании у председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева по вопросу совершенствования контрольно-надзорной деятельности в режиме видеоконференции (Рондик И.Н., председатель ОПКО)

06.07.2017
Участие в расширенном заседании проектного офиса по Национальному рейтингу состояния инвестиционного климата Кемеровской области (члены и эксперты ОПКО)
10-31.07.2017
Мониторинг организации летнего оздоровительного отдыха детей в муниципальных образованиях: Анжеро-Судженск, Березовский, Яйский и  Ижморский район  (члены и эксперты ОП КО)

13.07.2017

Участие во встрече Полномочного представителя Президента РФ в СФО С.И. Меняйло с председателями общественных палат СФО в городе Новосибирске (Рондик И.Н., председатель ОПКО)

 17.07.2017
Старт благотворительной акции «Помоги собраться в школу» (Совет ОП КО)

25.07.2016 (дата уточняется)
Заключение соглашения о взаимодействии и сотрудничестве с Уполномоченным по правам предпринимателей Кемеровской области (Совет ОП КО)
27.07.2016  (дата уточняется)
Заключение соглашения о взаимодействии и сотрудничестве  с Прокуратурой Кемеровской области (Совет ОП КО)
В течение месяца
Проведение конкурсов по формированию общественных советов при региональных органах исполнительной власти (Совет ОП КО)

Экспертизы законопроектов РФ, КО (члены и эксперты ОП КО) 

Сбор материалов по подготовке доклада             «О состоянии  и тенденциях развития гражданского  общества в Кемеровской области» 
Подготовка информационного вестника «Общественная палата Кемеровской области» (Совет ОП КО, Аппарат ОП КО)

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)

Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла;

- о фактах коррупции и административных барьерах; 

- по фактам нарушения трудовых прав работников;

- по фактам жестокого обращения с детьми 

(члены ОП КО, Аппарат ОП КО)

	01-05.07.2017

Участие в проведении Спартакиады Кемеровской области по военно-прикладным и техническим видам спорта «Отчизны верные сыны» (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)
15.07.2017

Старт областной общественной акции «Помоги собраться в школу» (Совет НКО Кузбасса»)

15-16.07.2017

Областные соревнования в честь памяти абсолютного чемпиона мира по высшему пилотажу В.Д. Мартемьянова в классах моделей воздушного боя (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)

Чемпионат и первенство Кемеровской области по авиамодельному спорту в классах F-5B/7, F4H (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)
Старт  областного конкурса социально значимых проектов, направленных на профилактику наркомании и на противодействие злоупотреблению наркотическими средствами «Мы выбираем жизнь!» (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
20-31.07.2017

Мониторинг выполнения проектов-победителей конкурса социальных проектов на консолидированный бюджет (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
Реализация проекта «ВКЛЮЧАЙСЯ!»:

· Проведение 2 спортивных дней в летнем лагере

· Публикация заданий конкурса на тему: «Что Вы знаете о Спорте?» в социальной сети в контакте среди подписчиков группы «Союз Молодежи Кузбасса» (Союз Молодежи Кузбасса)
22-25.07.2017

Проведение в г. Кемерово комплексного международного комбинированного пробега от субъекта к субъекту Российской Федерации в формате эстафеты под девизом «С востока на запад России - с гордостью за прошлое, с ответственностью за настоящее, с уверенностью в будущее» (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)
28-30.07.2017

Подготовка и проведение Сибирского межрегионального образовательного молодежного форум «РИТМ» - экологической и творческой направленности (РО «Всероссийское общество слепых») 

30.07.2017 
Традиционные соревнования по морскому многоборью, посвященные Дню Военно-морского флота России в г. Белово (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)
Соревнования по авиационным, техническим и военно-прикладным видам спорта, посвященные Дню Военно-морского флота России (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)
В течение месяца

Реализация программы «Внедрение технологий комплексной ресурсной поддержки СО НКО» (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
Работа комплексной программы военно-спортивных лагерей, профильных смен программы «Юная гвардия Кузбасса» (9 лагерей в 8 муниципальных образованиях) (КОО ООО «Российский союз ветеранов Афганистана) 

Проведение «Уроков мужества», посвящённых Дню Военно-Морского Флота России в учебных учреждениях ДОСААФ России КО (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)
Проведение оценки качества оказания социальных услуг учреждениями социальной защиты населения и иными поставщиками социальных услуг (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
Проведение дней открытых дверей в учебных учреждениях ДОСААФ России посвящённых 74-й годовщине образования РО ДОСААФ России КО (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)
Проведение серии флэшмобов в сети Интернет («Дни воинской славы», «Мой Доблестный Край») (Союз Молодежи Кузбасса)
Финал военно-полевых сборов «Сыны Отечества» (КОО ООО «Российский союз ветеранов Афганистана) 




