Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на МАЙ 2017 года
	Дата
	События и мероприятия ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	01.05.2017
Праздник Весны и Труда
03.05.2017
Всемирный день свободы печати

07.05.2017
День радио

День создания вооруженных сил РФ

09.05.2017
День Победы
12.05.2017
Международный день медицинских сестер

День экологического образования

13.05.2017
День Черноморского флота ВМФ России

14.05.2017
День фрилансера

16.05.2017
День биографов

18.05.2017
Международный день музеев

21.05.2017
День работника БТИ

День военного переводчика

День Тихоокеанского флота ВМФ России

22.05.2017
Международный день биологического разнообразия

24.05.2017
День кадровика

26.05.2017
День российского предпринимательства

Международный день борьбы за права инвалидов

День сварщика в России

27.05.2017
Всемирный день библиотек

28.05.2017
День пограничника

День химика

29.05.2017
День военного автомобилиста

31.05.2017

День российской адвокатуры

Всемирный день без табака
	01.05.2017
Участие в праздничном митинге – концерте, посвященном Международному Дню солидарности трудящихся (члены ОП КО)
05.01.2017

Заседание Совета Общественной палаты Кемеровской области (члены Совета ОП КО)
05-09.05.2017
Участие в торжественных мероприятиях, посвященных Дню Победы (члены ОП КО)

09.05.2017
Возложение цветов к памятнику-монументу воинам - кузбассовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (члены ОП КО)

12.05.2017

Участие в круглом столе ОП РФ «Использование Методических рекомендаций к серии «Уроки доброты» (в формате онлайн)  (комиссия по социальной политике и качеству жизни населения)
16-20.05.2017
Подведение итогов Весенней недели Добра в Кузбассе (Совет ОПКО и Совет НКО Кузбасса) 

17.05.2017
Участие в открытом форуме прокуратуры Кемеровской области с участием представителей государственных органов, общественных организаций и средств массовой информации (комиссия по охране здоровья, экологии и развитию спорта)

18.05.2017

Заседание комиссии по рассмотрению обращений граждан, связанных с изъятием      земель  (комиссия по охране здоровья, экологии и развитию спорта)

18 - 19.05.2017 (дата уточняется)
Заключения соглашения о взаимодействии и сотрудничестве  с ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет» (Рондик И.Н., председатель ОПКО, члены ОПКО)
23.05.2017 
Заседание комиссии по рассмотрению внесения поправок в законодательные акты в части создания лесопарковых зеленых поясов  (комиссия по охране здоровья, экологии и развитию спорта)

25.05.2017 
Участие в расширенном заседании Совета некоммерческих организаций при администрации города Новокузнецка (Рондик И.Н., председатель ОП КО, члены ОП КО)
30.05.2017 
Круглый стол «Актуальные вопросы перевозки детей» (комиссия по развитию инноваций, науки и образования, комиссия по социальной политике и качеству жизни населения)

В течение месяца

Проведение конкурсов по формированию общественных советов при региональных органах исполнительной власти (Совет ОП КО)

Экспертизы законопроектов РФ, КО (члены ОП КО, Экспертного Совета ОП КО) 
Проведение семинаров   по вопросам ЖКХ в муниципальных образованиях (члены комиссии по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)
Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла;
- о фактах коррупции и административных барьерах; 

- по фактам нарушения трудовых прав работников;
- по фактам жестокого обращения с детьми 

(Аппарат ОП КО)


	02.05.2017
Проведение праздничного концерта-поздравления «Спасибо за жизнь!» в областном госпитале для ветеранов войн  (Союз Молодежи Кузбасса) 

05.05.2017

Торжественный митинг у памятника Воину-освободителю в Кировском районе г. Кемерово, посвященный старту Эстафеты Памяти «Кузбасс – фронту!» - 2017 (КОО ООО «Российский союз ветеранов Афганистана») 
Участие в проведении Фестиваля  «Бенефис Побед», посвященного подведению итогов Конкурсов военно-патриотической направленности  (Новокузнецкое городское отделение «РСВА», «Боевое братство»)

Проведение торжественного мероприятия, чествование ветеранов ДОСААФ, посвященные 9 мая и 90-летию ОСОАВИАХИМ - ДОСААФ России с вручением ветеранам медалей «Дети войны» (РО ДОСААФ России Кемеровской области)
05-07.05.2017

Кубок Кемеровской области по парашютному спорту (Промышленновский р-н) (РО ДОСААФ России Кемеровской области)
06.05.2017

Областной автопробег в рамках Эстафеты Памяти «Кузбасс – фронту!» (по маршруту Кемерово – Топки – Юрга – Яшкино и Новокузнецк – Осинники – Мыски – Междуреченск), посвященный Дню Великой Победы. Старт автопробега в г. Кемерово на Аллее Героев (митинг, возложение, отъезд участников автопробега), во всех городах маршрута – кустовые митинги «Кузбасс – фронту!» (КОО ООО «Российский союз ветеранов Афганистана») 
Проведение Торжественного собрания и митинга с возложением цветов к памятнику «Слава танкистам» (РО ДОСААФ России Кемеровской области)
Участие в Георгиевском уроке Победы (РО ДОСААФ России Кемеровской области)
07.05.2017 

VIII районный смотр строя и песни, посвященный 72-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. в Яшкино (КОО ООО «Российский союз ветеранов Афганистана»)
07-09.05.2017

Участие в открытии Всероссийской «Вахты памяти-2017» и проведении памятных мероприятий (РО ДОСААФ России Кемеровской области) 

08.05.2017

Финальный гала-концерт XVI фестиваля солдатской песни «Виктория», посвященный 72-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. (КОО ООО «Российский союз ветеранов Афганистана»)  
Автопробег, посвященный Победе в Великой Отечественной войне  (Промышленная) (КОО ООО «Российский союз ветеранов Афганистана»)  

09.05.2017

Участие в торжественных мероприятиях, посвященных Дню Победы, участие в шествии «Бессмертный полк»  (НКО Кемеровской области)  

Встреча участников боевых действий с учащимися и часовыми Поста № 1, посвященная Дню Великой Победы (Новокузнецкое городское отделение «РСВА», «Боевое братство»)
10, 17.05.2017 

Мастер-классы ветеранов педагогического труда для школьников по декоративно-прикладному творчеству «Бабушка-умелица» (АНО «Социальное партнерство» города Новокузнецка)
11.05.2017 (дата уточняется)

Смотр строя и песни среди учащихся школ, посвященный Победе в Великой Отечественной войне (Гурьевск) (КОО ООО «Российский союз ветеранов Афганистана»)  

Детско-юношеский турнир по вольной борьбе  памяти воина-интернационалиста Андрея Ены (Белово) (КОО ООО «Российский союз ветеранов Афганистана»)

Международный чемпионат по лазертагу «Сибирский капкан-7», посвященный 71-летию Победы в Великой Отечественной войне (Яшкино) (КОО ООО «Российский союз ветеранов Афганистана»)

13-14.05.2017

Открытое Первенство Кемеровской области по радиосвязи на КВ телефоном среди школьников, посвященное 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. (РО ДОСААФ России Кемеровской области)
15-19.05.2017 

Участие в проведении  сборов "Сыны Отечества", для старшеклассников г. Новокузнецка (Новокузнецкое городское отделение «РСВА», «Боевое братство»)

20.05.2017

Всероссийские массовые соревнования по спортивному ориентированию «Российский Азимут» в Новокузнецке (МФСОО «Федерация спортивного туризма города Новокузнецка») 

20-21.05.2017 

Областные соревнования по судомодельному спорту среди школьников в классе радиоуправляемых моделей яхт на открытой воде (РО ДОСААФ России Кемеровской области)
23.05.2017

Игровая программа «Звонкое лето» для детей с ограниченными возможностями здоровья (АНО «Социальное партнерство» города Новокузнецка)

25.05.2017

Информационная встреча с НКО г. Новокузнецка (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив») 

26-28.05.2017 

Кубок ДОСААФ Кемеровской области по парашютному спорту (Промышленновский р-н) (РО ДОСААФ России Кемеровской области) 

27.05.2017 
Областные соревнования по авиамодельному спорту в классах RC COMBAT в г. Ленинск-Кузнецкий (РО ДОСААФ России Кемеровской области)

Традиционные соревнования в г. Топки по мотокроссу, посвященные памяти воинов-топкинцев, погибших в локальных войнах и вооруженных конфликтах (РО ДОСААФ России Кемеровской области)
27-28.05.2017 

Чемпионат и Первенство Кемеровской области (мотолодки, скутера, глиссера 4 гонки х 7,5 миль) в г. Белово (РО ДОСААФ России Кемеровской области)
28.05.2017 

Участие в городском празднике, посвященном Дню Пограничника (Новокузнецкое городское отделение «РСВА», «Боевое братство»)
29.05.2017 

Городской конкурс «Семья за безопасность на дорогах» в г. Новокузнецке (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион» города Новокузнецка)
В течение месяца

Проведение конкурса на консолидированный бюджет: распространение информации о конкурсе, консультирование, прием и регистрация заявок (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)

Организация и проведение футбольного турнира среди непрофессиональных молодежных  команд Кемеровской области (Союз Молодежи Кузбасса)
Мастер-классы и квесты в Детском центре профессий «Город мастеров» - ежедневно (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион» города Новокузнецка)
Организация и проведение авто, мото, вело пробегов по городам и районам КО, посвященные 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне (РО ДОСААФ России Кемеровской области)
Реализация проекта «ВКЛЮЧАЙСЯ!» (Союз Молодежи Кузбасса)
Оказание помощи молодежным поисковым клубам в поисковой работе сезона 2017 г. (РО ДОСААФ России Кемеровской области)
Проведение Акции «Спасибо за жизнь!», посвященной Дню Победы:

-  «Уроки мужества», 

- «Помоги ближнему» -  оказание адресной помощи ветеранам войны и труд,

- «Мы помним!» – изготовление поздравительных открыток для ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла (Союз Молодежи Кузбасса)

Участие в организации и проведении социально-патриотической акции «День призывника» (РО ДОСААФ России Кемеровской области)
Подготовка и проведение серии флэшмобов «Мой доблестный край» в группе Союза Молодежи Кузбасса (Союз Молодежи Кузбасса)
Проведение «Уроков мужества», посвящённых Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. (РО ДОСААФ России Кемеровской области)
Участие в системе флэшмобов РСМ в сети интернет «День воинской славы России» (Союз Молодежи Кузбасса)

Реализация программы «Внедрение технологий комплексной ресурсной поддержки СО НКО»:

- оказание информационной и консультационной поддержки СО НКО

- заполнение базы данных об НКО Кемеровской области

- проведение обучающих мероприятий для СО НКО

- участие в оргкомитете акции «Весенняя неделя добра 2017» (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)

Проведение экскурсий и дней открытых дверей в учебных учреждениях ДОСААФ России КО посвящённых 72 -й годовщине Победы Советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. (РО ДОСААФ России Кемеровской области)
Работа в координационном совете по модернизации социальной сферы при Губернаторе Кемеровской области (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)

Проведение оценки качества оказания социальных услуг учреждениями социальной защиты населения и иными поставщиками социальных услуг (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)

Проведение рабочих встреч с активистами Союза Молодежи Кузбасса  (Союз Молодежи Кузбасса)


