Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на НОЯБРЬ 2016 года
	Дата
	События и мероприятия ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	01.11.2016
День судебного пристава 

04.11.2016
День народного единства 

07.11.2016
День согласия и примирения 

10.11.2016
День полиции (День сотрудника органов внутренних дел РФ)
Всемирный день молодежи

13.11.2016
Международный день слепых 

14.11.2016
День социолога
16.11.2016
Международный день толерантности 

17.11.2016
Международный день студентов 

19.11.2016
День ракетных войск и артиллерии

21.11.2016
День работника налоговых органов РФ 

День бухгалтера России

27.11.2016
День морской пехоты

День матери в России
	02.11.2016

Участие в Форуме Народов России и мира 
(г. Москва)  (Ибрагимов Р.З., председатель комиссии по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, духовно-нравственному воспитанию)

03-04.11.2016
Участие в   Итоговом Форуме «Сообщество» 
(г. Москва)  (Рондик И.Н., председатель ОПКО, Стародуб Т.И., заместитель председателя ОПКО, Михайлец М.Ф., руководитель аппарата ОПКО)

03-04.11.2016

Участие в конференции ОП РФ «Актуальные проблемы общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и пути их решения» (г. Москва)  (Ибрагимов Р.З., заместитель председателя ОНК,  председатель комиссии по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, духовно-нравственному воспитанию)
8.11.2016 

Заседание комиссии по вопросу «Утилизация медицинских отходов»   (комиссия по охране здоровья, экологии и развитию спорта)
11.11.2016 
Заседание комиссии по подготовке к Пленарному заседанию ОП КО (комиссия по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)

15.11.2016

Участие во встрече с министром природных ресурсов и экологии  Российской Федерации С.Е. Донским в рамках проекта ОП РФ «Час с министром» (члены ОПКО)
15.11.2016 (дата уточняется)
Заседание комиссии по подготовке к Пленарному заседанию ОП КО (комиссия по экономическому развитию и поддержке предпринимательства)

16.11.2016 

Заседание комиссии по подготовке к Пленарному заседанию ОП КО (комиссия по развитию инноваций, науки и образования)

17.11.2016 
Заседание комиссии по подготовке к Пленарному заседанию ОП КО (комиссия по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, духовно-нравственному воспитанию)

18.11.2016 

Заседание комиссии по подготовке к Пленарному заседанию ОП КО (комиссия по культуре, искусству, творческому и культурно-историческому наследию)

 22.11.2016 (дата уточняется)

Заседание комиссии по подготовке к Пленарному заседанию ОП КО (комиссия по социальной политике и качеству жизни населения)
23.11.2016 (дата уточняется)

Заседание Экспертного совета ОП КО 

 24.11.2016 
Расширенное заседание комиссии «О выполнении рекомендаций и обращений Общественной палаты Кемеровской области в сфере ЖКХ» (комиссия по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)
29.11.2016 
Расширенное заседание комиссии «Геоинформационные технологии для мониторинга биологического разнообразия и оценки окружающей среды» (комиссия по охране здоровья, экологии и развитию спорта) 
В течение месяца
Проведение конкурсов по формированию общественных советов при региональных органах исполнительной власти (Совет ОП КО)

Экспертизы законопроектов РФ, КО (члены ОП КО, Экспертного Совета ОП КО)

Участие в совещаниях рабочих групп по Национальному рейтингу  состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации  (члены ОП КО)
Проведение семинаров   по вопросам ЖКХ в муниципальных образованиях:
-  Яйский муниципальный район;
-  Чебулинский муниципальный район;

-  Тиссульский муниципальный район;
(комиссия по местному самоуправлению                  и жилищно-коммунальному хозяйству)

Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла;

- о фактах коррупции и административных барьерах;

- по фактам нарушения трудовых прав работников;

- по фактам жестокого обращения с детьми 

(Аппарат ОП КО)

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)
	31.10.-03.11.2016

Реализация мероприятий в рамках акции «Умные каникулы» (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион» города Новокузнецка)
31.10.-06.11.2016

Организация учебно-тренировочных походов для школьников города (МФСОО «Федерация спортивного туризма города Новокузнецка»)
03.11.2016
Проведение празднично-массовых мероприятий, посвященных Дню народного единства (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)
Представление поэтического четырёхтомника «Солнцестояние» в Кемеровской областной научной библиотеке им. В. Д. Фёдорова (ГУК «Дом литераторов»)
07.11.2016

Старт Акции «Мы – граждане России!» (Союз Молодежи Кузбасса)

08.11.2016

Подготовка и проведение торжественного приема в члены РСМ учащихся школы № 50 г. Кемерово (Союз Молодежи Кузбасса)
Проведение встречи с призывниками на сборном пункте военкомата перед отправкой в войска  (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)
09.11.2016

«Час документального кино с Юрием Светлаковым» в Библиотеке на Весенней (ГУК «Дом литераторов»)
11.11.2016

Областной литературный семинар для молодых авторов в г. Ленинск-Кузнецкий (ГУК «Дом литераторов»)
15.11.2016

Старт Акции Новогодний благотворительный сезон «Счастливые праздники» (Союз Молодежи Кузбасса)
21.11.2016
Юбилейный вечер, посвящённый поэту, детскому прозаику, члену Союза писателей России Веры Лавриной в Кемеровской областной научной библиотеке им. В. Д. Фёдорова (ГУК «Дом литераторов»)
22.11.2016
Ролевая игра по социальному проектированию «Добрая идея – доброе дело» для школьников города (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион» города Новокузнецка)
Традиционные соревнования по пулевой стрельбе среди допризывной и призывной молодежи, посвященные 90-летию ДОСААФ России и 105-летию со дня рождения Героя Советского Союза, летчика штурмовой авиации С.Х. Марковцева (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)
Выступление поэта Бориса Бурмистрова в библиотеке «Встреча» г. Кемерово (ГУК «Дом литераторов»)
25.11.2016
День рождения городской ассоциации волонтеров «Доброе дело» (АНО «Социальное партнерство» города Новокузнецка)
26.11.2016
«Мамин день»: праздник для членов Клуба обучения и поддержки матерей «Мамсли-сад» (АНО «Социальное партнерство» города Новокузнецка)

В течение месяца
Участие в подготовке и проведении Дня призывника в городах и районах Кемеровской области (Региональное отделение ДОСААФ России Кемеровской области)
Проведение оценки качества оказания социальных услуг в учреждения социальной защиты населения (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
Проведение 2 раза в неделю серии тренингов и мастер-классов для подготовки волонтеров для проекта «Детский центр профессий «Город мастеров» (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион» города Новокузнецка)
Реализация проекта «Детский центр профессий «Город мастеров» (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион» города Новокузнецка)
Организационное и информационное сопровождение конкурса на предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям для финансирования социально значимых программ (проектов) (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
Проведение каждую пятницу занятий в «Школе компьютерной грамотности» для людей преклонного возраста (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион» города Новокузнецка)
Реализация проекта «Помним прошлое – гордимся настоящим» (Союз Молодежи Кузбасса)
Подведение итогов именного конкурса Кузбасского филиала ООО«Сибирская генерирующая компания» «Энергия друзей музеев и заповедников» (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
Литературная студия «Притомье»: 3, 10, 17 и 24 ноября с 18-00 до 20-00 (ГУК «Дом литераторов»)

Литературная студия «Слово»: 3, 10, 17 и 24 ноября с 15-00 до 17-00 (ГУК «Дом литераторов»)

Литературная студия «Белый квадрат»: 11, 18 и 25 ноября с 18-00 до 21-00 (ГУК «Дом литераторов»)

Реализация программы «Внедрение технологий комплексной ресурсной поддержки СО НКО» (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)



