Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на НОЯБРЬ 2017 года
	Дата
	События и мероприятия ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	01.11.2017
День судебного пристава 

04.11.2017
День народного единства 

07.11.2017
День согласия и примирения 

10.11.2017
День полиции (День сотрудника органов внутренних дел РФ)
Всемирный день молодежи

13.11.2017
Международный день слепых 

14.11.2017
День социолога
16.11.2017
Международный день толерантности 

17.11.2017
Международный день студентов 
19.11.2017
День ракетных войск и артиллерии

21.11.2017
День работника налоговых органов РФ 

День бухгалтера России

26.11.2017

День матери в России
27.11.2017
День морской пехоты


	02-04.11.2017
Участие в   Итоговом Форуме «Сообщество» г. Москва (Рондик И.Н., председатель ОПКО, Михайлец М.Ф., руководитель аппарата ОПКО)

02.11.2017

Круглый стол на тему «Феномен Великой русской революции:   от уроков истории - к гражданскому диалогу»,  посвященный 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции (комиссия по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, духовно-нравственному воспитанию)
03.11.2017
Участие в образовательной акции «Большой этнографический диктант» (члены и эксперты ОПКО)

04.11.2017
Участие в празднике – концерте «Искусство объединяет», посвященному Дню народного единства (члены и эксперты ОПКО)

14.11.2017

Общественные слушания «О повышении качества и надежности теплоснабжения в Кемеровской области» (комиссия по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)
16.11.2017

Круглый стол «Проблемы лиц, пострадавших в результате ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф, и меры по улучшению медицинского обслуживания и обеспечения санаторно-курортным лечением и оздоровлением» 

(комиссия по социальной политике и качеству жизни населения)
23.11.2017
Встреча со студентами Института истории, государственного управления и международных отношений ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет» (Рондик И.Н., председатель ОПКО, председатели комиссий ОПКО)
26.11.2017

Участие в выездном заседании журнала «Эксперт» (члены ОПКО)
30.11.2017 

Пленарное заседание Общественной палаты Кемеровской области «Итоги Года экологии в Кузбассе» (совет ОПКО)

В течение месяца
Экспертизы законопроектов РФ, КО (члены ОП КО, Экспертного Совета ОП КО)

Участие в совещаниях рабочих групп по Национальному рейтингу  состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации  (члены ОП КО)
Проведение семинаров   по вопросам ЖКХ в муниципальных образованиях:
-  г. Березовский;
-  г. Кемерово;

-  Тисульский муниципальный район;
(комиссия по местному самоуправлению                  и жилищно-коммунальному хозяйству)

Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла;

- о фактах коррупции и административных барьерах;

- по фактам нарушения трудовых прав работников;

- по фактам жестокого обращения с детьми 

(Аппарат ОП КО)

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО)
	01-03.11.2017 

Интерактивная игровая программа в Музее воинской славы «Боевые каникулы» (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
04.11.2017
Участие в праздновании Дня народного единства – культурно-образовательная программа «PRO Россию!» (Новокузнецкое городское отделение «Российский Союз ветеранов Афганистана»)

Проведение флэшмоба в сети Интернет на тему  «Дни воинской славы России» («Союз Молодёжи Кузбасса»)
Областной детско-юношеский турнир по греко-римской борьбе в пгт. Промышленная (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
05.11.2017 

Городской турнир по вольной борьбе, посвящённый Дню военной разведки и Памяти героя Юрия Голубцева в г. Березовский (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
06.11.2017 

Тематический час, посвященный дню народного единства «Согласие да лад - для общего дела клад» в группах психолого-педагогической поддержки детей с ОВЗ и их родителей (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион» города Новокузнецка)
06-11.11.2017 

«Умные каникулы» - программа профессиональных проб для школьников города (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион» города Новокузнецка)
07.11.2017
Участие в городской военно-спортивной игре «Следопыт» совместно с  МБУ ДО ВСЦ «Патриот» (Новокузнецкое городское отделение «Российский Союз ветеранов Афганистана», КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»))
Проведение флэшмоба в сети Интернет на тему  «Дни воинской славы России» («Союз Молодёжи Кузбасса»)
08.11.2017
Благотворительный спектакль для воспитанников детских домов города Новокузнецка в рамках проекта «Театр добрых дел» (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион» города Новокузнецка)
09.11.2017
Комплексное мероприятие, посвященное Дню военной разведки для учащихся школы-интерната №15 и воспитанников детского дома «Надежда» г. Белово (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
10.11.2017
Участие во всероссийском образовательном проекте «Тренинг-марафон» («Союз Молодёжи Кузбасса»)
11.11.2017
Областной детско-юношеский турнир по греко- римской борьбе в пгт. Промышленная (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
13-15.11.2017
Проведение стажировки представителей АНО «Дальневосточный институт содействия общественному развитию», г. Хабаровск в Кемеровской области (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
14.11.2017 
Ролевая игра по социальному проектированию «Добрая идея – доброе дело» для школьников города (АНО «Социальное партнерство» города Новокузнецка)
16.11.2017 
Проведение семинара «Организация волонтерского движения в профессиональных образовательных учреждениях» на базе КРИПРО (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
16-17.11.2017
Проведение семинара «Фонд местного сообщества – ресурс развития территории» совместно с Городским благотворительным фондом «Развитие» Алтайского края.

 (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
17.11.2017 
Турнир по волейболу в г. Мариинске памяти погибшего в Афганистане В. Александрова  (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
18.11.2017
Муниципальная социально-значимая акция «День памяти жертв ДТП» совместно с Центром безопасности дорожного движения МАУ ДО «ДЮЦ «Орион» (АНО «Социальное партнерство» города Новокузнецка)
Спортивно-интеллектуальная игра «Мы выбираем - ЗОЖ» в рамках реализации проекта «КУБАНА» («Союз Молодежи Кузбасса»)
21.11.2017
Концерт-фестиваль бардовской песни, посвященный Военно-патриотического клубу «Славяне» пгт Яшкино (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
Встреча учащихся  МБОУ «Гимназия № 24» г. Междуреченска с матерью воина-интернационалиста П.Сарычева Сарычевой С.Н. (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
22.11.2017
Благотворительный спектакль для воспитанников детских домов города Новокузнецка в рамках проекта «Театр добрых дел» (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион» города Новокузнецка)
22-23.11.2017
Ежегодный детский межгородской турнир по футболу имени воина-интернационалиста Э.Н. Чумашева в г. Калтан (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
24.11.2017
Муниципальная социально-значимая акция ко дню матери "Мама за рулем" совместно с Центром безопасности дорожного движения МАУ ДО «ДЮЦ «Орион» (АНО «Социальное партнерство» города Новокузнецка)
24-30.11.2017
Чествование, поздравление мам, вдов погибших защитников Отечества с Днем Матери, вручение подарков (Новокузнецкое городское отделение «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
25-26.11.2017
Участие в городском фестивале «РУСАЛ- фестиваль Наука» с проектом «Малая инженерная академия» (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион» города Новокузнецка)
29.11.2017
Кейс-практикум «Моя профессия бизнесмен» для учащихся города в рамках работы Детского центра профессий «Город мастеров» (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион» города Новокузнецка)
Проведение флэшмоба в сети Интернет на тему  «Мой Доблестный Край» («Союз Молодёжи Кузбасса»)
Военно-патриотический вечер «В оружьи русском - сила наша, слава»  в г. Белово (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
30.11.2017
Участие в подготовке и постановке спектакля-притчи « МАМОЧКИ», совместно с коллективом МАУ ТДТ "Юность» (Новокузнецкое городское отделение «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
В течение месяца
Проведение рабочих встреч с активистами Союза Молодежи Кузбасса («Союз Молодёжи Кузбасса»)
Мониторинг выполнения социальных проектов-победителей конкурса  на консолидированный бюджет (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
Слет патриотических военно-спортивных клубов «Детский спецназ» в г. Белово (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
Флешмоб в социальных сетях на тему: «Мой друг – ЗОЖ!» в рамках реализации проекта «КУБАНА» («Союз Молодёжи Кузбасса»)

Мониторинг выполнения проектов-победителей конкурса  «Мы выбираем жизнь» (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
Тематические экскурсии в музее воинской славы для образовательных учреждений города, организация турниров по стрельбе в лазерном тире в г. Междуреченск (КОО ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана»)
Проведение уроков патриотической направленности  в школах города Кемерово («Союз Молодёжи Кузбасса»)
Реализация программы «Внедрение технологий комплексной ресурсной поддержки СО НКО» (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
Организационное и методическое сопровождение участников Всероссийского очного этапа Российской национальной премии «Студент года-2017» («Союз Молодёжи Кузбасса»)



