Колумбарий вместо могилы
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Слухи кладбищенские
Разрастание агломерации несет собой проблемы не только для людей, в ней живущих, но и умирающих. Говорят, что место на кладбище в Москве даже за пределами МКАДа стоит порядка 200 тыс. руб. В Кемерове пока такой проблемы нет – земель у нас хватает. Но вполне возможно, что в недалеком будущем покоиться с миром и у нас будет негде. 

«Во многих городах муниципальные власти идут по простому пути: закончилось кладбище – открывают новое, - говорит директор муниципального предприятия «Спецбюро» Игорь Алхимов. -  Если не изменится это положение, то лет через 50 наши города будут окружены не лесами и полями, а плотным кольцом кладбищ, которое неизменно будет увеличиваться».
При этом, по информации руководителя «Спецбюро», процент старых безнадзорных могил на кемеровских кладбищах составляет  20-30%. «За ними никто не ухаживает, на многих из них нет надгробий. Однако по действующему законодательству повторно использовать их нельзя. Не утвержден порядок эксгумации останков из таких могил и захоронения их в более компактном виде в других местах».
Пока у работников сферы есть только один цивилизованный способ решить проблему нехватки кладбищ – кремация. Стало официально известно о строительстве в Кемерове крематория, которое начнется в декабре этого года на кладбище «Кировское-2». Здесь же на площади 20 га будет располагаться колумбарий  - хранилище урн с прахом. Уже готов архитекторский проект объекта, ищутся подрядчики. Предварительные сроки завершения строительства -  конец 2012 года. Стены под урны появятся на всех кладбищах города. По словам Игоря Алхимова, кремация позволит ежегодно экономить до 20 га ценных городских и пригородных земель и 10 миллионов рублей. Параллельно в Кемерове продолжают открываться традиционные погосты. В ноябре этого года будет введено в эксплуатацию новое кладбище – «Центральное-5». Новым генпланом запроектировано кладбище в Лесной Поляне.
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