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"Горячая линия" связи с избирателями открывается в Кузбассе

	


Кемерово. 28 октября. ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ - В Кемеровской области в рамках полномасштабной подготовки к предстоящим выборам в Госдуму открывается "горячая линия" связи с избирателями, сообщила в пятницу на пресс-конференции в кемеровском пресс-центре агентства "Интерфакс-Сибирь" заместитель секретаря Общественной палаты области Ирина Рондик.

"Она организована не только для того, чтобы решить те проблемы, которые существуют у населения и возникают в ходе выборов, но и для того, чтобы поднять правовую культуру населения, а также сообщить о местонахождении избирательных участков, времени их работы и прочем", - сказала И.Рондик.

Она выразила надежду, что таким образом решится вопрос общественного контроля в ходе выборов. В то же время И.Рондик отметила действенность механизма "горячей линии", благодаря успешной работе которой удалось избежать жалоб по работе избирательной комиссии при выборе в горсоветы в марте этого года.

В свою очередь, руководитель центрального пункта общественной "горячей линии" Владимир Батищев во время телемоста Москва-Кемерово рассказал журналистам, что сегодня, 28 октября, открываются еще несколько таких пунктов связи с избирателями - в Волгограде, Твери и Челябинске. 

Кроме того, он сообщил, что в настоящее время есть договоренность о работе в системе "горячей линии" с 63 субъектами РФ, и в регионах страны уже функционирует 24 таких пункта.

Между тем, как сообщил участвовавший в пресс-конференции председатель облизбиркома Юрий Емельянов, к 1 ноября в Кузбасс прибудут электронные комплексы обработки избирательных бюллетеней. По его данным, в область поступит 87 таких комплексов, которые впервые будут опробованы на выборах 4 декабря.

"Они будут распределены между 14 территориями и будут располагаться на участках, отвечающих определенным требованиям, в частности, численности избирателей - их должно быть не менее 500 человек", - сказал Ю.Емельянов.

Он также рассказал, что в облизбирком уже начали поступать жалобы по поводу предстоящих выборов. Все они, по словам председателя избирательной комиссии, будут рассмотрены. При этом Ю.Емельянов подчеркнул, что основная масса жалоб, как показывает практика, начнет поступать в период активной агитации партий в СМИ, старт которой запланирован на начало ноября. 

