Караканский хребет защитят

К проблеме сохранения хребта газета «Кузбасс» уже обращалась. Идея кузбасских ученых спасти уникальный Караканский хребет, разрушающийся вследствие разработки на дорожный щебень, продолжила свое развитие. Сегодня на  уровне региональной власти идут переговоры (пока неофициальные) о создании в части Каракан ботанического заказника. Караканы с их особым природным климатом и растительно-животным миром – явление уникальное в масштабах всего северного полушария. 

Но, кроме планетарного значения, есть и ещё один момент, важный с точки зрения защиты хребта. Из-за разрушительных последствий работы угольных предприятий, обосновавшихся вокруг Каракан, на этой территории нарастает и социальная напряженность. Жители сел Пермяки и Каракан высказывают недовольство загрязненностью окружающей среды. На сегодняшний день есть уже данные по загрязнению снега тяжелыми металлами в этом районе. Ботаники и биологи Кузбасса и Новосибирска недавно выступили со своими предложениями по защите Караканского хребта. В частности совместно с Общественной палатой области широко презентовали книгу «Растительный мир Караканского хребта», в которой высказали все свои тревоги.

- Вскоре после нашего выступления, – говорит Андрей Куприянов, заместитель председателя комиссии Общественной палаты Кемеровской области по охране здоровья и экологии, заведующий отделом «Кузбасский ботанический сад», доктор биологических наук, профессор,  – я попал на прием к Владимиру Ковалеву, заместителю губернатора Кемеровской области по природным ресурсам и экологии. По мере обсуждения этого вопроса я понял, что администрация тоже озабочена ситуацией, которая возникает вокруг Караканского хребта. Итогом нашего разговора стало решение о намерении создать в какой-то его части ботанический заказник. Если у нас получится сохранить эту часть, как ядро биологического разнообразия, оно (разнообразие) может потом распределиться на отвалы, которые останутся после угольных работ.

Пока это только разговоры о намерениях, но если состоится официальное признание части Каракан как заказника, то работы по его проектированию, отвода земель, разработок мер безопасности будет много.

- И самое главное, – поясняет Андрей Николаевич, – нужно будет уговорить угольные компании, чтобы они взяли над заказником «шефство». Так как именно они должны нести моральную ответственность за сохранение природы на территориях, где они работают.
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