 
Кровно заинтересованы

В губернском центре отдыха и здоровья «Танай» прошла благотворительная акция «Веселые старты», посвященная развитию безвозмездного донорства в Кузбассе. Мероприятие это уже стало традиционным: дружеская атмосфера, интересная программа и увлекательные конкурсы полюбились и взрослым, и самым маленьким любителям активного отдыха.

Спортивный праздник совместными усилиями провели губернский круглогодичный центр отдыха и здоровья «Танай», областной центр крови, Главное управление МЧС России по Кемеровской области, администрация Промышленновского района и Красный Крест Кузбасса при поддержке Общественной палаты Кемеровской области.

Председатель Кемеровского регионального отделения Красного Креста, член общественной палаты области Елена Малахова рассказала, почему важно проводить подобные мероприятия:

- Мы делаем это для того, чтобы люди не забыли, что такое безвозмездное донорство, чтобы все мы стали чуть-чуть добрее. Чтобы у нас в Кузбассе (в котором сегодня все замечательно в этом плане) не ощущалось нехватки крови и ее компонентов. Донорство крови – такая вещь, что если хотя бы на один день прекратишь заниматься его пропагандой, то могут начаться перебои. Останавливаться нельзя.

Когда 10 лет назад мы начинали первые масштабные акции, то говорили о том, что крови мало, ее не хватает. Сегодня же мы говорим о том, что надо делать эту кровь здоровее, чтобы мы возмездное донорство заменили на безвозмездное.

Почему выбрали «Танай»? Это мощнейший горнолыжный комплекс и оздоровительный центр. Сюда приезжают активные и неравнодушные люди. Есть много способов помочь пропаганде безвозмездного донорства. Например, человек переболел желтухой, и даже при всем желании он не может стать донором. Но он может приехать сюда с друзьями, с семьей. Он может помочь кого-то сагитировать, сделать пожертвования на ту же пропаганду. Он не будет в стороне.

Главный врач санатория «Танай» Вячеслав Старченков сообщил, что их учреждение тоже не осталось в стороне:

- Мы с удовольствием открываем двери для такого благородного дела, как донорство. Подобные спортивные и семейные мероприятия – прежде всего пропаганда здорового образа жизни среди кузбассовцев. Мы не только принимаем гостей, но и сами активно стараемся во всем участвовать. В этом году для всех желающих предоставляем свой цифровой передвижной флюорограф. Кузбассовцы совершенно бесплатно могут пройти флюорографию и получить результаты на руки.

- Чем больше людей будут участвовать в таких массовых спортивных акциях, тем они будут здоровее, – поддерживает коллегу главный врач областной станции переливания крови Игорь Вафин. – А здоровье отдельного человека – главный показатель здоровья нации. Сегодня у нас в регионе ситуация с донорством очень приличная: 21 донор на тысячу населения, это намного выше среднего показателя по России (подавляющее большинство регионов, 90%, имеют показатель не выше 16-17, в Москве, например, только 12 доноров на тысячу населения). Но если доноров у нас в регионе будет больше, у нас и выбор будет больше. Показания к донорству очень узкие, а особенно сейчас, когда мы развиваем свою производственную трансфузиологию: занимаемся заготовкой не только донорской крови, но и ее компонентов. Здесь еще более жесткие условия: из 15-20 доноров мы можем отобрать только одного. Соответственно, чем больше людей приходит, тем у нас больше появляется возможности получить таких претендентов. «Веселые старты» и предназначены для того, чтобы люди оздоравливались. Тем более что активный отдых выбирают не больные люди. Потому мы надеемся, что они нас услышат и придут.

Само открытие нынешней акции было очень эффектным: смельчаки из Кузбасского парашютного центра и Федерации парашютного спорта Кемеровской области с флагами «Таная», Красного Креста и областного центра крови плавно спланировали прямо к подножию трассы под аплодисменты гостей.

Первыми на «Веселые старты» вышли воспитанники Промышленновской детско-юношеской спортивной школы. Ребята, ставшие победителями лыжного кросса, получили клюшки от команды «Кузбасс» по хоккею с мячом и другие призы.

Постепенно участники спортивного праздника разбились на «группы по интересам»: любители горных лыж и сноуборда активно осваивали трассы, на центральной площадке проходили веселые эстафеты для взрослых и детей, выступали творческие коллективы, работала полевая кухня, было организовано катание на лошадях. Тут же неравнодушные к собственному здоровью участники и зрители могли бесплатно пройти флюорографию, определить группу крови и уровень гемоглобина, измерить артериальное давление.

По окончании «баталий» прошло награждение победителей всех конкурсов. А средства, собранные волонтерами Красного Креста во время акции «Веселые старты», будут направлены на проведение «донорских дней» в Кузбассе в нынешнем году, пропаганду безвозмездного донорства и пополнение банка крови на случай чрезвычайных ситуаций.

Юлия СЕРГЕЕВА.

