Любовь к родному пепелищу

В последнее время в прессе, в передачах центрального телевидения все настойчивее поднимается тема кладбищ. Заброшенные могилы, утрата традиций… 
Содержание городских кладбищ – тема острая, деликатная, интимная для каждого человека. Места последнего упокоения как память, как наглядный пример для воспитания традиций у подрастающего поколения, как признание долга перед ушедшими от нас навсегда. Поднимается эта тема и в нашей области. Кстати, именно  у нас одними из первых в стране были приняты региональные законы о похоронном деле и работе похоронной службы области.
А недавно состоялись общественные слушания «Состояние кузбасских кладбищ как духовно-нравственная проблема».  Так что мы можем и должны сделать перед памятью наших предков? 
Александр Коновалов, председатель комиссии Общественной палаты Кемеровской области по культуре и духовно-нравственному воспитанию, доктор исторических наук, профессор КемГУ:
– Когда я бываю на кемеровском кладбище Центральное-1, то нахожусь в состоянии психологической удрученности, потому что участки захоронений 50-60-х годов находятся не просто в забвении, а в ужасающем состоянии. Конечно, там многое благоустраивают в последние годы, но…

Наше общество не готово к посещению таких мест. В родительскую субботу заходишь за ворота и первым делом видишь мангал с шашлыками. Кладбище – это не аттракцион. Мы приходим, в первую очередь, для того, чтобы убрать могилы родственников, но никоим образом не заниматься чревоугодием. А во второй половине дня на наших кладбищах уже и гулянья, и песни – люди не понимают, куда они пришли. Большую возможность в плане воспитания этой культуры нам предоставляют социальные сети в Интернете. Существуют энтузиасты, которые достигли в этом плане больших успехов. Это касается в первую очередь Москвы: уже появились сайты московских кладбищ. Там показана их история, наиболее важные захоронения, могилы наших выдающихся соотечественников. И, на мой взгляд, требуется создание какого-то обобщающего труда о похоронном деле в Кузбассе.

У нас кладбища носят номерные названия. А нужно идти, на мой взгляд, по пути вероисповедания. Федеральным законом о погребении и похоронном деле предусмотрены не только общественные, но и вероисповедальные кладбища. Если посмотреть на топонимику московских кладбищ, они называются по церквям и часовням, которые там находятся, Понятно, что это связано с историей, но это очень важный момент – чтобы у кладбища было свое имя. Над этим нужно подумать.

Кроме того, у нас отсутствуют волонтерские организации. Вообще в системе патриотического воспитания отсутствуют какие-либо представления о кладбищах как центрах духовной нравственности. Единственное, что мы можем наблюдать – это организация волонтеров, поисковых отрядов на места гибели наших воинов. Но, когда умирает ветеран Великой Отечественной войны, уходят из жизни его родственники, он не перестает быть героем войны. Хотя мы и хороним его на обычном гражданском кладбище. Стоит или нет поддерживать это кладбище? Конечно, да. Чья это задача? Наша общая, но в первую очередь – волонтерских организаций.

 

Его преосвященство епископ Аристарх, руководитель Кемеровской и Кузнецкой епархии Русской православной церкви:
– Со времен Римской империи отношение к кладбищам во все времена было особенным. Могила – это последнее место для каждого из нас, поэтому нельзя не задуматься о том, что необходимо соблюдать эти места в порядке, чистоте. В России кладбища всегда были местом внимания и заботы. Они содержались, как свидетельствует история, в образцовом порядке. Садились деревья, цветы, входящие на кладбище мужчины должны были снимать головные уборы и оставаться с открытой головой, курение не допускалось, при входе крестились, и вели себя по-другому, серьезней, чем в каких-то других местах. Но самое главное, что и кладбища, и другие мемориальные места всегда возбуждали у человека патриотическое настроение, чувство любви и уважения к истории своего народа, предков, которые защищали славу и честь отечества, жизнь будущих поколений.

У нас в Кузбассе одним из первых в России сделали день поминовения Радуницу нерабочим днем. Все жители могут в этот день почтить память родных и близких, героев Кузбасса и погибших шахтеров. Но забота о кладбищах должна быть повседневной. Это необходимо и по церковным канонам, и самое главное – для воспитания молодежи. Забота о памяти наших соотечественников – самое главное, что может нас объединять, консолидировать общество, способствовать укреплению народного единства и согласия. В память о великих событиях на Руси всегда возводились храмы, о них знает вся Россия. Долг служения Отечеству – чисто нравственное понятие. История нашего Отечества показывает, что никакие законы не предохраняют человека от нарушения долга – только его внутреннее состояние. Если человек не видит вокруг себя заботы о погибших героях, могилы их остаются в забытьи и без внимания, то патриотическое настроение будет разрушаться простым вопросом: а для чего нужно рисковать жизнью, если память не священна для общества?

Любая технология, которая вкладывается в промышленность, в развитие хозяйственной индустрии, будет работать только тогда, когда работает сам человек. Когда в нем есть внутренняя сила духа, тогда он достойно трудится. Если человек не будет способен к самоотдаче, труду, созиданию, то ничто не поможет. Никакие законы, инвестиции, технологии. Именно нравственные законы учат людей, как нельзя поступать друг с другом, чтобы не обрушить собственную жизнь, чтобы не стать несчастным. Мы должны научиться жить, не разрушая прошлое.

Совсем недавно было открытие памятника мученикам-исповедникам российским, безвинно пострадавшим в Шор-лаге. Администрация определила премию тому, кто найдет места захоронений наших соотечественников, причисленных к лику святых церковью, которые пострадали на территории Кузбасса. Их известно 39 фамилий, но, к сожалению, места их захоронений неизвестны.

На мой взгляд, на территории кладбищ было бы полезно в дни общих поминовений привлекать к уборке и студентов, и старшеклассников. Это обязательно окажет положительное действие на душу молодого человека.

 

Игорь Алхимов, директор Кемеровского муниципального предприятия «Спецбюро»:
– Конечно, существует проблема содержания кладбищ в городе. До сих пор не определен порядок использования мест захоронений, не решен вопрос использования бесхозных мест захоронений. От общего количества могил на кладбище сегодня такие неухоженные могилы составляют от 20 до 30 процентов. Но по действующему законодательству использовать их для новых захоронений нельзя, нет утвержденного порядка эксгумации останков из таких могил и перезахоронения их в более компактном виде на другие места. Если не изменится это положение, то лет через 50 наши города будут окружены не лесами и полями, а сплошным кольцом кладбищ. В настоящее время есть только один цивилизованный способ: строительство крематория, эксплуатация которого позволит экономить до 25 процентов городских и пригородных земель и десятки миллионов рублей на обустройство новых кладбищ. Сегодня в городе Кемерово принято решение о строительстве крематория, которое начнется в декабре 2011 года, а к 2013 году будет завершено.

Важной составляющей текущего содержания кладбищ является получение инвестиций от частных предприятий города, оказывающих ритуальные услуги. Сегодня на рынке присутствуют десятки фирм и частных предпринимателей, занимающихся изготовлением и установкой памятников, а также благоустройством мест захоронений. Их задача – получить максимальную прибыль при минимальных затратах: устанавливают памятник, а старое надгробие в лучшем случае бросают в контейнер, а в худшем – на могилу соседа. Затраты на вывоз опять же ложатся на органы местного самоуправления. Расходы на текущее содержание кладбищ должны равномерно распределяться на всех участках рынка ритуальных услуг.

Огромная проблема содержания кладбищ – проблема вандализма. Ежегодно на восстановление разрушенных и украденных памятников и оград наше предприятие расходует до 200 тысяч рублей. Это ещё минимальная цифра. Задерживаем людей, сдаем представителям правоохранительных органов. Но какие бы решения мы ни принимали, какие бы средства ни выделяли, до тех пор, пока мы не поменяем сознание людей, что содержание кладбищ – это неотъемлемая часть нашей культуры (в первую очередь – православной), мы ничего не изменим.

 

Любовь Кузнецова, старший научный сотрудник Кемеровского областного краеведческого музея, заслуженный работник культуры РФ:
– Захоронения, которые значатся у нас в качестве нашей памяти, это, прежде всего, предметы археологии. У нас в Кузбассе 800 памятников археологии, и пять процентов из них – курганные захоронения. Изучение их необходимо хотя бы потому, что они дают нам большой архив артефактов о жизни человека в прошлом.

 

Евгения РАЙНЕШ.

