
О результатах отчетности некоммерческих организаций за 2018 год

По состоянию на 01.01.2019 в Управление Минюста России по Кемеровской области (далее – Управление) ежегодную отчетность за 2018 год должны были представить 1440 некоммерческих организаций (далее – НКО), без учета профсоюзных организаций, региональных отделений политических партий (предоставляют отчетность один раз в три года), и религиозных организаций, не имеющих иностранного финансирования, на которые не распространяется обязанность по предоставлению ежегодной отчетности. 
В период с января по апрель (до 15 числа) 2019 года Управлением проводилась информационно-разъяснительная работа с НКО о порядке и  сроках предоставления отчетности и требованиях к отчетным документам. 
На сайте и в здании Управления размещалась информация о порядке и сроках отчетности; направлялись информационные письма в НКО, а также главам городских округов и муниципальных районов Кемеровской области об оказании содействия в информировании НКО на соответствующей территории /направлено 34 информационных письма/. 
Специалисты Управления принимали участие в мероприятиях, проводимых с участием представителей НКО, где озвучивалась информация об отчетности, в том числе специалисты Управления принимали участие в семинаре для представителей НКО на территории города Новокузнецка, на котором также освещался вопрос о порядке и сроках представления отчетности, типичных ошибках при заполнении отчетов, допускаемых НКО, а также специалисты Управления ответили на интересующие представителей НКО вопросы, касающиеся представления отчетности. Начальник отдела по делам некоммерческих организаций выступила на муниципальном городском телеканале г. Новокузнецка «НОВО-ТВ» с информацией об отчетности НКО. 
Специалистами отдела по делам некоммерческих организаций проводились индивидуальные практические занятия для представителей НКО по порядку заполнения отчетов и размещению отчетов на Информационном портале Министерства юстиции Российской Федерации о деятельности некоммерческих организаций (далее – Портал). 
Каждому представителю НКО, обратившемуся в Управление (по различным вопросам), специалистами разъяснялась обязанность по предоставлению отчетности, вручались памятки с информацией об отчетности и ответственности за ее непредставление; также НКО информировались по электронной почте и посредством телефонной связи.
Таким образом, каждая НКО была проинформирована о порядке и сроках предоставления отчетности.
В 2019 году своевременно (в срок до 15.04.2019) была представлена ежегодная отчетность за 2018 год 1309 НКО из 1440 НКО или 90,9% от общего количества НКО на 01.01.2019, которые должны были предоставить ежегодную отчетность за 2018 год (в 2018 году, своевременно, т.е. до 15.04.2018, отчиталось 1269 НКО или 87,3% НКО).
По состоянию на 16.05.2019 в Управление поступили отчеты за 2018 год от 1344 НКО из 1440 НКО, обязанных предоставить ежегодную отчетность, или 93,3%.
По результатам анализа поступивших отчетных документов Управлением в адрес НКО вынесены 44 предупреждения о необходимости устранения выявленных нарушений.
Управлением приняты исчерпывающие предупредительные меры правового реагирования ко всем НКО, не представивших ежегодную отчетность за 2018 год.
После истечения установленного для предоставления отчетности срока в отношении НКО, своевременно не предоставившим отчетные документы до 15.04.2019 либо представивших их не в полном объеме, вынесено 62 предупреждения, составлено 52 протокола об административном правонарушении по ст. 19.7 Кодекса Российской Федерации об административном правонарушении (далее – КоАП РФ), а также составлено 15 протоколов об административном правонарушении по ст. 19.7 КоАП РФ в отношении благотворительных организаций, не представивших специальный отчет о благотворительной деятельности за 2018 год в срок до 01.04.2019 (своевременно отчиталось 87% благотворительных НКО).
В связи с вынесением Управлением предупреждений и составлением протоколов об административном правонарушении ежегодную отчетность за 2018 год представили 35 НКО.
Ежегодная отчетность за 2018 год не ожидается от 65 некоммерческих организаций, которые либо исключены из Единого государственного реестра юридических лиц (по судебным решениям – 34, по решению налогового органа - 3), либо иски о ликвидации (прекращении деятельности в качестве юридического лица) которых находятся на рассмотрении судов - 28, в связи с фактическим прекращением деятельности.
 В отношении 2-х не отчитавшихся НКО Управлением готовятся административные исковые заявления в суд о ликвидации (прекращении деятельности) в связи с чем, принимаются меры по сбору доказательств для предъявления исков в суд.
В целом, в 2019 году количество отчитавшихся НКО остается стабильно высоким.


