Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на ЯНВАРЬ 2020 года
	Дата
	События и мероприятия 

ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	07.01.2020
Рождество Христово

11.01.2020
День заповедников и национальных парков

12.01.2020
День работника прокуратуры РФ

13.01.2020
День российской печати

14.01.2020
Старый Новый год

15.01.2020
День образования Следственного комитета РФ


25.01.2020
День российского студенчества (Татьянин день)

26.01.2020
Международный день таможенника


	01.12.2019 – 15.01.2020
Участие в Благотворительном сезоне «Счастливые праздники» (члены ОП КО).
15.01.2020

Участие в совместном заседании палат Федерального собрания Российской Федерации, где будет представлено Послание Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации (Рондик И. Н., председатель ОП КО).
16.01.2020
Заседание Совета Общественной палаты Кемеровской области (Совет ОП КО).
(дата уточняется)
Проведение мониторинга случаев отказов от детей, принятых под опеку из детских домов (комиссия ОП КО по социальной политике, трудовым отношениям и поддержке ветеранов).
23.01.2020
Заседание комиссии «О выполнении рекомендаций ОПКО по проблемам экологии» (комиссия ОП КО по экологии и охране окружающей среды).
20-31.01.2020
Семинары по вопросам ЖКХ в муниципальных образованиях: г. Березовский, Анжеро-Судженск (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству).
В течение месяца

Конкурсная процедура по формированию общественных советов при органах исполнительной власти Кемеровской области (Рабочая группа, Совет ОП КО).
Проведение общественной экспертизы проектов федеральных и региональных законов, нормативных актов (члены ОП КО, Экспертного совета ОП КО).

Мониторинг качества проведения капитального ремонта (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству).

Участие в заседаниях комитетов Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса (члены ОП КО, Экспертного совета ОП КО).
Участие в онлайн-совещаниях, вебинарах Общественной палаты РФ (члены ОП КО).

Работа с жалобами и обращениями населения (члены ОП КО).
Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО).

Телефоны «горячей линии»: 

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла;

- о фактах коррупции и административных барьерах;

- по фактам нарушения трудовых прав работников;

- по фактам жестокого обращения с детьми 

(Аппарат ОП КО).
Организация работы общественной приемной по оказанию консультативной помощи населению в сфере ЖКХ (члены ОП КО).
	01-03.01.2020
Новогодняя игровая программа на центральной площади у елки, пгт. Промышленная (Промышленновская Местная организация «Данко» Союза молодежи Кузбасса).
01-20.01.2020

Конкурс им. Выготского: распространение информации о конкурсе; консультирование по участию в конкурсе (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).
06.01.2020
Праздничная программа «Рождество Христово», п. Ясногорский (АНО «Интерактив»).
08.01.2020
Дружеский матч по баскетболу среди волонтеров района, пгт. Промышленная (Промышленновская Местная организация «Данко» Союза молодежи Кузбасса).
11-20.01.2020
Выход на каток, пгт. Промышленная (Промышленновская Местная организация «Данко» Союза молодежи Кузбасса).
13.01.2020
Праздничная программа «Этот старый старый Новый год», п. Ясногорский (АНО «Интерактив»).

16.01.2020

Мастер-класс для воспитанников Общеобразовательной школы психолого-педагогической поддержки № 101 (Союз молодежи Кузбасса).
18.01.2020
Национальный шорский праздник «Мылтык Пайрам» – «Праздник ружья» (Междуреченское общество коренного населения «Алтын-Шор» (Золотая Шория)).
21.01.2020
Выход в сосновый бор на лыжах, пгт. Промышленная (Промышленновская Местная организация «Данко» Союза молодежи Кузбасса).
22.01.2020
Открытие выставки «Сквозь века и пространства: наскальное искусство России» в Государственной Думе РФ (в рамках проекта, поддержанного Фондом Президентских грантов) (Сибирская Ассоциация исследователей первобытного искусства).
22.01.2020

Круглый стол по проблемам сохранения и реставрации памятников наскального искусства и продвижению их в Список всемирного наследия ЮНЕСКО в Институте археологии РАН (Сибирская Ассоциация исследователей первобытного искусства).
23.01.2020

Старт Месячника, посвященного Дню защитника Отечества. Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
24.01.2020

Открытие Ресурсного центра «Социальный пункт проката», 
г. Калтан, ул. Горького, 29 (АНО «Центр социального развития»).
26-29.01.2020

Участие в XXVIII Международных Рождественских образовательных чтениях «Великая Победа: наследие и наследники», посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, г. Москва (Кемеровская Епархия).
27.01.2020
Уроки мужества в школе №2, пгт. Промышленная (Промышленновская Местная организация «Данко» Союза молодежи Кузбасса).
27.01.2020
Вечер памяти в честь Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, п. Ясногорский (АНО «Интерактив»).
В течение месяца

Организация и проведение лекториумов «Один на дороге» в общеобразовательных организациях г. Кемерово, г. Прокопьевск (Союз молодежи Кузбасса).
Занятие по профилактике деменции для патронажных сестер и родственников пожилых людей в рамках реализации Президентского гранта «Мобильный центр помощи людям, страдающим деменцией и перенесшим инсульт «Надежда» (Кемеровская Епархия).

Информационная встреча в муниципальном образовании (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).

Мониторинг деятельности общественных советов в муниципальных образованиях Кузбасса (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).

Рабочие встречи с активистами организации (Союз молодежи Кузбасса)
Мониторинг социально-экономических программ муниципальных образований (города, районы) на включенность СО НКО (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).

Муниципальный факультет, проведение семинара для НКО (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).

Консультирование НКО по вопросам деятельности (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).

Областной конкурс «Социальная звезда» среди представителей НКО и инициативных групп (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).
Городской конкурс на лучшую музейную выставочную экспозицию, посвященную 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и 300-летию Кузбасса, г. Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Сбор материалов для виртуального музея города Кемерово «Дважды победители» и совместного проекта областной научной библиотеки «Семейные хроники войны», г. Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Юридическая школа для пенсионеров. Проводить встречи с нотариусом, адвокатом, представителями пенсионного фонда, управления социальной защиты населения администрации города, г. Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Праздники улиц «Мы живем на улице героя», посвященные ветеранам Великой Отечественной войны, г. Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).
Девятнадцатая Спартакиада среди ветеранов города Кемерово и Одиннадцатая Спартакиада города Кемерово среди профессиональных советов, посвященные 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, г. Кемерово (Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов).


