Общественная палата Кемеровской области – Кузбасса
КАЛЕНДАРЬ мероприятий на АПРЕЛЬ 2020 года

	Дата
	События и мероприятия ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	02.04.2020
Международный день детской книги
05.04.2020
День геолога
06.04.2020
День работников следственных органов МВД РФ

07.04.2020
Всемирный день здоровья

08.04.2020
День сотрудников военных комиссариатов

11.04.2020
Международный день освобождения узников фашистских концлагерей

12.04.2020
Всемирный день авиации и космонавтики

13.04.2020

День мецената и благотворителя в России
15.04.2020
Международный день культуры
16.04.2020

Международный день цирка

17.04.2020
День ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск МВД России
18.04.2020
Международный день памятников и исторических мест

Всемирный день радиолюбителя

20.04.2020
Национальный день донора в России

21.04.2020
День местного самоуправления

День бухгалтера

22.04.2020
Международный день Земли

23.04.2020
Всемирный день книг и авторского права

26.04.2020
День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах
27.04.2020
День нотариата

День российского парламентаризма

День образования спецчастей Внутренних войск МВД России

28.04.2020
Всемирный день охраны труда

День работников скорой медицинской помощи
30.04.2020
День пожарной охраны
	01-30.04.2020

Проведение областного конкурса «Социальная звезда» (совместно с КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»)
01-30.04.2020

Участие в акции «Дважды Победителям» (комиссия по социальной политике, трудовым отношениям и поддержке ветеранов).
01-30.04.2020

Областной конкурс рисунков среди детей с ОВЗ «Великой Победе посвящается...» (комиссия по культуре и духовно-нравственному воспитанию молодежи).
06-30.04.2020

Проведение областного конкурса проектов на консолидированный бюджет, посвященного Году памяти и славы (совместно с КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).
14.04.2020

Подведение итогов конкурса по выбору имен выдающихся соотечественников для присвоения географическим объектам Кемеровской области – международным аэропортам Кемерово и Новокузнецк (Спиченково) (совместно с оргкомитет конкурса).
20-26.04.2020 (дата уточняется)

Весенняя Неделя добра в Кузбассе, посвященная 75-летию Победы в Великой Отечественной войне (Совет ОП КО).
В течение месяца

Формирование института общественных наблюдателей за проведением голосования за принятие поправок в Конституцию РФ (Совет ОП КО).
Конкурсная процедура по формированию общественных советов при органах исполнительной власти Кемеровской области – Кузбасса (Совет ОП КО).
Проведение общественной экспертизы проектов федеральных и региональных законов, нормативных актов (члены ОП КО, Экспертного совета ОП КО).
Участие в заседаниях комитетов Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса (члены ОП КО, Экспертного Совета ОП КО).
Участие в заседаниях Администрации Правительства Кузбасса (члены ОП КО).
Участие в онлайн совещаниях, вебинарах Общественной палаты РФ (члены ОП КО).
Работа с жалобами и обращениями населения (члены ОП КО).
Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО).
Телефоны «горячей линии»: 
- по помощи в условиях короновирусной ситуации;
- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла;

- о фактах коррупции и административных барьерах;

- по фактам нарушения трудовых прав работников;

- по фактам жестокого обращения с детьми 

(Аппарат ОП КО).
Организация работы общественной приемной 
по оказанию консультативной помощи населению в сфере ЖКХ (члены ОП КО).
	16.04.2020

Окончание контртеррористической операции в ЧР в 2009 году. Возложение цветов у мемориала, встреча с ветеранами, панихида (Кемеровское областное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО», ВВПОД «ЮНАРМИЯ»).
26.04.2020

Тематическая встреча с участниками ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС. Единый информационный час с просмотром слайдов и видеоматериалов «Двадцать секунд, которые потрясли мир» (Березовское городское отделение Общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана»).
В течение месяца

Подготовка акции «Мы граждане России» (Союз Молодёжи Кузбасса).
Работа с обращениями граждан, консультирование по вопросам ЖКХ старших по дому (Центр жилищного просвещения).
Подготовка информации и публикация постов в рамках проекта «Безопасность начинается с тебя». Кемерово (Союз Молодежи Кузбасса).
Мониторинг деятельности общественных советов в муниципальных образованиях Кузбасса (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).

Конкурс социальных проектов на консолидированный бюджет: работа с донорами по формированию бюджета (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).

Консультирование НКО по вопросам деятельности (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).

Областной конкурс «Социальная звезда» среди представителей НКО и инициативных групп (КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»).
Работа над постановкой спектакля для малышей «Где живет красота» (АНО «Больничная клоунада Витамин-К»).
Реализация Президентского гранта «Организация досуга для детей из малообеспеченных семей от 7 до 18 лет». Кемерово (Кемеровская Епархия).

Реализация социально значимого проекта «Пространство новых возможностей 60+»: проведение мастер-классов от педагогов-ветеранов для молодых педагогов. Новокузнецк (НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион»). 

Реализация социально значимого проекта «Школа молодого родителя»: установочные встречи волонтеров проекта. Новокузнецк (АНО «Социальное партнерство»). 

Реализация проекта Ресурсный центр «Социальный пункт проката». Калтан (АНО «Центр социального развития»).

Реализация проекта «Территория БезОпасности». Калтан (АНО «Центр социального развития»).

«Спортивный Калтан салютует Великой Победе» (Кемеровское областное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО»).
Издание книги «Письма с фронта» (ОО «Беспокойные сердца»).
Субботник «Мы помним…» (Кемеровское областное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО»).
Турнир по дартс памяти Андрея Хребтова, погибшего на Северном Кавказе. Участвуют команды школ и коллективов города Осинники (Кемеровское областное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО»).
Акция «Память сердца»: привлечение жителей области к приведению в порядок воинских захоронений (Краснобродское городское отделение Общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана» и «Боевое Братство»).
«Вахта памяти» – мониторинг состояния захоронений ветеранов боевых действий, а также членов их семей (Анжеро-Судженское городское отделение  Общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана»).
Индивидуальные и групповые занятия по канистерапии в рамках проекта «Доктор Пес» (Кемеровская региональная общественная организация «Служба лечебной педагогики»).
Работа тренировочной квартиры для молодых людей с ОВЗ в рамках проекта «Дорога в жизнь» (Кемеровская региональная общественная организация «Служба лечебной педагогики»).
В рамках проекта «Нескучные выходные», поддержанного благотворительным фондом «Вклад в будущее», работа группы кратковременного пребывания для детей с ментальными нарушениями с проведением групповых творческих, кулинарных занятий и индивидуальных занятий с дефектологом (Кемеровская региональная общественная организация «Служба лечебной педагогики»).
Реализации проекта Творческой мастерской «Родничок» для детей с особенностями развития (Кемеровская региональная общественная организация «Служба лечебной педагогики»).
Реализация Президентского гранта «Мобильный центр помощи людям, страдающим деменцией и перенесшим инсульт «Надежда»: организация занятий с подопечными на дому (Кемеровская Епархия).
Реализация Президентского гранта «Организация досуга для детей из малообеспеченных семей от 7 до 18 лет» (Кемеровская Епархия).
Волонтерская помощь по присмотру за ребенком на время выхода родителей в аптеку, магазин, банк (КГОО «Интеграция»).


