Общественная палата Кемеровской области

КАЛЕНДАРЬ мероприятий на ИЮНЬ 2020 года
	Дата
	События и мероприятия ОП КО
	Общественные события и мероприятия

	01.06.2020
Международный День защиты детей

День Северного флота ВМФ РФ

05.06.2020
Всемирный день охраны окружающей среды

День эколога
06.06.2020
Пушкинский день России (День русского языка)

08.06.2020
День социального работника

12.06.2020
День России
14.06.2020
Всемирный день донора крови

День работников миграционной службы
День работников текстильной и легкой промышленности 

20.06.2020
День специалиста минно-торпедной службы ВМФ России
21.06.2020
День кинологических подразделений МВД России
День медицинского работника

Международный день отца
22.06.2020
День памяти и скорби, начало Великой Отечественной войны
23.06.2020
Международный Олимпийский день

День балалайки – международный праздник музыкантов-народников

25.06.2020
День моряка

26.06.2020
Международный день борьбы с употреблением наркотиков и их незаконным оборотом

27.06.2020
День молодежи России

Всемирный день рыболовства
День изобретателя и рационализатора
	01.06.2020
Участие в мероприятиях, посвященных Дню защиты детей (члены ОП КО)

01-20.06.2020

Консультирование и обучение общественных наблюдателей за проведением общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, подсчетом голосов участников голосования и установлением его итогов (Совет ОП КО, Аппарат ОП КО)

12.06.2020

Участие в мероприятиях, посвященных Дню России (члены ОП КО)

03-05.06.2020

Подписание соглашений с политическими партиями о взаимодействии в целях обеспечения участия представителей гражданского общества в наблюдении за проведением общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, подсчетом голосов участников голосования и установлением его итогов (Совет ОП КО)

16.06.2020 

Заседание Совета Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса по вопросам проведения голосования за поправки в Конституцию РФ (Рондик И.Н., председатель ОП КО)

18.06.2020 
Общественные слушания «Создание лесопарковых зеленых поясов городов Кемеровской области – Кузбасса» (комиссия ОП КО по экологии и охране окружающей среды)
25.06.2020 (дата уточняется)

Расширенное заседание «Вопросы безопасности автомобильных дорог Кузбасса. Проблемы функционирования автоматических средств фиксации правонарушений» (комиссия ОП КО по безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами и ОНК)
25-30.06.2020
Мониторинг парковочных мест возле крупных торговых центров городов Кемерово и Новокузнецк с целью контроля правил стоянки (контрольный выезд) (комиссия ОП КО по социальной политике, трудовым отношениям и поддержке ветеранов)
29-30.06. 2020
Мониторинг летнего отдыха и занятости детей и подростков (члены и эксперты ОП КО)
В течение месяца

Формирование института общественных наблюдателей за проведением голосования за принятие поправок в Конституцию РФ (Совет ОП КО).

Конкурсная процедура по формированию общественных советов при органах исполнительной власти Кемеровской области – Кузбасса (Совет ОП КО).
Проведение общественной экспертизы проектов федеральных и региональных законов, нормативных актов (члены ОП КО, Экспертного совета ОП КО).

Участие в заседаниях комитетов Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса (члены ОП КО, Экспертного Совета ОП КО).

Участие в заседаниях Администрации Правительства Кузбасса (члены ОП КО).

Семинары по вопросам ЖКХ в муниципальных образованиях Кемеровской области (комиссия ОП КО по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству)

Участие в онлайн совещаниях, вебинарах Общественной палаты РФ (члены ОП КО).

Работа с жалобами и обращениями населения (члены ОП КО).

Информационное сопровождение мероприятий (Аппарат ОП КО).

Телефоны «горячей линии»: 

- по помощи в условиях короновирусной ситуации;

- по защите прав ветеранов войны и тружеников тыла;

- о фактах коррупции и административных барьерах;

- по фактам нарушения трудовых прав работников;

- по фактам жестокого обращения с детьми 

(Аппарат ОП КО).

Организация работы общественной приемной 
по оказанию консультативной помощи населению в сфере ЖКХ (члены ОП КО).
	01.06.2020г. 

Онлайн-фестиваль семейного творчества «день заботы, мира, доброты» http://orionnvkz.ru/news.php?extend.1510 (дистанционно) (НО «Фонд развития детско-юношеского центра «Орион»)
01-03.06.2020
Участие во Всероссийской благотворительной акции «Корзинка доброты» совместно БФ «Русь» (г.Москва) (Кемеровская Епархия)
03.06.2020г.

Онлайн заседание правовой секции Совета при участии Управления Росреестра по Кемеровской области - Кузбассу и Комитета по вопросам государственного устройства, местного самоуправления и правоохранительной деятельности Парламента Кузбасса по теме: «Взаимодействие органов муниципального земельного контроля с органами государственного земельного надзора» (Совет Муниципальных образований Кемеровской области)
03.06.2020г.

Праздничное мероприятие, проводимое совместно с АНО «Больничная клоунада» (Кемеровская региональная общественная организация "Служба лечебной педагогики")

18.06.2020г.

Литературно-музыкальная гостиная «Стихи тоже воевали», композиция на творчество А. Твардовского (ОО «Беспокойные сердца»)
22.06.2020г.

День памяти и скорби («Российский Союз ветеранов Афганистана»)

25.06.2020 г.

Однодневный поход «Остроги Притомья» (ОО «Беспокойные сердца»)

30.06.2020 г.

Мастер- класс по вязанию варежек, носков, шарфов (дистанционно) (ОО «Беспокойные сердца»)
III декада.03.2020г.

Онлайн заседание палаты поселений при участии Управления Минюста по Кемеровской области - Кузбассу по вопросу «Актуальные требования к уставам муниципальных образований, процедура государственной регистрации, порядок официального опубликования» (Совет Муниципальных образований Кемеровской области)
В течение месяца

Занятия группы здоровья (стадион) – 2 раза в неделю (ОО «Беспокойные сердца»);

Продолжение работы над книгой «Письма с фронта» (ОО «Беспокойные сердца») 

Волонтерский кемпинг по оказанию адресной помощи (КРАОО Координационный совет немцев)

Медикаментозная помощь нуждающимся в приобретении дорогостоящих лекарств, средств медицинского назначения (КРАОО Координационный совет немцев)

Праздничная программа для Центра Лечебной педагогики (АНО Социально-культурной реабилитации детей больничная клоунада «Витамин-К»)

Передача открыток со сказками в больницу (АНО Социально-культурной реабилитации детей больничная клоунада «Витамин-К»)

Работа над постановкой спектакля (АНО Социально-культурной реабилитации детей больничная клоунада «Витамин-К»)
Дистанционное обучение педагогических работников сельских территорий Кузбасса в рамках проекта «ПРОФОБУС», география проекта: Беловский, Кемеровский, Топкинский, Мариинский и Тяжинский районы. (АНО поддержки и развития молодежных инициатив «Будущее за молодыми»)
Начало реализации проекта Творческой мастерской «Родничок» для детей с особенностями развития, поддержанного в рамках конкурса Вече. (Кемеровская региональная общественная организация "Служба лечебной педагогики")
Индивидуальные и групповые занятия по канистерапии в рамках проекта «Доктор Пес», каждую субботу (Кемеровская региональная общественная организация "Служба лечебной педагогики")
Работа группы кратковременного пребывания для детей с ментальными нарушениями с проведением групповых творческих, и индивидуальных занятий с дефектологом, логопедом, психологом в рамках проекта «Нескучные выходные», поддержанного благотворительным фондом «Вклад в будущее», (Кемеровская региональная общественная организация "Служба лечебной педагогики")
Работа проката средств технической реабилитации, библиотеки специальной литературы для студентов, специалистов и родителей, пункта выдачи одежды и обуви семьям, нуждающимся в поддержке (Кемеровская региональная общественная организация "Служба лечебной педагогики")
«Мой особый день рождения» — праздничное мероприятие для весенних именинников (Благотворительный фонд «Город42»)

Кулинарная студия. Занятия по обучению приготовлению пищи и обучению навыкам самообслуживания. При поддержке благотворительного фонда «Доброе дело» (Кемеровская региональная общественная организация "Служба лечебной педагогики")
Оказание патронажной помощи на дому подопечным Патронажной службы (в рамках реализации Президентского гранта «Мобильный центр помощи людям, страдающим деменцией и перенесшим инсульт «Надежда») (Кемеровская Епархия)
Благотворительная акция «Накорми голодного» по формированию и выдаче продуктовых наборов нуждающимся семьям (Кемеровская Епархия)
Занятия психолога с воспитанниками приходской воскресной учебно-воспитательной группы «Милосердие» на тему специфики подросткового периода в жизни человека (в рамках реализации Президентского гранта «Организация летнего досуга детей из малообеспеченных семей») (Кемеровская Епархия)
Лекториумы «Один на каникулах» (видеоуроки) (Союз Молодёжи Кузбасса)
Подготовка информации и публикация постов в рамках проекта «Безопасность начинается с тебя» (Союз Молодёжи Кузбасса)
Оказание добровольческой помощи в обеспечении средствами индивидуальной защиты (многоразовыми масками) одиноких пожилых граждан (Союз Молодёжи Кузбасса)
Творческий мастер-класса (видеоуроки) (Союз Молодёжи Кузбасса)
Конкурс социальных проектов на консолидированный бюджет: подписание договоров с победителями конкурса; информационное сопровождение проектов (Ресурсный центр поддержки общественных инициатив)

Областной конкурс «Социальная звезда» среди представителей НКО и инициативных групп (Ресурсный центр поддержки общественных инициатив)

Стажировки для представителей НКО (Ресурсный центр поддержки общественных инициатив)

Онлайн информационные встречи по вопросам деятельности с НКО Кемеровской области (Ресурсный центр поддержки общественных инициатив)

Проведение независимой оценки качества условий оказания услуг учреждениями социальной защиты населения (анкетирование, анализ сайтов) (АНО Кузбасский центр «Инициатива»)



