ИНФОРМАЦИЯ

о деятельности Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса
в II квартале 2020 года

В период с апреля по июнь 2020 года состоялись заседания Совета Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса, на которых рассмотрены вопросы формирования общественных советов при региональных органах власти, внесение изменений в устав ГКУ КО «Аппарат Общественной палаты Кемеровской области», проект федерального закона № 885214-7 о поправке к Конституции «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации публичной власти», вопросы формирования корпуса общественных наблюдателей за общероссийским голосованием по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, проведения конкурса по выбору имен выдающихся соотечественников для присвоения отдельным географическим объектам и др.
В ходе заседаний Совета Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса намечены темы для рассмотрения на заседаниях комиссий региональной Общественной палаты. Это – «Правда о Великой Отечественной войне: итоги и последствия», «Создание лесопарковых зеленых поясов городов Кемеровской области – Кузбасса», «Вопросы безопасности автомобильных дорог Кузбасса. Проблемы функционирования автоматических средств фиксации правонарушений», а также подготовка и участие во Всероссийской акции «Окна Победы», акциях «Бессмертный полк дома» и «Память сердца».
В июне 2020 года Общественная палата Кемеровской области – Кузбасса подписала соглашение с региональными отделениями политических партий о взаимодействии в целях обеспечения участия представителей гражданского общества в наблюдении за проведением общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, подсчетом голосов участников голосования и установлением его итогов. Соглашение о взаимодействии подписали председатель Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса Ирина Рондик, председатель регионального отделения в Кемеровской области Всероссийской политической партии «Партия Роста» Андрей Верхотуров, председатель комитета Кемеровского регионального отделения политической партии «Патриоты России» Юрий Скворцов, секретарь Кузбасского регионального отделения партии «Единая Россия» Алексей Синицын, председатель Совета регионального отделения партии «Справедливая Россия» Татьяна Протас и первый секретарь Кемеровского областного Комитета КПРФ, член ЦК КПРФ Николай Мухин.
Также Общественная палата Кемеровской области – Кузбасса подписала соглашение с Ассоциацией «Совет муниципальных образований Кемеровской области – Кузбасса» и Региональным советом Кемеровского регионального отделения Общероссийской Общественной организации «Всероссийский Совет местного самоуправления» по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, подсчетом голосов участников голосования и установлением его итогов. Соглашение о взаимодействии подписали председатель Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса Ирина Рондик, исполнительный директор Ассоциации «Совет муниципальных образований Кемеровской области – Кузбасса» Владислав Овчинников и Председатель регионального совета Кемеровского регионального отделения Общероссийской Общественной организации «Всероссийский Совет местного самоуправления» Алексей Зеленин. Организации, подписавшие Соглашение осуществляют тесную связь с муниципальными образованиями и обладают дополнительными информационными ресурсами для проведения качественного онлайн-обучения наблюдателей во всех территориях Кузбасса.
Почти 11 тысяч общественных наблюдателей Кузбасса примут участие в наблюдении за процедурой общероссийского голосования по поправкам в Конституцию. Формирующийся корпус наблюдателей будет работать на 1771 участке для голосования. Самое большое количество наблюдателей будет работать на участках для голосования в Кемеровском (1407 человек) и Новокузнецком (1669 человек) городских округах. Были также рассмотрены заявления от граждан, предложивших свои кандидатуры в общественные наблюдатели для наблюдения за ходом общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию. Для наблюдения за голосованием сформирована Рабочая группа, в которую вошли члены Совета Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса.
Проведение общественных экспертиз законопроектов, 
поступивших в Общественную палату Кемеровской области
За отчетный период членами и экспертами Общественной палаты Кемеровской области проведены общественные экспертизы следующих проектов нормативных актов федерального и регионального уровня: 
– проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменения в Правила освидетельствования лица, которое управляет транспортным средством, на состояние алкогольного опьянения и оформления его результатов, направления указанного лица на медицинское освидетельствование на состояние опьянения, медицинского освидетельствования этого лица на состояние опьянения и оформления его результатов»;

– проект постановления Правительства Российской Федерации «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг»;

– проект федерального закона № 921692 -7 «О внесении изменений в статьи 193 и 199 Жилищного кодекса Российской Федерации»;
– проект федерального закона № 922869-7 «Об экспериментальных правовых режимах в сфере цифровых инноваций в Российской Федерации»;
– проект постановления Правительства Российской Федерации «О государственной программе Российской Федерации «Развитие индивидуального жилищного строительства в Российской Федерации»;

– проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»;

– проект федерального закона № 837132-7 «О внесении изменений в статьи 1, 5 и 10 Федерального закона «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации»

– проект федерального закона «О землеустройстве»;

– проект федерального закона «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации (в целях перехода от деления земель на категории к территориальному зонированию) и в связи с принятием Федерального закона «О землеустройстве»;

– проект федерального закона «О внесении изменений в части первую, третью Гражданского кодекса Российской Федерации и Федеральный закон «О введении в действие части первой Гражданского кодекса Российской Федерации» в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации (в целях перехода от деления земель на категории к территориальному зонированию) и в связи с принятием Федерального закона «О землеустройстве»;

– проект федерального закона № 47538-6/5«О внесении изменений в часть первую Гражданского кодекса Российской Федерации»;

– проект федерального закона № 724741-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «О кредитных историях» и главу 1 Федерального закона «О сельскохозяйственной кооперации» (в части модернизации системы формирования кредитных историй);
– проект федерального закона № 960545-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся»;
– проект федерального закона № 834162-7 «О внесении изменения в статью 3 Закона Российской Федерации «О языках народов Российской Федерации»;
– проект федерального закона № 954687-7 «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации»;
– проект федерального закона № 888395-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» в части установления стипендии в размере не ниже уровня прожиточного минимума»;
– проект федерального закона «О внесении изменения в статью 13 Закона Российской Федерации «О реабилитации жертв политических репрессий».

Информация размещена на сайте Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса. Заключения по итогам проведенных общественных экспертиз законопроектов направлены в Общественную палату Российской Федерации.
Формирование общественных советов 
при региональных органах исполнительной власти
На контроле Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса остается формирование составов общественных советов при региональных органах власти по итогам конкурсов.

На 18 июня 2020 года сформированы общественные советы: 
- при органе законодательном власти Кемеровской области – Кузбасса (1 общественный совет), при исполнительных органах власти Кемеровской области – Кузбасса (27 общественных советов), при территориальных органах федеральных органов исполнительной власти (2 общественных совета).
Общественные советы не сформированы при: 
- министерстве физической культуры и спорта Кузбасса и министерстве туризма и молодежной политики Кузбасса (в связи с реорганизацией департаменте молодежной политики и спорта Кемеровской области).
В стадии формирования общественные советы при: 

- управлении ЗАГС Кузбасса; 

- главном управлении архитектуры и градостроительства Кемеровской области;
- главном контрольном управлении Кузбасса;

- комитете по управлению государственным имуществом Кузбасса;
- комитете по охране объектов культурного наследия.
Участие в онлайн-совещаниях Общественной палаты РФ
Члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области участвовали в 19 онлайн-совещаниях, круглых столах, вебинарах и видеоконференциях Общественной палаты Российской Федерации с региональными общественными палатами. Темами обсуждения стали:

- «Участие общественных палат регионов в мониторинге социально-экономического положения и качества жизни граждан в условиях коронавирусной пандемии»;

- общественные слушания «Меры поддержки НКО в условиях пандемии»;
- «Проблемы организации паллиативной помощи детям в кризисных условиях, вызванных распространением коронавируса»;

- общественные слушания «О мерах антиалкогольной политики государств в период пандемии и всероссийского карантина и противодействия контрафактному алкоголю в регионах»;

- Обучающий семинар по стандарту наблюдения за проведением общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации;
- «Социальное предпринимательство в новых сложных экономических условиях»;

- «Гражданское общество и конституционная реформа»;
- «Общественные слушания по существующим проблемам землепользования»;
- «Возможности досудебного онлайн-урегулирования трудовых споров посредством проведения примирительных процедур»;

- «Некоммерческий сектор в современных условиях: вызовы и возможности» (в рамках Международной конференц-сессии ИГСУ РАНХиГС «Государственное управление и развитие России: глобальные угрозы и структурные изменения»);

- «Благотворительная деятельность в условиях пандемии коронавируса: опыт конфессиональных организаций»;

- «Час с Минэкономразвития: об НКО, волонтерах, благотворительности и не только»;

- Расширенное заседание Рабочей группы Общественной палаты Российской Федерации по общественному контролю за голосованием;

- «Единая идентификация и информационная безопасность семьи и общества»;

- Общественные слушания «Меры поддержки НКО в условиях пандемии: формирование реестров СО НКО и региональные практики»;

- Видеоконференция о роли общественных палат в имплементации положений Стратегии с участием представителей Национального антитеррористического комитета, Министерства внутренних дел Российской Федерации и религиозных организаций;

- «Самоизоляция семьи – проблемы и способы их решения. Как преодолеть последствия самоизоляции?»;
- «Обеспечение населения достоверной информацией о методах и средствах, используемых при проведении дезинфекционных мероприятий».

Мероприятия Общественной палаты Кемеровской области

и участие в мероприятиях других организаций
В апреле-июне 2020 года прошли следующие мероприятия:
- При поддержке Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса в Кемеровском институте (филиале) Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова реализован проект «По дорогам войны. Семейный альбом». Председатель комиссии Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса по образованию и науке Елена Казанцева подчеркнула важность обеспечения связи поколений в воспитании молодежи и формировании патриотизма. В каждой российской семье есть герой, который защищал Родину в годы войны. Благодаря проекту с подвигами ветеранов войны и тружеников тыла теперь знакомы не только члены их семей, но и широкая общественность.
- Общественная палата Кемеровской области – Кузбасса выпустила второй сборник детских рассказов «О Кузбассе – с любовью и гордостью». Это результат работы комиссии региональной палаты по экологии и охране окружающей среды, которая направлена на развитие творческих способностей школьников, интересующихся краеведением, природой Кузбасса и историями своих семей. Уже несколько лет подряд члены региональной Общественной палаты Александр Копытов, Андрей Куприянов и Юрий Манаков организуют и проводят в районах области детские эколого-краеведческие конкурсы. Один из таких конкурсов – «Горная Шория, горные лыжи, горная промышленность» – прошел в городе Таштаголе, в нем приняли участие ребята от 10 до 16 лет. Победители в номинациях получили ценные призы от Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса. Авторы вышедшего сборника – ребята-победители конкурса, в книге собраны истории по самым разным темам, связанным с историей Шорского края.
- Во втором квартале при поддержке Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса стартовал областной конкурс социальных проектов на консолидированный бюджет, посвященный Году памяти и славы. В мае были подведены итоги конкурса социальных проектов в номинации «Культурный Кузбасс». В июне подведены итоги в номинации «Энергия молодых», «Мы выбираем жизнь», «Этот день Победы».
- Общественная палата Кемеровской области – Кузбасса и Кемеровская региональная общественная организация «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив» провели в онлайн-режиме информационную встречу с некоммерческими организациями Новокузнецка. Ирина Рондик, председатель Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса, председатель Совета КРОО «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив» рассказала о федеральных мерах поддержки некоммерческого сектора и о новых конкурсах грантов и субсидий для некоммерческих организаций.
- В июне Общественная палата Кемеровской области – Кузбасса в муниципальных образованиях региона проводит консультирование и обучение общественных наблюдателей за проведением общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, подсчетом голосов участников голосования и установлением его итогов.
С 25 по 30 июня 2020 года комиссия Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса по социальной политике, трудовым отношениям и поддержке ветеранов проведет мониторинг парковочных мест возле крупных торговых центров городов Кемерово и Новокузнецк с целью контроля правил стоянки.
29 – 30 июня 2020 года комиссией Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса по образованию и науке планируется проведение мониторинга летнего отдыха и занятости детей и подростков.
В апреле-июне 2020 года члены Общественной палаты Кемеровской области приняли участие:
- в заседаниях постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Кемеровской области – Кузбассе;

- в публичном обсуждении правоприменительной практики Кемеровского УФАС России;
- в публичных слушаниях по годовому отчету об исполнении областного бюджета за 2019 год;

- в первом заседании комиссии по рассмотрению вопросов признания субъектов малого и среднего предпринимательствами социальными предприятиями;
- в онлайн-конференции, посвященной дополнительной профессиональной программе (повышению квалификации) «Эксперт чемпионата Ворлдскиллс Россия» с правом проведения чемпионатов по стандартам WorldSkills по компетенции «Эксплуатация и обслуживание многоквартирного дома»;

- в заседании конкурсной комиссии для проведения конкурсного отбора претендентов на право получения субсидий на реализацию мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции и гепатитов В и С.
За отчетный период члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области активно работали в заседаниях комитетов и рабочих групп Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса и приняли участие:
- в депутатских слушаниях «Об обязательном публичном отчете Губернатора Кемеровской области – Кузбасса Цивилева С. Е. о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания, которые расположены на территории Кемеровской области - Кузбасса с 1 января 2019 года по 31 декабря 
2019 года»;

- в заседании экспертной площадки по вопросу использования и сохранения водных ресурсов бассейна реки Томь, малых рек и системы озер Кузбасса;
- в заседании рабочей группы по вопросу разработки дорожной карты, регулирующей возможное нормативно-правовое обеспечение проведения капитального ремонта многоквартирных домов, признанных объектами культурного наследия; 
- в совещании по вопросу работы жилищно-коммунального комплекса в условиях действия режима повышенной готовности на территории Кемеровской области – Кузбасса.
Работа Общественной палаты Кемеровской области
 с обращениями граждан
Во II квартале 2020 года в Общественную палату поступило 135 обращений. Как и в предыдущем квартале, самыми острыми вопросами, требующими оперативного решения и особого внимания со стороны общественного контроля, являются обращения в сфере ЖКХ, поступающие от жителей со всей территории Кузбасса, из них:

- о начислениях по оплате жилищно-коммунальных услуг, перерасчете платы за ЖКУ в связи с применением повышающих коэффициентов (оказана практическая помощь в составлении заявления в адрес управляющей организации);
- о разъяснении порядка проведения общего собрания  собственников в соответствии с частью 1 статьи 162 ЖК РФ;

- о переносе сроков капитального ремонта на более ранний срок в связи со старой электропроводкой и опасностью пожара;

- о ненадлежащей деятельности управляющей организации (затягивание заключения договора управления на условиях, принятых собственниками жилых помещений, об устранении недостатков при обслуживании общего имущества МКД, о смене управляющей организации, об отсутствии информации об отчете управляющей организации по выполнению условий договора управления и др.);

- о возможности ознакомления с графиком отключения горячей воды;

- о несогласии с оплатой услуги вахтера;

- об отсутствии согласования с собственниками МКД строительства магазина-ларька на крыльце дома (управляющая организация ссылается на решение общего собрания собственников, которое фактически не принималось);

- о несогласии жителей с оплатой за отопление в летний период;

- об устранении затопления холодной водой в межпанельном пространстве между квартирами.

Решались вопросы, связанные с коронавирусом в условиях пандемии – отсутствием в аптеках городов Кузбасса масок, оксолиновой мази, марли. Разрешилась ситуация, сложившаяся с находящимся под опекой студентом политехнического техникума г. Кемерово, по выплате ему стипендии не в полном объёме. Сегодня разбирается сложная экологическая проблема, образовавшаяся вокруг угледобывающих предприятий Бунгуро-Чумышского месторождения в Новокузнецком районе (горят породные отвалы, оседает пыль, работает технологический транспорт, происходят взрывы. Страдает население поселков и деревень в данном районе: Апанас, Ананьино, Алексеевка, Новый Урал, Костенково, Березово), обращение находится под общественным контролем.
Существенное количество обращений поступает сегодня на «горячую линию» Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса по вопросу общественного наблюдения за проведением общероссийского голосования по поправкам в Конституцию Российской Федерации. Обратившимся разъясняется порядок подачи документов.
Благотворительная деятельность членов и экспертов  

Общественной палаты Кемеровской области

23 апреля в нескольких сельских территориях Кузбасса произошли серьезные пожары. Жители потеряли свое имущество и крышу над головой. Для желающих помочь пострадавшим семьям Кемеровское региональное отделение Российского Красного Креста (руководитель регионального отделения – Елена Малахова, член Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса) открыло в Кемерове и Новокузнецке пункты приема продуктов питания и предметов первой необходимости. Для пострадавших собраны одежда, обувь, предметы домашнего обихода, крупы, консервы и др.
В период угрозы распространения новой коронавирусной инфекции члены Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса организовали сбор продуктов и предметов первой необходимости для жителей Кузбасса, находящихся в группе риска заражения в силу возраста и не имеющих возможности посещать магазины и аптеки.

