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В июле 2007 года КоАП РФ был дополнен статьей 2.6.1, устанавливающей возможность привлечения лиц к административной ответственности за административные правонарушения в области дорожного движения в случае фиксации этих административных правонарушений работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средствами фото- и киносъемки, видеозаписи (далее – средства автоматической фиксации). 
Количество средств автоматической фиксации на дорогах России постоянно растет.

По состоянию на 1 января 2019 года на дорогах России установлено более 16 тысяч средств автоматической фиксации, которые в 2018 г. году обеспечили львиную долю всех штрафных санкций в отношении нарушителей – из 108,7 миллиона вынесенных постановлений 83,2 миллиона были основаны на показаниях средств автоматической фиксации нарушений правил дорожного движения (далее – ПДД).
В последние годы, с увеличением количества средств автоматической фиксации на дорогах, у экспертов и водителей возникает все больше вопросов относительно корректности установки и фиксации нарушений ПДД данными техническими средствами.
В частности отмечается, что средства автоматической фиксации зачастую  устанавливаются не в местах с высокой аварийностью, а там, где водители чаще всего нарушают правила дорожного движения, прежде всего, скоростной режим. То есть там, где можно обеспечить наибольшее получение денежных средств от штрафов за нарушение ПДД.

Так же передвижные средства автоматической фиксации (на штативах, треногах) в некоторых случаях устанавливаются таким образом, чтобы это было не очень заметно для водителей.

Имеют место случаи ошибочной фиксации нарушений ПДД техническими средствами, в том числе в связи с некорректным программированием средств фиксации. 

В 2019 году Министерство транспорта РФ, на основании поручения Президента РФ, разработало «Методику определения мест размещения технических средств автоматической фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения», (далее – Методика).
В Методике отмечено, что выбор места установки средства автоматической фиксации должен быть обусловлен целью повышения безопасности дорожного движения, а не обеспечения поступления средств в бюджет от взыскиваемых штрафов. 
Методикой предусмотрено, что места установки средств автоматической фиксации определяются владельцами автомобильных дорог и согласовываются ими с подразделением Госавтоинспекции на региональном уровне. Владелец автомобильной дороги обеспечивает информирование участников дорожного движения посредством общедоступных информационных ресурсов об адресе мест размещения средств автоматической фиксации и их геопозиции с указанием географических координат.
В соответствии с распоряжением Губернатора Кемеровской области от 01.02.2018 № 24-р Государственному казённому учреждению Кемеровской области «Дирекция автомобильных дорог Кузбасса» (далее - Дирекция) было поручено создание и обеспечение функционирования системы автоматической фиксации нарушений в области дорожного движения на автомобильных дорогах общего пользования регионального, межмуниципального и местного значения. 
Все средства автоматической фиксации переданы из муниципальной собственности в государственную собственность Кемеровской области.

Дирекция в настоящее время осуществляет деятельность по развитию системы фото-видео фиксации нарушений ПДД и приобретению новых комплексов автоматической фиксации для автодорог регионального, межмуниципального и местного значения на территории Кемеровской области.
На автомобильной дороге федерального значения Р-255 «Сибирь», проходящей по территории Кемеровской области (с подъездом к г. Томску и обходом г. Кемерово протяженностью 447 км.), оперативное управление осуществляет ФКУ «Сибуправтодор». Соответственно данным учреждением осуществляется установка систем автоматической фиксации нарушений в области дорожного движения на обслуживаемой автомобильной дороге. 
В период с 2018 г. по 01.06.2020 на территории Кузбасса установлено 39 стационарных, 47 передвижных средств фиксации и 36 муляжей передвижных средств фиксации. Из них ФКУ «Сибуправтодор» установлено 6 стационарных средств фиксации. 
Всего на территории Кузбасса на 01.06.2020 функционирует 184 стационарных, 94 передвижных средств фиксации и 66 муляжей передвижных средств фиксации. 


В 2018 году было вынесено 522826 постановлений по делам об административных правонарушениях, выявленных с помощью средств автоматической фиксации (всего по линии ГИБДД - 1031579, удельный вес 50,7%). В 2019 году вынесено 1019624 постановления по делам об административных правонарушениях (всего по линии ГИБДД - 1492098, удельный вес 68,3%). В 1 квартале 2020 года вынесено 132061 постановление по делам об административных правонарушениях (всего по линии ГИБДД - 238831, удельный вес 55,3%).

Доходы от штрафов за нарушение ПДД поступают в бюджет субъекта РФ с последующим направлением в Дорожный фонд субъекта Федерации (ч. 4 ст. 179.4 Бюджетного кодекса РФ; ст. 3 Закона Кемеровской области от 02.06.2011 № 68-ОЗ «О создании дорожного фонда Кемеровской области»; ст. 9 Закона Кемеровской области – Кузбасса от 11.12.2019 №137-ОЗ «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». Согласно информации от Контрольно-счетной палаты Кемеровской области  проверки соблюдения бюджетного законодательства при получении и расходовании денежных средств в виде штрафов за такие нарушения не проводились.

Дирекцией и ФКУ «Сибуправтодор» совместно с подразделениями ГИБДД согласуются места установки приборов, на которые в дальнейшем разрабатываются схемы и проекты организации дорожного движения. 

Решение об установке средств автоматической фиксации на определенном участке принимается по согласованию с подразделениями ГИБДД, на территории которых запланирована установка приборов фиксации, на основании анализа аварийности, имеющихся мест концентрации ДТП и потенциально аварийно-опасных участков автомобильных дорог (согласно информации ГИБДД Кузбасса и Дирекции). 

По информации ФКУ «Сибуправтодор», при установке средств автоматической фиксации Учреждение руководствуются так же критерием принуждения водителей к соблюдению скоростного режима на участках дорог, проходящих через населенные пункты, а так же повышением уровня безопасности пешеходов при дорожном движении. 

По информации ГИБДД Кузбасса в 2018 году в результате применения средств автоматической фиксации ликвидировано 6 мест концентрации ДТП. В 2019 ликвидировано 7 мест концентрации ДТП.
В 2018 году гражданами было подано 1324 обращения об обжаловании постановлений по делам об административных правонарушениях, выявленных с помощью средств автоматической фиксации, из них 1244 - удовлетворено, 80 - отказано в удовлетворении. В 2019 году гражданами было подано 2416 обращений об обжаловании постановлений по таким делам об административных правонарушениях, из них 2292 - удовлетворено, 124 - отказано в удовлетворении. В 1 квартале 2020 года гражданами было подано 349 обращений об обжаловании постановлений по делам об административных правонарушениях, из них 315 - удовлетворено, 34 - отказано в удовлетворении. 
В абсолютном большинстве случаев основания удовлетворения жалоб не связаны с корректностью работы средств автоматической фиксации, а обусловлено иными обстоятельствами (наличие факта продажи автомобиля другому физическому или юридическому лицу, наличие договора аренды транспортного средства,  движение на специальном транспорте при наличии оснований в соответствии с п. 3.1 ПДД РФ, когда водитель автомобиля мог отступить от требований ПДД).
В то же время имели место случаи некорректного программирования средств автоматической фиксации, когда факты нарушения водителями скоростного режима фиксировались ошибочно. Например, при допустимой скорости движения в населенном пункте не более 60 км/ч., в приборе автоматической фиксации была выставлена максимально допустимая скорость 50 км/ч. 

Так, по информации прокуратуры Кемеровской области в 2018 – 2020 г.г. органами прокуратуры выявлено 11 подобных нарушений законодательства в сфере безопасности дорожного движения при использовании средств автоматической фиксации, по результатам которых опротестовано 11 постановлений о привлечении граждан к административной ответственности.
Имеют место так же случаи, когда средства автоматической фиксации не правильно фиксируют величину превышения скорости транспортного средства вследствие того, что подрядная организация, начав работы по ремонту автомобильной дороги, установила временные дорожные знаки с ограничением скоростного режима, не поставив своевременно в известность отдел организации дорожного движения Дирекции, при отсутствии утвержденной Дирекцией временной схемы организации дорожного движения. При этом, средства автоматической фиксации, установленные на данном участке дороги, в этот период времени осуществляют фиксацию правонарушений согласно постоянному скоростному режиму в соответствии с действующим проектом организации дорожного движения. Тем самым, в этот период времени водители, превысившие скорость движения автомобиля относительно временных дорожных знаков, избегают административного наказания по ст. 12.9 КоАП РФ (превышение установленной скорости движения) либо их действия квалифицируются по части ст. 12.9 КоАП РФ, предусматривающей более мягкое наказание, чем должны быть квалифицированы исходя из фактических обстоятельств нарушения.      
Следует отметить, что имеющаяся статистика по соотношению количества установленных средств автоматической фиксации в 2018 - 2020 г.г. и количества ликвидированных за этот период времени мест концентрации ДТП свидетельствует о том, что в основном средства фиксации устанавливаются не на аварийно-опасных участках дорог (установлено за указанный период времени 122 средства фиксации и муляжей средств фиксации, всего функционирует более 300 средств фиксации и муляжей, а ликвидировано только 13 мест концентрации ДТП (4.3 %)). При этом, по информации Дирекции, не ликвидированных мест концентрации ДТП после установки средств автоматической фиксации на автомобильных дорогах общего пользования на территории Кемеровской области не имеется.         
Таким образом, сложившаяся в Кузбассе практика применения средств автоматической фиксации в большей степени направлена на обеспечение пополнения  бюджета региона за счет поступлений от взысканных штрафов, нежели на достижение основной цели – повышение безопасности дорожного движения и профилактику правонарушений.
Сведений о проверках целевого использования указанных средств не имеется.
Участники заседания отмечают, что действующее в настоящее время законодательство, регулирующее применение средств автоматической фиксации, так же не в полной мере отвечает целям повышения безопасности дорожного движения и профилактики правонарушений. Так, далеко не во всех случаях водители информируются о наличии на пути их следования средств автоматической фиксации. 

 
В соответствии с требованиями пункта 5.9.30 ГОСТ Р 52289-2019 «Правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений и направляющих устройств»  знак (табличка) 8.23 «Фотовидеофиксация» применяется совместно с некоторыми дорожными знаками (в основном предупреждающими, обязывающими и знаками особых предписаний) либо со светофорами для информирования водителей об использовании средств автоматической фиксации. При этом, в примечании к указанному пункту ГОСТ дано определение лишь стационарного средства фиксации.


Данные формулировки позволяют уполномоченным организациям не выставлять предупреждающую табличку 8.23 перед установленными средствами автоматической фиксации вне зоны нахождения указанных знаков дорожного движения либо светофоров. Так же это позволяет не выставлять табличку перед установленными передвижными средствами фиксации. 
Кроме того, в некоторых муниципальных образованиях имеют место случаи несвоевременной установки знака (таблички) 8.23 «Фотовидеофиксация» (в тех местах где указанная табличка должна быть установлена согласно ГОСТ Р 52289-2019) после оборудования и начала эксплуатирования средства автоматической фиксации.

В ряде муниципальных образований, таких как: г.г. Анжеро-Судженск, Тайга, Ленинск-Кузнецкий, Прокопьевск, Белово, Мыски уже более двух лет не вносятся изменения в проекты организации дорожного движения, соответствующие фактической организации движения на улично-дорожной сети. Вследствие этого в проектах организации дорожного движения отсутствуют сведения об установленных за этот период времени средствах автоматической фиксации, в нарушение требований п. 4.3 ГОСТ Р 57145-2016 «Специальные технические средства, работающие в автоматическом режиме и имеющие функции фото- и киносъемки, видеозаписи, для обеспечения контроля за дорожным движением. Правила применения».
Имеется так же проблема несвоевременного направления подразделениями УФПС Кемеровской области АО «Почта России постановлений по делам об указанных административных правонарушениях лицам совершившим данные правонарушения. Данное обстоятельство препятствует гражданам воспользоваться правом, предусмотренным п. 1.3. статьи 32.2. КоАП РФ, по уплате штрафа в размере половины суммы наложенного административного штрафа при его уплате не позднее двадцати дней со дня вынесения постановления.
Нужно отметить, что в целом существует и проблема правовой неопределенности в правомерности привлечения водителей к административной ответственности за превышение «средней скорости движения» на определенном участке автомобильной дороги. Данное нарушение выявляется на основании сопоставления результатов фиксации движущегося автомобиля двумя средствами автоматической фиксации. Начиная с 2019 года на автомобильных дорогах регионального значения организовано 11 участков протяженностью от 6 до 15 км, на которых размещены средства автоматической фиксации, способные фиксировать среднюю скорость движения на участке автомобильной дороги. На данных участках в 2019 году таким способом зафиксировано 25642 нарушения скоростного режима, за 1 квартал 2020 года – 6683 нарушения.       
В 2020 году, рядом судов постановления по делам об административном правонарушении по ст. 12.9 КоАП РФ за превышение «средней скорости» были отменены с прекращением производства по делу за отсутствием состава административного правонарушения.
Окончательно судебная практика по данному вопросу в Кемеровской области, как и в Российской Федерации в целом, не сформирована.

При этом, в законодательстве Российской Федерации, в частности, в Правилах дорожного движения Российской Федерации, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23.10.1993 № 1090, вообще отсутствует определение термина «Средняя скорость движения транспортного средства».   
По итогам обсуждения на расширенном заседании комиссии, Общественная палата Кемеровской области – Кузбасса РЕКОМЕНДУЕТ:
1.  Законодательному собранию Кемеровской области - Кузбасса 

- Обратиться в Государственную Думу РФ с предложением о внесении изменений в ГОСТ Р 52289-2019, где следует указать, что знак (табличка) 8.23 «Фотовидеофиксация» должна применяться во всех случаях использования средств автоматической фиксации, как стационарных так и передвижных, без привязки к знакам дорожного движения и светофорам,
2. Контрольно – счетной палате Кемеровской области - Кузбасса

Рассмотреть вопрос о возможности проверки законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств Дорожного фонда Кемеровской области - Кузбасса, получаемых, в том числе от сумм штрафов, фиксируемых средствами автоматической фиксации правонарушений.
3. Прокуратуре Кемеровской области
Рассмотреть вопрос о проведении проверки соблюдения муниципальными образованиями законодательства о безопасности дорожного движения на предмет функционирования на находящихся в их собственности автомобильных дорогах средств автоматической фиксации, не учтенных в проектах организации дорожного движения, а так же при отсутствии знаков (табличек) 8.23 «Фотовидеофиксация»;  
4. ГКУ Кемеровской области «Дирекция автомобильных дорог Кузбасса»
Усовершенствовать систему контроля за корректностью программирования средств автоматической фиксации, обеспечить своевременность согласования с подрядными организациями, осуществляющими ремонт автомобильных дорог, изменений скоростного режима движения на ремонтируемых участках дорог в целях исключения случаев необоснованной фиксации нарушений ПДД водителями, а так же обеспечения правильной квалификации административных правонарушений в области дорожного движения, фиксируемых средствами автоматической фиксации.


Вводить в эксплуатацию средства автоматической фиксации лишь при соблюдении всех, предусмотренных законодательством условий, в том числе – об  установке знака (таблички) 8.23 «Фотовидеофиксация», а так же о внесении сведений об установленных средствах автоматической фиксации в проекты организации дорожного движения.    
