ИНФОРМАЦИЯ

о деятельности Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса
в IV квартале 2020 года

В период с октября по декабрь 2020 года состоялись заседания Совета Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса, 
на которых рассмотрены вопросы:

- формирования общественных советов при региональных органах власти, 
- формирования и итоги работы корпуса общественных наблюдателей за проведением 1 ноября 2020 года выборов депутатов Советов народных депутатов муниципальных образований Кемеровской области – Кузбасса, 
- о проведении пленарного заседания Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса по вопросу «О подготовке Доклада о состоянии и тенденциях развития гражданского общества за период с июня 2018 года по июнь 2021 года»;
- о проведении заседаний комиссий Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса по подведению итогов работы за 2020 год и о планах работы на первое полугодие 2021 года;

- о сотрудничестве с Ассоциацией «Совет муниципальных образований Кемеровской области – Кузбасса» и Архивным управлением Кузбасса;
- о подготовке информации в Доклад Общественной палаты РФ о состоянии гражданского общества за 2020 год;
- об участии в областной общественной акции «Счастливые праздники» и др.
В ходе заседаний Совета Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса намечены вопросы для рассмотрения в рамках  заседаний комиссий региональной Общественной палаты. Это – «Экологические последствия перевода земель сельскохозяйственного назначения и лесного фонда в земли промышленного назначения», «Проблемы создания модельных библиотек в Кузбассе» в рамках реализации национального проекта «Культура», а также подготовка и участие в благотворительной акции по оказанию помощи в подготовке подарков для детей к Новому году.  
367 общественных наблюдателей Кузбасса приняли участие в наблюдении за выборами депутатов Советов народных депутатов муниципальных образований Кемеровской области – Кузбасса. Для наблюдения за голосованием сформирована Рабочая группа, в которую вошли члены Совета Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса.

В IV квартале 2020 года проведено прикладное социологическое исследование по систематизации информации для аналитического обзора о степени развития общественных советов при органах местного самоуправления Кемеровской области. Составление перечня рекомендаций органам местного самоуправления в зависимости от наличия/отсутствия общественного совета, степени эффективности его работы и включенности в систему принятия решений в системе муниципального управления.
10 декабря 2020 года состоялось пленарное заседание, где Ирина Рондик, председатель Общественной палаты Кемеровской области - Кузбасса, в своем выступлении рассказала об истории создания докладов о состоянии гражданского общества в Кемеровской области, обратив внимание членов палаты и экспертов на  исследования, которые вошли в основу того или иного доклада, и изменения в их структуре. Члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса обсудили актуальные темы, структуру и содержание Доклада о состоянии и тенденциях развития гражданского общества за период с июня 2018 года по июнь 2021 года.
Актуальной темой в докладе должны стать также вопросы развития и поддержки предпринимательства, общественный контроль за выполнением национальных проектов, развитие правовой и финансовой грамотности населения, решение проблем в жилищно-коммунальном хозяйстве, об этом говорили члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса на своем заседании.
Проведение общественных экспертиз законопроектов, поступивших 
в Общественную палату Кемеровской области – Кузбасса
За отчетный период членами и экспертами Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса проведены общественные экспертизы следующих проектов нормативных актов федерального и регионального уровня: 
- проект федерального закона «О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» подготовлен в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и с учетом положений Правил составления проекта федерального бюджета и проектов бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации на очередной финансовый год и плановый период, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерацииот 24 марта 2018 года № 326 (редакция от 29 мая 2020 года);
- проект федерального закона «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в части налогообложения доходов физических лиц, превышающих 5 миллионов рублей за налоговый период» разработан во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 8 июля 2020 г. № Пр-1081 и направлен на создание дополнительного источника финансовых средств на лечение детей с тяжелыми жизнеугрожающими и хроническими заболеваниями, в том числе редкими (орфанными) заболеваниями;

- проект федерального закона "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" предусматривает изменения, направленные на совершенствование института комплексного развития территорий и механизмов расселения аварийного жилья и жилья, подлежащего сносу или реконструкции на основании адресных программ, утверждаемых в соответствии с жилищным законодательством;

- проект федерального закона 1027748-7«О внесении изменений в Федеральный закон «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» и статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда»;

- проект Федерального закона № 1053866-7 "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон "О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства";
- экспертиза проекта федерального закона № 1031221-7 «О внесении изменений в статьи 13 и 79 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (в части информирования органов внутренних дел о пациентах, личность которых не установлена);
- проект федерального закона «О внесении изменений в статью 29 Федерального закона «О некоммерческих организациях» и статью 8 Федерального закона «О свободе совести и о религиозных объединениях»;
- проект федерального закона «О молодежной политике в Российской Федерации»;
- проект федерального закона № 1057595-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (далее – законопроект, проект федерального закона);

- проект федерального закона № 955380-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «О полиции»;

- проект федерального закона № 1057895-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (в части введения просветительской деятельности);

- проект федерального закона «О проведении эксперимента по переносу начала учебного года в образовательных организациях, реализующих основные общеобразовательные программы, на 1 октября».

Информация размещена на сайте Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса. Заключения по итогам проведенных общественных экспертиз законопроектов направлены в Общественную палату Российской Федерации.
Формирование общественных советов 
при региональных органах исполнительной власти
На контроле Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса остается формирование составов общественных советов при региональных органах власти по итогам конкурсов.

На 21 декабря 2020 года сформированы общественные советы: 
- при органе законодательной власти Кемеровской области – Кузбасса (1 общественный совет), при исполнительных органах власти Кемеровской области – Кузбасса (35 общественных совета), при территориальных органах федеральных органов исполнительной власти 
(3 общественных совета).
В стадии формирования остается общественный совет при комитете по охране объектов культурного наследия Кузбасса.
Участие в онлайн-совещаниях Общественной палаты РФ
Члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса приняли участие в онлайн-совещаниях, круглых столах, вебинарах и видеоконференциях Общественной палаты Российской Федерации с региональными общественными палатами и онлайн-мероприятиях других организаций. Темами обсуждения стали:

- Проект федерального закона № 1022669-7 «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в части налогообложения доходов физических лиц, превышающих 5 миллионов рублей за налоговый период»;
- Совершенствование стандартов комплексной жилой застройки;

- Проект федерального закона «О городских агломерациях»;

- «Что может сделать гражданское общество для сдерживания второй волны пандемии COVID-19?»;

- О подготовке к введению бесплатного питания для учеников начальной школы;

- Поддержка НКО в условиях распространения коронавирусной инфекции;

- Эффективное взаимодействие собственников и управляющих организаций, как необходимое условие эффективного управления многоквартирным жилищным фондом;

- Проект федерального закона №1023227-7 «О внесении изменений в Градостроительный кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ»;

- Сохранение и развитие кадрового потенциала транспортной отрасли для обеспечения и реализации Транспортной стратегии РФ на период до 2030 года;

- Содержание общего имущества в МКД;

- Общественные слушания «Работа НКО во время второй волны пандемии COVID-19: ожидания, вызовы, барьеры»;

- Вопрос методики формирования рейтинга субъектов Российской Федерации по уровню и качеству развития некоммерческого сектора;
- Общественные слушания на тему «Актуальные проблемы рыбной отрасли» (по видеоконференцсвязи);

- Общественные слушания на тему «Актуальные проблемы рыбной отрасли» (по видеоконференцсвязи);

- Национальный проект «Культура»: участие институтов гражданского общества в эффективной реализации его критериев;

- Универсальный дизайн при новом строительстве как механизм реализации прав человека;

- Места памяти и коллективная идентичность: общественные и частные инициативы в социокультурном развитии России;

- Проект федерального закона №1057895-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» в части введения просветительской деятельности»;

- Трансформация исторической памяти в региональном пространстве;

- Особенности определения начальной максимальной цены контракта по условиям конкурса в рамках 44-ФЗ в районах Крайнего Севера и приравненных к ним территориях для обеспечения государственных гарантий и компенсаций работникам отрасли, проживающим в этих районах;

- В итоговом форуме Общественной палаты Российской Федерации «Сообщество»;

- Опыт отказа Германии от угольной энергетики – цели, стратегии, реализация;

- «Педагогическая психология и акмеология», в рамках всероссийской научной конференции «Ярославская психологическая школа: история, современность, перспективы»;

- В расширенном заседании Совета по вопросам попечительства в социальной сфере Кузбасса на тему: «Поддержка людей с ограниченными возможностями здоровья в Кузбассе»;
- В общественных слушаниях «Демографические вызовы, угрозы здоровью граждан: алкоголь, табак, наркотики»;

- «Интернет-мошенничество в сфере благотворительности: способы борьбы и проблемы привлечения к ответственности»;

- «Информационная открытость отрасли ЖКХ – повышение эффективности работы ГИС ЖКХ»;

- В заседании круглого стола на тему «Об исполнении Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части повышения заработной платы научных сотрудников до 200 процентов от средней заработной платы в соответствующем регионе»;
- в онлайн-дебатах АНП «НЖК»: «Что будет завтра с проверками в ЖКХ?»;

- «О языке законов, их понятности и сложности»;
- в публичном обсуждении правоприменительной практики управления в сфере антимонопольного, рекламного, закупочного законодательства;
- в заседании круглого стола «Общественно-профессионального обсуждение результатов мониторинга цифровой трансформации общеобразовательных организаций на региональном  и федеральном уровне в 2020 году»;

- «Презентация доклада по паллиативной помощи»;

- Общественные слушания «Приоритетные направления развития системы общего образование РФ»;

- в онлайн-совещании по вопросу методики формирования рейтинга субъектов РФ по уровню и качеству развития некоммерческого сектора;
- в заседании круглого стола «Потенциал Кузбасса для развития детского туризма, отдыха и оздоровления»;

- в форуме  «Волонтеры культуры: лучшие практики и инициативы»;

- в круглом столе «Формирование экосистемы партнерств в области дополнительного профессионального образования»;
- онлайн-совещания «Национальный проект «Культура»: участие институтов гражданского общества в эффективной реализации его критериев»;
- «Трансформация исторической памяти в региональном пространстве»;

- общественные слушания «Демографические вызовы, угрозы здоровью граждан: алкоголь, табак, наркотики».

Мероприятия Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса
и участие в мероприятиях других организаций
В октябре-декабре 2020 года прошли следующие мероприятия:

В октябре 2020 года Общественная палата Кемеровской области – Кузбасса провела общественный мониторинг организации бесплатного здорового горячего питания и снабжения качественными продуктами детей начального общего образования в школах региона. В соответствии с пунктом 5 Перечня поручений по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 15 января 2020 года № Пр-113 в целях обеспечения общественного контроля за организацией в регионе бесплатного здорового горячего питания и снабжения качественными продуктами для обучающихся, осваивающих образовательные программы начального общего образования, а также оснащением общеобразовательных организаций соответствующим оборудованием, Общественная палата Кемеровской области – Кузбасса открыла «горячую линию» по фактам ненадлежащей организации и некачественного питания детей начального общего образования в школах региона, которая действует и на настоящее время.
В рамках реализации национального проекта «Культура» комиссия Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса по культуре и духовно-нравственному воспитанию молодежи рассмотрела вопрос по созданию модельных библиотек в Кузбассе. Председатель комиссии Алексей Разуков отметил социальную значимость библиотечных учреждений, особенно в сельских территориях, острую необходимость их модернизации в соответствии с современными запросами общества, в том числе за счет привлечения средств в рамках конкурсных отборов Министерства культуры Российской Федерации.
Общественная палата Кемеровской области – Кузбасса проводит анкетирование для выявления мнения граждан о качестве предоставляемых услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства. 
С 5 ноября 2020 года по 15 мая 2021 года кузбассовцы могут принять участие в дистанционном анкетировании на тему качества оказания жилищно-коммунальных услуг. На основе результатов анкетирования будут выделены ключевые проблемы предоставления жилищных и коммунальных услуг, уровень удовлетворенности населения региона данными услугами, направления по улучшению их качества.
В ноябре 2020 года в Общественной палате Кемеровской области – Кузбасса состоялось совместное заседание комиссии Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса по безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами и ОНК и комиссии по экологии и охране окружающей среды, на котором рассматривался вопрос об экологических последствиях перевода земель сельскохозяйственного назначения и лесного фонда в земли промышленного назначения.

В заседании приняли участие члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса, ученые-экологи, представители Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса, Росприроднадзора, Россельхознадзора, КУГИ, Россреестра, департамента лесного комплекса Кузбасса, министерства природных ресурсов и экологии, министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кузбасса, муниципальных образований.

В период подготовки вопроса члены региональной Общественной палаты провели мониторинг сложившейся ситуации в регионе, связанной с переводом земель.
Андрей Переладов, председатель комиссии по безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами и ОНК отметил, что экологическая безопасность применительно к рассматриваемой тематике перевода лесных земель и земель с/х назначения обусловлена опасностью нарушения экологического равновесия, деформации экосистем и снижению их жизнеспособности. 
За отчетный период члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса активно работали в заседаниях комитетов и рабочих групп Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса и приняли участие:
- в заседании экспертной площадки «Сельское хозяйство как вектор экономического роста» в рамках подготовки к онлайн-форуму депутатов и общественности Кузбасса «Поправки в Конституцию: от идеи к жизни;

- в депутатских слушаниях «Состояние и перспективы развития жилищно-коммунального комплекса в Кузбассе»;

- в заседании экспертной площадки на тему: «Развитие системы природоохранных территорий Кузбасса: лесопарковые зеленые пояса, ООПТ регионального и местного значения» в раках подготовки к онлайн-форуму депутатов и общественности Кузбасса «Поправки в Конституцию: от идеи к жизни»;
- в онлайн-дискуссии «Концепция совершенствования патентной системы налогообложения в Кузбассе»;
- в экспертном совещании по вопросу сохранения лечебно-оздоровительных местностей федерального значения, находящихся на территории Кузбасса;
- в онлайн-дискуссии «Концепция совершенствования патентной системы налогообложения в Кузбассе»;
- в публичных слушаниях по проекту областного бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов;
- по вопросу мониторинга реализации регионального проекта «Дорожная сеть», направленного на достижение целей и задач национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»;

-  в онлайн-форуме депутатов и общественности Кузбасса «Поправки в Конституцию: от идеи к жизни».
Благотворительная деятельность членов и экспертов  

Общественной палаты Кемеровской области - Кузбасса
С 1 декабря 2020 года по 15 января 2021 года проводится ежегодная традиционная благотворительная акция «Счастливые праздники». Члены и эксперты Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса оказывают помощь в организации и сборе новогодние украшений и подарков, которые подарят праздничное настроение тем, кто не сможет встретить Новый год в кругу семьи и друзей: пожилым и одиноким людям в пансионатах, детям и взрослым в больницах, медицинским работникам на их рабочих местах. 

Работа Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса
 с обращениями граждан
В IV квартале 2020 года в Общественную палату поступило 116 обращений от жителей Кузбасса. Традиционно самыми острыми вопросами, требующими оперативного решения и особого внимания со стороны общественного контроля, стали обращения в сфере ЖКХ,   связанные с работой УК, повышением тарифов по оплате жилищно-коммунальных услуг, вывозом мусора, подключением отопления и др. 
В части обращений в сфере здравоохранения, кроме обращений по ожиданию скорой помощи, периода ожидания врачей из поликлиники, госпитализации и др., стали поступать обращения, связанные с оказанием некачественной медицинской помощи. В частности, на контроле в Общественной палате Кемеровской области – Кузбасса находится обращение жителя Новокузнецка с жалобой на оказание медицинской помощи, при которой наступила смерть пациента.

