РЕКОМЕНДАЦИИ
Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса 
по итогам совместного заседания комиссий по экологии и охране окружающей среды, по науке и образованию, по культуре и духовно-нравственному воспитанию молодежи по вопросу

 «Реализация регионального закона Кузбасса «Об экологическом образовании и формировании экологической культуры»

от 26 февраля 2021 года
В январе 2020 года в Кемеровской области - Кузбассе был принят региональный закон «Об экологическом образовании и формировании экологической культуры». Для промышленного региона с высокой экологической нагрузкой – это важный шаг в организации осознанного взаимодействия жителей Кузбасса с окружающей средой. 

На протяжении ряда лет Общественная палата Кемеровской области - Кузбасса обращает внимание на необходимость развития непрерывного экологического образования в дошкольных, средних и высших учебных заведениях, а также активного включения регионального компонента по экологии, биологии и географии в образовательный процесс. 

Основы экологической культуры должны и могут быть заложены в дошкольном возрасте только на базе непосредственного контакта с живыми объектами и эмоционального взаимодействия с природой. Современная городская среда предоставляет мало возможностей для получения дошкольниками сенсорного опыта соприкосновения с живой природой. 

Для реализации регионального компонента экологического образования в регионе сделано немало. Выпущен замечательный комплект «География Кузбасса» Л.И. Соловьева, есть прекрасная книга «Животные Кузбасса» Н.В. Скалона, детские сказки А.Н. Куприянова. Существует достаточное количество методических пособий по экологическому воспитанию для дошкольников. 

Педагогами, общественными организациями накоплен обширный опыт реализации основных принципов непрерывного экологического воспитания и образования для всех групп детей, начиная с дошкольного возраста.
Региональный закон «Об экологическом образовании и формировании экологической культуры» открывает новые возможности для проведения эффективной классной и внеклассной работы по экологическому воспитанию и образованию.
В 2014 году региональная Общественная палата проводила круглый стол по вопросу реализации  регионального компонента по экологии, географии, биологии в Кемеровской области,  на котором было рекомендовано департаменту образования и науки провести мониторинг  востребованности  пособий по экологическому образованию в муниципальных образованиях Кемеровской области, а также  создать координационный совет по формированию единой модели использования регионального компонента с привлечением специалистов различного профиля. Эти рекомендации остались не выполненными.

Общественная палата Кемеровской области – Кузбасса по итогам обсуждения предложений участников заседания и для реализации положений, внесенных в региональный закон «Об экологическом образовании и формировании экологической культуры», рекомендует.
Законодательному собранию Кемеровской области – Кузбасса:

Рассмотреть вопрос о внесении дополнений в региональный закон «Об экологическом образовании и формировании экологической культуры в Кемеровской области - Кузбассе» в части положений, регламентирующих работу образовательных организаций и общественных объединений с семьей по формированию и воспитанию экологической культуры.
Министерство науки и образования Кузбасса:
В области дошкольного образования:

- создать льготные условия налогообложения либо обеспечить субсидирование организаторов перевозок детских групп к природным туристским объектам, привлекая туристические агентства для успешного развития детского экологического туризма на территории Кемеровской области - Кузбасса;

- реализовать программу конкурсов грантовой поддержки проектов по созданию и совершенствованию развивающей образовательной среды экологического содержания в дошкольных учреждениях, в том числе по обеспечению цифровизацией дошкольное образование, повышению ИКТ - компетенций детей и педагогов в области экологии.

-разработать современный электронный учебно-методический комплект «Экология Кузбасса для дошкольников» с учетом инновационного опыта педагогов дошкольных учреждений области по экологическому образованию;
В области школьного образования:

- провести мониторинг востребованности пособий по региональному компоненту в муниципальных образованиях Кемеровской области – Кузбассе;
- создать координационный совет по формированию единой модели использования регионального компонента с привлечением специалистов различного профиля;

- переиздать актуализированный и дополненный «Атлас для школьников: Кузбасс», разработанный НФИ КемГУ, в качестве одного из первых успешных проектов по экологическому образованию;

-сделать проведение уроков экологической грамотности обязательным компонентом образовательного процесса в всех учебных учреждениях Кузбасса.
