РЕКОМЕНДАЦИИ
Общественной палаты Кемеровской области - Кузбасса
по итогам расширенного заседания комиссии 
по охране здоровья граждан, физической культуре и спорту

«Вопросы медицинского освидетельствования несовершеннолетних на состояние опьянения; организация работы по профилактике заболеваемости и смертности от туберкулеза и СПИД среди социально дезадаптированных жителей Кемеровской области»

13 апреля 2021 года					      			г. Кемерово 
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1. Проблема проведения обязательного медицинского освидетельствования на состояние опьянения несовершеннолетнего, совершившего административное правонарушение, при наличии у него признаков, указывающих на состояние опьянения, неоднократно рассматривалась на заседаниях заинтересованных служб и ведомств при обсуждении вопросов, связанных с участием несовершеннолетних в незаконном обороте и потреблении наркотических средств, и до настоящего времени остается актуальной.
Не во всех случаях удается провести медицинское освидетельствование несовершеннолетнему ввиду отсутствия информированного добровольного согласия как родителей или законных представителей несовершеннолетнего на медицинское вмешательство (освидетельствование), так и самого несовершеннолетнего по достижении им 16-ти летнего возраста. Такая ситуация не позволяет привлечь подростка к административной ответственности и, что немаловажно, не определяет оснований для оказания несовершеннолетнему необходимой и своевременной квалифицированной наркологической помощи.
В связи с этим необходимы обсуждение и разработка механизмов не только исполнения обязанности прохождения несовершеннолетними медицинского освидетельствования, но и введение ответственности родителей за допущение случаев употребления несовершеннолетним наркотических средств и его нахождение в состоянии опьянения, помимо ответственности за неисполнение надлежащим образом свои обязанности по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов своих детей.

2. Граждане, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, социально дезадаптированные жители Кемеровской области (ведущие асоциальный образ жизни, без определенного места жительства, бывшие осужденные, лица с алкогольной и наркотической зависимостью и пр.) нуждаются в оказании медицинской, социальной, юридической и других видах помощи.
В Кемеровской области вопросы социальной адаптации лиц, ведущих асоциальный образ жизни, решаются как соответствующими государственными органами, так и негосударственными организациями, но взаимодействие этих структур и организаций не всегда системно и эффективно.
Подобная ситуация порождает распространение социально-значимых заболеваний среди указанных контингентов населения и диктует необходимость проведения им профилактических мероприятий, направленных на снижение уровня заболеваемости и смертности от туберкулеза и ВИЧ-инфекции в целях формирования и поддержания позитивных изменений в демографических показателях региона.

Рассмотрев вопросы повестки и сообщения участников заседания, Общественная палата Кемеровской области - Кузбасса РЕКОМЕНДУЕТ: 

Департаменту административных органов Администрации Правительства Кузбасса совместно с представителями Главного Управления Министерства внутренних дел России по Кемеровской области:
- в целях решения проблемы, связанной со сложностью реализации мероприятий по профилактике правонарушений несовершеннолетних вследствие отказа родителя (законного представителя) или несовершеннолетнего от медицинского освидетельствования на состояние опьянения, оформить предложения для предоставления в Законодательное Собрание Кемеровской области - Кузбасса по инициированию внесения изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части включения ответственности родителей (законных представителей) несовершеннолетних за невыполнение требования о прохождении медицинского освидетельствования (по аналогии со статьей 12.26 КРФобАП).

Департаменту административных органов Администрации Правительства Кузбасса совместно с представителями Главного Управления Министерства внутренних дел России по Кемеровской области, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Кемеровской области, Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Кемеровской области и Главного управления МЧС России по Кемеровской области: 
- подготовить для представления в Законодательное Собрание Кемеровской области - Кузбасса региональный законопроект, регламентирующий осуществление в Кемеровской области контроля деятельности негосударственных организаций, занимающихся социальной реабилитацией лиц, допускающих незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ, а также социально дезадаптированных жителей, в том числе с целью обеспечения обязательного обследования их на ВИЧ-инфекцию и туберкулез, как на этапе помещения в указанные организации, так и в процессе нахождения в данных организациях, для снижения уровня заболеваемости и смертности от туберкулеза и СПИДа среди населения региона.

Департаменту административных органов Администрации Правительства Кузбасса: 
- при формировании проектов соответствующих бюджетов предусмотреть в государственных программах Кемеровской области в сфере профилактики правонарушений финансирование мероприятий по проведению социально-ориентированными некоммерческими организациями «аутрич»-работы с социально дезадаптированными жителями Кузбасса по профилактике среди них заболеваемости и смертности от туберкулеза и СПИДа;
- выйти с инициативой рассмотрения вопроса дополнительного финансирования в 2022 году соответствующих разделов Государственной программы Кемеровской области «Обеспечение безопасности населения Кузбасса» на 2014-2024 годы».

Министерству здравоохранения Кузбасса совместно с Министерством образования и науки Кузбасса:
- разработать с ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет» план целевой подготовки медицинских психологов, специалистов по социальной работе, социальных работников и юристов для специализированных медицинских служб Кемеровской области (противотуберкулезной службы и Кузбасского центра по профилактике и борьбе со СПИД).

Министерству здравоохранения Кузбасса: 
- разработать и заключить соглашения о взаимодействии региональной противотуберкулезной службы, Кузбасского центра по профилактике и борьбе со СПИД и наркологической службы Кузбасса в целях повышения эффективности мероприятий по раннему выявлению туберкулеза, ВИЧ-инфекции, наркологических расстройств и снижения уровня заболеваемости и смертности от туберкулеза и СПИД, в том числе среди социально дезадаптированных жителей Кузбасса;
- рассмотреть вопрос введения в штатное расписание государственных медицинских организаций, оказывающих первичную специализированную медицинскую помощь больным ВИЧ-инфекцией, и подразделений региональной противотуберкулезной службы необходимого количества ставок медицинских психологов, специалистов по социальной работе, социальных работников и юристов; 
- рассмотреть возможность расширения различных форм «низкопороговой» работы, организуемой профильными специализированными медицинскими организациями для пациентов с туберкулезом и ВИЧ-инфекцией.

Министерству социальной защиты населения Кузбасса:
- разработать региональную целевую программу социальной поддержки больных туберкулезом на период их курсового лечения в амбулаторных условиях.
