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Вопрос о комфортном проживании населения в Кемеровской области является одним из приоритетных в работе Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса. Одним из важных моментов является создание лесопарковых зеленых поясов в Кемеровской области в частности вокруг городов Кемерово и Новокузнецка.
За период 2018-2020 гг в Кузбассе лесопарковые зеленые пояса городов Кемерово, Новокузнецка, Белово достигли 19665 га. Тем не менее, этого не достаточно.

По инициативе администрации г. Кемерово в целях реализации прав граждан на благоприятную окружающую среду получено ходатайство о создании лесопарковых зеленых насаждений города на площади 5437 га.
По инициативе администрации г. Новокузнецка в целях реализации прав граждан на благоприятную окружающую среду получено ходатайство о создании лесопарковых зеленых насаждений города на площади 5531 га.
Согласно действующему законодательству Общественная палата Кемеровской области – Кузбасса рассмотрела предложения о создании лесопарковых насаждений вокруг городов Кемерово и Новокузнецка и РЕКОМЕНДУЕТ: 
Законодательному Собранию Кемеровской области - Кузбасса
· Рассмотреть предложения администрации города Новокузнецка о расширении лесопарковой зоны города Новокузнецка на 5531 га.
· Рассмотреть предложения администрации города Кемерово о расширении лесопарковой зоны города Кемерово на 5437 га.
Администрации городов Кемерово и Новокузнецка
· В установленный Федеральным законом от 10.01.2002 № 7-ФЗ               «Об охране окружающей среды» срок рассмотреть предложения о создании лесопаркового зеленого пояса города Новокузнецка и Новокузнецкого муниципального района, города Кемерово и Кемеровского муниципального района. Определить порядок внесения в единый государственный кадастр недвижимости информации о границах лесопарковых зеленых насаждений и особых условиях использования территорий.


