О деятельности общественной наблюдательной комиссии 
Кемеровской области за 2021 год

[bookmark: _Hlk89763209]С целью осуществления общественного контроля представители Общественной наблюдательной комиссии Кемеровской области за отчетный период 24 раза посещали учреждения УИС Кузбасса, а также он-лайн приняли участие в пяти мероприятиях учреждений.  
Члены ОНК провели 26 приемов по личным вопросам, 22 раза приняли участие в заседаниях административных комиссий учреждений области при рассмотрении вопросов условно-досрочного освобождения, изменения условий отбывания наказания осужденных, в том числе в режиме он-лайн на четырех заседаниях. 
[bookmark: _GoBack]В целях обсуждения актуальных вопросов взаимодействия проведено 7 рабочих встреч председателя ОНК Кемеровской области Т. В. Дружининой с  начальником ГУФСИН России по Кемеровской области – Кузбассу генерал-лейтенантом внутренней службы К. В. Березневым. 
Члены общественной наблюдательной комиссии Кемеровской области регулярно принимали участие в телефонных прямых линиях с населением, организованных ГУФСИН России по Кемеровской области. Для всестороннего решения поступающих вопросов, на прямых линиях с населением принимают также участие члены общественного совета при ГУФСИН России по Кемеровской области; уполномоченные по правам человека в Кемеровской области и по правам ребенка в Кемеровской области, сотрудники их аппаратов; представители прокуратуры и СМИ. За 2021 год проведено 10 прямых линий, от граждан поступило 30 обращений (38 вопросов). На все вопросы своевременно даны ответы в полном объеме.
14.10.2021 прямую телефонную линию проводил начальник ГУФСИН генерал-лейтенант внутренней службы К.В. Березнев с участием председателя ОНК Дружининой Т.В. 
Члены ОНК Кемеровской области в обязательном порядке проводят прием по личным вопросам, как осужденных, так и их родственников, прибывших в учреждения. За 2021 год проведено 33 приема граждан, в том числе в ходе выездов – 27, в режиме он-лайн – 6.
В рамках работы по правовому информированию, подготовке 
к освобождению, повышению уровня медицинской грамотности и популяризации здорового образа жизни, ресоциализации осужденных при содействии членов ОНК, сотрудников аппарата Уполномоченного по правам человека в Кемеровской области и Общественного совета при ГУФСИН России по Кемеровской области продолжил свою работу Правовой марафон. Основное внимание на таких встречах с осужденными уделяется соблюдению прав осужденных-инвалидов. К работе в рамках Правового марафона привлекаются социально-ориентированные общественные организации, студенты и преподаватели Кузбасского института ФСИН России. За отчетный период Правовой марафон провед 15 раз, в работе задействовано 280 осужденных.
Члены ОНК регулярно осуществляли выезды в ИВС Кемеровской области для проведения комплексной проверки совместно с сотрудниками МВД. За 2021 год жалоб на условия содержания в ИВС не поступало, с профилактической целью было проведено 9 комплексных проверок.







